
COMUNE DI PONTE SAN NICOLÒ
PROVINCIA DI PADOVA

ORIGINALE

VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 10 del 18-04-2018
Sessione Ordinaria - Seduta Pubblica di Prima Convocazione

Oggetto:
APPROVAZIONE RENDICONTO DELLA GESTIONE ESERCIZIO FINANZIARIO
2017.

L’anno  duemiladiciotto addì  diciotto del mese di aprile alle ore 20:00 nella sala delle adunanze, previa
convocazione con avvisi scritti notificati ai sensi di legge, si è riunito il Consiglio Comunale.
Partecipa alla seduta il SEGRETARIO GENERALE NIEDDU MARIANO.
Il Sig. RINUNCINI ENRICO, nella sua qualità di SINDACO assume la presidenza e, riconosciuta legale l’adunanza,
dichiara aperta la seduta e chiama all’ufficio di scrutatori i Signori:
GASPARIN ALESSIA
CALORE LUCA
ZARAMELLA GIANLUCA
Alla trattazione del presente argomento iscritto all’ordine del giorno sono presenti i Signori:

RINUNCINI ENRICO P CALORE LUCA P
SCHIAVON MARTINO P MORO ROSALBA P
RAVAZZOLO EMY P MARCOLIN ANDREA P
BORTOLAZZI MARCO P TASCA CARMEN MATTEA P
GAMBATO LUCA P MARCHIORO ROBERTO P
BORGATO DANIELA P BAZZI HUSSEIN P
NARIUZZI ANASTASIA P SCHIAVON MARCO P
GASPARIN ALESSIA P ZARAMELLA GIANLUCA P
DE BONI GABRIELE P

Presenti   17      Assenti    0

Verbale letto, approvato e firmato digitalmente, ai sensi e per gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 del D.Lgs. 82/2005;
sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE
RINUNCINI ENRICO NIEDDU MARIANO
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Il Sindaco illustra l’argomento all’ordine del giorno.

Si riportano di seguito la relazione e il dibattito così come trascritti dalla registrazione.

RINUNCINI ENRICO – Sindaco
L’approvazione del rendiconto della gestione è sempre un momento importante durante l’anno, durante
l’amministrazione, ed è un momento importante anche dal punto di vista della tempistica intanto perché
dopo che abbiamo rispettato i tempi e approvato il bilancio di previsione entro il 31/12/2017 ora
approviamo il consuntivo cosiddetto entro i tempi stabiliti, ovvero entro il 30 di aprile. Questo è segno
ovviamente di grande professionalità e anche di grande, credo, capacità amministrative che sono frutto
della profonda collaborazione ovviamente tra la parte politica e la parte tecnica. È evidente che poi con
tutte le restrizioni e le problematiche giuridico – amministrative, grande merito va dato ai nostri uffici, ai
settori finanziari, al caposettore Lucio Questori e tutti i suoi collaboratori, ma ovviamente a tutta la
macchina perché tutti, dai capisettore fino al più semplice dei nostri collaboratori, in qualche modo
partecipano personalmente per i propri ruoli alla formazione del bilancio e quindi anche del consuntivo.
Consuntivo ovviamente che ha i pareri positivi da parte di tutti gli organi e che noi portiamo quindi a
questo Consiglio. Ovviamente è un momento anche per fare il punto degli impegni che sono stati
realizzati, è una delle cose, sia punto di vista delle opere, sia dal punto di vista della spesa corrente e
quindi è anche il momento come è previsto poi dallo statuto di lasciare anche ai singoli assessori e delegati
la parola per fare la sintesi del lavoro svolto, proprio come previsto dal nostro statuto e quindi lascio ad
ognuno la parola raccomandando ovviamente pur nella completezza della comunicazione l’essenzialità,
per poi comunque consentire durante l’incontro, scusate durante il dibattito, eventuali domande, dubbi e
perplessità che dovessero nascere o che già i consiglieri hanno in mente, visto che hanno avuto la
possibilità di approfondire tutte le parti che riguardano il rendiconto e quindi andando, vado così in ordine,
lascio la parola al Vice Sindaco e Assessore Martino Schiavon.

SCHIAVON MARTINO – Vice Sindaco
Buonasera. Anch’io prima di iniziare credo sia doveroso e necessario unirsi al Sindaco, l’ha fatto prima,
ringraziare gli uffici, soprattutto il personale degli uffici ovviamente, per il valido importante e preparato
supporto tecnico amministrativo che danno a noi amministratori. In particolare come sapete le mie deleghe
riguardano l’ufficio tecnico edilizia privata e urbanistica, patrimonio e il settore lavoro o le attività
produttive. Per quanto riguarda velocemente, ma proprio velocemente dei numeri, proprio per capire la
mole di lavoro che comunque stante la crisi che il settore o i settori che appena ho citato sono colpiti,
comunque la mole del lavoro si può riassumere, torno a dire velocemente in rilascio di permessi a
costruire, nuovi sistemi di procedure per avere i titoli abilitativi, in quasi 150 titoli. Poi altra diciamo
necessità che oggigiorno i cittadini chiedono agli uffici tecnici, sono le richieste di idoneità alloggiative,
anche queste sono in numero significativo, quasi una ventina, per finire con sempre i numeri, per finire in
una secondo me… il termine non mi piace ma è un termine che comunque si usa ed è un’attività impropria
che è quella… oppure un’attività che è poco piacevole, mettiamola così, che è l’accesso agli atti. Accesso
agli atti che è corretto se fatto dai cittadini, se fatto dalle persone che comunque hanno necessità e poco
corretto secondo il mio punto di vista e quindi è solamente il mio punto di vista, è quando è fatto da
professionisti, secondo me poco ortodossi nella loro attività e tanto demandano tutto all’ufficio tecnico,
tanto in ufficio tecnico c’è tutto, tanto in ufficio tecnico hanno a disposizione tutto e quindi mandano i
cittadini, anche magari a spendere inutili denari per accessi agli atti, quando questi tecnici dovrebbero
comunque avere un loro proprio archivio o anche il cittadino comunque, però magari così si potrebbero
evitare inutili o superflui, o pleonastici accessi che magari non sono utili e comunque anche quest’anno
siamo sull’ordine delle 200 circa accessi agli atti, per l’esattezza 179. E poi ovviamente i titoli abilitativi si
concludono con le agibilità e le agibilità sono state sia con il vecchio sistema che con il nuovo, sono circa
una quarantina. Bene, invece per quanto riguarda all’attività tecnico politica si può riassumere in quattro
punti, cinque punti, in particolare secondo me anno importantissimo, anno storico, passatemi il termine, il
2017 perché è stato dapprima adottato e poi confermato con le controdeduzioni il primo PAT
dell’amministrazione comunale e del nostro territorio di Ponte San Nicolò. Quindi il PAT è stato, dicevo il
6 marzo adottato e controdedotto a settembre, il 28 settembre sempre 2017. Torno a dire, un punto focale
del nostro sia programma elettorale e sia anche della nostra attività pianificatoria del nostro territorio. Poi
varianti al piano regolatore, come di consueto sono continuate sia nel piano triennale delle alienazioni, sia
individuazioni puntuali di modifiche richieste dai cittadini o da attività produttive attraverso lo sportello
unico e sia ovviamente attraverso necessità di tipo pubblico. Poi sempre nel 2017 si è iniziata una nuova
procedura che a seguito dell’individuazione del PAT ora sarà uso e consumo e della valutazione
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ambientale strategica. Quindi in tutte le varianti del piano regolatore, gli uffici sono stati chiamati ad
esercitare e a realizzare anche questa valutazione ambientale strategica, per poi avere il vaglio e la
successiva approvazione da parte della commissione regionale. Per quanto riguarda invece le attività di
pianificazione puntuale, quelle attuative, in questo caso abbiamo avuto un paio di nuovi piani attuativi
particolari, Corte Mulino, Corte Corinaldi in variante e pure l’adozione di un piano di lottizzazione
nell’area di via San Francesco chiamata PDL Fratelli Salmaso e una fase istruttoria che sta terminando con
una serie di documenti propedeutici al rilascio dei provvedimenti per quanto riguarda un nuovo piano
attuativo e esecutivo che è individuato con il nome di Smart Village. Questi sono diciamo le attività
principali del mio assessorato per quanto riguarda l’urbanistica e l’edilizia privata. Per quanto riguarda
invece le attività produttive sono continuate le visite alle aziende, sono continuati gli incontri, si è
partecipato, si è vissuto con le aziende in prima persona le domeniche aperte per le visite alle aziende e
non solo, anche si è partecipato a iniziative che hanno coinvolto l’Università, le Università d’Italia perché
è l’ultima era l’Università di Palermo credo, dove delle scolaresche ovviamente vengono a visitare le
nostre aziende e con anche la nostra partecipazione, con la visita congiunta studenti, amministrazione
comunale ed azienda. Segnalo la positività della nostra zona produttiva, positività della zona che viene
ribadita in vari consessi provinciali e non solo, viene portata ad esempio per la funzionalità che questa
quest’area ha e produce. Quindi io credo che l’attività dell’assessorato sia completamente confacente a
quanto già fatto nei precedenti anni e con il nostro programma di governo dell’amministrazione comunale.
Grazie.

RAVAZZOLO EMY- Assessore
Buonasera a tutti. Inizio la mia relazione dalla Pubblica Istruzione riportando che nel 2017 si è concluso il
secondo anno di collaborazione con l’Ipab Spess per la gestione dell’asilo nido Pettirosso, anno che come
dimostrano gli esiti dei questionari di soddisfazione sottoposti alle famiglie, possiamo dirci essersi
concluso con soddisfazione. Per quanto riguarda le scuole materne del territorio, ovviamente sono rimasti
vivi gli incontri che l’amministrazione ha con le scuole materne, in particolare con le scuole materne
paritarie e da i tavoli di dialogo è emersa la necessità, soprattutto di interventi formativi e quindi grazie a
una collaborazione con l’Istituto Comprensivo abbiamo realizzato un progetto di formazione per gli
insegnanti che porta all’individuazione precoce delle difficoltà di apprendimento. Progetto all’interno del
quale è stata svolta anche una serata pubblica di coinvolgimento dei genitori, che hanno manifestato in
quell’occasione tra l’altro apprezzamento a questo tipo di progettualità formativa e che ha dato modo tra
l’altro di avere appunto un incontro anche con finalità poi di approfondimento per le famiglie su quelli che
sono rapporti genitori - figli e come svilupparli sin dai primi anni di vita del bambino. Appunto da questi
dialoghi è emerso in particolare con il tramite, il dialogo con l’istituto comprensivo, abbiamo preso atto
del fatto che l’istituto nel 2017 è riuscito a completare la dotazione delle lavagne interattive multimediali
in tutte le aule delle scuole primarie e secondarie di Ponte San Nicolò, e in più avrebbe dotato anche la
scuola materna, la scuola dell’infanzia L’Aquilone di Roncajette appunto di questo strumento tecnologico
per l’apprendimento. A fronte di questa scelta dell’istituto, l’amministrazione ha ritenuto di fare omaggio
o comunque regalare di fatto alle tre scuole materne paritarie lo stesso strumento di lavoro, in modo
proprio di cercare di favorire un’omogeneità sia per i ragazzi, per i bambini ma anche per la didattica e
uno strumento anche importante per gli insegnanti. Ovviamente abbiamo riconfermato la contribuzione
economica e questo a favore appunto delle scuole materne paritarie e che per il secondo anno consecutivo
siamo riusciti ad elevare a € 107.000 di contributo rispetto agli 82.000 degli anni precedenti. E quindi
sicuramente anche questo è un importante traguardo, un importante risultato. Dicevo dialogo anche con
l’istituto comprensivo, come avete potuto intuire anche il fatto che partecipino insieme a noi, ai tavoli con
le scuole materne dell’infanzia è indicatore di un buon dialogo con l’istituto, istituto che nel 2017 ha visto
il rinnovo delle cariche rappresentative negli organi di rappresentanza appunto ed in particolare del
Consiglio d’istituto e del comitato mensa e quindi abbiamo un nuovo Presidente del Consiglio d’Istituto
con cui relazionarci e di conseguenza anche un nuovo consiglio rinnovato per la sua metà con il quale
devo dire comunque i rapporti sono stati da subito ottimi e positivi, mentre la reggenza è stata
riconfermata al Dottor Claudio Segato che appunto è reggente dirigente del nostro Istituto Comprensivo.
Dalla slide alle mie spalle potete intuire che la progettualità e il dialogo permettono alla scuola di
beneficiare di circa 30.000 euro di contributi che vengono erogati non solo per l’acquisto di sussidi
didattici, attrezzature e strumentazione ma anche proprio per le progettualità di cui ho accennato prima ma
anche per l’orientamento scolastico e per progetti di educazione socio-affettiva, utilizzo consapevole dei
mezzi multimediali e anche sono stati erogati per l’inserimento sociale scolastico degli alunni stranieri. Di
importante rilevanza sempre nell’ambito del dialogo e della costruzione di percorsi comuni è l’importanza
che sia l’amministrazione che l’istituto comprensivo rivolgono al piedibus, in particolare abbiamo
realizzato nell’ambito di un progetto che abbiamo ideato con l’amministrazione e che è stato sposato in
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toto dall’Istituto Comprensivo, abbiamo erogato € 450 di contributo che hanno permesso ad una
scolaresca, ad una classe, ad una quinta di Rio vincitrice del progetto, di partecipare gratuitamente ad una
gita scolastica a Ferrara e quindi questo è un segnale di come l’amministrazione abbia anche attenzione,
non solo al contenuto all’interno della scuola e così anche la scuola ma anche un po’ di tutto quello che
riguarda l’educazione civica e sociale che cerchiamo insieme di costruire e dare ai nostri futuri adulti. Con
la scuola collaboriamo nell’ambito di un doposcuola in particolare che è realizzato dalla locale SPCgil
grazie al quale in un’ottica di scambio intergenerazionale un gruppo di insegnanti in quiescenza mette a
disposizione la professionalità acquisita negli anni di lavoro a favore di ragazzi segnalati dall’Istituto in
difficoltà economica tale da non potersi permettere delle lezioni individuali in autonomia ma che
effettivamente hanno bisogno di un approfondimento integrativo su alcune materie appunto legate alle
materie di apprendimento. Tra l’altro di queste opportunità beneficiano anche alcuni ragazzi dello SPRAR
sempre grazie alla disponibilità di questi insegnanti in quiescenza. Per quanto riguarda gli investimenti e
manutenzioni lascio poi ai colleghi Gambato e Bortolazzi il dettaglio, però mi permetto di affermare come
gli impegni che c’eravamo assunti come amministrazione all’inizio del mandato siano stati completati e
quindi in questo momento i nostri ragazzi possano frequentare delle scuole sicure dal punto di vista
tecnico proprio della struttura ma anche come avete avuto modo di intuire anche da quanto detto prima,
all’avanguardie anche sotto il profilo tecnologico e degli strumenti che vengono messi a disposizione per
l’apprendimento. Il 2017 è stato sicuramente un anno importante per quanto riguarda la mensa scolastica,
in quanto ha vista il rinnovo della gara di appalto per la ristorazione, un servizio che è stato aggiudicato
alla Ditta Vegra Camin che conosceranno perché era già assegnataria della gara precedente, il rinnovo
della gara ha comportato una diminuzione del buono pasto che è passato da € 5,06 a € 4,27 e questo ha
comportato sicuramente un considerevole risparmio per le famiglie al quale si aggiunge anche il fatto che
all’interno del buono pasto oggi ai ragazzi viene somministrata la merenda di metà mattina e questo ci
permette anche di dare uno strumento di educazione in più alla sana e corretta alimentazione, in quanto lo
spuntino che è previsto è adeguato al fabbisogno energetico dei ragazzi e consente di usufruire di prodotti
sani dal punto di vista anche nutrizionale. Questa stessa gara ha permesso di fare un’evoluzione anche per
quanto riguarda i pagamenti, nel senso che la ditta mette a disposizione un portale internet dal quale si
possono gestire i pagamenti anche in forma elettronica e questo pur sempre mantenendo degli esercizi
commerciali nel territorio che comunque in alternativa possono vendere le ricariche dei buoni pasto.
Un’altra gara importante è quella della dei centri ricreativi estivi, gara che ha comportato un risparmio di
circa € 3000 per le casse dell’amministrazione rispetto ai contributi che venivano erogati in precedenza e
che ha permesso di aggiungere un ulteriore settimana a quelle previste, in quanto appunto offerta dalla
ditta che si è aggiudicata il servizio che è la sfera che anche in questo caso aveva già, era già di nostra
conoscenza per aver già avuto la gara, essere stata assegnataria della gara precedente. Durante l’estate
quindi i centri ricreativi estivi si sono svolti con regolarità ed è opportuno segnalare che oltre a questi
abbiamo concesso il patrocinio per la realizzazione del medesimo servizio anche per una settimana
realizzata dalla Pro Loco e che durante le interruzioni scolastiche invernali, sempre l’associazione sfera
che gestisce, appunto è assegnataria dei centri ricreativi estivi comunali ha organizzato durante le
interruzioni scolastiche invernali lo stesso servizio. Per quanto attiene invece allo sport, ovviamente
l’amministrazione incentiva la pratica sportiva come di consueto con l’organizzazione di corsi per adulti
ed anziani di ginnastica e il nuoto che hanno coinvolto indicativamente 370 persone nel loro complesso e
ovviamente sostiene e incoraggia i bambini e giovani alla pratica sportiva e lo fa cercando di garantire alle
associazioni sportive locali la messa a disposizione in forma gratuita degli spazi per i corsi frequentati
appunto da bambini e giovani del territorio di età inferiore ai 25 anni e l’erogazione di contributi
importanti di circa 72000 ma anche ovviamente questo incentivo, cerchiamo di trasmetterlo organizzando
manifestazioni come (inc) o intervenendo a supporto delle diverse iniziative che vengono organizzate, non
ultimo l’intervento durante l’inaugurazione della pista ciclabile sul Viale del Lavoro nel quale abbiamo
cercato di organizzare in contemporanea un piccolo evento sportivo. C’è da aggiungere che nel 2017
abbiamo apportato la revisione del regolamento di uso delle palestre che consentirà quindi dall’inizio della
prossima stagione sportiva una più efficiente distribuzione degli spazi e infine la gestione dei campi
comunali di via Toffanin e di via Faggin è stata affidata ad una unica società calcistica a differenza degli
anni precedenti che è l’associazione Ponte San Nicolò 2016 nata dalla collaborazione tra Associazioni
sportive con finalità calcistiche del territorio e quindi la Colombo, Ponte San Nicolò Polverara…(inc)
Roncaglia e questa convenzione siglata con questa nuova società si pone, si configura come il primo passo
di un progetto che è nato da queste società sportive che ho citato e che l’amministrazione cerca di
sostenere, dovrebbe portare alla creazione di un unico soggetto di riferimento nell’ambito calcistico nel
territorio di Ponte San Nicolò, cosa che l’amministrazione sostiene e caldeggia nelle forme che
ovviamente le sono possibili. Grazie.
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BORTOLAZZI MARCO – Assessore
Buonasera. Rapidamente faccio una carrellata di tutte le attività di programmazione e progettazione che
hanno fatto gli uffici con cui collaboro relativamente alle mie deleghe. Aiutandomi con delle slide così è
meno noioso. Per quanto riguarda le opere realizzate che sono frutto appunto della programmazione
dell’anno precedente, posso citare tra quelle più grosse insomma, il piccolo tratto di pista ciclabile in via
Vespucci con l’attraversamento rialzato che unisce le scuole, la palestra, il campo sportivo, la parrocchia e
crea un percorso sicuro di tutti i ragazzi che frequentano la zona. Poi la già citata pista ciclopedonale in
Viale Del Lavoro realizzata, finita in primavera del 2017, inaugurata il 1 maggio, opera attesa da molti
anni e finalmente realizzata. Poi nell’ambito di una riqualificazione di via Cavour e dei marciapiedi del
lato sinistro è stato realizzato anche un tratto di ciclopedonale sul lato destro da piazza Ruzzante, no
scusate, sul lato destro sì, anche questo è terminato in primavera 2017. È stata realizzata e inaugurata in
occasione della manifestazione Ambientiamo organizzato dal collega Gambato, il passaggio Giuseppe
Favaro che collega il quartiere di via Giorgione con l’argine in via Marchioro. Per quanto riguarda invece
la programmazione e la progettazione dell’anno 2017 di opere che vedremo realizzate quest’anno, grazie a
due anni di lavoro con Anas, in marzo abbiamo ottenuto finalmente il nullaosta per la realizzazione della
rotatoria tra via Palermo e via San Francesco in Statale Piovese. Abbiamo anche ottenuto un
finanziamento partecipando un bando di quasi € 100.000. A ottobre è stato aggiudicato l’appalto e avete
visti i lavori che sono partiti. Partiranno a breve anche i lavori per la ciclopedonale di Roncajette che viene
realizzata in cooperazione con la Provincia nell’anno scorso, c’è stata la gara ed è stata aggiudicata, il
cantiere è stato consegnato questo mese. Poi abbiamo progettato uno stralcio, cioè alcuni attraversamenti
pedonali lungo la statale in quanto erano tutti a metà diciamo su un lato solo… abbiamo intenzione piano
piano di completarli aggiungendo il mancante dall’altro lato e aggiungendo anche dove è inesistente come
per esempio di fronte all’hotel Marconi, abbiamo presentato la richiesta di un nulla osta, anche di questo
primo stralcio insomma di tre attraversamenti all’Anas che ci ha dato il nullaosta in marzo di quest’anno,
quindi speriamo di riuscire a realizzarlo quest’anno. Per quanto riguarda sempre la programmazione, è
ripreso con molto più ordine rispetto all’anno precedente sostanzialmente, gli incontri molto più
partecipati con tutti i comuni in Comepa della realizzazione del Piano Urbano della Mobilità Sostenibile
con la nuova amministrazione padovana, ci sono incontri molto frequenti ogni 15 giorni praticamente per
proseguire con l’iter e in dicembre 2017 è stato firmato l’accordo con tutti i comuni della Comepa per
appunto la redazione proprio del Piano Urbano che con l’amministrazione precedente non si era riuscito.
Poi altri piccoli interventi di semi e ordinaria amministrazione sono attraversamenti pedonali dove è
necessario la modifica dei tempi dei semafori per cercare di fluidificare meglio il traffico e altri piccoli
interventi sempre con attenzione alla sicurezza e anche al decoro urbano. Sono stati realizzati anche in
tema di sicurezza degli interventi tipo quelli in prossimità della rotatoria di Roncajette di pannelli
lampeggianti che dovrebbero invitare ad andare più piano a coloro che tendono a correre troppo lungo
quel tratto di strada e anche un paio di Velbox installati a inizio anno sempre come deterrenti all’alta
velocità. Per quanto riguarda la video sorveglianza, durante la prima metà dell’anno 2017 è terminata
l’istallazione e sono state fatte le verifiche di funzionamento, in luglio e agosto il sistema è stato testato e
utilizzato viene costantemente usato dai nostri agenti di Polizia. Inoltre durante il 2017 abbiamo
partecipato a un bando insieme ai comuni di Legnaro e Polverara con cui abbiamo la convenzione della
Polizia Locale, per ampliamenti insomma, progetti di ampliamento della video sorveglianza e abbiamo
ottenuto un finanziamento di € 50.000 e sta continuando in questo momento l’iter per la realizzazione.
Anche la sensibilizzazione è importante, anche nel 2017 come negli anni precedenti abbiamo aderito alla
campagna nazionale per la sicurezza sulle strade delle vacanze denominata Vacanza Coi Fiocchi. Per
quanto riguarda i trasporti la notizia più importante è che l’ente di governo, ovvero la Provincia di Padova,
il Comune di Padova hanno indetto il bando europeo per la nuova gestione del trasporto pubblico locale
padovano. Un bando di € 350.000 milioni di euro che scade in maggio 2018. Come Comune di Ponte San
Nicolò abbiamo attivato una nuova convenzione con Bus Italia Veneto a fine anno che è partito
ovviamente con il 2018, ovvero la possibilità per gli over 65 dotandosi di una tessera, di utilizzare un
biglietto unico giornaliero di 2,20 euro. Per quanto riguarda le nuove tecnologie sono stati progettati e
realizzati gli impianti dati delle scuole della Marconi di Roncaglia e della Doria del capoluogo. Lavori
eseguiti ovviamente durante l’estate a scuole chiuse. È stato realizzato il cablaggio della rete e quindi
Internet fisso del Centro Civico Rigoni Stern c’era la predisposizione ma non era mai stato realizzato il
cablaggio e non c’era la rete Internet, tranne ovviamente all’ultimo piano con l’aula del p3@veneto gestita
dalla Pro Loco. A inizio anno è finito, sono finiti i lavori della ditta che ha posato la fibra ottica con cui
abbiamo fatto la convenzione per l’utilizzo di cavidotti dell’illuminazione pubblica. Per quanto riguarda
l’ufficio informatizzazione oltre all’assistenza e tutto quello che fa di lavoro l’ufficio, la maggior parte
delle energie e del tempo è stata dedicata, visto che è entrato in vigore il regolamento europeo sulla
privacy alla redazione di un documento il General Data Protection Regulation che ci deve trovare pronti
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mi sembra a metà anno su questo tipo di regolamento che la Comunità Europea ci richiede. La Protezione
Civile invece, l’attività più grossa, oltre ai propri incontri, alle proprie esercitazioni e addestramento che
continuamente fanno, ha partecipato a settembre 2017 a un lungo weekend di esercitazioni a Samone
come di tradizione ormai ogni due anni dal 2013, giusto? Mi sembra. Insieme ai volontari di Legnaro,
Arzergrande Trebaseleghe e Padova e con l’aiuto della Croce Rossa, dei Vigili del Fuoco locali e di tanti
altri collaboratori che si sono prestati alle esercitazioni dei nostri volontari. Alla sede della Protezione
Civile inoltre è stato sistemato tutto quello che era il cablaggio elettrico e telematico, inoltre è stato
installato un impianto d’allarme in quanto ormai all’interno si conservano parecchie attrezzature. Grazie
ho finito.

GAMBATO LUCA – Assessore
Buonasera a tutti. Io sono contento che buona parte delle cose che dovevo dire le hanno anticipate i miei
colleghi ma non perché me senta in qualche modo depredato dagli argomenti ma proprio perché lavorando
in staff, proprio perché tutte le attività della Giunta sono strettamente interconnesse e condivise, è bello
poter dire tutti le cose di tutti gli altri, perdonate il gioco di parole. Io volevo concentrarmi sull’attività
della Giunta, ogni anno la Giunta delibera circa 130, fa circa 130 deliberazioni che sono un’attività
costante settimanale che si tramuta poi in dati concreti e in progettazioni concrete, nel particolare i Lavori
Pubblici e l’Ambiente che sono gli Assessorati che mi riguardano hanno interessato il 18 - 20% di queste
attività di Giunta, a sua volta questa attività di programmazione è divisa in ovviamente Ambiente che
richiede tutta una serie di deliberazioni relative alla tutela del territorio dell’ambiente, la pianificazione
triennale prevista per legge ovviamente, quello che poi dà il segno, il fil rouge delle scelte di tutta
l’amministrazione, poi ci si concentra sullo studio di fattibilità per pensare al futuro e la fetta più grande
della torta, per così dire, si consenta in attività di progettazione, ma non progettazione fine a se stessa ma
progettazione definitiva e esecutiva, cioè quella che permette poi di realizzare le opere. Scorro veramente
in modo veloce perché ripeto diventiamo ripetitivi, ma proprio perché tutti insieme facciamo attività che si
intersecano tra di loro. La sistemazione delle scuole, l’impianto dei dati, li abbiamo già citati, ma siamo
intervenuti sulla pavimentazione del cimitero, i loculi di Roncaglia, le piste ciclabili le abbiamo già citate,
marciapiedi, asfaltature. Le varie asfaltature che avete visto la seconda parte dell’anno hanno interessato
piccoli interventi, sono tutti piccoli interventi che davano priorità ai luoghi di alta frequentazione, diciamo
così, quindi davanti alle scuole, davanti alla biblioteca, tutti marciapiedi che avevano bisogno di
intervento. Questo non vuol dire che non ce ne siano altri, però abbiamo come è giusto fare con le risorse
a disposizione, fatto delle scelte. Quello che vedrete in opera prossimamente è già stato citato, lo scorro
anche qui velocemente, sono gli affidamenti. Gli affidamenti vuol dire che le opere sono in fase di
realizzazione. La rotatoria già citata, la zona del capoluogo delle vie (inc) Bologna, Aosta, Gorizia che
hanno se non mi ricordo male, hanno dichiarato la richiesta di apertura cantiere proprio in questi giorni,
quindi vedrete all’opera anche in quella zona le asfaltature. L’affidamento della progettazione della
biblioteca in Villa Crescente che avete sicuramente avuto modo di vedere, che è già interessata da una
prima ripulitura generale, diciamo così, che permette poi, ha permesso ai progettisti di fare ulteriori
valutazioni per il progetto che è in corso. Piccole attività, sempre relative ai Lavori Pubblici che però
fanno parte dell’amministrare, come il palco della Sala Civica in cui ci troviamo stasera che è stato
sistemato e rialzato per permettere una maggiore fruibilità della sala, questo insomma permetterà anche
alle attività culturali di avere un ulteriore e maggiore dignità. Un nuovo ufficio Front Office nel Municipio
per una maggiore attenzione al cittadino e l’atrio del municipio bellissimo, però aveva un piccolo difetto
quello di non essere sempre immediatamente fruibile. Così chiunque entri nel Municipio adesso troverà
immediatamente risposte alle prime domande. Altre attività diverse che non si vedono ma molto
importanti, continua costantemente in tutti gli anni della nostra amministrazione, sono state dedicate delle
risorse per la pulizia delle condotte delle acque bianche, questo permette a tutto il sistema di defluire
specialmente nei momenti critici delle bombe d’acqua. Attività sempre legata ai lavori pubblici è quella
legata all’illuminazione. Nel 2017 abbiamo adottato il piano illuminazione comunale inquinamento
luminoso, un piano importante, consistente che dà le indicazioni per la progettazione sia pubblica che
privata per quanto riguarda l’inquinamento luminoso. Molto velocemente, il piano ha identificato delle
criticità che si possono tradurre in circa € 723.000 di migliorie, questo non vuol dire che domani mattina
bisogna farle tutte, per carità, se ci fosse la possibilità ben venga, però ha dato delle priorità. Queste
priorità sono nell’ottica della riduzione dell’inquinamento luminoso e del risparmio energetico. La nostra
illuminazione pubblica è gestita a livello di convenzione Consip con la ditta Simet, i nuovi anni di
convenzione si concluderanno nel 2022, questo ci permette di continuare a migliorare gli impianti
attraverso la sostituzione e sistemazione dei pali e sostituzione dei corpi illuminanti con tecnologia a LED.
Come avete visto anche di recente sono stati fatti ulteriori, tra l’altro impianti di illuminazione in via San
Francesco sul parchetto giochi, una laterale di via Sant’Antonio e l’argine via Mascagni che è quello
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dietro il Parco Vita per capirci. Altro ambito è quello dell’ambiente. L’ambiente tocca diverse tematiche,
quella diciamo più importante anche dal punto di vista economico è il servizio di smaltimento di rifiuti, il
nostro PEF si aggira intorno al milione e mezzo all’anno, la raccolta differenziata nel 2017 ha continuato a
essere sul dato positivo del 73% di differenziata, un dato così tanto per dare un’indicazione di peso, di tutti
i rifiuti, che facciamo a Ponte San Nicolò, noi ogni anno produciamo 5363 tonnellate di rifiuti. Sono un
dato importante ovviamente, l’indicazione sarebbe bello riuscire a diminuirlo, quanto meno se noi
riusciamo a diminuirlo l’importante è mantenerlo differenziato, perché differenziando correttamente i
nostri rifiuti, abbiamo dei contributi da parte del Conai. Nel caso del 2017 abbiamo avuto € 170.000 di
contributi che vanno chiaramente ad alleggerire il PEF e di conseguenza ad alleggerire le tariffe che
ognuno di noi cittadino, i cittadini devono andare a parare per i rifiuti. Quindi più siamo virtuosi e meno
paghiamo. È una regola che dovremo ogni tanto ricordarci quando andiamo a fare la differenziata. Un
inserimento, una novità per quanto riguarda la nostra differenziata sul territorio, sono i bidoni di raccolta
dell’olio alimentare, mentre in passato era previsto la raccolta dell’olio alimentare solo in ECOCENTRO
adesso abbiamo anche quattro bidoni distribuiti sul territorio, un dato parziale perché sono stati installati
da pochi mesi, però hanno già raccolto 1300 chili di olio alimentare. Aspetto importante la riscossione, il
sistema di riscossione è stato interno internalizzato, nell’esercizio 2017 vediamo i primi risultati che si
aggirano intorno ai € 35.000 di incassi di attività di accertamento, quindi scelta positiva quella di
internalizzare il servizio che sta dando dei risultati e che anche questo dal come contributo sarà quello di
ridurre, cercare di ridurre, quantomeno calmierare la tassa di asporto e rifiuti. Servizi a disposizione del
cittadino per la gestione del rifiuto e per sapere come differenziarlo, tornando al discorso di prima che è
importante continuare a differenziarlo bene. C’è un’applicazione, Il Rifiutologo che Aps mette a
disposizione e che dettagliatamente ci dice come differenziate il rifiuto. Un altro aspetto che su cui
crediamo molto e che portiamo avanti tutti gli anni, è quello del bando per la riduzione dei rifiuti dedicato
a sagre e feste. Chi organizza sagre e feste può accedere a questo contributo che consiste fino a € 1000 per
l’acquisto di stoviglie biodegradabili o comunque poco impattanti sull’ambiente. Altri aspetti legati
all’ambiente, attività più culturali - ricreative ma sempre strettamente interconnesse con l’ecologia.
L’attività di “Mi illumino di meno” che facciamo tutti gli anni e che è molto partecipata e sentita grazie
anche alla partecipazione e all’organizzazione dell’associazione del territorio, cito solo il gruppo Donne,
Gli Amici del Mondo come principali attori, ma non solo, ci aiutano gli Scout e altre associazioni del
territorio. Monitoraggio della qualità dell’aria, nel 2017 c’è stata data la possibilità da parte di Arpav di
posizionare due volte il mezzo mobile, quindi una campagna invernale a febbraio e marzo scorso, una
campagna estiva a cavallo di luglio e settembre, i dati sono a disposizione del sito, non entro nel merito
comunque non emergono dati particolari, purtroppo, dico purtroppo, sono in linea con quello che sono le
caratteristiche dell’inquinamento che abbiamo purtroppo ripeto qui nella Pianura Padana. Abbiamo aderito
a Puliamo il Mondo attraverso la Festa di Ambientiamo lo scorso settembre presso il Parco Baden Powell,
una nota interessante i ragazzi che hanno partecipato in una veloce piccola attività di raccolta di
immondizia del parco sono riusciti a fare otto, dieci chili di rifiuti probabilmente così a prima vista
pensavamo di non fare neanche 5 grammi, invece i nostri territori come tutti i luoghi urbanizzati hanno
bisogno di pulizia e ne hanno bisogno sempre. Qualche dato sulla casetta dell’acqua installata, anche
quest’anno ha avuto un buon rendimento diciamo così, sono stati erogati 160000 litri nel 2017, questi sono
l’equivalente di 9900 chili di CO2 risparmiata, teorici però insomma, sono quantità di impatto ambientale
che in qualche modo siamo riusciti a ridurre che equivalgono anche a 4300 chili di Pet risparmiato, il Pet è
il materiale che si usa per le bottiglie di plastica, quindi prendendo l’acqua del Sindaco in qualche modo
abbiamo immesso nel nostro ambiente 4.3 tonnellate di plastica in meno ogni anno, sono dati importanti
secondo me che vanno ricordati ogni qual volta che si può. Continua il nostro rapporto con gli orti sociali,
i 72 orti sono tutti assegnati, proprio in questi giorni è in fase di rinnovo la convenzione con l’associazione
Orti a Ponte, il mercato agricolo di Rio, anche qui la convenzione è stata aggiornata e scadrà nel 2019, nel
2017 abbiamo realizzato la colonnina di alimentazione elettrica che aiuterà i banchi ad avere
l’alimentazione elettrica sui loro frighi, sulle loro utenze, mentre prima erano costretti a generatori e
quant’altro. Altre attività ecologiche, nel 2017 è stata acquistata un’auto ibrida quindi attenzione alle basse
emissioni e abbiamo rinnovato l’adesione al patto dei sindaci, il Paes. Quest’anno ci sarà un ulteriore
passo, verrà aggiornato in modo più approfondito l’inventario delle emissioni del nostro territorio, proprio
in questi giorni è stato affidato alla ditta Sogesca questo tipo di attività. Sempre legato all’ambiente la
manutenzione del verde pubblico e continua la gara annuale a cooperative di tipo B, quindi con un
attenzione anche al Sociale, i cicli di sfalcio da qualche anno, da tre anni sono diventati sette, questo ci
permette di avere dei parchi dignitosi che a volte magari con eventi temporaleschi alternanza sole - acqua
non ci permetteva di avere dei parchi sempre adeguatamente sfalciati, portando a sette i cicli da sei, ci
permette di ripeto di avere una situazione migliore. Nell’arco dell’anno sono state piantumate nuove
alberature, all’incirca un centinaio, 22 delle quali nota interessante ci sono state donate dai supermercati
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Alì, proprio il mese scorso, anzi, questo mese abbiamo fatto un piccolo momento alla scuola materna con
questi alberi donati con i bambini un momento veramente interessante perché gli alberi si erano un po’… i
bambini si erano un po’ innamorati della mascotte di Alì che era vestita da albero e questo secondo me ha
aiutato a sensibilizzare loro e a farli rendere conto dell’importanza dei nostri amici alberi. Il servizio di
disinfestazione continua e in particolare si diminuisce perché aumentano i sistemi alti larvali non chimici
ma meccanici che stiamo installando sul nostro territorio, nell’arco del 2017 ne sono stati installati altri
173 e quindi il nostro territorio un po’ alla volta sta per essere coperto da tutto sistema non chimico.
Io ho fatto una carrellata veloce spero di non aver tralasciato niente di importante resto a disposizione.
Grazie.

MORO ROSALBA – Assessore
Grazie, cercherò di correre velocemente, di fare una carrellata veloce anche io, naturalmente se c’è
bisogno di chiarimenti sono a disposizione di tutti. La mia relazione riguarda il sociale, le politiche
giovanili e di comunità e la terza età. Partendo dal sociale, nel corso del 2017 sono stati concessi
contributi economici per oltre € 33.400, il 34% circa delle risorse erogate è stato destinato a contributi
ordinari di minimo vitale, il 23% degli importi erogati è riferito a contributi di tipo straordinario, una
tantum, il 6% della spesa per contributi rappresenta i benefici concessi a titolo di Prestito Sociale, l’11%
aiuti erogati, degli aiuti rappresenta i contributi finalizzati al pagamento per spese, per la fornitura di gas e
riscaldamento domestico e il 14% si riferisce al rimborso delle spese sanitarie. Si è provveduto al sostegno
al mondo della disabilità con contributi diretti e indiretti principalmente alle due associazioni del territorio,
Amici del Mondo e Ponte sul Domani. I benefici di natura economica sopra descritti sono stati affiancati
anche nel 2017 da un ulteriore misura di sostegno rivolta in particolare ai cittadini in situazione di
maggiore difficoltà, ovvero al progetto Dispensa Alimentare. Nel periodo di riferimento si è concluso il
progetto denominato Reddito di Inclusione Attiva il RIA di cui il Comune di Padova è capofila che ha
consentito l’inserimento di due persone disoccupate presso una cooperativa sociale, con un tirocinio e
l’inserimento presso l’associazione di volontariato di sei persone con ridotte capacità occupazionali.
Questi cittadini hanno avuto parte attiva nel progetto anziché essere destinatari di provvidenze
assistenziali, vista la disponibilità di alcune delle associazioni di volontariato di dare continuità
all’accoglienza delle persone disoccupate già inserite presso di loro e dall’amministratore comunale di
sostenere l’iniziativa si è ritenuto di dare prosecuzione al progetto con fondi a carico del bilancio
comunale per ulteriori due mesi per cinque persone. In totale otto cittadini sono stati coinvolti nel progetto
RIA. Nel secondo semestre dell’anno quindi è stato presentato alla Regione Veneto un progetto finalizzato
all’inserimento lavorativo per sei mesi di cinque persone disoccupate prive di ammortizzatori sociali, è un
progetto che è in corso di realizzazione nel 2018 perché è partito a gennaio di fatto, quindi nel 2017 c’è
stata tutta la preparazione del bando. Sempre nel secondo semestre 2017 sono stati assicurati gli
adempimenti posti a carico del Comune relativi all’istituto del Rey, la misura statale a sostegno del reddito
al momento destinata solamente a favore della famiglia in cui sono presenti i figli minori o i cittadini ultra
cinquantacinquenni disoccupati o disabili in possesso di un’ISEE inferiore ai € 6000, quindi ci si rende
conto che dei limiti imposti dalla legge. Al 31 dicembre erano state presentate nove domande, si è
concluso il progetto denominato Pin Padova Inclusiva proposto da IRE COOP che ha consentito
l’inserimento lavorativo di tre cittadini di Ponte San Nicolò in situazione di disagio economico. Sono
proseguiti con regolarità i servizi volti a favorire la permanenza a domicilio di persone in difficoltà, quali
il telesoccorso, l’assistenza domiciliare, i pasti caldi, principalmente destinati ad anziani. È stato garantito
il supporto, il coordinamento con l’associazione Un Ponte Amico per integrare i servizi resi a favore degli
anziani e alle persone svantaggiate. È proseguita la collaborazione con cittadini e pensionati, nonni vigili
per favorirne l’integrazione sociale e l’inserimento nel territorio come parte attiva. È stata curata
l’istruttoria ed erogati i contributi regionali rivolti ad anziani e persone con scarsa autonomia e finalizzati
alla permanenza a domicilio. Sono stati affidati incarichi ai CAF per consentire alle famiglie con minori in
possesso dei requisiti di beneficiare dell’assegno per il nucleo familiare numeroso e dell’assegno di
maternità. È stata assicurata l’integrazione delle risorse e delle persone ricoverate presso strutture
residenziali e prive di mezzi, quindi anziani e disabili e il pagamento delle rette di inserimento presso
comunità educative per due madri, ciascuna con un figlio minore. Questo sommariamente quanto fatto
relativamente al sociale. Giovani: per quanto riguarda i giovani, questa amministrazione ha partecipato
unitamente ad altri comuni a un bando per l’assegnazione di fondi presentando tre progetti rivolti ai
giovani. Detti progetti sono stati redatti in collaborazione con la cooperativa La Bottega dei Ragazzi che
da anni opera nel nostro territorio e che gestisce i servizi rivolti alla popolazione giovanile, quali
Informagiovani e Informalavoro, animazione di strada e servizio educativo domiciliare. Abbiamo ricevuto
in questi giorni comunicazione da parte della Regione Veneto, dall’ente capofila che è il Comune di
Padova dell’ottenimento dei finanziamenti richiesti e dall’avvio delle progettualità che si stanno
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realizzando nel corso del 2018. Quindi stanno già partendo tre progetti. Allora altri progetti in corso, allora
avvio dei progetti famiglie in rete con il Caf di Selvazzano, adesso riassumo molto perché sennò…
prosecuzione del progetto SPRAR del quale abbiamo sentito poco fa la relazione. Relativamente alle
risposte abitative è proseguita la permanenza dei nuclei familiari già titolari di contratto di locazione
presso gli alloggi di via San Francesco, si è concluso il progetto AIFO che riguardano una ricerca per
capire le condizioni di vita delle persone anziane nel nostro Comune. Per quanto riguarda la terza età sono
continuate le numerose iniziative realizzate con il nostro centro sociale Pino Verde, non solo di
socializzazione e intrattenimento come la Festa dei Nonni ma anche di informazione e prevenzione delle
malattie, come gli incontri sull’Alzheimer e lo screening sulla memoria. Il Pino Verde ha collaborato con
la gestione dei soggiorni estivi per anziani al mare e mentre per quelli di montagna sono stati organizzati
dal Comune così come il Comune ha organizzato ancora i corsi di nuoto termale. È inoltre proseguita la
collaborazione per il rilascio della… no, questa l’aveva già… scusate, come diceva prima il collega
Gambato, i nostri lavori si intersecano molto, quindi la carta over 70 e over 65 l’ha già relazionata il
collega Bortolazzi. Trasporto disabili: il servizio è regolarmente proseguito al pomeriggio attraverso i
nonni vigili e al mattino tramite il servizio speciale garantito da Bus Italia. Per quanto riguarda i
gemellaggi è stato garantito il supporto all’associazione, la nostra associazione di gemellaggi mediante
l’erogazione di contributi indiretti con concessione di sale a titolo gratuito per lo svolgimento di corsi di
lingua e patrocini per varie iniziative e anche con contributi in denaro. L’amministrazione comunale ha
inoltre garantito la propria presenza alle iniziative di gemellaggio che si sono svolte presso le città
gemellate di Dobra Medvode e in occasione del viaggio a Strasburgo dove ha avuto luogo la cerimonia di
riconoscimento a questo nostro ente del titolo di Comune d’Europa. Ringrazio doverosamente gli uffici
comunali per il sostegno e l’aiuto che quotidianamente danno per raggiungere questi obiettivi e ricordo a
tutti voi che sono a disposizione per chiarimenti. Grazie.

RINUNCINI ENRICO – Sindaco
Grazie. Mi preme ovviamente poi ricordare che ogni singolo consigliere ha delle deleghe importanti e
quindi a nome di ogni singolo Consigliere al quale ho dato delega, cerco di scorrere insomma così alcuni
appunti che mi sono stati girati relativamente alla delega conferita. Relativamente a Daniela Borgato
durante l’anno 2017, nell’ambito della cultura sono state realizzate manifestazioni di spettacoli teatrali, di
cinema, di musica, con quindi la rassegna di teatro per i ragazzi, il cineforum in collaborazione con Corti a
Ponte ed Estate a Ponte con quattro film, quattro spettacoli teatrali e concerti nel periodo natalizio. Altra
attenzione di questa amministrazione è stata in particolar modo nella storia e nella memoria con iniziative
realizzate relativamente al centenario della prima guerra mondiale con la mostra di Don Giovanni Rossi,
la presentazione del libro di Don Giovanni Rossi che ovviamente continueranno in particolar modo nel
2018. E ovviamente anche ricorrenze varie con iniziative collegate nella giornata della memoria, nella
giornata del ricordo, nel 150º del plebiscito della festa della donna, della festa dei lavoratori, nel giorno
della libertà, nella festa del Santo Patrono con concerti, spettacoli, conferenze, presentazioni di libri. Storia
e cultura locale: sono state realizzate anche qui letture animate, presentazione del libro, per esempio tra i
tanti, il libro come nasce un sindaco relativamente a Cesare Crescente. Relativamente alla promozione
della lettura sono fatte e realizzati sei presentazioni di libri per adulti e per ragazzi, sono stati realizzati 14
incontri di lettura animata e tra lettura animata e laboratori per ragazzi ed è stata realizzata la Festa dei
Bimbi in biblioteca che ovviamente è stata una bellissima esperienza che si ripeterà. È stata confermata
per la festa delle biblioteche, l’iniziativa per la biblioteca aperta alla domenica, in particolare il 16 ottobre
all’interno di biblioteche in festa con delle letture animate per i bimbi e non ultimo l’adesione al progetto
territoriale di promozione della lettura con Maggio a Ponte con le Maratone di Lettura. Infine sono state
organizzate quattro mostre nelle Ville del Tornado, la mostra sul plebiscito e la mostra sul don Giovanni
Rossi, e la mostra sui ricami quindi in totale tre spettacoli teatrali per adulti, otto spettacoli teatrali per
ragazzi, sette proiezioni di film, di cui due per ragazzi, tre concerti, sette presentatori, due conferenze
incontri, quattro mostre, una festa dei bimbi e famiglie (inc) e spettacolo, 10 letture animate, più festa alla
biblioteca, più maratona di lettura. Sono stati poi erogati contributi specifici per iniziative alle associazioni
del territorio, al coro Sol La RE per iniziativa Rassegne Note di Primavera, (inc) e musica nel concerto di
pianoforte alla Parrocchia di San Leopoldo per l’organizzazione il concerto di cori parrocchiali e alla
parrocchia di San Nicola per l’ospitalità del concerto la Stagione Armonica. All’interno della biblioteca
ovviamente è continuata la forte, e qui va veramente dato un plauso ovviamente ai nostri collaboratori,
attività della nostra biblioteca, abbiamo impegnato 11500 per acquisto libri, € 4500 per acquisto riviste e
quotidiani e in totale sono stati totalizzati ben numero 26660 prestiti e più 4672 prestiti ad altri biblioteche
all’interno del circuito del Consorzio delle Biblioteche.
La Consigliera Nariuzzi fa presente che la commissione pari opportunità nel 2017 ha continuato ad
incontrarsi promuovendo attività di vario genere in favore della parità, appoggiando il gruppo donne per

DELIBERA DI CONSIGLIO n. 10 del 18-04-2018   -   COMUNE DI PONTE SAN NICOLO'   -   pag.  9



l’evento dell’8 marzo ma anche in altre manifestazioni di sensibilizzazione per la giornata contro la
violenza sulle donne. Per l’8 marzo sono state coordinate tutte le iniziative del territorio creando un unico
volantino che ha raccolto una camminata con i bastoncini nordic walking, una presentazione di un libro,
corti teatrali, recital del gruppo donne, anche un concorso per la cucina degli avanzi e della tradizione con
la collaborazione della confederazione italiana agricoltori e l’associazione donne in campo. Offerto
sempre nella settimana dell’8 marzo uno spettacolo teatrale di Chiara Stoppa il Ritratto della Salute che ha
riscosso un notevole interesse. Con l’assessorato allo sport è stata condivisa la giornata di sport contro la
violenza sulle donne che ha coinvolto ragazze praticanti varie discipline sportive, nonché le loro famiglie.
Sono state proposte serate - incontro con temi importanti come rapporto genitori e figli, situazioni di
conflitto e di separazione; è continuato il lavoro dello sportello donna e di sostegno della cooperativa Now
che dà aiuto e consulenza a tante istituzioni difficili. È stato riproposto visto il successo del precedente, il
corso di training autogeno condividendo un percorso verso l’autodeterminazione e una maggiore
consapevolezza delle proprie capacità. In questo senso è iniziato il corso “io mi difendo da sola” grazie
anche al lavoro di un’associazione di arti marziali del territorio. Sono stati proposti assieme ai comuni di
Noventa e Sant’Angelo di Piove percorsi di sostegno allo studio e di aiuto ai genitori di figli in età
adolescenziale. È iniziata anche una stretta collaborazione con lo SPI-CGIL nella programmazione di
serate e conferenze dedicate ad argomenti importanti come la cura e prevenzione del cancro. Da parte
della consigliera Gasparina Alessia, ci dice che durante il corso dell’anno 2017 con la delega alla
solidarietà internazionale diritti del cittadino e delega di avviso pubblico, ha incontrato come ogni anno
l’associazione aiutiamoli a vivere comitato Brenta Saccisica la quale ospita per un mese di vacanza, di
risanamento bambini bielorussi, è stato dato un piccolo contributo per un’operazione chirurgica di un
bambino con i piedi torti proveniente da Sahrawi sostenuto dall’associazione 15 - 14 Oltre il Muro
ONLUS; abbiamo partecipato all’assemblea nazionale del Cuamm Medici per l’Africa tenutasi alle porte
di Milano nella quale sono state presentate numerose testimonianze di medici volontari che si prodigano a
salvare vite nei vari Stati africani dove l’associazione opera e sono stati descritti progetti nati per aiutare
queste persone nei loro paesi di origine. Infine, come soci di avviso pubblico associazione degli enti locali
e delle regioni per la formazione civile contro le mafie, si è partecipato all’assemblea nazionale tenutasi a
Milano nella quale è stato presentato il bilancio annuale e si sono ascoltate le testimonianze dei vari
amministratori che svolgono il loro servizio combattendo quotidianamente la malavita organizzata che si
insinua, più o meno silente, anche nei municipi minacciando e/o corrompendo. Il consigliere De Boni
scrive che nel 2017 l’amministrazione si è impegnata a proseguire nell’impegno di promozione e
organizzazione di attività di animazione territoriale, numerose sono state le associazioni del territorio
coinvolte, sostenute e promosse durante le iniziative sempre realizzate in modo da valorizzare tutti gli
ambiti e per promuovere il patrimonio di volontariato presente nel nostro Comune.
Anche nel 2017 le ormai consolidate feste delle associazioni Ponte in Gioco sono state realizzate in
un’unica data all’interno del Parco Vita favorendo un’ampia partecipazione di pubblico attivamente
coinvolta nelle attività, così come per la festa di San Nicola patrono del Comune, è stata occasione di
ripercorrere storie e tradizioni del nostro territorio. L’interregenerazionalità è stata valorizzata dalla
consueta festa dei nonni, nella nuova festa dei bimbi nati nel 2016 realizzate il 28 maggio 2017 in una
domenica di biblioteca aperta per accogliere bambini e famiglie, nonni, alla scoperta delle iniziative
dell’amministrazione dedicati ai più piccoli.
La 12ª edizione del Carnevale in Piazza ha confermato e consolidato il posizionamento della
manifestazione come importante appuntamento, non solo per la realtà del Comune ma anche per gruppi e
associazioni dei territori limitrofi. Inoltre, un’importante iniziativa di solidarietà ha preso vita ad un anno
del terremoto che ha colpito il centro Italia in collaborazione con la parrocchia e Sagra di Rio è stata
realizzata una cena di raccolta fondi per le popolazioni colpite dal sisma ad un anno esatto dalla vicenda.
Oltre all’ottimo risultato in termini di partecipazione della cittadinanza, si sottolinea l’obiettivo
ampiamente raggiunto a dimostrazione dell’attenzione del territorio verso i più bisognosi. Infine, proprio
con i Comitati Sagre è proseguita l’importante interlocuzione per l’organizzazione delle iniziative in
maniera coordinata per i benefici e la valorizzazione di tutte le manifestazioni. È una carrellata molto
lunga, ma una carrellata che testimonia che è una amministrazione che mette tutte le proprie risorse, non
solo economiche, frutto ovviamente di questo bilancio ma risorse anche umane, personali, di tempo, di
volontariato, dei singoli assessori, dei singoli consiglieri, ma che spesso e volentieri sono, come dire,
capaci di mettere in rete il valore aggiunto di questa comunità che sono le associazioni del volontariato.
Credo che ognuno in questa bella comunità, con un ruolo specifico, chi istituzionale chi di volontariato,
chi nel mondo della scuola, chi da genitore, chi da figlio, ognuno per il proprio ruolo, consente a questa
comunità di sentirsi intanto tale e non è cosa da poco e di dare grandissime opportunità a questo territorio.
Ovviamente questo sia per quanto riguarda gli aspetti sociali, culturali, sportivi, relazionali e ovviamente
anche tentando dal punto di vista delle strutture di mantenere una struttura e delle strutture pubbliche il più
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possibile in situazioni ovviamente che siano a posto per una vivibilità e ovviamente cercando di
migliorarle sempre di più. Credo che possiamo dire che anche nel 2017 sia stato un anno di grande
impegno da parte di uno di noi perché appunto i nostri cittadini possono vivere nel miglior modo possibile,
ovviamente con le risorse a disposizione e con i limiti che vengono imposti dall’alto. Se fosse per noi
potremmo fare davvero molto molto di più, ma tutto quello che vogliamo fare non c’è ovviamente
consentito ma con i limiti che ci sono, stiamo facendo del nostro meglio. Grazie. Ovviamente la parola al
Consiglio.

BAZZI HUSSEIN – Consigliere
Allora, io prima di tutto volevo ringraziare il lavoro svolto soprattutto dagli uffici e volevo cogliere questa
occasione perché parliamo appunto del bilancio consuntivo del 2017, proprio in questi giorni ci stavo
riflettendo su questa cosa qua e volevo fare una proposta al Consiglio Comunale perché per un nostro
dipendente che da tanti anni che lavora con noi, io ho avuto l’occasione di lavorare con lui come
Assessore per cinque anni, ma anche come Consigliere di minoranza in questi anni, si è sempre dimostrato
disponibile e corretto nei confronti di noi consiglieri, sto parlando del geometra Lorenzo Ceola che tra
pochi mesi andrà in pensione e in questi mesi che diciamo trascorsi ha avuto un grave incidente stradale
che lo ha costretto a stare a casa per tanto tempo e tuttora tra convalescenza e ferie che ha maturato ha
continuato a dare il suo contributo e quindi io volevo fare una proposta al Consiglio Comunale, senza
nulla togliere a tutti i nostri dipendenti, di consegnare un riconoscimento proprio a nome del Consiglio
Comunale nella prossima occasione, prima occasione che avremo per il lavoro che ha svolto per la nostra
comunità, per noi politici e per noi cittadini, quindi un riconoscimento ufficiale da parte del Consiglio, una
targhetta, una medaglia, un qualcosa, un qualunque cosa che sia simbolico per insomma dargli la giusta
dignità per il lavoro che ha svolto. Quindi lascio ai Consiglieri e al Sindaco di prendere poi eventualmente
la decisione sulla forma, sulle modalità di portare avanti questa proposta se dovesse essere accolta. Detto
questo, io entro nel merito della delibera e premetto che il rendiconto consuntivo è diciamo un bilancio
finanziario di quelle che sono state le disponibilità rispetto al bilancio approvato, appunto il bilancio
preventivo approvato nel 2016 per il 2017. Abbiamo assistito in questa ora e passa di dibattito ad una
carrellata, appunto come è stata chiamata, di cose, fatte di cose che si dovranno fare ma mi sono annotato
tante cose, oltre il 70% di ciò che è stato detto non ha una valenza finanziaria ma soltanto, come si suol
dire, propaganda, lasciatemi il termine perché questo è il vostro momento di gloria per dire, per far venire
fuori le cose belle e fatte ma dal mio punto di vista, dal nostro punto di vista, guardando le linee
programmatiche finora a un anno dalla fine del mandato, rispetto appunto alle linee programmatiche, poco
è stato fatto. Per cui staremo a vedere alla fine del bilancio come andranno le cose e trarremo le
conseguenze appunto il prossimo anno. Detto ciò volevo entrare nel merito di una questione che non
pensavo che sarebbe stata toccata ma conoscendo un po’ la storia immaginavo che sarebbe venuta fuori
ma non doveva essere toccata, appunto la questione della rotatoria. Appunto essendo i lavori partiti nel
febbraio del 2018, per carità, c’è stata la progettazione e l’approvazione, però prendo spunto, perché
siccome anche la volta scorsa siamo stati accusati di toccare dei temi che non c’entravano con la delibera
di cui si stava discutendo, però concedetemi la possibilità di dire, non di toccare temi che non sono stati
toccati, ma sono stati toccati impropriamente a mio avviso, perché appunto è il bilancio consuntivo 2017,
quindi deve parlare delle spese del bilancio, delle uscite delle casse comunali per realizzare opere, servizi
e tutto quello che serve, spesa corrente per il personale e quant’altro. L’argomento che mi sta appunto a
cuore riguarda la rotatoria sulla statale 516, poi vedremo dal punto di vista tecnico i risultati che verranno
fuori perché io ho visto il disegno, è una rotatoria che appunto la valuteremo quando sarà realizzata perché
tutta quanta entra in via San Francesco e poco sta sulla statale, quindi non voglio immaginare cosa ne sarà
ma le valutazioni tecniche sulla realizzazione la faremo appunto quando sarà in opera e percorribile.
Volevo toccare questo tema perché ho letto sulla stampa alcune cose che non mi hanno trovato d’accordo,
ovvero, una cosa che riguarda il merito di questa amministrazione per quanto riguarda la realizzazione di
quest’opera perché è stata detta una cosa non corretta, ovvero che questa opera, appunto anche questa sera
è stato detto che dopo due anni di lavoro è stata realizzata. Ricordo all’Assessore Bortolazzi che almeno in
un’occasione è venuto anche con me e con il Sindaco e con il Geometra Ceola che più volte siamo andati
all’Anas a parlare della rotatoria, almeno una volta è venuto con me 2010 per parlare della rotatoria e
avere il parere dell’Anas dopo che era stato bocciato nel progetto delle opere delle urbanizzazioni che
riguardavano il Pep dove appunto era inserita la rotatoria e poi l’Anas ha imposto la realizzazione del
semaforo. Quindi la prima inesattezza appunto riguarda questo aspetto, che la progettazione, la volontà di
realizzare quest’opera è partita nel € 2010, ho qua la lettera dell’Anas e della Provincia che dà il parere
favorevole che è appunto datata 8 febbraio 2011 e 16 marzo 2011 è del primo progetto diciamo
preliminare per la realizzazione della rotatoria e la delibera della Giunta Comunale numero 37 del 13
aprile 2011, quindi il lavoro è partito ben oltre 10 anni fa, pertanto, non è un… è vero che è stata realizzata

DELIBERA DI CONSIGLIO n. 10 del 18-04-2018   -   COMUNE DI PONTE SAN NICOLO'   -   pag. 11



in questa legislatura, però diciamo che nella precedente abbiamo iniziato, però poi non ci sono stati i fondi
necessari e tutti sanno, la maggioranza sa, per quali motivi non sono stati reperiti i fondi per realizzare
questa rotatoria che era una necessità. L’altra inesattezza che ho letto sulla stampa appunto riguarda il
costo della realizzazione di quest’opera, noi eravamo partiti con il primo progetto preliminare che parlava
di € 180.000 mi pare, poi siamo arrivati, anzi, siete arrivati nel 2015 ad approvare un progetto definitivo
dell’importo di € 280.000. Sulla base di questo progetto nel 2016, il 14/6/2016 viene fatta una richiesta di
contributo alla Regione Veneto per un progetto definitivo che prevedeva la spesa di € 230.000 la Regione
dà un contributo di € 98.000 il 30/11/2017, pertanto l’affermazione che ho letto e ho dato questi numeri
qua perché l’affermazione che io ho letto è che la maggiore spesa dovuta al passaggio appunto dal
progetto definitivo di € 230.000 al progetto esecutivo di € 320.000, se non vado errato era dovuto alle
prescrizioni fatte dall’Anas verso l’amministrazione perché erano, io le ho lette, effettivamente sono molto
pesanti, 18 prescrizioni che obbligavano il Comune a realizzare delle opere complementari per dare il
benestare. Va bene, allora quello che io non trovo corretto dire è che l’Assessore dichiarava che la
maggiore spesa è stata assorbita dal contributo della Regione Veneto, questo non lo trovo corretto perché
appunto il contributo è stato richiesto nel 2016 sulla base di un progetto che prevedeva una spesa di €
230.000, quindi € 230.000 meno € 98.000 noi avremmo dovuto spendere € 130.000, invece adesso
dovremo spendere € 230.000 dalle casse comunali, quindi quei € 98.000 sono stati fumati così per le
prescrizioni dell’Anas, che ripeto, ribadisco, ha causato un danno erariale al nostro Comune perché
appunto prima ci ha imposto il semaforo, sono stati spesi dei soldi per realizzare il semaforo dai
proprietari delle abitazioni di via San Francesco, sono stati spesi ulteriori soldi dal Comune, quindi soldi
dei cittadini per realizzare altre opere che hanno permesso l’apertura della strada in due sensi, come
sappiamo uno dall’uscita di via San Francesco verso Legnaro, uno in entrata in via San Francesco da
Padova e quindi sono stati spesi ulteriori soldi, sempre per prescrizione dell’Anas, che a mio parere ha
causato dei danni alla nostra comunità e quindi come avevo io chiesto in una precedente delibera, che i
danni che sono stati causati dall’Anas dovessero essere richiesti all’ente che ha diciamo causato maggiori
spese per le casse del Comune. Pertanto, io, per quanto riguarda la rotatoria volevo fare appunto queste
precisazioni perché quando si parla con la stampa bisogna un po’ stare attenti a quello che si dice perché
poi le carte parlano. Relativamente invece alla relazione dell’Assessore Ravazzolo volevo chiedere, avere
conferma, se il contributo dato all’istituto comprensivo da quello che ho ascoltato è di € 30.000 mentre il
contributo dato alle scuole cosiddette paritarie è stato di € 114.000, ovvero € 107.000 + 7000 per la
realizzazione delle LIM. A me pare, se questi sono i numeri sostenere la scuola pubblica con solo € 30.000
e le scuole private con 114.000 € credo che sia uno sproposito, è giusto sostenere le scuole parrocchiali
perché comunque danno un servizio, però volevo capire se soltanto questa è la somma oppure ci altre
somme perché diciamo c’è una disparità di trattamento in questo caso qua. Intanto mi fermo, grazie.

SCHIAVON MARCO – Consigliere
Buonasera. Allora sì, come sempre questo è un momento importante per tutti i cittadini, per noi, per
l’amministrazione perché come sappiamo è un po’, lo dice proprio il nome è il rendiconto di quello che è
stato fatto per una gestione, ed è considerata una gestione di anno solare, quindi del 1 gennaio 2017 alla
fine del 2017. Effettivamente ci sono alcune cose che sono iniziate probabilmente prima, terminate o
comunque continuate nel 2017, altre invece come la rotatoria diceva prima il collega Bazzi che ha visto un
iter molto più lungo, e si è vista finalmente una posa, chiamiamola così, di prima pietra nel 2018.
Effettivamente il lavoro, anch’io mi unisco ai ringraziamenti agli uffici, agli uffici di Ponte San Nicolò, a
tutti i settori, possiamo dire sono sempre stati professionali, oserei dire anche più di altri comuni perché se
facciamo il confronto con altri comuni io ho che fare con molti altri uffici anche tecnici, effettivamente c’è
una bella differenza, abbiamo probabilmente la fortuna di avere una preparazione dei nostri collaboratori e
noi che facciamo questa attività, diciamo politica, usiamo questo termine e quindi avere validi
collaboratori dei dipendenti comunali, è una gran cosa, un gran punto di partenza. Allora, ripartendo un
po’ dagli interventi degli assessori, il primo intervento che è stato fatto, è quello del Vice Sindaco,
Assessore all’urbanistica e al patrimonio Martino Schiavon, prima parlava prevalentemente all’inizio ho
sentito parlare dell’accesso agli atti che la definisce un’attività poco ortodossa da parte dei professionisti e
dei cittadini. Diceva che ce sono stati ben 179, allora, io non perché debba difendere una categoria della
quale faccio parte, ma vorrei dire che gli accessi agli atti purtroppo negli ultimi anni si rendono sempre più
necessari perché molto spesso i cittadini, o comunque i proprietari di immobili perdono la documentazione
o comunque non la trovano. Un professionista serio e preparato di solito non si fida di quello che trova
sull’immobile con un rilievo, giustamente va a fare una verifica perché poi abbiamo gli strumenti come la
SCIA o altri strumenti dove c’è un’autocertificazione di responsabilità da parte del tecnico, è ovvio che se
non si fanno delle verifiche preventive in qualche maniera hai comunque una responsabilità. Allora, per
non offendere i tecnici, signor Vice Sindaco usiamo le terminologie più adatte magari, perché alla quale io
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faccio parte è ripeto, ce ne sono anche altri probabilmente di tecnici qui, che operano, molto spesso ripeto
si farebbe benissimo a meno di andare a far lavorare ulteriormente gli uffici, che poi dopo tra l’altro,
devono fare un’indagine più approfondita perché molto spesso non è che ci si riduce a un solo Sit come
certe volte i fabbricati possono distinguersi anche in più parti con più Sit anche come sappiamo, il Sit è il
sistema informativo territoriale che adopera il Comune di Ponte San Nicolò. Posso dare un consiglio
eventualmente all’Assessore se già adesso questo non è stato messo in atto o comunque sarà previsto,
prendiamo esempio da Padova, per esempio, Comune grande per carità, dove adesso per pagare i diritti di
Segreteria, ma adesso… è un po’ di tempo ormai si utilizza esclusivamente il pagamento elettronico e si
può fare proprio direttamente nell’ufficio. Questa è una cosa importante che spero che col tempo possa
essere applicata anche qui a Ponte San Nicolò, siamo comunque sempre un comune di 13500 abitanti.
Quindi non siamo un Comune piccolo, siamo un Comune medio, medio-grande e altri sistemi per poi
utilizzare questo servizio, potrebbe essere anche quello di verifica delle pratiche on-line, a Padova si fa già
e ci sono anche altri comuni che lo fanno, casomai non lo so, se è già una previsione vostra di poterlo
applicare in futuro ben venga, siamo felici tutti. Poi l’Assessore si riferiva anche il primo PAT, ecco il
PAT è un documento importantissimo che da molti anni che chiedevamo, che chiediamo, era stato
promesso già nella passata amministrazione e è stato fatto in questa, è stato e già qui noi avevamo
espresso la nostra soddisfazione nell’approvazione comunque, nell’iter che porterà poi al piano degli
interventi, vediamo insomma, ci auguriamo di vedere quanto prima un ritorno da parte della provincia,
dell’approvazione definitiva del PAT e poi dopo ci sarà comunque questa stesura che immagino che
l’amministrazione stia già comunque facendo, tant’è vero che come il punto numero quattro, vedremo fra
poco il documento programmatico preliminare relativo alla variante del piano degli interventi, quindi
comunque ci sono già delle linee guida e comunque un qualcosa che porterà al Piano degli interventi. Io
non lo so, mi auguro che arrivi, poi se devo magari fare una battuta, non vorrei che il Piano degli
Interventi arrivi proprio improvvisamente a ridosso delle elezioni 2019, non so come una specie di
passaporto o comunque un qualcosa che possa poi rilanciare l’attività dell’amministrazione, è una cosa di
cui in commissione, all’ultima commissione terza, commissione di cui faccio parte, sentivo dire da parte
dell’assessore, era che riferendosi proprio al fatto che la Regione Veneto ha recentemente approvato una
legge che prevede il consumo zero del territorio e qui magari chiederei delle spiegazioni più approfondite,
l’Assessore ci ha riferito che allo stato attuale non essendo usciti, dopo mi corregga se sbaglio, non
essendo uscite delle disposizione attuative in tal senso, Ponte san Nicolò praticamente ha la libertà
assoluta di poter applicare non il consumo zero del territorio ma di applicare anche il consumo di
territorio. Quindi magari se può dare una spiegazione su questo punto, mi farebbe molto piacere. Abbiamo
assistito sì a molte varianti al piano regolatore con il piano interinale delle alienazioni, alcune sono molto
contestabili, come abbiamo potuto già esprimerci nelle passate delibere e altre sono delle variazioni di
routine di solito che comunque legate alle richieste dei cittadini che sono doverose e che sono state fatte.
Poi riguardo all’Assessore Bortolazzi parlava proprio sì, e mi ricollego anche a quello che diceva il
consigliere collega Bazzi, parla della rotatoria di via Roma. Ecco bene, è una bella cosa che sia partita,
anzi ottima direi, ho effettivamente forse delle perplessità tecniche riguardo alla fruibilità poi perché
effettivamente io non lo so se sono state le prescrizioni Anas che hanno portato a questo diciamo non è un
allineamento con l’asse stradale ma uno spostamento verso via San Francesco della rotatoria, perché
vediamo chiaramente dai progetti che c’è uno spostamento dell’asse. Io mi auguro che questo non dia, non
darà scusate, non darà dei problemi di viabilità. Mi auguro che questo non succeda e soprattutto mi
auguro, ma ne sono sicuro che l’amministrazione con i progettisti e i direttori dei lavori abbia fatto le
opportune analisi affinché comunque ci sia la completa fruibilità. Penso che lo scopo di una rotatoria
abbiamo un duplice scopo, lo sappiamo bene, è quella di rallentare la velocità dei veicoli ma soprattutto
anche di snellire il traffico e probabilmente, anzi, probabilmente, lo è certamente, quelle vie, via Palermo e
via San Francesco avevano una necessità comunque già da tanti anni di vedere definito un nodo che
comunque portava, che porta ancora adesso a dei problemi di traffico. Poi volevo anche chiedere
all’Assessore Bortolazzi, abbiamo letto sulla stampa, ho letto recentemente che tra l’altro è un po’ quello
che già era previsto che predavamo noi nel nostro programma, che è in studio la realizzazione di altre
rotatorie a Ponte San Nicolò. Ho letto bene, una di fronte all’ingresso di Viale del Lavoro, un’altra sul
semaforo di Rio, quindi… che però mi pare che lì ci siano dei problemi leggevo e la terza che è quella di
via Guido Rossa che praticamente è a ridosso del Comune di Padova, con via Pizzamano. Vorrei sapere
eventualmente che progetti ci sono, se ci sono comunque degli studi o comunque anche diciamo il fatto di
chiedere un declassamento come da noi proposto molte volte. Mi fa piacere che l’Assessore abbia sposato
anche questa possibilità che il nostro gruppo ha proposto già da diverso tempo, la proponevamo anche
prima di quattro anni fa, benissimo, se è per snellire e per far sì che la statale abbia meno incidenti e
soprattutto purtroppo ne abbiamo assistito ad uno anche recentemente, più di uno, proprio di fronte a via
Marconi di una persona che conosciamo bene, che è stata investita, io mi auguro che sia messa in
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sicurezza questa statale, perché la statale è stata promessa da voi maggioranza, di far sì che comunque
prima o poi, mi auguro al più presto, non lo so, vedremo con le disponibilità finanziarie, sia messa in
sicurezza. Quindi se mi dà risposta anche su questo. Videosorveglianza, allora, la videosorveglianza che
era stata promessa già in campagna elettorale, di fatto attualmente ricordiamo non c’è, non abbiamo
videosorveglianza, abbiamo un controllo, un sistema di lettura targhe che tra l’altro so che funziona
benissimo anche, quindi ho assistito personalmente un giorno ho visto come funziona, la Polizia Locale la
utilizza soprattutto vengono anche rilevate infrazioni di mancate revisioni, soprattutto di mancanza di
assicurazione da parte di diversi veicoli e altre infrazioni, quindi è un buon inizio Assessore, benissimo,
molto buono però manca il resto e mancano le telecamere che sono state promesse. Lo so che adesso lei ha
detto che è stato partecipato, si è partecipato a un bando dove arriverà un finanziamento di 50000 euro, ma
le telecamere la gente le chiede, la sicurezza vuol dire, quindi la sicurezza stradale bene ma oltre alla
sicurezza stradale ci vuole anche la sicurezza del cittadino. La sicurezza cittadino è quella di dare la
possibilità che ci sia almeno un controllo o comunque la possibilità di una piazza, una via, luoghi sensibili,
non mi ubino la bicicletta, faccio un esempio stupidissimo, non mi rubino l’auto perché c’è la telecamera o
altro, non succeda una rapina o altro o qualsiasi cosa, ma comunque è richiesta da tanto tempo e questo
penso che sia un dovere di tutti noi che sediamo qua, di far sì che presto arrivi. L’avete promessa e
bisogna mantenerlo questo, non lo so se ce la faremo, faremo, tutti assieme magari, entro la fine del
mandato, spero di sì, che arrivi almeno qualche telecamera, Assessore. Poi volevo dei ragguagli anche su
due delibere e ne approfitto, delibere di giunta tra l’altro anche, ne approfitto per dirlo perché anche se
sono delibere del 2018 si rifanno comunque a quanto già visto nel… cioè dei documenti presentati o
comunque un qualcosa che riguarda il 2017. Allora, intanto la prima vorrei avere delle risposte riguardo a
una delibera di Giunta Comunale, la 15 del 7 febbraio 2018 dove leggiamo delle direttive ai capisettore
per l’approvazione dei contratti in locazione della caserma dei Carabinieri. Qui si parla prima di danno
erariale o altro, beh non lo so, però io mi vedo scritto e faccio il cittadino in questo momento, non faccio il
politico, mi vedo scritto che una deliberazione di Giunta Comunale numero 60 del 14 maggio 2008 veniva
approvata la concessione dal Ministero dell’Interno, la Caserma dei Carabinieri in comodato gratuito per
cinque anni, dalla data di occupazione da parte dell’Arma, è accettato il canone di locazione annuo di €
102.610 per l’occupazione dell’immobile alla scadenza del quinquennio di comodato. Prima della
scadenza del contratto di comodato d’uso sono intercorsi dei colloqui, incontri, comunicazioni, tra
Prefettura e questo Comune per rammentare il rispetto degli impegni assunti con il contratto di comodato
al quale dovrà seguire la sottoscrizione di un comodato di locazione onerosa. La Prefettura nel tempo ha
chiesto di rettificare il contenuto dell’articolo 4 sopra citato, contratto di comodato escludendo il contratto
di locazione passiva. Ebbene, adesso io non voglio leggerla tutta, la delibera dice e qui vorrei avere delle
spiegazioni, ripeto…

RINUNCINI ENRICO – Sindaco
Sì, chiedo di concludere perché siamo a 16 minuti visto che… la cosa è interessante, ascoltiamo però
ricordo che siamo oltre quasi 16 minuti.

SCHIAVON MARCO – Consigliere
Non intervengo più Sindaco, però è anche giusto ricordare che gli Assessori e lei siete intervenuti per
un’ora penso…

RINUNCINI ENRICO – Sindaco
Non c’entra Consigliere, siccome mi raccomandano di attenermi al regolamento, altrimenti vengo
inquisito, la prego di concludere, è importante, concluda pure questo ultimo punto che mi sembra molto
interessante perché prima c’avete detto che c’è un danno erariale, qui un altro, quindi… spero che
domani…

SCHIAVON MARCO – Consigliere
No, io sto chiedendo Sindaco, sto chiedendo.

RINUNCINI ENRICO – Sindaco
Sì, sì…grazie. No, no ho piacere, siccome il tema è importante.

SCHIAVON MARCO – Consigliere
Grazie. Allora, dai € 102.000 che stavo dicendo e 610, la delibera che andiamo a leggere parla di accettare
il canone annuo di € 87.218. Ecco, allora vorrei capire perché si è arrivati a questo, perché di solito a casa
mia quando io faccio un contratto lo faccio rispettare fino in fondo, questo è il primo punto. Secondo e
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ultimo, dopo mi fermo perché se non posso parlare più, allora è l’approvazione, è una delibera numero 41
dell’11 aprile 2018 e qui è un’approvazione atto di transazione tra il Comune di Ponte San Nicolò e il
Segretario Generale. Allora io leggo, noi leggiamo ci sono delle note dove in data 3 marzo 2017 il dottor
Mariano Nieddu Segretario Comunale, Segretario Generale del Comune di Ponte San Nicolò aveva
chiesto di accantonare i diritti di segreteria maturati a decorrere dal 1 ottobre 2014, di conseguenza la
dottoressa Nicoletta Barzon, vice segretaria…

RINUNCINI ENRICO – Sindaco
Chiedo veramente di concludere perché poi vengono ripreso dalle altre minoranze che non ho la stessa
equità. Io veramente vi chiedo perché io sono dopo tra due fuochi, ditemi cosa devo fare?

SCHIAVON MARCO – Consigliere
Va beh, la leggerà Zaramella eventualmente se io non ho, se ho esaurito il mio tempo, però ecco, volevo
solo avere delle spiegazioni…

RINUNCINI ENRICO – Sindaco
Su una delibera chiaro, quella sul Segretario.

SCHIAVON MARCO – Consigliere
Su questa delibera ma soprattutto anche che c’è una transazione.

ZARAMELLA GIANLUCA – Consigliere
Sì, allora per quanto riguarda i dati di bilancio, allora stiamo parlando tra i vari indici, tenendo conto della
cassa, tanto per capire di cosa stiamo parlando, il bilancio mi indica entrate per 13.600.000 uscite per
9.039.000 e un fondo cassa molto, molto importante di 4 milioni e mezzo che adesso mi pare siano cifre
abbastanza significative. Va beh la rigidità si attesta sempre sul 28,66, abbastanza in linea con gli anni
precedenti. Io avevo delle domande, alcune puntualizzazioni, in materia di raccolta differenziata, andiamo
ad approvare un bilancio consuntivo, quindi qualche informazione sull’anno passato magari. Vorrei capire
se ci sono dei dati sulla qualità della raccolta differenziata, a parte la percentuale di differenziazione ma
sulla qualità della raccolta differenziata che viene posta in essere, sui controlli a monte che vengono
eseguiti, se vengono effettuati in effetti dei controlli da parte della Polizia, se il Comune abbia competenze
in materia, se mi pare di sì e se in effetti abbiamo un’idea diciamo della qualità della nostra
differenziazione. Si tratta di gestioni che non sono uguali, in comuni diversi abbiamo risultati diversi,
province diverse in zone diverse di Italia abbiamo risultati diversi quindi non c’è solo la differenziazione
ma la stessa differenziazione poi percentuali diverse di recupero, quindi se esiste, è un tema interessante,
questa è un’occasione se abbiamo dei dati, e in particolare abbiamo anche dato sulle eventuali sanzioni per
le normative che la disciplinano. Per quanto riguarda volevo capire se ci sono dei dati, se può essere fatto
qualche commento, in pratica su quello che è il costo del personale nel consuntivo che andiamo a
chiudere, su come si sviluppa il costo del personale in questo consuntivo rispetto ai bilanci precedenti, in
particolare qualche dato ritenuto che vi sono dei pensionamenti, effettuati o prospettati e vi sono limiti
all’assunzione di nuovo personale, mi aspetterei che stia scendendo, però ecco volevo un commento, una
valutazione su come si sta sviluppando e se vi siano delle strategie della Giunta per il futuro, a fronte dei
vincoli sussistenti. È un commento anche, mi pare che prima il collega Consigliere Marco Schiavon
faceva riferimento a un contenzioso in essere con il Segretario Generale, a una transazione e come questa
transazione abbia influito sui costi di personale. Sulla Caserma dei Carabinieri anche qui abbiamo il tema
di un contratto, è un contratto fatto con il Ministero, un contratto non adempiuto e a fronte di questo
inadempimento mi pare sia stato fatto poco per intervenire e tutelare gli interessi della nostra comunità, gli
interessi contabili della nostra comunità, a fronte di una convenzione se è fatta bene, il Ministero doveva
dare puntuale adempimento, potevano essere promosse anche delle relazioni per avere quanto dovuto e
stiamo parlando dei soldi della nostra comunità e chiedo dei chiarimenti, un approfondimento sulla
ragione per cui non si è ritenuto di non proseguire in questa direzione. Grazie.

RINUNCINI ENRICO – Sindaco
Bene. Ci sono altri interventi? Nessun intervento e allora chiedo agli Assessori di rispondere per le proprie
competenze, poi quello che rimane rispondo io.

BORTOLAZZI MARCO – Assessore
Sinceramente non ho ricevuto tante domande ma tante raccomandazioni. Grazie. Dicevo i colleghi hanno
parlato una mezz’oretta abbondante ma io domande ne ho sentite gran poche, ho ricevuto tante
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raccomandazioni e anche una bella lezioncina del collega Bazzi che evidentemente devo ringraziare
perché senza di lui non saremmo riusciti a far nulla. Dopodiché preciso alcune cose, andando a ritroso,
beh su tutte le raccomandazioni fatte, sulla rotatoria, sulla viabilità, sulla videosorveglianza e tutto quanto,
posso solo rispondere sì a tutte le vostre raccomandazioni, non sto là a citarle tutte. O le sollecitazioni…
sollecitazioni a cui rispondo, va bene. Evidentemente voi avreste fatto sicuramente molto meglio e molto
di più, peccato che a governare siamo noi. Per quanto riguarda le rotatorie, le uniche domande che
insomma che mi sembra di aver percepito, parlo delle altre rotatorie oltre a quelle di San Francesco, sì, di
via San Francesco e via Palermo e non è che sono state progettate, la volontà dell’amministrazione è di
prendere mano e progettare anche le altre e giustamente è stato riferito a domanda della stampa che non
sono io che scrivo, è il giornalista che scrive, quindi non mi prendo la responsabilità di quello che scrive il
giornalista, in ogni caso sì è più fattibile quella sul viale del lavoro, è quasi impossibile quella di via
Garibaldi, mentre è già progettata da parecchi anni quella su via Pizzamano della quale stiamo discutendo
continuativamente con Padova anche all’interno del discorso PUMS. Preciso questa cosa qua insomma, la
relazione che fanno gli Assessori è sul lavoro del 2017, quindi se degli uffici sono impegnati giorni e
giorni a progettare a disegnare, a fare documentazioni, richiedere, quello è tutto lavoro del 2017, io non so
a cosa vi stiate attaccando in questo senso, oltre tutto parlando della rotatoria, la rotatoria è in bilancio
2017 pagata con soldi messi a bilancio 2017, quindi boh, non so, vi ringrazio ancora per tutte le
raccomandazioni e sollecitazioni che avete fatto, prenderò questi vostri insegnamenti molto a cuore.
Grazie.

GAMBATO LUCA – Assessore
Per quanto riguarda la qualità, è stata chiesta la qualità del tipo di differenziata, cioè magari non so, non
voglio entrare troppo nello specifico, la qualità, quindi la caratterizzazione e la domanda del rifiuto, cioè
quanto secco, quanto vetro, quanto… perché altrimenti…

ZARAMELLA GIANLUCA – Consigliere
Ci sono controlli a monte, se la Polizia Municipale… se c’è qualche riscontro sui controlli che sono stati
effettuati e i risultati che abbiamo ottenuto, ad esempio se… immagino sulla plastica, quanti (inc) della
raccolta differenziata di plastica, quanto si riesca a riciclare, che percentuale di rifiuto utile c’è e quanto di
sporco non utilizzabile c’è… comunque mi interessava ed era focalizzata sul discorso dei controlli a
monte, cosa, che riscontri abbiamo, se li abbiamo.

GAMBATO LUCA – Assessore
Allora esatto, per quanto riguarda la qualità, dal punto di vista di caratterizzazione faccio l’esempio del
multi materiale plastica, lattine. Abbiamo raccolto, è stato raccolto nell’arco dell’anno 175 tonnellate e
sono stati in qualche modo invece caratterizzati come scarto e quindi con un valore inferiore 157
tonnellate ad esempio di multi materiale. Abbiamo raccolto 435 tonnellate di vetro e 1152 tonnellate di
umido su un totale di circa 5300 e questo è un tipo di risposta perché è la risposta sulla qualità del rifiuto
raccolto. Il rifiuto è stato controllato, ovvero i controlli ecologici sono all’interno del servizio offerto
dall’ente gestore APS, in particolare nel dettaglio le utenze controllate a campione nel 2017 sono state
1213, di cui non conformità riscontrate 50 equivalente a un 4% di non conformità. All’interno di queste ci
sono poi i dettagli che non so se… senza citare civici e senza citare diretti interessati, ci sono casi in cui
viene riscontrato un materiale errato dentro il sacchetto, viene informato l’utente. Ecco i controlli
ecologici vengono fatti sempre in presenza dell’utente, nel caso in cui l’utente non sia presente viene
registrato nel verbale che non era presente e si ritorna nel ciclo di controlli successivo. Perché? Perché
ovviamente il controllo ecologico non ha l’obiettivo di andare immediatamente a sanzionare ma
l’obiettivo di creare cultura, quindi in presenza dell’utente si può vedere dov’è l’errore e dove si può
andare a migliorare la differenziazione, invece se l’obiettivo fosse quello di sanzionare basterebbe aprire
dei bidoni a caso, sicuramente statisticamente l’errore c’è e lo si sanziona, non è questa la finalità, la
finalità è quella di fare attività di sensibilizzazione e cultura, che ripeto, nel 2017 ha coinvolto 1213
utenze. Sanzioni amministrative non ce ne sono state nell’arco del 2017.
Escono RAVAZZOLO e NARIUZZI. Presenti n. 15.

RINUNCINI ENRICO – Sindaco
Ci sono altri interventi? Allora mi pare rimangono come grandi temi le questioni legate alle delibere, costi
del personale e soldini per le scuole materne. Cito due accenni, mi pare il primo i pagamenti, ricordo che
da alcuni giorni sono possibili i pagamenti elettronici all’interno del municipio e l’altro mi pare che
l’incidente non possa essere utilizzato, se vogliamo fare un ragionamento sulla sicurezza okay, ma se un
incidente è provocato da una persona in grave stato di ebbrezza, credo non possa essere citato ad esempio
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la vicenda della scorsa settimana. Comunque andando ai temi più importanti, non che non lo sia quello
della sicurezza sulla statale, mi preme davvero molto, intanto anche un appunto sulla questione della
propaganda che è stato detto che se il 70% della nostra ora e passa è stata propaganda. Mi piacerebbe
poter autorizzare il consigliere Bazzi ad utilizzare il 70% di un’ora e passa a raccontarci tutte le nostre
affermazioni di propaganda e non amministrative, perché altrimenti significa che facciamo lavorare il 70%
della nostra amministrazione per fare propaganda a Comunità Viva, faccio tanta fatica ma poi lui ci
regalerà di chiarire ovviamente questa affermazione, come ovviamente quella sul danno erariale che io
invito sempre a scrivere alla Procura della Repubblica perché se noi facciamo danno erariale io credo che
sia un’affermazione sempre molto grave, siccome gli piacciono le affermazioni forti sarebbe interessante
che qualche volta queste potessero essere poi sostenute da azioni altrettanto forti.

BAZZI HUSSEIN – Consigliere
Sindaco mi scusi a chi si riferisce al danno erariale.

RINUNCINI ENRICO – Sindaco
A lei. Lei ha citato…(inc) sulla rotatoria…

BAZZI HUSSEIN – Consigliere
No, no, solo per questo, per essere chiaro, perché io no… no io ho accusato l’Anas, non
l’amministrazione.

RINUNCINI ENRICO – Sindaco
Lei ha citato danno erariale. Sì, l’Anas è grave che faccia danno erariale. È un ente pubblico, se fa danno
erariale io credo debba essere fatto un esposto alla Procura della Repubblica contro Anas per danno
erariale, il resto…il resto…

BAZZI HUSSEIN – Consigliere
Lei ha detto che veniamo accusati… quindi vorrei essere… vorrei che sia chiaro.

RINUNCINI ENRICO – Sindaco
Beh… allora io spero che domani…(inc)

BAZZI HUSSEIN – Consigliere
Che il danno non è verso l’amministrazione ma verso l’Anas, lo ribadisco.

RINUNCINI ENRICO – Sindaco
Se poi andiamo nelle altre tre cose che ritengo molto importanti, la prima, la questione… parto dalla fine,
quella del…(inc) la questione del costo del personale, sì effettivamente ci sono stati dei pensionamenti,
beh le strategie della Giunta sono molto semplici, abbiamo avviato bandi per mobilità, sapete che c’è il
blocco delle assunzioni, possiamo assumere solo il 25%... il 75% sapete che (inc) 1 a 4, un assunto ogni
quattro pensionamenti, quindi la strategia sarebbe quella di andare al governo alcuni di noi, nella
maggioranza e proporre lo sblocco delle assunzioni per esempio. Ma mi pare che non sia previsto e l’altro
tema sarebbe quello magari di A) fosse realizzata la fusione, perché uno dei benefici sarebbe quello dello
sblocco delle assunzioni, invece dobbiamo adeguarci al fatto che questi siano i limiti imposti dai governi
che si sono succeduti negli ultimi anni e quindi l’unica cosa che ci rimane purtroppo è la mobilità dagli
altri enti che poi a loro volta si trovano nelle stesse condizioni, pertanto cosa accade? Ti dicono sì a
condizione che anche noi riusciamo a sostituire la persona che verrà in mobilità da voi e quindi è una sorta
di gatto che si morde la coda. Relativamente alla questione del segretario, non c’è alcun contenzioso, se ci
fosse un contenzioso e invece c’è… la delibera proprio parla di un accordo per evitare un contenzioso con
il Segretario, quindi forse l’affermazione non è proprio precisa, ma andiamo nella sostanza e c’erano…
abbiamo atteso anche dei ricorsi che sono stati fatti da parte di alcuni segretari, molti segretari a livello
nazionale e hanno tutti sortito che spettava ai segretari ottenere quanto dovuto e quanto espresso nella
nostra delibera a partire dal 2015/2016/2017 e quindi abbiamo… il segretario ha rinunciato a parte… agli
interessi e alla rivalutazione e abbiamo dato la quota precisa per ogni singolo anno e questo abbiamo
ritenuto sia un accordo che andava siglato e che quindi ha escluso il contenzioso. Per quanto riguarda altro
tema secondo me veramente molto significativo è la Caserma dei Carabinieri. Cosa avremmo dovuto fare?
Secondo… chiedo! L’alternativa. L’alternativa era che nel momento in cui il Ministero… allora se faccio
un passo indietro, magari per chi non c’era l’accordo con il Ministero era che a fronte, dopo cinque anni di
un canone gratuito, a partire dal sesto anno sarebbe dovuto…(inc) il pagamento di una cifra pari a 102.000
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mi pare, circa 103, previa stipulazione di un contratto che dovrebbe essere avvenuta in quell’occasione.
Da quel momento noi abbiamo avviato le nostre dovute richieste le quali non hanno mai sortito risposta e
l’unica risposta che è arrivata, è arrivata lo scorso anno, se non sbaglio, o forse era anche fine 2016 o
primi 2017 nella quale il Ministero citava semplicemente la proposta della modifica dell’articolo 4 della
convenzione iniziale che riportava che invece di pagare € 102.000 l’affitto doveva essere praticamente a
zero. Questa era la proposta che è arrivata dalla Prefettura ovviamente come tramite del Ministero. È
evidente che la nostra azione dovrebbe essere stata quella di sfrattare i Carabinieri. Se questa è la proposta
politica per evitare, come dire, danno, mi pare sia stato anche qui citato il termine danno erariale al
Comune, poteva essere avviata questa procedura. Francamente non abbiamo ritenuto che fosse proprio una
volontà politica di questa amministrazione e abbiamo avviato, come si conviene, un continuo dialogo con
l’organo di governo territoriale che quindi è la Prefettura per trovare una soluzione. In questa condizione
oltre a Ponte San Nicolò si trovavano anche i comuni di Noventa, i comuni di Cadoneghe e con una
fattispecie un po’ diversa, perché qui entrava anche l’Ater, anche il Comune di Montegrotto e il Comune
di Campodarsego se non vado errato. Loro hanno avuto una strada per conto loro questi due, mentre i
comuni di Ponte San Nicolò, Noventa e Cadoneghe hanno avviato un continuo dialogo con la Prefettura,
forse anche per una… fortunatamente il nuovo Prefetto arrivava proprio da Roma e dagli uffici che
avevano a che fare con il patrimonio e in qualche modo aveva come dire, c’ha aiutato in questo percorso
di contrattazione, il Ministero ha semplicemente replicato dicendo okay tentiamo però di vedere cosa dice
oggi una rivalutazione e mi sembra che molti di voi, insomma chi ha fatto questa domanda arriva anche
dal mondo di mercato e qualche conoscenza del mercato immobiliare, sappia che rispetto a quando
abbiamo fatto quella convenzione è un po’ cambiato il mondo dal punto di vista immobiliare, dei valori
immobiliari e pertanto anche gli affitti hanno avuto ovviamente un calo e un ridimensionamento, pertanto
la proposta a tutti e tre i comuni è stata, non più quello zero pur di salvare la presenza dei Carabinieri ma
di arrivare a una riduzione del 15% di quel canone. Tutte e tre le amministrazioni hanno ritenuto di
accogliere questa proposta del Ministero in virtù di una scelta altrettanto responsabile come quella di
prima e di accogliere pertanto una rivalutazione del canone d’affitto. Questo ci ha permesso a questo
punto finalmente, non c’era, di siglare un contratto di affitto con la Prefettura e con il Ministero da parte di
tutti e tre i comuni. Speri di essere stato chiaro. Infine l’ultimo chiarimento, io rimango davvero molto
perplesso per questa affermazione, da parte di uno dei membri di Ponte San Nicolò democratico che
paragona il contributo all’istituto comprensivo con il contributo alle scuole materne paritarie. Io credo che
sia quasi un decadimento, frutto secondo me a questo punto di una…boh, o c’è un errore di affermazione,
spero veramente, oppure c’è una mancata conoscenza. Non si può paragonare i € 30.000 di contributo
all’istituto comprensivo con i € 114.000 di contributo alle scuole materne paritarie, perché se li paragoni
non conosci la realtà e questo significa che… cioè, cerco di spiegare senza fare considerazioni, perché
spero che ci sia veramente un errore per il semplice fatto, cari consiglieri, mi pare un po’ ovvio quello che
sto dicendo ma lo dico, che € 30.000 sono di contributo per progetti didattici legati alle scuole pubbliche
del territorio, visto che, ovviamente qui non sono citati luce, acqua, gas, utenze e ovviamente la
manutenzione ordinaria e straordinaria degli immobili e il fatto che il personale sia pagato dallo Stato e
che i genitori delle elementari, faccio un esempio, paghino € 30 annuo di contributo volontario, altrimenti
potrebbero anche fare a meno. A differenza di € 114.000 alle scuole paritarie, quindi hanno ottenuto un
convenzionamento pubblico perché hanno delle caratteristiche tali da poterlo avere secondo i parametri
che sono obbligatori da parte dello Stato, all’interno delle quali il personale sia didattico che della cucina,
che della pulizia è pagato dalle parrocchie, che le utenze sono pagate da loro stessi e che le manutenzioni
ordinarie e straordinarie sono pagate da loro stessi e che l’unica entrata sia quella del contributo delle
famiglie e dei € 150 al mese per nove mesi, € 1350 bimbo/anno. Mi spiace ma se non si hanno… e mi
dispiace…(inc) se non si hanno queste basi non si può paragonare 30000 a 114.000, qui manca l’ABC. E
questa è l’accusa cari consiglieri di maggioranza che avete votato il contributo alle scuole materne
paritarie di Ponte San Nicolò, l’accusa della minoranza di Ponte San Nicolò democratico e che non state
sostenendo adeguatamente la scuola pubblica e che state favorendo la scuola privata. È chiaro? Questa è,
io rimango allibito e mi dispiace veramente molto perché qualcuno è stato anche amministratore e
assessore, Ponte San Nicolò democratico forse, spero si sia espresso male. Mi pare di aver risposto alle
varie sollecitazioni.
Rientra NARIUZZI. Presenti n. 16.

ZARAMELLA GIANLUCA – Consigliere
Solo una breve puntualizzazione in merito alla questione della Caserma dei Carabinieri, naturalmente non
vogliamo sfrattare ma i contratti non si risolvono e basta, i contratti se ne può chiedere anche
l’adempimento se sono stati fatti correttamente bene, e mi permetta signor Sindaco qualche perplessità
perché o fin dall’inizio non venne previsto questo obbligo allora sono state indicate delle cifre così e
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Iocandi Causa nella prima convenzione ma allora bisognava spiegarlo bene insomma in sede di bilancio
alla comunità perché abbiamo messo delle cifre così per gioco nella prima convenzione e quell’accordo
valeva meno di nulla, oppure siamo in presenza di un contratto e di questo contratto se ne può chiedere
anche l’adempimento e comunque far valere quella che è la responsabilità di un Ministero che non può
avere la libertà di liberarsi dei vincoli così ritiene opportuno e in modo del tutto arbitrario a questo punto.
Ribadisco, i contratti si possono risolvere se uno ha piacere di risolverlo, oppure se ne può chiedere
l’adempimento, certo non se ne può andare via unilateralmente, se fino all’inizio sono stati fatti in modo
adeguato, quindi per carità, poi ci sono (inc) di valutazione, discrezionalità amministrativa della Giunta
eccetera, ma per come è stata gestita la cosa ho qualche perplessità.

RINUNCINI ENRICO – Sindaco
Mi consolo che le perplessità siano condivise anche con Noventa e Cadoneghe che si vede che siamo tutti
incapaci di governare i nostri territori. Lascio la parola a Nariuzzi.

NARIUZZI ANASTASIA – Consigliere
Vorrei solo puntualizzare una cosa, anche recentemente nei telegiornali ci sono state delle aziende con un
credito verso l’erario, verso lo Stato che nonostante questo sono andate in fallimento. Grazie a Dio non è il
caso del Comune, però come abbiamo visto molto spesso i ministeri non sono in grado di pagare i loro
debiti o non lo fanno nei tempi giusti e questo ha creato delle situazioni a dir poco disperate per molte
aziende soprattutto nel Nord, non più tardi di due giorni fa c’era appunto l’occupazione di una casa qui nel
Veneto per salvarla proprio dal fallimento. Ecco quindi credo che non sia una responsabilità da reputare a
noi ma al sistema che non funziona.

BAZZI HUSSEIN – Consigliere
Io veramente non ho parole. Parto dalle ultime considerazioni del Sindaco perché è la seconda volta di
seguito che in Consiglio Comunale offende un Consigliere di minoranza, l’ha fatto la volta scorsa e lo sta
facendo anche questa volta, strumentalizzando una domanda di chiarimento, perché accusare un
consigliere che gli manca l’ABC io la ritengo che sia un’offesa quindi… ma ritengo altrettanto diciamo
dispregevole il fatto che vada a strumentalizzare una richiesta di chiarimento che io ho fatto all’assessore
per capire appunto perché c’è il discorso della scuola pubblica – privata, è un discorso molto complesso
legato alle organizzazioni dello Stato da una parte, alle parrocchie dall’altra parte, quindi andare a
strumentalizzare una domanda di questo tipo, la ritengo veramente offensiva e non è degna di un Sindaco
che deve rispondere in questo modo a un suo Consigliere. Detto questo volevo ritornare sugli argomenti
precedenti, ovvero quando l’Assessore Bortolazzi diceva che ha ricevuto raccomandazioni o non so cosa e
che l’attività diciamo degli uffici riguarda anche progettazioni e tante altre cose. Benissimo, è vero, però
lo invitò ad andare a leggere il titolo della delibera “approvazione rendiconto della gestione esercizio
finanziario 2017”. Esercizio finanziario, quindi parliamo di soldi, parliamo di cifre, parliamo di opere che
sono state realizzate esercizio finanziario 2017. Detto questo io non voglio di nuovo entrare in polemica e
vado oltre questa cosa, tuttavia volevo anche dire che non ho i minuti a disposizione che il Sindaco mi
chiede per illustrare e spiegare del perché del 70% di quello che era stato detto per me è propaganda,
perché io sono rispettoso del regolamento, io mi prenderò i miei 15 minuti per fare le mie domande, le mie
considerazioni, quindi quando avrò il tempo a disposizione eventualmente in un’altra sede lo spiegherò.
Per avvalere la mia tesi che appunto questa è stata una propaganda, e se è vero che è stato fatto tanto
lavoro dietro tutto questo nell’esercizio 2017, quindi progettazioni, questo, quello e quell’altro, come mai
nessun Assessore ha fatto un cenno a un progetto, io lo chiamo fallimentare di fusioni con i comuni di
Legnaro e Polverara dove sono stati spese risorse economiche e anche risorse di personale e anche delle
commissioni per portare avanti questo progetto ma soprattutto anche il Sindaco si è speso in prima
persona, non tanto nelle commissioni e nelle sedi opportune, quanto sulla stampa e sui social network.
Quindi questa è la conferma di quello che ho detto, ma non è solo questo, lasciamo perdere. Volevo invece
fare una domanda all’Assessore Bortolazzi per quanto riguarda la mancata video sorveglianza sul nostro
territorio. È vero stato presentato un bando alla Regione Veneto per avere un contributo, è stato ottenuto
questo contributo mi pare di € 50.000 per i tre comuni, però mi risulta che sia stato fatto un affidamento in
Consip e che però ci sono dei problemi su questo affidamento qua perché è stato presentato un progetto
per appunto avere questo finanziamento fatto da una ditta e poi si è andati, piuttosto che fare un bando di
gara o non so cosa, ma comunque è stata fatta la scelta di andare ad affidare in Consip questo progetto
dove in realtà non tutto quello che viene chiesto è offerto dal catalogo, quindi mi sono fatto anche dei
ragionamenti che le opere che non sono previste magari verranno a costare all’amministrazione più di
quello che avrebbe dovuto fare magari con un progetto o una strada diversa.
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MARCHIORO ROBERTO – Consigliere
Sì, buonasera a tutti intanto, visto che è la prima volta che parlo. Vedo che un certo clima qua si protrae
ancora dal 2014, anzi delle volte rinfocola, si rinfocola si dà più aria, più ossigeno, per cui è un clima
diciamo non certamente consono secondo me a dei rapporti anche corretti tra maggioranza e minoranza.
Credo che per quanto possano essere in qualche maniera confutate o discusse le affermazioni del
Consigliere Bazzi, quando diceva, faceva, chiedeva una delucidazione tra un contributo alla scuola
paritaria, alla scuola materna paritaria e invece all’Istituto Comprensivo, credo che la risposta del Sindaco
possa in qualche maniera essere stata esauriente, quello che secondo me non va bene è poi lo strascico
polemico che lo stesso Sindaco poi si aggiunge, benzina, benzina a quel piccolo fuocherello magari
rivolgendosi ai consiglieri di maggioranza dicendo: guardate Ponte San Nicolò Democratico ha affermato
così, così, così che non è assolutamente vero. Non c’è stata nessun’affermazione, se la nostra posizione
dovesse cambiare rispetto a tutto quello che è stato fatto nel corso degli ultimi anni l’avremmo espresso in
maniera chiara e determinata, così non è, per cui siamo sempre nella continuità rispetto a quello che è
stato il governo di Ponte, del Comune di Ponte San Nicolò da parte della coalizione Ponte San Nicolò
Democratico negli scorsi anni. Rispetto invece a questo, il bilancio, il consuntivo che andiamo a discutere
stasera proprio fa una continuità rispetto a questa amministrazione. Posso indubbiamente affermare che è
un bilancio che presenta delle novità che poi sono assolutamente da nostra parte apprezzate, parlo così, un
po’ a random del piano delle acque che è stato approvato e credo ce n’era fortemente bisogno, era anche
nel nostro programma elettorale. Il piano che illustrava prima, il piano PCL, il piano del contenimento da
inquinamento luminoso, il progetto SPRAR a cui abbiamo dato voce al primo punto all’ordine del giorno,
altri che adesso non sto qua ad elencare ma a sommi capi insomma credo che abbiamo potuto esprimere
nel corso di questi anni già l’apprezzamento anche con voti favorevoli in Consiglio Comunale. Pertanto la
nostra posizione, il nostro atteggiamento, come abbiamo ribadito altre volte, è un atteggiamento
propositivo, è chiaro che d’altra parte non possono mancare le critiche, siamo qua come consiglieri di
minoranza a controllare l’operato della maggioranza, esprimere il nostro giudizio sull’operato ma
esprimere anche delle posizioni che sono state espresse in campagna elettorale e che facevano parte del
nostro programma. Per cui se facciamo i confronti dicevo alcune cose sono state fatte, ritengo che una
grossa parte sia, passatemi il termine che non vuole svilire ma l’ordinaria amministrazione, cioè nel senso
una buona, ordinaria amministrazione, ci sono delle cose che ripeto sono state aggiunte che vanno bene,
altre che secondo noi e secondo me in particolare andrebbero tarate in maniera diversa. Allora mi sono
chiesto cosa farei io, cosa avrei fatto se avessi avuto la possibilità di governare con queste condizioni
anche economiche, perché si sapeva già nel 2014 che le condizioni economiche erano queste, non
certamente la crisi e tutta una serie di lacci e lacciuoli derivati dalla finanza pubblica erano già presenti,
per cui la situazione ripeto non dobbiamo continuamente dire queste sono risorse limitate, erano limitate
quando si è esteso il programma. E allora dicevo, se fossi stato io, avrei fatto cosa in più? Alcune cose le
elenco qua perché se no non è ancora tempo di bilancio complessivo del mandato amministrativo, perché
il bilancio complessivo si andrà a fare col prossimo consuntivo, cioè il consuntivo 2018. Qua siamo verso
una stesura di quello che è stato il governo il governo del territorio e mi permetto di elencarne qualcuna…
qualche punto senza per questo essere accusato di delitto di lesa maestà. Cioè credo che il confronto
critico debba essere in qualche maniera interpretato come stimolo rispetto alla prosecuzione e alla
determinazione delle necessità del territorio. E allora, rispetto anche alla mia sensibilità e a tematiche a cui
sono in qualche maniera orientato, senza per questo sminuire altre questioni, però insomma non posso fare
la lista della spesa però alcune cose mi sento di sottolinearle. Sulla questione ambiente e impianti di
energie rinnovabili per esempio, al di là di quello che è stata, l’altro anno la realizzazione su donazione di
un impianto fotovoltaico non c’è stato nessun movimento, le energie rinnovabili sono energie che
rappresentano già il presente, sicuramente il futuro, ma rappresentano già il presente, credo che una spinta,
una forte azione verso i cittadini anche per far sì di incentivare l’istallazione di queste, anche attraverso
magari incentivi che non derivano solo dalle casse comunali ma possono essere anche attinti da altre parti
possa essere stata fatta e spero che nell’anno, l’anno circa di rimanenza possa essere condotta magari
qualche iniziativa in tal senso. Lo stesso per quanto riguarda la raccolta rifiuti, sì il 73% è un ottimo, è un
buon risultato, al di là che sono perplesso su come… non discuto del 73% ma come vengono fatti poi i
controlli perché il 73% rispetto a un abbassamento, secondo me un degrado anche di quello che è il
servizio di raccolta e non sono qua ad esprimere solo in Consiglio Comunale perché ho fatto le mie
rimostranze già in maniera anche diversa e al di là del Consiglio Comunale ho fatto le segnalazioni,
cittadini ne hanno fatte di diverse e me l’hanno riferito, sono stato testimone almeno di due segnalazioni a
viva voce di raccolta che non è proprio tal quale, secondo me è scaduta, ma il 73% è un dato ufficiale per
cui noi il Comune incassa i soldi rispetto a tutta una serie di prodotti o di materie differenziate per cui se
qualcuno ne tira su poche, poi ne paga tante, sono cavoli, scusatemi il termine di questo qualcuno, però
insomma ecco la perplessità rispetto al servizio di raccolta rimane e credo che però vada fatto un passo
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ulteriore quando nel 2002 si è parlato di servizio porta a porta e non solo a Ponte San Nicolò ma siamo
stati non dico tra i primi, sono abbastanza celeri a instaurare questo tipo di raccolta, si è parlato come di
un’iniziativa che era propedeutica, un’iniziativa a Ponte per una diversa attenzione, per quanto riguarda la
raccolta, non impegnando i cittadini ma questo passaggio era necessario per informare e sensibilizzare i
cittadini perché prima nelle campane e nei cassonetti stradali veniva di tutto, ricordo che la raccolta
differenziata partiva dal 19 virgola qualcosina percento, non arrivava al 20%, siamo al 73%, credo che sia
un ottimo salto in avanti ma credo che vada ripensato e magari proposto anche e suggerisco anche perché
so che si sta parlando pensando a una gara per l’affidamento del prossimo servizio, anche di qualcosa di
innovativo e di diverso. Innovativo, vedo esperienze, giro e sono molto incuriosito anche quando giro
nelle città e nei comuni di tutta Italia e non solo, ma in tutta Italia sì mi informo, sono delle esperienze
innovative e assolutamente copiabili, cioè replicabili anche nel territorio di Ponte San Nicolò, per cui è
una spinta pensare anche a questo, magari un superamento del porta a porta oppure una modifica in senso
proprio anche di venire incontro a quelle che sono anche le necessità dei cittadini. Sulla questione piste
ciclabili sì sono state replicate la pista ciclabile, io tengo a sottolineare, la pista ciclabile che è stata fatta
che credo che sia un’ottima realizzazione. Ricordo due interrogazioni dal nostro gruppo su questa,
benissimo, non ci prendiamo il merito perché non l’abbiamo fatta noi ma ci prendiamo almeno l’idea che
quella era una cosa da fare e credo che anche qua è stata ben fatta, però oltre questa, ripeto, ci sono delle
piste ciclabili da terminare e parlo in principal modo quello della Statale, ci sono delle piste ciclabili da
realizzare per la sicurezza dei cittadini e parlo di quella che va verso Rio. Evito, voglio evitare
all’Assessore, agli Assessori competenti di rispondermi nella stessa maniera, “se avessi i soldi farei”.
Anche qua una spinta, un incentivo all’amministrazione per poter dire: guardate, spingete di più sulla
questione dei contributi regionali piuttosto che statali, piuttosto che. Ecco, ricordo solo che alcune (inc) di
questo comune sono state fatte solo perché c’è stata una forte azione di pressione verso gli enti superiori e
si è portato a casa qualche gruzzolo per poter realizzare anche in condizioni di non collimazione degli
orientamenti politici, l’esempio che faccio è quello della caserma dei Carabinieri che l’Assessore a suo
tempo, l’Assessore Giorgetti è stato, è venuto anche in Consiglio Comunale qua a Ponte San Nicolò, è
stato coinvolto, ha capito la necessità, c’è stata un’azione forte di pressione, sono stati portati a casa dei
soldi che c’hanno consentito di realizzare la caserma ma parlo anche di altri. Sulla questione invece poi le
cose che avrei fatto in maniera diversa è il PAT, però non ritornò perché abbiamo già espresso le nostre
posizioni a suo tempo, sia a marzo che a settembre dello scorso anno e adesso uno dei prossimi punti sarà
la relazione di quello che è il piano degli interventi, su questo discuteremo poi, sapete le nostre posizioni,
sono un po’ diverse su alcune questioni. Sulla fusione anch’io sto tema qua è un tema che mi è caro, nel
senso che per me è un’occasione persa, abbiamo… a una posizione sono abbastanza definita su questo, la
cosa che avrei fatto in maniera diversa è coinvolgere i cittadini. Secondo me la fusione sta diciamo non
avendo un ottimo risultato, per grossa parte per il mancato coinvolgimento dei cittadini. Voglio e chiudo
su questo, vorrei solo una precisazione che sono considerazioni ma una precisazione, il costo del trasporto
pubblico, il contributo che diamo a Airbus Italia per il trasporto pubblico a cosa si è attestato, visto che
con le modifiche che sono state fatte e le corse di Ponte San Nicolò per quanto riguarda gli autobus
arancioni, sono state tagliate di circa il 30% e se l’avanzo di amministrazione di circa € 547.000 da cosa
viene derivato. Grazie.

BORTOLAZZI MARCO – Assessore
Scusami Roberto, perdonami, puoi ripetere l’ultima cosa che hai detto? Sui trasporti? Scusami veramente
non…

RINUNCINI ENRICO – Sindaco
Sì, sì non consideriamo il tempo, prego! Dicevo non considero il tempo perché è una richiesta…

MARCHIORO ROBERTO – Consigliere
Il contributo comunale per il trasporto pubblico visto che c’è stato un taglio di circa il 30%.

BORTOLAZZI MARCO – Assessore
Quant’è stato?

MARCHIORO ROBERTO – Consigliere
Quanto è stato! Sì, esatto.

BORTOLAZZI MARCO – Assessore
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Okay. Rispondo prima a questa domanda, per quanto riguarda il 2017 è stata impegnata la cifra di €
240.000 ma non è stato pagato né il primo acconto, né il secondo acconto che non ci sono stati richiesti,
perché per l’appunto non ci sono stati richiesti in quanto l’azienda stessa sta ancora cercando di calcolare
il dovuto. Cito anche il 2016 di cui avevamo impegnato in bilancio € 250.000 avevamo pagato € 120.000
di primo acconto, il saldo, il secondo acconto il saldo, non è ancora pervenuto. Quindi stanno ancora
calcolando quanto doverci far pagare perché anche loro con il discorso della sovrapposizione delle linee
non sanno bene dove andare a parare, perché quella diciamo dell’ex Sita non è dovuta e quindi rispetto a
quanto pensavano di percepire non ci arrivano insomma e quindi si stanno facendo loro i conti in casa
perché noi sostanzialmente… adesso l’ho detta molto, molto, molto stretta, bisognerebbe parlare con il
dottor Questori che ce la spiega bene la faccenda. Di fatto non sono stati saldati due anni, perché non c’è
pervenuto il saldo e quindi non possiamo neanche contestare. È stato sollecitato non è che stiamo lì a
guardare, è stato richiesto, abbiamo fatto degli incontri per cercare di capire dove c’era l’inghippo, c’è
questa faccenda. Poi di domande per quanto mi riguarda, è arrivata va beh un chiarimento riguardo alla
videosorveglianza, cosa devo dire? Allora a maggio è uscito questo bando, abbiamo deciso di partecipare,
a luglio abbiamo approvato uno schema di progetto e relazione tecnica, di un totale di € 138.000 che
abbiamo presentato per partecipare al bando, a luglio esatto. A ottobre è stata accolta la domanda, è stato
finanziato con € 50.000 dopo di che l’amministrazione si mette ai tecnici, ha deciso perché chi amministra
può decidere le varie possibilità perché riteneva fosse la soluzione migliore per portare a termine l’opera,
di attivare una convenzione in Consip, i problemi sono relativi, sono tecnici, nel senso che poi quando si
va rispetto allo schema di progetto, quando si va nello specifico a vedere i punti, la trasmissione dei dati, i
vari punti da collegare, insomma tutti i tecnicismi che ci sono, ci si scontra con la realtà bisogna affinare
quello che è il progetto, non c’è una spesa in più, ma sì sulla stessa cifra si cerca di aggiustare il tiro e
chiudere la progettazione e l’installazione, niente di strano.

SCHIAVON MARTINO – Vice Sindaco
Io ringrazio il Consigliere Roberto Marchioro perché invece giustamente di dire prendetelo come uno
stimolo, per me la parola stimolo è bellissima, è una parola affascinante, soprattutto per noi che
governiamo e non come lesa maestà e proprio perché è uno stimolo, mentre ascoltavo gli stimoli, mi sono
fatto l’elenco contributi. Veloce, contributo per la rotonda di via Marconi, contributo per la
videosorveglianza, contributo per le scuole, messa in sicurezza, LIM, informatizzazione, contributo della
buona scuola, contributo per la pista ciclabile di Viale del Lavoro da privati, manutenzione straordinaria
dei marciapiedi in quel di Ponte San Nicolò, opere post alluvione contributi, contributi studio di fattibilità
per la fusione, contributi per le attività sportive vedi la tensostruttura, oppure per avviare progetti,
contributi per lo SPRAR, contributi per la passerella di Roncajette, contributi per la pista ciclabile
Veggiano – Chioggia, quindi Ponte San Nicolò c’entra, contributi per realizzazione da privati puntuali
come passaggi, come rampe per accesso agli argini, come altre puntuali realizzazioni e, proprio perché è
uno stimolo e quindi torno a dire è una parola a noi cara si può fare di più, certo, richiesta di contributi per
la riqualificazione dei centri storici da privati e anche da fondazioni e anche statali, richiesta per un
contributo a Villa Crescente, recupero di Villa Crescente, contributo per la realizzazione di pista di via
Garibaldi, contributo per ulteriori manutenzioni stradali, di rifacimento dei marciapiedi da privati e
pubblici e quindi andiamo avanti negli stimoli e andiamo avanti nella voglia di governare e di realizzare
cose che oggi un Sindaco è chiamato, è il Sindaco si dice del no, perché purtroppo oggi un Sindaco deve
solo ed esclusivamente dir di no, perché nel periodo di ristrettezza ahimè, è vero, lo citiamo sempre, ma
purtroppo è la realtà e quindi questo siamo in grado di fare, questo credo abbiamo promesso e abbiamo
scritto nel nostro programma di governo del paese e lo stiamo portando avanti. Però non volevo così dire,
oppure, sì, volevo dire questa cosa, perché stimolato dal Consigliere, però mi preme dire anche un’altra
così puntualizzazione, caro Bazzi Hussein, “la dico ma non la consideriamo”. Ma cosa vuol dire? Cioè noi
non abbiamo buttato via dei soldi per uno studio di fattibilità sulla fusione, no, noi abbiamo speso quei
soldi per realizzare un progetto, un progetto su uno studio di fattibilità, che non vuol dire fusione. Studio
di fattibilità ho la necessità di incaricare qualcuno perché mi spieghi e mi dica i vantaggi e gli svantaggi di
una fusione. Noi ci vediamo dei vantaggi, qualcun altro non li vede. La fusione o un matrimonio si fa, in
questo caso a tre, purtroppo uno si sta, o si è defilato, ma noi cerchiamo e continueremo con tutte le nostre
forze ad insistere, perché come ho già detto in un precedente Consiglio Comunale per noi è il futuro
dell’amministrare, è il futuro di quello che succederà nei prossimi anni nel nostro paese, proprio perché
oggigiorno il Sindaco è il Sindaco del no, non siamo più in grado di mantenere o di gestire o di avere un
comune nella provincia di Padova e torno a dire, l’ho già detto, di 400 abitanti. Cioè non è possibile nel
2020 avere un comune nella provincia di Padova di 432 abitanti credo, una cosa del genere e quindi lo
Stato Italiano, e torno a dire, ho avuto la fortuna di partecipare a degli incontri dove alti rappresentanti
dello Stato dicevano “guardate che stiamo facendo di tutto e di più perché i comuni facciano ed eseguano
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la fusione, in questo periodo cercheremo di spingerla, domani la obbligheremo perché non ce ne stanno
più”. 2000 e passa miliardi di debito pubblico, quindi non abbiamo buttato via nulla, abbiamo fatto un
progetto di uno studio di fattibilità, perché? Perché avevamo la necessità e il bisogno, il dovere, il dovere
per non lasciar le cose intentate, per non essere criticato un domani, ma come siete stati costretti, avete
perso 20 milioni? No, abbiamo realizzato uno studio di fattibilità va bene, per capire il possibile vantaggio
o i possibili vantaggi di una fusione tra più comuni. Quindi non diciamo prima ma si sono sprecati, ma poi
non ne parliamo, no, no, se dobbiamo parlarne, si tirano fuori ne parliamo, perché nessun Assessore l’ha
detto? Ma perché intanto questa è un’attività di tipo politico, comunque in ogni caso non è sfuggita al
dibattito e quindi la cosa la cosa non viene nascosta, anzi viene portata e credo sia stata ben ampiamente
discussa e quindi io credo che l’attività, come l’ho detto anche prima, l’attività dell’amministrazione,
questa in particolare di Comunità Viva, è quella che nel programma di governo del nostro paese si sta
portando avanti, si sta pian pianino realizzando, pian pianino realizzando, tenendo presente, scusate, e
chiudo, che manca ancora un anno. Non iniziamo la campagna elettorale a un anno e mezzo dalle
votazioni, per favore, manca ancora un bel po’, non iniziamo adesso la campagna elettorale perché
veramente… anzi, vorrei dire, smettiamola di essere in campagna elettorale, perché porca miseria è da una
vita che sempre sta roba sul collo. Quindi stimoliamoci a vicenda, per piacere cerchiamo di essere chiari,
trasparenti e precisi. Precisi anche quando parliamo di caserma. È vero, un contratto si deve rispettare, io
dico Consigliere Zaramella, io credo lei sia un commissario regionale Ater, credo che anche lei abbia
avuto una direttiva da parte… un bell’articolo anche, da parte della finanziaria credo di un paio d’anni fa
che i ministeri sono obbligati a ridurre le spese dei canoni di affitto del 15%, così di botto, senza
discussioni, in modo unilaterale, termine corretto. E quindi, come diceva prima il Sindaco o prendere o
lasciare. E noi siamo andati a discutere, a rivedere perché in modo unilaterale il Ministero può con una
semplicissima legge perché non è Ponte San Nicolò, il Sindaco prima parlava di quattro caserme per non
citare poi tutte le altre a Padova, nel Veneto e in Italia. Quindi si fanno la bella e carina legge e sistemano
“lo sporco” scusatemi il termine. Quindi ovvio che la nostra è stata una trattativa purtroppo ad armi
impari, perché con il Ministero quello devi fare, loro hanno quest’obbligo di legge, noi abbiamo il dovere
del buon padre di famiglia di non sprecare nulla e abbiamo ottenuto secondo me un ottimo risultato.

RINUNCINI ENRICO – Sindaco
Sì, anch’io ringrazio devo dire… mi aggrego ai ringraziamenti del Consigliere Marchioro per lo stile, il
modo e l’approccio perché le cose si possono dire in tanti modi, sbagliamo tutti, in particolare ringrazio…
intanto sono contento, probabilmente avrò capito male, sono contento allora di comprendere che Ponte
San Nicolò Democratico è favorevole in linea con il passato al contributo alle scuole materne parrocchiali,
perfetto e quindi questo perfetto, benissimo e no perché a volte magari si ha la sensazione che ci siano
delle visioni diverse su alcuni temi in Ponte San Nicolò Democratico, uno tra questi per esempio la
fusione, una idea positiva, un’idea di Marchioro favorevole, un’astensione o una non partecipazione al
voto del capogruppo e un voto contrario del Consigliere Bazzi e a proposito di fusione per rispondere, io
faccio un po’ fatica a capire quello che si vuole dire dicendo che la vicenda fusione non è gestita bene
perché non abbiamo fatto partecipare i cittadini dal momento in cui ad un certo punto chi ha suonato il
campanello ed è entrato in casa nostra per questioni interne e lo hanno ben motivato, è uscito dalla nostra
casa dicendo: ho sbagliato a suonare il campanello, dovevo suonare il campanello in parte, anzi, di più, chi
ha suonato il campanello è ancora convinto e lo ha pubblicamente sostenuto, chi doveva entrare con lui,
quindi la sua maggioranza, il Sindaco di Legnaro ha ritenuto che non fosse questo il campanello giusto.
Quindi mi permetto e anche qui un pochino sarebbe doveroso dire che se fossimo, secondo me, se il
ragionamento deve essere ben fatto, che non è un tema legato alla partecipazione o meno dei cittadini di
Ponte San Nicolò a questo processo, sarebbe stato il passaggio successivo, sarebbe stato un momento di
condivisione sul nome, un momento di condivisione su altre cose, ma il passaggio successivo sarebbe
stato anche uno spreco di energie dal momento in cui qualcuno ha fatto un passo indietro o lo sta facendo
anche se noi non con il sostegno totale del Consiglio Comunale perché non abbiamo l’unanimità,
continuiamo a tentare di far comprendere che questa è la strada che ha ben spiegato un attimo fa il Vice
Sindaco. Come condivide il Consigliere Marchioro e non condivide qualcun altro del suo gruppo, ma…e
concludo, che oltre ai contributi citati dal Vice Sindaco mi permetto di dire che è vero che in passato
abbiamo ottenuto altri contributi, anche da enti con colore politico diverso ma ricordo se andiamo a
guardare le proporzioni delle contribuzioni di quegli anni rispetto alle contribuzioni di oggi, credo che
anche qui i paragoni non possono essere, non sono sostenibili nei tempi in cui abbiamo ricevuto dalla
Regione i contributi per la sicurezza per la caserma, se guardiamo quei capitoli regionali, credo che sia
impossibile paragonarli, di più aggiungo addirittura non paragonarli, non esistono più alcuni capitoli di
bilancio della Regione perché anche la Regione a sua volta ha subìto i tagli dello Stato e non ha potuto
condividerli con gli altri. Quindi anche qui, ecco secondo me è assolutamente apprezzabile l’intervento
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però occorre dire anche che la realtà è altra rispetto agli anni d’oro in cui suonando il campanello della
Regione si era quasi sicuri o comunque c’era dopo un lavoro di relazioni, che è quello che avviene oggi
per ottenere una rotonda o per portare a casa l’affitto della caserma, è che sono dialoghi che non si
vedono, che non sono scritti nelle carte, perché sono incontri dietro che si fanno come avviene in tutte le
situazioni dal punto di vista politico - amministrativo – commerciale, se si vuole dare atto di questo, bene,
sennò pace, la nostra serenità di aver fatto il nostro dovere e di cercare di portarlo avanti c’è, però
ribadisco e ringrazio per lo stile e l’approccio che è sicuramente positivo e propositivo.

Esce BAZZI. Presenti n. 15.

TASCA CARMEN MATTEA – Consigliere
Sì, desidero dare anch’io il mio contributo a questo Consiglio Comunale, ringrazio il Sindaco, ringrazio gli
Assessori per l’esposizione, anche per la cura della relazione, ringrazio anche i Consiglieri per l’impegno
di quest’anno e ringrazio anche gli uffici perché comunque sono per noi soprattutto della minoranza un
passaggio e un punto di riferimento fondamentale perché se domande, richieste nella forma consentitaci da
regolamento approdano in questo Consiglio Comunale significa che il passaggio con gli uffici c’è stato e
che poi abbiamo ritenuto di arrivare qui per gli opportuni approfondimenti. Volevo ringraziare anche il
lavoro svolto perché dietro all’essere qui, c’è anche un nostro impegno di consigliere di minoranza a stare
sul territorio, ad ascoltare i cittadini e quindi anche a prepararci quando si tratta appunto di arrivare in
questi consigli comunali. Io mi sento una risorsa, anche se appunto riconosco e lo abbiamo già detto a
questa maggioranza, il diritto e dovere di governare, ma ritengo anche che insomma possiamo
rappresentare comunque uno spunto visto che rappresentiamo anche noi parte del territorio, per fare in
modo che le risposte in favore del territorio stesso siano ecco le più complete, insomma le più efficaci e
aderenti poi con la realtà. Detto questo allora ho ascoltato con attenzione le relazioni degli assessori e un
po’ le ho ripercorse avendo come traccia anche il verbale corrispettivo del rendiconto degli anni scorsi e
quindi partendo da questa traccia, ecco ho visto che insomma Mancano o comunque non sono stati citati e
quindi chiedevo un approfondimento ad esempio, rispetto a quel tavolo del parco del produrre a Ponte di
cui non so se ancora esiste e se continua…ecco si può avere anche un report rispetto insomma all’attività,
agli incontri e soprattutto a quella che è l’incidenza sul territorio anche rispetto magari a delle risposte in
termini occupazionali dei nostri cittadini eventualmente. E poi non ho sentito più citare le aule studio, ecco
vado un po’ e quindi non so se si è conclusa un po’ l’esperienza, poi rispetto a quella risorsa
importantissima di doposcuola, appunto svolto doposcuola con scienze e conoscenze portato avanti da
insegnanti in quiescenza della SPI-CGIL con la collaborazione ovvero la messa in disposizione dei locali
del Pino Verde, ecco ho sentito anche molto apprezzato nell’ultimo tavolo socioambientale, anche dallo
stesso dirigente scolastico, ecco faccio presente risorsa importante ma mi associo a quello che dice il
dirigente da potenziare, perché il bisogno c’è e quindi sarebbe auspicabile un’integrazione ulteriore di
apertura al pomeriggio. So che poi si è data una risposta in termini di un’altra stanza, all’interno del Pino
Verde, ecco volevo un po’ capire se questi bambini, ragazzi, preadolescenti perché è rivolto a ragazzi
preadolescenti delle medie, ecco come avviene il collegamento con la scuola, l’invio ecco e quindi a dire
molto importante anche per i profili sinergici di questo progetto scuola, quel patto educativo scuola, anche
intergenerazionale, come diceva bene insomma uno dei referenti, ecco ma soprattutto quell’alleanza
educativa fra la scuola, l’amministrazione anche comunale e anche il mondo del privato sociale. Poi
volevo qualche approfondimento rispetto a questa convenzione tra Comune e Istituto Comprensivo e (inc)
per cui insomma viene detto che si tratta sempre di una risorsa, anche qui una collaborazione privato e
pubblico, il pubblico ovvero la scuola, l’amministrazione mette a disposizione gli spazi della scuola e
l’associazione si impegna a tenere basse le tariffe, quindi capire gli invii anche qui da chi vengono fatti,
ovvero se c’è. È un progetto per il quale c’è una convenzione tra il Comune e l’Istituto Comprensivo e
(inc), è un’associazione che anche qui… che si occupa di doposcuola, di ripetizioni, anche qui… non so
Rossalba, forse ti metto in difficoltà, sì volevo capire di questo progetto che va diciamo a dare un ulteriore
risposta in termini di doposcuola però a pagamento in questo caso, che mi viene riferita e prendo atto
anche dal verbale, dall’ultimo verbale del tavolo socio-ambientale. Sarebbero care le tariffe per i genitori e
quindi c’è un impegno da parte dell’amministrazione intanto di fare un incontro, insomma di vedere
questa convenzione.

RINUNCINI ENRICO – Sindaco
Non si sente niente, chiedo scusa.

TASCA CARMEN MATTEA – Consigliere
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Devo ripetere? Allora, abbiamo parlato del doposcuola SPI-CGIL gratuito, impegno dell’amministrazione
insomma massimo, Pino Verde, ampliamento degli spazi, ecco chiedevo l’invio, la sinergia, insomma se
c’è ecco come avviene, perché ci credo molto insomma a un lavoro fatto insieme. Scuola, privato - sociale
amministrazione comunale e non scollegato ecco. Poi e lo sento anche se nuovo, questo dirigente
scolastico, c’è una richiesta e una segnalazione di bisogno che c’è oggettivamente. Poi si dice che c’è
un’altra risorsa in questo termine ed è un doposcuola ripetizioni, ma molto caro e allora in questo tavolo si
dice già siamo venuti incontro a questa associazione che svolge questo, che si occupa appunto di queste
ripetizioni, di questi doposcuola e dando a disposizione gli spazi della scuola di Ponte San Nicolò, avendo
un impegno da parte delle associazioni di tenere calmierate le tariffe. Anche qui, ecco c’è, si ripropone
insomma, credo la stessa esigenza e quindi volevo avere anche rassicurazioni nel senso di dire ecco la
regia rimane dell’amministrazione comunale e l’invio soprattutto se c’è un invio, ecco da parte dei servizi
insomma o se è qualcosa che si muove in autonomia. Poi siamo stati in commissione affari sociali, ecco il
metodo seguito dagli uffici è sempre anche un metodo che rispecchia la comparazione perché partiamo
anche dal dato. Allora, primo semestre, secondo semestre 2017 e poi relazione conclusiva che ti dice, è un
po’ l’andamento e la sintesi attraverso il dato di bisogni se si sono contenuti, se si sono ridotti o se sono
aumentati, è il dato che ti dice questo e non solo comparato anche con il 2016. Ecco allora io volevo solo,
sempre partendo dai dati, fare presente che purtroppo contributi anno 2017… allora abbiamo contributi
economici per un complessivo di 33.440,06, poi rilevano il dato del 2015, a noi interessa il 2016, ecco i €
28.800, cioè c’è stato un incremento dei contributi economici rispetto alle persone bisognose. Poi vanno
un po’ a analizzare questo dato, insomma ci sono contributi ordinari 34% delle risorse erogate che a
differenza dell’anno 2016 sono in aumento perché nel 2016 riguardavano il 25% degli interventi. Un altro
dato, contributi ordinari indirizzato a 13 famiglie, 2016 erano nove. Contributi di tipo straordinario ne
hanno beneficiato nel 2016 17 mentre… scusate ne hanno beneficiato 2016… scusate 17 nel 2016, mentre
nel 2015… scusate che devo ritrovare il dato, comunque c’è un aumento, siamo, non so se mi segui.
Andiamo a quella che secondo noi insomma è la risposta primaria, essenziale ed è questo progetto
Dispensa Alimentare, apro un inciso siamo soddisfatti di questo cambiamento di sede perché comunque è
una sede maggiormente rispondente a quello che avevamo chiesto anche con una nostra interrogazione di
attenzionare ed effettivamente insomma si è dovuto provvedere al trasferimento perché insomma anche
generi alimentari eccetera, la struttura era davvero insomma in uno stato che non consentiva più di
accogliere questo progetto al suo interno. Ecco, niente, concludo e dico 34 sono i nuclei familiari per
l’anno attuali e per l’anno invece 2016 erano 30. Anche qui un dato che è stato incrementato. Quindi
sicuramente io faccio presente perché sì a dirci insomma che il bisogno c’è e quindi va intercettato,
insomma si deve anche cercare di dargli una risposta. Concludo anche con un altro dato sempre 2016
politiche abitative 35 cittadini in lista di attesa, nel 2017 56, a dire che insomma il problema c’è. Abbiamo
visto che l’11 di Aprile è stato aperto il bando per la vendita del terreno in via Sabotino, ecco siamo in
disaccordo, riteniamo insomma che comunque il dato ci conferma che il bisogno c’è e che quindi una
qualche risposta insomma l’amministrazione dovrebbe dare, anche perché mi sembra 2016 è stata data
risposta a due cittadini in graduatoria, quest’anno insomma credo che più o meno i numeri sono molto
esigui insomma in questo caso. Avevo anche delle altre ma mi fermo qui.

Rientra BAZZI. Presenti n. 16.

RINUNCINI ENRICO – Sindaco
Bene, mi sembra che a parte il primo punto il resto sia tutto legato al sociale, quindi non so se… lascio a
Rosalba per tutte le varie risposte.

MORO ROSALBA – Assessore
Ecco allora, come tutti sapete io ho fatto la relazione dell’anno 2017 che è stato gestito e seguito da Marta,
quindi ho fatto la relazione di quello che…comunque per quello che so, che riesco a rispondere volentieri.
Allora per quanto riguarda il Doposcuola Con Scienze e Conoscenze, gestito dalla SPI-CGIL e ospitato
dal Pino Verde, siamo molto contenti del risultato tant’è vero che i ragazzi seguiti attualmente sono
all’incirca 14. Tengo a precisare che sono ragazzi seguiti uno a uno, quindi un ragazzo un insegnante, è
chiaro che questo fa sì che c’è una necessità molto forte di insegnanti. L’idea principale, cioè il progetto è
partito con l’idea di rendere un servizio sia ai ragazzi, sia agli insegnanti in pensione perché anche questo
era uno scopo, quello di continuare a rendere attive queste persone in pensione, anche se ancora
abbastanza giovani, comunque insegnanti in pensione che hanno dato la disponibilità del loro tempo, della
loro professionalità. È chiaro che essendo un lavoro esclusivamente basato sul volontariato, non è così
semplice trovare gli insegnanti, quindi oltre al problema di spazi che ci sono al Pino Verde che abbiamo
cercato di integrare adesso con la disponibilità di un’ulteriore stanza, il problema più grosso per potenziare
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questo servizio è quello di recuperare altre persone in pensione che siano disponibili a dedicare tempo per
questo tipo di doposcuola. Ben volentieri se… capito qual è il problema insomma? Non è così semplice
trovare persone preparate, qualificate, disponibili a seguire ragazzi, non dico problematici, ma ragazzi
comunque che hanno bisogno di essere seguiti faccia a faccia, per almeno due o tre ore a settimana. Ci
stiamo lavorando e si spera di riuscire a recuperare, tant’è vero che adesso abbiamo reclutato anche delle
insegnanti che ancora lavorano, che comunque si sono rese disponibili, proprio perché la difficoltà è
quella di trovare insegnanti in pensione. Detto questo, l’approccio avviene con segnalazione da parte delle
scuole, cioè all’inizio dell’anno viene fatto un Consiglio d’Istituto durante il quale viene presentato il
progetto dalla responsabile che è la Cinzia Paladino, c’è un accordo con l’istituto per segnalare appunto i
ragazzi che presentano problematiche, sia a livello scolastico, sia a livello anche familiare, quindi che
hanno solo bisogno di essere seguiti, che hanno bisogno di una persona adulta che faccia i compiti con
loro. Siamo consapevoli che il servizio è molto, dico siamo, perché riguarda anche la gestione del Pino
Verde, quindi occupandomi anche di loro, quindi sento un po’ oltre ad (inc) sento un po’ mio questo
servizio che si offre. Siamo consapevoli che il servizio è molto considerato, molto valutato, faremo il
possibile per potenziarlo un po’ di più. Per quanto riguarda l’altro doposcuola, sono sincera, non sono
molto… però so che esiste, so che è un’associazione privata, quindi non credo che sia nelle nostre
intenzioni, almeno non mie, aiutare associazioni private a svolgere attività a pagamento. Questa è la mia
linea di principio. Se non ricordo male poi parlavamo di tutti i contributi, erano più che altro osservazioni,
ecco sono tutti dati che sono evidenziati dalla relazione che è stata presentata durante la commissione di
cui il Consigliere Tasca era Presidente e quindi è benissimo a conoscenza di tutto quello che c’è scritto e
niente, ci sono stati dati più contributi perché ci sono probabilmente più cittadini che ne hanno bisogno o
anche perché abbiamo pensato di volgere il nostro sguardo di più verso… grazie.

RINUNCINI ENRICO – Sindaco
Bene, grazie. Se non ci sono ulteriori interventi… che è di 200… sì, credo che in commissione abbia
spiegato bene dal punto di vista tecnico Questori, sono 500 di cui 300 sono del fondo crediti di dubbia
esigibilità e gli altri 200.000 sono abbastanza come dire in un bilancio così grande, sono abbastanza
piccoli, piccoli, da 500, 1000, 1500 che però con tanti capitoli diventano 200.000 facilmente, insomma
come accadeva anche in passato. Niente di che insomma, fortunatamente non un grande, anzi, un ottimo
lavoro degli uffici che hanno limato il più possibile in assestamento per evitare proprio il grande avanzo.

Terminata la discussione, il Sindaco pone in votazione il punto all’O.d.G.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione presentata dal Sindaco;

Premesso che con D.Lgs. 118 del 23 giugno 2011 e s.m.i., recante disposizioni in materia di
armonizzazione dei sistemi contabili e degli schemi di bilancio delle Regioni, degli Enti Locali e dei loro
organismi, sono stati individuati i principi contabili fondamentali del coordinamento della finanza
pubblica ai sensi dell’art. 117 – comma 3 – della Costituzione;

Preso atto che, come stabilito dagli articoli 151 e 227 del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, così come modificato
dalla lettera l) del comma 1 dell’art. 3, D.L. 10 ottobre 2012, n. 174, il termine ultimo, per l’approvazione
del Rendiconto dell’esercizio precedente, è il 30 aprile di ogni anno e che tale termine è perentorio,
prevedendo in caso di mancata approvazione lo scioglimento del Consiglio Comunale;

Visti:
il bilancio di previsione dell’anno 2017, approvato con delibera consiliare n. 10 in data 11.01.2017;-
le variazioni di bilancio e prelievi dal fondo di riserva effettuati nel corso dell’anno 2017;-
la relazione illustrativa, prevista dall’art. 151, 6° comma del D.Lgs. 267/2000, predisposta ed approvata-
dalla Giunta Comunale con atto n. 35 del 28.03.2018;
la relazione predisposta dall’organo di revisione del 06.04.2018 (all. P);-

Visto e riscontrato il Conto del Tesoriere reso in data 24.01.2018, come previsto dall’art. 226, comma 1,
del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267;
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Preso atto che con deliberazione di Giunta Comunale n. 32 del 14/03/2018, dichiarata immediatamente
eseguibile, si è provveduto al riaccertamento dei residui attivi e passivi esistenti alla fine dell’esercizio e
da iscrivere nel conto del bilancio, previa verifica, per ciascuno di essi, delle motivazioni che ne hanno
comportano la cancellazione e delle ragioni che ne consentono il mantenimento, e della corretta
imputazione in bilancio, secondo le modalità di cui all’art. 3, comma 4, del D.Lgs. 23 giugno 2011, n. 118,
e successive modificazioni, in conformità all’art. 228 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;

Preso atto altresì che a seguito del riaccertamento ordinario dei residui è stato determinato il Fondo
Pluriennale Vincolato, costituito da tutti gli impegni reimputati negli esercizi successivi al 2017 in base
alla loro esigibilità, il cui importo complessivo pari ad € 1.162.454,85 è così suddiviso:
€    127.334,39 in spesa corrente;
€ 1.035.120,46 in spesa in conto capitale;

Visti e riscontrati i conti della gestione dell’anno 2017 presentati dal tesoriere, dall’economo e
consegnatario dei beni, dagli agenti riscuotitori e dal concessionario ai sensi dell’articolo 233 del D.Lgs.
18 agosto 2000, n. 267, parificati dal responsabile dei servizi finanziari con determine n. 12 – 13 – 14 e 15
del 28/03/2018;

Richiamata la deliberazione n. 28 del 17/07/2017, relativa alla verifica sullo stato di attuazione dei
programmi e verifica degli equilibri, con la quale il Consiglio Comunale prendeva atto che non
ricorrevano le circostanze per adottare il provvedimento di riequilibrio del Bilancio di Previsione 2017, ai
sensi dell’art. 193 del D.lgs. n. 267/2000;

Considerato che, per l’anno 2017, determinate con Decreto Ministero dell’Interno del 18/02/2013 le nuove
modalità di definizione di ente strutturalmente deficitario per il triennio 2013-2015, la tabella contenente i
parametri obiettivi, allegata al presente atto, è stata calcolata con i nuovi parametri e dal cui risultato
complessivo si evince che l’ente non si trova nelle condizioni di ente strutturalmente deficitario;

Preso atto che per l’anno 2017 è stato rispettato il pareggio di bilancio (ex Patto di Stabilità Interno), così
come risulta dalla certificazione inviata telematicamente tramite il portale dedicato del M.E.F. in data
28.03.2018;

Richiamato l’art. 16, comma 26 del D.L. 13 agosto 2011, n. 138, convertito con modifiche nella legge 14
settembre 2011, n. 148, il quale prevede che le spese di rappresentanza sostenute dagli Organi di Governo
dell’Ente per ciascun anno devono essere certificate in apposito prospetto (all. H) da allegare al rendiconto
della gestione e sottoscritto dal Segretario Comunale, dal Responsabile del Settore Finanziario e
dall’Organo di Revisione, da trasmettere alla Sezione Regionale di Controllo della Corte dei Conti di
Venezia e da pubblicare, entro dieci giorni dalla data di approvazione del predetto rendiconto nel sito
internet del Comune;

Preso atto che alla chiusura dell’esercizio non sono stati accertati debiti fuori bilancio, come risulta dalle
dichiarazioni, agli atti, rilasciate dai Responsabili di Servizio;

Considerato che nel termine previsto dall’art. 99, comma 2, del vigente Regolamento di Contabilità e
Finanza, la relazione illustrativa approvata dalla Giunta Comunale ed la bozza di rendiconto 2017 con i
suoi documenti allegati sono stati messi a disposizione dei Consiglieri Comunali a far data dal 28.03.2018
per almeno venti giorni consecutivi prima dell’inizio della sessione consiliare in cui viene esaminato il
presente rendiconto;

Constatato che la documentazione predisposta con il presente atto è elaborata con la modulistica di cui al
D.Lgs. n. 118/2011;

Preso atto che lo schema di Rendiconto è stato esaminato dalla Prima Commissione Consiliare
permanente nella seduta del 09.04.2018;

Presa visione del documento contabile relativo alla gestione dell’esercizio 2017 e ritenuto di provvedere
alla sua approvazione;
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Preso atto, altresì, che:
-l’avanzo di amministrazione risultante è dovuto a maggiori entrate (sia correnti che in conto capitale) e
ad economie di spesa;

-sulla base delle dichiarazioni rilasciate da ogni singolo Responsabile di Settore, alla data del
14.03.2018, non sussistono debiti fuori bilancio;

-la verifica del livello di raggiungimento degli obiettivi prefissati nei documenti di programmazione e
assegnati in sede di PEG ai Responsabili di servizio, avviene con l’analisi e la verifica delle relazioni
dei Capi settore, finalizzata alla segnalazione di scostamenti rispetto alle attività programmate per le
opportune azioni correttive, attività relazionata al Consiglio Comunale, in sede di verifica degli
equilibri di bilancio e di rendiconto;

Acquisiti i pareri, resi ai sensi dell’art. 49 del T.U. approvato con Decreto Legislativo 18.08.2000, n. 267,
sulla proposta di deliberazione;

Con voti:
FAVOREVOLI 11 (Comunità Viva)
CONTRARI 3 (Per Cambiare Ponte San Nicolò; Bazzi)
ASTENUTI 2 (Tasca; Marchioro)
espressi per alzata di mano, controllati dagli scrutatori e proclamati dal Presidente,

DELIBERA

Di prendere atto che i residui attivi e passivi, riportati nel conto del bilancio 2017, sono stati riaccertati1.
con deliberazione di Giunta Comunale n. 32 del 14.03.2018 e che gli stessi residui si intendono qui
riconfermati, con contestuale eliminazione dei residui attivi e passivi insussistenti;

Di prendere atto, altresì, che con la medesima deliberazione di Giunta Comunale n. 32 del 14.03.2018 è2.
stato determinato il Fondo Pluriennale Vincolato, costituito da tutti gli impegni reimputati negli
esercizi successivi al 2016 in base alla loro esigibilità, il cui importo complessivo pari ad €
1.162.454,85 è così suddiviso:
-€    127.334,39 in spesa corrente;
-€ 1.035.120,46 in spesa in conto capitale;

Di dare atto che l’Ente ha provveduto sulla base del punto 9.1 del principio contabile applicato 4/3, alla3.
rivalutazione delle voci dello stato patrimoniale al 31/12/2016, e che per effetto dei nuovi valori il
patrimonio netto al 31/12/2017 risulta aumentato ad €. 37.477.761,94 con un aumento pari ad €.
3.687.366,07 rispetto al  31/12/2016.

Di approvare il Rendiconto della gestione relativo all’esercizio finanziario 2017, predisposto con la4.
modulistica di cui al D.Lgs. n. 118/2011, – composto dal Conto del bilancio, dal Conto economico e
dal Conto del patrimonio nel testo allegato A) – unitamente alla Relazione illustrativa della gestione,
allegato B) al presente atto per costituirne parte integrante e sostanziale e le cui risultanze sono
riportate sinteticamente nel prospetto seguente:
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RESIDUI COMPETENZA

Fondo di cassa al 1° gennaio 2017 4.004.112,73
RISCOSSIONI 1.897.040,08 7.738.093,00 9.635.133,08
PAGAMENTI 1.212.654,48 7.826.919,00 9.039.573,48

4.599.672,33

PAGAMENTI per azioni esecutive non regolarizzate al 31 dicembre 0,00

Differenza 4.599.672,33

RESIDUI ATTIVI 957.964,50 2.319.951,20 3.277.915,70
RESIDUI PASSIVI 485.696,54 1.382.649,03 1.868.345,57
Differenza 1.409.570,13

FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE CORRENTI 127.334,39
FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE CONTO CAPITALE 1.035.120,46

4.846.787,61

731.287,64

Parte vincolata 51.500,00

481.815,41

Fondi non vincolati 3.582.184,56

4.846.787,61Totale avanzo

Totale                

Fondo di cassa al 31 dicembre 2017

Suddivisione                                       
dell'avanzo  di amministrazione 

complessivo

Avanzo  di Amministrazione  al 31 dicembre 2017

In conto

parte destinata agli investimenti

Parte accantonata

Di dare atto che le risultanze del Conto del Tesoriere per l’esercizio 2017 conciliano con le scritture5.
contabili del Comune di Ponte San Nicolò;

Di prendere atto che l’Economo e gli altri agenti contabili hanno reso correttamente il conto della6.
propria gestione così come previsto dall’art. 233 del D.lgs. n. 267/2000, come parificati dal
responsabile dei servizi finanziari con determine n. 12 – 13 – 14 e 15 del 28/03/2018, e che gli stessi
conciliano con le scritture contabili del Comune di Ponte San Nicolò;

Di allegare al presente provvedimento, al fine di prenderne atto, altresì la seguente7.
documentazione:
indicatori di bilancio consuntivo 2017 (all. C);
elenco dei residui attivi e passivi come previsto dall’art. 228 del D.lgs. 267/2000 (all. D);
prospetti relativi alle entrate e alle uscite aggregate per codice SIOPE di cui all’art. 77 quater, del
D.L. 25.06.2008 n°112, convertito nella Legge 6 agosto 2008 n°133, le cui risultanze concordano
con la contabilità della Banca d’Italia e quanto riportato nel presente rendiconto (all. E);
“Attestazione dei tempi di pagamento” D.L. 66/2014 - art. 41 (all. F);
tabella di rilevazione dei parametri ai fini della definizione delle condizioni deficitarie dell’Ente
(all. G);
certificazione crediti/debiti nei confronti delle società partecipate (all. H);
elenco dei residui attivi eliminati (all. I);
l’elenco delle spese di rappresentanza sostenute dagli organi di governo dell’Ente nell’anno 2017
ai sensi dell’art. 16, comma 26 del D.L. 13 agosto 2011, n. 138 (All. L) il quale dovrà essere
inviato alla Corte dei Conti Sezione regionale di Controllo per il Veneto e pubblicato entro 10
giorni dall’approvazione del presente atto sul sito web dell’ente;
certificazione rispetto pareggio di bilancio 2017 (ex patto di stabilità – all. M).
l’elenco degli indirizzi internet di pubblicazione del rendiconto della gestione, del bilancio
consolidato deliberati e relativi al penultimo esercizio antecedente quello cui si riferisce il bilancio
di previsione e dei soggetti considerati nel gruppo “amministrazione pubblica” (all. N);
prospetto rispetto limiti di spesa personale e voci varie (all. O);
la relazione sul rendiconto predisposta dell’organo di revisione in merito ai risultati emersi dal
rendiconto (all. P);

Di prendere atto della relazione predisposta dal controllo interno sul raggiungimento degli obiettivi8.
prefissati nei documenti di programmazione e assegnati in sede di PEG ai Responsabili di servizio,
relazione che si allega sub. Q);
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Di demandare agli uffici competenti l’assolvimento degli obblighi di trasparenza di cui al D.Lgs. n.9.
33/2013, pubblicando il presente su Amministrazione trasparente/provvedimenti/provvedimenti dei
responsabili di settore, nonché nella sezione Bilanci/bilanci a consuntivo.

ALLEGATI N. 15

Successivamente, su conforme proposta del Sindaco,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Ritenuta l’urgenza di cui all’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000;

Con voti:
FAVOREVOLI 11 (Comunità Viva)
CONTRARI 3 (Per Cambiare Ponte San Nicolò; Bazzi)
ASTENUTI 2 (Tasca; Marchioro)
espressi nei modi di legge,

DELIBERA

Di dichiarare immediatamente eseguibile il presente atto.
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RENDICONTO
DELLA GESTIONE
ESERCIZIO 2017

Comune di Ponte San Nicolò
*********

Provincia di PADOVA



ALLEGATO “A”

Rendiconto – esercizio 2017
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Rendiconto 2017

CONTO DEL BILANCIO

SECONDO I PROSPETTI DEL D.LGS. 118/11



ELENCO ALLEGATI
ALLA DELIBERA DI APPROVAZIONE DELRENDICONTO

CONTO DEL
BILANCIO

01 - ENTRATA

02 - SPESA
03 - EQUILIBRI DI BILANCIO
04 - QUADRO GENERALE RIASSUNTIVO
05 - PROSPETTO DIMOSTRATIVO DEL RISULTATO DI
AMMINISTRAZIONE;
06 - PROSPETTO CONCERNENTE LA COMPOSIZIONE,
PER MISSIONI E PROGRAMMI, DEL F.P.V.;
07 - PROSPETTO CONCERNENTE LA COMPOSIZIONE
DEL FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITÀ;
08 - PROSPETTO DEGLI ACCERTAMENTI PER TITOLI,
TIPOLOGIE E CATEGORIE;
09 - PROSPETTO DEGLI IMPEGNI PER MISSIONI,
PROGRAMMI E MACROAGGREGATI;
10 - TABELLA DIMOSTRATIVA DEGLI
ACCERTAMENTI ASSUNTI NELL’ESERCIZIO IN CORSO
E NEGLI  ESERCIZI PRECEDENTI IMPUTATI AGLI
ESERCIZI SUCCESSIVI;
11 - TABELLA DIMOSTRATIVA DEGLI IMPEGNI
ASSUNTI NELL’ESERCIZIO IN CORSO E NEGLI
ESERCIZI  PRECEDENTI IMPUTATI AGLI ESERCIZI
SUCCESSIVI;
12 - PROGRAMMI DELLA POLITICA REGIONALE
UNITARIA E COOPERAZIONE TERRITORIALE
13 - PROSPETTO DELLE SPESE SOSTENUTE PER
L’UTILIZZO DI CONTRIBUTI E TRASFERIMENTI DA
PARTE DI ORGANISMI COMUNITARI E
INTERNAZIONALI;
14 - PROSPETTO DELLE SPESE SOSTENUTE PER LO
SVOLGIMENTO DELLE FUNZIONI DELEGATE DALLE
REGIONI;
15 - PROSPETTO RAPPRESENTATIVO DEI COSTI
SOSTENUTI PER MISSIONE;
16 - CONTO ECONOMICO

ALL. A)

17 - STATO PATRIMONIALE

ALLEGATI RELAZIONE DELLA GIUNTA
ALL. B)

NOTA INTEGRATIVA

ALL. C)
C) - PIANO INDICATORI E RISULTATI ATTESI (DM
22.12.2015)

ALL. D)
D) - ELENCO DEI RESIDUI ATTIVI E PASSIVI DISTINTI
PER ANNO DI PROVENIENZA;

ALL. E) E) - PROSPETTO DEI DATI SIOPE;
ALL. F) F) - INDICATORE TEMPESTIVITÀ PAGAMENTI

ALL. G)
G) - TABELLA DEI PARAMETRI DI RISCONTRO DELLA
SITUAZIONE DI DEFICITARIETÀ STRUTTURALE (D.M.



18/02/2013);

ALL. H)

H) - NOTA INFORMATIVA ASSEVERATA
CONTENENTE LA VERIFICA DEI CREDITI E DEI
DEBITI RECIPROCI TRA ENTE LOCALE E
PARTECIPATE

ALL. I)
I) - ELENCO DEI CREDITI INESIGIBILI STRALCIATI
DALLE SCRITTURE FINANZIARIE;

ALL. L)
L) - PROSPETTO SPESE DI RAPPRESENTANZA ANNO
2016

ALL.M)
M) -  PROSPETTO ATTESTANTE RISPETTO VINCOLO
PAREGGIO DI BILANCIO + CERTIFICAZIONE
RISPETTO OBIETTIVI ANNO 2016;

ALL. N)
N) - ULTIMI BILANCI DI ESERCIZIO APPROVATI
DEGLI ORGANISMI PARTECIPATI (O INDIRIZZI
INTERNET DI PUBBLICAZIONE);

ALL. O)
O) - PROSPETTO ATTESTANTE RISPETTO SPESE DI
PERSONALE;
XX) ALTRI DOCUMENTI PREVISTI DAL
REGOLAMENTO DI CONTABILITÀ

REVISORI ALL. P) RELAZIONE REVISORI DEI CONTI;

CONTROLLI
INTERNI

ALL. Q) RELAZIONE VERIFICA RAGGIUNGIMENTO OBIETTIVI
2017



PONTE SAN NICOLO' Prov. (PD)

CONTO DEL BILANCIO - GESTIONE DELLE ENTRATE ANNO 2017

TITOLO, TIPOLOGIA DENOMINAZIONE

Residui attivi al 1/1/2017 (RS)Riscossioni in c/residui (RR) Riaccertamento residui (R) (3)

Maggiori o minori entrate di
competenza =A-CP (5)

Residui attivi da esercizi
precedenti (EP=RS-RR+R)

Previsioni definitive di
competenza (CP)

Riscossioni in c/competenza
(RC)

Accertamenti (A) (4) Residui attivi da esercizio di
competenza (EC=A-RC)

Previsioni definitive di cassa
(CS)

Totale riscossioni
(TR=RR+RC)

Maggiori o minori entrate di
cassa =TR-CS (5)

Totale residui attivi da
riportare (TR=EP+EC)

FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE CP          197.204,75

FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE IN
CONTO CAPITALE (1)

CP          664.166,81

UTILIZZO AVANZO DI AMMINISTRAZIONE (2) CP          395.920,00

Titolo 1 Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa

10101 Tipologia 101 Imposte, tasse e proventi assimilati RS        1.921.907,19 RR        1.177.442,27 R                0,00 EP          744.464,92
CP        5.028.043,89 RC        3.337.659,56 A        5.128.881,99 CP          100.838,10 EC        1.791.222,43
CS        7.654.470,41 TR        4.515.101,83 CS       -3.139.368,58 TR        2.535.687,35

10301 Tipologia 301 Fondi perequativi da Amministrazioni
Centrali

RS          137.381,98 RR          137.381,78 R               -0,20 EP                0,00
CP        1.626.674,30 RC        1.577.320,73 A        1.626.674,30 CP                0,00 EC           49.353,57
CS        1.764.056,28 TR        1.714.702,51 CS          -49.353,77 TR           49.353,57

10000  Totale Titolo 1 Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e
perequativa

RS        2.059.289,17 RR        1.314.824,05 R               -0,20 EP          744.464,92
CP        6.654.718,19 RC        4.914.980,29 A        6.755.556,29 CP          100.838,10 EC        1.840.576,00
CS        9.418.526,69 TR        6.229.804,34 CS       -3.188.722,35 TR        2.585.040,92

Titolo 2 Trasferimenti correnti

20101 Tipologia 101 Trasferimenti correnti da Amministrazioni
pubbliche

RS          110.639,33 RR           89.285,73 R                0,00 EP           21.353,60
CP          279.487,36 RC          202.402,78 A          263.513,33 CP          -15.974,03 EC           61.110,55
CS          373.887,95 TR          291.688,51 CS          -82.199,44 TR           82.464,15

20000  Totale Titolo 2 Trasferimenti correnti RS          110.639,33 RR           89.285,73 R                0,00 EP           21.353,60
CP          279.487,36 RC          202.402,78 A          263.513,33 CP          -15.974,03 EC           61.110,55
CS          373.887,95 TR          291.688,51 CS          -82.199,44 TR           82.464,15

Titolo 3 Entrate extratributarie

30100 Tipologia 100 Vendita di beni e servizi e proventi
derivanti dalla gestione dei beni

RS           47.046,02 RR           38.576,85 R               50,23 EP            8.519,40
CP          575.391,16 RC          577.553,19 A          611.614,97 CP           36.223,81 EC           34.061,78
CS          623.587,36 TR          616.130,04 CS           -7.457,32 TR           42.581,18

30200 Tipologia 200 Proventi derivanti dall'attività di controllo
e repressione delle irregolarità e degli illeciti

RS           74.472,20 RR            4.512,17 R           37.237,49 EP          107.197,52
CP           74.050,00 RC           53.953,67 A           84.892,26 CP           10.842,26 EC           30.938,59
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PONTE SAN NICOLO' Prov. (PD)

CONTO DEL BILANCIO - GESTIONE DELLE ENTRATE ANNO 2017

TITOLO, TIPOLOGIA DENOMINAZIONE

Residui attivi al 1/1/2017 (RS)Riscossioni in c/residui (RR) Riaccertamento residui (R) (3)

Maggiori o minori entrate di
competenza =A-CP (5)

Residui attivi da esercizi
precedenti (EP=RS-RR+R)

Previsioni definitive di
competenza (CP)

Riscossioni in c/competenza
(RC)

Accertamenti (A) (4) Residui attivi da esercizio di
competenza (EC=A-RC)

Previsioni definitive di cassa
(CS)

Totale riscossioni
(TR=RR+RC)

Maggiori o minori entrate di
cassa =TR-CS (5)

Totale residui attivi da
riportare (TR=EP+EC)

CS          108.592,18 TR           58.465,84 CS          -50.126,34 TR          138.136,11

30300 Tipologia 300 Interessi attivi RS                0,00 RR                0,00 R                0,00 EP                0,00
CP              500,00 RC                2,10 A                2,10 CP             -497,90 EC                0,00
CS              504,86 TR                2,10 CS             -502,76 TR                0,00

30500 Tipologia 500 Rimborsi e altre entrate correnti RS          399.001,80 RR          379.669,72 R              -14,39 EP           19.317,69
CP          347.815,44 RC           87.801,63 A          276.412,12 CP          -71.403,32 EC          188.610,49
CS          747.728,04 TR          467.471,35 CS         -280.256,69 TR          207.928,18

30000  Totale Titolo 3 Entrate extratributarie RS          520.520,02 RR          422.758,74 R           37.273,33 EP          135.034,61
CP          997.756,60 RC          719.310,59 A          972.921,45 CP          -24.835,15 EC          253.610,86
CS        1.480.412,44 TR        1.142.069,33 CS         -338.343,11 TR          388.645,47

Titolo 4 Entrate in conto capitale

40200 Tipologia 200 Contributi agli investimenti RS           76.780,23 RR           50.944,42 R                0,52 EP           25.836,33
CP          601.671,54 RC          450.000,00 A          601.671,54 CP                0,00 EC          151.671,54
CS          689.906,77 TR          500.944,42 CS         -188.962,35 TR          177.507,87

40400 Tipologia 400 Entrate da alienazione di beni materiali e
immateriali

RS                0,00 RR                0,00 R                0,00 EP                0,00
CP           97.627,39 RC           97.627,39 A           97.627,39 CP                0,00 EC                0,00
CS           98.827,39 TR           97.627,39 CS           -1.200,00 TR                0,00

40500 Tipologia 500 Altre entrate in conto capitale RS              613,74 RR              613,74 R                0,00 EP                0,00
CP        1.245.000,00 RC          131.433,16 A          131.433,16 CP       -1.113.566,84 EC                0,00
CS        1.245.000,00 TR          132.046,90 CS       -1.112.953,10 TR                0,00

40000  Totale Titolo 4 Entrate in conto capitale RS           77.393,97 RR           51.558,16 R                0,52 EP           25.836,33
CP        1.944.298,93 RC          679.060,55 A          830.732,09 CP       -1.113.566,84 EC          151.671,54
CS        2.033.734,16 TR          730.618,71 CS       -1.303.115,45 TR          177.507,87

Titolo 5 Entrate da riduzione di attività finanziarie

50200 Tipologia 200 Riscossione crediti di breve termine RS            1.525,00 RR            1.120,00 R                0,00 EP              405,00
CP           30.000,00 RC                0,00 A            1.980,00 CP          -28.020,00 EC            1.980,00
CS           31.525,00 TR            1.120,00 CS          -30.405,00 TR            2.385,00
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PONTE SAN NICOLO' Prov. (PD)

CONTO DEL BILANCIO - GESTIONE DELLE ENTRATE ANNO 2017

TITOLO, TIPOLOGIA DENOMINAZIONE

Residui attivi al 1/1/2017 (RS)Riscossioni in c/residui (RR) Riaccertamento residui (R) (3)

Maggiori o minori entrate di
competenza =A-CP (5)

Residui attivi da esercizi
precedenti (EP=RS-RR+R)

Previsioni definitive di
competenza (CP)

Riscossioni in c/competenza
(RC)

Accertamenti (A) (4) Residui attivi da esercizio di
competenza (EC=A-RC)

Previsioni definitive di cassa
(CS)

Totale riscossioni
(TR=RR+RC)

Maggiori o minori entrate di
cassa =TR-CS (5)

Totale residui attivi da
riportare (TR=EP+EC)

50000  Totale Titolo 5 Entrate da riduzione di attività finanziarie RS            1.525,00 RR            1.120,00 R                0,00 EP              405,00
CP           30.000,00 RC                0,00 A            1.980,00 CP          -28.020,00 EC            1.980,00
CS           31.525,00 TR            1.120,00 CS          -30.405,00 TR            2.385,00

Titolo 6 Accensione Prestiti

60300 Tipologia 300 Accensione mutui e altri finanziamenti a
medio lungo termine

RS                0,00 RR                0,00 R                0,00 EP                0,00
CP                0,00 RC                0,00 A                0,00 CP                0,00 EC                0,00
CS                0,00 TR                0,00 CS                0,00 TR                0,00

60000  Totale Titolo 6 Accensione Prestiti RS                0,00 RR                0,00 R                0,00 EP                0,00
CP                0,00 RC                0,00 A                0,00 CP                0,00 EC                0,00
CS                0,00 TR                0,00 CS                0,00 TR                0,00

Titolo 7 Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere

70100 Tipologia 100 Anticipazioni da istituto
tesoriere/cassiere

RS                0,00 RR                0,00 R                0,00 EP                0,00
CP        1.000.000,00 RC                0,00 A                0,00 CP       -1.000.000,00 EC                0,00
CS        1.000.000,00 TR                0,00 CS       -1.000.000,00 TR                0,00

70000  Totale Titolo 7 Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere RS                0,00 RR                0,00 R                0,00 EP                0,00
CP        1.000.000,00 RC                0,00 A                0,00 CP       -1.000.000,00 EC                0,00
CS        1.000.000,00 TR                0,00 CS       -1.000.000,00 TR                0,00

Titolo 9 Entrate per conto terzi e partite di giro

90100 Tipologia 100 Entrate per partite di giro RS            6.193,96 RR            6.193,96 R                0,00 EP                0,00
CP          960.000,00 RC          543.596,11 A          549.790,07 CP         -410.209,93 EC            6.193,96
CS          966.193,96 TR          549.790,07 CS         -416.403,89 TR            6.193,96

90200 Tipologia 200 Entrate per conto terzi RS           42.169,48 RR           11.299,44 R                0,00 EP           30.870,04
CP        1.000.000,00 RC          678.742,68 A          683.550,97 CP         -316.449,03 EC            4.808,29
CS        1.034.360,11 TR          690.042,12 CS         -344.317,99 TR           35.678,33

90000  Totale Titolo 9 Entrate per conto terzi e partite di giro RS           48.363,44 RR           17.493,40 R                0,00 EP           30.870,04
CP        1.960.000,00 RC        1.222.338,79 A        1.233.341,04 CP         -726.658,96 EC           11.002,25
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PONTE SAN NICOLO' Prov. (PD)

CONTO DEL BILANCIO - GESTIONE DELLE ENTRATE ANNO 2017

TITOLO, TIPOLOGIA DENOMINAZIONE

Residui attivi al 1/1/2017 (RS)Riscossioni in c/residui (RR) Riaccertamento residui (R) (3)

Maggiori o minori entrate di
competenza =A-CP (5)

Residui attivi da esercizi
precedenti (EP=RS-RR+R)

Previsioni definitive di
competenza (CP)

Riscossioni in c/competenza
(RC)

Accertamenti (A) (4) Residui attivi da esercizio di
competenza (EC=A-RC)

Previsioni definitive di cassa
(CS)

Totale riscossioni
(TR=RR+RC)

Maggiori o minori entrate di
cassa =TR-CS (5)

Totale residui attivi da
riportare (TR=EP+EC)

CS        2.000.554,07 TR        1.239.832,19 CS         -760.721,88 TR           41.872,29

TOTALE TITOLI RS        2.817.730,93 RR        1.897.040,08 R           37.273,65 EP          957.964,50
CP       12.866.261,08 RC        7.738.093,00 A       10.058.044,20 CP       -2.808.216,88 EC        2.319.951,20
CS       16.338.640,31 TR        9.635.133,08 CS       -6.703.507,23 TR        3.277.915,70

TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE RS        2.817.730,93 RC        1.897.040,08 R           37.273,65 EP          957.964,50
CP       14.123.552,64 PC        7.738.093,00 A       10.058.044,20 CP       -2.808.216,88 EC        2.319.951,20
CS       16.338.640,31 TR        9.635.133,08 CS       -6.703.507,23 TR        3.277.915,70

1) Indicare l'importo del fondo pluriennale vincolato risultante dal conto del bilancio dell'anno precedente (spesa).
2) Indicare l'importo definitivo dell'utilizzo del risultato di ammiistrazione
3) Indicare l'ammontare complessivo derivante dal  riaccertamento dei residui (comprende  l'importo dei crediti definitivamente cancellati in quanto assolutamente inesigibili, l'importo dei crediti di dubbia e difficile esazione cancellati secondo le modalità previste dal
principio applicato della contabilità finanziaria 9.2). La voce comprende inoltre  le rettifiche in aumento dei residui attivi effettuate a seguito della riscossione di residui attivi cancellati dalle scritture (ad es. In anni precedenti è stato cancellato un residuo attivo in quanto
considerato assolutamente inesigibile. In caso di riscossione di tale credito nel corso dell'esercizio cui si riferisce il rendiconto si effettua un riaccertamento dei residui attivi in aumento). Le rettifiche in aumento sono indicate con il segno "+", le rettifiche in riduzione
sono indicate con il segno "-".

4) Indicare gli accertamenti imputati  contabilmente  all'esercizio cui il rendiconto si riferisce  al netto dei crediti che, in occasione del riaccertamento ordinario dei residui effettuato ai sensi dell'articolo 3, comma 4, risultassero non esigibili  e reimputati agli esercizi in cui
le obbligazioni risultano esigibili.

5) Le maggiori entrate  sono indicate con il segno "+", le minori entrate sono indicate con il segno "-".
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PONTE SAN NICOLO' Prov. (PD)

CONTO DEL BILANCIO - GESTIONE DELLE SPESE ANNO 2017

MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO

DENOMINAZIONE

Residui passivi al 1/1/2017
(RS)

Pagamenti in c/residui (PR) Riaccertamento residui (R) (1)
Residui passivi da esercizi
precedenti (EP=RS-PR+R)

Previsioni definitive di
competenza (CP)

Pagamenti in c/competenza
(PC)

Impegni (I) (2)
Economie di competenza
(ECP=CP-I-FPV)

Residui passivi da esercizio di
competenza (EC=I-PC)

Previsioni definitive di cassa
(CS)

Totale pagamenti
(TP=PR+PC)

Fondo pluriennale vincolato
(FPV) (3)

Totale residui passivi da
riportare (TR=EP+EC)

DISAVANZO DI AMMINISTRAZIONE CP                0,00

MISSIONE 01 Servizi istituzionali, generali e di gestione
01 - 01 Programma 01 Organi istituzionali

Titolo 1 Spese correnti R
S           14.796,90 PR           14.796,90 R                0,00 EP                0,00

C
P          125.700,00 PC          101.135,38 I          110.396,15 ECP           15.303,85 EC            9.260,77

C
S          140.496,90 TP          115.932,28 FPV                0,00 TR            9.260,77

Totale programma 01 Organi istituzionali RS           14.796,90 PR           14.796,90 R                0,00 EP                0,00
CP          125.700,00 PC          101.135,38 I          110.396,15 ECP           15.303,85 EC            9.260,77
CS          140.496,90 TP          115.932,28 FPV                0,00 TR            9.260,77

01 - 02 Programma 02 Segreteria generale

Titolo 1 Spese correnti R
S              726,92 PR              518,54 R             -208,38 EP                0,00

C
P          369.872,48 PC          313.928,73 I          345.425,40 ECP           15.036,95 EC           31.496,67

C
S          370.599,40 TP          314.447,27 FPV            9.410,13 TR           31.496,67

Totale programma 02 Segreteria generale RS              726,92 PR              518,54 R             -208,38 EP                0,00
CP          369.872,48 PC          313.928,73 I          345.425,40 ECP           15.036,95 EC           31.496,67
CS          370.599,40 TP          314.447,27 FPV            9.410,13 TR           31.496,67

01 - 03 Programma 03 Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato

Titolo 1 Spese correnti R
S           19.693,10 PR           19.493,10 R             -200,00 EP                0,00

C
P          310.015,00 PC          211.780,02 I          226.186,48 ECP           82.325,31 EC           14.406,46

C
S          329.708,10 TP          231.273,12 FPV            1.503,21 TR           14.406,46

Titolo 2 Spese in conto capitale R
S                0,00 PR                0,00 R                0,00 EP                0,00

C
P            1.668,93 PC                0,00 I                0,00 ECP            1.668,93 EC                0,00

C
S            1.668,93 TP                0,00 FPV                0,00 TR                0,00
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PONTE SAN NICOLO' Prov. (PD)

CONTO DEL BILANCIO - GESTIONE DELLE SPESE ANNO 2017

MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO

DENOMINAZIONE

Residui passivi al 1/1/2017
(RS)

Pagamenti in c/residui (PR) Riaccertamento residui (R) (1)
Residui passivi da esercizi
precedenti (EP=RS-PR+R)

Previsioni definitive di
competenza (CP)

Pagamenti in c/competenza
(PC)

Impegni (I) (2)
Economie di competenza
(ECP=CP-I-FPV)

Residui passivi da esercizio di
competenza (EC=I-PC)

Previsioni definitive di cassa
(CS)

Totale pagamenti
(TP=PR+PC)

Fondo pluriennale vincolato
(FPV) (3)

Totale residui passivi da
riportare (TR=EP+EC)

Totale programma 03 Gestione economica, finanziaria, programmazione,
provveditorato

RS           19.693,10 PR           19.493,10 R             -200,00 EP                0,00
CP          311.683,93 PC          211.780,02 I          226.186,48 ECP           83.994,24 EC           14.406,46
CS          331.377,03 TP          231.273,12 FPV            1.503,21 TR           14.406,46

01 - 04 Programma 04 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali

Titolo 1 Spese correnti R
S            4.109,50 PR            1.407,50 R               -2,00 EP            2.700,00

C
P          141.435,00 PC          110.036,66 I          123.686,33 ECP           17.748,67 EC           13.649,67

C
S          145.544,50 TP          111.444,16 FPV                0,00 TR           16.349,67

Totale programma 04 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali RS            4.109,50 PR            1.407,50 R               -2,00 EP            2.700,00
CP          141.435,00 PC          110.036,66 I          123.686,33 ECP           17.748,67 EC           13.649,67
CS          145.544,50 TP          111.444,16 FPV                0,00 TR           16.349,67

01 - 05 Programma 05 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali

Titolo 1 Spese correnti R
S           29.113,99 PR           27.575,89 R           -1.538,10 EP                0,00

C
P          280.864,90 PC          231.100,86 I          267.282,98 ECP           12.369,11 EC           36.182,12

C
S          309.978,89 TP          258.676,75 FPV            1.212,81 TR           36.182,12

Titolo 2 Spese in conto capitale R
S            2.643,75 PR            1.933,75 R             -710,00 EP                0,00

C
P           75.645,80 PC           50.820,54 I           72.140,04 ECP            3.505,76 EC           21.319,50

C
S           78.289,55 TP           52.754,29 FPV                0,00 TR           21.319,50

Totale programma 05 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali RS           31.757,74 PR           29.509,64 R           -2.248,10 EP                0,00
CP          356.510,70 PC          281.921,40 I          339.423,02 ECP           15.874,87 EC           57.501,62
CS          388.268,44 TP          311.431,04 FPV            1.212,81 TR           57.501,62

01 - 06 Programma 06 Ufficio tecnico

Titolo 1 Spese correnti R
S              606,42 PR              606,42 R                0,00 EP                0,00

C
P          547.745,00 PC          499.277,24 I          500.322,97 ECP           44.210,64 EC            1.045,73

C
S          548.351,42 TP          499.883,66 FPV            3.211,39 TR            1.045,73
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PONTE SAN NICOLO' Prov. (PD)

CONTO DEL BILANCIO - GESTIONE DELLE SPESE ANNO 2017

MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO

DENOMINAZIONE

Residui passivi al 1/1/2017
(RS)

Pagamenti in c/residui (PR) Riaccertamento residui (R) (1)
Residui passivi da esercizi
precedenti (EP=RS-PR+R)

Previsioni definitive di
competenza (CP)

Pagamenti in c/competenza
(PC)

Impegni (I) (2)
Economie di competenza
(ECP=CP-I-FPV)

Residui passivi da esercizio di
competenza (EC=I-PC)

Previsioni definitive di cassa
(CS)

Totale pagamenti
(TP=PR+PC)

Fondo pluriennale vincolato
(FPV) (3)

Totale residui passivi da
riportare (TR=EP+EC)

Titolo 2 Spese in conto capitale R
S                0,00 PR                0,00 R                0,00 EP                0,00

C
P           19.188,10 PC            8.484,03 I            8.854,83 ECP            8.618,07 EC              370,80

C
S           19.188,10 TP            8.484,03 FPV            1.715,20 TR              370,80

Totale programma 06 Ufficio tecnico RS              606,42 PR              606,42 R                0,00 EP                0,00
CP          566.933,10 PC          507.761,27 I          509.177,80 ECP           52.828,71 EC            1.416,53
CS          567.539,52 TP          508.367,69 FPV            4.926,59 TR            1.416,53

01 - 07 Programma 07 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile

Titolo 1 Spese correnti R
S            8.040,44 PR            8.038,44 R               -2,00 EP                0,00

C
P          147.198,40 PC          130.078,10 I          133.414,43 ECP           13.783,97 EC            3.336,33

C
S          155.238,84 TP          138.116,54 FPV                0,00 TR            3.336,33

Totale programma 07 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato
civile

RS            8.040,44 PR            8.038,44 R               -2,00 EP                0,00
CP          147.198,40 PC          130.078,10 I          133.414,43 ECP           13.783,97 EC            3.336,33
CS          155.238,84 TP          138.116,54 FPV                0,00 TR            3.336,33

01 - 08 Programma 08 Statistica e sistemi informativi

Titolo 1 Spese correnti R
S           10.599,55 PR            8.329,55 R             -825,32 EP            1.444,68

C
P           95.100,00 PC           85.289,74 I           92.949,95 ECP            2.150,05 EC            7.660,21

C
S          105.699,55 TP           93.619,29 FPV                0,00 TR            9.104,89

Titolo 2 Spese in conto capitale R
S           11.590,85 PR           11.590,85 R                0,00 EP                0,00

C
P           22.416,98 PC           15.659,11 I           22.416,64 ECP                0,34 EC            6.757,53

C
S           34.007,83 TP           27.249,96 FPV                0,00 TR            6.757,53

Totale programma 08 Statistica e sistemi informativi RS           22.190,40 PR           19.920,40 R             -825,32 EP            1.444,68
CP          117.516,98 PC          100.948,85 I          115.366,59 ECP            2.150,39 EC           14.417,74
CS          139.707,38 TP          120.869,25 FPV                0,00 TR           15.862,42
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PONTE SAN NICOLO' Prov. (PD)

CONTO DEL BILANCIO - GESTIONE DELLE SPESE ANNO 2017

MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO

DENOMINAZIONE

Residui passivi al 1/1/2017
(RS)

Pagamenti in c/residui (PR) Riaccertamento residui (R) (1)
Residui passivi da esercizi
precedenti (EP=RS-PR+R)

Previsioni definitive di
competenza (CP)

Pagamenti in c/competenza
(PC)

Impegni (I) (2)
Economie di competenza
(ECP=CP-I-FPV)

Residui passivi da esercizio di
competenza (EC=I-PC)

Previsioni definitive di cassa
(CS)

Totale pagamenti
(TP=PR+PC)

Fondo pluriennale vincolato
(FPV) (3)

Totale residui passivi da
riportare (TR=EP+EC)

01 - 10 Programma 10 Risorse umane

Titolo 1 Spese correnti R
S            3.830,84 PR                4,55 R           -3.826,29 EP                0,00

C
P           70.550,00 PC           70.046,31 I           70.046,31 ECP              503,69 EC                0,00

C
S           74.380,84 TP           70.050,86 FPV                0,00 TR                0,00

Totale programma 10 Risorse umane RS            3.830,84 PR                4,55 R           -3.826,29 EP                0,00
CP           70.550,00 PC           70.046,31 I           70.046,31 ECP              503,69 EC                0,00
CS           74.380,84 TP           70.050,86 FPV                0,00 TR                0,00

01 - 11 Programma 11 Altri servizi generali

Titolo 1 Spese correnti R
S           27.486,80 PR           26.474,86 R             -372,96 EP              638,98

C
P          428.191,49 PC          244.267,70 I          277.303,97 ECP           49.433,84 EC           33.036,27

C
S          455.678,29 TP          270.742,56 FPV          101.453,68 TR           33.675,25

Titolo 2 Spese in conto capitale R
S            2.465,54 PR            2.465,54 R                0,00 EP                0,00

C
P           10.600,00 PC            8.942,34 I           10.476,03 ECP              123,97 EC            1.533,69

C
S           13.065,54 TP           11.407,88 FPV                0,00 TR            1.533,69

Totale programma 11 Altri servizi generali RS           29.952,34 PR           28.940,40 R             -372,96 EP              638,98
CP          438.791,49 PC          253.210,04 I          287.780,00 ECP           49.557,81 EC           34.569,96
CS          468.743,83 TP          282.150,44 FPV          101.453,68 TR           35.208,94

TOTALE MISSIONE 01 Servizi istituzionali, generali e di gestione R
S          135.704,60 PR          123.235,89 R           -7.685,05 EP            4.783,66

C
P        2.646.192,08 PC        2.080.846,76 I        2.260.902,51 ECP          266.783,15 EC          180.055,75

C
S        2.781.896,68 TP        2.204.082,65 FPV          118.506,42 TR          184.839,41

MISSIONE 03 Ordine pubblico e sicurezza
03 - 01 Programma 01 Polizia locale e amministrativa

Titolo 1 Spese correnti R
S            2.745,25 PR            1.522,50 R           -1.222,75 EP                0,00
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PONTE SAN NICOLO' Prov. (PD)

CONTO DEL BILANCIO - GESTIONE DELLE SPESE ANNO 2017

MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO

DENOMINAZIONE

Residui passivi al 1/1/2017
(RS)

Pagamenti in c/residui (PR) Riaccertamento residui (R) (1)
Residui passivi da esercizi
precedenti (EP=RS-PR+R)

Previsioni definitive di
competenza (CP)

Pagamenti in c/competenza
(PC)

Impegni (I) (2)
Economie di competenza
(ECP=CP-I-FPV)

Residui passivi da esercizio di
competenza (EC=I-PC)

Previsioni definitive di cassa
(CS)

Totale pagamenti
(TP=PR+PC)

Fondo pluriennale vincolato
(FPV) (3)

Totale residui passivi da
riportare (TR=EP+EC)

C
P          251.323,35 PC          229.075,48 I          235.475,00 ECP           14.946,15 EC            6.399,52

C
S          254.068,60 TP          230.597,98 FPV              902,20 TR            6.399,52

Titolo 2 Spese in conto capitale R
S           29.132,56 PR           29.132,56 R                0,00 EP                0,00

C
P           30.000,00 PC           24.113,24 I           29.062,23 ECP              937,77 EC            4.948,99

C
S           59.132,56 TP           53.245,80 FPV                0,00 TR            4.948,99

Totale programma 01 Polizia locale e amministrativa RS           31.877,81 PR           30.655,06 R           -1.222,75 EP                0,00
CP          281.323,35 PC          253.188,72 I          264.537,23 ECP           15.883,92 EC           11.348,51
CS          313.201,16 TP          283.843,78 FPV              902,20 TR           11.348,51

03 - 02 Programma 02 Sistema integrato di sicurezza urbana

Titolo 2 Spese in conto capitale R
S                0,00 PR                0,00 R                0,00 EP                0,00

C
P          138.000,00 PC                0,00 I                0,00 ECP                0,00 EC                0,00

C
S          138.000,00 TP                0,00 FPV          138.000,00 TR                0,00

Totale programma 02 Sistema integrato di sicurezza urbana RS                0,00 PR                0,00 R                0,00 EP                0,00
CP          138.000,00 PC                0,00 I                0,00 ECP                0,00 EC                0,00
CS          138.000,00 TP                0,00 FPV          138.000,00 TR                0,00

TOTALE MISSIONE 03 Ordine pubblico e sicurezza R
S           31.877,81 PR           30.655,06 R           -1.222,75 EP                0,00

C
P          419.323,35 PC          253.188,72 I          264.537,23 ECP           15.883,92 EC           11.348,51

C
S          451.201,16 TP          283.843,78 FPV          138.902,20 TR           11.348,51

MISSIONE 04 Istruzione e diritto allo studio
04 - 01 Programma 01 Istruzione prescolastica

Titolo 1 Spese correnti R
S            3.139,32 PR            3.139,32 R                0,00 EP                0,00

C
P          158.830,00 PC           96.933,40 I          157.946,16 ECP              883,84 EC           61.012,76

C
S          161.969,32 TP          100.072,72 FPV                0,00 TR           61.012,76
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PONTE SAN NICOLO' Prov. (PD)

CONTO DEL BILANCIO - GESTIONE DELLE SPESE ANNO 2017

MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO

DENOMINAZIONE

Residui passivi al 1/1/2017
(RS)

Pagamenti in c/residui (PR) Riaccertamento residui (R) (1)
Residui passivi da esercizi
precedenti (EP=RS-PR+R)

Previsioni definitive di
competenza (CP)

Pagamenti in c/competenza
(PC)

Impegni (I) (2)
Economie di competenza
(ECP=CP-I-FPV)

Residui passivi da esercizio di
competenza (EC=I-PC)

Previsioni definitive di cassa
(CS)

Totale pagamenti
(TP=PR+PC)

Fondo pluriennale vincolato
(FPV) (3)

Totale residui passivi da
riportare (TR=EP+EC)

Titolo 2 Spese in conto capitale R
S                0,00 PR                0,00 R                0,00 EP                0,00

C
P            7.500,00 PC            6.954,00 I            6.954,00 ECP              546,00 EC                0,00

C
S            7.500,00 TP            6.954,00 FPV                0,00 TR                0,00

Totale programma 01 Istruzione prescolastica RS            3.139,32 PR            3.139,32 R                0,00 EP                0,00
CP          166.330,00 PC          103.887,40 I          164.900,16 ECP            1.429,84 EC           61.012,76
CS          169.469,32 TP          107.026,72 FPV                0,00 TR           61.012,76

04 - 02 Programma 02 Altri ordini di istruzione

Titolo 1 Spese correnti R
S           27.032,17 PR           27.032,17 R                0,00 EP                0,00

C
P          199.595,08 PC          153.032,05 I          189.531,55 ECP           10.063,53 EC           36.499,50

C
S          226.627,25 TP          180.064,22 FPV                0,00 TR           36.499,50

Titolo 2 Spese in conto capitale R
S            6.110,62 PR            4.642,71 R               -0,03 EP            1.467,88

C
P           76.832,28 PC           71.074,48 I           71.802,44 ECP            2.650,84 EC              727,96

C
S           82.942,90 TP           75.717,19 FPV            2.379,00 TR            2.195,84

Totale programma 02 Altri ordini di istruzione RS           33.142,79 PR           31.674,88 R               -0,03 EP            1.467,88
CP          276.427,36 PC          224.106,53 I          261.333,99 ECP           12.714,37 EC           37.227,46
CS          309.570,15 TP          255.781,41 FPV            2.379,00 TR           38.695,34

04 - 06 Programma 06 Servizi ausiliari all’istruzione

Titolo 1 Spese correnti R
S           26.732,16 PR           25.711,84 R           -1.020,32 EP                0,00

C
P           69.100,00 PC           55.487,50 I           64.594,67 ECP            4.505,33 EC            9.107,17

C
S           95.832,16 TP           81.199,34 FPV                0,00 TR            9.107,17

Totale programma 06 Servizi ausiliari all’istruzione RS           26.732,16 PR           25.711,84 R           -1.020,32 EP                0,00
CP           69.100,00 PC           55.487,50 I           64.594,67 ECP            4.505,33 EC            9.107,17
CS           95.832,16 TP           81.199,34 FPV                0,00 TR            9.107,17

TOTALE MISSIONE 04 Istruzione e diritto allo studio R
S           63.014,27 PR           60.526,04 R           -1.020,35 EP            1.467,88
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PONTE SAN NICOLO' Prov. (PD)

CONTO DEL BILANCIO - GESTIONE DELLE SPESE ANNO 2017

MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO

DENOMINAZIONE

Residui passivi al 1/1/2017
(RS)

Pagamenti in c/residui (PR) Riaccertamento residui (R) (1)
Residui passivi da esercizi
precedenti (EP=RS-PR+R)

Previsioni definitive di
competenza (CP)

Pagamenti in c/competenza
(PC)

Impegni (I) (2)
Economie di competenza
(ECP=CP-I-FPV)

Residui passivi da esercizio di
competenza (EC=I-PC)

Previsioni definitive di cassa
(CS)

Totale pagamenti
(TP=PR+PC)

Fondo pluriennale vincolato
(FPV) (3)

Totale residui passivi da
riportare (TR=EP+EC)

C
P          511.857,36 PC          383.481,43 I          490.828,82 ECP           18.649,54 EC          107.347,39

C
S          574.871,63 TP          444.007,47 FPV            2.379,00 TR          108.815,27

MISSIONE 05 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali
05 - 02 Programma 02 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale

Titolo 1 Spese correnti R
S            7.726,86 PR            7.726,86 R                0,00 EP                0,00

C
P          167.630,29 PC          152.428,69 I          165.268,62 ECP            2.361,67 EC           12.839,93

C
S          175.357,15 TP          160.155,55 FPV                0,00 TR           12.839,93

Titolo 2 Spese in conto capitale R
S            2.275,80 PR            2.275,80 R                0,00 EP                0,00

C
P           94.327,38 PC                0,00 I              568,52 ECP           36.800,57 EC              568,52

C
S           96.603,18 TP            2.275,80 FPV           56.958,29 TR              568,52

Totale programma 02 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale RS           10.002,66 PR           10.002,66 R                0,00 EP                0,00
CP          261.957,67 PC          152.428,69 I          165.837,14 ECP           39.162,24 EC           13.408,45
CS          271.960,33 TP          162.431,35 FPV           56.958,29 TR           13.408,45

TOTALE MISSIONE 05 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali R
S           10.002,66 PR           10.002,66 R                0,00 EP                0,00

C
P          261.957,67 PC          152.428,69 I          165.837,14 ECP           39.162,24 EC           13.408,45

C
S          271.960,33 TP          162.431,35 FPV           56.958,29 TR           13.408,45

MISSIONE 06 Politiche giovanili, sport e tempo libero
06 - 01 Programma 01 Sport e tempo libero

Titolo 1 Spese correnti R
S           84.836,02 PR           84.836,02 R                0,00 EP                0,00

C
P          290.641,19 PC          192.923,74 I          287.128,78 ECP            3.512,41 EC           94.205,04

C
S          375.477,21 TP          277.759,76 FPV                0,00 TR           94.205,04

Titolo 2 Spese in conto capitale R
S            5.790,81 PR            5.521,70 R                0,00 EP              269,11

C
P           15.800,00 PC              779,47 I              779,47 ECP            6.151,76 EC                0,00
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PONTE SAN NICOLO' Prov. (PD)

CONTO DEL BILANCIO - GESTIONE DELLE SPESE ANNO 2017

MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO

DENOMINAZIONE

Residui passivi al 1/1/2017
(RS)

Pagamenti in c/residui (PR) Riaccertamento residui (R) (1)
Residui passivi da esercizi
precedenti (EP=RS-PR+R)

Previsioni definitive di
competenza (CP)

Pagamenti in c/competenza
(PC)

Impegni (I) (2)
Economie di competenza
(ECP=CP-I-FPV)

Residui passivi da esercizio di
competenza (EC=I-PC)

Previsioni definitive di cassa
(CS)

Totale pagamenti
(TP=PR+PC)

Fondo pluriennale vincolato
(FPV) (3)

Totale residui passivi da
riportare (TR=EP+EC)

C
S           21.590,81 TP            6.301,17 FPV            8.868,77 TR              269,11

Totale programma 01 Sport e tempo libero RS           90.626,83 PR           90.357,72 R                0,00 EP              269,11
CP          306.441,19 PC          193.703,21 I          287.908,25 ECP            9.664,17 EC           94.205,04
CS          397.068,02 TP          284.060,93 FPV            8.868,77 TR           94.474,15

06 - 02 Programma 02 Giovani

Titolo 1 Spese correnti R
S                0,00 PR                0,00 R                0,00 EP                0,00

C
P              400,00 PC                0,00 I                0,00 ECP              400,00 EC                0,00

C
S              400,00 TP                0,00 FPV                0,00 TR                0,00

Totale programma 02 Giovani RS                0,00 PR                0,00 R                0,00 EP                0,00
CP              400,00 PC                0,00 I                0,00 ECP              400,00 EC                0,00
CS              400,00 TP                0,00 FPV                0,00 TR                0,00

TOTALE MISSIONE 06 Politiche giovanili, sport e tempo libero R
S           90.626,83 PR           90.357,72 R                0,00 EP              269,11

C
P          306.841,19 PC          193.703,21 I          287.908,25 ECP           10.064,17 EC           94.205,04

C
S          397.468,02 TP          284.060,93 FPV            8.868,77 TR           94.474,15

MISSIONE 08 Assetto del territorio ed edilizia abitativa
08 - 01 Programma 01 Urbanistica e assetto del territorio

Titolo 1 Spese correnti R
S                0,00 PR                0,00 R                0,00 EP                0,00

C
P           35.910,00 PC           34.349,28 I           35.783,39 ECP              126,61 EC            1.434,11

C
S           35.910,00 TP           34.349,28 FPV                0,00 TR            1.434,11

Titolo 2 Spese in conto capitale R
S           30.549,25 PR           22.411,88 R                0,00 EP            8.137,37

C
P           75.669,49 PC           61.344,95 I           68.738,15 ECP                3,69 EC            7.393,20

C
S          106.218,74 TP           83.756,83 FPV            6.927,65 TR           15.530,57

Totale programma 01 Urbanistica e assetto del territorio RS           30.549,25 PR           22.411,88 R                0,00 EP            8.137,37
CP          111.579,49 PC           95.694,23 I          104.521,54 ECP              130,30 EC            8.827,31
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PONTE SAN NICOLO' Prov. (PD)

CONTO DEL BILANCIO - GESTIONE DELLE SPESE ANNO 2017

MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO

DENOMINAZIONE

Residui passivi al 1/1/2017
(RS)

Pagamenti in c/residui (PR) Riaccertamento residui (R) (1)
Residui passivi da esercizi
precedenti (EP=RS-PR+R)

Previsioni definitive di
competenza (CP)

Pagamenti in c/competenza
(PC)

Impegni (I) (2)
Economie di competenza
(ECP=CP-I-FPV)

Residui passivi da esercizio di
competenza (EC=I-PC)

Previsioni definitive di cassa
(CS)

Totale pagamenti
(TP=PR+PC)

Fondo pluriennale vincolato
(FPV) (3)

Totale residui passivi da
riportare (TR=EP+EC)

CS          142.128,74 TP          118.106,11 FPV            6.927,65 TR           16.964,68

08 - 02 Programma 02 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolare

Titolo 1 Spese correnti R
S                6,24 PR                6,24 R                0,00 EP                0,00

C
P            9.642,76 PC            1.503,21 I            1.503,21 ECP                1,79 EC                0,00

C
S            9.649,00 TP            1.509,45 FPV            8.137,76 TR                0,00

Titolo 2 Spese in conto capitale R
S            6.391,78 PR            6.391,78 R                0,00 EP                0,00

C
P            4.000,00 PC                0,00 I            2.820,67 ECP            1.179,33 EC            2.820,67

C
S           10.391,78 TP            6.391,78 FPV                0,00 TR            2.820,67

Totale programma 02 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia
economico-popolare

RS            6.398,02 PR            6.398,02 R                0,00 EP                0,00
CP           13.642,76 PC            1.503,21 I            4.323,88 ECP            1.181,12 EC            2.820,67
CS           20.040,78 TP            7.901,23 FPV            8.137,76 TR            2.820,67

TOTALE MISSIONE 08 Assetto del territorio ed edilizia abitativa R
S           36.947,27 PR           28.809,90 R                0,00 EP            8.137,37

C
P          125.222,25 PC           97.197,44 I          108.845,42 ECP            1.311,42 EC           11.647,98

C
S          162.169,52 TP          126.007,34 FPV           15.065,41 TR           19.785,35

MISSIONE 09 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente
09 - 01 Programma 01 Difesa del suolo

Titolo 1 Spese correnti R
S            7.500,00 PR                0,00 R           -7.500,00 EP                0,00

C
P                0,00 PC                0,00 I                0,00 ECP                0,00 EC                0,00

C
S            7.500,00 TP                0,00 FPV                0,00 TR                0,00

Totale programma 01 Difesa del suolo RS            7.500,00 PR                0,00 R           -7.500,00 EP                0,00
CP                0,00 PC                0,00 I                0,00 ECP                0,00 EC                0,00
CS            7.500,00 TP                0,00 FPV                0,00 TR                0,00

09 - 02 Programma 02 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale
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PONTE SAN NICOLO' Prov. (PD)

CONTO DEL BILANCIO - GESTIONE DELLE SPESE ANNO 2017

MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO

DENOMINAZIONE

Residui passivi al 1/1/2017
(RS)

Pagamenti in c/residui (PR) Riaccertamento residui (R) (1)
Residui passivi da esercizi
precedenti (EP=RS-PR+R)

Previsioni definitive di
competenza (CP)

Pagamenti in c/competenza
(PC)

Impegni (I) (2)
Economie di competenza
(ECP=CP-I-FPV)

Residui passivi da esercizio di
competenza (EC=I-PC)

Previsioni definitive di cassa
(CS)

Totale pagamenti
(TP=PR+PC)

Fondo pluriennale vincolato
(FPV) (3)

Totale residui passivi da
riportare (TR=EP+EC)

Titolo 1 Spese correnti R
S           21.738,97 PR           21.727,15 R              -11,82 EP                0,00

C
P          196.116,40 PC          160.255,82 I          184.836,91 ECP           11.279,49 EC           24.581,09

C
S          217.855,37 TP          181.982,97 FPV                0,00 TR           24.581,09

Totale programma 02 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale RS           21.738,97 PR           21.727,15 R              -11,82 EP                0,00
CP          196.116,40 PC          160.255,82 I          184.836,91 ECP           11.279,49 EC           24.581,09
CS          217.855,37 TP          181.982,97 FPV                0,00 TR           24.581,09

09 - 03 Programma 03 Rifiuti

Titolo 1 Spese correnti R
S          151.694,67 PR          129.694,87 R                0,00 EP           21.999,80

C
P        1.597.800,00 PC        1.420.150,65 I        1.572.434,16 ECP           25.365,84 EC          152.283,51

C
S        1.749.494,67 TP        1.549.845,52 FPV                0,00 TR          174.283,31

Totale programma 03 Rifiuti RS          151.694,67 PR          129.694,87 R                0,00 EP           21.999,80
CP        1.597.800,00 PC        1.420.150,65 I        1.572.434,16 ECP           25.365,84 EC          152.283,51
CS        1.749.494,67 TP        1.549.845,52 FPV                0,00 TR          174.283,31

09 - 04 Programma 04 Servizio idrico integrato

Titolo 1 Spese correnti R
S           21.726,40 PR           21.726,40 R                0,00 EP                0,00

C
P           41.690,00 PC           41.687,28 I           41.687,28 ECP                2,72 EC                0,00

C
S           63.416,40 TP           63.413,68 FPV                0,00 TR                0,00

Totale programma 04 Servizio idrico integrato RS           21.726,40 PR           21.726,40 R                0,00 EP                0,00
CP           41.690,00 PC           41.687,28 I           41.687,28 ECP                2,72 EC                0,00
CS           63.416,40 TP           63.413,68 FPV                0,00 TR                0,00

TOTALE MISSIONE 09 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e
dell'ambiente

R
S          202.660,04 PR          173.148,42 R           -7.511,82 EP           21.999,80

C
P        1.835.606,40 PC        1.622.093,75 I        1.798.958,35 ECP           36.648,05 EC          176.864,60

C
S        2.038.266,44 TP        1.795.242,17 FPV                0,00 TR          198.864,40

MISSIONE 10 Trasporti e diritto alla mobilità
10 - 02 Programma 02 Trasporto pubblico locale
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PONTE SAN NICOLO' Prov. (PD)

CONTO DEL BILANCIO - GESTIONE DELLE SPESE ANNO 2017

MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO

DENOMINAZIONE

Residui passivi al 1/1/2017
(RS)

Pagamenti in c/residui (PR) Riaccertamento residui (R) (1)
Residui passivi da esercizi
precedenti (EP=RS-PR+R)

Previsioni definitive di
competenza (CP)

Pagamenti in c/competenza
(PC)

Impegni (I) (2)
Economie di competenza
(ECP=CP-I-FPV)

Residui passivi da esercizio di
competenza (EC=I-PC)

Previsioni definitive di cassa
(CS)

Totale pagamenti
(TP=PR+PC)

Fondo pluriennale vincolato
(FPV) (3)

Totale residui passivi da
riportare (TR=EP+EC)

Titolo 1 Spese correnti R
S          309.105,88 PR          135.886,78 R           -1.113,21 EP          172.105,89

C
P          258.000,00 PC                0,00 I          258.000,00 ECP                0,00 EC          258.000,00

C
S          567.105,88 TP          135.886,78 FPV                0,00 TR          430.105,89

Totale programma 02 Trasporto pubblico locale RS          309.105,88 PR          135.886,78 R           -1.113,21 EP          172.105,89
CP          258.000,00 PC                0,00 I          258.000,00 ECP                0,00 EC          258.000,00
CS          567.105,88 TP          135.886,78 FPV                0,00 TR          430.105,89

10 - 05 Programma 05 Viabilità e infrastrutture stradali

Titolo 1 Spese correnti R
S          106.369,32 PR          106.134,07 R             -235,25 EP                0,00

C
P          454.300,00 PC          330.079,55 I          433.372,60 ECP           20.927,40 EC          103.293,05

C
S          560.669,32 TP          436.213,62 FPV                0,00 TR          103.293,05

Titolo 2 Spese in conto capitale R
S           17.461,96 PR           15.619,51 R                0,00 EP            1.842,45

C
P        2.310.336,78 PC          288.356,84 I          394.256,98 ECP        1.141.123,81 EC          105.900,14

C
S        2.327.798,74 TP          303.976,35 FPV          774.955,99 TR          107.742,59

Totale programma 05 Viabilità e infrastrutture stradali RS          123.831,28 PR          121.753,58 R             -235,25 EP            1.842,45
CP        2.764.636,78 PC          618.436,39 I          827.629,58 ECP        1.162.051,21 EC          209.193,19
CS        2.888.468,06 TP          740.189,97 FPV          774.955,99 TR          211.035,64

TOTALE MISSIONE 10 Trasporti e diritto alla mobilità R
S          432.937,16 PR          257.640,36 R           -1.348,46 EP          173.948,34

C
P        3.022.636,78 PC          618.436,39 I        1.085.629,58 ECP        1.162.051,21 EC          467.193,19

C
S        3.455.573,94 TP          876.076,75 FPV          774.955,99 TR          641.141,53

MISSIONE 11 Soccorso civile
11 - 01 Programma 01 Sistema di protezione civile

Titolo 1 Spese correnti R
S            1.533,27 PR            1.230,09 R             -303,18 EP                0,00

C
P           21.030,50 PC           10.713,21 I           14.556,10 ECP            6.474,40 EC            3.842,89
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PONTE SAN NICOLO' Prov. (PD)

CONTO DEL BILANCIO - GESTIONE DELLE SPESE ANNO 2017

MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO

DENOMINAZIONE

Residui passivi al 1/1/2017
(RS)

Pagamenti in c/residui (PR) Riaccertamento residui (R) (1)
Residui passivi da esercizi
precedenti (EP=RS-PR+R)

Previsioni definitive di
competenza (CP)

Pagamenti in c/competenza
(PC)

Impegni (I) (2)
Economie di competenza
(ECP=CP-I-FPV)

Residui passivi da esercizio di
competenza (EC=I-PC)

Previsioni definitive di cassa
(CS)

Totale pagamenti
(TP=PR+PC)

Fondo pluriennale vincolato
(FPV) (3)

Totale residui passivi da
riportare (TR=EP+EC)

C
S           22.563,77 TP           11.943,30 FPV                0,00 TR            3.842,89

Titolo 2 Spese in conto capitale R
S                0,00 PR                0,00 R                0,00 EP                0,00

C
P           32.380,00 PC                0,00 I                0,00 ECP                0,00 EC                0,00

C
S           32.380,00 TP                0,00 FPV           32.380,00 TR                0,00

Totale programma 01 Sistema di protezione civile RS            1.533,27 PR            1.230,09 R             -303,18 EP                0,00
CP           53.410,50 PC           10.713,21 I           14.556,10 ECP            6.474,40 EC            3.842,89
CS           54.943,77 TP           11.943,30 FPV           32.380,00 TR            3.842,89

TOTALE MISSIONE 11 Soccorso civile R
S            1.533,27 PR            1.230,09 R             -303,18 EP                0,00

C
P           53.410,50 PC           10.713,21 I           14.556,10 ECP            6.474,40 EC            3.842,89

C
S           54.943,77 TP           11.943,30 FPV           32.380,00 TR            3.842,89

MISSIONE 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia
12 - 01 Programma 01 Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido

Titolo 1 Spese correnti R
S           48.664,28 PR           48.275,57 R             -388,71 EP                0,00

C
P          411.413,10 PC          350.753,43 I          401.377,49 ECP           10.035,61 EC           50.624,06

C
S          460.077,38 TP          399.029,00 FPV                0,00 TR           50.624,06

Titolo 2 Spese in conto capitale R
S                0,00 PR                0,00 R                0,00 EP                0,00

C
P            3.220,00 PC            1.220,00 I            2.953,00 ECP              267,00 EC            1.733,00

C
S            3.220,00 TP            1.220,00 FPV                0,00 TR            1.733,00

Totale programma 01 Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido RS           48.664,28 PR           48.275,57 R             -388,71 EP                0,00
CP          414.633,10 PC          351.973,43 I          404.330,49 ECP           10.302,61 EC           52.357,06
CS          463.297,38 TP          400.249,00 FPV                0,00 TR           52.357,06

12 - 02 Programma 02 Interventi per la disabilità

Titolo 1 Spese correnti R
S            8.790,40 PR            8.790,40 R                0,00 EP                0,00
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PONTE SAN NICOLO' Prov. (PD)

CONTO DEL BILANCIO - GESTIONE DELLE SPESE ANNO 2017

MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO

DENOMINAZIONE

Residui passivi al 1/1/2017
(RS)

Pagamenti in c/residui (PR) Riaccertamento residui (R) (1)
Residui passivi da esercizi
precedenti (EP=RS-PR+R)

Previsioni definitive di
competenza (CP)

Pagamenti in c/competenza
(PC)

Impegni (I) (2)
Economie di competenza
(ECP=CP-I-FPV)

Residui passivi da esercizio di
competenza (EC=I-PC)

Previsioni definitive di cassa
(CS)

Totale pagamenti
(TP=PR+PC)

Fondo pluriennale vincolato
(FPV) (3)

Totale residui passivi da
riportare (TR=EP+EC)

C
P           38.346,60 PC           27.842,10 I           34.042,10 ECP            4.304,50 EC            6.200,00

C
S           47.137,00 TP           36.632,50 FPV                0,00 TR            6.200,00

Totale programma 02 Interventi per la disabilità RS            8.790,40 PR            8.790,40 R                0,00 EP                0,00
CP           38.346,60 PC           27.842,10 I           34.042,10 ECP            4.304,50 EC            6.200,00
CS           47.137,00 TP           36.632,50 FPV                0,00 TR            6.200,00

12 - 03 Programma 03 Interventi per gli anziani

Titolo 1 Spese correnti R
S           33.474,88 PR           33.111,82 R             -363,06 EP                0,00

C
P          246.579,95 PC          200.322,71 I          233.523,54 ECP           13.056,41 EC           33.200,83

C
S          280.054,83 TP          233.434,53 FPV                0,00 TR           33.200,83

Totale programma 03 Interventi per gli anziani RS           33.474,88 PR           33.111,82 R             -363,06 EP                0,00
CP          246.579,95 PC          200.322,71 I          233.523,54 ECP           13.056,41 EC           33.200,83
CS          280.054,83 TP          233.434,53 FPV                0,00 TR           33.200,83

12 - 04 Programma 04 Interventi per i soggetti a rischio di esclusione sociale

Titolo 1 Spese correnti R
S           14.565,00 PR           14.509,13 R               -5,87 EP               50,00

C
P           80.550,00 PC           59.601,63 I           68.624,60 ECP           11.925,40 EC            9.022,97

C
S           95.115,00 TP           74.110,76 FPV                0,00 TR            9.072,97

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie R
S              360,00 PR              360,00 R                0,00 EP                0,00

C
P           30.000,00 PC            1.980,00 I            1.980,00 ECP           28.020,00 EC                0,00

C
S           30.360,00 TP            2.340,00 FPV                0,00 TR                0,00

Totale programma 04 Interventi per i soggetti a rischio di esclusione sociale RS           14.925,00 PR           14.869,13 R               -5,87 EP               50,00
CP          110.550,00 PC           61.581,63 I           70.604,60 ECP           39.945,40 EC            9.022,97
CS          125.475,00 TP           76.450,76 FPV                0,00 TR            9.072,97

12 - 05 Programma 05 Interventi per le famiglie
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PONTE SAN NICOLO' Prov. (PD)

CONTO DEL BILANCIO - GESTIONE DELLE SPESE ANNO 2017

MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO

DENOMINAZIONE

Residui passivi al 1/1/2017
(RS)

Pagamenti in c/residui (PR) Riaccertamento residui (R) (1)
Residui passivi da esercizi
precedenti (EP=RS-PR+R)

Previsioni definitive di
competenza (CP)

Pagamenti in c/competenza
(PC)

Impegni (I) (2)
Economie di competenza
(ECP=CP-I-FPV)

Residui passivi da esercizio di
competenza (EC=I-PC)

Previsioni definitive di cassa
(CS)

Totale pagamenti
(TP=PR+PC)

Fondo pluriennale vincolato
(FPV) (3)

Totale residui passivi da
riportare (TR=EP+EC)

Titolo 1 Spese correnti R
S              884,45 PR              884,45 R                0,00 EP                0,00

C
P            4.000,00 PC            1.991,59 I            3.000,00 ECP            1.000,00 EC            1.008,41

C
S            4.884,45 TP            2.876,04 FPV                0,00 TR            1.008,41

Totale programma 05 Interventi per le famiglie RS              884,45 PR              884,45 R                0,00 EP                0,00
CP            4.000,00 PC            1.991,59 I            3.000,00 ECP            1.000,00 EC            1.008,41
CS            4.884,45 TP            2.876,04 FPV                0,00 TR            1.008,41

12 - 06 Programma 06 Interventi per il diritto alla casa

Titolo 1 Spese correnti R
S                0,00 PR                0,00 R                0,00 EP                0,00

C
P           25.000,00 PC                0,00 I                0,00 ECP           25.000,00 EC                0,00

C
S           25.000,00 TP                0,00 FPV                0,00 TR                0,00

Totale programma 06 Interventi per il diritto alla casa RS                0,00 PR                0,00 R                0,00 EP                0,00
CP           25.000,00 PC                0,00 I                0,00 ECP           25.000,00 EC                0,00
CS           25.000,00 TP                0,00 FPV                0,00 TR                0,00

12 - 07 Programma 07 Programmazione e governo della rete dei servizi sociosanitari e sociali

Titolo 1 Spese correnti R
S            5.178,39 PR            5.178,39 R                0,00 EP                0,00

C
P          449.865,96 PC          435.219,94 I          439.460,27 ECP            8.902,48 EC            4.240,33

C
S          455.044,35 TP          440.398,33 FPV            1.503,21 TR            4.240,33

Titolo 2 Spese in conto capitale R
S           10.981,74 PR            6.183,28 R           -1.518,73 EP            3.279,73

C
P           19.200,00 PC           15.700,00 I           15.700,00 ECP            3.500,00 EC                0,00

C
S           30.181,74 TP           21.883,28 FPV                0,00 TR            3.279,73

Totale programma 07 Programmazione e governo della rete dei servizi
sociosanitari e sociali

RS           16.160,13 PR           11.361,67 R           -1.518,73 EP            3.279,73
CP          469.065,96 PC          450.919,94 I          455.160,27 ECP           12.402,48 EC            4.240,33
CS          485.226,09 TP          462.281,61 FPV            1.503,21 TR            7.520,06

12 - 08 Programma 08 Cooperazione e associazionismo
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PONTE SAN NICOLO' Prov. (PD)

CONTO DEL BILANCIO - GESTIONE DELLE SPESE ANNO 2017

MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO

DENOMINAZIONE

Residui passivi al 1/1/2017
(RS)

Pagamenti in c/residui (PR) Riaccertamento residui (R) (1)
Residui passivi da esercizi
precedenti (EP=RS-PR+R)

Previsioni definitive di
competenza (CP)

Pagamenti in c/competenza
(PC)

Impegni (I) (2)
Economie di competenza
(ECP=CP-I-FPV)

Residui passivi da esercizio di
competenza (EC=I-PC)

Previsioni definitive di cassa
(CS)

Totale pagamenti
(TP=PR+PC)

Fondo pluriennale vincolato
(FPV) (3)

Totale residui passivi da
riportare (TR=EP+EC)

Titolo 1 Spese correnti R
S           26.230,00 PR           23.790,00 R                0,00 EP            2.440,00

C
P           33.978,00 PC            5.549,55 I           33.657,55 ECP              320,45 EC           28.108,00

C
S           60.208,00 TP           29.339,55 FPV                0,00 TR           30.548,00

Totale programma 08 Cooperazione e associazionismo RS           26.230,00 PR           23.790,00 R                0,00 EP            2.440,00
CP           33.978,00 PC            5.549,55 I           33.657,55 ECP              320,45 EC           28.108,00
CS           60.208,00 TP           29.339,55 FPV                0,00 TR           30.548,00

12 - 09 Programma 09 Servizio necroscopico e cimiteriale

Titolo 1 Spese correnti R
S            5.159,64 PR            3.304,36 R           -1.855,28 EP                0,00

C
P          128.594,16 PC           96.815,39 I          119.508,72 ECP            9.085,44 EC           22.693,33

C
S          133.753,80 TP          100.119,75 FPV                0,00 TR           22.693,33

Titolo 2 Spese in conto capitale R
S                0,00 PR                0,00 R                0,00 EP                0,00

C
P           55.000,00 PC           37.243,00 I           42.064,44 ECP                0,00 EC            4.821,44

C
S           55.000,00 TP           37.243,00 FPV           12.935,56 TR            4.821,44

Totale programma 09 Servizio necroscopico e cimiteriale RS            5.159,64 PR            3.304,36 R           -1.855,28 EP                0,00
CP          183.594,16 PC          134.058,39 I          161.573,16 ECP            9.085,44 EC           27.514,77
CS          188.753,80 TP          137.362,75 FPV           12.935,56 TR           27.514,77

TOTALE MISSIONE 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia R
S          154.288,78 PR          144.387,40 R           -4.131,65 EP            5.769,73

C
P        1.525.747,77 PC        1.234.239,34 I        1.395.891,71 ECP          115.417,29 EC          161.652,37

C
S        1.680.036,55 TP        1.378.626,74 FPV           14.438,77 TR          167.422,10

MISSIONE 14 Sviluppo economico e competitività
14 - 02 Programma 02 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori

Titolo 1 Spese correnti R
S            3.615,38 PR            2.747,28 R                0,00 EP              868,10

C
P            5.500,00 PC            1.419,85 I            2.239,85 ECP            3.260,15 EC              820,00
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PONTE SAN NICOLO' Prov. (PD)

CONTO DEL BILANCIO - GESTIONE DELLE SPESE ANNO 2017

MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO

DENOMINAZIONE

Residui passivi al 1/1/2017
(RS)

Pagamenti in c/residui (PR) Riaccertamento residui (R) (1)
Residui passivi da esercizi
precedenti (EP=RS-PR+R)

Previsioni definitive di
competenza (CP)

Pagamenti in c/competenza
(PC)

Impegni (I) (2)
Economie di competenza
(ECP=CP-I-FPV)

Residui passivi da esercizio di
competenza (EC=I-PC)

Previsioni definitive di cassa
(CS)

Totale pagamenti
(TP=PR+PC)

Fondo pluriennale vincolato
(FPV) (3)

Totale residui passivi da
riportare (TR=EP+EC)

C
S            9.115,38 TP            4.167,13 FPV                0,00 TR            1.688,10

Titolo 2 Spese in conto capitale R
S           12.711,76 PR           12.510,89 R             -200,87 EP                0,00

C
P           12.600,00 PC            5.813,30 I           11.250,79 ECP            1.349,21 EC            5.437,49

C
S           25.311,76 TP           18.324,19 FPV                0,00 TR            5.437,49

Totale programma 02 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori RS           16.327,14 PR           15.258,17 R             -200,87 EP              868,10
CP           18.100,00 PC            7.233,15 I           13.490,64 ECP            4.609,36 EC            6.257,49
CS           34.427,14 TP           22.491,32 FPV                0,00 TR            7.125,59

TOTALE MISSIONE 14 Sviluppo economico e competitività R
S           16.327,14 PR           15.258,17 R             -200,87 EP              868,10

C
P           18.100,00 PC            7.233,15 I           13.490,64 ECP            4.609,36 EC            6.257,49

C
S           34.427,14 TP           22.491,32 FPV                0,00 TR            7.125,59

MISSIONE 20 Fondi e accantonamenti
20 - 01 Programma 01 Fondo di riserva

Titolo 1 Spese correnti R
S                0,00 PR                0,00 R                0,00 EP                0,00

C
P           32.282,29 PC                0,00 I                0,00 ECP           32.282,29 EC                0,00

C
S           52.282,29 TP                0,00 FPV                0,00 TR                0,00

Totale programma 01 Fondo di riserva RS                0,00 PR                0,00 R                0,00 EP                0,00
CP           32.282,29 PC                0,00 I                0,00 ECP           32.282,29 EC                0,00
CS           52.282,29 TP                0,00 FPV                0,00 TR                0,00

20 - 02 Programma 02 Fondo crediti di dubbia esigibilità

Titolo 1 Spese correnti R
S                0,00 PR                0,00 R                0,00 EP                0,00

C
P          270.000,00 PC                0,00 I                0,00 ECP          270.000,00 EC                0,00

C
S          270.000,00 TP                0,00 FPV                0,00 TR                0,00

Totale programma 02 Fondo crediti di dubbia esigibilità RS                0,00 PR                0,00 R                0,00 EP                0,00
CP          270.000,00 PC                0,00 I                0,00 ECP          270.000,00 EC                0,00
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PONTE SAN NICOLO' Prov. (PD)

CONTO DEL BILANCIO - GESTIONE DELLE SPESE ANNO 2017

MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO

DENOMINAZIONE

Residui passivi al 1/1/2017
(RS)

Pagamenti in c/residui (PR) Riaccertamento residui (R) (1)
Residui passivi da esercizi
precedenti (EP=RS-PR+R)

Previsioni definitive di
competenza (CP)

Pagamenti in c/competenza
(PC)

Impegni (I) (2)
Economie di competenza
(ECP=CP-I-FPV)

Residui passivi da esercizio di
competenza (EC=I-PC)

Previsioni definitive di cassa
(CS)

Totale pagamenti
(TP=PR+PC)

Fondo pluriennale vincolato
(FPV) (3)

Totale residui passivi da
riportare (TR=EP+EC)

CS          270.000,00 TP                0,00 FPV                0,00 TR                0,00

20 - 03 Programma 03 Altri fondi

Titolo 1 Spese correnti R
S                0,00 PR                0,00 R                0,00 EP                0,00

C
P           45.530,00 PC                0,00 I                0,00 ECP           45.530,00 EC                0,00

C
S           45.530,00 TP                0,00 FPV                0,00 TR                0,00

Totale programma 03 Altri fondi RS                0,00 PR                0,00 R                0,00 EP                0,00
CP           45.530,00 PC                0,00 I                0,00 ECP           45.530,00 EC                0,00
CS           45.530,00 TP                0,00 FPV                0,00 TR                0,00

TOTALE MISSIONE 20 Fondi e accantonamenti R
S                0,00 PR                0,00 R                0,00 EP                0,00

C
P          347.812,29 PC                0,00 I                0,00 ECP          347.812,29 EC                0,00

C
S          367.812,29 TP                0,00 FPV                0,00 TR                0,00

MISSIONE 50 Debito pubblico
50 - 02 Programma 02 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari

Titolo 4 Rimborso Prestiti R
S           21.205,90 PR           21.205,90 R                0,00 EP                0,00

C
P           88.845,00 PC           88.841,24 I           88.841,24 ECP                3,76 EC                0,00

C
S          110.050,90 TP          110.047,14 FPV                0,00 TR                0,00

Totale programma 02 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti
obbligazionari

RS           21.205,90 PR           21.205,90 R                0,00 EP                0,00
CP           88.845,00 PC           88.841,24 I           88.841,24 ECP                3,76 EC                0,00
CS          110.050,90 TP          110.047,14 FPV                0,00 TR                0,00

TOTALE MISSIONE 50 Debito pubblico R
S           21.205,90 PR           21.205,90 R                0,00 EP                0,00

C
P           88.845,00 PC           88.841,24 I           88.841,24 ECP                3,76 EC                0,00

C
S          110.050,90 TP          110.047,14 FPV                0,00 TR                0,00

MISSIONE 60 Anticipazioni finanziarie
60 - 01 Programma 01 Restituzione anticipazione di tesoreria
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PONTE SAN NICOLO' Prov. (PD)

CONTO DEL BILANCIO - GESTIONE DELLE SPESE ANNO 2017

MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO

DENOMINAZIONE

Residui passivi al 1/1/2017
(RS)

Pagamenti in c/residui (PR) Riaccertamento residui (R) (1)
Residui passivi da esercizi
precedenti (EP=RS-PR+R)

Previsioni definitive di
competenza (CP)

Pagamenti in c/competenza
(PC)

Impegni (I) (2)
Economie di competenza
(ECP=CP-I-FPV)

Residui passivi da esercizio di
competenza (EC=I-PC)

Previsioni definitive di cassa
(CS)

Totale pagamenti
(TP=PR+PC)

Fondo pluriennale vincolato
(FPV) (3)

Totale residui passivi da
riportare (TR=EP+EC)

Titolo 5 Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto
tesoriere/cassiere

R
S                0,00 PR                0,00 R                0,00 EP                0,00

C
P        1.000.000,00 PC                0,00 I                0,00 ECP        1.000.000,00 EC                0,00

C
S        1.000.000,00 TP                0,00 FPV                0,00 TR                0,00

Totale programma 01 Restituzione anticipazione di tesoreria RS                0,00 PR                0,00 R                0,00 EP                0,00
CP        1.000.000,00 PC                0,00 I                0,00 ECP        1.000.000,00 EC                0,00
CS        1.000.000,00 TP                0,00 FPV                0,00 TR                0,00

TOTALE MISSIONE 60 Anticipazioni finanziarie R
S                0,00 PR                0,00 R                0,00 EP                0,00

C
P        1.000.000,00 PC                0,00 I                0,00 ECP        1.000.000,00 EC                0,00

C
S        1.000.000,00 TP                0,00 FPV                0,00 TR                0,00

MISSIONE 99 Servizi per conto terzi
99 - 01 Programma 01 Servizi per conto terzi e Partite di giro

Titolo 7 Uscite per conto terzi e partite di giro R
S          533.136,69 PR          256.196,87 R           -8.487,27 EP          268.452,55

C
P        1.960.000,00 PC        1.084.515,67 I        1.233.341,04 ECP          726.658,96 EC          148.825,37

C
S        2.493.136,69 TP        1.340.712,54 FPV                0,00 TR          417.277,92

Totale programma 01 Servizi per conto terzi e Partite di giro RS          533.136,69 PR          256.196,87 R           -8.487,27 EP          268.452,55
CP        1.960.000,00 PC        1.084.515,67 I        1.233.341,04 ECP          726.658,96 EC          148.825,37
CS        2.493.136,69 TP        1.340.712,54 FPV                0,00 TR          417.277,92

TOTALE MISSIONE 99 Servizi per conto terzi R
S          533.136,69 PR          256.196,87 R           -8.487,27 EP          268.452,55

C
P        1.960.000,00 PC        1.084.515,67 I        1.233.341,04 ECP          726.658,96 EC          148.825,37

C
S        2.493.136,69 TP        1.340.712,54 FPV                0,00 TR          417.277,92

TOTALE DELLE MISSIONI RS        1.730.262,42 PR        1.212.654,48 R          -31.911,40 EP          485.696,54
CP       14.123.552,64 PC        7.826.919,00 I        9.209.568,03 ECP        3.751.529,76 EC        1.382.649,03
CS       15.873.815,06 TP        9.039.573,48 FPV        1.162.454,85 TR        1.868.345,57
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PONTE SAN NICOLO' Prov. (PD)

CONTO DEL BILANCIO - GESTIONE DELLE SPESE ANNO 2017

MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO

DENOMINAZIONE

Residui passivi al 1/1/2017
(RS)

Pagamenti in c/residui (PR) Riaccertamento residui (R) (1)
Residui passivi da esercizi
precedenti (EP=RS-PR+R)

Previsioni definitive di
competenza (CP)

Pagamenti in c/competenza
(PC)

Impegni (I) (2)
Economie di competenza
(ECP=CP-I-FPV)

Residui passivi da esercizio di
competenza (EC=I-PC)

Previsioni definitive di cassa
(CS)

Totale pagamenti
(TP=PR+PC)

Fondo pluriennale vincolato
(FPV) (3)

Totale residui passivi da
riportare (TR=EP+EC)

TOTALE GENERALE DELLE SPESE RS        1.730.262,42 PR        1.212.654,48 R          -31.911,40 EP          485.696,54
CP       14.123.552,64 PC        7.826.919,00 I        9.209.568,03 ECP        3.751.529,76 EC        1.382.649,03
CS       15.873.815,06 TP        9.039.573,48 FPV        1.162.454,85 TR        1.868.345,57

1) Indicare l'ammontare complessivo derivante dal riaccertamento dei residui (l'importo dei debiti  definitivamente cancellati dalle scritture). Non riguarda il riaccertamento di impegni di competenza dell'esercizio cui si riferisce il rendiconto. In sede di riaccertamento dei
residui non può essere effettuata una rettifica in aumento dei residui passivi se non nei casi espressamente consentiti  (Principio contabile applicato della contabilità finanziaria 9.1  di cui all'Allegato n. 4-2). Le rettifiche in aumento sono indicate con il segno "+", le
rettifiche in riduzione sono indicate con il segno "-".

2) Indicare gli impegni imputati contabilmente  all'esercizio cui il rendiconto si riferisce  al netto dei debiti che, in occasione del riaccertamento ordinario dei residui effettuato ai sensi dell'articolo 3, comma 4, risultassero non esigibili  e reimputati agli esercizi in cui le
obbligazioni risultano esigibili.

3) Indicare l'importo corrispondente agli impegni imputati agli esercizi successivi finanziati con il fondo pluriennale vincolato

 19



 ()

VERIFICA EQUILIBRI
(solo per gli Enti locali) *

2017

EQUILIBRI ECONOMICO-FINANZIARIO

COMPETENZA
2017

(ACCERTAMENTI E
IMPEGNI IMPUTATI
ALL'ESERCIZIO)

Fondo di cassa all'inizio dell'esercizio         4.004.112,73

A) Fondo pluriennale vincolato per spese correnti (+)           197.204,75

AA) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente (-)                 0,00

B) Entrate titoli 1.00 - 2.00 - 3.00 (+)         7.991.991,07
    di cui per estinzione anticipata di prestiti                 0,00

C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso
dei prestiti da amministrazioni pubbliche

(+)                 0,00

D) Spese Titolo 1.00 - Spese correnti (-)         7.124.567,52

DD) Fondo pluriennale vincolato di parte corrente (di spesa) (-)           127.334,39

E) Spese Titolo 2.04 - Trasferimenti in conto capitale (-)                 0,00

F) Spese Titolo 4.00 - Quote di capitale amm.to mutui e prestiti obbligazionari (-)            88.841,24
    di cui per estinzione anticipata di prestiti                 0,00

G) Somma finale (G=A-AA+B+C-D-DD-E-F)           848.452,67

ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE, CHE HANNO EFFETTO SULL'EQUILIBRIO EX ARTICOLO 162, COMMA 6,
DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL'ORDINAMENTO DEGLI ENTI LOCALI

H) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese correnti (+)                 0,00
    di cui per estinzione anticipata di prestiti                 0,00

I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni
di legge

(+)                 0,00

    di cui per estinzione anticipata di prestiti                 0,00

L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche
disposizioni di legge

(-)                 0,00

M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti (+)                 0,00

EQUILIBRIO DI PARTE CORRENTE (*)

O=G+H+I-L+M           848.452,67



 ()

VERIFICA EQUILIBRI
(solo per gli Enti locali) *

2017

EQUILIBRI ECONOMICO-FINANZIARIO

COMPETENZA
2017

(ACCERTAMENTI E
IMPEGNI IMPUTATI
ALL'ESERCIZIO)

P) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese di investimento (+)           395.920,00

Q) Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale (+)           664.166,81

R) Entrate Titoli 4.00 - 5.00 - 6.00 (+)           832.712,09

C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso
dei prestiti da amministrazioni pubbliche

(-)                 0,00

I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni
di legge

(-)                 0,00

S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine (-)             1.980,00

S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine (-)                 0,00

T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzione di attività finanziarie (-)                 0,00

L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche
disposizioni di legge o dei principi contabili

(+)                 0,00

M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti (-)                 0,00

U) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale (-)           760.838,23

UU)  Fondo pluriennale vincolato in c/capitale (di spesa) (-)         1.035.120,46

V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie (-)                 0,00

E) Spese Titolo 2.04 - Trasferimenti in conto capitale (+)                 0,00

EQUILIBRIO DI PARTE CAPITALE

Z=P+Q+R-C-I-S1-S2-T+L-M-U-UU-V+E            94.860,21



 ()

VERIFICA EQUILIBRI
(solo per gli Enti locali) *

2017

EQUILIBRI ECONOMICO-FINANZIARIO

COMPETENZA
2017

(ACCERTAMENTI E
IMPEGNI IMPUTATI
ALL'ESERCIZIO)

S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine (+)             1.980,00

S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine (+)                 0,00

T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzione di attività finanziarie (+)                 0,00

X1) Spese Titolo 3.02 per Concessione crediti di breve termine (-)             1.980,00

X2) Spese Titolo 3.03 per Concessione crediti di medio-lungo termine (-)                 0,00

Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per incremento di attività finanziarie (-)                 0,00

EQUILIBRIO FINALE

W=O+Z+S1+S2+T-X1-X2-Y           943.312,88

Saldo corrente ai fini della copertura degli investimenti pluriennali:
Equilibrio di parte corrente (O)           848.452,67

Utilizzo risultato di amministrazione per il finanziamento di spese correnti (H) (-)                 0,00

Entrate non ricorrenti che non hanno dato copertura a impegni (-)                 0,00

Equilibrio di parte corrente ai fini della copertura degli investimenti plurien.           848.452,67

A) Indicare l'importo  iscritto in entrata del  conto del bilancio alla corrispondente voce riguardante il fondo pluriennale vincolato.

C) Si tratta delle entrate in conto capitale relative ai soli contributi agli investimenti destinati al rimborso prestiti corrispondenti alla voce del
piano dei conti finanziario con codifica E.4.02.06.00.000.

DD) Indicare l'importo complessivo delle voci relative al corrispondente  fondo pluriennale vincolato risultante in spesa del conto del bilancio

E) Si tratta delle spese del titolo 2 per trasferimenti in conto capitale corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica
U.2.04.00.00.000.

Q) Indicare l'importo  iscritto in entrata del  conto del bilancio alla corrispondente voce riguardante il fondo pluriennale vincolato.

S1) Si tratta delle entrate del titolo 5 limitatamente alle riscossione crediti di breve termine corrispondenti alla voce del piano dei conti
finanziario con codifica E.5.02.00.00.000.

S2) Si tratta delle entrate del titolo 5 limitatamente alle riscossione crediti di medio-lungo termine corrispondenti alla voce del piano dei conti
finanziario con codifica E.5.03.00.00.000.

T) Si tratta delle entrate del titolo 5 limitatamente alle altre entrate per riduzione di attività finanziarie corrispondenti alla voce del piano dei
conti finanziario con codifica E.5.04.00.00.000.

UU) Indicare l'importo complessivo delle voci relative al corrispondente  fondo pluriennale vincolato risultante in spesa del conto del bilancio

X1) Si tratta delle spese del titolo 3 limitatamente alle concessione crediti di breve termine corrispondenti alla voce del piano dei conti
finanziario con codifica U.3.02.00.00.000.

X2) Si tratta delle spese del titolo 3 limitatamente alle concessione crediti di medio-lungo termine corrispondenti alla voce del piano dei conti
finanziario con codifica U.3.03.00.00.000.

Y) Si tratta delle spese del titolo 3 limitatamente alle altre spese per incremento di attività finanziarie corrispondenti alla voce del piano dei
conti finanziario con codifica U.3.04.00.00.000.

(*) La somma algebrica finale non può essere inferiore a zero per il rispetto della disposizione di cui all’articolo 162 del testo unico delle
leggi sull’ordinamento degli enti locali.



PONTE SAN NICOLO' (PD)

QUADRO GENERALE RIASSUNTIVO 2017

ENTRATE ACCERTAMENTI INCASSI SPESE IMPEGNI PAGAMENTI

Fondo di cassa all'inizio dell'esercizio          4.004.112,73

Utilizzo avanzo di amministrazione            395.920,00 Disavanzo di amministrazione                  0,00

Fondo pluriennale vincolato di parte corrente (1)            197.204,75

Fondo pluriennale vincolato in c/capitale (1)            664.166,81

Titolo 1 - Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e
perequativa          6.755.556,29          6.229.804,34Titolo 1 - Spese correnti          7.124.567,52          6.869.288,25

Titolo 2 - Trasferimenti correnti            263.513,33            291.688,51Fondo pluriennale vincolato in parte corrente (2)            127.334,39

Titolo 3 - Entrate extratributarie            972.921,45          1.142.069,33

Titolo 2 - Spese in conto capitale            760.838,23            717.185,55

Titolo 4 - Entrate in conto capitale            830.732,09            730.618,71

Fondo pluriennale vincolato in c/capitale (2)          1.035.120,46

Titolo 5 - Entrate da riduzione di attività finanziarie              1.980,00              1.120,00Titolo 3 - Spese per incremento di attività finanziarie              1.980,00              2.340,00

Fondo pluriennale vincolato per attività finanziarie (2)

Totale entrate finali.............................          8.824.703,16          8.395.300,89 Totale spese  finali.............................          9.049.840,60          7.588.813,80

Titolo 6 - Accensione di prestiti                  0,00                  0,00Titolo 4 - Rimborso di prestiti             88.841,24            110.047,14

di cui Fondo anticipazioni di liquidità (DL 35/2013 e
successive modifiche e rifinanziamenti)                  0,00

Titolo 7 - Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere                  0,00                  0,00Titolo 5 - Chiusura Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere                  0,00                  0,00

Titolo 9 - Entrate per conto di terzi e partite di giro          1.233.341,04          1.239.832,19Titolo 7 - Spese per conto terzi e partite di giro          1.233.341,04          1.340.712,54

Totale entrate dell'esercizio         10.058.044,20          9.635.133,08 Totale spese dell'esercizio         10.372.022,88          9.039.573,48

TOTALE COMPLESSIVO ENTRATE         11.315.335,76         13.639.245,81 TOTALE COMPLESSIVO SPESE         10.372.022,88          9.039.573,48

DISAVANZO DELL'ESERCIZIO                  0,00 AVANZO DI COMPETENZA/FONDO DI CASSA            943.312,88          4.599.672,33

TOTALE A PAREGGIO         11.315.335,76         13.639.245,81 TOTALE A PAREGGIO         11.315.335,76         13.639.245,81

(1)Indicare l'importo iscritto in entrata del  conto del bilancio alla corrispondente voce riguardante il fondo pluriennale vincolato.
(2)Indicare l'importo complessivo delle voci relative al corrispondente  fondo pluriennale vincolato risultante in spesa del conto del bilancio



PONTE SAN NICOLO' Prov.Pro

PROSPETTO DIMOSTRATIVO DEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE
ANNO 2017

GESTIONE

RESIDUI COMPETENZA TOTALE

Fondo di cassa al 1° gennaio           4.004.112,73

RISCOSSIONI (+)           1.897.040,08           7.738.093,00           9.635.133,08

PAGAMENTI (-)           1.212.654,48           7.826.919,00           9.039.573,48

SALDO DI CASSA AL 31 DICEMBRE (=)           4.599.672,33

PAGAMENTI per azioni esecutive non regolarizzate al 31 dicembre (-)                   0,00

FONDO DI CASSA AL 31 DICEMBRE (=)           4.599.672,33

RESIDUI ATTIVI (+)             957.964,50           2.319.951,20           3.277.915,70

RESIDUI PASSIVI (-)             485.696,54           1.382.649,03           1.868.345,57

FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE CORRENTI (-)             127.334,39

FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE IN CONTO CAPITALE (-)           1.035.120,46

RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE AL 31 DICEMBRE 2017 (A) (=)           4.846.787,61

Composizione del risultato di amministrazione al 31 dicembre 2017

Parte accantonata
Fondo credtii di dubbia esazione al 31/12/2017             720.385,92
Accantonamento residui perenti al 31/12/2017 (solo per le regioni)                   0,00
Fondo anticipazioni liquidità DL 35 del 2013 e successive modifiche e rifinanziamenti                   0,00
Fondo  perdite società partecipate                   0,00
Fondo contezioso                   0,00
Altri accantonamenti             10.901,72

Totale parte accantonata (B)             731.287,64
Parte vincolata
Vincoli derivanti da leggi e dai principi contabili              51.500,00
Vincoli derivanti da trasferimenti                   0,00
Vincoli derivanti da contrazione di mutui                   0,00
Vincoli formalmente aatribuiti dall'ente                   0,00
Altri vincoli da specificare                   0,00

Totale parte vincolata (C)              51.500,00

Totale parte destinata agli investimenti (D)             481.815,41

Totale parte disponibile (E)=(A)-(B)-(C)-(D)           3.582.184,56
Se E è negativo, tale importo è iscritto tra le spese del bilancio di previsione  come disavanzo da ripianare
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COMPOSIZIONE PER MISSIONI E PROGRAMMI DEL FONDO PLURIENNALE VINCOLATO DELL'ESERCIZIO 2017

MISSIONI E PROGRAMMI
Fondo pluriennale

vincolato al 31
dicembre

dell'esercizio 2016

Spese impegnate
negli esercizi
precedenti e

imputate
all'esercizio 2017

e coperte dal
fondo pluriennale

vincolato

Riaccertamento
degli impegni di
cui alla lettera b)

effettuata nel
corso

dell'eserczio 2017
(cd. economie di

impegno)

Riaccertamento
degli impegni di
cui alla lettera b)

effettuata nel
corso

dell'eserczio 2017
(cd. economie di

impegno) su
impegni

pluriennali
finanziati dal FPV

e imputati agli
esercizi

successivi  a 2017

Quota del fondo
pluriennale

vincolato al 31
dicembre

dell'esercizio 2016
rinviata

all'esercizio 2018
e successivi

Spese impegnate
nell'esercizio 2017
con imputazione
all'esercizio 2018

e coperte dal
fondo pluriennale

vincolato

Spese impegnate
nell'esercizio 2017
con imputazione
all'esercizio 2019

e coperte dal
fondo pluriennale

vincolato

Spese impegante
nell'esercizio 2017
con imputazione a

esercizi
successivi a quelli

considerati nel
bilancio

pluriennale e
coperte dal fondo

pluriennale
vincolato

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre
dell'esercizio 2017

(a) (b) (x) (y) (c)=(a)-(b)-(x)-(y) (d) (e) (f) (g =(c)+(d)+((e)+(f)

1

1 MISSIONE 1 - Servizi istituzionali, generali e di gestione

1 Organi istituzionali           13.500,00           13.500,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

2 Segreteria generale           17.200,00           17.184,53               15,47                0,00                0,00            9.410,13                0,00                0,00            9.410,13

3 Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato            1.505,00            1.503,21                1,79                0,00                0,00            1.503,21                0,00                0,00            1.503,21

4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali            4.128,61            2.915,80                0,00                0,00            1.212,81                0,00                0,00                0,00            1.212,81

6 Ufficio tecnico           11.272,10           10.251,49            1.020,61                0,00                0,00            4.926,59                0,00                0,00            4.926,59

7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile              574,19              571,07                3,12                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

8 Statistica e sistemi informativi           14.416,98           14.416,98                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

9 Assistenza tecnico-amministrativa agli enti locali                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

10 Risorse umane                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

11 Altri servizi generali          141.463,36          113.850,34            2.005,74                0,00           25.607,28           75.846,40                0,00                0,00          101.453,68

TOTALE MISSIONE 1 - Servizi istituzionali, generali e di gestione          204.060,24          174.193,42            3.046,73                0,00           26.820,09           91.686,33                0,00                0,00          118.506,42

2 MISSIONE 2 - Giustizia

1 Uffici giudiziari                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

2 Casa circondariale e altri servizi                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 2 - Giustizia                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

3 MISSIONE 3 - Ordine pubblico e sicurezza

1 Polizia locale e amministrativa           30.597,16           29.659,06              938,10                0,00                0,00              902,20                0,00                0,00              902,20

2 Sistema integrato di sicurezza urbana                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00          138.000,00                0,00                0,00          138.000,00

TOTALE MISSIONE 3 - Ordine pubblico e sicurezza           30.597,16           29.659,06              938,10                0,00                0,00          138.902,20                0,00                0,00          138.902,20

4 MISSIONE 4 - Istruzione e diritto allo studio

1 Istruzione prescolastica                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

2 Altri ordini di istruzione            7.532,28            7.532,28                0,00                0,00                0,00            2.379,00                0,00                0,00            2.379,00

4 Istruzione universitaria                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

5 Istruzione tecnica superiore                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

6 Servizi ausiliari all’istruzione                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

7 Diritto allo studio                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 4 - Istruzione e diritto allo studio            7.532,28            7.532,28                0,00                0,00                0,00            2.379,00                0,00                0,00            2.379,00

5 MISSIONE 5 - Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali
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COMPOSIZIONE PER MISSIONI E PROGRAMMI DEL FONDO PLURIENNALE VINCOLATO DELL'ESERCIZIO 2017

MISSIONI E PROGRAMMI
Fondo pluriennale

vincolato al 31
dicembre

dell'esercizio 2016

Spese impegnate
negli esercizi
precedenti e

imputate
all'esercizio 2017

e coperte dal
fondo pluriennale

vincolato

Riaccertamento
degli impegni di
cui alla lettera b)

effettuata nel
corso

dell'eserczio 2017
(cd. economie di

impegno)

Riaccertamento
degli impegni di
cui alla lettera b)

effettuata nel
corso

dell'eserczio 2017
(cd. economie di

impegno) su
impegni

pluriennali
finanziati dal FPV

e imputati agli
esercizi

successivi  a 2017

Quota del fondo
pluriennale

vincolato al 31
dicembre

dell'esercizio 2016
rinviata

all'esercizio 2018
e successivi

Spese impegnate
nell'esercizio 2017
con imputazione
all'esercizio 2018

e coperte dal
fondo pluriennale

vincolato

Spese impegnate
nell'esercizio 2017
con imputazione
all'esercizio 2019

e coperte dal
fondo pluriennale

vincolato

Spese impegante
nell'esercizio 2017
con imputazione a

esercizi
successivi a quelli

considerati nel
bilancio

pluriennale e
coperte dal fondo

pluriennale
vincolato

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre
dell'esercizio 2017

(a) (b) (x) (y) (c)=(a)-(b)-(x)-(y) (d) (e) (f) (g =(c)+(d)+((e)+(f)

2

1 Valorizzazione dei beni di interesse storico                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale           93.757,38                0,00           36.799,09                0,00           56.958,29                0,00                0,00                0,00           56.958,29

TOTALE MISSIONE 5 - Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali           93.757,38                0,00           36.799,09                0,00           56.958,29                0,00                0,00                0,00           56.958,29

6 MISSIONE 6 - Politiche giovanili, sport e tempo libero

1 Sport e tempo libero                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00            8.868,77                0,00                0,00            8.868,77

2 Giovani                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 6 - Politiche giovanili, sport e tempo libero                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00            8.868,77                0,00                0,00            8.868,77

7 MISSIONE 7 - Turismo

1 Sviluppo e la valorizzazione del turismo                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 7 - Turismo                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

8 MISSIONE 8 - Assetto del territorio ed edilizia abitativa

1 Urbanistica e assetto del territorio           53.619,49           46.691,84                0,00                0,00            6.927,65                0,00                0,00                0,00            6.927,65

2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolare            9.642,76            1.503,21                1,79                0,00            8.137,76                0,00                0,00                0,00            8.137,76

TOTALE MISSIONE 8 - Assetto del territorio ed edilizia abitativa           63.262,25           48.195,05                1,79                0,00           15.065,41                0,00                0,00                0,00           15.065,41

9 MISSIONE 9 - Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

1 Difesa del suolo                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale         6.926,40            6.926,40                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

3 Rifiuti                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

4 Servizio idrico integrato                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

5 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e forestazione                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

6 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

7 Sviluppo sostenibile territorio montano piccoli Comuni                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

8 Qualità dell'aria e riduzione dell'inquinamento                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00              0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 9 - Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e
dell'ambiente

           6.926,40            6.926,40                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

10 MISSIONE 10 - Trasporti e diritto alla mobilità

1 Trasporto ferroviario                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

2 Trasporto pubblico locale                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

3 Trasporto per vie d'acqua                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

4 Altre modalità di trasporto                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
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COMPOSIZIONE PER MISSIONI E PROGRAMMI DEL FONDO PLURIENNALE VINCOLATO DELL'ESERCIZIO 2017

MISSIONI E PROGRAMMI
Fondo pluriennale

vincolato al 31
dicembre

dell'esercizio 2016

Spese impegnate
negli esercizi
precedenti e

imputate
all'esercizio 2017

e coperte dal
fondo pluriennale

vincolato
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degli impegni di
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effettuata nel
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successivi  a 2017
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Spese impegnate
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e coperte dal
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nell'esercizio 2017
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e coperte dal
fondo pluriennale

vincolato

Spese impegante
nell'esercizio 2017
con imputazione a

esercizi
successivi a quelli
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pluriennale e
coperte dal fondo

pluriennale
vincolato

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre
dell'esercizio 2017

(a) (b) (x) (y) (c)=(a)-(b)-(x)-(y) (d) (e) (f) (g =(c)+(d)+((e)+(f)

3

5 Viabilità e infrastrutture stradali          452.736,78          207.052,59            6.912,35                0,00          238.771,84          536.184,15                0,00                0,00          774.955,99

TOTALE MISSIONE 10 - Trasporti e diritto alla mobilità          452.736,78          207.052,59            6.912,35                0,00          238.771,84          536.184,15                0,00                0,00          774.955,99

11 MISSIONE 11 - Soccorso civile

1 Sistema di protezione civile              999,79              999,79                0,00                0,00                0,00           32.380,00                0,00                0,00           32.380,00

2 Interventi a seguito di calamità naturali                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 11 - Soccorso civile              999,79              999,79                0,00                0,00                0,00           32.380,00                0,00                0,00           32.380,00

12 MISSIONE 12 - Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

1 Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

2 Interventi per la disabilità                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

3 Interventi per gli anziani                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

4 Interventi per i soggetti a rischio di esclusione sociale                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

5 Interventi per le famiglie                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

6 Interventi per il diritto alla casa                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

7 Programmazione e governo della rete dei servizi sociosanitari e sociali            1.499,28            1.498,28                1,00                0,00                0,00            1.503,21                0,00                0,00            1.503,21

8 Cooperazione e associazionismo                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

9 Servizio necroscopico e cimiteriale                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00           12.935,56                0,00                0,00           12.935,56

TOTALE MISSIONE 12 - Diritti sociali, politiche sociali e famiglia            1.499,28            1.498,28                1,00                0,00                0,00           14.438,77                0,00                0,00           14.438,77

13 MISSIONE 13 - Tutela della salute

7 Ulteriori spese in materia sanitaria                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 13 - Tutela della salute                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

14 MISSIONE 14 - Sviluppo economico e competitività

1 Industria, PMI e Artigianato                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

2 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

3 Ricerca e innovazione                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

4 Reti e altri servizi di pubblica utilità                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 14 - Sviluppo economico e competitività                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

15 MISSIONE 15 - Politiche per il lavoro e la formazione professionale

1 Servizi per lo sviluppo del mercato del lavoro                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

2 Formazione professionale                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

3 Sostegno all'occupazione                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
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(a) (b) (x) (y) (c)=(a)-(b)-(x)-(y) (d) (e) (f) (g =(c)+(d)+((e)+(f)

4

TOTALE MISSIONE 15 - Politiche per il lavoro e la formazione professionale                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

16 MISSIONE 16 - Agricoltura, politiche agroalimentari e pesca

1 Sviluppo del settore agricolo e del sistema agroalimentare                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

2 Caccia e pesca                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 16 - Agricoltura, politiche agroalimentari e pesca                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

17 MISSIONE 17 - Energia e diversificazione delle fonti energetiche

1 Fonti energetiche                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 17 - Energia e diversificazione delle fonti energetiche                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

18 MISSIONE 18 - Relazioni con le altre autonomie territoriali e locali

1 Relazioni finanziarie con le altre autonomie territoriali                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 18 - Relazioni con le altre autonomie territoriali e locali                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

19 MISSIONE 19 - Relazioni internazionali

1 Relazioni internazionali e Cooperazione allo sviluppo                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 19 - Relazioni internazionali                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE          861.371,56          476.056,87           47.699,06                0,00          337.615,63          824.839,22                0,00                0,00        1.162.454,85

(a) Indicare l'importo del fondo pluriennale vincolato risultante dal consuntivo dell'anno precedente. Nel primo esercizio di sperimentazione gli enti che hanno effettuato il riaccertamento dei residui con riferimento alla data del 1° gennaio 2017 indicano l'i mporto del fondo
pluriennale vincolato pari alla differenza tra gli impegni cancellati e reimputati al 2017 e agli esercizi successivi  e gli accertamenti cancellati  e reimputati al 2016 e agli esercizi successivi. Gli enti che hanno effettuato il riaccer tamento dei residui con riferimento alla data del
31 dicembre 2017 indicano 0 nel primo esercizio di sperimentazione e nel secondo esercizio indicano l'importo del fondo pluriennale vincolato risultante dal consuntivo dell'anno precedente incrementato dell a  differenza tra gli impegni cancellati e reimputati al 2018 e agli
esercizi successivi  e gli accertamenti cancellati  e reimputati al 2018 e agli esercizi successivi.

(b) Indicare l'importo degli impegni assunti negli esercizi precedenti e imputati all'esercizio cui si riferisce il rendiconto finanziati dal FPV. Nel primo esercizio di sperimentazione gli enti che hanno effettuato il riaccertamento dei residui con riferimento alla data del 1° gennaio
2017 indicano la differenza tra gli impegni reimputati al 2017 e gli accertamenti reimputati al 2017. Gli enti che hanno effettuato il riaccertamento dei residui con riferimento alla data del 31 dicembre 2017 indicano 0.

(d)
(e)
(f)

Indicare gli impegni assunti nel corso dell'esercizio 2017 con imputazione all’esercizio 2018 (colonna d),  all’esercizio 2019 (colonna e), e aglo esercizi  successivi (colonna f), comprese le spese prenotate sulla base della gara per l ’affidamento dei lavori, formalmente indetta
ai sensi dell’art. 53, comma 2, del citato decreto legislativo n. 163 del 2006, riguardanti le spese di investimento per lavori pubblici, di cui all ’art. 3 comma 7 del decreto legislativo 12 aprile 2006, n.163 "Codice dei contratti pubblici", esigibili negli esercizi successivi



PONTE SAN NICOLO' Prov. (PD)

COMPOSIZIONE DELL'ACCANTONAMENTO AL FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' * E AL FONDO SVALUTAZIONE CREDITI
Esercizio finanziario 2017

TIPOLOGIA DENOMINAZIONE

RESIDUI ATTIVI
FORMATISI

NELL'ESERCIZIO
CUI SI RIFERISCE IL

RENDICONTO
(a)

RESIDUI ATTIVI
DEGLI ESERCIZI

PRECEDENTI
(b)

TOTALE RESIDUI
ATTIVI

(c) = (a) + (b)

IMPORTO MINIMO
DEL FONDO

(d)

FONDO CREDITI   DI
DUBBIA ESIGIBILTA'

(e)

% di accantonamento
al fondo crediti di
dubbia esigibilità

(f)= (e) / (c)

1

Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa

1010100 Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati        1.791.222,43          744.464,92        2.535.687,35          191.500,00          191.500,00              0,0755

di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7          393.157,94          543.561,85          936.719,79
Tipologia 101:Imposte, tasse e proventi assimilati non accertati per cassa        1.398.064,49          200.903,07        1.598.967,56

1010400 Tipologia 104: Compartecipazioni di tributi                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00              0,0000

1030100 Tipologia 301: Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali           49.353,57                0,00           49.353,57                0,00                0,00              0,0000

1030200 Tipologia 302: Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00              0,0000

 1000000 TOTALE TITOLO 1        1.840.576,00          744.464,92        2.585.040,92          191.500,00          191.500,00              0,0740

Trasferimenti correnti

2010100 Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche           61.110,55           21.353,60           82.464,15                0,00                0,00              0,0000

2010200 Tipologia 102: Trasferimenti correnti da Famiglie                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00              0,0000

2010300 Tipologia 103: Trasferimenti correnti da Imprese                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00              0,0000

2010400 Tipologia 104: Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00              0,0000

2010500 Tipologia 105: Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00              0,0000

Trasferimenti correnti dall'Unione Europea                0,00                0,00                0,00              0,0000
Trasferimenti correnti dal Resto del Mondo                0,00                0,00                0,00              0,0000

 2000000 TOTALE TITOLO 2           61.110,55           21.353,60           82.464,15                0,00                0,00              0,0000

Entrate extratributarie

3010000 Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni           34.061,78            8.519,40           42.581,18            2.300,00            2.300,00              0,0540

3020000 Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti           30.938,59          107.197,52          138.136,11           38.200,00           38.200,00              0,2765

3030000 Tipologia 300: Interessi attivi                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00              0,0000

3040000 Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00              0,0000

3050000 Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti          188.610,49           19.317,69          207.928,18                0,00                0,00              0,0000

 3000000 TOTALE TITOLO 3          253.610,86          135.034,61          388.645,47           40.500,00           40.500,00              0,1042

Entrate in conto capitale

4010000 Tipologia 100: Tributi in conto capitale                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00              0,0000

4020000 Tipologia 200: Contributi agli investimenti          151.671,54           25.836,33          177.507,87                0,00                0,00              0,0000

Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche          151.671,54            2.291,33          153.962,87                0,00                0,00              0,0000



PONTE SAN NICOLO' Prov. (PD)

COMPOSIZIONE DELL'ACCANTONAMENTO AL FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' * E AL FONDO SVALUTAZIONE CREDITI
Esercizio finanziario 2017

TIPOLOGIA DENOMINAZIONE

RESIDUI ATTIVI
FORMATISI

NELL'ESERCIZIO
CUI SI RIFERISCE IL

RENDICONTO
(a)

RESIDUI ATTIVI
DEGLI ESERCIZI

PRECEDENTI
(b)

TOTALE RESIDUI
ATTIVI

(c) = (a) + (b)

IMPORTO MINIMO
DEL FONDO

(d)

FONDO CREDITI   DI
DUBBIA ESIGIBILTA'

(e)

% di accantonamento
al fondo crediti di
dubbia esigibilità

(f)= (e) / (c)

2

Contributi agli investimenti da UE                0,00                0,00                0,00              0,0000
Tipologia 200: Contributi agli investimenti al netto dei contributi da PA e da UE                0,00           23.545,00           23.545,00                0,00                0,00              0,0000

4030000 Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00              0,0000

Trasferimenti in conto capitale da amministrazioni pubbliche                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00              0,0000
Trasferimenti in conto capitale da UE                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00              0,0000

Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale al netto dei trasferimenti da PA e da UE                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00              0,0000

4040000 Tipologia 400: Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00              0,0000

4050000 Tipologia 500: Altre entrate in conto capitale                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00              0,0000

 4000000 TOTALE TITOLO 4          151.671,54           25.836,33          177.507,87                0,00                0,00              0,0000

Entrate da riduzione di attività finanziarie

5010000 Tipologia 100: Alienazione di attività finanziarie                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00              0,0000

5020000 Tipologia 200: Riscossione crediti di breve termine            1.980,00              405,00            2.385,00                0,00                0,00              0,0000

5030000 Tipologia 300: Riscossione crediti di medio-lungo termine                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00              0,0000

5040000 Tipologia 400: Altre entrate per riduzione di attività finanziarie                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00              0,0000

 5000000 TOTALE TITOLO 5            1.980,00              405,00            2.385,00                0,00                0,00              0,0000

TOTALE GENERALE        2.308.948,95          927.094,46        3.236.043,41          232.000,00          232.000,00              0,0716

DI CUI  FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' IN C/CAPITALE          151.671,54           25.836,33          177.507,87                0,00                0,00              0,0000

DI CUI   FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' DI PARTE CORRENTE (n)        2.157.277,41          901.258,13        3.058.535,54          232.000,00          232.000,00              0,0758

COMPOSIZIONE FONDO SVALUTAZIONE CREDITI TOTALE CREDITI FONDO
SVALUTAZIONE

CREDITI
RESIDUI ATTIVI NEL CONTO DEL BILANCIO (g)       3.236.043,41 (h)         232.000,00
CREDITI STRALCIATI DAL CONTO DEL BILANCIO (i)               0,00 (l)               0,00
ACCERTAMENTI IMPUTATI AGLI ESERCIZI SUCCESSIVI A QUELLO CUI IL RENDICONTO SI RIFERISCE (m)                0,00                0,00

TOTALE        3.236.043,41          232.000,00
* Il fondo crediti di dubbia esigibilità è un accantonamento del risultato di amministrazione. Non richiedono l’accantonamento a tale fondo: a) i trasferimenti da altre Amministrazioni pubbliche e dall'Unione europea; b) i crediti assistiti da fidejussione; c) le entrate tributarie che, sulla base dei nuovi
principi contabili, sono accertate per cassa.
(e) Gli importi della colonna (e) non devono essere inferiori a quelli della colonna (d); se sono superiori le motivazioni della differenza sono indicate nella relazione al rendiconto.  Il totale generale della colonna (f) corrisponde all'importo del fondo  crediti di dubbia esigibilità accantonato nel risultato di
amministrazione.
(g) Indicare il totale generale della colonna c).
(h) Indicare il totale generale della colonna e)
(i) Indicare l'importo complessivo dei crediti stralciati dal conto del bilancio nell'esercizio in corso e negli esercizi precedenti.
(l) corrisponde all'importo della cella (i)
(m) trattasi solo degli accertamenti di entrate riguardanti i titoli 5, 6, 7.
(n) comprende anche l'accantonamento riguardante i crediti del titolo 5



PONTE SAN NICOLO' Prov.Pro

PROSPETTO DELLE ENTRATE DI BILANCIO PER TITOLI, TIPOLOGIE E CATEGORIE
ENTI LOCALI 2017

TITOLO
TIPOLOGIA
CATEGORIA

DENOMINAZIONE ACCERTAMENTI di cui entrate non
ricorrenti

RISCOSSIONI IN
C/COMPETENZA

RISCOSSIONI IN
C/RESIDUI

Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa

1010100 Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati        5.128.881,99                0,00        3.337.659,56        1.177.442,27
1010106 Imposta municipale propria        1.374.745,10                0,00          928.185,86           39.745,49
1010108 Imposta comunale sugli immobili (ICI)            4.041,86                0,00            4.041,86           10.862,00
1010116 Addizionale comunale IRPEF        1.570.624,98                0,00          552.229,41          910.000,00
1010152 Tassa occupazione spazi e aree pubbliche           48.585,96                0,00           48.585,96            1.343,42
1010153 Imposta comunale sulla pubblicità e diritto sulle pubbliche affissioni           71.049,02                0,00           71.049,02                0,00
1010161 Tributo comunale sui rifiuti e sui servizi        1.682.326,93                0,00        1.448.624,99          203.819,61
1010176 Tassa sui servizi comunali (TASI)          377.464,25                0,00          284.898,57           11.671,75
1010195 Altre ritenute n.a.c.               43,89                0,00               43,89                0,00

1030100 Tipologia 301: Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali        1.626.674,30                0,00        1.577.320,73          137.381,78
1030101 Fondi perequativi dallo Stato        1.626.674,30                0,00        1.577.320,73          137.381,78
 1000000 TOTALE TITOLO 1        6.755.556,29                0,00        4.914.980,29        1.314.824,05

Trasferimenti correnti

2010100 Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche          263.513,33                0,00          202.402,78           89.285,73
2010101 Trasferimenti correnti da Amministrazioni Centrali           93.987,93                0,00           93.920,36           13.846,20
2010102 Trasferimenti correnti da Amministrazioni Locali          169.525,40                0,00          108.482,42           75.439,53

 2000000 TOTALE TITOLO 2          263.513,33                0,00          202.402,78           89.285,73

Entrate extratributarie

3010000 Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni          611.614,97                0,00          577.553,19           38.576,85
3010100 Vendita di beni            8.776,07                0,00            8.776,07                0,00
3010200 Entrate dalla vendita e dall'erogazione di servizi          345.620,11                0,00          311.558,33           38.562,85
3010300 Proventi derivanti dalla gestione dei beni          257.218,79                0,00          257.218,79               14,00

3020000 Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli
illeciti

          84.892,26                0,00           53.953,67            4.512,17

3020200 Entrate da famiglie derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti           77.822,41                0,00           49.019,07            4.050,67
3020300 Entrate da Imprese derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti            7.069,85                0,00            4.934,60              461,50

3030000 Tipologia 300: Interessi attivi                2,10                0,00                2,10                0,00
3030300 Altri interessi attivi                2,10                0,00                2,10                0,00

3050000 Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti          276.412,12                0,00           87.801,63          379.669,72
3050100 Indennizzi di assicurazione           12.966,92                0,00           12.966,92                0,00
3050200 Rimborsi in entrata           41.030,45                0,00           12.646,34           94.775,61
3059900 Altre entrate correnti n.a.c.          222.414,75                0,00           62.188,37          284.894,11

 3000000 TOTALE TITOLO 3          972.921,45                0,00          719.310,59          422.758,74

Entrate in conto capitale

4020000 Tipologia 200: Contributi agli investimenti          601.671,54                0,00          450.000,00           50.944,42
4020100 Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche          201.671,54                0,00           50.000,00           50.944,42
4020300 Contributi agli investimenti da Imprese          400.000,00                0,00          400.000,00                0,00
4020400 Contributi agli investimenti da Istituzioni Sociali Private                0,00                0,00                0,00                0,00

4040000 Tipologia 400: Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali           97.627,39                0,00           97.627,39                0,00
4040100 Alienazione di beni materiali           62.785,79                0,00           62.785,79                0,00
4040200 Cessione di Terreni e di beni materiali non prodotti           34.841,60                0,00           34.841,60                0,00

4050000 Tipologia 500: Altre entrate in conto capitale          131.433,16                0,00          131.433,16              613,74
4050100 Permessi di costruire          131.433,16                0,00          131.433,16              613,74



PONTE SAN NICOLO' Prov.Pro

PROSPETTO DELLE ENTRATE DI BILANCIO PER TITOLI, TIPOLOGIE E CATEGORIE
ENTI LOCALI 2017

TITOLO
TIPOLOGIA
CATEGORIA

DENOMINAZIONE ACCERTAMENTI di cui entrate non
ricorrenti

RISCOSSIONI IN
C/COMPETENZA

RISCOSSIONI IN
C/RESIDUI

4050400 Altre entrate in conto capitale n.a.c.                0,00                0,00                0,00                0,00
 4000000 TOTALE TITOLO 4          830.732,09                0,00          679.060,55           51.558,16

Entrate da riduzione di attività finanziarie

5020000 Tipologia 200: Riscossione crediti di breve termine            1.980,00                0,00                0,00            1.120,00
5020200 Riscossione crediti di breve termine a tasso agevolato da Famiglie            1.980,00                0,00                0,00            1.120,00
5020300 Riscossione crediti di breve termine a tasso agevolato da Imprese                0,00                0,00                0,00                0,00
 5000000 TOTALE TITOLO 5            1.980,00                0,00                0,00            1.120,00

Accensione Prestiti

6030000 Tipologia 300: Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine                0,00                0,00                0,00                0,00
6030100 Finanziamenti a medio lungo termine                0,00                0,00                0,00                0,00
 6000000 TOTALE TITOLO 6                0,00                0,00                0,00                0,00

Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere

7010000 Tipologia 100: Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere                0,00                0,00                0,00                0,00
7010100 Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere                0,00                0,00                0,00                0,00

 7000000 TOTALE TITOLO 7                0,00                0,00                0,00                0,00

Entrate per conto terzi e partite di giro

9010000 Tipologia 100: Entrate per partite di giro          549.790,07                0,00          543.596,11            6.193,96
9010100 Altre ritenute                0,00                0,00                0,00                0,00
9010200 Ritenute su redditi da lavoro dipendente          518.624,15                0,00          518.624,15                0,00
9010300 Ritenute su redditi da lavoro autonomo           22.267,65                0,00           22.267,65                0,00
9019900 Altre entrate per partite di giro            8.898,27                0,00            2.704,31            6.193,96

9020000 Tipologia 200: Entrate per conto terzi          683.550,97                0,00          678.742,68           11.299,44
9020100 Rimborsi per acquisto di beni e servizi per conto terzi                0,00                0,00                0,00                0,00
9020200 Trasferimenti da Amministrazioni pubbliche per operazioni conto terzi           79.210,65                0,00           79.210,65                0,00
9020300 Trasferimenti da altri settori per operazioni conto terzi                0,00                0,00                0,00                0,00
9020400 Depositi di/presso terzi            2.912,00                0,00            2.912,00                0,00
9020500 Riscossione imposte e tributi per conto terzi          596.096,59                0,00          591.288,30            9.880,03
9029900 Altre entrate per conto terzi            5.331,73                0,00            5.331,73            1.419,41
 9000000 TOTALE TITOLO 9        1.233.341,04                0,00        1.222.338,79           17.493,40

TOTALE TITOLI       10.058.044,20                0,00        7.738.093,00        1.897.040,08



PONTE SAN NICOLO' Prov. (PD)

PROSPETTO DELLE SPESE DI BILANCIO PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI
SPESE CORRENTI - IMPEGNI

Esercizio finanziario 2017

MISSIONI E PROGRAMMI /
MACROAGGREGATI

Redditi da
lavoro

dipendente

Imposte e
tasse a carico

dell'ente
Acquisto di

beni e servizi
Trasferimenti

correnti

Trasferimenti
di tributi (solo
per le Regioni)

Fondi
perequativi
(solo per le

Regioni)

Interessi
passivi

Atre spese per
redditi da
capitale

Rimborsi e
poste

correttive delle
entrate

Altre spese
correnti Totale

101 102 103 104 105 106 107 108 109 110 100

1

1 MISSIONE 1 - Servizi istituzionali,
generali e di gestione

1 Organi istituzionali                0,00            6.898,36          103.497,79                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00          110.396,15
2 Segreteria generale          320.154,95           21.499,68            3.452,20                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00              318,57          345.425,40
3 Gestione economica, finanziaria,

programmazione, provveditorato
         175.006,19           11.653,11           17.147,28                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00           22.379,90          226.186,48

4 Gestione delle entrate tributarie e
servizi fiscali

          61.755,76            3.973,98           35.185,81                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00           22.770,78                0,00          123.686,33

5 Gestione dei beni demaniali e
patrimoniali

               0,00           25.744,53          226.594,87                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00           14.943,58          267.282,98

6 Ufficio tecnico          448.085,44           28.137,35           19.554,98                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00            4.545,20          500.322,97
7 Elezioni e consultazioni popolari -

Anagrafe e stato civile
         110.522,78            7.329,91           10.866,40            4.695,34                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00          133.414,43

8 Statistica e sistemi informativi           34.729,08            2.322,35           55.898,52                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00           92.949,95
9 Assistenza tecnico-amministrativa

agli enti locali
               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

10 Risorse umane           65.653,90            4.392,41                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00           70.046,31
11 Altri servizi generali          133.725,32           11.291,30           84.896,35                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00            2.414,87           44.976,13          277.303,97

TOTALE MISSIONE 1 - Servizi
istituzionali, generali e di gestione

       1.349.633,42          123.242,98          557.094,20            4.695,34                0,00                0,00                0,00                0,00           25.185,65           87.163,38        2.147.014,97

2 MISSIONE 2 - Giustizia
1 Uffici giudiziari                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
2 Casa circondariale e altri servizi                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 2 - Giustizia                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
3 MISSIONE 3 - Ordine pubblico e

sicurezza
1 Polizia locale e amministrativa          201.011,90           13.436,50           20.085,76                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00              940,84          235.475,00
2 Sistema integrato di sicurezza

urbana
               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 3 - Ordine
pubblico e sicurezza

         201.011,90           13.436,50           20.085,76                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00              940,84          235.475,00

4 MISSIONE 4 - Istruzione e diritto
allo studio

1 Istruzione prescolastica           26.961,59              276,63           23.707,94          107.000,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00          157.946,16
2 Altri ordini di istruzione                0,00                0,00          156.766,63           32.764,92                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00          189.531,55
4 Istruzione universitaria                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
5 Istruzione tecnica superiore                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
6 Servizi ausiliari all’istruzione                0,00                0,00           64.594,67                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00           64.594,67
7 Diritto allo studio                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 4 - Istruzione e
diritto allo studio

          26.961,59              276,63          245.069,24          139.764,92                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00          412.072,38

5 MISSIONE 5 - Tutela e
valorizzazione dei beni e attività
culturali

1 Valorizzazione dei beni di interesse
storico

               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

2 Attività culturali e interventi diversi           89.527,41            5.489,57           55.764,65           14.486,99                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00          165.268,62
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2

nel settore culturale
TOTALE MISSIONE 5 - Tutela e
valorizzazione dei beni e attività
culturali

          89.527,41            5.489,57           55.764,65           14.486,99                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00          165.268,62

6 MISSIONE 6 - Politiche giovanili,
sport e tempo libero

1 Sport e tempo libero           87.900,39            5.837,00          122.808,39           70.583,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00          287.128,78
2 Giovani                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 6 - Politiche
giovanili, sport e tempo libero

          87.900,39            5.837,00          122.808,39           70.583,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00          287.128,78

7 MISSIONE 7 - Turismo
1 Sviluppo e la valorizzazione del

turismo
               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 7 - Turismo                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
8 MISSIONE 8 - Assetto del territorio

ed edilizia abitativa
1 Urbanistica e assetto del territorio           32.332,59            2.016,69            1.434,11                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00           35.783,39
2 Edilizia residenziale pubblica e locale

e piani di edilizia economico-
popolare

           1.406,63               96,58                0,00  0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00            1.503,21

TOTALE MISSIONE 8 - Assetto del
territorio ed edilizia abitativa

          33.739,22            2.113,27            1.434,11                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00           37.286,60

9 MISSIONE 9 - Sviluppo sostenibile
e tutela del territorio e
dell'ambiente

1 Difesa del suolo                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
2 Tutela, valorizzazione e recupero

ambientale
               0,00                0,00          183.299,01            1.537,90                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00          184.836,91

3 Rifiuti                0,00                0,00        1.572.434,16                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00        1.572.434,16
4 Servizio idrico integrato                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00           41.687,28                0,00                0,00                0,00           41.687,28
5 Aree protette, parchi naturali,

protezione naturalistica e
forestazione

               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

6 Tutela e valorizzazione delle risorse
idriche

               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

7 Sviluppo sostenibile territorio
montano piccoli Comuni

               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

8 Qualità dell'aria e riduzione
dell'inquinamento

               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 9 - Sviluppo
sostenibile e tutela del territorio e
dell'ambiente

               0,00                0,00        1.755.733,17            1.537,90                0,00                0,00           41.687,28                0,00                0,00                0,00        1.798.958,35

10 MISSIONE 10 - Trasporti e diritto
alla mobilità

1 Trasporto ferroviario                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
2 Trasporto pubblico locale                0,00                0,00          258.000,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00          258.000,00
3 Trasporto per vie d'acqua                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
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4 Altre modalità di trasporto                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
5 Viabilità e infrastrutture stradali                0,00                0,00          433.353,06                0,00                0,00                0,00               19,54                0,00                0,00                0,00          433.372,60

TOTALE MISSIONE 10 - Trasporti
e diritto alla mobilità

               0,00                0,00          691.353,06                0,00                0,00                0,00               19,54                0,00                0,00                0,00          691.372,60

11 MISSIONE 11 - Soccorso civile
1 Sistema di protezione civile                0,00                0,00           12.056,10                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00            2.500,00           14.556,10
2 Interventi a seguito di calamità

naturali
               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 11 - Soccorso
civile

               0,00                0,00           12.056,10                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00            2.500,00           14.556,10

12 MISSIONE 12 - Diritti sociali,
politiche sociali e famiglia

1 Interventi per l'infanzia e i minori e
per asili nido

          95.453,86            6.924,64          294.537,24            4.461,75                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00          401.377,49

2 Interventi per la disabilità                0,00                0,00           27.842,10            6.200,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00           34.042,10
3 Interventi per gli anziani                0,00                0,00          233.523,54                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00          233.523,54
4 Interventi per i soggetti a rischio di

esclusione sociale
               0,00                0,00           27.033,28           41.591,32                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00           68.624,60

5 Interventi per le famiglie                0,00                0,00            1.200,00            1.800,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00            3.000,00
6 Interventi per il diritto alla casa                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
7 Programmazione e governo della

rete dei servizi sociosanitari e sociali
         150.498,06           10.640,15           46.252,70          230.670,12                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00            1.399,24          439.460,27

8 Cooperazione e associazionismo                0,00                0,00            5.979,99           27.677,56                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00           33.657,55
9 Servizio necroscopico e cimiteriale           26.195,95            1.730,21           91.082,56              500,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00          119.508,72

TOTALE MISSIONE 12 - Diritti
sociali, politiche sociali e famiglia

         272.147,87           19.295,00          727.451,41          312.900,75                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00            1.399,24        1.333.194,27

13 MISSIONE 13 - Tutela della salute
7 Ulteriori spese in materia sanitaria                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 13 - Tutela
della salute

               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

14 MISSIONE 14 - Sviluppo
economico e competitività

1 Industria, PMI e Artigianato                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
2 Commercio - reti distributive - tutela

dei consumatori
               0,00                0,00            2.239,85                0,00                0,00                0,00          0,00                0,00                0,00                0,00            2.239,85

3 Ricerca e innovazione                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
4 Reti e altri servizi di pubblica utilità                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 14 - Sviluppo
economico e competitività

               0,00                0,00            2.239,85                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00            2.239,85

15 MISSIONE 15 - Politiche per il
lavoro e la formazione
professionale

1 Servizi per lo sviluppo del mercato
del lavoro

               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

2 Formazione professionale                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
3 Sostegno all'occupazione                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 15 - Politiche                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
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per il lavoro e la formazione
professionale

16 MISSIONE 16 - Agricoltura,
politiche agroalimentari e pesca

1 Sviluppo del settore agricolo e del
sistema agroalimentare

               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

2 Caccia e pesca                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
TOTALE MISSIONE 16 -
Agricoltura, politiche
agroalimentari e pesca

               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

17 MISSIONE 17 - Energia e
diversificazione delle fonti
energetiche

1 Fonti energetiche                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
TOTALE MISSIONE 17 - Energia e
diversificazione delle fonti
energetiche

               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

18 MISSIONE 18 - Relazioni con le
altre autonomie territoriali e locali

1 Relazioni finanziarie con le altre
autonomie territoriali

               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 18 - Relazioni
con le altre autonomie territoriali e
locali

               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

19 MISSIONE 19 - Relazioni
internazionali

1 Relazioni internazionali e
Cooperazione allo sviluppo

               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 19 - Relazioni
internazionali

               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

20 MISSIONE 20 - Fondi e
accantonamenti

1 Fondo di riserva                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
2 Fondo crediti di dubbia esigibilità                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
3 Altri fondi                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 20 - Fondi e
accantonamenti

               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

50 MISSIONE 50 - Debito pubblico
1 Quota interessi ammortamento mutui

e prestiti obbligazionari
               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 50 - Debito
pubblico

               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

60 MISSIONE 60 - Anticipazioni
finanziarie

1 Restituzione anticipazione di
tesoreria

               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 60 -                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
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Anticipazioni finanziarie

TOTALE MACROAGGREGATI        2.060.921,80          169.690,95        4.191.089,94          543.968,90                0,00                0,00           41.706,82                0,00           25.185,65           92.003,46        7.124.567,52
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medio-lungo
termine

Altre spese
per

incremento di
attività
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1

1 MISSIONE 1 - Servizi istituzionali,
generali e di gestione

1 Organi istituzionali                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
2 Segreteria generale                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
3 Gestione economica, finanziaria,

programmazione, provveditorato
               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

4 Gestione delle entrate tributarie e servizi
fiscali

               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali                0,00           72.140,04                0,00                0,00                0,00           72.140,04                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
6 Ufficio tecnico                0,00            8.854,83                0,00                0,00                0,00            8.854,83                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe

e stato civile
               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

8 Statistica e sistemi informativi                0,00           22.416,64                0,00                0,00                0,00           22.416,64                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
9 Assistenza tecnico-amministrativa agli enti

locali
               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

10 Risorse umane                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
11 Altri servizi generali                0,00           10.476,03                0,00                0,00                0,00           10.476,03                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 1 - Servizi
istituzionali, generali e di gestione

               0,00          113.887,54                0,00                0,00                0,00          113.887,54                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

2 MISSIONE 2 - Giustizia
1 Uffici giudiziari                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
2 Casa circondariale e altri servizi                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 2 - Giustizia                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
3 MISSIONE 3 - Ordine pubblico e

sicurezza
1 Polizia locale e amministrativa                0,00           29.062,23                0,00                0,00                0,00           29.062,23                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
2 Sistema integrato di sicurezza urbana                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 3 - Ordine pubblico e
sicurezza

               0,00           29.062,23                0,00                0,00                0,00           29.062,23                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

4 MISSIONE 4 - Istruzione e diritto allo
studio

1 Istruzione prescolastica                0,00                0,00            6.954,00                0,00                0,00            6.954,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
2 Altri ordini di istruzione                0,00           71.802,44                0,00                0,00                0,00           71.802,44                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
4 Istruzione universitaria                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
5 Istruzione tecnica superiore                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
6 Servizi ausiliari all’istruzione                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
7 Diritto allo studio                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 4 - Istruzione e diritto
allo studio

               0,00           71.802,44            6.954,00                0,00                0,00           78.756,44                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

5 MISSIONE 5 - Tutela e valorizzazione dei
beni e attività culturali

1 Valorizzazione dei beni di interesse storico                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
2 Attività culturali e interventi diversi nel

settore culturale
               0,00              568,52                0,00                0,00                0,00              568,52                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 5 - Tutela e                0,00              568,52                0,00                0,00                0,00              568,52                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
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attività
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201 202 203 204 205 200 301 302 303 304 300

2

valorizzazione dei beni e attività culturali
6 MISSIONE 6 - Politiche giovanili, sport e

tempo libero
1 Sport e tempo libero                0,00              779,47                0,00                0,00                0,00              779,47                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
2 Giovani                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 6 - Politiche
giovanili, sport e tempo libero

               0,00              779,47                0,00                0,00                0,00              779,47                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

7 MISSIONE 7 - Turismo
1 Sviluppo e la valorizzazione del turismo                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 7 - Turismo                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
8 MISSIONE 8 - Assetto del territorio ed

edilizia abitativa
1 Urbanistica e assetto del territorio                0,00           58.738,15           10.000,00                0,00                0,00           68.738,15                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
2 Edilizia residenziale pubblica e locale e

piani di edilizia economico-popolare
               0,00                0,00                0,00                0,00            2.820,67            2.820,67                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 8 - Assetto del
territorio ed edilizia abitativa

               0,00           58.738,15           10.000,00                0,00            2.820,67           71.558,82                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

9 MISSIONE 9 - Sviluppo sostenibile e
tutela del territorio e dell'ambiente

1 Difesa del suolo                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
2 Tutela, valorizzazione e recupero

ambientale
               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

3 Rifiuti                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
4 Servizio idrico integrato                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
5 Aree protette, parchi naturali, protezione

naturalistica e forestazione
               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

6 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
7 Sviluppo sostenibile territorio montano

piccoli Comuni
               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

8 Qualità dell'aria e riduzione
dell'inquinamento

               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 9 - Sviluppo
sostenibile e tutela del territorio e
dell'ambiente

               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

10 MISSIONE 10 - Trasporti e diritto alla
mobilità

1 Trasporto ferroviario                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
2 Trasporto pubblico locale                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
3 Trasporto per vie d'acqua                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
4 Altre modalità di trasporto                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
5 Viabilità e infrastrutture stradali                0,00          324.256,98           70.000,00                0,00                0,00          394.256,98                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 10 - Trasporti e
diritto alla mobilità

               0,00          324.256,98           70.000,00                0,00                0,00          394.256,98                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

11 MISSIONE 11 - Soccorso civile
1 Sistema di protezione civile                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
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3

2 Interventi a seguito di calamità naturali                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
TOTALE MISSIONE 11 - Soccorso civile                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

12 MISSIONE 12 - Diritti sociali, politiche
sociali e famiglia

1 Interventi per l'infanzia e i minori e per asili
nido

               0,00            1.453,00            1.500,00                0,00                0,00            2.953,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

2 Interventi per la disabilità                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
3 Interventi per gli anziani                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
4 Interventi per i soggetti a rischio di

esclusione sociale
               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00            1.980,00                0,00                0,00            1.980,00

5 Interventi per le famiglie                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
6 Interventi per il diritto alla casa                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
7 Programmazione e governo della rete dei

servizi sociosanitari e sociali
               0,00           15.700,00                0,00                0,00                0,00           15.700,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

8 Cooperazione e associazionismo                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
9 Servizio necroscopico e cimiteriale                0,00           42.064,44                0,00                0,00                0,00           42.064,44                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 12 - Diritti sociali,
politiche sociali e famiglia

               0,00           59.217,44            1.500,00                0,00                0,00           60.717,44                0,00            1.980,00                0,00                0,00            1.980,00

13 MISSIONE 13 - Tutela della salute
7 Ulteriori spese in materia sanitaria                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 13 - Tutela della
salute

               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

14 MISSIONE 14 - Sviluppo economico e
competitività

1 Industria, PMI e Artigianato                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
2 Commercio - reti distributive - tutela dei

consumatori
               0,00           11.250,79                0,00                0,00                0,00           11.250,79                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

3 Ricerca e innovazione                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
4 Reti e altri servizi di pubblica utilità                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 14 - Sviluppo
economico e competitività

               0,00           11.250,79                0,00                0,00                0,00           11.250,79                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

15 MISSIONE 15 - Politiche per il lavoro e la
formazione professionale

1 Servizi per lo sviluppo del mercato del
lavoro

               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00       0,00

2 Formazione professionale                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
3 Sostegno all'occupazione                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 15 - Politiche per il
lavoro e la formazione professionale

               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

16 MISSIONE 16 - Agricoltura, politiche
agroalimentari e pesca

1 Sviluppo del settore agricolo e del sistema
agroalimentare

               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

2 Caccia e pesca                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
TOTALE MISSIONE 16 - Agricoltura,                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
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politiche agroalimentari e pesca
17 MISSIONE 17 - Energia e diversificazione

delle fonti energetiche
1 Fonti energetiche                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 17 - Energia e
diversificazione delle fonti energetiche

               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

18 MISSIONE 18 - Relazioni con le altre
autonomie territoriali e locali

1 Relazioni finanziarie con le altre autonomie
territoriali

               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 18 - Relazioni con le
altre autonomie territoriali e locali

               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

19 MISSIONE 19 - Relazioni internazionali
1 Relazioni internazionali e Cooperazione allo

sviluppo
               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 19 - Relazioni
internazionali

               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

20 MISSIONE 20 - Fondi e accantonamenti
1 Fondo di riserva                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
2 Fondo crediti di dubbia esigibilità                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
3 Altri fondi                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 20 - Fondi e
accantonamenti

               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MACROAGGREGATI                0,00          669.563,56           88.454,00                0,00            2.820,67          760.838,23                0,00            1.980,00                0,00                0,00            1.980,00
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indebitamento Totale

401 402 403 404 400

1 MISSIONE 1 - Servizi istituzionali,
generali e di gestione

1 Organi istituzionali                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
2 Segreteria generale                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
3 Gestione economica, finanziaria,

programmazione, provveditorato
               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

4 Gestione delle entrate tributarie e servizi
fiscali

               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali                0,00                0,00                0,00         0,00                0,00
6 Ufficio tecnico                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe

e stato civile
               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

8 Statistica e sistemi informativi                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
9 Assistenza tecnico-amministrativa agli enti

locali
               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

10 Risorse umane                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
11 Altri servizi generali                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 1 - Servizi
istituzionali, generali e di gestione

               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

2 MISSIONE 2 - Giustizia
1 Uffici giudiziari                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
2 Casa circondariale e altri servizi                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 2 - Giustizia                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
3 MISSIONE 3 - Ordine pubblico e

sicurezza
1 Polizia locale e amministrativa                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
2 Sistema integrato di sicurezza urbana                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 3 - Ordine pubblico e
sicurezza

               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

4 MISSIONE 4 - Istruzione e diritto allo
studio

1 Istruzione prescolastica                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
2 Altri ordini di istruzione                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
4 Istruzione universitaria                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
5 Istruzione tecnica superiore                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
6 Servizi ausiliari all’istruzione                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
7 Diritto allo studio                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 4 - Istruzione e diritto
allo studio

               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

5 MISSIONE 5 - Tutela e valorizzazione dei
beni e attività culturali

1 Valorizzazione dei beni di interesse storico                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
2 Attività culturali e interventi diversi nel

settore culturale
               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
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TOTALE MISSIONE 5 - Tutela e
valorizzazione dei beni e attività culturali

               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

6 MISSIONE 6 - Politiche giovanili, sport e
tempo libero

1 Sport e tempo libero                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
2 Giovani                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 6 - Politiche
giovanili, sport e tempo libero

               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

7 MISSIONE 7 - Turismo
1 Sviluppo e la valorizzazione del turismo                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 7 - Turismo                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
8 MISSIONE 8 - Assetto del territorio ed

edilizia abitativa
1 Urbanistica e assetto del territorio                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
2 Edilizia residenziale pubblica e locale e

piani di edilizia economico-popolare
               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 8 - Assetto del
territorio ed edilizia abitativa

     0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

9 MISSIONE 9 - Sviluppo sostenibile e
tutela del territorio e dell'ambiente

1 Difesa del suolo                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
2 Tutela, valorizzazione e recupero

ambientale
               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

3 Rifiuti                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
4 Servizio idrico integrato                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
5 Aree protette, parchi naturali, protezione

naturalistica e forestazione
               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

6 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
7 Sviluppo sostenibile territorio montano

piccoli Comuni
               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

8 Qualità dell'aria e riduzione
dell'inquinamento

               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 9 - Sviluppo
sostenibile e tutela del territorio e
dell'ambiente

               0,00    0,00                0,00                0,00                0,00

10 MISSIONE 10 - Trasporti e diritto alla
mobilità

1 Trasporto ferroviario                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
2 Trasporto pubblico locale                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
3 Trasporto per vie d'acqua                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
4 Altre modalità di trasporto                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
5 Viabilità e infrastrutture stradali                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 10 - Trasporti e
diritto alla mobilità

               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

11 MISSIONE 11 - Soccorso civile



PONTE SAN NICOLO' Prov. (PD)

PROSPETTO DELLE SPESE DI BILANCIO PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI
SPESE PER RIMBORSO DI PRESTITI - IMPEGNI

Esercizio finanziario 2017

MISSIONI E PROGRAMMI /
MACROAGGREGATI Rimborso di titoli obbligazionari Rimborso prestiti a breve

termine
Rimborso mutui e altri

finanziamenti a medio lungo
termine

Rimborso di altre forme di
indebitamento Totale

401 402 403 404 400

1 Sistema di protezione civile                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
2 Interventi a seguito di calamità naturali                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 11 - Soccorso civile                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
12 MISSIONE 12 - Diritti sociali, politiche

sociali e famiglia
1 Interventi per l'infanzia e i minori e per asili

nido
               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

2 Interventi per la disabilità                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
3 Interventi per gli anziani                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
4 Interventi per i soggetti a rischio di

esclusione sociale
               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

5 Interventi per le famiglie                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
6 Interventi per il diritto alla casa                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
7 Programmazione e governo della rete dei

servizi sociosanitari e sociali
               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

8 Cooperazione e associazionismo                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
9 Servizio necroscopico e cimiteriale                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 12 - Diritti sociali,
politiche sociali e famiglia

               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

13 MISSIONE 13 - Tutela della salute
7 Ulteriori spese in materia sanitaria                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 13 - Tutela della
salute

               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

14 MISSIONE 14 - Sviluppo economico e
competitività

1 Industria, PMI e Artigianato                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
2 Commercio - reti distributive - tutela dei

consumatori
               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

3 Ricerca e innovazione                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
4 Reti e altri servizi di pubblica utilità                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 14 - Sviluppo
economico e competitività

               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

15 MISSIONE 15 - Politiche per il lavoro e la
formazione professionale

1 Servizi per lo sviluppo del mercato del
lavoro

               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

2 Formazione professionale                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
3 Sostegno all'occupazione                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 15 - Politiche per il
lavoro e la formazione professionale

               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

16 MISSIONE 16 - Agricoltura, politiche
agroalimentari e pesca

1 Sviluppo del settore agricolo e del sistema
agroalimentare

               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

2 Caccia e pesca                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00



PONTE SAN NICOLO' Prov. (PD)

PROSPETTO DELLE SPESE DI BILANCIO PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI
SPESE PER RIMBORSO DI PRESTITI - IMPEGNI

Esercizio finanziario 2017

MISSIONI E PROGRAMMI /
MACROAGGREGATI Rimborso di titoli obbligazionari Rimborso prestiti a breve

termine
Rimborso mutui e altri

finanziamenti a medio lungo
termine

Rimborso di altre forme di
indebitamento Totale

401 402 403 404 400

TOTALE MISSIONE 16 - Agricoltura,
politiche agroalimentari e pesca

               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

17 MISSIONE 17 - Energia e diversificazione
delle fonti energetiche

1 Fonti energetiche                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00
TOTALE MISSIONE 17 - Energia e
diversificazione delle fonti energetiche

               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

18 MISSIONE 18 - Relazioni con le altre
autonomie territoriali e locali

1 Relazioni finanziarie con le altre autonomie
territoriali

               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 18 - Relazioni con le
altre autonomie territoriali e locali

               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

19 MISSIONE 19 - Relazioni internazionali
1 Relazioni internazionali e Cooperazione allo

sviluppo
               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 19 - Relazioni
internazionali

               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

20 MISSIONE 20 - Fondi e accantonamenti
3 Altri fondi                0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 20 - Fondi e
accantonamenti

               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

50 MISSIONE 50 - Debito pubblico
2 Quota capitale ammortamento mutui e

prestiti obbligazionari
               0,00                0,00           88.841,24                0,00           88.841,24

TOTALE MISSIONE 50 - Debito pubblico                0,00                0,00           88.841,24                0,00           88.841,24



PONTE SAN NICOLO' Prov. (PD)

PROSPETTO DELLE SPESE DI BILANCIO PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI
SPESE PER SERVIZI PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO - IMPEGNI

Esercizio finanziario 2017

MISSIONI E PROGRAMMI /
MACROAGGREGATI Uscite per partite di giro Uscite per conto terzi Totale

701 702 700

99 MISSIONE 99 - Servizi per conto terzi
1 Servizi per conto terzi e Partite di giro          549.790,07          683.550,97        1.233.341,04
2 Anticipazioni per il finanziamento del SSN                0,00                0,00                0,00

TOTALE MISSIONE 99 - Servizi per conto
terzi

         549.790,07          683.550,97        1.233.341,04



PONTE SAN NICOLO' PD

Allegato E )  al Rendiconto - Spese per macroaggregati
RIEPILOGO SPESE PER TITOLI E MACROAGGREGATI

IMPEGNI

Anno 2017

TITOLI E MACROAGGREGATI DI SPESA
Totale di cui non ricorrenti

TITOLO 1 -  Spese correnti
101 Redditi da lavoro dipendente           2.060.921,80                   0,00

102 Imposte e tasse a carico dell'ente             169.690,95                   0,00

103 Acquisto di beni e servizi           4.191.089,94                   0,00

104 Trasferimenti correnti             543.968,90                   0,00

107 Interessi passivi              41.706,82                   0,00

109 Rimborsi e poste correttive delle entrate              25.185,65                   0,00

110 Altre spese correnti              92.003,46                   0,00

100 Totale TITOLO 1           7.124.567,52                   0,00

TITOLO 2 -  Spese in conto capitale
202 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni             669.563,56                   0,00

203 Contributi agli investimenti              88.454,00                   0,00

204 Altri trasferimenti in conto capitale                   0,00                   0,00

205 Altre spese in conto capitale               2.820,67                   0,00

200 Totale TITOLO 2             760.838,23                   0,00

TITOLO 3 -  Spese per incremento attività finanziarie
302 Concessione crediti di breve termine               1.980,00                   0,00

300 Totale TITOLO 3               1.980,00                   0,00

TITOLO 4 -  Rimborso Prestiti
403 Rimborso mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine              88.841,24                   0,00

400 Totale TITOLO 4              88.841,24                   0,00

TITOLO 5 -  Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere
501 Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere                   0,00                   0,00

500 Totale TITOLO 5                   0,00                   0,00

TITOLO 7 -  Uscite per conto terzi e partite di giro
701 Uscite per partite di giro             549.790,07                   0,00

702 Uscite per conto terzi             683.550,97                   0,00



PONTE SAN NICOLO' PD

Allegato E )  al Rendiconto - Spese per macroaggregati
RIEPILOGO SPESE PER TITOLI E MACROAGGREGATI

IMPEGNI

Anno 2017

TITOLI E MACROAGGREGATI DI SPESA
Totale di cui non ricorrenti

700 Totale TITOLO 7           1.233.341,04                   0,00

TOTALE SPESE           9.209.568,03                   0,00



PONTE SAN NICOLO' Prov. (PD)

ACCERTAMENTI ASSUNTI NELL'ESERCIZIO 2017 E NEGLI ESERCIZI PRECEDENTI IMPUTATI ALL'ANNO SUCCESSIVO CUI SI RIFERISCE IL RENDICONTO E SEGUENTI

Anno successivo a quello cui si riferisce il
rendiconto

Secondo anno successivo a quello cui si riferisce
il rendiconto Anni successivi

TITOLO E TIPOLOGIA DI ENTRATA Previsioni di
competenza del bilancio

pluriennale
Accertamenti

Previsioni di
competenza del bilancio

pluriennale
Accertamenti Accertamenti

1

TITOLO 1 Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa

10101 Tipologia 101 -  Imposte, tasse e proventi assimilati

       4.923.000,00           97.937,89        4.933.000,00                0,00                0,00

10301 Tipologia 301 -  Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali

       1.589.802,60                0,00        1.582.852,60                0,00                0,00

10000 Totale TITOLO 1

       6.512.802,60           97.937,89        6.515.852,60                0,00                0,00

TITOLO 2 Trasferimenti correnti

20101 Tipologia 101 -  Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche

         235.506,44           40.706,44          189.506,44                0,00                0,00

20000 Totale TITOLO 2

         235.506,44           40.706,44          189.506,44                0,00                0,00

TITOLO 3 Entrate extratributarie

30100 Tipologia 100 -  Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni

         511.825,36            6.389,76          513.825,36                0,00                0,00

30200 Tipologia 200 -  Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti

          78.400,00                0,00           78.400,00                0,00                0,00

30300 Tipologia 300 -  Interessi attivi

             500,00                0,00              500,00                0,00                0,00

30500 Tipologia 500 -  Rimborsi e altre entrate correnti

         437.514,60            1.839,88          437.514,60            1.738,31            1.707,17

30000 Totale TITOLO 3

       1.028.239,96            8.229,64        1.030.239,96            1.738,31            1.707,17



PONTE SAN NICOLO' Prov. (PD)

ACCERTAMENTI ASSUNTI NELL'ESERCIZIO 2017 E NEGLI ESERCIZI PRECEDENTI IMPUTATI ALL'ANNO SUCCESSIVO CUI SI RIFERISCE IL RENDICONTO E SEGUENTI

Anno successivo a quello cui si riferisce il
rendiconto

Secondo anno successivo a quello cui si riferisce
il rendiconto Anni successivi

TITOLO E TIPOLOGIA DI ENTRATA Previsioni di
competenza del bilancio

pluriennale
Accertamenti

Previsioni di
competenza del bilancio

pluriennale
Accertamenti Accertamenti

2

TITOLO 4 Entrate in conto capitale

40200 Tipologia 200 -  Contributi agli investimenti

               0,00                0,00                0,00                0,00                0,00

40400 Tipologia 400 -  Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali

       1.490.000,00                0,00          610.000,00                0,00                0,00

40500 Tipologia 500 -  Altre entrate in conto capitale

         210.000,00                0,00          210.000,00                0,00                0,00

40000 Totale TITOLO 4

       1.700.000,00                0,00          820.000,00                0,00                0,00

TITOLO 5 Entrate da riduzione di attività finanziarie

50200 Tipologia 200 -  Riscossione crediti di breve termine

          30.000,00                0,00           30.000,00                0,00                0,00

50000 Totale TITOLO 5

          30.000,00                0,00           30.000,00                0,00                0,00

TITOLO 6 Accensione Prestiti

60300 Tipologia 300 -  Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine

         330.000,00                0,00                0,00                0,00                0,00

60000 Totale TITOLO 6

         330.000,00                0,00                0,00                0,00                0,00

TITOLO 7 Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere

70100 Tipologia 100 -  Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere        1.000.000,00                0,00        1.000.000,00                0,00                0,00



PONTE SAN NICOLO' Prov. (PD)

ACCERTAMENTI ASSUNTI NELL'ESERCIZIO 2017 E NEGLI ESERCIZI PRECEDENTI IMPUTATI ALL'ANNO SUCCESSIVO CUI SI RIFERISCE IL RENDICONTO E SEGUENTI

Anno successivo a quello cui si riferisce il
rendiconto

Secondo anno successivo a quello cui si riferisce
il rendiconto Anni successivi

TITOLO E TIPOLOGIA DI ENTRATA Previsioni di
competenza del bilancio

pluriennale
Accertamenti

Previsioni di
competenza del bilancio

pluriennale
Accertamenti Accertamenti

3

70000 Totale TITOLO 7

       1.000.000,00                0,00        1.000.000,00                0,00                0,00

TITOLO 9 Entrate per conto terzi e partite di giro

90100 Tipologia 100 -  Entrate per partite di giro

         960.000,00                0,00          960.000,00                0,00                0,00

90200 Tipologia 200 -  Entrate per conto terzi

         910.000,00                0,00          910.000,00                0,00                0,00

90000 Totale TITOLO 9

       1.870.000,00                0,00        1.870.000,00                0,00                0,00

TOTALE ACCERTAMENTI       12.706.549,00          146.873,97       11.455.599,00            1.738,31            1.707,17



PONTE SAN NICOLO' Prov. (PD)

IMPEGNI ASSUNTI NELL'ESERCIZIO 2017 E NEGLI ESERCIZI PRECEDENTI IMPUTATI ALL'ANNO SUCCESSIVO CUI SI RIFERISCE IL RENDICONTO E SEGUENTI

Anno successivo a quello cui si riferisce il
rendiconto

Secondo anno successivo a quello cui si riferisce
il rendiconto Anni successivi

TITOLO E MACROAGGREGATI DI SPESA Previsioni di
competenza del bilancio

pluriennale
Impegni

Previsioni di
competenza del bilancio

pluriennale
Impegni Impegni

1

TITOLO 1 - Spese correnti

101 Redditi da lavoro dipendente

        2.270.203,51            86.441,51         2.161.362,00                 0,00                 0,00

102 Imposte e tasse a carico dell'ente

          181.650,03             5.935,03           174.915,00                 0,00                 0,00

103 Acquisto di beni e servizi

        4.116.214,85         1.105.249,92         4.056.557,00           255.027,11           141.881,07

104 Trasferimenti correnti

          621.900,00             1.200,00           626.900,00                 0,00                 0,00

107 Interessi passivi

           39.580,00                 0,00            36.930,00                 0,00                 0,00

109 Rimborsi e poste correttive delle entrate

            9.000,00                 0,00             9.000,00                 0,00                 0,00

110 Altre spese correnti

          574.020,00             9.081,43           576.020,00             9.081,43                 0,00

100 Totale TITOLO 1

        7.812.568,39         1.207.907,89         7.641.684,00           264.108,54           141.881,07

TITOLO 2 - Spese in conto capitale

202 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni

        2.844.662,17           978.162,17           804.500,00                 0,00                 0,00

203 Contributi agli investimenti

           13.500,00            10.000,00            13.500,00            10.000,00            50.000,00

204 Altri trasferimenti in conto capitale

                0,00                 0,00                 0,00                 0,00                 0,00

205 Altre spese in conto capitale

           58.958,29            56.958,29             2.000,00                 0,00                 0,00



PONTE SAN NICOLO' Prov. (PD)

IMPEGNI ASSUNTI NELL'ESERCIZIO 2017 E NEGLI ESERCIZI PRECEDENTI IMPUTATI ALL'ANNO SUCCESSIVO CUI SI RIFERISCE IL RENDICONTO E SEGUENTI

Anno successivo a quello cui si riferisce il
rendiconto

Secondo anno successivo a quello cui si riferisce
il rendiconto Anni successivi

TITOLO E MACROAGGREGATI DI SPESA Previsioni di
competenza del bilancio

pluriennale
Impegni

Previsioni di
competenza del bilancio

pluriennale
Impegni Impegni

2

200 Totale TITOLO 2

        2.917.120,46         1.045.120,46           820.000,00            10.000,00            50.000,00

TITOLO 3 - Spese per incremento attività finanziarie

302 Concessione crediti di breve termine

           30.000,00                 0,00            30.000,00                 0,00                 0,00

300 Totale TITOLO 3

           30.000,00                 0,00            30.000,00                 0,00                 0,00

TITOLO 4 - Rimborso Prestiti

403 Rimborso mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine

          239.315,00                 0,00            93.915,00                 0,00                 0,00

400 Totale TITOLO 4

          239.315,00                 0,00            93.915,00                 0,00                 0,00

TITOLO 5 - Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere

501 Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere

        1.000.000,00                 0,00         1.000.000,00                 0,00                 0,00

500 Totale TITOLO 5

        1.000.000,00                 0,00         1.000.000,00                 0,00                 0,00

TITOLO 7 - Uscite per conto terzi e partite di giro

701 Uscite per partite di giro

          960.000,00                 0,00           960.000,00                 0,00                 0,00

702 Uscite per conto terzi           910.000,00                 0,00           910.000,00                 0,00                 0,00



PONTE SAN NICOLO' Prov. (PD)

IMPEGNI ASSUNTI NELL'ESERCIZIO 2017 E NEGLI ESERCIZI PRECEDENTI IMPUTATI ALL'ANNO SUCCESSIVO CUI SI RIFERISCE IL RENDICONTO E SEGUENTI

Anno successivo a quello cui si riferisce il
rendiconto

Secondo anno successivo a quello cui si riferisce
il rendiconto Anni successivi

TITOLO E MACROAGGREGATI DI SPESA Previsioni di
competenza del bilancio

pluriennale
Impegni

Previsioni di
competenza del bilancio

pluriennale
Impegni Impegni

3

700 Totale TITOLO 7

        1.870.000,00                 0,00         1.870.000,00                 0,00                 0,00

TOTALE IMPEGNI
      13.869.003,85        2.253.028,35       11.455.599,00          274.108,54          191.881,07
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O
neri diversi di gestione

MISSIONE 01
Servizi istituzionali, generali e di gestione

MISSIONE 02
Giustizia

MISSIONE 03
Ordine pubblico e sicurezza

MISSIONE 04
Istruzione e diritto allo studio

MISSIONE 05
Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

MISSIONE 06
Politiche giovanili, sport e tempo libero

MISSIONE 07
Turismo

MISSIONE 08
Assetto del territorio ed edilizia abitativa

MISSIONE 09
Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

MISSIONE 10
Trasporti e diritto alla mobilità

MISSIONE 11
Soccorso Civile

MISSIONE 12
Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

MISSIONE 13
Tutela della salute

MISSIONE 14
Sviluppo economico e competitività

MISSIONE 15
Politiche per il lavoro e la formazione professionale

MISSIONE 16
Agricoltura, politiche agroalimentari e pesca

MISSIONE 17
Energia e diversificazione delle fonti energetiche

MISSIONE 18
Relazioni con le altre autonomie territoriali e locali

MISSIONE 19
Relazioni internazionali

MISSIONE 20
Fondi e accantonamenti

MISSIONE 50
Debito pubblico

MISSIONE 60
Anticipazioni finanziarie

MISSIONE 99
Servizi per conto terzi

COMPONENTI NEGATIVI DELLA GESTIONE

Allegato h)  al Rendiconto - Costi per missione

Prestazioni di servizi e Trasferimenti e contributi Ammortamenti e svalutazioni Accantonamenti

Missioni

PROSPETTO DEI COSTI PER MISSIONE ANNO

Consumi materie prime

Totale com
ponenti negativi

della gestione

           31.598,95           510.508,84             4.695,34             4.900,00         1.349.633,42            44.175,71           647.433,35           134.637,60         2.727.583,21

            7.366,88            10.899,05             1.819,83           201.011,90             1.046,95           222.144,61

           26.384,02           217.958,10           139.764,92             6.954,00               727,12            26.961,59           418.749,75

           16.921,72            38.842,93            14.486,99            89.527,41             3.169,71           162.948,76

            2.246,22           119.232,37            70.583,00             1.329,80            87.900,39           281.291,78

            1.434,11            10.000,00            33.739,22            45.173,33

              133,10         1.755.600,07             1.537,90         1.757.271,07

            3.473,74           684.393,91            70.000,00             3.485,41           761.353,06

            6.569,15             5.486,95             2.500,00            14.556,10

            6.602,95           720.848,46           312.900,75             1.500,00           272.147,87             2.677,48         1.316.677,51

            2.239,85             2.239,85

2017

TOTALE COSTI ONERI           101.296,73         4.067.444,64           543.968,90            70.000,00            18.454,00            12.262,16         2.060.921,80            44.175,71           647.433,35           144.031,74         7.709.989,03



Oneri finanziari Svalutazioni Imposte

Interessi ed altri oneri 
finanziari

S
valutazioni

S
opravvenienze passive e 
insussistenze dell'attivo

M
inusvalenze patrim

oniali

Trasferim
enti in conto

capitale

A
ltri oneri straordinari

Im
poste

MISSIONE 01
Servizi istituzionali, generali e di gestione

MISSIONE 02
Giustizia

MISSIONE 03
Ordine pubblico e sicurezza

MISSIONE 04
Istruzione e diritto allo studio

MISSIONE 05
Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

MISSIONE 06
Politiche giovanili, sport e tempo libero

MISSIONE 07
Turismo

MISSIONE 08
Assetto del territorio ed edilizia abitativa

MISSIONE 09
Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

MISSIONE 10
Trasporti e diritto alla mobilità

MISSIONE 11
Soccorso Civile

MISSIONE 12
Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

MISSIONE 13
Tutela della salute

MISSIONE 14
Sviluppo economico e competitività

MISSIONE 15
Politiche per il lavoro e la formazione professionale

MISSIONE 16
Agricoltura, politiche agroalimentari e pesca

MISSIONE 17
Energia e diversificazione delle fonti energetiche

MISSIONE 18
Relazioni con le altre autonomie territoriali e locali

MISSIONE 19
Relazioni internazionali

MISSIONE 20
Fondi e accantonamenti

MISSIONE 50
Debito pubblico

MISSIONE 60
Anticipazioni finanziarie

MISSIONE 99
Servizi per conto terzi

ONERI FINANZIARI RETTIFICHE DI VALORE 
ATTIVITA' FINANZIARIE COMPONENTI ED ONERI STRAORDINARI IMPOSTE

Totale O
neri finanziari 

Oneri straordinari TO
TA

LE C
O

STI D
I

PER
 M

ISSIO
N

E

Missioni

Allegato h)  al Rendiconto - Costi per missione

Totale O
neri straordinari

Totale Im
poste

Totale rettifiche di valore
attività finanziarie

PROSPETTO DEI COSTI PER MISSIONE ANNO

           24.361,11            24.361,11            95.564,37            95.564,37         2.847.508,69

           13.330,39            13.330,39           235.475,00

              276,63               276,63           419.026,38

            2.319,86             2.319,86           165.268,62

            5.837,00             5.837,00           287.128,78

            2.820,67             2.820,67             2.113,27             2.113,27            50.107,27

           41.687,28            41.687,28         1.798.958,35

               19,54                19,54           761.372,60

           14.556,10

               66,95                66,95            18.016,76            18.016,76         1.334.761,22

            2.239,85

2017

TOTALE COSTI ONERI            41.706,82            41.706,82            24.428,06             2.820,67            27.248,73           137.458,28           137.458,28         7.916.402,86
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Allegato n. 10 - Rendiconto della gestione
CONTO ECONOMICO

 CONTO ECONOMICO Anno Anno - 1
riferimento riferimento

art. 2425 cc DM 26/4/95

A) COMPONENTI POSITIVI DELLA GESTIONE

1 Proventi da tributi         5.128.881,99         4.962.106,15

2 Proventi da fondi perequativi         1.626.674,30         1.599.246,01

3 Proventi da trasferimenti e contributi           263.513,33           343.920,24

a Proventi da trasferimenti correnti           263.513,33           273.075,85 A5c

b Quota annuale di contributi agli investimenti E20c

c Contributi agli investimenti            70.844,39

4 Ricavi delle vendite e prestazioni e proventi da servizi pubblici           577.882,10           868.171,88 A1 A1a

a Proventi derivanti dalla gestione dei beni           257.218,79           477.077,13

b Ricavi della vendita di beni             8.776,07             9.852,18

c Ricavi e proventi dalla prestazione di servizi           311.887,24           381.242,57

5 Variazioni nelle rimanenze di prodotti in corso di lavorazione, etc. (+/-) A2 A2

6 Variazione dei lavori in corso su ordinazione A3 A3

7 Incrementi di immobilizzazioni per lavori interni A4 A4

8 Altri ricavi e proventi diversi           361.304,38           443.733,13 A5 A5 a e b

TOTALE COMPONENTI POSITIVI DELLA GESTIONE (A)         7.958.256,10         8.217.177,41

B) COMPONENTI NEGATIVI DELLA GESTIONE

9 Acquisto di materie prime e/o beni di consumo           101.296,73            96.900,14 B6 B6

10 Prestazioni di servizi         4.067.444,64         4.142.303,01 B7 B7

11 Utilizzo  beni di terzi            12.262,16             8.387,08 B8 B8

12 Trasferimenti e contributi           632.422,90           591.148,20

a Trasferimenti correnti           543.968,90           579.622,92

b Contributi agli investimenti ad Amministrazioni pubb.            70.000,00

c Contributi agli investimenti ad altri soggetti            18.454,00            11.525,28

13 Personale         2.060.921,80         2.161.348,38 B9 B9

14 Ammortamenti e svalutazioni           999.800,86           651.346,90 B10 B10

a Ammortamenti di immobilizzazioni Immateriali            44.175,71            30.582,26 B10a B10a

b Ammortamenti di immobilizzazioni materiali           646.739,23           620.764,64 B10b B10b

c Altre svalutazioni delle immobilizzazioni B10c B10c

d Svalutazione dei crediti           308.885,92 B10d B10d

15 Variazioni nelle rimanenze di materie prime e/o beni di consumo (+/-) B11 B11

16 Accantonamenti per rischi B12 B12

17 Altri accantonamenti             3.025,92           198.804,80 B13 B13

18 Oneri diversi di gestione           106.521,01            75.570,80 B14 B14

TOTALE COMPONENTI NEGATIVI DELLA GESTIONE (B)         7.983.696,02         7.925.809,31

DIFFERENZA FRA COMP. POSITIVI E NEGATIVI DELLA GESTIONE ( A-B)           -25.439,92           291.368,10

C) PROVENTI ED ONERI FINANZIARI

Proventi finanziari

19 Proventi da partecipazioni C15 C15

a da società controllate

b da società partecipate

c da altri soggetti

20 Altri proventi finanziari                 2,10               634,68 C16 C16

Totale proventi finanziari                 2,10               634,68

Oneri finanziari

21 Interessi ed altri oneri finanziari            41.706,82            44.266,68 C17 C17

a Interessi passivi            41.706,82            44.266,68

b Altri oneri finanziari

Totale oneri finanziari            41.706,82            44.266,68

TOTALE PROVENTI ED ONERI FINANZIARI (C)           -41.704,72           -43.632,00



PONTE SAN NICOLO' Anno: 2017 Data di stampa: 24-03-2018 Pagina 2

 CONTO ECONOMICO Anno Anno - 1
riferimento riferimento

art. 2425 cc DM 26/4/95

D) RETTIFICHE DI VALORE ATTIVITA' FINANZIARIE

22 Rivalutazioni D18 D18

23 Svalutazioni D19 D19

TOTALE RETTIFICHE (D)

E) PROVENTI ED ONERI STRAORDINARI

24 Proventi straordinari          165.492,98           91.702,71 E20 E20

a Proventi da permessi di costruire

b Proventi da trasferimenti in conto capitale

c Sopravvenienze attive e insussistenze del passivo           69.065,59           52.959,67 E20b

d Plusvalenze patrimoniali           96.427,39            9.587,43 E20c

e Altri proventi straordinari           29.155,61

Totale proventi straordinari          165.492,98           91.702,71

25 Oneri straordinari           27.837,15           73.662,40 E21 E21

a Trasferimenti in conto capitale

b Sopravvenienze passive e insussistenze dell'attivo           25.016,48           47.028,00 E21b

c Minusvalenze patrimoniali E21a

d Altri oneri straordinari            2.820,67           26.634,40 E21d

Totale oneri straordinari             27.837,15           73.662,40

TOTALE PROVENTI ED ONERI STRAORDINARI (E)            137.655,83            18.040,31

RISULTATO PRIMA DELLE IMPOSTE (A-B+C+D+E)             70.511,19           265.776,41

26 Imposte (*)            137.458,28           139.584,03 22 22

27 RISULTATO DELL'ESERCIZIO            -66.947,09           126.192,38 23 23
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Allegato n. 10 - Rendiconto della gestione

STATO PATRIMONIALE - ATTIVO

STATO PATRIMONIALE (ATTIVO) Anno Anno - 1
riferimento riferimento

art.2424 CC DM 26/4/95

A) CREDITI vs. LO STATO ED ALTRE AMMINISTRAZIONI PUBBLICHE 
PER LA PARTECIPAZIONE AL FONDO DI DOTAZIONE

A A

TOTALE CREDITI vs PARTECIPANTI (A)

B) IMMOBILIZZAZIONI

I Immobilizzazioni immateriali BI BI

1 Costi di impianto e di ampliamento BI1 BI1

2 Costi di ricerca sviluppo e pubblicità BI2 BI2

3 Diritti di brevetto ed utilizzazione opere dell'ingegno             2.374,88             3.898,50 BI3 BI3

4 Concessioni, licenze, marchi e diritti simile BI4 BI4

5 Avviamento BI5 BI5

6 Immobilizzazioni in corso ed acconti            24.258,19            60.485,52 BI6 BI6

9 Altre           122.536,81            57.945,06 BI7 BI7

Totale immobilizzazioni immateriali           149.169,88           122.329,08

Immobilizzazioni materiali (3)

II1 Beni demaniali         6.760.383,26         6.533.636,59

1.1 Terreni            11.949,20

1.2 Fabbricati

1.3 Infrastrutture         4.772.286,13         4.553.451,75

1.9 Altri beni demaniali         1.976.147,93         1.980.184,84

III2 Altre immobilizzazioni materiali (3)        16.641.293,53        13.277.322,87

2.1 Terreni         5.587.134,56           279.414,56 BII1 BII1

a di cui in leasing finanziario

2.2 Fabbricati        10.772.209,86        12.741.914,57

a di cui in leasing finanziario

2.3 Impianti e macchinari            34.074,24             6.451,13 BII2 BII2

a di cui in leasing finanziario

2.4 Attrezzature industriali e commerciali            85.255,97           106.039,59 BII3 BII3

2.5 Mezzi di trasporto            93.131,12            95.537,67

2.6 Macchine per ufficio e hardware            35.887,96            21.772,20

2.7 Mobili e arredi            33.599,82            26.193,15

2.8 Infrastrutture

2.99 Altri beni materiali

3 Immobilizzazioni in corso ed acconti           733.325,24           751.344,07 BII5 BII5

Totale immobilizzazioni materiali        24.135.002,03        20.562.303,53

IV Immobilizzazioni Finanziarie (1)

1 Partecipazioni in        10.025.744,00        10.025.744,00 BIII1 BIII1

a imprese controllate BIII1a BIII1a

b imprese partecipate BIII1b BIII1b

c altri soggetti        10.025.744,00        10.025.744,00

2 Crediti verso BIII2 BIII2

a altre amministrazioni pubbliche

b imprese controllate BIII2a BIII2a

c imprese partecipate BIII2b BIII2b

d altri soggetti BIII2c
BIII2d

BIII2d

3 Altri titoli BIII3

Totale immobilizzazioni finanziarie        10.025.744,00        10.025.744,00

TOTALE IMMOBILIZZAZIONI (B)         34.309.915,91         30.710.376,61
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Allegato n. 10 - Rendiconto della gestione

STATO PATRIMONIALE - ATTIVO

STATO PATRIMONIALE (ATTIVO) Anno Anno - 1
riferimento riferimento

art.2424 CC DM 26/4/95

C) ATTIVO CIRCOLANTE

I Rimanenze CI CI

Totale rimanenze

II Crediti (2)

1 Crediti di natura tributaria         2.004.855,44         1.722.293,37

a Crediti da tributi destinati al finanziamento della sanità

b Altri crediti da tributi         1.955.501,87         1.584.911,39

c Crediti da Fondi perequativi            49.353,57           137.381,98

2 Crediti per trasferimenti e contributi           259.972,02           144.419,56

a verso amministrazioni pubbliche           236.427,02           120.874,56

b imprese controllate CII2 CII2

c imprese partecipate CII3 CII3

d verso altri soggetti            23.545,00            23.545,00

3 Verso clienti ed utenti           120.914,17           176.750,48 CII1 CII1

4 Altri Crediti           178.502,15           370.748,92 CII5 CII5

a verso l'erario

b per attività svolta per c/terzi

c altri           178.502,15           370.748,92

Totale crediti         2.564.243,78         2.414.212,33

III Attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi

1 Partecipazioni CIII1,2,3
CIII4,5 CIII1,2,3

2 Altri titoli CIII6 CIII5

Totale attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi

IV Disponibilità liquide

1 Conto di tesoreria         4.599.672,33         4.004.112,73

a Istituto tesoriere         4.599.672,33         4.004.112,73 CIV1a

b presso Banca d'Italia

2 Altri depositi bancari e postali CIV1 CIV1b,c

3 Denaro e valori in cassa CIV2,3 CIV2,3

4 Altri conti presso la tesoreria statale intestati all'ente

Totale disponibilità liquide          4.599.672,33          4.004.112,73

TOTALE ATTIVO CIRCOLANTE (C)          7.163.916,11          6.418.325,06

D) RATEI E RISCONTI

1 Ratei attivi D D

2 Risconti attivi            37.510,73            37.510,72 D D

TOTALE RATEI E RISCONTI  (D)             37.510,73             37.510,72

TOTALE DELL'ATTIVO (A+B+C+D)         41.511.342,75         37.166.212,39

(1) con separata indicazione degli importi esigibili entro l'esercizio successivo.
(2) con separata indicazione degli importi esigibili oltre l'esercizio successivo.
(3) con separata indicazione degli importi relativi a beni indisponibili.
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             Allegato n. 10 - Rendiconto della gestione

STATO PATRIMONIALE - PASSIVO

STATO PATRIMONIALE (PASSIVO) Anno Anno - 1
riferimento riferimento

art.2424 CC DM 26/4/95

A) PATRIMONIO NETTO

I Fondo di dotazione         6.634.648,02        17.634.648,02 AI AI

II Riserve        30.910.061,01          16.029.555,47

a da risultato economico di esercizi precedenti         3.907.199,43          11.322.268,66AIV, AV, AVI,
AVII, AVII

AIV, AV, AVI,
AVII, AVII

b da capitale         4.181.513,50           4.181.513,50 AII, AIII AII, AIII

c da permessi di costruire           657.206,47             525.773,31 AIX AIX

d
riserve indisponibili per beni demaniali e patrimoniali indisponibili e per i beni
culturali

        22.164.141,61

e altre riserve indisponibili

III Risultato economico dell'esercizio            -66.947,09             126.192,38 AIX AIX

TOTALE PATRIMONIO NETTO (A)         37.477.761,94         33.790.395,87

B) FONDI PER RISCHI ED ONERI

1 Per trattamento di quiescenza B1 B1

2 Per imposte B2 B2

3 Altri            10.901,72             7.875,80 B3 B3

TOTALE FONDI RISCHI ED ONERI (B)             10.901,72              7.875,80

C) TRATTAMENTO DI FINE RAPPORTO C C

TOTALE T.F.R. (C)

D) DEBITI   (1)

1 Debiti da finanziamento           861.454,90           993.228,44

a prestiti obbligazionari D1e D2 D1

b v/ altre amministrazioni pubbliche

c verso banche e tesoriere D4 D3 e D4

d verso altri finanziatori           861.454,90           993.228,44 D5

2 Debiti verso fornitori         1.061.458,11           891.227,53 D7 D6

3 Acconti D6 D5

4 Debiti per trasferimenti e contributi           267.407,97           174.213,24

a enti finanziati dal servizio sanitario nazionale

b altre amministrazioni pubbliche           225.747,45            94.223,72

c imprese controllate D9 D8

d imprese partecipate D10 D9

e altri soggetti            41.660,52            79.989,52

5 Altri debiti           539.479,49           618.064,43 D12,D13,
D14

D11,D12,
D13

a tributari           285.128,20           207.464,25

b verso istituti di previdenza e sicurezza sociale            12.696,90             4.434,80

c per attività svolta per c/terzi (2)

d altri           241.654,39           406.165,38

TOTALE DEBITI ( D)          2.729.800,47          2.676.733,64

E) RATEI E RISCONTI E CONTRIBUTI AGLI INVESTIMENTI

I Ratei passivi E E

II Risconti passivi         1.292.878,62           691.207,08 E E

1 Contributi agli investimenti         1.292.878,62           691.207,08

a da altre amministrazioni pubbliche         1.292.878,62           691.207,08

b da altri soggetti

2 Concessioni pluriennali

3 Altri risconti passivi

TOTALE RATEI E RISCONTI (E)          1.292.878,62            691.207,08

TOTALE DEL PASSIVO (A+B+C+D+E)         41.511.342,75         37.166.212,39
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Allegato n. 10 - Rendiconto della gestione

STATO PATRIMONIALE - PASSIVO

STATO PATRIMONIALE (PASSIVO) Anno Anno - 1
riferimento riferimento

art.2424 CC DM 26/4/95

CONTI D'ORDINE

1) Impegni su esercizi futuri         1.035.120,46           664.166,81

2) Beni di terzi in uso

3) Beni dati in uso a terzi

4) Garanzie prestate a amministrazioni pubbliche

5) Garanzie prestate a imprese controllate

6) Garanzie prestate a imprese partecipate

7) Garanzie prestate a altre imprese

TOTALE CONTI D'ORDINE          1.035.120,46            664.166,81

(1) con separata indicazione degli importi esigibili oltre l'esercizio successivo.
(2) non comprende i debiti derivanti dall'attività di sostituto di imposta. I debiti derivanti da tale attività sono considerati nelle voci 5 a) e b)
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RELAZIONE SUL RENDICONTO 2017

Quadro normativo di riferimento
La relazione sulla gestione è un documento illustrativo della gestione dell'ente, nonché dei fatti di rilievo verificatisi dopo la chiusura dell'esercizio; essa
contiene le informazioni utili per una migliore comprensione dei dati contabili, ed è predisposto secondo le modalità previste dall'art. 11, comma 6, del D.
Lgs. n. 118/2011.
La presente relazione esprime le valutazioni di efficacia dell'azione condotta sulla base dei risultati conseguiti in rapporto ai programmi ed ai costi
sostenuti, agevolando la presentazione e l'approfondimento del rendiconto dell'attività svolta nel corso dell'esercizio all'assemblea consiliare. Si tratta
comunque di un documento previsto dalla legge, come prescrive l'articolo 151 e 231 del D. lgs. 267 del 2000, attraverso il quale “l'organo esecutivo
dell'ente esprime le valutazioni di efficacia dell'azione condotta sulla base dei risultati conseguiti in rapporto ai programmi ed ai costi sostenuti. Evidenzia
i criteri di valutazione del patrimonio e delle componenti economiche. Analizza gli scostamenti principali intervenuti rispetto alle previsioni, motivando le
cause che li hanno determinati”.

In particolare, in considerazione dal fatto che “(..) le amministrazioni pubbliche (..) conformano la propria gestione ai principi contabili generali (..)”
(D.Lgs.118/2011, art.3/1), si precisa quanto segue:
- la redazione dei documenti di rendiconto è stata formulata applicando principi contabili indipendenti e imparziali verso tutti i destinatari. Si è pertanto

cercato di privilegiare l’applicazione di metodologie di valutazione e stima il più oggettive e neutrali possibili (rispetto del principio n.13 - Neutralità e
imparzialità);

- il sistema di bilancio, relativamente ai documenti di consuntivo, dovendo assolvere ad una funzione informativa nei confronti degli utilizzatori dei
documenti contabili, è stato formulato in modo da rendere effettiva tale funzione, assicurando così ai cittadini ed ai diversi organismi sociali e di
partecipazione la conoscenza dei contenuti caratteristici del rendiconto. Per questo motivo, anche i dati e le informazioni riportate nella presente Nota
integrativa sono esposti in una modalità tale da favorire la loro diffusione su Internet o per mezzo di altri strumenti di divulgazione (rispetto del
principio n.14 - Pubblicità);

- il consuntivo, come i documenti di rendiconto dell'attività di programmazione ad esso collegati, sono stati predisposti seguendo dei criteri di
imputazione ed esposizione che hanno privilegiato, in presenza di eventuali dubbi o ambiguità interpretative, il contenuto sostanziale del fenomeno
finanziario o economico sottostante piuttosto che l’aspetto puramente formale (rispetto del principio n.18 - Prevalenza della sostanza sulla forma).

Per una più facile lettura dei dati le informazioni e le notizie richieste dall’art. 2427 del Codice civile (la nota integrativa) sono state riportate nelle singole
capoversi della relazione
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IL RENDICONTO FINANZIARIO

Il conto del bilancio o rendiconto finanziario è il documento che dimostra i risultati finali della gestione finanziaria in riferimento al fine autorizzatorio
della stessa. Evidenzia le spese impegnate, i pagamenti, le entrate accertate e gli incassi in riferimento alle previsioni contenute nel bilancio preventivo, sia
per la gestione competenza sia per la gestione residui.

La capacità di spendere secondo il programma adottato (efficienza), l’attitudine ad utilizzare le risorse in modo da soddisfare le esigenze della collettività
(efficacia) e la perizia richiesta per conseguire gli obiettivi spendendo il meno possibile (economicità) devono essere compatibile con la conservazione nel
tempo dell'equilibrio tra entrate e uscite. Questo obiettivo va prima rispettato a preventivo, mantenuto durante la gestione e poi conseguito anche a
consuntivo, compatibilmente con la presenza un certo grado di incertezza che comunque contraddistingue l’attività. Ma il risultato finanziario, economico e
patrimoniale di ogni esercizio non è un’entità autonoma perchè va ad inserirsi in un percorso di programmazione e gestione che valica i limiti temporali
dell’anno solare. L’attività di gestione, infatti, è continuativa nel tempo per cui esiste uno stretto legame tra i movimenti dell'esercizio chiuso con il
presente rendiconto e gli stanziamenti del bilancio triennale successivo.
Questi ultimi, sono direttamente interessati dai criteri di imputazione contabile degli accertamenti di entrata e degli impegni di spesa adottati (criterio di
competenza potenziata) e, soprattutto, dall'applicazione della tecnica contabile del fondo pluriennale vincolato (FPV). Gli effetti di un esercizio, anche se
completamente chiuso, si ripercuotono comunque sulle decisioni di entrata e spesa dell’immediato futuro e ne rappresentano l’eredità contabile. Si tratta di
aspetti diversi, come la sintesi dei dati finanziari di consuntivo, la composizione del risultato di amministrazione, la consistenza patrimoniale e la situazione
dei parametri di deficit strutturale.

La struttura del conto del bilancio è del tutto conforme a quella del bilancio preventivo e contiene, i seguenti dati:
 La previsione definitiva di competenza
 I residui attivi e passivi che derivano dal rendiconto dell'anno precedente
 Gli accertamenti e gli impegni assunti in conto competenza
 I residui attivi e passivi derivanti dal rendiconto dell'anno precedente riaccertati alla fine dell'esercizio
 Le riscossioni ed i pagamenti divisi nelle gestioni di competenza e residui
 Gli incassi ed i pagamenti effettuati dal tesoriere nel corso dell'esercizio
 I residui attivi e passivi da riportare nel prossimo esercizio divisi nelle gestioni di competenza e residui
 La differenza tra la previsione definitiva e gli accertamenti/impegni assunti in conto competenza
 La differenza tra i residui attivi e passivi derivanti dal rendiconto dell'anno precedente ed i residui attivi e passivi riaccertati alla fine dell'esercizio
 I residui passivi da riportare nel prossimo esercizio divisi nelle gestioni di competenza e residui.

Il conto del bilancio si conclude con una serie di quadri riepilogativi riconducibili al quadro riassuntivo di tutta la gestione finanziaria che evidenzia il
risultato di amministrazione.
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I residui attivi e passivi evidenziati in questo quadro sono stati oggetto di una operazione di riaccertamento da parte dell'ente, consistente nella revisione
delle ragioni del mantenimento in tutto od in parte di ciascun residuo.

I residui attivi per i quali è stata accertata la difficile esigibilità sono stati stralciati dal conto del bilancio e conservati nell'apposita voce delle attività
patrimoniali “crediti di dubbia esigibilità”, dove resteranno fino al compimento dei termini di prescrizione. Sono stati dichiarati “di dubbia esigibilità” i
crediti di qualsiasi natura affidati al concessionario in riscossione con ruoli ordinari o coattivi, ed in relazione ai quali il concessionario stesso abbia
restituito l'avviso di mora con annotazione d'irreperibilità (o morte e simili) o d'esecuzione forzata insufficiente o totalmente infruttuosa.

Per ciascun residuo passivo sono stati verificati i termini di prescrizione e tutti gli elementi costitutivi dell'obbligazione giuridicamente perfezionata nel
tempo, ovvero si è provveduto ad eliminare le partite di residui passivi riportati pur in mancanza di obbligazioni giuridicamente perfezionate o senza
riferimento a procedere di gare bandite.
La voce “Pagamenti per azioni esecutive non regolarizzate al 31 dicembre” evidenzia i pignoramenti effettuati presso la tesoreria unica e che non hanno
ancora trovato una regolarizzazione nelle scritture contabili dell'ente.
Il risultato di amministrazione tiene conto sia della consistenza di cassa sia dei residui esistenti alla fine dell'esercizio, compresi quelli provenienti da anni
precedenti.
Il risultato di gestione fa riferimento, invece, a quella parte della gestione ottenuta considerando solo le operazioni finanziarie relative all'esercizio in corso
senza, cioè, esaminare quelle generate da fatti accaduti negli anni precedenti e non ancora conclusi.
Questo valore, se positivo, mette in evidenza la capacità dell'ente di acquisire ricchezza e destinarla a favore della collettività amministrata. Allo stesso
modo un risultato negativo porta a concludere che l'ente ha dato vita ad una quantità di spese superiore alle risorse raccolte che, se non adeguatamente
compensate dalla gestione dei residui, determina un risultato finanziario negativo. Di conseguenza una attenta gestione dovrebbe dar luogo ad un risultato
di pareggio o positivo in grado di dimostrare la capacità dell'ente di acquisire un adeguato flusso di risorse (oltre all'eventuale avanzo di amministrazione
applicato) tale da assicurare la copertura finanziaria degli impegni di spesa assunti.

L’analisi della gestione finanziaria è stata articolata attraverso l’esame dei seguenti risultati:

1. della gestione complessiva, che è la somma dei risultati conseguiti nelle gestioni della competenza e dei residui (risultato di amministrazione);
2. della gestione di competenza, che costituisce un ottimo parametro di valutazione della capacità dell’Ente di utilizzare le risorse che si sono rese

disponibili nel corso dell’esercizio;
3. della gestione dei residui, che offre invece utili informazioni sulla attendibilità e la precisione con cui erano stati quantificati i crediti ed i debiti non

estinti negli esercizi precedenti.
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Sintesi dei dati finanziari a consuntivo

Il quadro riporta il risultato di amministrazione dell'esercizio e ne individua l'esito finanziario, prodotto dal simultaneo concorso della gestione di
competenza e da quella dei residui. Il fondo finale di cassa è ottenuto sommando la giacenza iniziale con le riscossioni che si sono verificate nell'esercizio e
sottraendo i pagamenti effettuati nello stesso intervallo di tempo.

Queste operazioni comprendono i movimenti di denaro che hanno impiegato risorse dell’anno (incassi e pagamenti in competenza) o rimanenze di esercizi
precedenti (incassi e pagamenti su residui). I residui attivi e passivi, infine, individuano le posizioni creditorie e debitorie di fine esercizio mentre la
consistenza del fondo pluriennale vincolato (FPV/U), se costituito, denota la presenza di impegni di spesa già finanziati ma imputati in esercizi futuri, in
dipendenza del loro grado di esigibilità non riconducibile all'esercizio dell'attuale rendiconto. Riguardo alla consistenza finale del fondo pluriennale
vincolato è importante notare come questo importo produce effetti automatici sugli stanziamenti del triennio successivo, dato che il valore assunto dal
FPV/U si ripercuote in modo automatico sulla consistenza iniziale del FPV/E stanziato nell'esercizio successivo.

Partendo da questi dati e delle informazioni al momento disponibili, si può ragionevolmente affermare che il risultato, come di seguito riportato, non
produce né produrrà nell'immediato effetti distorsivi tali da alterare il normale processo di pianificazione, aggiornamento e gestione delle previsioni di
entrata e uscita relative al bilancio in corso. L’ente, nel caso in cui questa condizione dovesse venire meno per il sopraggiungere di situazioni di sofferenza
dovute al verificarsi di fenomeni non ancora manifestati e riconducibili ad esercizi precedenti, potrà intervenire con tempestività e ricorrere, ove la
situazione lo dovesse richiedere, all’operazione di salvaguardia degli equilibri di bilancio prevista dall’attuale quadro normativo.

I dati raggruppati sono riportati nel quadro sotto indicato:

RESIDUI COMPETENZA
Fondo di cassa al 1° gennaio 2017 4.004.112,73
RISCOSSIONI 1.897.040,08 7.738.093,00 9.635.133,08
PAGAMENTI 1.212.654,48 7.826.919,00 9.039.573,48

4.599.672,33
PAGAMENTI per azioni esecutive non regolarizzate al 31 dicembre 0,00
fondo di cassa al 31 dicembre 4.599.672,33
RESIDUI ATTIVI 957.964,50 2.319.951,20 3.277.915,70
RESIDUI PASSIVI 485.696,54 1.382.649,03 1.868.345,57

1.409.570,13
6.009.242,46

FPV per spese correnti 127.334,39
FPV per spese in conto capitale 1.035.120,46

4.846.787,61AVANZO DI AMMINISTRAZIONE AL 31/12/2017

RISULTATO GESTIONE RESIDUI
SALDO PROVVISORIO AL 31/12/2017

QUADRO RIASSUNTIVO GESTIONE FINANZIARIA RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE 2017
In conto Totale

RISULTATO GESTIONE DI CASSA (fondo di cassa al 31 dicembre)
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Risultato di gestione

La gestione della competenza, intesa come Bilancio di funzionamento, analizza e raffronta, nei limiti dell’esercizio, l’insieme delle risorse disponibili con
le spese sostenute per l’erogazione dei diversi servizi (costi di gestione) o per la realizzazione di opere.

La seguente tabella consente di individuare le principali voci di composizione e la misura della loro incidenza anche nella realizzazione del risultato:

FPV Avanzo Accertamenti FPV Impegni

Bilancio corrente (Entrata: I+II+III  - Spesa I+IV) 197.204,75 0,00 7.991.991,07 127.334,39 7.213.408,76 848.452,67

Bilancio investimenti (Entrata: IV+VI  - Spesa II) 664.166,81 395.920,00 830.732,09 1.035.120,46 760.838,23 94.860,21

Entrate da attività finanziarie 1.980,00 1.980,00 0,00

Anticipazioni da tesoriere 0,00 0,00 0,00

Bilancio “servizi per conto terzi” 1.233.341,04 1.233.341,04 0,00

10.058.044,20 9.209.568,03
AVANZO/DISAVANZO di GESTIONE 943.312,88

BILANCIO RISULTATO
ENTRATE USCITE

Tale gestione, come si può rilevare dalla tabella sopra indicata, si è chiusa nel suo complesso con un avanzo complessivo di gestione pari ad €  943.312,88.

Va evidenziato che tale avanzo deriva da maggiori entrate correnti quantificate alla fine dell’anno, e quindi difficilmente prevedibili, oltre ad una
contrazione della spesa corrente, in particolare dalla gestione delle spese per utenze.

Questi valori complessivi forniscono solo un’informazione sintetica sull’attività dell’Ente, senza indicare quale sia stata la destinazione, o l’utilizzo delle
risorse disponibili ed il risultato conseguito, per ognuna delle principali componenti del Bilancio (corrente – di investimento – partite di giro).
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Gestione dei residui

La chiusura del rendiconto è stata preceduta dalla ricognizione dei residui attivi e passivi relativi ad esercizi pregressi (riaccertamento ordinario) per
verificare la fondatezza della rispettiva posizione giuridica originaria, il permanere nel tempo della posizione creditoria o debitoria, la corretta imputazione
contabile in base al criterio di esigibilità dell’entrata e della spesa, ed infine, l’esatta collocazione nella rispettiva struttura contabile.
La ricognizione dei residui attivi approvata, previo parere favorevole dell’organo di revisione, con delibera di Giunta n. 32 del 14 marzo 2018, ha permesso
di individuare e gestire contabilmente le possibili situazioni dei crediti di dubbia e difficile esazione, di quelli riconosciuti assolutamente inesigibili, dei
crediti riconosciuti insussistenti per la sopravvenuta estinzione legale del diritto o per l’indebito o erroneo accertamento originario del diritto al credito. La
ricognizione sui residui passivi ha consentito invece di gestire contabilmente le situazioni relative ai residui passivi per il quale il corrispondente debito
risultava essere insussistente o prescritto. I residui attivi riconosciuti assolutamente inesigibili o insussistenti per l’avvenuta legale estinzione (prescrizione)
o per indebito o erroneo accertamento del credito sono stati definitivamente eliminati e formalizzati nella delibera di riaccertamento ordinario dei residui,
debitamente motivata.
Allo stesso tempo, i residui passivi riconosciuti insussistenti per l’avvenuta legale estinzione (prescrizione) o per indebito o erroneo impegno di
un’obbligazione non dovuta sono stati definitivamente eliminati dalle scritture e dai documenti di bilancio attraverso lo stesso provvedimento di
riaccertamento ordinario dei residui. Per quanto riguarda quest’ultima operazione, nel caso in cui l’eliminazione o la riduzione del residuo passivo avesse
interessato una spesa finanziata da un’entrata con un preciso vincolo di destinazione, si da fin d’ora atto che l’economia così determinata sarà gestita in
modo separato per ripristinare così l’originario vincolo di destinazione (vincolo sull’avanzo di amministrazione).
Il prospetto riporta la situazione relativa alla gestione dei residui accostando la consistenza iniziale (inizio esercizio) con quella finale, successiva alle
operazioni contabili di rendiconto (riaccertamento ordinario).

Residui attivi

Residui. Iniz. Residui riscossi Residui riportati Maggiori/minori
entrateTit.    I -   Entrate di natura tributaria, contrib. perequativa € 2.059.289,17 € 1.314.824,05 € 744.464,92 -€ 0,20

Tit.   II -  Trasferimenti correnti € 110.639,33 € 89.285,73 € 21.353,60 € 0,00
Tit.  III - Entrate extratributarie € 520.520,02 € 422.758,74 € 135.034,61 € 37.273,33
Tit.  IV - Entrate in c/capitale € 77.393,97 € 51.558,16 € 25.836,33 € 0,52
Tit.   V -  Entrate da riduzione di attività finanziarie € 1.525,00 € 1.120,00 € 405,00 € 0,00
Tit.  VI -  Accensione di prestiti € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00
Tit. VII -  Anticipazione da Istituto tesoriere/cassiere € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00
Tit.  IX - Entrate per conto di terzi e partite di giro € 48.363,44 € 17.493,40 € 30.870,04 € 0,00

TOTALE € 2.817.730,93 € 1.897.040,08 € 957.964,50 € 37.273,65

R e s i d u i
E N T R A T A – residui attivi
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Come si può notare dai dati sopra riportati:

- i residui dei primi tre titoli (entrate correnti) sono stati riscossi nella misura del 67,90%.  L’importo maggiore da incassare è relativo alle entrate tributarie
in particolare per l’attività di accertamento dell’IMU e TASI ed alla tassa sui rifiuti cui corrisponde negli ultimi anni un aumento del mancato gettito

- nel Titolo IV, invece, la rilevante differenza tra i residui iniziali e le riscossioni (effettuate nella misura del 47,67,%) trova giustificazione unicamente
nella caratteristica di tali entrate, tutte riferite a risorse finalizzate alla realizzazione di opere pubbliche (gestione somme da deposito bancario, da
prelevare ogniqualvolta si devono operare pagamenti con i fondi derivanti dai mutui contratti; contributi da Amministrazione Provinciale e Regione, che
saranno erogati a fronte delle spese sostenute e documentate.

Per l’analisi dei minori residui attivi si può vedere di seguito la relativa tabella con indicate le motivazioni.
Complessivamente si sono registrate minori entrate e quindi eliminati residui attivi con un saldo pari a €. 81.,44 per le seguenti motivazioni:

ELENCO RESIDUI ATTIVI ELIMINATI AL 31/12/2017
residuo mandato in economia

N.ro Cap. Descrizione Anno avanzo
accantonato

avanzo
vincolato

avanzo
destinato

avanzo
libero Motivazione

113 104150 FONDO DI SOLIDARIETA' COMUNALE 2016 2016 €          0,20 arrotondamento

200 305100
CANONE CONCESSIONE SERVIZIO
DISTRIBUZIONE GAS - ANNO 2015 2016 €          0,10 arrotondamento

243 305361
rimborso comune di Casalserugo emolumenti
Marostica 06.11.2015/31.12.2015 2015 €          1,90

minore
trasferimento e
minore  spesa

215 305361

Integrazione retribuzione posizione attribuita al
Segretario - Rimborso ai sensi art. 43 CCNL 2001 -
ANNO 2016 2016 €          0,15 arrotondamento

236 305361
rimborso comune di Casalserugo emolumenti
Marostica - anno 2016 - retribuzione di risultato 2016 €         12,24

minore
trasferimento e
minore  spesa

167 301900

CONTRIBUTO SERVIZIO ASSISTENZA
DOMICILIARE MAGGIO - GIUGNO - LUGLIO
2015 2015 €         51,22 errore di calcolo

66 301900
CONTRIBUTO SERVIZIO TELESOCCORSO
TELECONTROLLO 1^ TRIM. 2016 2016 €         15,63 errore di calcolo

 TOTALE RESIDUI ATTIVI ELIMINATI €         81,44
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Residui Passivi

Residui. Iniz. Residui pagati Residui riportati Minori spese

Tit. I – Spese Correnti  €             1.037.453,41  €                814.211,46  €                202.247,45 -€ 20.994,50
Tit. II– Spese Iin conto capitale  €                138.106,42  €                120.680,25  €                  14.996,54 -€ 2.429,63
Tit. III - Spese per incremento attività finanziarie  €                       360,00  €                       360,00  €                               - € 0,00
Tit. III - Spese per rimborso Prestiti  €                  21.205,90  €                  21.205,90  €                               - € 0,00
Tit. III - Chiusura anticipazioni ricevute da tesoriere/cassiere  €                               -  €                               -  €                               - € 0,00
Tit. IV – Uscite per conto terzi e partite di giro  €                533.136,69  €                256.196,87  €                268.452,55 -€ 8.487,27

TOTALE  €             1.730.262,42  €             1.212.654,48  €                485.696,54 -€ 31.911,40

S P E S A – residui passivi
R e s i d u i

Trattandosi di spese relative ad impegni assunti nel corso degli esercizi precedenti, i pagamenti effettuati ed i residui riportati dovrebbero coprire la quasi
totalità degli importi iniziali, fatta eccezione per le eventuali economie di spesa realizzate nel corso dell’esercizio.

Nella fattispecie ha inciso molto l’introduzione del principio di competenza potenziato del nuovo D.Lgs. 118/11 che ha cambiato la gestione dei residui
considerati tali solo se la prestazione è avvenuta entro la chiusura dell’esercizio. In assenza di ciò la spesa può essere re imputata ad altro esercizio ovvero
in assenza di ordinativo considerata come economia.

Dai dati sopra riportati si rileva che:

- nel titolo I (spese correnti) i pagamenti hanno coperto quasi  il 80,50% dei residui iniziali. Le rimanenti spese, decurtate delle economie realizzate
nell’ambito delle spese per manutenzioni e funzionamento degli uffici, gestione di servizi e utenze diverse saranno pagate nell’esercizio successivo.

- nel titolo II (spese di investimento), gli impegni iniziali sono stati seguiti da pagamenti nella misura del 89,14%, mentre i residui da riportare
corrispondono al 10,86%.
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Equilibri finanziari e principi contabili

Il sistema articolato del bilancio identifica gli obiettivi, destina le risorse nel rispetto del pareggio generale tra risorse attribuite (entrate) e relativi impieghi
(uscite) e separa, infine, la destinazione della spesa in quattro diverse tipologie: la gestione corrente, gli interventi negli investimenti, l'utilizzo dei
movimenti di fondi e la registrazione dei servizi per conto terzi. I modelli di bilancio e rendiconto adottano la stessa suddivisione.

Partendo da queste linee conduttrici, i documenti contabili originari erano stati predisposti rispettando le norme che impongono il pareggio tra gli
stanziamenti complessivi in termini di competenza e cassa, quest'ultima relativa al solo primo anno del triennio. Questa corrispondenza è stata poi
mantenuta durante la gestione attraverso la rigorosa valutazione sia dei principali flussi di risorse in entrata che delle corrispondenti previsioni di spesa
(rispetto del principio n.15 - Equilibrio di bilancio).
Gli stanziamenti del bilancio, avendo carattere autorizzatorio ed identificando il limite per l’assunzione degli impegni, sono stati dimensionati e poi
aggiornati (variazioni di bilancio) in modo da garantire l’imputazione delle obbligazioni attive e passive nei rispettivi esercizi. Di conseguenza, le
corrispondenti previsioni hanno tenuto conto che, per obbligo di legge, le obbligazioni giuridicamente perfezionate devono essere imputate nell’esercizio in
cui l’obbligazione andrà poi a scadere (rispetto del principio n.16 - Competenza finanziaria).

Nel predisporre i documenti di rendiconto non si è ignorato che i prospetti ufficiali esprimono anche la dimensione finanziaria di fatti economici valutati in
via preventiva. La scomposizione del bilancio nelle previsioni dei singoli capitoli (Piano esecutivo di gestione), pertanto, è stata formulata in modo da
considerare che i fatti di gestione dovevano rilevare, a rendiconto, anche l'aspetto economico dei movimenti (rispetto del principio n.17 - Competenza
economica).

La situazione di iniziale equilibrio tra entrate e uscite è stata oggetto di un costante monitoraggio tecnico in modo da garantire che con le variazioni di
bilancio fossero conservati gli equilibri e mantenuta la copertura delle spese correnti ed il finanziamento degli investimenti. Con l'attività di gestione, e il
conseguente accertamento delle entrate e impegno delle spese, gli stanziamenti si sono tradotti in accertamenti ed impegni. A rendiconto, pertanto, la
situazione di equilibrio (pareggio di bilancio) che continua a riscontrarsi in termini di stanziamenti finali non trova più corrispondenza con i corrispondenti
movimenti contabili di accertamento ed impegno, creando così le condizioni per la formazione di un risultato di competenza che può avere segno positivo
(avanzo) o negativo (disavanzo).

Il prospetto, limitato alla sola competenza, riporta la situazione in termini di stanziamenti e di relativo risultato.
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EQUILIBRIO DI PARTE CORRENTE 2017 EQUILIBRIO DI PARTE CAPITALE 2017
A) FPV di parte corrente iniziale (+) 197.204,75 P) Utilizzo avanzo per spesa investimento (+) 395.920,00
AA) Recupero disavanzo aa esercizio precedente (-) 0,00 Q) FPV conto capitale entrata (+) 664.166,81
B) Entrate titolo I - II - III (+) 7.991.991,07 R) Entrate titolo IV - V - VI (+) 832.712,09
di cui per estinzione antic. mutui 0,00 C) Entrate tit. 4 contr. invest. per est. mutui (-) 0,00
C) Entrate in c/capitale titolo 4 (+) 0,00 I) Entrate c/capitale dest. a spese correnti da leggi (-) 0,00
D) Spese titolo I Spese correnti (-) 7.124.567,52 S1) Entrate tit. 5 risc. crediti a breve termine (-) 1.980,00
DD) FPV di parte corrente finale (-) 127.334,39 S2) Entrate tit. 5 risc. crediti a medio/lungo (-) 0,00
E) Spese tit. II Trasferimenti in c/capitale (-) 0,00 T) Entrate tit. 5 per rid. attività finanziarie (-) 0,00
F) Rimborso prestiti parte del Titolo IV (-) 88.841,24 L) Entrate correnti per spede in c/capitale (+) 0,00
G) somma finale (G=A-AA+B+C-D-DD-E-F) 848.452,67 M) Entrate accensione prestiti per estinzione mutui (-) 0,00
ALTRE POSTE DIFFERENZIALI U) spese tit. 2 in c/capitale (-) 760.838,23
H) Utilizzo avanzo per spese correnti (+) 0,00 UU) FPV in c/capitale (-) 1.035.120,46
di cui per estinzione antic. mutui 0,00 V) Spese tit. 3 per acquisiz. attività finanziarie (-) 0,00
I) Entrate c/capitale per spese correnti in base a leggi (+) 0,00 E) Spese tit. II Trasferimenti in c/capitale (+) 0
di cui per estinzione antic. mutui 0,00
L) Entrate correnti destinate a investimento in base a leggi (-) 0,00
M) Entrate accensione prestiti per estinzione mutui (+) 0,00
EQUILIBRIO DI PARTE CORRENTE EQUILIBRIO DI PARTE CORRENTE

O=G+H+I-L+M 848.452,67 Z=P+Q+R-C-I-S1-S2-T+L-M-U-UU-V+E 94.860,21

(+) 1.980,00
(+) 0,00
(+) 0,00
(-) 1.980,00
(-) 0,00
(-) 0,00

943.312,88

848.452,67
(-) 0,00
(-) 0,00

848.452,67
Entrate non ricorrenti che non hanno dato copertura ad impegni
Equilibrio di parte corrente ai fini della copertura degli investimenti pluriennali

EQUILIBRIO FINALE  W=O+Z+S1+S2+T-X1-X2-Y

Saldo corrente ai fini della copertura degli investimenti pluriennali:
Equilibrio di parte corrente (O)

EQUILIBRI ECONOMICO FINANZIARIO
S1) Entrate tit. 5 riscossione crediti a breve termine
S2) Entrate tit. 5 riscossione crediti a medio/lungo

Utilizzo risultato di amministrazione per finanziamento spese correnti (H)

T) Entrate tit. 5 per riduzione attività finanziarie
X1) Spese tit. 3.02 per concessione crediti a breve termine
X2) Spese tit. 3.02 per concessione crediti a medio/lungo termine
Y) Spese tit. 3.04 per altre spese per incremento di attività finanziarie
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a) CRITERI DI VALUTAZIONE UTILIZZATI

Criterio generale di attribuzione dei valori contabili

Il rendiconto, al pari degli allegati ufficiali, è stato redatto secondo i principi contabili ufficiali che garantiscono, in virtù della loro corretta applicazione, la
comparabilità tra i consuntivi dei diversi esercizi.
Le operazioni di chiusura del rendiconto sono state precedute da una rigorosa valutazione dei flussi finanziari e integrate, in casi particolari, anche da
considerazioni di tipo economico. Sono state prese in considerazione le operazioni svolte nel periodo di riferimento cercando di evitare che i criteri di
valutazione e di stima potessero portare a sottovalutazioni e sopravalutazioni delle singole poste (attendibilità).
I documenti del sistema di bilancio relativi al rendiconto, hanno attribuito gli accertamenti di entrata e gli impegni di uscita ai rispettivi esercizi di
competenza "potenziata", ciascuno dei quali coincide con l'anno solare (rispetto del principio n.1 - Annualità);
Il procedimento di accertamento delle entrate e di stesura dei relativi modelli obbligatori si è concretizzato nel rispetto formale e sostanziale delle norme
che disciplinano la redazione dei documenti contabili (correttezza). I modelli del rendiconto espongono i dati adottando una classificazione che ne agevola
la consultazione mentre i valori numerici più importanti sono stati corredati da un’informativa supplementare, presente nelle tabelle e nei testi della Nota
integrativa, che ne facilita la comprensione e l'intelligibilità (comprensibilità).
Nell’affrontare questi aspetti si è partiti dal presupposto che gli utilizzatori finali di queste informazioni siano già in possesso della normale diligenza
richiesta per esaminare i dati contabili di consuntivo e possiedano, allo stesso tempo, una ragionevole conoscenza sull'attività svolta dall'amministrazione
(rispetto del principio n.5 - Veridicità attendibilità, correttezza e comprensibilità).
Nella fase tecnica che preceduto la stesura del documento contabile, le componenti positive non realizzate non sono state contabilizzate mentre le
componenti negative sono state contabilizzate, e quindi rendicontate, anche se non sono definitivamente realizzate (rispetto del principio n.9 - Prudenza).
Il riscontro sulle entrate, oggetto di accertamento in conto competenza, ha comportato la verifica sulla presenza di tutti gli elementi identificativi, come la
ragione del credito, il titolo giuridico che lo supporta, il soggetto debitore, l’ammontare del credito con la relativa scadenza, mentre gli uffici competenti
spetta l'obbligo di conservare la relativa documentazione giustificativa.
In linea di massima e salvo specifiche deroghe previste dalla legge o dai princìpi, l’iscrizione della posta contabile nel bilancio è avvenuta rispettando il
criterio della scadenza del credito, dato che l’accertamento delle entrate è effettuato nell’anno in cui sorge l’obbligazione attiva con imputazione contabile
all’esercizio in cui viene a scadere.
Dopo questa doverosa premesse di carattere generale, il prospetto che segue mostra il riepilogo dell’entrata per titoli, in sintonia con quanto riportato nella
prima parte del rendiconto ufficiale. Le note sviluppate nei successivi argomenti (tributi, trasferimenti correnti, entrate extratributarie, entrate in c/capitale,
riduzione di attività finanziarie, accensione di prestiti e anticipazioni da tesoriere/cassiere) andranno invece ad analizzare i criteri seguiti per accertare gli
importi dei diversi tipi di entrata, per imputarli ai rispettivi esercizi di competenza.

Per quanto riguarda la GESTIONE DI COMPETENZA, vengono riportati nelle seguenti tabelle i dati della previsione iniziale, raffrontati a quelli della
previsione finale (assestata), alle somme accertate o impegnate, nonché a quelle riscosse o pagate.



Comune di PONTE SAN NICOLO’

15

PARTE  ENTRATA

Nella fase tecnica che preceduto la stesura del documento contabile, le componenti positive non realizzate non sono state contabilizzate mentre le
componenti negative sono state contabilizzate, e quindi rendicontate, anche se non sono definitivamente realizzate (rispetto del principio n.9 - Prudenza).
Il riscontro sulle entrate, oggetto di accertamento in conto competenza, ha comportato la verifica sulla presenza di tutti gli elementi identificativi, come la
ragione del credito, il titolo giuridico che lo supporta, il soggetto debitore, l’ammontare del credito con la relativa scadenza, mentre gli uf fici competenti
spetta l'obbligo di conservare la relativa documentazione giustificativa. In linea di massima e salvo specifiche deroghe previste dalla legge o dai princìpi,
l’iscrizione della posta contabile nel bilancio è avvenuta rispettando il criterio della scadenza del credito, dato che l’accertamento delle entrate è effettuato
nell’anno in cui sorge l’obbligazione attiva con imputazione contabile all’esercizio in cui viene a scadere.
Dopo questa doverosa premesse di carattere generale, il prospetto che segue mostra il riepilogo dell’entrata per titoli, in sintonia con quanto riportato nella
prima parte del rendiconto ufficiale. Gli schemi successivi analizzano invece nel dettaglio ogni singolo argomento.

Prev. Iniziali Prev. Definitive Accertamenti Riscossioni
Tit.    I -   Entrate di natura tributaria, contrib. perequativa 6.687.200,00€ 6.654.718,19€ 6.755.556,29€ 4.914.980,29€
Tit.   II -  Trasferimenti correnti 224.506,44€ 279.487,36€ 263.513,33€ 202.402,78€
Tit.  III - Entrate extratributarie 1.026.039,36€ 997.756,60€ 972.921,45€ 719.310,59€
Tit.  IV - Entrate in c/capitale 1.731.000,00€ 1.944.298,93€ 830.732,09€ 679.060,55€
Tit.   V -  Entrate da riduzione di attività finanziarie 30.000,00€ 30.000,00€ 1.980,00€ -€
Tit.  VI -  Accensione di prestiti 330.000,00€ -€ -€ -€
Tit. VII -  Anticipazione da Istituto tesoriere/cassiere 1.000.000,00€ 1.000.000,00€ -€ -€

sub totale 11.028.745,80€ 10.906.261,08€ 8.824.703,16€ 6.515.754,21€
Tit.  IX - Entrate per conto di terzi e partite di giro 1.870.000,00€ 1.960.000,00€ 1.233.341,04€ 1.222.338,79€

TOTALE 12.898.745,80€ 12.866.261,08€ 10.058.044,20€ 7.738.093,00€
Utilizzo avanzo amministrazione 395.920,00€
FPV spese correnti 197.204,75€
FPV spese capitale 664.166,81€

TOTALE 12.898.745,80€ 14.123.552,64€ 10.058.044,20€ 7.738.093,00€

COMPETENZA
ENTRATA

Come  si  può  ben  notare  lo  scostamento  tra  la  previsione  definitiva  e  quella  iniziale  che,  escludendo  l’avanzo  dell’anno  precedente, il FPV e le
partite di giro,  ammonta  a   + €. 122.484,72 (pari al 1,11%) ed è così articolato:
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Tit.    I -   Entrate di natura tributaria, contrib. r perquativa (-) 32.481,81€
Tit.   II -  Trasferimenti correnti (+) 54.980,92€
Tit.  III - Entrate extratributarie (-) 28.282,76€
Tit.  IV - Entrate in c/capitale (+) 213.298,93€
Tit.   V -  Entrate da riduzzione di attività finanziarie -€
Tit.  VI -  Accensione di prestiti (-) 330.000,00€
Tit. VII -  Anticipazione da Istituto tesoriere/cassiere -€

TOTALE 122.484,72-€

trova giustificazione nelle motivazioni sotto elencate:

Entrate Tributarie: Lo scostamento tra dati previsionali e definitive trova riscontro su varie poste le cui principali sono una minore previsione rispetto al
previsionale IMU a seguito probabilmente delle esenzioni introdotte dal governo oltre alla parificazione ad abitazione principale delle abitazioni concesse
in uso gratuito ai figli, oltre ad altre minori variazioni di modesta entità.
Contributi e trasferimenti correnti: le modalità con le quali vengono effettuate le comunicazioni dei trasferimenti statali e regionali, a volte successive
all’accredito degli importi stessi, non rendono agevole la previsione iniziale.
Entrate extratributarie: la differenza tra la previsione iniziale e quella definitiva, oltre che ad una serie di minori o maggiori entrate di lieve entità  che quasi
si compensano, il minor importo risultante è da ascrivere alla riduzione dei proventi dai canoni di affitto per €. 17.000,00, dal personale in comando per €.
26.944,24 e dalle concessioni cimiteriali per €. 26.000,00 oltre a varie voci positive e negative
Entrate in c/capitale: il divario è dovuto a maggiori contributi della Regione e di altri Enti per la realizzazione della Rotatoria sulla SS e per la realizzazione
dell’impianto di videosorveglianza.
Entrate da accensione di prestiti: il divario è dovuto alla modifica del finanziamento dell’opera con l’avanzo di amministrazione.
Nessuna considerazione nei “servizi per conto terzi” in quanto gli stessi prescindono da una programmazione dell’Ente ma seguono l’andamento della
gestione.

Alla previsione definitiva di complessivi 10.906.261,08 al netto dell’anticipazione di cassa, dei servizi per conto terzi, del FPV e dell’avanzo di
amministrazione, hanno fatto, poi, riscontro accertamenti per complessivi € 8.824.703,16 (pari al 80,91%) e riscossioni per complessivi € 6.515.754,21
(pari all’73,83% degli accertamenti).

Il divario riguardante la differenza tra quanto accertato  e le riscossioni:
- nel titolo I° va segnalato che non sono state accreditate, le somme relative al saldo dell’addizionale comunale all’IR.Pe.F. , dei proventi IMU. e TASI
versati nel mese di dicembre e successivamente riaccreditati dal MEF oltre all’introito del saldo della TARI
- nel titolo II° risultano, invece, ancora da riscuotere alcune assegnazioni regionali e da altri enti pubblici.
- nel titolo III° la differenza tra quanto accertato e quanto riscosso è dovuta principalmente al mancato incasso del rimborso della quota di

ammortamento dei mutui da parte di CVS, delle rette per l’asilo nido, della quota aggiuntiva del gas per attività sociali e della quota del personale in
comando oltre a piccole cifre nei numerosi capitoli che formano il titolo III.
- nel titolo IV° la differenza è dovuta al rinvio della riscossione dei contributi regionale e degli altri Enti al completamento dei lavori.
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PARTE  SPESA

Le operazioni di chiusura contabile delle uscite di bilancio, al pari di quelle relative alle entrate, sono state precedute dalla valutazione dei flussi finanziari
che si sono manifestati nell'esercizio, talvolta integrata anche da considerazioni di tipo economico.
Il procedimento di attribuzione della spesa e di stesura dei relativi modelli obbligatori si è concretizzato nel rispetto formale e sostanziale delle norme che
disciplinano la redazione dei documenti contabili (correttezza) mentre i documenti riportano i dati con una classificazione che ne agevole la consultazione.
Il riscontro sulle uscite, oggetto di impegno in conto competenza, ha comportato la verifica sulla presenza di tutti gli elementi identificativi, come la
ragione del debito, l’indicazione della somma da pagare, il soggetto creditore, la scadenza dell’obbligazione e la spec ificazione del vincolo costituito sullo
stanziamento di bilancio, mentre agli uffici competenti spetta l'obbligo di conservare la relativa documentazione giustificativa.

Il prospetto mostra il riepilogo della spesa per titoli, in sintonia con quanto riportato nella seconda parte del conto di bilancio ufficiale, mentre le note
descrittive associate a ciascun argomento, sviluppate di seguito, espongono i criteri adottati per attribuire la spesa ai rispettivi esercizi.

Prev. Iniz. Prev. Defin. Impegni Pagamenti
Tit. I – Spese Correnti 7.848.900,80 8.040.321,90 7.124.567,52 6.055.076,79
Tit. II– Spese Iin conto capitale 2.061.000,00 3.004.385,74 760.838,23 596.505,30

Totale Spese Finali 9.909.900,80 11.044.707,64 7.885.405,75 6.651.582,09

Tit. III - Spese per incremento attività finanziarie 30.000,00 30.000,00 1.980,00 1.980,00
Tit. IV - Spese per rimborso Prestiti 88.845,00 88.845,00 88.841,24 88.841,24
Tit. V - Chiusura anticipazioni ricevute da tesoriere/cassiere 1.000.000,00 1.000.000,00 0,00 0,00
Tit. VII – Uscite per conto terzi e partite di giro 1.870.000,00 1.960.000,00 1.233.341,04 1.084.515,67

TOTALE 12.898.745,80 14.123.552,64 9.209.568,03 7.826.919,00

S P E S A
C o m p e t e n z a

Lo scostamento tra la previsione iniziale e quella definitiva, al netto delle spese per rimborso prestiti e delle partite di giro, e includendo il FPV, ammonta a
- € 273.435,28 (pari ad un aumento della spesa del 2,76%), è così ripartito:

Differenza FPV variazione netta
Tit. I Spese Correnti 191.421,10€ 197.204,75€ 5.783,65-€
TiT. II Spese in conto Capitale 943.385,74€ 664.166,81€ 279.218,93€

TOTALE 1.134.806,84€ 861.371,56€ 273.435,28€

Le variazioni delle previsioni sono dovute:

per il Titolo I, le nuove e maggiori entrate, dichiarate nel corso dell’esercizio ed utilizzate per fronteggiare nuove e maggiori spese e le variazioni
apportate ai capitoli di spesa, in aumento ed in diminuzione (per far fronte alle effettive necessità verificatesi nel corso dell’anno), hanno comportato un
aumento della previsione definitiva, rispetto a quella iniziale, per l’importo sopra indicato, in particolare dalla reimputazione delle somme previste nel 2016
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la cui esigibilità è prevista nel 2017. Tale aumento di spesa è stato compensato dall’aumento delle entrate dall’apposito Fondo Pluriennale Vincolato.
Ovviamente tale importo è il risultato algebrico degli aumenti e delle diminuzioni verificatesi nei diversi interventi. L’analisi dei movimenti registrati
evidenzia che gli adeguamenti hanno interessato diversi capitoli, con variazioni positive e negative, anche nell’ambito di medesimi interventi, di importi
spesso di entità non rilevante, con la conseguente impossibilità di collegare fatti specifici ai risultati sopra elencati .

per il Titolo II, la differenza è dovuta alla maggiore spesa per lavori di sistemazione stradali e sugli edifici a seguito dell’erogazione di contributi da parte
della oltre alla previsione di contributi della regione e di altri Enti pubblici assegnati successivamente all’approvazione del bilancio.

Nessuna considerazione nei “servizi per conto terzi” in quanto gli stessi prescindono, come per l’Entrata, da una programmazione dell’Ente.

Alla previsione definitiva della spesa finale €. 11.044.707,64 hanno fatto, poi, riscontro impegni per complessivi € 7.885.405,75 (pari al 71,39% del
definitivo oltre a €. 1.162.454,85 per FPV pari al 10,52% così per complessivi impegni del 81,91%) e pagamenti  per €  6.651.582,09 (pari al 84,35% deg li
impegni). Per quanto riguarda la differenza tra gli impegni ed i pagamenti va evidenziato che quella che si rileva nel Titolo I è dovuta al rinvio dei
pagamenti di tutte quelle spese che, per motivi tecnico-amministrativi, hanno trovato o troveranno il loro completamento nel corso dell’esercizio
successivo: forniture e servizi effettuati nell’ultima parte dell’anno, comprese le utenze, con importi di diverso ammontare ripartiti nelle varie funzioni,
indennità di carica e compensi ai Revisori, oneri a carico dell’Ente su retribuzioni e compensi, compreso il fondo di produttività, altri interventi nel settore
sociale, quota IRAP a carico e sgravi su tributi comunali..

Nel Titolo II la rilevante differenza tra quanto impegnato ed i pagamenti effettuati è dovuta unicamente alla caratteristica di tali spese, quasi tutte riferite a
lavori pubblici finanziati con perequazione urbanistica e contributi da parte della Regione verso la fine dell’anno che ha causato lo slittamento in avanti
delle opere finanziate con tale fonte di finanziamento, nonché ad acquisto di attrezzature di uso durevole in corso di esecuzione o fornitura.
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b) LE PRINCIPALI VOCI DEL CONTO DI BILANCIO (COMPRESA CLASSIFICAZIONE DELLE ENTRATE E DELLE SPESE)

Dal 2015 Regioni ed Enti locali sono stati chiamati all'armonizzazione contabile applicando il Dlgs 118/2011, seppure con gradualità, essendo la nuova
contabilità affiancata alla precedente con finalità conoscitive, come stabilisce il recente Dlgs 126/2014. È stato un cambiamento molto importante, che si
colloca nell'ambito del percorso di attuazione del federalismo fiscale ed è finalizzato - appunto - ad armonizzare il bilancio delle diverse amministrazioni
pubbliche, con l'obiettivo di favorire il migliore consolidamento dei conti pubblici nazionali rendendo omogenei i criteri di classificazione delle entrate e
delle spese, adottando un'impostazione coerente con le regole di livello europeo.

Ne consegue anche un progressivo e significativo miglioramento della qualità e della trasparenza nella produzione dei dati e delle statistiche di finanza
pubblica, nonché una più efficace rappresentazione della situazione economico-finanziaria degli enti della pubblica amministrazione, anche per assicurare
la verifica dei vincoli europei. Del resto, proprio la legge 196/2009, recante "La legge di contabilità e finanza pubblica", nella prospettiva di un riordino
della contabilità pubblica, ha previsto che "le amministrazioni pubbliche concorrono al perseguimento degli obiettivi di finanza pubblica sulla base dei
princìpi fondamentali dell'armonizzazione dei bilanci pubblici e del coordinamento della finanza pubblica, e ne condividono le conseguenti responsabilità".

Il nuovo ordinamento contabile ha inciso in modo rilevante sulle logiche di contabilizzazione (basti pensare alla nuova "competenza finanziaria
potenziata"), sulle classificazioni delle entrate e delle spese, sui principi contabili, sugli schemi di bilancio, sugli strumenti di programmazione nonché sul
piano dei conti da utilizzare.

In particolare, la classificazione delle entrate e delle spese è un profilo di estrema importanza nella direzione dell'armonizzazione contabile, essendo
strutturata in modo analogo con le altre amministrazioni del settore pubblico e in coerenza con la classificazione COFOG (Classification Of Function Of
Government), che costituisce la tassonomia internazionale della spesa pubblica per funzione secondo il Sistema dei Conti Europei SEC95. Quest'ultima è
una classificazione delle funzioni di governo, articolata su tre livelli gerarchici (rispettivamente denominati Divisioni, Gruppi e Classi), per consentire, tra
l'altro, una valutazione omogenea delle attività delle pubbliche amministrazioni svolte dai diversi paesi appartenenti all'unione europea.

Strettamente correlato alla nuova classificazione adottata dal Dlgs 118/2011, poi, è il piano dei conti integrato, che specifica ulteriormente l'articolazione,
introducendo più livelli di analisi (cinque) che garantiscono un progressivo approfondimento.
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Entrate

Analizzando la nuova classificazione definita, strutturalmente simile alla precedente, sulla base della versione aggiornata dell'articolo 165 del Dlgs
267/2000 le entrate si suddividono in titoli (fonte di provenienza) e tipologie (natura nell'ambito di ciascuna fonte di provenienza). Ai fini della gestione,
quindi nell'ambito del piano esecutivo di gestione, le tipologie, poi, sono suddivise in categorie (oggetto dell'entrata nell'ambito della tipologia di
appartenenza), in capitoli ed eventualmente in articoli.

Tit. 1/E Correnti tributaria, contributiva e perequativa
Le risorse di questa natura comprendono le imposte, tasse e tributi similari (Tip.101), i fondi perequativi delle amministrazioni centrali (Tip.301). Per
questo tipo di entrate, ma solo in casi particolari, la norma contabile consente di adottare dei criteri di registrazione, e quindi di accertamento, diversi dal
principio generale che prescrive l’imputazione dell’obbligazione giuridicamente perfezionata all’esercizio in cui il credito diventerà realmente esigibi le.
Tra le varie entrate (Tip.101) sono previste l’IMU, la TASI, l’Addizionale all’IRPEF, imposta sulla pubblicità, la Tosap e la TARI mentre tra i fondi
perequativi (Tip.301) è presente il Fondo di solidarietà.
Il quadro mostra la composizione sintetica delle entrate tributarie mentre il dettaglio è riportato nel rendiconto ufficiale (entrate per tipologia)

Stanziam. finali Accertamenti
101 Imposte, tasse e proventi assimilati 5.028.043,89€ 5.128.881,99€
301 Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali 1.626.674,30€ 1.626.674,30€

Totale 6.654.718,19€ 6.755.556,29€

Tit.1/E (Correnti tributaria, contributiva e perequativa)
Rendiconto 2017

Tit.2/E (Trasferimenti correnti)
Gli accertamenti contabili, con poche eccezioni riportate di seguito e in corrispondenza delle singole tipologie, sono stati formalizzati applicando il
principio della competenza potenziata che richiede, come regola generale, di imputare l’entrata nell’esercizio in cui l’obbligazione giuridica è esigibile. Per
quanto concerne, in particolare, i trasferimenti da altre pubbliche amministrazioni, l'esigibilità coincide con l'atto di impegno dell'amministrazione
concedente. La registrazione dell'accertamento, pertanto, colloca l'importo nell'esercizio in cui è adottato il provvedimento di concessione, compatibilmente
con la possibilità di reperire in tempo utile le informazioni necessarie alla corretta imputazione. Tra le varie entrate  vi sono trasferimenti da parte dello
Stato (€. 93.987,93), della Regione (€. 146.765,69), della Provincia (€. 30.488,08), e da altri Enti (€.1.272,23),
Il prospetto mostra la composizione sintetica dei trasferimenti correnti mentre il dettaglio è riportato nel conto di bilancio ufficiale (entrate per tipologia)

Stanziam. finali Accertamenti
101 Da Amministrazioni pubbliche 279.487,36€ 263.513,33€

Totale 279.487,36€ 263.513,33€

Tit.2/E (Trasferimenti correnti)
Rendiconto 2017
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Entrate extratributarie
Rientra in questo titolo la vendita di beni e servizi che derivano dalla gestione dei beni (Tip.100), i proventi dall'attività di controllo e repressione delle
irregolarità o degli illeciti (Tip.200), gli interessi attivi (Tip.300), le altre entrate da redditi da capitale (Tip.400) ed i rimborsi e altre entrate correnti
(Tip.500). Gli accertamenti di rendiconto, con rare eccezioni riportate di seguito in corrispondenza delle singole tipologie, sono stati formulati applicando il
principio della competenza potenziata che richiede, come regola generale, di imputare l’entrata nell’esercizio in cui l’obbligazione giuridica diventa
realmente esigibile. Le risorse per locazioni o concessioni, che di solito garantiscono un gettito pressoché costante negli anni, sono attribuite come entrate
di parte corrente nell’esercizio in cui il credito diventa esigibile, applicando quindi la regola generale. Al riguardo si evidenziano i ricavi da certificazioni
(€. 30.788,00), rette asilo nido (€. 145.302,32), attività per anziani (€. 37.621,00), canoni di locazione e concessione immobili ad uso abitazione, di parte
dell'immobile Rigoni Stern e della concessione della farmacia (€. 83.0968,63), concessione loculi (€. 154.097,48), violazioni al Cds (€. 84.892,26), Quota
sociale distr. Gas (€. 69.562,80), rimborso amm. Mutui CVS (€. 85.864,00) oltre ad altri introiti di minore importo .

Stanziam. finali Accertamenti
100 Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni 575.391,16€ 611.614,97€
200 Proventi dall'attività di controllo e repressione irregolarità e illeciti 74.050,00€ 84.892,26€
300 Interessi attivi 500,00€ 2,10€
400 Altre entrate da redditi da capitale -€ -€
500 Rimborsi e altre entrate correnti 347.815,44€ 276.412,12€

Totale 997.756,60€ 972.921,45€

Tit.3/E (Entrate extratributarie)
Rendiconto 2017

Entrate in conto capitale
Le risorse di questo genere, salvo deroghe espressamente autorizzate dalla legge, sono destinate al finanziamento degli acquisti di beni o servizi durevoli
(investimenti), rendendo così effettivo il vincolo di destinazione dell’entrata alla copertura di una spesa della stessa natura. Sono comprese in questo titolo i
contributi agli investimenti (Tip.200), i trasferimenti in conto capitale (Tip.300), le entrate da alienazione di beni materiali e immateriali (Tip.400), a cui va
aggiunta la voce residuale delle altre entrate in conto capitale (Tip.500).
Gli accertamenti di rendiconto, con poche eccezioni riportate di seguito e in corrispondenza delle singole tipologie, sono stati formulati applicando il
principio della competenza finanziaria potenziata che richiede, come regola generale, di imputare l’entrata nell’esercizio in cui l’obbligazione giuridica
diventa esigibile. Questo criterio è stato adottato per ciascun anno del triennio autorizzatorio, compreso l'esercizio approvato con il presente rendiconto.
Tra i contributi agli investimenti (Tip.200) vi sono presenti i potenziali edificatori Coop (€. 400.000,00), il contributo della regione per la rotatoria sulla SS
(€. 98.041,54) e il contributo sulla videosorveglianza (€. 50.000 della regione ed €. 53.630,00 dei comuni di Legnaro e Polverara).
Tra le entrate da alienazione di beni materiali e immateriali (Tip.400) spiccano €. 34.841,00 per un’alienazione di terreno, €. 45.000 per aree cimiteriali
mentre nella tipologia 500 spiccano i proventi delle concessioni edilizie (€. 131.433,16). L differenza importante riscontrata in questa tipologia tra
previsioni finali accertamenti è legata alla previsione di opere a scomputo non realizzatasi nel corso dell’anno. Tale minore entrata comunque prevede la
medesima riduzione d3ella parte Spesa.
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Il prospetto mostra la composizione sintetica delle entrate in conto capitale mentre il dettaglio è riportato nel conto di bilancio ufficiale (entrate per
tipologia)

Stanziam. finali Accertamenti
200 Contributi agli investimenti 601.671,54€ 601.671,54€
300 Trasferimenti in conto capitale -€ -€
400 Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali 97,627,39 97.627,39€
500 Altre entrate in conto capitale 1.245.000,00€ 131.433,16€

Totale 1.846.671,54€ 830.732,09€

Tit.3/E (Entrate in conto capitale)
Rendiconto 2017

Riduzione di attività finanziarie
Il titolo include l’alienazione di attività finanziarie (Tip.100), la riscossione di crediti a breve (Tip.200), a medio e lungo termine (Tip. 300) oltre alla voce
residuale (Tip.400). Questi movimenti, ove siano stati realizzati, sono imputabili nell’esercizio in cui l’obbligazione è esigibile. Senza la presenza di
specifiche deroghe, pertanto, si applica il principio generale della competenza potenziata. Per quanto riguarda il contenuto specifico delle operazioni da cui
hanno origine queste entrate, movimenti che sono di norma associati ad analoghe operazioni presenti in spesa, si rimanda al corrispondente argomento
delle uscite (acquisizione di attività finanziarie).

Accensione di prestiti
Questi movimenti, con poche eccezioni riportate di seguito, sono contabilizzati applicando il principio generale della competenza che richiede di imputare
l’entrata nell’esercizio in cui l’obbligazione è esigibile. Rientrano in questo ambito gli stanziamenti per l’emissione di obbligazioni (Tip.100), l’accensione
di prestiti a breve (Tip.200), l’accensione di mutui e altri finanziamenti a medio e lungo (Tip.300) ed altre forme di entrata residuali (Tip.400).
Il Comune di Ponte San Nicolò non si è avvalso della possibilità di assumere mutui stante l’avanzo di amministrazione a disposizione e le norme stringenti
dei vincoli di finanza pubblica.

Anticipazioni
Questo titolo comprende le sole anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere (Tip.100). La previsione con il corrispondente accertamento, ove presente nel
corrispondente aggregato, indica la dimensione complessiva delle aperture di credito erogate dal tesoriere su specifica richiesta dell’ente, operazioni poi
contabilizzate in bilancio. Si tratta di movimenti che non costituiscono, nella formulazione adottata per la contabilità finanziaria della pubblica
amministrazione, un vero e proprio debito dell’ente, essendo destinati a fronteggiare temporanee esigenze di liquidità che sono estinte entro la fine
dell’anno.
Questo Ente visto il buon fondo cassa riesce a coprire le spese entro i termini di pagamento previsti dalla normativa senza il bisogno di ricorrere all'uso
dell'anticipazione. Tale dato è indice di un bilancio sano e coerente con le scelte amministrative.
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Spese
Analizzando la nuova classificazione definita, strutturalmente simile alla precedente, sulla base della versione aggiornata dell'articolo 165 del Dlgs
267/2000 le spese si suddividono in missioni, programmi e macroaggregati, poi, sono suddivise in titoli, in capitoli ed eventualmente in articoli.
Le operazioni di chiusura contabile delle uscite di bilancio, al pari di quelle relative alle entrate, sono state precedute dalla valutazione dei flussi finanziari
che si sono manifestati nell'esercizio, talvolta integrata anche da considerazioni di tipo economico. Sono state prese in esame solo le operazioni svolte nel
periodo di riferimento cercando di evitare che i criteri di valutazione e stima adottati potessero portare a sottovalutazione e sopravalutazione delle singole
poste (attendibilità).

Stanziam. finali Impegni Pagamenti
1 Correnti 8.040.321,90€ 7.124.567,52€ 6.055.076,79€ 84,99%
2 In conto capitale 3.004.385,74€ 760.838,23€ 596.505,30€ 78,40%
3 Incremento attività finanziarie 30.000,00€ 1.980,00€ 1.980,00€ 100,00%
4 Rimborso di prestiti 88.845,00€ 88.841,24€ 88.841,24€ 100,00%
5 Chiusura anticipazioni da tesoriere/cassiere 1.000.000,00€ -€ -€ -
7 Spese conto terzi e partite di giro 1.960.000,00€ 1.233.341,04€ 1.084.515,67€ 87,93%

Totale 14.123.552,64€ 9.209.568,03€ 7.826.919,00€ 84,99%

Uscite (Riepilogo titoli)
Rendiconto 2017

% pagam.

Gestione della spesa per missione
In questa sezione del documento, denominata “Gestione della spesa per missione”, l’attenzione si concentra sul solo versante delle uscite e, in modo
specifico, sulla struttura del bilancio composto da missioni poi articolate, ma solo a livello più operativo, in singoli programmi. Viene quindi offerto un
quadro d’insieme sui dati contabili della spesa per missione, dando quindi un adeguato risalto allo scostamento che si è verificato tra le previsioni iniziali,
finali e la spesa effettivamente impegnata. In questa prospettiva, si rende così disponibile un quadro attendibile di informazioni sullo stato di realizzazione
dei procedimenti di spesa attivati dall’apparato tecnico. Il tutto, in un’ottica che legge questi fenomeni solo nel loro insieme (elenco delle missioni).
L'ammontare complessivo della spesa impiegata nelle diverse missioni e programmi dipende dalla disponibilità effettiva di risorse che, nella contabilità
pubblica come per altro anche in quella privata, si traducono poi in interventi di parte corrente o in investimenti a medio o lungo termine.
Questi stanziamenti possono subire in corso d'opera talune variazioni e correzioni per adattarli alla mutata realtà o alle esigenze sopravvenute. Il prospetto
seguente mostra la situazione della spesa per missione (stanziamenti) aggiornata con le previsioni definitive di bilancio.

Il budget definitivo per missioni e programmi
I programmi di spesa e, in particolare, i loro aggregati per "Missione", sono importanti riferimenti per misurare a fine esercizio l'efficacia dell'azione
intrapresa dall'ente. È opportuno ricordare che i programmi in cui si articola la missione sono costituiti da spese di funzionamento e da investimenti. Le
prime (funzionamento) comprendono gli interventi per consentire la normale erogazione dei servizi (spese correnti), per garantire la restituzione del
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capitale mutuato (rimborso prestiti) e le eventuali anticipazioni finanziarie aperte (anticipazioni). Il secondo tipo di spesa (investimenti) riprende invece le
opere pubbliche in senso stretto (spese C/capitale).

previsione iniziale previsione assestata impegni FPV 2018
1 Servizi generali 2.556.722,58€ 2.516.672,27€ 2.147.014,97€ 116.791,22€ 89,952%
3 Ordine pubblico 254.020,00€ 251.323,35€ 235.475,00€ 902,20€ 94,053%
4 Istruzione 366.820,00€ 427.525,08€ 412.072,38€ 96,386%
5 Beni e attività culturali 165.880,00€ 167.630,29€ 165.268,62€ 98,591%
6 Sport e tempo libero 284.610,00€ 291.041,19€ 287.128,78€ 98,656%
8 Territorio, abitazioni 35.430,00€ 45.552,76€ 37.286,60€ 8.137,76€ 99,718%
9 Tutela ambiente 1.804.790,00€ 1.835.606,40€ 1.798.958,35€ 98,003%
10 Trasporti 670.800,00€ 712.300,00€ 691.372,60€ 97,062%
11 Soccorso civile 17.100,00€ 21.030,50€ 14.556,10€ 69,214%
12 Sociale e famiglia 1.462.140,00€ 1.418.327,77€ 1.333.194,27€ 1.503,21€ 94,104%
14 Sviluppo economico 5.900,00€ 5.500,00€ 2239,85 40,725%
20 Fondi e accantonamenti 333.893,80€ 347.812,29€ 0,000%
Programmazione teorica (al lordo FPV) 7.958.106,38€ 8.040.321,90€ 7.124.567,52€ 127.334,39€ 90,194%

Tit. 1/S spesa corrente  PER MISSIONI
%   impegnato

su assestato

previsione iniziale previsione assestata impegni FPV 2018
1 Servizi generali 33.000,00€ 129.519,81€ 113.887,54€ 1.715,20€ 89,255%
3 Ordine pubblico 67.000,00€ 168.000,00€ 29.062,23€ 138.000,00€ 99,442%
4 Istruzione 109.000,00€ 84.332,28€ 78.756,44€ 2.379,00€ 96,209%
5 Beni e attività culturali 3.500,00€ 94.327,38€ 568,52€ 56.958,29€ 60,986%
6 Sport e tempo libero 21.000,00€ 15.800,00€ 779,47€ 8.868,77€ 61,065%
8 Territorio, abitazioni 29.000,00€ 79.669,49€ 71.558,82€ 6.927,65€ 98,515%
9 Tutela ambiente -€ -€ -€ -€ -
10 Trasporti 1.728.000,00€ 2.310.336,78€ 394.256,98€ 774.955,99€ 50,608%
11 Soccorso civile -€ 32.380,00€ 32.380,00€ 100,000%
12 Sociale e famiglia 63.500,00€ 77.420,00€ 60.717,44€ 12.935,56€ 95,134%
14 Sviluppo economico 7.000,00€ 12.600,00€ 11250,79 89,292%
Programmazione teorica (al lordo FPV) 2.061.000,00€ 3.004.385,74€ 760.838,23€ 1.035.120,46€ 59,778%

Tit. 2/S spesa capitale   PER MISSIONI %
impegnato su

assestato
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Un’ulteriore suddivisione della spesa è rappresentata dai macroaggregati ovvero un’articolazione della spesa  dei programmi secondo la natura economica
della spesa. Sono rappresentati nel PEG e nel rendiconto a consuntivo.  I capitoli e gli articoli sono ripartizioni dei macroaggregati ai fini della gestione.

Tit.1/U (Correnti)
Le uscite di questa natura comprendono i redditi da lavoro dipendente (Macro.101), le imposte e le tasse (Macro.102), l’acquisto di beni e le prestazioni di
servizi (Macro.103), i trasferimenti correnti (Macro.104), gli interessi passivi (Macro.107), le spese per redditi da capitale (Macro.108), i rimborsi e le
poste correttive delle entrate (Macro.109) a cui vanno aggiunte, come voce residuale, le altre spese correnti (Macro.110). In taluni casi, la norma contabile
consente di adottare dei criteri di registrazione diversi dal principio generale che prescrive l’imputazione dell’obbligazione giuridicamente perfezionata
nell’esercizio in cui l’uscita diventa esigibile.
Il prospetto mostra la composizione sintetica delle uscite correnti (spesa per macro aggregati) mentre il dettaglio è riportato nel conto di bilancio

Stanziam. finali Impegni

101 Redditi da lavoro dipendente 2.233.893,51€ 2.060.921,80€ 92,257%
102 Imposte e tasse a carico dell'ente 180.671,03€ 169.690,95€ 93,923%
103 Acquisto di beni e servizi 4.321.544,85€ 4.191.089,94€ 96,981%
104 Trasferimenti correnti 551.981,33€ 543.968,90€ 98,548%
107 Interessi passivi 39.425,00€ 41.706,82€ 105,788%
108 Altre spese per redditi da capitale 0 -€ -
109 Rimborsi e poste correttive delle entrate 12.500,00€ 25.185,65€ 201,485%
110 Altre spese correnti 542.433,66€ 92.003,46€ 16,961%

Totale 7.882.449,38€ 7.124.567,52€ 90,385%

Tit.1/U (Correnti)
Rendiconto 2017 %

impegnato
su assestato

Tit.2/U (In conto capitale)
Gli interventi per l’acquisto o la realizzazione di beni e servizi durevoli sono stati imputai negli esercizi in cui andranno a scadere le singole obbligazioni
derivanti dal rispettivo contratto o convenzione. Per gli interventi che non richiedono la stima dei tempi di realizzazione (crono programma), l’imputazione
ai rispettivi esercizi è stata effettuata secondo il principio generale, in corrispondenza dell'esigibilità della spesa. Rientrano in questo contesto gli
investimenti fissi lordi (Macro.202), i contributi agli investimenti (Macro.203), i trasferimenti in conto capitale (Macro.204) a cui va ad aggiungersi la voce
residuale delle altre spese in conto capitale (Macro.205).
Con riguardo alle problematiche contabili di ampio respiro prese in considerazione durante la stesura del rendiconto, si evidenzia quanto segue:
- Finanziamento dell’opera. La copertura delle spese d’investimento deve sussistere fin dall’inizio e per l’intero importo della spesa, e questo, anche in
presenza si una situazione che preveda l’assunzione degli impegni su più esercizi, secondo il criterio della competenza potenziata. L’eventuale presenza in
bilancio di stanziamenti in conto capitale non ha autorizzato, di per sé, l’assegnazione dei relativi lavori che sono stati invece necessariamente preceduti
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dall'accertamento della corrispondente entrata. Per maggiori dettagli su questo aspetto si rinvia allo specifico argomento della Nota integrativa dedicato alle
modalità di finanziamento degli investimenti;
- Impegno ed imputazione della spesa. Le spese d'investimento, purché provviste di finanziamento e in presenza di un'obbligazione verso terzi, sono state
impegnate imputandole nell'esercizio di prevista esigibilità della relativa spesa. In deroga a quanto sopra, se sussiste un primo tipo di condizioni minimali
richieste dalla norma (quadro economico disponibile in seguito all'avvenuta approvazione del relativo progetto; avvenuta attivazione nell'esercizio di
almeno una procedura di gara in corso di espletamento per una delle voci del quadro economico, escluse le spese progettuali), l'intero stanziamento del
quadro economico è stato considerato "come impegnato" e ciascuna spesa è stata imputata nell'esercizio in cui si presume diventerà esigibile, evitando così
la formazione di un'economia di bilancio (deroga limitata ad un solo esercizio). L'imputazione della spesa in conto esercizi futuri è stata effettuata con il
ricorso alla tecnica del FPV. Sempre in deroga al principio generale, se sussiste un secondo tipo di condizioni minimali richieste dalla norma (quadro
economico disponibile; impegno di spesa con un'obbligazione contrattuale su almeno una voce del quadro economico, escluse le spese progettuali), l'intero
stanziamento del quadro economico è stato considerato "come impegnato" e ciascuna spesa è stata imputata nell'esercizio in cui si presume diventerà
esigibile, evitando così la formazione di un'economia di bilancio (nessun limite temporale alla deroga).
- Adeguamento del crono programma. I lavori relativi ad un'opera pubblica già finanziata possono essere realizzati nei tempi previsti oppure subire
variazioni in corso d’opera dovute al verificarsi di situazioni difficilmente prevedibili. In presenza di variazione nei tempi previsti di realizzazione
dell'opera, si è provveduto a reimputare la spesa attribuendola all'esercizio in cui è prevista la sua esigibilità.
- Trasferimenti in conto capitale a favore di terzi. La concessione di contributi di parte investimento, pur essendo collocata tra le spese in conto capitale,
non appartiene a questo comparto. Si tratta, infatti, della prevista erogazione di fondi a beneficio di altri soggetti che assume, nell’ottica economica, la
natura di un disinvestimento. Anche per questo motivo, queste voci sono collocate negli equilibri di bilancio tra quelle assimilate alle uscite di parte
corrente. Gli eventuali impegni di questa natura sono stati pertanto assoggettati agli stessi principi di competenza adottati per i trasferimenti correnti, già
analizzati nell’omonimo argomento.
Il prospetto mostra la composizione sintetica delle spese in conto capitale (spesa per macro aggregati) mentre il dettaglio è riportato nel conto di bilancio
ufficiale a cui pertanto si rinvia

Stanziam. finali Impegni FPV

202 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni 1.834.297,26€ 669.563,56€ 978.162,17€ 89,829%
203 Contributi agli investimenti 92.500,00€ 88.454,00€ -€ 95,626%
204 Altri trasferimenti in conto capitale -
205 Altre spese in conto capitale 1.077.588,48€ 2.820,67€ 56.958,29€ 5,547%

Totale 3.004.385,74€ 760.838,23€ 1.035.120,46€ 59,778%

Tit.2/U (In conto capitale)
Rendiconto 2017 %

impegnato
su assestato
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Tit.3/U (Incremento di attività finanziarie)
Sono comprese in questo specifico aggregato le operazioni riconducibili ad acquisizioni di attività finanziarie (Macro.301), concessione di crediti a breve
termine (Macro.302), concessioni di credito a medio e lungo termine (Macro.303) con l’aggiunta della voce di carattere residuale relativa alle altre spese
per incremento di attività finanziarie (Macro.304).
Gli stanziamenti di questa natura sono imputati nel bilancio dell’esercizio in cui viene a scadere l’obbligazione giuridica passiva, rispettando quindi la
regola generale che considera, come elemento discriminante, il sussistere dell’esigibilità del credito nell’esercizio in cui la spesa è stata prima prevista e poi
impegnata. In particolare, per quanto riguarda le concessioni di crediti, queste sono costituite da operazioni di diverso contenuto ma che hanno in comune
lo scopo di fornire dei mezzi finanziari a terzi, di natura non definitiva, dato che il percipiente è obbligato a restituire l’intero importo ottenuto.
Quest’ultima, è la caratteristica che differenza la concessione di credito dal contributo in conto capitale che invece è, per sua intrinseca natura, a carattere
definitivo. Il prospetto mostra la composizione sintetica delle spese per incremento di attività finanziarie mentre il dettaglio (spesa per macro aggregati) è
riportato nel conto di bilancio ufficiale.

Stanziam. finali Impegni
301 Spese per acquisizione di attività finanziarie -€ -€
302 Concessione crediti di breve termine 30.000,00€ 1.980,00€
303 Concessione crediti di medio-lungo termine -€ -€
304 Altre spese per incremento di attività finanziarie -€ -€

Totale 30.000,00€ 1.980,00€

Tit.3/U (Incremento di attività finanziarie)
Rendiconto 2017

Tit.4/U (Rimborso di prestiti)
Gli impegni destinati alla restituzione dei prestiti contratti sono stati imputati nell’esercizio in viene a scadere l'importo dell’obbligazione giuridica passiva
a carico dell'ente che corrisponde, in termini monetari, alla rata di ammortamento del debito (annualità).
Appartengono a questa classificazione il rimborso dei titoli obbligazionari (Macro.401), dei prestiti a breve termine (Macro.402), dei mutui e altri
finanziamenti a medio e lungo termine (Macro.403) oltre al gruppo residuale del rimborso di altre forme di indebitamento (Macro.404).
Nello specifico, ed entrando così nel merito degli stanziamenti di bilancio, si sottolinea che:
- Quota capitale. Si tratta della restituzione frazionata dell’importo originariamente concesso secondo la progressione indicata dal rispettivo piano di
ammortamento, con la tempistica e gli importi ivi riportati. L’imputazione della spesa, senza alcuna eccezione, è stata effettuata nel rispetto del principio
generale di competenza ed è collocata tra i rimborsi di prestiti;
- Quota interessi. È l’importo che è pagato all’istituto concedente, insieme alla restituzione della parte capitale, a titolo di controprestazione economica per
l’avvenuta messa a disposizione della somma mutuata. La quota interessi, pur essendo imputata in bilancio con gli stessi criteri della quota capitale,
diversamente da questa ultima, è collocata tra le spese correnti (Macro.107).
Il prospetto mostra la composizione sintetica delle spese per rimborso di prestiti mentre il dettaglio (spesa per macro aggregati) è riportato nel conto di
bilancio ufficiale
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Stanziam. finali Impegni
401 Rimborso di titoli obbligazionari -€ -€
402 Rimborso prestiti a breve termine 88.845,00€ 88.841,24€
403 Rimborso mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine -€ -€
404 Rimborso di altre forme di indebitamento -€ -€

Totale 88.845,00€ 88.841,24€

Tit.4/U (Rimborso di prestiti)
Rendiconto 2017

Tit.5/U (Chiusura anticipazioni da tesoriere/cassiere)
Sono associate a questa casistica le operazioni di restituzione delle anticipazioni ricevute dal tesoriere o dal cassiere (macro aggregato 501) che si
contrappongono all’analoga voce, presente tra le entrate del medesimo esercizio, destinata a comprendere l’acquisizione di anticipazioni da istituto
tesoriere/cassiere (tipologia 100). L’eventuale somma presente a rendiconto indica la dimensione complessiva delle aperture di credito richieste al tesoriere
(entrate) per poi essere restituite, solo in un secondo tempo, dopo l’avvenuta registrazione in contabilità dell’operazione nel versante delle uscite. Si tratta
di movimenti che nella formulazione adottata per la contabilità finanziaria non costituiscono un vero e proprio debito, essendo sorti per far fronte a
temporanee esigenze di liquidità che devono essere chiuse entro la fine dello stesso esercizio.
Anche in questo caso, non essendo prevista alcuna deroga al principio di riferimento, si applica la regola generale che impone di stanziare la spesa
nell’esercizio in cui l’impegno, assunto sulla medesima voce, diventerà effettivamente esigibile.
Il prospetto mostra la composizione sintetica relativa alla chiusura delle anticipazioni mentre il dettaglio (spese per macro aggregati) è riportato nel conto di
bilancio ufficiale.

Stanziam. finali Impegni
Chiusura anticipazioni da tesoriere/cassiere 1.000.000,00€ -€

Totale 1.000.000,00€ -€

Tit.5/U (Chiusura anticipazioni da tesoriere/cassiere)
Rendiconto 2017
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c) PRINCIPALI VARIAZIONI ALLE PREVISIONI FINANZIARIE

Programmazione iniziale ed equilibri definitivi

Il consiglio, con l'approvazione del documento unico di programmazione (DUP), aveva a suo tempo identificato gli obiettivi generali e destinato le risorse
di bilancio. Il tutto, rispettando il pareggio tra risorse destinate (entrate) e relativi impieghi (uscite). Nel corso dell'esercizio, con le variazioni intervenute e
in seguito all'applicazione del criterio di esigibilità dell'entrata e della spesa, gli stanziamenti hanno subito modifiche fino ad assestarsi nella configurazione
finale, dove le previsioni assestate di entrata e di uscita continuano ad essere in equilibrio.
L'attività contabile di un Ente Pubblico si suddivide in tre fasi: programmazione, gestione, controllo.
Nella fase di programmazione viene costruito il bilancio annuale in base alle direttive dell'organo politico. Nella fase di gestione tali direttive vengono
attuate nel rispetto dei principi contabili. Nella fase di controllo, effettuata per tutto l'anno contabile, vengono misurati e controllati i parametri che
quantificano il grado di realizzazione degli obiettivi politici espressi nel bilancio di previsione. L'esercizio dell'attività di controllo può produrre effetti
correttivi quali, ad esempio, le variazioni di bilancio o le modifiche ai cronoprogrammi di entrata e di spesa.
Nel corso dell’anno si è verificata la necessità di apportare n. 5 variazioni al bilancio al fine di adeguare le entrate alle effettive esigenze della spesa oltre
all’utilizzo del fondo di riserva qualora lo stanziamento si sia verificato insufficiente

Stato di accertamento e di riscossione delle entrate

La capacità di spesa di un ente è strettamente legata alla capacità di entrata, dalla capacità, cioè, di reperire risorse ordinarie e straordinarie da impiegare nel
portare a termine i propri programmi di spesa.
Più è altro l'indice di accertamento delle entrate, più l'ente ha la possibilità di finanziare tutti i programmi che intende realizzare; diversamente, un modesto
indice di accertamento comporta una contrazione della potestà decisionale che determina la necessità di indicare priorità e, quindi, di soddisfare solo
parzialmente gli obiettivi politici.
Altro indice di grande importanza è quello relativo al grado di riscossione delle entrate, che non influisce sull'equilibrio del bilancio ma solo sulla
disponibilità di cassa: una bassa percentuale di riscossioni rappresenta una sofferenza del margine di tesoreria e comporta la necessità di rallentare le
operazioni di pagamento o, nella peggiore delle ipotesi, la richiesta di una anticipazione di cassa con ulteriori oneri finanziari per l'Ente.
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Tit.    I -   Entrate di natura tributaria, contrib. perequativa 6.654.718,19€ 6.755.556,29€ 101,52% 4.914.980,29€ 72,75%
Tit.   II -  Trasferimenti correnti 279.487,36€ 263.513,33€ 94,28% 202.402,78€ 76,81%
Tit.  III - Entrate extratributarie 997.756,60€ 972.921,45€ 97,51% 719.310,59€ 73,93%
Tit.  IV - Entrate in c/capitale 1.944.298,93€ 830.732,09€ 42,73% 679.060,55€ 81,74%
Tit.   V -  Entrate da riduzione di attività finanziarie 30.000,00€ 1.980,00€ 6,60% -€ 0,00%
Tit.  VI -  Accensione di prestiti -€ -€ 0,00% -€ 0,00%
Tit. VII -  Anticipazione da Istituto tesoriere/cassiere 1.000.000,00€ -€ 0,00% -€ 0,00%

sub totale 10.906.261,08€ 8.824.703,16€ 6.515.754,21€

%
(c)/(b)

ENTRATA Prev. Definitive
(a)

Accertamenti
(b)

%
(b)/(a)

Riscossioni
(c)

Gli accertamenti relativi al tit. 4° risultano inferiori a seguito della mancata realizzazione di opere a scomputo oneri pari ad €. 1.110.000,00, ovvero di
acquisizioni di opere pubbliche per effetto di convenzioni od accordi con il privato. Tali Entrate comunque trovano poi una minore spesa per un uguale
ammontare. In assenza di tale fattispecie le entrate del titolo 4° si assestano al 99,81% di realizzazione.

A fini illustrativi si evidenziano alcuni degli indicatori della parte entrata del bilancio 2017

1 Rigidità strutturale bilancio

1.1 Incidenza spese rigide (ripiano disavanzo, personale e debito) su entrate correnti 28,66 %

2 Entrate correnti

2.1 Incidenza degli accertamenti di parte corrente sulle previsioni iniziali di parte corrente 100,68 %

2.2 Incidenza degli accertamenti di parte corrente sulle previsioni definitive di parte corrente 100,75 %

2.3 Incidenza degli accertamenti delle etrate proprie sulle previsioni iniziali di parte corrente 76,87 %

2.4
Incidenza degli accertamenti delle entrate proprie sulle previsioni definitive di parte
corrente 76,92 %

2.5 Incidenza degli incassi correnti sulle previsioni iniziali di parte corrente 67,95 %

2.6 Incidenza degli incassi correnti sulle previsioni definitive di parte corrente 67,98 %

2.7 Incidenza degli incassi delle entrate proprie sulle previsioni iniziali di parte corrente 50,16 %

2.8 Incidenza degli incassi delle entrate proprie sulle previsioni definitive di parte corrente 50,18 %
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Analisi della spesa

La parte del bilancio relativa alla spesa è ordinata in missioni programmi titoli e macroaggregati secondo la natura della spesa e la sua destinazione
economica.
Riguardo le spese correnti, gli impegni assunti dipendono quasi sempre dalla capacità dell'ente di acquisire tutti i necessari fattori produttivi per conseguire
gli obiettivi prefissati. La valutazione del risultato della gestione riferita a questa componente del bilancio può quindi offrire un valido argomento sulla
verifica della concretezza dell'azione amministrativa; comunque, bisogna prestare la dovuta attenzione ad alcune eccezioni: sono, infatti, allocati in tale
componente del bilancio alcuni stanziamenti finanziati con entrate a “specifica destinazione”, il cui eventuale minore accertamento produce una economia
di spesa, e quindi una carenza di impegno solo apparente.
Riguardo le spese in c/capitale, la percentuale di realizzo (impegni) dipende spesso dal verificarsi o meno di fattori esterni: si pensi, ad esempio, ai lavori
pubblici da realizzarsi mediante contributi dello Stato, della Regione o della Provincia; la mancata concessione di siffatti contributi determina, sempre in
modo apparente, un basso grado di realizzazione degli investimenti rilevato in alcuni programmi. Quindi, in tali casi, per poter esprimere un giudizio di
efficacia occorre considerare anche altri elementi.
Infine, sono da considerare le spese per movimenti di fondi che costituiscono l'elemento residuale dell'analisi; esse si compongono di due elementi ben
distinti: le anticipazioni di cassa e il rimborso delle quote di capitale per l'ammortamento di mutui; quest'ultima voce non presenta alcun margine di
discrezionalità, costituendo la diretta conseguenza di operazioni di indebitamento contratte negli esercizi precedenti, e pertanto essa incide nel risultato del
programma solo dal punto di vista finanziario.

Tit. I – Spese Correnti 8.040.321,90 7.124.567,52 88,61% 6.055.076,79 84,99%
Tit. II– Spese Iin conto capitale 3.004.385,74 760.838,23 25,32% 596.505,30 78,40%

Totale Spese Finali 11.044.707,64 7.885.405,75 71,40% 6.651.582,09 84,35%

Tit. III - Spese per incremento attività finanziarie 30.000,00 1.980,00 6,60% 1.980,00 100,00%
Tit. III - Spese per rimborso Prestiti 88.845,00 88.841,24 100,00% 88.841,24 100,00%
Tit. III - Chiusura anticipazioni ricevute da tesoriere/cassiere 1.000.000,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%
Tit. IV – Uscite per conto terzi e partite di giro 1.960.000,00 1.233.341,04 62,93% 1.084.515,67 87,93%

%
(b) / (a)

Pagamenti
(c)

%
(c) / (b)

S P E S A Prev. Defin.
(a)

Impegni
(b)

Gli impegni  relativi al tit. 2° risultano inferiori a seguito della mancata realizzazione di opere a scomputo oneri pari ad €. 1.110.000,00, ovvero di
acquisizioni di opere pubbliche per effetto di convenzioni od accordi con il privato oltre alla reimputazione di opere la cui esigibilità è prevista nel 2018. In
assenza di tale fattispecie la spesa prevista nell titolo 2° si assesta al 96,75% di realizzazione.

A fini illustrativi si evidenziano alcuni degli indicatori della parte entrata del bilancio 2017
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Spese di personale

Incidenza della spesa di personale sulla spesa corrente  31,69 %

Spesa di personale procapite    euro           159,91

Interessi passivi

Incidenza interessi passivi sulle entrate correnti   0,52 %

Investimenti

Investimenti complessivi procapite (in valore assoluto)  euro             56,11

Quota investimenti complessivi finanziati dal risparmio corrente  73,84 %

Analisi dei residui

Incidenza nuovi residui passivi di parte corrente su stock residui passivi correnti  84,09 %

Incidenza nuovi residui passivi in c/capitale su stock residui passivi in c/capitale al 31/12  91,63 %

Incidenza nuovi residui attivi di parte corrente su stock residui attivi di parte corrente  70,52 %

Incidenza nuovi residui attivi in c/capitale su stock residui attivi in c/capitale  85,44 %

Incidenza nuovi residui attivi per riduz. attività fin. Su stock residui attivi per riduz. attivi  83,01 %

Smaltimenti debiti non finanziari

Smaltimento debiti commerciali nati nell’esercizio  81,27 %

Smaltimento debiti commerciali nati negli esercizi precedenti  76,62 %

Indicatore annuale di tempestività dei pagamenti                                     Giorni -14,5

Debiti finanziari

Incidenza estinzioni ordinarie debiti finanziari   8,94 %

Indebitamento procapite (in valore assoluto)  euro         73,52
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Rilevanza e significatività di taluni fenomeni
I documenti ufficiali, e in particolare le relazioni esplicative, forniscono informazioni che sono utili anche per il processo decisionale, in grado quindi di
influenzare le scelte degli utilizzatori per aiutarli a valutare gli eventi passati, presenti o futuri (significatività). In coerenza con questo approccio, è stato
fatto uno sforzo affinché le informazioni di natura o contenuto rilevante, la cui omissione o errata presentazione avrebbe potuto influenzare le decisioni
degli utilizzatori, avessero nel sistema di bilancio, la giusta e necessaria visibilità (rilevanza). Si è cercato inoltre di dare maggior peso alle informazioni
relative a poste con dimensione quantitativa e qualitativa rilevante, quest’ultima valutata sia in rapporto ai valori complessivi del bilancio che
all’importanza strategica del fenomeno (rispetto del principio n.6 - Significatività e rilevanza). Per quanto riguarda quest’ultimo aspetto, è stata prestata
particolare attenzione ai fattori che manifestano un elevato grado di rigidità, individuando nel costo del personale, livello complessivo del debito,
esposizione netta per interessi passivi, possesso di partecipazioni in società, le dinamiche su cui è opportuno sviluppare un approfondimento. Si tratta di
fenomeni che hanno un impatto strutturale nella complessa dinamica dell’equilibrio corrente, per cui la valutazione sul grado della loro sostenibilità nel
tempo, tesa ad escludere il bisogno di interventi eccezionali che esulano dalla normale programmazione di bilancio e nella gestione del rendiconto, va
ponderata e rientra, a pieno titolo. Di seguito riportiamo gli spunti riflessivi e le valutazioni su ciascuno di questi aspetti.

Costo e dinamica del personale
Nella pubblica amministrazione, la definizione degli obiettivi generali e dei programmi è affidata agli organi di governo di estrazione politica mentre i
dirigenti ed i responsabili dei servizi si occupano della gestione finanziaria, tecnica e amministrativa, compresa l’adozione degli atti che impegnano l’ente
verso l’esterno. Dal punto di vista operativo, l’attività è invece svolta da una struttura articolata e composta da personale di diversa qualifica e
specializzazione. Con un’organizzazione come questa, comune a tutte le aziende che operano nel ramo dei servizi, il costo del fattore umano è prevalente
rispetto all’acquisto degli altri mezzi di produzione. La spesa per il personale, infatti, con la sua dimensione finanziaria consistente, è il principale fattore di
rigidità del bilancio corrente, dato che il margine di manovra nella gestione ordinaria si riduce quando il valore di questo parametro tende a crescere. Il
costo totale degli stipendi (oneri diretti e indiretti) dipende dal numero e dal livello di inquadramento dei dipendenti assunti con contratto a tempo
indeterminato, ed a cui va sommata l’incidenza dell’eventuale quota residuale dei soggetti impiegati con contratto a tempo determinato, o comunque, con
un rapporto di lavoro flessibile. La situazione di rendiconto, come riportata nel prospetto e sulla base delle informazioni al momento disponibili, rispetta i
vincoli imposti dalle norme in materia di coordinamento della finanza pubblica e non richiede alcun intervento correttivo. I possibili provvedimenti
migliorativi e/o correttivi, frutto di nuove e ulteriori valutazioni d’insieme, saranno ponderati ed eventualmente adottati solo in seguito al normale
svolgimento dell’attività di monitoraggio e controllo sulla gestione.
Inoltre il responsabile delle risorse umane e dei servizi finanziari hanno attestato il rispetto dei vincoli della spesa 2017 rispetto alla spesa media del
triennio 2011/2013, i cui dati sono evidenziati nell'apposito allegato O) al provvedimento di approvazione del rendiconto.

Personale
 (Forza lavoro e spesa complessiva)

Personale previsto (in pianta organica o dotazione organica) 61
Dipendenti di ruolo in servizio 57
Dipendenti non di ruolo in servizio 0

Totale 57

2017
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Spesa media del triennio 2011/2013 per il personale 2.315.946,93€
Macroaggregato 1.1 "Redditi di lavoro dipendente" Impegni 2.060.921,80€
Altre spese (mensa, lsu, iterinale ecc) Impegni 43.463,00€
+ IRAP" pdc U.1.02.01.01 Impegni 130.132,54€
- FPV entrata concernente il Macroaggregato 1.1 Impegni 124.723,67€
+ FPV spesa concernente il Macroaggregato 1.1] / Impegni 86.441,51€

2.196.235,18€
Spesa corrente Impegni 7.124.567,52€
- FPV entrata concernente il Macroaggregato 1.1 Impegni 124.723,67€
+ FPV spesa concernente il Macroaggregato 1.1] = Impegni 86.441,51€

Totale Spesa corrente 7.086.285,36€
30,99%

2017

Spesa per il personale complessiva

Incidenza della spesa di personale sulla spesa corrente

Spesa corrente e personale a confronto (importo)

Livello di indebitamento
La contrazione dei mutui, a partire dall'inizio dell'ammortamento e fino alla sua estinzione, comporta il pagamento delle quote annuali per l'interesse ed il
rimborso progressivo del capitale. Questi importi costituiscono, a tutti gli effetti, spese del bilancio corrente da finanziare con altrettante risorse.
L'equilibrio corrente si fonda, infatti, sull'accostamento tra le entrate di parte corrente (tributi, trasferimenti correnti, extratributarie) con le uscite della
stessa natura (spese correnti e rimborso di prestiti). Trattandosi di un onere che non può essere più modificato, salvo il ricorso a complesse e onerose
operazioni di rinegoziazione del prestito, la relativa spesa genera un aumento nel tempo del grado di rigidità del bilancio. Ne consegue che la politica del
ricorso al credito, come modalità di possibile attivazione delle opere pubbliche, è attentamente ponderata nei suoi risvolti finanziari e contabili. Questa
analisi ha considerato sia la prospettiva di una possibile espansione futura del ricorso al credito che la valutazione dell’indebitamento esistente sull’attuale
equilibrio di bilancio, come emerge dopo i dati del rendiconto.
La situazione, come riportata nel prospetto e sulla base delle informazioni al momento disponibili, non richiede alcun intervento correttivo con carattere
d’urgenza. I possibili provvedimenti migliorativi e/o correttivi, frutto di nuove ed ulteriori valutazioni d’insieme, saranno ponderati ed eventualmente
adottati solo in seguito al normale svolgimento dell’attività di monitoraggio e controllo sulla gestione

Indebitamento complessivo 2017
Consistenza inizialle (01 gennaio) 993.228,44€
Accensione (+) -€
Rimborso (-) 131.773,54€
Variazioni da altre cause (rettifiche) (+/-) -€

Consistenza finale (31 dicembre) 861.454,90€
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Esposizione per interessi passivi
Il livello di indebitamento è una componente importante della rigidità del bilancio, dato che gli esercizi futuri dovranno finanziare il maggior onere per il
rimborso delle quote annue di interesse e capitale con le normali risorse correnti. L'ente può assumere nuovi mutui o accedere ad altre forme di
finanziamento disponibili sul mercato del credito solo se rispetta, in via preventiva, i limiti massimi imposti dal legislatore. L’importo annuale degli
interessi passivi, sommato a quello dei mutui, dei prestiti obbligazionari e delle garanzie prestate, infatti, non può superare un determinato valore
percentuale delle risorse relative ai primi tre titoli delle entrata.
L’ammontare degli interessi passivi è conteggiato al netto dei corrispondenti contributi in conto interessi eventualmente ottenuti, dato che queste entrate
riducono il peso dei nuovi interessi passivi sul corrispondente esercizio (costo netto). Anche in questo caso, come per l’indebitamento, l’approfondimento
contabile effettuato dopo la chiusura del rendiconto ha valutato sia gli effetti indotti dal peso degli interessi passivi netti sull'attuale equilibrio finanziario
che i risvolti che potrebbero derivare da una possibile espansione del ricorso al credito.
La situazione, come riportata nel prospetto e sulla base delle informazioni al momento disponibili, non richiede alcun intervento correttivo.

Esposizione massima per interessi passivi
Entrate Tit. 1 - 2 - 3 (rendiconto penultimo anno precedente) 7.945.611,16€
Percentuale massima di impegnabilità delle entrate 10%
Limite teorico interessi 794.561,12€

Esposizione effettiva
Interessi su mutui 41.706,82€
Contributi in C/interessi su mutui e prestiti -€

Totale spesa per interessi 41.706,82€
Incidenza interessi passivi sulle entrate correnti 0,52%
Rispetto del limite RISPETTATO

Verifica limite indebitamento annuale

Costo dei principali servizi offerti al cittadino
La legge sostiene la potestà impositiva autonoma nel campo tariffario, garantendo così che le tasse, i diritti, le tariffe ed i corrispettivi sui servizi di propria
competenza restino ancorati al territorio e ai cittadini che li hanno corrisposti. In questo ambito, l’ente è tenuto a richiedere agli effettivi beneficiari del
servizio una contribuzione, anche a carattere non generalizzato, ad eccezione delle prestazioni gratuite per legge. A seconda della natura del servizio esiste
una diversa articolazione della tariffa ed un sistema selettivo di abbattimento del costo per il cittadino utente.
Nel campo specifico dei servizi a domanda individuale, già in fase di formazione del bilancio è stata definita la misura percentuale dei costi complessivi di
tutti i servizi che sarebbe stata finanziata da tariffe e contribuzioni. Le scelte di politica tariffaria, infatti, rientrano nell’ambito decisionale già richiamato
nei principali documenti di programmazione di inizio esercizio. Dopo la disponibilità dei risultati di rendiconto, pertanto, l'analisi dei dati contabili tende a
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verificare se, e in quel misura, detto obiettivo sia stato effettivamente raggiunto, garantendo così per i servizi presi in considerazione un grado di copertura
della spesa complessiva coerente con gli obiettivi programmatici e, in ogni caso, tale da non avere impatti negativi sugli attuali equilibri di bilancio.
Con la medesima prospettiva sono stati anche valutati i risvolti finanziari di queste attività svolte in economia ed a favore del singolo cittadino. Particolare
attenzione è stata data all’eventuale presenza di sopraggiunte prescrizioni normative o di ulteriori vincoli negli acquisti di beni o servizi che potessero avere
effetti negativi sul normale svolgimento delle attività e, più in generale, sulla sostenibilità di questi impegni economici a breve (bilancio in corso) e nel
medio periodo (bilancio pluriennale).
La situazione, come riportata nel prospetto e sulla base delle informazioni al momento disponibili, non richiede alcun intervento correttivo con carattere
d’urgenza. I possibili provvedimenti migliorativi e/o correttivi, frutto di nuove ed ulteriori valutazioni d’insieme, saranno ponderati ed eventualmente
adottati solo in seguito al normale svolgimento dell’attività di monitoraggio e controllo sulla gestione.

Entrate Spese
ASILO NIDO 342.693,36€ 179.447,35€ -€ 163.246,01
PALESTRE COMUNALI 78.197,24€ 11.948,54€ -€ 66.248,70
CORSI ATTIVITA' MOTORIA PER ANZIANI 33.108,50€ 37.621,00€ € 4.512,50
TRASPORTO SCOLASTICO 33.165,00€ 5.103,25€ -€ 28.061,75
SERVIZIO PASTI CALDI A DOMICILIO 26.101,98€ 14.795,44€ -€ 11.306,54
SERVIZIO ASSISTENZA DOMICILIARE 73.242,94€ 15.960,39€ -€ 57.282,55

Rendiconto 2017Principali servizi offerti al cittadino Risultato
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d) ELENCO ANALITICO DELLE QUOTE VINCOLATE E ACCANTONATE DEL RISULTATO DI
AMMINISTRAZIONE

Composizione del risultato di amministrazione

Il risultato di amministrazione è stato calcolato e poi scomposto nelle singole componenti (fondi accantonati, vincolati, destinati agli investimenti, non
vincolati), e questo al fine di conservare l'eventuale vincolo di destinazione dei singoli elementi costituenti. Il margine di azione nell'utilizzare il risultato di
amministrazione dell'esercizio precedente, infatti, dipende proprio da questi fattori. Per quanto riguarda la scomposizione del risultato nelle componenti
elementari, la quota di avanzo accantonata è costituita da economie sugli stanziamenti in uscita del fondo crediti di dubbia esigibilità e da quelle, sempre
nel versante della spesa, relative alle eventuali passività potenziali (fondi spese e fondi rischi). La quota vincolata è invece prodotta dalle economie su
spese finanziate da entrate con obbligo di destinazione imposto dalla legge o dai principi contabili, su spese finanziate da mutui e prestiti contratti per la
copertura di specifici investimenti, da economie di uscita su capitoli coperti da trasferimenti concessi per finanziare interventi con destinazione specifica,
ed infine, da spese finanziate con entrate straordinarie su cui è stato attribuito un vincolo su libera scelta dell’ente. Per quanto riguarda il procedimento
seguito per la stesura del rendiconto, si è proceduto a determinare il valore contabile del risultato di amministrazione applicando valutazioni prudenziali
sulla scorta dei dati contabili al momento esistenti, compatibilmente con il rispetto delle norme di riferimento. La conclusione di questo procedimento, già
esposta con le risultanze finali del precedente prospetto, ha portato ad escludere la presenza di un disavanzo accertato o emergente, circostanza, questa, che
avrebbe comportato l’iscrizione di pari importo tra le spese del nuovo bilancio, e ciò al fine di ripianare la perdita riconducibile ad esercizi precedenti.

Oltre a questo aspetto, la verifica ha interessato anche la composizione interna del risultato in modo da escludere che al suo interno, pur in presenza di un
risultato apparentemente positivo (importo finale esposto nel precedente prospetto), non vi fossero delle quote oggetto di vincolo superiori all'ammontare
complessivo del risultato contabile. Anche in questo secondo caso, infatti, l'ente sarebbe obbligato a ripianare questa quota, riconducibile alla mancata
copertura dei vincoli, con l'applicazione di pari importo alla parte spesa del bilancio, sotto forma di disavanzo destinato al ripristino contabile dei vincoli.
Relativamente al bilancio di previsione in corso, pertanto, sarà possibile utilizzare la quota del risultato costituita dai fondi vincolati e dalle somme
accantonate, oltre che la parte dell'avanzo originata dalle altre componenti, diverse da quelle vincolate. Il prospetto mostra la composizione sintetica del
risultato mentre il dettaglio (elenco analitico delle singole voci) è riportato nel corrispondente allegato obbligatorio al rendiconto, a cui pertanto si rinvia.

In particolare la parte accantonata prevede il FCDDE per €. 720.785,32 ed €. 10.901,72 per l’accantonamento dell’annualità per il Sindaco.
La parte vincolata è pari alla quota degli aumenti contrattuali al personale dipendente previsti per legge.
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Risultato di amministrazione al 31.12.17 (a) 4.846.797,61€

Composizione del risultato e copertura dei vincoli
Vincoli sul risultato
Parte accantonata (b) 731.287,64€
Parte vincolata © 51.500,00€
Parte destinata agli investimenti (d) 481.815,41€

Vincoli complessivi 1.264.603,05€

Verifica sulla copertura effettiva dei vincoli

Risultato di amministrazione 4.846.797,61€
Vincoli complessivi 1.264.603,05€

Differenza (a-b-c-d) (e) 3.582.194,56€

Eccedenza dell'avanzo sui vincoli 3.582.184,56€
Disavanzo da ripianare per il ripristino dei vincoli

Composizione del risultato di amministrazione 2016

Il risultato di amministrazione nell’ultimo triennio ha avuto la seguente evoluzione:

2015 2016 2017
Risultato di amministrazione (+/-) 3.758.343,46€ 4.230.209,68€ 4.846.797,61€
di cui:
a) parte accantonata 226.849,88€ 728.375,80€ 731.287,64€
b) parte vincolata 16.291,52€ -€ 51.500,00€
c) parte destinata a investimenti 992.030,46€ 774.121,52€ 481.815,41€
d) parte disponibile (+/-) 2.523.171,60€ 2.727.712,36€ 3.582.194,56€

EVOLUZIONE DEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE

L’avanzo di amministrazione rilevato al 31/12/2016 è stato applicato nel 2017 per spese d’investimento per €. 395.920,00 ed impegnato per €. 39.116,95
nel 2017 e re-imputato a FPV 2018 per €. 353.977,07:
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Dai quadri riepilogativi dell’ultimo quinquennio, si può trarre una valutazione generale sull’andamento finanziario dell’Ente:

GESTIONE DI COMPETENZA 2015 2016 2017
Riscossioni a competenza + 8.263.487,42 8.418.939,62 7.738.093,00
Pagamenti a competenza - 8.255.924,48 8.480.358,68 7.826.919,00
Risultato gestione di cassa di competenza 7.562,94 -61.419,06 -88.826,00

Residui attivi a riportare + 1.729.828,40 1.889.730,77 2.319.951,20
Residui passivi a riportare - 1.296.160,24 1.459.143,02 1.382.649,03
Risultato gestione residui 433.668,16 430.587,75 937.302,17
FPV entrata + 783.180,92 945.006,84 861.371,56
FPV spesa - 945.006,84 861.371,56 1.162.454,85
Risultato al 31.12 279.405,18 452.803,97 547.392,88
utilizzo avanzo esercizio precedente + 563.000,00 417.291,15 395.920,00

Risultato gestione di competenza 842.405,18 870.095,12 943.312,88
GESTIONE RESIDUI 2015 2016 2017

Fondo di cassa iniziale 4.692.269,30 4.401.326,50 4.004.112,73
Riscossioni a residui + 2.323.131,61 1.682.205,56 1.897.040,08
Pagamenti a residui - 2.621.637,35 2.018.000,27 1.212.654,48
Risultato gestione di cassa di residui 4.393.763,56 4.065.531,79 4.688.498,33
Residui attivi riaccertati + 881.000,75 928.000,16 957.964,50
Residui passivi riaccertati - 1.012.645,11 271.119,40 485.696,54
Risultato gestione residui -131.644,36 656.880,76 472.267,96
FPV entrata - 783.180,92 945.006,84 861.371,56
Risultato al 31.12 3.478.938,28 3.777.405,71 4.299.394,73

Risultato di Amministrazione 3.758.343,46 4.230.209,68 4.846.787,61
GESTIONE COMPLESSIVA 2015 2016 2017

Fondo di cassa iniziale 4.692.269,30 4.401.326,50 4.004.112,73
Riscossioni + 10.586.619,03 10.101.145,18 9.635.133,08
Pagamenti - 10.877.561,83 10.498.358,95 9.039.573,48
Risultato gestione di cassa 4.401.326,50 4.004.112,73 4.599.672,33
Residui attivi + 2.610.829,15 2.817.730,93 3.277.915,70
Residui passivi - 2.308.805,35 1.730.262,42 1.868.345,57
Risultato gestione residui 302.023,80 1.087.468,51 1.409.570,13
FPV parte corrente - 240.265,12 197.204,75 127.334,39
FPV parte capitale - 704.741,72 664.166,81 1.035.120,46

Risultato di Amministrazione 3.758.343,46 4.230.209,68 4.846.787,61
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e) RAGIONI PERSISTENZA DEI RESIDUI ATTIVI E PASSIVI CON ANZIANITA’  SUPERIORE I 5 ANNI

VETUSTA’ DEI RESIDUI
I Responsabili dei Servizi hanno provveduto ad effettuare il riaccertamento dei residui attivi e passivi con predisposizione di apposita determinazione
contenente l’elenco dei residui attivi e passivi e le motivazioni per il loro mantenimento a residuo o cancellazione e/o re imputazione.

Residui attivi

I residui attivi risultanti dopo il riaccertamento classificati secondo l’esercizio di derivazione sono così dettagliati:

Es. prec. 2013 2014 2015 2016 2017 TOTALE
TITOLO 1 200.903,07 89.003,53 168.395,99 126.356,72 159.805,61 1.840.576,00 2.585.040,92

TITOLO 2 0,00 0,00 0,00 8.678,00 12.675,60 61.110,55 82.464,15

TITOLO 3 521,81 2.067,05 1.280,00 48.218,51 82.947,24 253.610,86 388.645,47

TITOLO 4 0,00 0,00 447,97 0,00 25.388,36 151.671,54 177.507,87

TITOLO 5 0,00 0,00 0,00 0,00 405,00 1.980,00 2.385,00

TITOLO 9 1.092,32 2.298,16 13.836,79 7.548,13 6.094,64 11.002,25 41.872,29

TOTALE 202.517,20 93.368,74 183.960,75 190.801,36 287.316,45 2.319.951,20 3.277.915,70

Motivazioni della persistenza

I residui attivi con anzianità superiore ai 5 anni ammontano ad €. 202.517,20. In particolare i residui del titoli I sono crediti accertati relativi alla
bollettazione della TIA anni 2010/2011/2012 gestiti direttamente dalla società erogatrice del servizio. Tra le attività espletate vi rientra anche la riscossione
a mezzo ruolo. Tali crediti sono ampiamente coperti dal PEF ed ora trasferiti nel FCDDE. La  somma pari ad €. 521.81 è relativa a 3 prestiti concessi ed in
fase di recupero
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Residui passivi

I residui passivi risultanti dopo il riaccertamento classificati secondo l’esercizio di derivazione sono così dettagliati:

Es. prec. 2013 2014 2015 2016 2017 TOTALE

TITOLO 1 722,34 3.378,42 43.325,88 154.820,81 1.069.490,73 1.271.738,18

TITOLO 2 3.243,41 1.018,61 447,97 10.286,55 164.332,93 179.329,47

TITOLO 3 0,00

TITOLO 4 0,00

TITOLO 5 0,00

TITOLO 7 35.535,51 42.959,58 24.065,78 84.789,68 81.102,00 148.825,37 417.277,92

TOTALE 38.778,92 44.700,53 27.444,20 128.563,53 246.209,36 1.382.649,03 1.868.345,57

Motivazioni della persistenza

I residui passivi con anzianità superiore ai 5 anni ammontano ad €. 3.243,41. In particolare trattasi di residui del titoli II e sono relativi ad una cauzione su
lavori conclusi la cui ditta risulta oggetto di fallimento (€. 982,29) ed a un contributo determinato sugli oneri di urbanizzazione a favore delle chiese a
fronte di lavori ancora in corso di esecuzione.
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f) MOVIMENTAZIONE DEI CAPITOLI RIGUARDANTI L’ANTICIPAZIONE

Ricorso all'anticipazione di tesoreria

Questo paragrafo comprende prevalentemente le anticipazioni di tesoreria. L'importo di rendiconto, ove presente, indica la dimensione complessiva delle
aperture di credito erogate dal tesoriere su specifica richiesta dell’ente, operazioni poi contabilizzate in bilancio. Si tratta di movimenti che non
costituiscono un vero e proprio debito, essendo destinati a fronteggiare solo temporanee esigenze di liquidità poi estinte entro la fine dell’anno.

L’eventuale accertamento registrato in entrata, a cui si deve contrapporre altrettanto impegno in uscita (chiusura dell'anticipazioni) indica, in modo simile a
qualunque apertura di credito sotto forma di fido bancario, l’ammontare massimo della anticipazione che l’ente ha utilizzato nell'esercizio appena chiuso.

Questo Ente visto il buon fondo cassa riesce a coprire le spese entro i termini di pagamento previsti dalla normativa senza il bisogno di ricorrere all'uso
dell'anticipazione. Tale dato è indice di un bilancio sano e coerente con le scelte amministrative.



Comune di PONTE SAN NICOLO’

43

g) DIRITTI REALI DI GODIMENTO E LA LORO ILLUSTRAZIONE

I diritti reali di godimento cui il Comune utilizza sono relativi a servitù di passaggio o vincoli di utilizzo previsti da contratti e/o convenzioni regolarmente
iscritti nel catasto edilizio urbano cui si fa riferimento.
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h) ELENCO DEI PROPRI ENTI E ORGANISMI STRUMENTALI

Sistema Bibliotecario Abano Terme

Consorzio per lo smaltimento dei rifiuti solidi urbani “Bacino Padova 2”

Consorzio Energia Veneto

Autorità d’ambito ATO BACCHIGLIONE
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i) ELENCO DELLE PARTECIPAZIONI DIRETTE POSSEDUTE CON L’INDICAZIONE DELLA RELATIVA
QUOTA PERCENTUALE

La gestione di pubblici servizi
Il comune può condurre le proprie attività in economia, impiegando personale e mezzi strumentali di proprietà, oppure affidare talune funzioni a specifici
organismi a tale scopo costituiti. Tra le competenze attribuite al consiglio comunale, infatti, rientrano l’organizzazione e la concessione di pubblici servizi,
la costituzione e l’adesione a istituzioni, aziende speciali o consorzi, la partecipazione a società di capitali e l’affidamento di attività in convenzione .
Mentre l'ente ha grande libertà di azione nel gestire i pubblici servizi privi di rilevanza economica, e cioè quelle attività che non sono finalizzate al
conseguimento di utili, questo non si può dire per i servizi a rilevanza economica. Per questo genere di attività, infatti, esistono specifiche regole che
normano le modalità di costituzione e gestione, e questo al fine di evitare che una struttura con una forte presenza pubblica possa, in virtù di questa
posizione di vantaggio, creare possibili distorsioni al mercato.
Gli enti partecipati dall’Ente che, per i quali, ai sensi dell’art. 172 del TUEL, è previsto che i rendiconti siano allegati al Bilancio di Previsione del
Comune, sono i seguenti:

CENTRO VENETO SERVIZI SPA (C.V.S. SPA) – quota posseduta 5,00 %
Centro Veneto Servizi S.p.A. (in sigla, anche solo CVS) è il gestore del Servizio Idrico Integrato ne l territorio dei 59 Comuni Soci. La Società svolge
pertanto i servizi di acquedotto, di fognatura e di depurazione in tutte le loro fasi concernenti l’attingimento dell’acqua grezza, la potabilizzazione, la
distribuzione, nonché il trattamento delle acque reflue nell’ambito dei Comuni soci.
Il 1° dicembre 2017 la predetta società ha effettuato una fusione per incorporazione con Polesine Acque spa assumendo la
denominazione di Acque Venete Spa. A seguito di detta fusione le quote possedute sono state rideterminate e pertanto al 31/12/2017 a
parità di capitale la nuova quota del Comune di Ponte San Nicolò ammonta al 3,88%

Il ruolo del Comune nei predetti organismi è, da un lato quello civilistico, che compete ai soci delle società di capitali e da un altro lato quello
amministrativo di indirizzo politico e controllo sulla gestione dei servizi affidati ai medesimi.
I recenti interventi normativi emanati sul fronte delle partecipazioni in società commerciali e enti detenuti dalle Amministrazioni pubbliche, sono volti alla
razionalizzazione delle stesse e ad evitare alterazioni o distorsioni della concorrenza e del mercato così come indicato dalle direttive comunitarie in materia.
Il Comune, oltre ad aver ottemperato a tutti gli obblighi di comunicazione e certificazione riguardanti le partecipazioni, monitora costantemente
l’opportunità di mantenere le stesse in base al dettato normativo di riferimento.
I bilanci e rendiconti sono consultabili dal sito internet www.acquevenete.it – informazioni societarie – visualizza le quote societarie – Storico
società trasparente centro veneto servizi spa
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j) ESITO DELLA VERIFICA DEI CREDITI E DEBITI RECIPROCI CON I PROPRI ENTI STRUMENTALI E
LE SOCIETA’ CONTROLLATE E PARTECIPATE

A decorrere dall'esercizio finanziario 2012, i Comuni e le Province allegano al rendiconto della gestione una nota informativa contenente la verifica dei
crediti e debiti reciproci tra l'Ente e le società partecipate. La predetta nota, asseverata dai rispettivi organi di revisione, evidenzia analiticamente eventuali
discordanze e ne fornisce la motivazione; in tal caso il Comune o la Provincia adottano senza indugio, e comunque non oltre il termine dell'esercizio
finanziario in corso, i provvedimenti necessari ai fini della riconciliazione delle partite debitorie e creditorie.

Alla data del 31/12/2017 il Comune di Ponte San Nicolò ha una sola partecipazione..

In riferimento alla norma suesposta e nel suo adempimento, la predetta società ACQUE VENETE SPA ( Nuova società derivante dalla fusione di CVS Spa
e Polesine acue Spa) ha comunicato con nota del 27/03/2018 la verifica della situazione debitoria/creditoria da cui risultava la loro seguente situazione:

1) Crediti verso il Comune di Ponte San Nicolò

- crediti per fatture per forniture non pagate €.             0,00

2) Debiti verso il Comune di Ponte San Nicolò

-  RIMBORSO MUTUI – si conferma l’importo a nostro credito  di € 85.864,60 per l’anno 2017;

Nel rendiconto 2017 risultano residui passivi mantenuti in quanto l’ultima fatturazione risulta al 30/06/2017, e quindi per il principio della competenza
potenziata si sono mantenute somme per il servizio erogato mentre i crediti risultano regolarmente accertati e riportati a residui attivi.
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k) ONERI E IMPEGNI SOSTENUTI DERIVANTI DA CONTRATTI RELATIVI A STRUMENTI FINANZIARI
DERIVATI O DA CONTRATTI DI FINANZIAMENTO CHE INCLUDONO UNA COMPONENTE DERIVATA

Impieghi finanziari in strumenti derivati

Per “strumenti derivati” si intendono i prodotti offerti dal mercato creditizio il cui valore dipende dall’andamento di un’attività sottostante che può essere di
natura finanziaria, come ad esempio i titoli azionari, i tassi di interesse o l’andamento dei cambi, oppure di natura reale, come nel caso di oro, petrolio, e
così via. Le difficili problematiche di gestione connesse con l’avvenuta sottoscrizione di strumenti derivati sono emerse in seguito al progressivo
diffondersi di questi strumenti atipici anche nel particolare mondo degli enti locali.
Queste operazioni hanno avuto un impatto positivo ed immediato sul bilancio, dato che il loro acquisto era proprio finalizzato allo scopo di liberare risorse
finanziarie altrimenti congelate dall’indebitamento pregresso. In una prospettiva di più ampio respiro, però, gli impieghi in strumenti derivati hanno avuto
l’effetto di trasferire in un futuro più o meno lontano il rischio che deriva dalla definitiva quantificazione del prestito effettivo da rimborsare. In particolari
circostanze, si sono pertanto verificati effetti distorsivi sul bilancio non previsti al momento dell’originaria stipula. Questo è il motivo per cui le operazioni
di questa natura hanno incontrato un crescente livello di elevata attenzione. L’eventuale presenza di strumenti derivati va pertanto monitorata con la dovuta
cautela, visti i possibili risvolti sui delicati equilibri di bilancio, difficilmente prevedibili con largo anticipo.
La situazione, come riportata nel prospetto e sulla base delle informazioni al momento disponibili, non richiede alcun intervento correttivo in quanto il
Comune di Ponte San Nicolò non si è avvalso della facoltà di ricorrere all'attivazione di strumenti derivati

Tipo di contratto

Denominazione dell’onere o dell’impegno

O
ne

re

Im
pe

gn
o

Relativi a
strumenti
finanziari
derivati

Relativi a
contratti di

finanziamento
(che include

una
componente

derivata)

Note
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l) GARANZIE PRINCIPALI O SUSSIDIARIE PRESTATE DALL’ENTE A FAVORE DI ENTI O ALTRI SOGGETTI

Garanzie prestate
L’amministrazione può legittimamente concedere delle garanzie, principali o sussidiarie, a favore di altri soggetti e sottoscrivendo i rispettivi documenti
che vincolano l’ente nel tempo. Dal punto di vista prettamente patrimoniale, il valore complessivo delle garanzie prestate è riportato tra i conti d’ordine
della contabilità economica mentre la concessione della singola garanzia non richiede, di regola, alcuna specifica registrazione finanziaria, né è soggetta a
particolari restrizioni.
Pur in assenza di specifici vincoli, l’approccio prudente alle problematiche della gestione, che deve sempre precedere le scelte della pubblica
amministrazione, può portare l’ente a preferire il possibile accantonamento di un fondo rischi tra le uscite di competenza. L'eventuale stanziamento a
carattere facoltativo può essere assimilato ad un'economia volontaria di bilancio, che non è stata oggetto di impegno, e collegata al rischio implicito
connesso con la sottoscrizione delle garanzie verso terzi. Questo risparmio produce a rendiconto una componente positiva nel calcolo del risultato, importo
poi riservato, nella forma di avanzo vincolato, alla copertura dell’onere che potrebbe sorgere in futuro per l’eventuale escussione del debito garantito.
La situazione, sulla base delle informazioni al momento disponibili, non richiede alcun intervento correttivo in quanto Il Comune di Ponte San Nicolò  non
ha prestato garanzie principali o sussidiarie a favore di Enti o altri soggetti

Denominazione garanzie

Pr
in

ci
pa

le

Su
ss

id
ia

ri
a Ragione sociale

dell’ente o soggetto a
cui sono state prestate

le garanzie

Richieste di escussione
dell’ente Rischio di applicazione
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m) ELENCO DESCRITTIVO DEI BENI APPARTENENTI AL PATRIMONIO IMMOBILIARE

Modello A inventario – BENI DEMANIALI
Rientrano in questa categoria tutto il patrimonio stradale (strade, marciapiedi, piazze, illuminazione pubblica) e i 3 cimiteri di Ponte san
Nicolò, Roncaglia-Rio e Roncajette.

Modello B inventario – BENI PATRIMONIALI INDISPONIBILI
Rientrano in questa categoria tutto il patrimonio indisponibile (fabbricati e terreni):
FABBRICATO USO PROTEZIONE CIVILE CAMPO SPORTIVO VIA TOFFANIN
EX SEDE DISTRETTO SANITARIO SCUOLE MEDIE PSN e PALESTRA
EX SEDE VIA TORINO SCUOLE MEDIE RONCAGLIA e PALESTRA RONCAGLIA
CENTRO DIURNO PER ANZIANI SCUOLE ELEMENTARI RIO
CENTRO DIURNO PER DISABILI SCUOLE ELEMENTARI RONCAGLIA
VILLA CRESCENTE ASILO NIDO
CENTRO SOCIO CULTURALE SCUOLA MATERNA
MAGAZZINO COMUNALE PARCO VILLA CRESCENTE
EDIFICIO ADIBITO A CASERMA CARABINIERI PARCO VITA
CENTRO CIVICO RIGONI STERN PARCO RONCAJETTE
SEDE MUNICIPALE PARCO ALBERI DEI NATI RONCAGLIA
PIASTRE POLIVALENTI VARIE PARCO VIA ILARIA ALPI
ARCOSTRUTTURA VIA TOFFANIN AREE VERDI VARIE

Modello C inventario – BENI PATRIMONIALI DISPONIBILI
Rientrano in questa categoria tutto il patrimonio indisponibile (fabbricati e terreni):
ALLOGGI DIVERSI CENTRO ANZIANI TERRENO MAGAZZINO SGAMBAMENTO CANI
ALLOGGI DIVERSI VIA PIANTA TERRENI EDIFICABILI VARI
ISOLA ECOLOGICA
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n) ELEMENTI RICHIESTI DALL’ARTICOLO 2427 E DAGLI ARTICOLI DEL CODICE CIVILE, NONCHE’
DALLE NORME DI LEGGE E DAI DOCUMENTI SUI PRINCIPI CONTABILI APPLICABILI

Per una più facile lettura dei dati le informazioni e le notizie richieste dall’art. 2427 del Codice civile (la c.d. nota integrativa) sono state riportate nei
singoli capoversi della presente relazione.
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o) ALTRE INFORMAZIONI

Debiti fuori bilancio in corso formazione

I debiti fuori bilancio sono situazioni debitorie riconducibili ad attività di gestione intraprese ma non ancora formalizzate con l’assunzione del relativo
impegno. Le casistiche sono varie, come l'esito di sentenze esecutive, la necessità di coprire disavanzi di consorzi, aziende speciali, istituzioni, l'esigenza di
finanziare convenzioni, atti costitutivi e ricapitalizzazioni di società, fino alla necessità di ultimare procedure espropriative ed occupazioni d'urgenza. Un
debito fuori bilancio può nascere anche in seguito all'avvenuta acquisizione di beni e servizi in violazione degli obblighi di preventivo impegno della spesa,
con la conseguenza che l'amministrazione deve poi dimostrare la pertinenza di questo ulteriore fabbisogno di risorse con le attribuzioni riconducibili alle
funzioni proprie dell'ente. Si deve pertanto conciliare, seppure a posteriori, l'acquisto del bene o del servizio con le regole ufficiali della contabilità e della
contrattualistica pubblica.

Dal punto di vista operativo, l'ente iscrive in contabilità queste passività pregresse con un procedimento che  prevede il loro riconoscimento con apposita
delibera soggetta all'approvazione del consiglio, atto che va così ad impegnare e finanziare la relativa spesa. Il riconoscimento del debito, la
contabilizzazione della posta nella parte passiva del bilancio e il reperimento del finanziamento, pertanto, sono tre distinti passaggi di un unico
procedimento formale che porta alla regolarizzazione della pratica.

La presenza di eventuali debiti fuori bilancio in corso di formazione, al pari di altre passività la cui esistenza è in qualche modo nota ancorché non del tutto
definita, può richiedere l’accantonamento di somme tali da consentire, nella prima occasione utile, il riconoscimento formale del debito pregresso con il
suo contestuale finanziamento e la registrazione in bilancio.

La situazione, sulla base delle informazioni al momento disponibili, non richiede alcun intervento correttivo in quanto i responsabili dei servizi hanno
certificato l'assenza di debiti fuori bilancio. I possibili provvedimenti migliorativi e/o correttivi, frutto di nuove ed ulteriori valutazioni d’insieme, saranno
ponderati ed eventualmente adottati solo in seguito al normale svolgimento dell’attività di monitoraggio e controllo sulla gestione.
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Verifica obiettivi di finanza pubblica

Il patto di stabilità e crescita è un accordo dei paesi membri dell'unione europea per il controllo delle rispettive politiche di bilancio pubbliche e con lo
scopo di mantenere fermi i requisiti di adesione all'eurozona. Si attua con il rafforzamento delle politiche di vigilanza sui deficit e debiti pubblici ed è
accompagnato da un particolare tipo di sanzione, la procedura di infrazione per deficit eccessivo, che ne costituisce lo strumento di dissuasione.
La norma, nella versione più recente, obbliga i comparti della P.A. a conseguire a consuntivo un saldo cumulativo (obiettivo programmatico) tra entrate e
uscite, sia correnti che in C/capitale, denominato “Saldo finanziario di competenza mista". In termini più specifici, l’obiettivo assegnato a ciascun ente è
costituito da un saldo finanziario che ha origine dalla differenza tra le entrate finali e le spese finali (al netto delle riscossioni e concessioni di crediti) ed
assumendo, proprio in virtù della competenza “mista”, gli accertamenti e gli impegni per la parte corrente e gli incassi ed i pagamenti per la parte in conto
capitale. Il mancato raggiungimento dell'obiettivo comporta, per l'ente inadempiente e soggetto alla disciplina del patto di stabilità, l'irrogazione di pesanti
sanzioni.
Il Comune, come riportata nel prospetto e sulla base delle informazioni relative alla specifica normativa del patto attualmente in vigore, ha rispettato i
vincoli posti dal legislatore.

Tributi (Tit.1/E) (+) 6756 Spese correnti (Tit.1/U) (+) 7125
Trasferimenti correnti (Tit.2/E) (+) 264 Spese in conto capitale (Tit.2/U) (+) 761
Extratributarie (Tit.3/E) (+) 973 Incremento att. finanziarie (Tit.3/U) (+) 2

Entrate in conto capitale (Tit.4/E) (+) 831 FPV stanziato a bilancio corrente (FPV/U) (+) 127

Riduzione att. finanziarie (Tit.5/E) (+) 2
FPV stanziato a bilancio investimenti
(FPV/U) (+) 1035

FPV applicato in entrata (FPV/E) - Importo
complessivo (+) 812

FPV stanziato in uscita (FPV/U) - Quota da
indebitamento (-) 0

FPV applicato in entrata (FPV/E) - Quota
da indebitamento (-) 0
Trasferimento Fondo TASI 2016 (dal
Tit.2/E) (-)

TOTALE 9638 TOTALE 9050

(+) 9638
(-) 9050
(+) 0
(+) 0

588

OBIETTIVO DI FINANZA PUBBLICA 2017
Entrate finali (ai fini obiettivo di finanza pubblica) Spese finali (ai fini obiettivo di finanza pubblica)

Equilibrio finale

SALDO

Entrate finali (ai fini obiettivo finanza pubblica) (A)
Spese finali (ai fini obiettivo finanza pubblica) (B)
Spazi finanziari (patto regionale)
Spazi finanziari (patto nazionale orizzontale)
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Parametri di deficit strutturale

I parametri di deficit, meglio individuati come indicatori di sospetta situazione di deficitarietà strutturale, sono particolari tipi di indice previsti dal
legislatore e applicati nei confronti di tutti gli enti locali. Il significato di questi valori è fornire agli organi centrali un indizio, anche statistico, che riveli il
grado di solidità della situazione finanziaria dell’ente o, per meglio dire, che indichi l’assenza di una condizione di pre-dissesto. Secondo la norma, infatti,
sono considerati in condizioni strutturalmente deficitaria gli enti che presentano gravi e incontrovertibili condizioni di squilibrio individuate dalla presenza
di almeno la metà degli indici con un valore non coerente (fuori media) con il dato di riferimento nazionale.

Gli indicatori presi in considerazione, se difformi dal valore di riferimento, sono i seguenti:
- valore negativo del risultato contabile di gestione (a);
- volume dei residui attivi di nuova formazione provenienti dalla gestione di competenza dei titoli I e III (b);
- ammontare dei residui attivi provenienti dalla gestione dei residui attivi di cui al titolo I e al titolo III rapportata agli accertamenti della gestione di

competenza delle entrate dei medesimi titoli I e III (c);
- volume dei residui passivi provenienti dal titolo I rispetto gli impegni della medesima spesa corrente (d);
- esistenza di procedimenti di esecuzione forzata (e);
- spesa di personale rispetto al volume complessivo delle entrate correnti dei titoli I, II e III (f);
- debiti di finanziamento non assistiti da contribuzioni rispetto alle entrate correnti (g);
- consistenza debiti fuori bilancio riconosciuti nell’esercizio rispetto agli accertamenti delle entrate correnti (h);
- esistenza al 31 dicembre di anticipazioni di tesoreria non rimborsate rispetto alle entrate correnti (i);
- alienazione di beni patrimoniali e/o avanzo di amministrazione rispetto alla spesa corrente movimentati in seguito all’operazione di salvaguardia degli

equilibri di bilancio (l).

La situazione di deficitarietà strutturale, se presente, può ridurre i margini discrezionali richiesti per formare il nuovo bilancio. Il prospetto è stato
predisposto considerando i dati dell’ultimo rendiconto disponibile i cui indicatori risultano TUTTI rispettati.
La situazione, sulla base alle informazioni al momento disponibili, non richiede alcun intervento correttivo urgente, tale quindi da alterare il normale
processo di programmazione del nuovo bilancio.
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Consistenza del fondo crediti di dubbia esigibilità

Il fondo è costituito per neutralizzare, o quanto meno ridurre, l’impatto negativo sugli equilibri di bilancio generati dalla presenza di situazioni di
sofferenza nelle obbligazioni attive. In questo contesto, i crediti di dubbia esigibilità possono essere definiti come “posizioni creditorie per le quali esistono
ragionevoli elementi che fanno presupporre un difficile realizzo dovuto al simultaneo verificarsi di due distinte circostanze: incapacità di riscuotere e
termini di prescrizione non ancora maturati".
La dimensione iniziale del fondo, determinata in sede di bilancio di previsione, era data dalla somma dell'eventuale componente accantonata con l’ultimo
rendiconto (avanzo già vincolato per il finanziamento dei crediti di dubbia esigibilità) integrata da un’ulteriore quota stanziata con l’attuale bilancio, non
soggetta poi ad impegno di spesa (risparmio forzoso). Si trattava di coprire con adeguate risorse, pertanto, sia l’ammontare dei vecchi crediti in sofferenza
(residui attivi di rendiconto o comunque riferibili ad esercizi precedenti) che i crediti in corso di formazione con l’esercizio entrate (previsioni di entrata del
nuovo bilancio). Come conseguenza di quest’ultimo aspetto, al fine di favorire la formazione di una quota di avanzo adeguata a tale scopo, si era
provveduto ad iscrivere tra le uscite una posta non soggetta ad impegno, creando così una componente positiva nel futuro calcolo del risultato di
amministrazione (risparmio forzoso). L'eventuale formazione di nuovi residui attivi di dubbia esigibilità (accertamenti dell’esercizio in corso), pertanto,
non avrebbe prodotto effetti discorsivi sugli equilibri finanziari oppure, in ogni caso, questi effetti sarebbero stati attenuati.
La dimensione definitiva del fondo, calcolata in sede di rendiconto dello stesso esercizio, porta invece a ricalcolare l’entità complessiva del FCDE per
individuare l’importo del risultato di amministrazione che deve essere accantonato a tale scopo, congelando una quota dell’avanzo di pari importo (avanzo
a destinazione vincolata). Nella sostanza, si va a costituire uno specifico accantonamento assimilabile ad un fondo rischi con una tecnica che non consente
di spendere la quota di avanzo corrispondente all'entità del fondo così costituito.
Se il risultato di amministrazione non è sufficiente a consentire l’accantonamento del FCDE rideterminato in sede di rendiconto, la quota mancante deve
essere ripristinata stanziando nel bilancio di previsione successivo al rendiconto pari quota, importo che va pertanto ad aggiungersi allo stanziamento del
FCDE già collocato in bilancio per fronteggiare la formazione di nuovi residui attivi.
L’ammontare del fondo calcolato a rendiconto dipende dall’andamento delle riscossioni in conto residui attivi che si è manifestato in ciascun anno
dell’ultimo quinquennio rispetto all’ammontare complessivo dei crediti esistenti all’inizio del rispettivo esercizio. Questo conteggio (media del rapporto tra
incassi e crediti iniziali) è applicato su ciascuna tipologia di entrata soggetta a possibili situazione di sofferenza ed è effettuato adottando liberamente una
delle metodologie statistiche di calcolo alternative previste dalla norma.
Riguardo al tipo di credito oggetto di accantonamento, la norma lascia libertà di scelta delle tipologie oggetto di accantonamento, che possono essere
costituite da aggregati omogenei come da singole posizioni creditorie. Venendo ai criteri effettivamente adottati per la formazione del fondo, l’importo è
stato quantificata dopo avere:
- individuato le categorie di entrate che possono dare luogo alla formazione di crediti dubbi;
- calcolato, per ciascuna categoria, la media tra gli incassi in conto residui attivi ed i rispettivi crediti di inizio esercizio riscontrati nell’ultimo quinquennio,
e questo, nei tre tipi di procedimento ammesso, e cioè media semplice, rapporto tra la sommatoria ponderata degli incassi in conto residui attivi rispetto ai
rispettivi crediti di inizio esercizio e, infine, media ponderata del rapporto tra incassi in conto residui attivi e crediti iniziali;
- scelto, tra le tre possibilità ammesse, la modalità di calcolo della media utilizzata per ciascuna tipologia di entrata oppure, indistintamente, per tutte le
tipologie.
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Per le entrate che negli esercizi precedenti all’adozione dei nuovi principi erano state accertate per cassa, si è invece valutata la possibilità di derogare al
principio generare, come per altro ammesso, calcolando il fondo sulla base di dati extra-contabili in luogo dei criteri normali. In questo caso, infatti, i
movimenti iscritti in contabilità negli anni del quinquennio non riportavano tutti i crediti effettivamente maturati ma solo la quota incassata in
quell'esercizio. In altri termini, con il procedimento extra contabile si va a ricostruire l'entità effettiva dei crediti sorti in ciascun anno per includere nei
rispettivi conteggi, oltre al movimento di cassa, anche la quota che non era stata incassata pur costituendo un credito verso terzi (ricostruzione extra
contabile dell'ammontare effettivo del credito verso terzi di ciascun esercizio).
Il quadro di riepilogo mostra la composizione sintetica del fondo a rendiconto mentre il dettaglio (suddivisione del fondo per titoli e tipologie) è riportata
nel corrispondente allegato al rendiconto (allegato c), a cui pertanto si rinvia. La situazione, come riportata nel prospetto e sulla base delle informazioni al
momento disponibili, non richiede alcun intervento correttivo con carattere d’urgenza sul bilancio di previsione immediatamente successivo. I possibili
provvedimenti migliorativi e/o correttivi, frutto di nuove ed ulteriori valutazioni d’insieme, saranno ponderati ed eventualmente adottati solo in seguito al
normale svolgimento dell’attività di monitoraggio e controllo sulla gestione.

Quota annuale accantonamento fondo crediti dubbia esigibilità 2017
TITOLO I - Tributi e perequazione di cui:
IMU 80.000,00€
TASI 9.000,00€
TIA TARES TARI 102.500,00€
TITOLO III - Entrate extratributarie di cui:
Proventi asilo nido 2.300,00€
Proventi violazioni al cds 37.000,00€
Proventi violazioni ai regolamenti 1.200,00€

232.000,00€

Il FCDDE è stato rideterminato in funzione del totale dei residui ed accantonato tra le voci dell’avanzo di amministrazione per un totale pari ad €.
720.385,92

Accantonamenti in fondi rischi

La tecnica del risparmio forzoso, ottenuta con l’inserimento nel bilancio di specifiche poste non soggette poi ad impegno, produce una componente positiva
nel calcolo del risultato di amministrazione del medesimo esercizio.

Questo importo, qualificato come “componente accantonata”, può essere destinato a formare alti tipi di fondi rischi destinati a coprire eventi la cui
tempistica e dimensione non è sempre ben definita, come nel caso delle spese per cause legali, contenzioso e sentenze non ancora esecutive o all’indennità
di fine mandato. Per quanto riguarda il primo aspetto, in sede di bilancio di previsione era stata effettuata una ricognizione iniziale sul contenzioso legale in
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essere, quantificato l’onere presunto di chiusura della pratica per poi provvedere, ove la soluzione fosse stata necessaria ed i fondi già accantonati non
adeguati o sufficienti, a stanziare in spesa ulteriori risorse non impegnabili. In casistiche come questa, infatti, la norma consente di accantonare il presunto
fabbisogno di spesa in un unico esercizio o di ripartirlo in due o più annualità, e ciò al fine di attenuare l’iniziale impatto finanziario. Relativamente alla
seconda casistica, sempre in sede di bilancio di previsione, era stata valutata l’opportunità di creare un fondo rischi per far fronte ad eventuali spese per
indennità di fine mandato, con possibile imputazione su uno o più esercizi. La valutazioni effettuate in sede di bilancio, sono state riprese anche durante il
processo di rendiconto per valutare se ci fossero le condizioni per procedere all'accantonamento di pari quota del risultato di amministrazione, onde
costituire il fondo rischi. Il quadro di riepilogo è stato predisposto alla fine di questo processo di valutazione, considerando i dati più recenti al momento
disponibili. La situazione, sulla base delle informazioni al momento disponibili, non richiede alcun intervento correttivo con carattere d’urgenza.

Gestione di cassa

Particolare importanza ha assunto in questi ultimi anni il monitoraggio della situazione di cassa.
La regola contabile prescrive che il bilancio sia predisposto iscrivendo, nel solo primo anno del triennio, le previsioni di competenza accostate a quelle di
cassa. Queste ultime, però, devono prendere in considerazione tutte le operazioni che si andranno a verificare nell'esercizio, indipendentemente dall'anno di
formazione del credito (incasso) o del debito (pagamento). Il movimento di cassa riguarda pertanto l'intera gestione, residui e competenza. A rendiconto, la
situazione di pareggio che si riscontra anche nelle previsioni definitive di competenza (stanziamenti di entrata e di uscita) non trova più riscontro nei
corrispondenti movimenti, dove la differenza tra gli accertamenti ed impegni, non più in pareggio, indica il risultato conseguito dalla competenza, sotto
forma di avanzo o disavanzo. Nel versante della cassa, invece, l'originaria consistenza iniziale (fondo di cassa iniziale) con la corrispondente previsione in
entrata e uscita viene ad essere sostituita dai movimenti che si sono realmente verificati (incassi e pagamenti), determinando così la consistenza finale di
cassa.
Per quanto riguarda gli adempimenti di natura strettamente formale, tutti i movimenti relativi agli incassi e pagamenti sono stati registrati, oltre che nelle
scritture contabili dell’ente, anche nella contabilità del tesoriere, su cui per altro grava l’obbligo di tenere aggiornato il giornale di cassa e di conservare i
corrispondenti documenti o flussi informatici giustificativi.
Il prospetto riporta la situazione dell'intero bilancio ed evidenzia sia il risultato della gestione della competenza che quello corrispondente ai flussi
complessivi di cassa, con la relativa consistenza finale.

RESIDUI COMPETENZA

FONDO DI CASSA AL 1° GENNAIO 2017 4.004.112,73

RISCOSSIONI 1.897.040,08 7.738.093,00 9.635.133,08

PAGAMENTI 1.212.654,48 7.826.919,00 9.039.573,48
4.599.672,33FONDO CASSA AL 31/12/2017

QUADRO RIASSUNTIVO DI CASSA RISULTATO
CONTO
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Gestione della cassa Stanziamenti finali Riscossione e pagamenti

ENTRATE
Tributi (+) 9.418.526,69 6.229.804,34
Trasferimenti correnti (+) 373.887,95 291.688,51
Extratributarie (+) 1.480.412,44 1.142.069,33
Entrate in c/capitale (+) 2.033.734,16 730.618,71
Riduzione di attività finanziarie (+) 31.525,00 1.120,00
Accensione di prestiti (+) 0,00 0,00
Anticipazioni da tesoriere (+) 1.000.000,00 0,00
Entrate c/terzi e partite di giro (+) 2.000.554,07 1.239.832,19

SOMMA 16.338.640,31 9.635.133,08
Fondo di cassa iniziale (+) 4.004.112,73 4.004.112,73

TOTALE 20.342.753,04 13.639.245,81
USCITE

Correnti (+) 9.097.775,31 6.869.288,25
In conto capitale (+) 3.142.492,16 717.185,55
Incremento attività finanziarie (+) 30.360,00 2.340,00
Rimborso di prestiti (+) 110.050,90 110.047,14
Chiusura anticipazioni da tesoriere (+) 1.000.000,00 0,00
Soese c/terzi e partite di giro (+) 2.493.136,69 1.340.712,54

TOTALE 15.873.815,06 9.039.573,48
RISULTATO

Totale entrate 20.342.753,04 13.639.245,81
Totale uscite 15.873.815,06 9.039.573,48

Risultato di competenza 4.468.937,98
Fondo di cassa finale 4.599.672,33
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 LA CONTABILITA’ ECONOMICO-PATRIMONIALE DEGLI ENTI IN CONTABILITA’ FINANZIARIA

1. Definizione
L’articolo 2 del decreto legislativo 23 giugno 2011 n. 118 prevede, per gli enti in contabilità finanziaria, l’adozione di un sistema contabile
integrato che garantisca la rilevazione unitaria dei fatti gestionali nei loro profili finanziario ed economico-patrimoniale.
Nell’ambito di tale sistema integrato, la contabilità economico-patrimoniale affianca la contabilità finanziaria, che costituisce il sistema
contabile principale e fondamentale per fini autorizzatori e di rendicontazione dei risultati della gestione finanziaria, per rilevare i costi/oneri e
i ricavi/proventi derivanti dalle transazioni poste in essere da una amministrazione pubblica (come definite nell’ambito del principio applicato
della contabilità finanziaria) al fine di:

- predisporre il conto economico per rappresentare le “utilità economiche” acquisite ed impiegate nel corso dell’esercizio, anche se non
direttamente misurate dai relativi movimenti finanziari, e per alimentare il processo di programmazione;

- consentire la predisposizione dello Stato Patrimoniale (e rilevare, in particolare, le variazioni del patrimonio dell’ente che costituiscono
un indicatore dei risultati della gestione);

- permettere l’elaborazione del bilancio consolidato di ciascuna amministrazione pubblica con i propri enti e organismi strumentali,
aziende e società;

- predisporre la base informativa necessaria per la determinazione analitica dei costi;
- consentire la verifica nel corso dell'esercizio della situazione patrimoniale ed economica dell’ente e del processo di provvista e di

impiego delle risorse;
- conseguire le altre finalità previste dalla legge e, in particolare, consentire ai vari portatori d’interesse di acquisire ulteriori

informazioni concernenti la gestione delle singole amministrazioni pubbliche.

Le transazioni delle pubbliche amministrazioni che si sostanziano in operazioni di scambio sul mercato (acquisizione e vendita) danno luogo a
costi sostenuti e ricavi conseguiti, mentre quelle che non consistono in operazioni di scambio propriamente dette, in quanto più strettamente
conseguenti ad attività istituzionali ed erogative (tributi, contribuzioni, trasferimenti di risorse, prestazioni, servizi, altro), danno luogo ad
oneri sostenuti e proventi conseguiti.
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Conto economico

Il conto economico evidenzia i componenti positivi e negativi della gestione, determinati secondo criteri di competenza economica in base alle disposizioni
dell’art. 229 del T.U.E.L.
La struttura del conto economico permette di evidenziare, oltre al risultato economico complessivo, significativi risultati economici parziali, relativi a
quattro gestioni fondamentali:

 gestione operativa “interna”;
 gestione derivante da aziende e società partecipate;
 gestione finanziaria;
 gestione straordinaria.

Il passo successivo nell’analisi economica è rappresentato dall’approfondire la composizione ed il significato dei vari risultati intermedi.
Il risultato della gestione è dato dalla differenza tra i proventi della gestione ed i costi della gestione ed indica il cosiddetto risultato della gestione
caratteristica dell'Ente, sia quella prettamente istituzionale che quella relativa ai servizi attivati per iniziativa dell'amministrazione dell'Ente.
Il documento di sintesi fa riferimento all’intera attività dell’ente ed evidenzia i componenti positivi e  negativi della gestione secondo criteri di competenza.
La struttura del conto economico indicata nel modello approvato D.P.R. 194/96 è molto simile a quella prevista dall’art. 2425 del C.C. per le imprese,
prevedendo una suddivisione dei costi per natura ed una forma di rappresentazione a scalare.

Ricavi, costi, utile o perdita d'esercizio
Il conto economico è redatto secondo uno schema con le voci classificate in base alla loro natura e con la rilevazione di risultati parziali prima del saldo
finale. La rappresentazione dei saldi economici in forma scalare è posta all’interno di un unico prospetto dove i componenti positivi e negativi del reddito
assumono segno algebrico opposto (positivo o negativo) permettendo di evidenziare anche i risultati intermedi delle singole componenti. Questo metodo di
esposizione, dove il risultato totale è preceduto dal risultato della gestione caratteristica, da quello della gestione finanziaria e dall'esito della gestione
straordinaria, accresce la capacità dello schema di fornire al lettore una serie di informazioni che sono utili ma, allo stesso tempo, particolarmente
sintetiche.
Il risultato economico dell’esercizio se positivo (utile) rappresenta l’incremento subito dal patrimonio netto dell’ente, se negativo (perdita) il  decremento
dello stesso, per effetto della gestione nell’esercizio. In particolare quest’anno la gestione 2017 si chiude con un disavanzo pari a €. 66.947,09 derivante
dall’aumento dei costi per ammortamenti e svalutazioni aumentate (a fini cautelativi) di €. 348.453,96. Tale maggior accantonamento ha causato il
disavanzo accertato, in assenza del quale il risultato si sarebbe chiuso con un utile in linea a quello dell’esercizio 2016.
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Denominazione 2016 2017 Variazione
Ricavi caratteristici (+) 8.217.177,41€ 7.958.256,10€ 258.921,31-€

Gestione caratteristica 8.217.177,41€ 7.958.256,10€ 258.921,31-€
Ricavi finanziari (+) 634,68€ 2,10€ 632,58-€
Rettifiche positive di valore (+) -€ -€ -€

Gestione finanziaria e rettifiche 634,68€ 2,10€ 632,58-€
Ricavi straordinari (+) 91.702,71€ 165.492,98€ 73.790,27€

Gestione straordinaria 91.702,71€ 165.492,98€ 73.790,27€
Ricavi complessivi 8.309.514,80€ 8.123.751,18€ 185.763,62-€

Costi caratteristici (+) 7.925.809,31€ 7.983.696,02€ 57.886,71€
Gestione caratteristica 7.925.809,31€ 7.983.696,02€ 57.886,71€

Costi finanziari (+) 44.266,68€ 41.706,82€ 2.559,86-€
Rettifiche negative di valore (+) -€ -€

Gestione finanziaria e rettifiche 44.266,68€ 41.706,82€ 2.559,86-€
Costi straordinari (+) 73.662,40€ 27.837,15€ 45.825,25-€

Gestione straordinaria 73.662,40€ 27.837,15€ 45.825,25-€

Ricavi complessivi e tendenza in atto

Costi complessivi e tendenza in atto

Denominazione 2017 Denominazione 2017
Ricavi caratteristici (+) 7.958.256,10€ Costi caratteristici (+) 7.983.696,02€

Gestione caratteristica 7.958.256,10€ Gestione caratteristica 7.983.696,02€
Ricavi finanziari (+) 2,10€ Costi finanziari (+) 41.706,82€
Rettifiche positive di valore (+) -€ Rettifiche negative di valore (+)

Gestione finanziaria e rettifiche 2,10€ Gestione finanziaria e rettifiche 41.706,82€
Ricavi straordinari (+) 165.492,98€ Costi straordinari (+) 27.837,15€

Gestione straordinaria 165.492,98€ Gestione straordinaria 27.837,15€
Imposte 137.458,28€

Ricavi complessivi 8.123.751,18€ Costi complessivi 8.190.698,27€
Perdita esercizio 66.947,09-€

Ricavi complessivi Costi complessivi
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Ricavi e costi della gestione caratteristica
Il risultato della gestione caratteristica è generato dalla differenza tra i ricavi dell'attività tipica messa in atto dall'ente pubblico (la gestione di tipo
"caratteristico", per l'appunto) al netto dei costi sostenuti per l'acquisto dei fattori produttivi necessari per erogare i servizi al cittadino ed utente. Si tratta, in
prevalenza, degli importi che nella contabilità finanziaria confluiscono nelle entrate (accertamenti) e nelle uscite (impegni e liquidazioni) della parte
corrente del bilancio, rettificati però per effetto dell'applicazione del criterio di competenza economica armonizzata. Al pari del conto economico
complessivo, anche l'esito della gestione caratteristica termina con un saldo, dato dalla differenza tra ricavi e costi, che può essere positivo (utile) o
negativo (perdita).

Denominazione 2016 2017 Variazione
Proventi da tributi (+) 4.962.106,15€ 5.128.881,99€ 166.775,84€
Proventi da fondi perequativi (+) 1.599.246,01€ 1.626.674,30€ 27.428,29€
Proventi da trasferimenti e contributi (+) 343.920,24€ 263.513,33€ 80.406,91-€
Ricavi vendite e prestazioni e proventi (+) 868.171,88€ 577.882,10€ 290.289,78-€
Var. prodotti in lavorazione (+/-) (+) -€ -€ -€
Variazione lavori in corso (+) -€ -€ -€
Incrementi per lavori interni (+) -€ -€ -€
Altri ricavi e proventi diversi (+) 443.733,13€ 361.304,38€ 82.428,75-€
Ricavi gestione caratteristica 8.217.177,41€ 7.958.256,10€ 258.921,31-€

Materie prime e/o beni consumo (+) 96.900,14€ 101.296,73€ 4.396,59€
Prestazioni di servizi (+) 4.142.303,01€ 4.067.444,64€ 74.858,37-€
Utilizzo beni di terzi (+) 8.387,08€ 12.262,16€ 3.875,08€
Trasferimenti e contributi (+) 591.148,20€ 632.422,90€ 41.274,70€
Personale (+) 2.161.348,38€ 2.060.921,80€ 100.426,58-€
Ammortamenti e svalutazioni (+) 651.346,90€ 999.800,86€ 348.453,96€
Variazioni materie prime e beni (+/-) (+) -€ -€ -€
Accantonamenti per rischi (+) -€ -€ -€
Altri accantonamenti (+) 198.804,80€ 3.025,92€ 195.778,88-€
Oneri diversi di gestione (+) 75.570,80€ 106.521,01€ 30.950,21€
Costi gestione caratteristica 7.925.809,31€ 7.983.696,02€ 57.886,71€

Ricavi della gestione caratteristica e tendenza in atto

Costi della gestione caratteristica e tendenza in atto
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Denominazione 2017 Denominazione 2017
Proventi da tributi (+) 5.128.881,99€ Materie prime e/o beni consumo (+) 101.296,73€
Proventi da fondi perequativi (+) 1.626.674,30€ Prestazioni di servizi (+) 4.067.444,64€
Proventi da trasferimenti e contributi (+) 263.513,33€ Utilizzo beni di terzi (+) 12.262,16€
Ricavi vendite e prestazioni e proventi (+) 577.882,10€ Trasferimenti e contributi (+) 632.422,90€
Var. prodotti in lavorazione (+/-) (+) -€ Personale (+) 2.060.921,80€
Variazione lavori in corso (+) -€ Ammortamenti e svalutazioni (+) 999.800,86€
Incrementi per lavori interni (+) -€ Variazioni materie prime e beni (+/-) (+) -€
Altri ricavi e proventi diversi (+) 361.304,38€ Accantonamenti per rischi (+) -€

Altri accantonamenti (+) 3.025,92€
Oneri diversi di gestione (+) 106.521,01€

Ricavi gestione caratteristica 7.958.256,10€ Costi gestione caratteristica 7.983.696,02€

Differenza negativa 25.439,92-€

Ricavi Costi

Ricavi e costi della gestione finanziaria
L'attività dell'ente pubblico è messa in atto utilizzando risorse proprie o derivate. Solo in casi particolari è possibile accedere a finanziamenti esterni che,
per la loro natura, sono onerosi e incidono in modo significativo sugli equilibri del bilancio finanziario corrente ma anche sul corrispondente C/economico.
Il ricorso al mercato del credito, infatti, produce la formazione di oneri finanziari che non sempre sono compensati dalla realizzazione di ricavi della stessa
natura. Questi ultimi sono di solito costituiti dagli interessi accreditati per effetto dell'utilizzo delle momentanee eccedenze di cassa prodotte dalle
disponibilità liquide oppure, ed è questo un ambito di applicazione più interessante, dall'eventuale accredito di utili o dividendi da partecipazioni.

Denominazione 2016 2017 Variazione
Partecipazioni in controllate (+) -€ -€ -€
Partecipazioni in partecipate (+) -€ -€ -€
Partecipazioni in altri soggetti (+) -€ -€ -€
Altri proventi finanziari (+) 634,68€ 2,10€ 632,58-€
Rivalutazioni (+) -€ -€ -€
Ricavi finanziari e rettifiche di valore 634,68€ 2,10€ 632,58-€

Denominazione 2016 2017 Variazione
Interessi passivi (+) 44.266,68€ 41.706,82€ 2.559,86-€
Altri oneri finanziari (+) -€ -€ -€
Svalutazioni (+) -€ -€ -€

Costi finanziari e rettifiche valore 44.266,68€ 41.706,82€ 2.559,86-€

Ricavi della gestione caratteristica e tendenza in atto

Costi della gestione caratteristica e tendenza in atto
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Denominazione 2017 Denominazione 2017
Partecipazioni in controllate (+) -€ Interessi passivi (+) 41.706,82€
Partecipazioni in partecipate (+) -€ Altri oneri finanziari (+) -€
Partecipazioni in altri soggetti (+) -€ Interessi ed altri oneri finanziari 41.706,82€

Proventi da partecipazioni -€ Svalutazioni (+) -€
Altri proventi finanziari (+) 2,10€ Rettifiche negative di valore 2,10€

Proventi finanziari 2,10€
Rivalutazioni (+) -€

Rettifiche positive di valore -€
Ricavi finanziari e rettifiche di valore 2,10€ Costi finanziari e rettifiche valore 41.708,92€
Differenza negativa 41.706,82-€

Ricavi Costi

Ricavi e costi della gestione straordinaria
La gestione straordinaria è costituita da quei ricavi e costi che appartengono al conto economico dell'esercizio ma che, per la natura stessa dei movimenti di
cui sono la manifestazione economica, non possono essere confusi con i risultati della gestione caratteristica, partecipativa o finanziaria. Mentre questi
ultimi fenomeni generano degli utili o delle perdite che sono comunque riconducibili, in modo diretto o indiretto, all'attività volta ad erogare i servizi al
cittadino, i costi e ricavi di natura straordinaria producono invece un risultato prettamente occasionale, in quanto formato da movimenti che, con ogni
probabilità, non si ripeteranno negli esercizi futuri. Si tratta, lo dice la denominazione stessa dell'aggregato, di operazioni straordinarie e non ripetitive

Denominazione 2016 2017 Variazione
Proventi da permessi di costruire (+) -€ -€ -€
Proventi da trasferimenti C/capitale (+) -€ -€ -€
Sopravvenienze attive e ins. passive (+) 52.959,67€ 69.065,59€ 16.105,92€
Plusvalenze patrimoniali (+) 9.587,43€ 96.427,39€ 86.839,96€
Altri proventi straordinari (+) 29.155,61€ -€ 29.155,61-€

Proventi straordinari 91.702,71€ 165.492,98€ 73.790,27€Ricavi gestione straordinaria 91.702,71€ 165.492,98€ 73.790,27€

Denominazione 2016 2017 Variazione
Trasferimenti in conto capitale (+) -€ -€ -€
Sopravvenienze passive e ins. attive (+) 47.028,00€ 25.016,48€ 22.011,52-€
Minusvalenze patrimoniali (+) -€ -€ -€
Altri oneri straordinari (+) 26.634,40€ 2.820,67€ 23.813,73-€

Oneri straordinari 73.662,40€ 27.837,15€ 45.825,25-€

Ricavi della gestione caratteristica e tendenza in atto

Costi della gestione caratteristica e tendenza in atto
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Denominazione 2017 Denominazione 2017
Proventi da permessi di costruire (+) -€ Trasferimenti in conto capitale (+) -€
Proventi da trasferimenti C/capitale (+) -€ Sopravvenienze passive e ins. attive (+) 25.016,48€
Sopravvenienze attive e ins. passive (+) 69.065,59€ Minusvalenze patrimoniali (+) -€
Plusvalenze patrimoniali (+) 96.427,39€ Altri oneri straordinari (+) 2.820,67€
Altri proventi straordinari (+) -€ Oneri straordinari 27.837,15€

Proventi straordinari 165.492,98€
Ricavi gestione straordinaria 165.492,98€ Costi gestione straordinaria 27.837,15€

Differenza positiva 137.655,83€

Ricavi Costi
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Conto del patrimonio

Il C/patrimonio si compone di due sezioni che riportano le voci dell'attivo e del passivo e che determinano, come differenza, la ricchezza netta dell'ente.

Lo stato patrimoniale sintetizza, prendendo in considerazioni i macro aggregati di sintesi, la ricchezza complessiva dell’ente, ottenuta dalla differenza tra il
valore delle attività e delle passività. Il prospetto si sviluppa in senso verticale con una serie di classi che descrivono le voci riclassificate in virtù del loro
grado di liquidità, inteso come la capacità del singolo cespite di trasformarsi in modo più o meno rapido in denaro. Per questo motivo il modello contabile
indica, in sequenza, le immobilizzazioni (suddivise in immateriali, materiali e finanziarie), seguite dall’attivo circolante (composto dalle rimanenze, dai
crediti, dalle attività finanziarie non immobilizzate e dalle disponibilità liquide) e dai ratei e risconti attivi. Anche il prospetto del passivo si sviluppa in
senso verticale con una serie di classi definite secondo un criterio diverso, però, da quello adottato per l’attivo, dato che non viene considerato il grado di
esigibilità della passività (velocità di estinzione della posta riclassificata in passività a breve, medio e lungo termine) ma la natura stessa dell’elemento. Per
questo motivo sono indicati in progressione il patrimonio netto, i conferimenti, i debiti e, come voce di chiusura, i ratei ed i risconti passivi. La differenza
tra attivo e passivo mostra il patrimonio netto, e quindi la ricchezza netta posseduta. Si tratta, naturalmente, di un valore puramente teorico dato che non è
pensabile che un ente pubblico smobilizzi interamente il suo patrimonio per cederlo a terzi. Questa possibilità, infatti, appartiene al mondo dell'azienda
privata e non all'ente locale, dove il carattere istituzionale della propria attività, entro certi limiti (mantenimento degli equilibri di bilancio) è prevalente su
ogni altra considerazione di tipo patrimoniale. Per quanto riguarda il patrimonio netto riportato nel modello, questo ha assunto un valore positivo
(eccedenza dell’attivo sul passivo) e denota una situazione di equilibrio, anche in presenza di un disavanzo di amministrazione 2017 pari a €. 66.947,09.
Risulta opportuno comunque far risaltare come il patrimonio netto comunque sia aumentato rispetto all’esercizio 2016. Tale aumento deriva
dall’applicazione del principio contabile in materia di rivalutazione dei beni immobili.
Il principio applicato 4.3 allegato al D.LGS. 118/2011 descrive al punto 9 le attività cui sono tenute tutti i Comuni a partire dall’esercizio 2016.
La prima attività richiesta per l’adozione della nuova contabilità è la riclassificazione delle voci dello stato patrimoniale chiuso il 31 dicembre
dell’anno precedente (2015) nel rispetto del DPR 194/1996, secondo l’articolazione prevista dallo stato patrimoniale allegato al presente decreto.
A tal fine si è proceduto a riclassificare le singole voci dell’inventario secondo il piano dei conti patrimoniale ed ad approvarlo con la delibera consiliare n.
20 del 26/04/2017.
La seconda attività richiesta consiste nell’applicazione dei criteri di valutazione dell’attivo e del passivo previsti dal principio applicato della
contabilità economico patrimoniale all’inventario e allo stato patrimoniale riclassificato, attività che poteva essere conclusa entro il 2° esercizio successivo
al 2015.
Per effetto di ciò si è proceduto alla valutazione dei terreni e dei fabbricati e tale rivalutazione ha comportato un aumento del patrimonio netto complessivo
pari a €. 3.622.880,00 derivante dalla rivalutazione dei terreni per € 5.307.720,00 e alla svalutazione di alcuni fabbricati per € 1.684.840,00.
Inoltre si è proceduto all’applicazione del principio 6.3, ad inserire tra le riserve indisponibili per beni demaniali e patrimoniali un valore pari ai beni della
medesima fattispecie iscritti tra l’attivo utilizzando il capitale di dotazione e il risultato economico degli esercizi precedenti  e altre riserve da rivalutazione.
Tale variazione di fatto comporta l’invarianza dell’attivo e del passivo in quanto mero spostamento tra partite patrimoniali.
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Denominazione 2016 2017 Variazione
Crediti verso P.A fondo dotazione (+) -€ -€ -€
Immobilizzazioni immateriali (+) 122.329,08€ 149.169,88€ 26.840,80€
Immobilizzazioni materiali (+) 20.562.303,53€ 24.135.002,03€ 3.572.698,50€
Altre immobilizzazioni immateriali (+) -€
Immobilizzazioni finanziarie (+) 10.025.744,00€ 10.025.744,00€ -€
Rimanenze (+) -€ -€ -€Crediti (+) 2.414.212,33€ 2.564.243,78€ 150.031,45€
Attività finanz.non immobilizzate (+) -€ -€ -€
Disponibilità liquide (+) 4.004.112,73€ 4.599.672,33€ 595.559,60€
Ratei e risconti attivi (+) 37.510,72€ 37.510,73€ 0,01€

Totale 37.166.212,39€ 41.511.342,75€ 4.345.130,36€

Denominazione 2016 2017 Variazione
Fondo di dotazione (+) 17.634.648,02€ 6.634.648,02€ 11.000.000,00-€
Riserve (+) 16.029.555,47€ 30.910.061,01€ 14.880.505,54€
Risultato economico esercizio (+) 126.192,38€ 66.947,09-€ 59.245,29€

Patrimonio netto 33.790.395,87€ 37.477.761,94€ 3.687.366,07€
Fondo per rischi ed oneri (+) 7.875,80€ 10.901,72€ 3.025,92€
Trattamento di fine rapporto (+) -€ -€ -€
Debiti (+) 2.676.733,64€ 2.729.800,47€ 53.066,83€
Ratei e risconti passivi (+) 691.207,08€ 1.292.878,62€ 601.671,54€

Totale 37.166.212,39€ 41.511.342,75€ 4.345.130,36€

Attivo e tendenza in atto

Passivo e tendenza in atto

Denominazione 2017 Denominazione 2017
Crediti verso P.A fondo dotazione (+) -€ Fondo di dotazione (+) 6.634.648,02€
Immobilizzazioni immateriali (+) 149.169,88€ Riserve (+) 30.910.061,01€
Immobilizzazioni materiali (+) 24.135.002,03€ Risultato economico esercizio (+) 66.947,09-€
Altre immobilizzazioni immateriali (+) -€ Patrimonio netto 37.477.761,94€
Immobilizzazioni finanziarie (+) 10.025.744,00€ Fondo per rischi ed oneri (+) 10.901,72€
Rimanenze (+) -€ Trattamento di fine rapporto (+) -€
Crediti (+) 2.564.243,78€ Debiti (+) 2.729.800,47€
Attività finanz.non immobilizzate (+) -€ Ratei e risconti passivi (+) 1.292.878,62€
Disponibilità liquide (+) 4.599.672,33€
Ratei e risconti attivi (+) 37.510,73€

Totale 41.511.342,75€ Totale 41.511.342,75€

Attivo Passivo
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CONCLUSIONI

Considerazioni finali e conclusioni
I documenti contabili di rendiconto sono stati predisposti attenendosi alle regole stabilite dalla normativa in vigore e sono coerenti con le “Disposizioni in
materia di armonizzazione dei sistemi contabili e degli schemi di bilancio” (D.Lgs.n.118/11), applicabili a questo esercizio. In particolare, il bilancio
complessivo è in equilibrio in termini di stanziamenti definitivi e la scomposizione dello stesso nelle singole componenti rispecchia le prescrizioni di legge.
Il consuntivo è stato predisposto secondo lo schema del rendiconto della gestione previsto dalla normativa vigente, che comprende il conto del bilancio, i
relativi riepiloghi, il quadro generale riassuntivo, la verifica degli equilibri, lo stato patrimoniale e il conto economico. Al rendiconto sono stati allegati i
prospetti del risultato di amministrazione, la composizione del fondo pluriennale vincolato, la composizione del fondo crediti di dubbia esigibilità, il
prospetto degli accertamenti per titoli, tipologie e categorie, quello degli impegni per missioni, programmi e macro aggregati, la tabella degli accertamenti
imputati agli esercizi successivi, quella degli impegni imputati agli esercizi successivi, il prospetto dei costi per missione, le spese per l’utilizzo di
contributi e trasferimenti da organismi comunitari e internazionali, quelle per lo svolgimento delle funzioni delegate dalle regioni, ed infine, il prospetto dei
dati SIOPE.
I criteri di attribuzione delle entrate e delle uscite rispecchiano il principio della “competenza finanziaria potenziata” mentre risulta correttamente calcolato
sia il risultato di amministrazione che il fondo pluriennale vincolato. I crediti verso terzi sono stati attentamente valutati come il possibile accantonamento
del rispettivo fondo svalutazione. I fenomeni con andamento pluriennale che potevano avere effetti distorsivi sull’attuale strategia di bilancio, conseguente
all'avvenuta approvazione di questo rendiconto, sono stati descritti ed analizzati, in ogni loro aspetto, fornendo inoltre le opportune considerazioni.
Dove la norma dava adito a interpretazioni controverse e non ancora consolidate, è stato scelta una soluzione che andasse a privilegiare la sostanza invece
che il puro e semplice rispetto della forma, come previsto dal rispettivo principio. Le informazioni di natura contabile richieste dalla legge, e non già
riportate nei modelli obbligatori ed ufficiali, sono state riprese e sviluppate nella presente Nota integrativa, fornendo quindi una chiave di lettura tecnica al
quadro finanziario ed economico complessivo.
I fenomeni analizzati in questa relazione, infine, sono stati descritti con un approccio che li rendesse più comprensibili agli interlocutori, pubblici o privati,
in possesso di una conoscenza, anche solo generica, sulla complessa realtà economica e finanziaria dell’ente locale.
Il rendiconto della gestione per l’esercizio finanziario 2017 rileva:
• il risultato di amministrazione ammonta ad €. 8.995.042,51 e risultano accantonate e vincolate ai sensi del D.Lgs.118/2011 le seguenti quote:

a) €. 731.287,64 per accantonamento al fondo svalutazione crediti e altri;
b) €. 51.500,00 per altri vincoli.

• il rispetto degli obblighi derivanti dal pareggio di bilancio per l’anno 2017;
• il rispetto dei vincoli imposti alla spesa di personale e alle spese correnti per l’anno 2017;
• il conto economico chiude con un disavanzo economico di €. -66.947,0;
• il conto del patrimonio chiude evidenziando un patrimonio netto di €. 41.511.342,7.
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Allegato n.2/a

Piano degli indicatori di bilancio
Indicatori sintetici

Rendiconto esercizio 2017
TIPOLOGIA INDICATORE DEFINIZIONE VALORE INDICATORE

2017 (percentuale)

1/9

1 Rigidità strutturale di bilancio
1.1 Incidenza spese rigide (ripiano disavanzo, personale e

debito) su entrate correnti
[ripiano disavanzo a carico dell'esercizio + Impegni (Macroaggregati 1.1 "Redditi di
lavoro dipendente" + pdc 1.02.01.01.000 "IRAP"– FPV entrata concernente il
Macroaggregato 1.1 + FPV personale in uscita 1.1 + 1.7 "Interessi passivi" + Titolo 4
Rimborso prestiti)] /(Accertamenti primi tre titoli Entrate )

 28,57 %

2 Entrate correnti
2.1 Incidenza degli accertamenti di parte corrente sulle

previsioni iniziali di parte corrente
Totale accertamenti primi tre titoli di entrata dei primi tre titoli delle Entrate /
Stanziamenti iniziali di competenza 100,68 %

2.2 Incidenza degli accertamenti di parte corrente sulle
previsioni definitive di parte corrente

Totale accertamenti primi tre titoli di entrata dei primi tre titoli delle Entrate /
Stanziamenti definitivi di competenza 100,75 %

2.3 Incidenza degli accertamenti delle entrate proprie
sulle previsioni iniziali di parte corrente

Totale accertamenti (pdc E.1.01.00.00.000 "Tributi" – "Compartecipazioni di
tributi" E.1.01.04.00.000 + E.3.00.00.00.000 "Entrate extratributarie") /
Stanziamenti iniziali di competenza dei primi tre titoli delle Entrate  76,87 %

2.4 Incidenza degli accertamenti delle entrate proprie
sulle previsioni definitive di parte corrente

Totale accertamenti (pdc E.1.01.00.00.000 "Tributi" – "Compartecipazioni di
tributi" E.1.01.04.00.000 + E.3.00.00.00.000 "Entrate extratributarie") /
Stanziamenti definitivi di competenza dei primi tre titoli delle Entrate  76,92 %

2.5 Incidenza degli incassi correnti sulle previsioni
iniziali di parte corrente

Totale incassi c/competenza e c/residui dei primi tre titoli di entrata /
Stanziamenti iniziali di cassa dei primi tre titoli delle Entrate  67,95 %

2.6 Incidenza degli incassi correnti sulle previsioni
definitive di parte corrente

Totale incassi c/competenza e c/residui primi tre titoli di entrata /
Stanziamenti definitivi di cassa dei primi tre titoli delle Entrate  67,98 %

2.7 Incidenza degli incassi delle entrate proprie sulle
previsioni iniziali di parte corrente

Totale incassi c/competenza e c/residui (pdc E.1.01.00.00.000 "Tributi" –
"Compartecipazioni di tributi" E.1.01.04.00.000 + E.3.00.00.00.000 "Entrate
extratributarie") / Stanziamenti iniziali di cassa dei primi tre titoli delle Entrate

 50,16 %

2.8 Incidenza degli incassi delle entrate proprie sulle
previsioni definitive di parte corrente

Totale incassi c/competenza e c/residui (pdc E.1.01.00.00.000 "Tributi" –
"Compartecipazioni di tributi" E.1.01.04.00.000 + E.3.00.00.00.000 "Entrate
extratributarie") / Stanziamenti definitivi di cassa dei primi tre titoli delle
Entrate

 50,18 %
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3 Anticipazioni dell'Istituto tesoriere
3.1 Utilizzo medio Anticipazioni di tesoreria Sommatoria degli utilizzi giornalieri delle anticipazioni nell'esercizio / (365 x

max previsto dalla norma)   0,00 %

3.2 Anticipazione chiuse solo contabilmente Anticipazione di tesoreria all'inizio dell'esercizio successivo / max previsto
dalla norma   0,00 %

4 Spese di personale
4.1 Incidenza della spesa di personale sulla spesa

corrente
Impegni (Macroaggregato 1.1 "Redditi di lavoro dipendente" + pdc
1.02.01.01.000 "IRAP" + FPV personale in uscita 1.1 – FPV personale in
entrata concernente il Macroaggregato 1.1) / (Impegni Spesa corrente –
FCDE corrente + FPV concernente il Macroaggregato 1.1 – FPV di entrata
concernente il Macroaggregato 1.1)

 30,37 %

4.2 Incidenza del salario accessorio ed incentivante
rispetto al totale della spesa di personale Indica il
peso delle componenti afferenti la contrattazione
decentrata dell'ente rispetto al totale dei redditi da
lavoro

Impegni (pdc 1.01.01.004 + 1.01.01.008 "indennità e altri compensi al
personale a tempo indeterminato e determinato"+ pdc 1.01.01.003 +
1.01.01.007 "straordinario al personale a tempo indeterminato e determinato"
+ FPV in uscita concernente il Macroaggregato 1.1 – FPV di entrata
concernente il Macroaggregato 1.1) / Impegni (Macroaggregato 1.1 "Redditi
di lavoro dipendente" + pdc U.1.02.01.01.000 "IRAP" + FPV in uscita
concernente il Macroaggregato 1.1 – FPV in entrata concernente il
Macroaggregato 1.1)

  5,47 %

4.3 Incidenza spesa personale flessibile rispetto al
totale della spesa di personale Indica come gli enti
soddisfano le proprie esigenze di risorse umane,
mixando le varie alternative contrattuali più rigide
(personale dipendente) o meno rigide (forme di
lavoro flessibile)

Impegni (pdc U.1.03.02.010.000 "Consulenze" + pdc U.1.03.02.12.000
"lavoro flessibile/LSU/Lavoro interinale" + pdc U.1.03.02.11.000 "Prestazioni
professionali e specialistiche") / Impegni (Macroaggregato 1.1 "Redditi di
lavoro dipendente" + pdc U.1.02.01.01.000 "IRAP" + FPV in uscita
concernente il Macroaggregato 1.1 – FPV in entrata concernente il
Macroaggregato 1.1)

  1,34 %
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4.4 Spesa di personale procapite(Indicatore di
equilibrio dimensionale in valoreassoluto)

Impegni (Macroaggregato 1.1 "Redditi di lavoro dipendente" + pdc
1.02.01.01.000 "IRAP" + FPV personale in uscita 1.1 – FPV personale in
entrata concernente il Macroaggregato 1.1) / popolazione residente al 1°
gennaio (al 1° gennaio dell'esercizio di riferimento o, se non disponibile, al 1°
gennaio dell'ultimo anno disponibile)

               159,37

5 Esternalizzazione dei servizi
5.1 Indicatore di esternalizzazione dei servizi (pdc U.1.03.02.15.000 "Contratti di servizio pubblico" + pdc U.1.04.03.01.000

"Trasferimenti correnti a imprese controllate" + pdc U.1.04.03.02.000
"Trasferimenti correnti a altre imprese partecipate") / totale spese Titolo I

 38,21 %

6 Interessi passivi
6.1 Incidenza degli interessi passivi sulle entrate

correnti
Impegni Macroaggregato 1.7 "Interessi passivi" / Accertamenti primi tre titoli
delle Entrate ("Entrate correnti")   0,52 %

6.2 Incidenza degli interessi passivi sulle anticipazioni
sul totale della spesa per interessi passivi

Impegni voce del pdc U.1.07.06.04.000 "Interessi passivi su anticipazioni di
tesoreria" / Impegni Macroaggregato 1.7 "Interessi passivi"   0,00 %

6.3 Incidenza interessi di mora sul totale della spesa
per interessi passivi

Impegni voce del pdc U.1.07.06.02.000 "Interessi di mora" / Impegni
Macroaggregato 1.7 "Interessi passivi"   0,00 %

7 Investimenti
7.1 Incidenza investimenti sul totale della spesa

corrente e in conto capitale
Impegni (Macroaggregato 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni" +
Macroaggregato 2.3 "Contributi agli investimenti") / totale Impegni Tit. I + II   9,61 %

7.2 Investimenti diretti procapite (in valore assoluto) Impegni per Macroaggregato 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni"
/ popolazione residente al 1° gennaio (al 1° gennaio dell'esercizio di
riferimento o, se non disponibile, al 1° gennaio dell'ultimo anno disponibile)                 49,56

7.3 Contributi agli investimenti procapite (in valore
assoluto)

Impegni per Macroaggregato 2.3 "Contributi agli investimenti" / popolazione
residente (al 1° gennaio dell'esercizio di riferimento o, se non disponibile, al
1° gennaio dell'ultimo anno disponibile)                  6,54
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7.4 Investimenti complessivi procapite (in valore
assoluto)

Impegni per Macroaggregati 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni"
e 2.3 "Contributi agli investimenti" / popolazione residente (al 1° gennaio
dell'esercizio di riferimento o, se non disponibile, al 1° gennaio dell'ultimo
anno disponibile)

                56,11

7.5 Quota investimenti complessivi finanziati dal
risparmio corrente

Margine corrente di competenza/[Impegni + relativi FPV (Macroaggregato 2.2
"Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni" + Macroaggregato 2.3 "Contributi
agli investimenti")] (9)  73,84 %

7.6 Quota investimenti complessivi finanziati dal saldo
positivo delle partite finanziarie

Saldo positivo delle partite finanziarie /[Impegni + relativi FPV
(Macroaggregato 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni" +
Macroaggregato 2.3 "Contributi agli investimenti")](9)   0,00 %

7.7 Quota investimenti complessivi finanziati da debito Accertamenti (Titolo 6"Accensione prestiti" - Categoria 6.02.02 "Anticipazioni"
- Categoria 6.03.03 "Accensione prestiti a seguito di escussione di garanzie"
- Accensioni di prestiti da rinegoziazioni) / [Impegni + relativi FPV
(Macroaggregato 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni" +
Macroaggregato 2.3 "Contributi agli investimenti")] (9)

  0,00 %

8 Analisi dei residui
8.1 Incidenza nuovi residui passivi di parte corrente su

stock residui passivi correnti
Totale residui passivi titolo 1 di competenza dell'esercizio / Totale residui
passivi titolo 1 al 31 dicembre  84,09 %

8.2 Incidenza nuovi residui passivi in c/capitale su
stock residui passivi in conto capitale al 31
dicembre

Totale residui passivi titolo 2 di competenza dell'esercizio/ Totale residui titolo
2 al 31 dicembre  91,63 %

8.3 Incidenza nuovi residui passivi per incremento
attività finanziarie su stock residui passivi per
incremento attività finanziarie al 31 dicembre

Totale residui passivi titolo 3 di competenza dell'esercizio / Totale residui
passivi titolo 3 al 31 dicembre   0,00 %

8.4 Incidenza nuovi residui attivi di parte corrente su
stock residui attivi di parte corrente

Totale residui attivi titoli 1,2,3 di competenza dell'esercizio / Totale residui
attivi titoli 1, 2 e 3 al 31 dicembre  70,52 %

8.5 Incidenza nuovi residui attivi in c/capitale su stock
residui attivi in c/capitale

Totale residui attivi titolo 4 di competenza dell'esercizio / Totale residui attivi
titolo 4 al 31 dicembre  85,44 %
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8.6 Incidenza nuovi residui attivi per riduzione di
attività finanziarie su stock residui attivi per
riduzione di attività finanziarie

Totale residui attivi titolo 5 di competenza dell'esercizio / Totale residui attivi
titolo 5 al 31 dicembre

 83,01 %

9 Smaltimento debiti non finanziari
9.1 Smaltimento debiti commerciali nati nell'esercizio Pagamenti di competenza (Macroaggregati 1.3 "Acquisto di beni e servizi" +

2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni") / Impegni di competenza
(Macroaggregati 1.3 "Acquisto di beni e servizi" + 2.2 "Investimenti fissi lordi e
acquisto di terreni")  81,27 %

9.2 Smaltimento debiti commerciali nati negli esercizi
precedenti

Pagamenti c/residui (Macroaggregati 1.3 "Acquisto di beni e servizi" + 2.2
"Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni") / stock residui al 1° gennaio
(Macroaggregati 1.3 "Acquisto di beni e servizi" + 2.2 "Investimenti fissi lordi e
acquisto di terreni")  76,62 %

9.3 Smaltimento debiti verso altre amministrazioni
pubbliche nati nell'esercizio

Pagamenti di competenza [Trasferimenti correnti a Amministrazioni Pubbliche
(U.1.04.01.00.000) + Trasferimenti di tributi (U.1.05.00.00.000) + Fondi
perequativi (U.1.06.00.00.000) + Contributi agli investimenti a Amministrazioni
pubbliche (U.2.03.01.00.000) + Altri trasferimenti in conto capitale
(U.2.04.01.00.000 + U.2.04.11.00.000 + U.2.04.16.00.000 +
U.2.04.21.00.000)] / Impegni di competenza [Trasferimenti correnti a
Amministrazioni Pubbliche (U.1.04.01.00.000) + Trasferimenti di tributi
(U.1.05.00.00.000) + Fondi perequativi (U.1.06.00.00.000) + Contributi agli
investimenti a Amministrazioni pubbliche (U.2.03.01.00.000) + Altri
trasferimenti in conto capitale (U.2.04.01.00.000 + U.2.04.11.00.000 +
U.2.04.16.00.000 + U.2.04.21.00.000)]

 75,25 %
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9.4 Smaltimento debiti verso altre amministrazioni
pubbliche nati negli esercizi precedenti

Pagamenti in c/residui [Trasferimenti correnti a Amministrazioni Pubbliche
(U.1.04.01.00.000) + Trasferimenti di tributi (U.1.05.00.00.000) + Fondi
perequativi (U.1.06.00.00.000) + Contributi agli investimenti a
Amministrazioni pubbliche (U.2.03.01.00.000) + Altri trasferimenti in conto
capitale (U.2.04.01.00.000 + U.2.04.11.00.000 + U.2.04.16.00.000 +
U.2.04.21.00.000)] / stock residui al 1° gennaio [Trasferimenti correnti a
Amministrazioni Pubbliche (U.1.04.01.00.000) + Trasferimenti di tributi
(U.1.05.00.00.000) + Fondi perequativi (U.1.06.00.00.000) + Contributi agli
investimenti a Amministrazioni pubbliche (U.2.03.01.00.000) + Altri
trasferimenti in conto capitale (U.2.04.01.00.000 + U.2.04.11.00.000 +
U.2.04.16.00.000 + U.2.04.21.00.000)]

 79,26 %

9.5 Indicatore annuale di tempestività dei pagamenti
(di cui al comma 1, dell’articolo 9, DPCM del 22
settembre 2014)

Giorni effettivi intercorrenti tra la data di scadenza della fattura o richiesta
equivalente di pagamento e la data di pagamento ai fornitori moltiplicata per
l’importo dovuto, rapportata alla somma degli importi pagati nel periodo di
riferimento

-14,50

10 Debiti finanziari
10.1 Incidenza estinzioni anticipate debiti finanziari Impegni per estinzioni anticipate / Debito da finanziamento al 31 dicembre

anno precedente (2)   0,00 %

10.2 Incidenza estinzioni ordinarie debiti finanziari (Totale impegni Titolo 4 della spesa – Impegni estinzioni anticipate) / Debito
da finanziamento al 31 dicembre anno precedente (2)   8,94 %
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10.3 Sostenibilità debiti finanziari [Impegni (Totale 1.7 "Interessi passivi" – "Interessi di mora"
(U.1.07.06.02.000) – "Interessi per anticipazioni prestiti" (U.1.07.06.04.000) +
Titolo 4 della spesa – estinzioni anticipate) – (Accertamenti Entrate categoria
E.4.02.06.00.000 "Contributi agli investimenti direttamente destinati al
rimborso di prestiti da amministrazioni pubbliche") + Trasferimenti in conto
capitale per assunzione di debiti dell'amministrazione da parte di
amministrazioni pubbliche (E.4.03.01.00.000) + Trasferimenti in conto
capitale da parte di amministrazioni pubbliche per cancellazione di debiti
dell'amministrazione (E.4.03.04.00.000)] / Accertamenti titoli 1, 2 e 3

  1,63 %

10.4 Indebitamento procapite (in valore assoluto) Debito di finanziamento al 31/12 (2) / popolazione residente (al 1° gennaio
dell'esercizio di riferimento o, se non disponibile, al 1° gennaio dell'ultimo
anno disponibile)

                73,52

11 Composizione dell'avanzo di amministrazione (4)
11.1 Incidenza quota libera di parte corrente nell'avanzo Quota libera di parte corrente dell'avanzo/Avanzo di amministrazione (5)  73,90 %
11.2 Incidenza quota libera in c/capitale nell'avanzo Quota libera in conto capitale dell'avanzo/Avanzo di amministrazione (6)   9,94 %
11.3 Incidenza quota accantonata nell'avanzo Quota accantonata dell'avanzo/Avanzo di amministrazione (7)  15,08 %
11.4 Incidenza quota vincolata nell'avanzo Quota vincolata dell'avanzo/Avanzo di amministrazione (8)   1,06 %
12 Disavanzo di amministrazione

12.1 Quota disavanzo ripianato nell'esercizio Disavanzo di amministrazione esercizio precedente – Disavanzo di
amministrazione esercizio in corso / Totale Disavanzo esercizio precedente
(3)

  0,00 %

12.2 Incremento del disavanzo rispetto all'esercizio
precedente

Disavanzo di amministrazione esercizio in corso – Disavanzo di
amministrazione esercizio precedente / Totale Disavanzo esercizio
precedente (3)

  0,00 %

12.3 Sostenibilità patrimoniale del disavanzo Totale disavanzo di amministrazione (3) / Patrimonio netto (1)   0,00 %
12.4 Sostenibilità disavanzo effettivamente a carico

dell'esercizio
Disavanzo iscritto in spesa del conto del bilancio / Accertamenti dei titoli 1, 2
e 3 delle entrate   0,00 %

13 Debiti fuori bilancio
13.1 Debiti riconosciuti e finanziati Importo Debiti fuori bilancio riconosciuti e finanziati / Totale impegni titolo I e

titolo II   0,00 %
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13.2 Debiti in corso di riconoscimento Importo debiti fuori bilancio in corso di riconoscimento/Totale accertamento
entrate dei titoli 1, 2 e 3   0,00 %

13.3 Debiti riconosciuti e in corso di finanziamento importo Debiti fuori bilancio riconosciuti e in corso di finanziamento/Totale
accertamento entrate dei titoli 1, 2 e 3   0,00 %

14 Fondo pluriennale vincolato
14.1 Utilizzo del FPV (Fondo pluriennale vincolato corrente e capitale iscritto in entrata del bilancio

- Quota del fondo pluriennale vincolato corrente e capitale non utilizzata nel
corso dell'esercizio e rinviata agli esercizi successivi) / Fondo pluriennale
vincolato corrente e capitale iscritto in entrata nel bilancio

(Per il FPV riferirsi ai valori riportati nell'allegato del rendiconto concernente il
FPV, totale delle colonne a) e c)

 60,80 %

15 Partite di giro e conto terzi
15.1 Incidenza partite di giro e conto terzi in entrata Totale accertamenti Entrate per conto terzi e partite di giro / Totale

accertamenti primi tre titoli delle entrate

(al netto delle operazioni riguardanti la gestione della cassa vincolata)

 15,43 %

15.2 Incidenza partite di giro e conto terzi in uscita Totale impegni Uscite per conto terzi e partite di giro / Totale impegni del
titolo I della spesa

(al netto delle operazioni riguardanti la gestione della cassa vincolata)

 17,31 %

(1) Il Patrimonio Netto è pari alla Lettera A) dello stato patrimoniale passivo. Gli enti locali delle Autonomie speciali che adottano il DLgs 118/2011 a decorrere dal
2016 e gli enti locali con popolazione inferiore a 5.000 abitanti elaborano l'indicatore a decorrere dal 2017.

(2) Il debito da finanziamento è pari alla Lettera D1 dello stato patrimoniale passivo. Gli enti locali delle Autonomie speciali che adottano il DLgs 118/2011 a
decorrere dal 2016 e gli enti locali con popolazione inferiore a 5.000 abitanti elaborano l'indicatore a decorrere dal 2017.

(3) Indicatore da rappresentare solo in caso di disavanzo di amministrazione. Il disavanzo di amministrazione è pari alla lettera E dell'allegato al rendiconto
riguardante il risultato di amministrazione dell'esercizio di riferimento.

(4) Da compilare solo se la voce E, dell'allegato al rendiconto concernente il risultato di amministrazione è positivo o pari a 0.
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(5) La quota libera di parte corrente del risultato di amministrazione è pari alla voce E riportata nell'allegato a) al rendiconto. Il risultato di amministrazione è pari alla
lettera A del predetto allegato a)

(6) La quota libera in c/capitale del risultato di amministrazione è pari alla voce D riportata nell'allegato a) al rendiconto. Il risultato di amministrazione è pari alla
lettera A riportata nel predetto allegato a).

(7) La quota accantonata del risultato di amministrazione è pari alla voce B riportata nell'allegato a) al rendiconto. Il risultato di amministrazione è pari alla
lettera A del predetto allegato a).

(8) La quota vincolata del risultato di amministrazione è pari alla voce C riportata nell'allegato a) al rendiconto. Il risultato di amministrazione è pari alla lettera A
riportata nel predetto allegato a).

(9) Indicare al numeratore solo la quota del finanziamento destinata alla copertura di investimenti, e al denominatore escludere gli investimenti che,
nell'esercizio, sono finanziati dal FPV.
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Titolo
Tipologia Denominazione Previsioni iniziali

competenza/ totale
previsioni iniziali

competenza

Previsioni definitive
competenza/ totale
previsioni definitive

competenza

Accertamenti / Totale
Accertamenti

% di riscossione
prevista nel bilancio
di previsione iniziale:

Previsioni iniziali
cassa / (previsioni

iniziali competenza +
residui)

% riscossione
prevista nelle

previsioni definitive:
Previsioni definitive
cassa / (previsioni

definitive
competenza +

residui)

% riscossione
complessiva:

(Riscossioni c/comp
+ Riscossioni

c/residui) /
(Accertamenti +
residui definitivi

iniziali)

% di riscossione dei
crediti esigibili
nell'esercizio:

Riscossioni c/comp /
Accertamenti di

competenza

% di riscossione dei
crediti esigibili negli
esercizi precedenti:
Riscossioni c/residui

/ residui definitivi
iniziali

TITOLO 1: Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e
perequativa

10101 Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati              39,56              39,08              50,99              49,18              48,80              35,07              33,18              41,79
10301 Tipologia 301: Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali              12,28              12,64              16,17              10,95              11,25              13,32              15,68               4,88
10000 Totale TITOLO 1:Entrate correnti di natura tributaria,

contributiva e perequativa
             51,84              51,72              67,17              60,13              60,05              48,38              48,87              46,66

TITOLO 2: Trasferimenti correnti
20101 Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Amministrazioni

pubbliche
              1,74               2,17               2,62               2,03               2,38               2,27               2,01               3,17

20000 Totale TITOLO 2:Trasferimenti correnti               1,74               2,17               2,62               2,03               2,38               2,27               2,01               3,17
TITOLO 3: Entrate extratributarie

30100 Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla
gestione dei beni

              3,98               4,47               6,08               3,57               3,98               4,79               5,74               1,37

30200 Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e
repressione delle irregolarità e degli illeciti

              0,57               0,58               0,84               0,69               0,69               0,45               0,54   0,16

30300 Tipologia 300: Interessi attivi               0,00               0,00               0,00               0,00               0,00               0,00               0,00               0,00
30500 Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti               3,39               2,70               2,75               5,33               4,77               3,63               0,87              13,47
30000 Totale TITOLO 3:Entrate extratributarie               7,95               7,75               9,67               9,59               9,44               8,87               7,15              15,00

TITOLO 4: Entrate in conto capitale
40200 Tipologia 200: Contributi agli investimenti               3,10               4,68               5,98               3,11               4,40               3,89               4,47               1,81
40400 Tipologia 400: Entrate da alienazione di beni materiali e

immateriali
              0,55               0,76               0,97               0,46       0,63               0,76               0,97               0,00

40500 Tipologia 500: Altre entrate in conto capitale               9,77               9,68               1,31               8,02               7,94               1,03               1,31               0,02
40000 Totale TITOLO 4:Entrate in conto capitale              13,42              15,11               8,26              11,58              12,97               5,67               6,75               1,83

TITOLO 5: Entrate da riduzione di attività finanziarie
50200 Tipologia 200: Riscossione crediti di breve termine               0,23               0,23               0,02               0,20               0,20               0,01               0,00               0,04
50000 Totale TITOLO 5:Entrate da riduzione di attività finanziarie               0,23               0,23               0,02               0,20               0,20               0,01               0,00               0,04

TITOLO 6: Accensione Prestiti
60300 Tipologia 300: Accensione mutui e altri finanziamenti a medio

lungo termine
              2,56               0,00               0,00               2,10               0,00               0,00               0,00               0,00

60000 Totale TITOLO 6:Accensione Prestiti               2,56               0,00               0,00               2,10               0,00               0,00               0,00               0,00
TITOLO 7: Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere

70100 Tipologia 100: Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere               7,75               7,77               0,00               6,36               6,38               0,00               0,00               0,00
70000 Totale TITOLO 7:Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere               7,75               7,77               0,00               6,36               6,38               0,00               0,00               0,00

TITOLO 9: Entrate per conto terzi e partite di giro
90100 Tipologia 100: Entrate per partite di giro               7,44               7,46               5,47               6,15               6,16               4,27               5,40               0,22
90200 Tipologia 200: Entrate per conto terzi               7,05               7,77               6,80               6,01               6,60               5,36               6,75               0,40
90000 Totale TITOLO 9:Entrate per conto terzi e partite di giro              14,50              15,23              12,26              12,16              12,76               9,63              12,15               0,62

TOTALE ENTRATE             100,00             100,00             100,00             104,16             104,17              74,83              76,93              67,33



PONTE SAN NICOLO' Prov. PD
Allegato n.2-c

Piano degli indicatori di bilancio
Indicatori analitici concernenti la composizione delle spese per missioni e programmi

Rendiconto esercizio 2017
COMPOSIZIONE DELLE SPESE PER MISSIONI E PROGRAMMI ( dati in percentuali)

Previsioni iniziali Previsioni definitive Dati di rendiconto

MISSIONI E PROGRAMMI Incidenza
MissioniProgrammi:

Previsioni
stanziamento/ totale
previsioni missioni

di cui incidenza FPV:
Previsioni

stanziamento FPV/
Previsione FPV totale

Incidenza
Missioni/Programmi:

Previsioni
stanziamento /  totale

previsioni missioni

di cui Incidenza FPV:
Previsioni stanziamento

FPV/Previsione FPV
totale

Incidenza Missione
programma (Impegni +
FPV) / (Totale Impegni

+ Ototale FPV))

di cui incidenza FPV:
FPV / Totale FPV

di cui incidenza
economie di spesa:

Economie di
competenza / Totale

economie di
competenza

Missione 1: Servizi istituzionali, generali e di
gestione

1 Organi istituzionali              0,82              0,00              0,89              0,00              1,06              0,00              0,41
2 Segreteria generale              3,43              0,00              2,62              0,81              3,42              0,81              0,40
3 Gestione economica, finanziaria, programmazione,

provveditorato
             2,73              0,00              2,21              0,13              2,20              0,13              2,24

4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali              0,94              0,00              1,00              0,00              1,19              0,00              0,47
5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali              2,17              0,00              2,52              0,10              3,28              0,10              0,42
6 Ufficio tecnico              4,42              0,00              4,01              0,42              4,96              0,42              1,41
7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato

civile
             1,10              0,00              1,04              0,00              1,29              0,00              0,37

8 Statistica e sistemi informativi              0,68              0,00              0,83              0,00              1,11              0,00              0,06
10 Risorse umane              0,54              0,00              0,50              0,00              0,68              0,00              0,01
11 Altri servizi generali              3,08              0,00              3,11              8,73              3,75              8,73              1,32

TOTALE Missione 1: Servizi istituzionali, generali e di
gestione

            19,91              0,00             18,74             10,19             22,94             10,19              7,11

Missione 3: Ordine pubblico e sicurezza
1 Polizia locale e amministrativa              1,95              0,00              1,99              0,08              2,56              0,08              0,42
2 Sistema integrato di sicurezza urbana              0,52              0,00              0,98             11,87              1,33             11,87              0,00

TOTALE Missione 3: Ordine pubblico e sicurezza              2,47              0,00              2,97             11,95              3,89             11,95              0,42
Missione 4: Istruzione e diritto allo studio

1 Istruzione prescolastica              0,87              0,00              1,18              0,00              1,59              0,00              0,04
2 Altri ordini di istruzione              2,14              0,00              1,96              0,20              2,54              0,20              0,34
6 Servizi ausiliari all’istruzione              0,65              0,00              0,49              0,00              0,62              0,00              0,12

TOTALE Missione 4: Istruzione e diritto allo studio              3,66              0,00              3,62              0,20              4,76              0,20              0,50
Missione 5: Tutela e valorizzazione dei beni e

attività culturali
2 Attività culturali e interventi diversi nel settore

culturale
             1,30              0,00              1,85              4,90              2,15              4,90              1,04

TOTALE Missione 5: Tutela e valorizzazione dei beni e
attività culturali

             1,30              0,00              1,85              4,90              2,15              4,90              1,04

Missione 6: Politiche giovanili, sport e tempo
libero

1 Sport e tempo libero              2,35              0,00              2,17              0,76              2,86              0,76              0,26
2 Giovani              0,00              0,00              0,00              0,00              0,00              0,00              0,01

TOTALE Missione 6: Politiche giovanili, sport e tempo
libero

             2,35              0,00              2,17              0,76              2,86              0,76              0,27

Missione 8: Assetto del territorio ed edilizia
abitativa

1 Urbanistica e assetto del territorio              0,48              0,00              0,79              0,60              1,07              0,60              0,00
2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di

edilizia economico-popolare
             0,02              0,00              0,10              0,70              0,12              0,70              0,03

TOTALE Missione 8: Assetto del territorio ed edilizia
abitativa

             0,50              0,00              0,89              1,30              1,19              1,30              0,03

Missione 9: Sviluppo sostenibile e tutela del
territorio e dell'ambiente

1 Difesa del suolo              0,00              0,00              0,00              0,00              0,00              0,00              0,00
2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale              1,41              0,00              1,39              0,00              1,78              0,00              0,30
3 Rifiuti             12,15              0,00             11,31              0,00             15,16              0,00              0,68
4 Servizio idrico integrato              0,32              0,00              0,30              0,00              0,40              0,00              0,00

TOTALE Missione 9: Sviluppo sostenibile e tutela del
territorio e dell'ambiente

            13,87              0,00             13,00              0,00             17,34              0,00              0,98

Missione 10: Trasporti e diritto alla mobilità



PONTE SAN NICOLO' Prov. PD
Allegato n.2-c

Piano degli indicatori di bilancio
Indicatori analitici concernenti la composizione delle spese per missioni e programmi

Rendiconto esercizio 2017
COMPOSIZIONE DELLE SPESE PER MISSIONI E PROGRAMMI ( dati in percentuali)

Previsioni iniziali Previsioni definitive Dati di rendiconto

MISSIONI E PROGRAMMI Incidenza
MissioniProgrammi:

Previsioni
stanziamento/ totale
previsioni missioni

di cui incidenza FPV:
Previsioni

stanziamento FPV/
Previsione FPV totale

Incidenza
Missioni/Programmi:

Previsioni
stanziamento /  totale

previsioni missioni

di cui Incidenza FPV:
Previsioni stanziamento

FPV/Previsione FPV
totale

Incidenza Missione
programma (Impegni +
FPV) / (Totale Impegni

+ Ototale FPV))

di cui incidenza FPV:
FPV / Totale FPV

di cui incidenza
economie di spesa:

Economie di
competenza / Totale

economie di
competenza

2 Trasporto pubblico locale              1,68              0,00              1,83              0,00              2,49              0,00              0,00
5 Viabilità e infrastrutture stradali             16,77              0,00             19,57             66,67             15,45             66,67             30,98

TOTALE Missione 10: Trasporti e diritto alla mobilità             18,44              0,00             21,40             66,67             17,94             66,67             30,98
Missione 11: Soccorso civile

1 Sistema di protezione civile              0,13              0,00              0,38              2,79              0,45              2,79              0,17
TOTALE Missione 11: Soccorso civile              0,13              0,00              0,38              2,79              0,45              2,79              0,17

Missione 12: Diritti sociali, politiche sociali e
famiglia

1 Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido              3,47              0,00              2,94              0,00              3,90              0,00              0,27
2 Interventi per la disabilità              0,30              0,00              0,27              0,00              0,33              0,00              0,11
3 Interventi per gli anziani              2,10              0,00              1,75              0,00              2,25              0,00              0,35
4 Interventi per i soggetti a rischio di esclusione sociale              0,93              0,00              0,78              0,00              0,68              0,00              1,06
5 Interventi per le famiglie              0,08              0,00              0,03              0,00              0,03              0,00              0,03
6 Interventi per il diritto alla casa              0,25              0,00              0,18              0,00              0,00              0,00              0,67
7 Programmazione e governo della rete dei servizi

sociosanitari e sociali
             3,61              0,00              3,32              0,13              4,40              0,13              0,33

8 Cooperazione e associazionismo              0,21              0,00              0,24              0,00              0,32              0,00              0,01
9 Servizio necroscopico e cimiteriale              1,01              0,00              1,30              1,11              1,68              1,11              0,24

TOTALE Missione 12: Diritti sociali, politiche sociali e
famiglia

            11,96              0,00             10,80              1,24             13,60              1,24              3,08

Missione 14: Sviluppo economico e competitività
2 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori              0,10              0,00              0,13              0,00              0,13              0,00              0,12

TOTALE Missione 14: Sviluppo economico e competitività              0,10              0,00              0,13              0,00              0,13              0,00              0,12
Missione 20: Fondi e accantonamenti

1 Fondo di riserva              0,47              0,00              0,23              0,00              0,00              0,00              0,86
2 Fondo crediti di dubbia esigibilità              2,08              0,00              1,91              0,00              0,00              0,00              7,20
3 Altri fondi              0,02              0,00              0,32              0,00              0,00              0,00              1,21

TOTALE Missione 20: Fondi e accantonamenti              2,57              0,00              2,46              0,00              0,00              0,00              9,27
Missione 50: Debito pubblico

2 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti
obbligazionari

             0,68              0,00              0,63              0,00              0,86              0,00              0,00

TOTALE Missione 50: Debito pubblico              0,68              0,00              0,63              0,00              0,86              0,00              0,00
Missione 60: Anticipazioni finanziarie

1 Restituzione anticipazione di tesoreria              7,69              0,00              7,08              0,00              0,00              0,00             26,66
TOTALE Missione 60: Anticipazioni finanziarie              7,69              0,00              7,08              0,00              0,00              0,00             26,66

Missione 99: Servizi per conto terzi
1 Servizi per conto terzi e Partite di giro             14,38              0,00             13,88              0,00             11,89              0,00             19,37

TOTALE Missione 99: Servizi per conto terzi             14,38              0,00             13,88              0,00             11,89              0,00             19,37



PONTE SAN NICOLO' Prov. PD
Allegato n.2-d

Piano degli indicatori di bilancio
Indicatori concernenti la capacità di pagare spese per missioni e programmi

Rendiconto esercizio 2017
CAPACITA' DI PAGARE SPESE NEL CORSO DELL'ESERCIZIO 2017 (dati percentuali)

MISSIONI E PROGRAMMI
Capacità di pagamento nel

bilancio di previsione iniziale :
Previsioni iniziali cassa / (residui +

previsioni iniziali competenza - FPV)

Capacità di pagamento nelle
previsioni definitive: Previsioni

definitive cassa / (residui + previsioni
definitive competenza - FPV )

Capacità di pagamenti a
consuntivo: (Pagam. c/comp.+
Pagam. c/residui) / (Impegni +

residui definitivi iniziali)

Capacità di pagamento delle
spese nell'esercizio: Pagam.

c/comp. / Impegni

Capacità di pagamento delle
spese esigibili negli esercizi
precedenti: Pagam. c/residui /

residui definitivi iniziali)

Missione 1: Servizi istituzionali, generali e di
gestione

1 Organi istituzionali              0,93              0,96              1,06              1,10              0,86
2 Segreteria generale              3,15              2,52              2,87              3,41              0,03
3 Gestione economica, finanziaria, programmazione,

provveditorato
             2,51              2,26              2,11              2,30              1,13

4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali              0,86              0,99              1,02              1,19              0,08
5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali              2,35              2,64              2,85              3,06              1,71
6 Ufficio tecnico              4,01              3,86              4,65              5,51              0,04
7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato

civile
             1,06              1,06              1,26              1,41              0,46

8 Statistica e sistemi informativi              0,90              0,95              1,10              1,10              1,15
10 Risorse umane              0,52              0,51              0,64              0,76              0,00
11 Altri servizi generali              3,19              3,19              2,58              2,75              1,67

TOTALE Missione 1: Servizi istituzionali, generali e di
gestione

            19,47             18,94             20,15             22,59              7,12

Missione 3: Ordine pubblico e sicurezza
1 Polizia locale e amministrativa              2,15              2,13              2,59              2,75              1,77
2 Sistema integrato di sicurezza urbana              0,45              0,94              0,00              0,00              0,00

TOTALE Missione 3: Ordine pubblico e sicurezza              2,61              3,07              2,59              2,75              1,77
Missione 4: Istruzione e diritto allo studio

1 Istruzione prescolastica              0,80              1,15              0,98              1,13              0,18
2 Altri ordini di istruzione              2,37              2,11              2,34              2,43              1,83
6 Servizi ausiliari all’istruzione              0,76              0,65              0,74              0,60              1,49

TOTALE Missione 4: Istruzione e diritto allo studio              3,93              3,91              4,06              4,16              3,50
Missione 5: Tutela e valorizzazione dei beni e

attività culturali
2 Attività culturali e interventi diversi nel settore

culturale
             1,27              1,85              1,48              1,66              0,58

TOTALE Missione 5: Tutela e valorizzazione dei beni e
attività culturali

             1,27              1,85              1,48              1,66              0,58

Missione 6: Politiche giovanili, sport e tempo
libero

1 Sport e tempo libero              2,75              2,70              2,60              2,10              5,22
2 Giovani              0,01              0,00              0,00              0,00              0,00

TOTALE Missione 6: Politiche giovanili, sport e tempo
libero

             2,76              2,71              2,60              2,10              5,22

Missione 8: Assetto del territorio ed edilizia
abitativa

1 Urbanistica e assetto del territorio              0,99              0,97              1,08              1,04              1,30
2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di

edilizia economico-popolare
             0,12              0,14              0,07              0,02              0,37

TOTALE Missione 8: Assetto del territorio ed edilizia
abitativa

             1,12              1,10              1,15              1,06              1,67

Missione 9: Sviluppo sostenibile e tutela del
territorio e dell'ambiente

1 Difesa del suolo              0,05              0,05              0,00              0,00              0,00
2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale              1,47              1,48              1,66              1,74              1,26
3 Rifiuti             11,77             11,91             14,17             15,42              7,50
4 Servizio idrico integrato              0,43              0,43              0,58              0,45              1,26

TOTALE Missione 9: Sviluppo sostenibile e tutela del
territorio e dell'ambiente

            13,73             13,87             16,41             17,61             10,01

Missione 10: Trasporti e diritto alla mobilità
2 Trasporto pubblico locale              3,58              3,86              1,24              0,00              7,85
5 Viabilità e infrastrutture stradali             19,12             19,66              6,77              6,72              7,04

TOTALE Missione 10: Trasporti e diritto alla mobilità             22,70             23,52              8,01              6,72             14,89



PONTE SAN NICOLO' Prov. PD
Allegato n.2-d

Piano degli indicatori di bilancio
Indicatori concernenti la capacità di pagare spese per missioni e programmi

Rendiconto esercizio 2017
CAPACITA' DI PAGARE SPESE NEL CORSO DELL'ESERCIZIO 2017 (dati percentuali)

MISSIONI E PROGRAMMI
Capacità di pagamento nel

bilancio di previsione iniziale :
Previsioni iniziali cassa / (residui +

previsioni iniziali competenza - FPV)

Capacità di pagamento nelle
previsioni definitive: Previsioni

definitive cassa / (residui + previsioni
definitive competenza - FPV )

Capacità di pagamenti a
consuntivo: (Pagam. c/comp.+
Pagam. c/residui) / (Impegni +

residui definitivi iniziali)

Capacità di pagamento delle
spese nell'esercizio: Pagam.

c/comp. / Impegni

Capacità di pagamento delle
spese esigibili negli esercizi
precedenti: Pagam. c/residui /

residui definitivi iniziali)

Missione 11: Soccorso civile
1 Sistema di protezione civile              0,17              0,37         0,11              0,12              0,07

TOTALE Missione 11: Soccorso civile              0,17              0,37              0,11              0,12              0,07
Missione 12: Diritti sociali, politiche sociali e

famiglia
1 Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido              3,45              3,15              3,66              3,82              2,79
2 Interventi per la disabilità              0,34              0,32              0,33              0,30              0,51
3 Interventi per gli anziani              2,18              1,91              2,13              2,18              1,91
4 Interventi per i soggetti a rischio di esclusione sociale              0,93              0,85              0,70              0,67              0,86
5 Interventi per le famiglie              0,09              0,03              0,03              0,02              0,05
6 Interventi per il diritto alla casa              0,22              0,17              0,00              0,00              0,00
7 Programmazione e governo della rete dei servizi

sociosanitari e sociali
             3,35              3,30              4,23              4,90              0,66

8 Cooperazione e associazionismo              0,36              0,41              0,27              0,06              1,37
9 Servizio necroscopico e cimiteriale              0,96              1,28              1,26              1,46              0,19

TOTALE Missione 12: Diritti sociali, politiche sociali e
famiglia

            11,88             11,44             12,60             13,40              8,34

Missione 14: Sviluppo economico e competitività
2 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori              0,20              0,23              0,21              0,08              0,88

TOTALE Missione 14: Sviluppo economico e competitività              0,20              0,23              0,21              0,08              0,88
Missione 20: Fondi e accantonamenti

1 Fondo di riserva              0,41              0,36              0,00              0,00              0,00
2 Fondo crediti di dubbia esigibilità              1,83              1,84              0,00              0,00              0,00
3 Altri fondi              0,02              0,31              0,00              0,00              0,00

TOTALE Missione 20: Fondi e accantonamenti              2,27            2,50              0,00              0,00              0,00
Missione 50: Debito pubblico

2 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti
obbligazionari

             0,75              0,75              1,01              0,96              1,23

TOTALE Missione 50: Debito pubblico              0,75              0,75              1,01              0,96              1,23
Missione 60: Anticipazioni finanziarie

1 Restituzione anticipazione di tesoreria              6,79              6,81              0,00              0,00              0,00
TOTALE Missione 60: Anticipazioni finanziarie              6,79              6,81              0,00              0,00              0,00

Missione 99: Servizi per conto terzi
1 Servizi per conto terzi e Partite di giro             16,22             16,97             12,26             11,78             14,81

TOTALE Missione 99: Servizi per conto terzi             16,22             16,97             12,26             11,78             14,81



PONTE SAN NICOLO' Prov. PD
Allegato n.2-e

Piano degli indicatori di bilancio
Quadro sinottico rendiconto finanziario - Allegato n. 2

Macro indicatore 1° livello Nome indicatore Calcolo indicatore Fase di osservazione
e unità di misura

Tempo di
osservazione

Tipo Spiegazione indicatore Note

1 Rigidità strutturale di
bilancio

1.1 Incidenza spese rigide (ripiano
disavanzo, personale e debito) su entrate
correnti

[ripiano disavanzo a carico dell'esercizio +
Impegni
(Macroaggregati 1.1 "Redditi di lavoro dipendente"
+ [pdc U.1.02.01.01] "IRAP"
– FPV entrata concernente il Macroaggregato 1.1
+ FPV spesa concernente il Macroaggregato 1.1)
+ 1.7 "Interessi passivi"
+ Titolo 4 "Rimborso prestiti"
/
(Accertamenti  primi tre titoli delle Entrate)

Impegni /
Accertamenti

(%)
Rendiconto S Incidenza spese rigide (personale e

debito) su entrate correnti

2 Entrate correnti 2.1 Incidenza degli accertamenti di parte
corrente sulle previsioni iniziali di parte
corrente

Totale accertamenti primi tre titoli di entrata
/
Stanziamenti iniziali di competenza dei primi tre titoli delle Entrate

Accertamenti /
Stanziamenti di

competenza
(%)

Rendiconto S
Incidenza degli accertamenti di parte
corrente sulle previsioni iniziali di
parte corrente

.

2.2 Incidenza degli accertamenti di parte
corrente sulle previsioni definitive di parte
corrente

Totale accertamenti primi tre titoli di entrata
/
Stanziamenti definitivi di competenza dei primi tre titoli delle Entrate

Accertamenti /
Stanziamenti di

competenza
(%)

Rendiconto S
Incidenza degli accertamenti di parte
corrente sulle previsioni definitive di
parte corrente

2.3 Incidenza degli accertamenti delle
entrate proprie sulle previsioni iniziali di
parte corrente

Totale accertamenti
(pdc E.1.01.00.00.000 "Tributi"
- Compartecipazioni di tributi" E.1.01.04.00.000
+ E.3.00.00.00.000 "Entrate extratributarie")
/
Stanziamenti iniziali di competenza dei primi tre titoli delle Entrate

Accertamenti /
Stanziamenti di

competenza
(%)

Rendiconto S
Incidenza degli accertamenti delle
entrate proprie sulle previsioni iniziali
di parte corrente

2.4 Incidenza degli accertamenti delle
entrate proprie sulle previsioni definitive di
parte corrente

Totale accertamenti
(pdc E.1.01.00.00.000 "Tributi"
- "Compartecipazioni di tributi" E.1.01.04.00.000
+ E.3.00.00.00.000 "Entrate extratributarie")
/ Stanziamenti definitivi di competenza dei primi tre titoli delle Entrate

Accertamenti /
Stanziamenti di

competenza
(%)

Rendiconto S
Incidenza degli accertamenti delle
entrate proprie sulle previsioni
definitive di parte corrente

2.5 Incidenza degli incassi correnti sulle
previsioni iniziali di parte corrente

Totale incassi c/competenza e c/residui dei primi tre titoli di entrata
/
Stanziamenti iniziali di cassa dei primi tre titoli delle Entrate

Incassi /
stanziamenti di cassa

(%)
Rendiconto S Incidenza degli incassi correnti sulle

previsioni iniziali di parte corrente

2.6 Incidenza degli incassi correnti sulle
previsioni definitive di parte corrente

Totale incassi c/competenza e c/residui primi tre titoli di entrata
/
Stanziamenti definitivi di cassa dei primi tre titoli delle Entrate

Incassi /
stanziamenti di cassa

(%)
Rendiconto S Incidenza degli incassi correnti sulle

previsioni definitive di parte corrente

2.7 Incidenza degli incassi delle entrate
proprie sulle previsioni iniziali di parte
corrente

Totale incassi c/competenza e c/residui
(pdc E.1.01.00.00.000 "Tributi"
- "Compartecipazioni di tributi" E.1.01.04.00.000
+ E.3.00.00.00.000 "Entrate extratributarie")
/
Stanziamenti iniziali di cassa dei primi tre titoli delle Entrate

Incassi /
stanziamenti di cassa

(%)
Rendiconto S

Incidenza degli incassi delle entrate
proprie sulle previsioni iniziali di parte
corrente

2.8 Incidenza degli incassi delle entrate
proprie sulle previsioni definitive di parte
corrente

Totale incassi c/competenza e c/residui
(pdc E.1.01.00.00.000 "Tributi"
- "Compartecipazioni di tributi" E.1.01.04.00.000
+ E.3.00.00.00.000 "Entrate extratributarie")
/
Stanziamenti definitivi di cassa dei primi tre titoli delle Entrate

Incassi /
stanziamenti di cassa

(%)
Rendiconto S

Incidenza degli incassi delle entrate
proprie sulle previsioni definitive di
parte corrente

3 Anticipazioni
dell'istituto tesoriere

3.1 Utilizzo medio Sommatoria degli utilizzi giornalieri delle anticipazioni nell'esercizio
/
(365 x max previsto dalla norma) Incassi

(%) Rendiconto S

Utilizzo medio giornaliero delle
anticipazioni di tesoreria nel corso
dell'esercizio rapportate al massimo
valore di ricorso alle stesse consentito
dalla normativa di riferimento

dati extracontabili

3.2 Anticipazione chiuse solo
contabilmente

Anticipazione di tesoreria all'inizio dell'esercizio successivo
/
max previsto dalla norma Incassi

(%) Rendiconto S

Livello delle anticipazioni rispetto a
quanto previsto dalla normativa
vigente (3/12 degli accertamenti dei
primi tre titoli delle entrate del
penultimo anno precedente).

4 Spesa di personale 4.1 Incidenza della spesa di personale
sulla spesa corrente

(Macr. 1.1 + pdc 1.02.01.01 "IRAP"
+ FPV personale in uscita 1.1
– FPV personale in entrata concernente il Macr. 1.1)
/
(Titolo I della spesa – FCDE corrente
+ FPV macroaggr. 1.1
– FPV di entrata concernente il mac 1.1)

Impegno
(%) Rendiconto S

Valutazione dell'incidenza della spesa
di personale di competenza dell’anno
rispetto al totale della spesa corrente.
Entrambe le voci sono al netto del
salario accessorio pagato
nell’esercizio ma di competenza
dell’esercizio precedente, e
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ricomprendono la quota di salario
accessorio di competenza
dell’esercizio ma la cui erogazione
avverrà nell’esercizio successivo.

4.2 Incidenza del salario accessorio ed
incentivante

(pdc 1.01.01.004 + 1.01.01.008 "indennità e altri compensi al
personale a tempo indeterminato e determinato"
+ pdc 1.01.01.003 + 1.01.01.007 "straordinario al personale a tempo
indeterminato e determinato"
+ FPV in uscita concernente il Macroaggregato 1.1
– FPV di entrata concernente il Macroaggregato 1.1)
/
(Macroaggregato 1.1
+ pdc 1.02.01.01 "IRAP"
– FPV di entrata concernente il Macroaggregato 1.1
+ FPV spesa concernente il Macroaggregato 1.1)

Impegno
(%) Rendiconto S

Incidenza del salario accessorio ed
incentivante rispetto al totale della
spesa di personale

4.3 Incidenza della spesa per personale di
contratto flessibile

(pdc U.1.03.02.010 "Consulenze"
+ pdc U.1.03.02.12 "lavoro flessibile/LSU/Lavoro interinale")
+ pdc U.1.03.02.11 "Preastazioni professionali e specialistiche)
/
(Macroaggregato 1.1 "Redditi di lavoro dipendente"
+ pdc U.1.02.01.01 "IRAP"
+ FPV in uscita concernente il Macroaggregato 1.1
– FPV in entrata concernente il Macroaggregato 1.1)

Impegno
(%) Rendiconto S

Indica come gli enti soddisfano le
proprie esigenze di risorse umane,
mixando le varie alternative
contrattuali più rigide (personale
dipendente) o meno rigide (forme di
lavoro flessibile)

4.4 Redditi da lavoro procapite
(indicatore di equilibrio dimensionale)

Macroaggregato 1.1 "Redditi di lavoro dipendente"
/
popolazione residente

Impegno /
Popolazione residente

(€)

Rendiconto
Popolazione al 1°

gennaio dell'esercizio di
riferimento e, se non

disponibile, al 1° gennaio
dell'ultimo disponibile

S Valutazione della spesa procapite dei
redditi da lavoro dipendente

5 Esternalizzazione dei
servizi

5.1 Indicatore di esternalizzazione dei
servizi

(pdc U.1.03.02.15.000 "Contratti di servizio pubblico"
+ pdc U.1.04.03.01.000 "Trasferimenti correnti a imprese
controllate"
+ pdc U.1.04.03.02.000 "Trasferimenti correnti a altre imprese
partecipate")
/
totale  spese Titolo I

Impegno
(%) Rendiconto S

Valutazione del ricorso a enti esterni
all'amministrazione per la gestione e
l'erogazione di servizi alla collettività

6 Interessi passivi 6.1 Incidenza degli interessi passivi sulle
entrate correnti

Macroaggregato 1.7 "Interessi passivi"
/
Accertamenti primi tre titoli delle "Entrate correnti"

Impegno /
Accertamento

(%)
Rendiconto S

Valutazione dell'incidenza della
spesa per interessi passivi sul totale
dele entrate correnti

6.2 Incidenza degli interessi passivi sulle
anticipazioni sul totale degli interessi
passivi

pdc U.1.07.06.04.000 "Interessi passivi su anticipazioni di tesoreria"
/
Impegni Macroaggregato 1.7 "Interessi passivi"

Impegno
(%) Rendiconto S

Valutazione dell'incidenza degli
interessi su anticipazioni sul totale
della spesa peri interessi passivi

6.3 Incidenza degli interessi di mora sul
totale degli interessi passivi

pdc U.1.07.06.02.000 "Interessi di mora"
/
Macroaggregato 1.7 "Interessi passivi"

Impegno
(%) Rendiconto S

Valutazione dell'incidenza degli
interessi di mora sul totale degli
interessi passivi

7 Investimenti 7.1 Incidenza investimenti sul totale della
spesa corrente e in conto capitale

(Macroaggregato 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni"
+ Macroaggregato 2.3 "Contributi agli investimenti"
/
totale Impegni Titoli I + II

Impegno
(%) Rendiconto S

Valutazione dell'incidenza della
spesa per investimenti sul totale della
spesa (corrente e in conto capitale)

7.2 Investimenti diretti procapite
(Indicatore di equilibrio dimensionale)

Impegni Macroaggregato 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di
terreni"
/
popolazione residente

Impegni /
Popolazione residente

(€)

Rendiconto
Popolazione al 1°

gennaio dell'esercizio di
riferimento e, se non

disponibile, al 1° gennaio
dell'ultimo disponibile

S Quota procapite degli investimenti
diretti dell'ente

7.3 Contributi agli investimenti procapite
(Indicatore di equilibrio dimensionale)

Impegni Macroaggregato 2.2 "Contributi agli investimenti"
/
popolazione residente

Impegni /
Popolazione residente

(€)

Rendiconto
Popolazione al 1°

gennaio dell'esercizio di
riferimento e, se non

disponibile, al 1° gennaio
dell'ultimo disponibile

S Quota procapite dei contributi agli
investimenti

7.4 Investimenti complessivi procapite
(Indicatore di equilibrio dimensionale)

Impegni (Macroaggregati 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di
terreni"
+ Macroaggregato 2.3 "Contributi agli investimenti")
/
popolazione residente

Impegni /
Popolazione residente

(€)

Rendiconto
Popolazione al 1°

gennaio dell'esercizio di
riferimento e, se non

disponibile, al 1° gennaio
dell'ultimo disponibile

S Quota procapite dei contributi agli
investimenti complessivi dell'ente

7.5 Quota investimenti complessivi
finanziati dal risparmio corrente

Margine corrente di competenza
/
Impegni + relativi FPV
(Macroaggregato 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni" +
Macroaggregato 2.3 "Contributi agli investimenti")

Margine corrente di
competenza /

Impegni + FPV
(%)

Rendiconto S Quota investimenti complessivi
finanziati dal risparmio corrente

(9) Indicare al numeratore solo la quota
del finanziamento destinata aglii
investimenti. Il denominatore,
comprensivo della quota FPV, non
considera gli impegni riguardanti gli
investimenti e i contributi agli



PONTE SAN NICOLO' Prov. PD
Allegato n.2-e

Piano degli indicatori di bilancio
Quadro sinottico rendiconto finanziario - Allegato n. 2

Macro indicatore 1° livello Nome indicatore Calcolo indicatore Fase di osservazione
e unità di misura

Tempo di
osservazione

Tipo Spiegazione indicatore Note

investimenti finanziati nell'esercizio dal
FPV.
Nel primo esercizio del bilancio, il
margine corrente è pari alla differenza
tra le entrate correnti e le spese correnti.
Titoli (I+II+III) dell'entrata - Titolo I della
spesa . Negli esercizi successivi al
primo si fa riferimento al margine
corrente consolidato (di cui al principio
contabile generale della competenza
finanziaria).

7.6 Quota investimenti complessivi
finanziati dal saldo positivo delle partite
finanziarie

Saldo positivo di competenza delle partite finanziarie
/
Impegni + relativi FPV
(Macroaggregato 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni" +
Macroaggregato 2.3 "Contributi agli investimenti")

Saldo positivo di
competenza delle partite

finanziarie /
Impegni +FPV

(%)

Rendiconto S
Quota investimenti complessivi
finanziati dal saldo positivo delle
partite finanziarie

(9) Indicare al numeratore solo la quota
del finanziamento destinata agli. Il
denominatore comprensivo della quota
FPV, non considera gli impegni
riguardanti gli investimenti e i contributi
degli investimenti finanziati nell'esercizio
dal FPV.
Il saldo positivo delle partite finanziarie è
pari alla differenza tra il TItolo V delle
entrate e il titolo III delle spese

7.7 Quota investimenti complessivi
finanziati da debito

Accertamenti
(Titolo 6"Accensione di prestiti" - Categoria 6.02.02 "Anticipazioni" -
Categoria 6.03.03 "Accensione prestiti a seguito di escussione di
garanzie" - Accensioni di prestiti da rinegoziazioni)
/
Impegni + relativi FPV (Macroaggregato 2.2 "Investimenti fissi lordi e
acquisto di terreni" + Macroaggregato 2.3 "Contributi agli
investimenti")

Accertamenti / Impegni +
FPV
(%)

Rendiconto S Quota investimenti complessivi
finanziati da debito

(9) Indicare al numeratore solo la quota
del finanziamento destinata agli
investimenti. Il denominatore, compreso
della quota del FPV, non considera gli
impegni riguardanti gli investimenti e i
contributi agli investimenti finanziati
nell'esercizio dal FPV.
 e al denominatore escludere gli
investimenti che, nell'esercizio, sono
finanziati dal FPV.

Il dato delle Accensioni di prestiti da
rinegoziazioni è di natura extracontabile

8 Analisi dei residui 8.1 Incidenza nuovi residui passivi di parte
corrente su stock residui passivi correnti

Totale residui passivi titolo 1 di competenza dell'esercizio
/
Totale dei residui passivi titolo 1 al 31 dicembre

Residui passivi
competenza /

Stock residui passivi
(%)

Rendiconto

8.2 Incidenza nuovi residui passivi in
c/capitale su stock residui passivi in
c/capitale al 31 dicembre

Totale residui passivi titolo 2 di competenza dell'esercizio
/
Totale dei residui passivi titolo 2 al 31 dicembre

Residui passivi
competenza /

Stock residui passivi
(%)

Rendiconto

8.3 Incidenza nuovi residui passivi per
incremento attività finanziarie su stock
residui passivi per incremento attività
finanziarie al 31 dicembre

Totale residui passivi titolo 3 di competenza dell'esercizio
/
Totale dei residui passivi titolo 3 al 31 dicembre

Residui passivi
competenza /

Stock residui passivi
(%)

Rendiconto

8.4 Incidenza nuovi residui attivi di parte
corrente su stock residui attivi correnti

Totale residui attivi titoli 1,2,3 di competenza dell'esercizio
/
Totale dei residui attivi titoli 1,2,3 al 31 dicembre

Residui attivi competenza /
Stock residui passivi

(%)
Rendiconto

8.5 Incidenza nuovi residui attivi in
c/capitale su stock residui attivi in
c/capitale

Totale residui attivi titolo 4 di competenza dell'esercizio
/
Totale dei residui attivi titolo 4 al 31 dicembre

Residui attivi competenza /
Stock residui passivi

(%)
Rendiconto

8.6 Incidenza nuovi residui attivi per
incremento attività finanziarie su stock
residui attivi per incremento attività
finanziarie al 31 dicembre

Totale residui attivi titolo 5 di competenza dell'esercizio
/
Totale dei residui attivi titolo 5 al 31 dicembre

Residui attivi competenza /
Stock residui passivi

(%)
Rendiconto

9 Smaltimento debiti non
finanziari

9.1 Smaltimento debiti commerciali nati
nell'esercizio

Pagamenti competenza
(Macroaggregati 1.3 "Acquisto di beni e servizi"
+ 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni")
/
Impegnicompetenza
(Macroaggregati 1.3 "Acquisto di beni e servizi"
+ 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni")

Pagamenti di competenza
/

Impegni di competenza
(%)

Rendiconto S

Capacità dell'ente di provvedere al
pagamento di debiti esigibili nel corso
dell'esercizio nell'ambito del
medesimo esercizio

9.2 Smaltimento debiti commerciali nati
nelgli esercizi precedenti

Pagamenti c/residui
(Macroaggregati 1.3 "Acquisto di beni e servizi"
+ 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni")
/
Impegnicompetenza
(Macroaggregati 1.3 "Acquisto di beni e servizi"
+ 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni")

Pagamenti c/residui /
Stock residui

(%)
Rendiconto S

Capacità dell'ente di provvedere al
pagamento dei residui relativi ad anni
precedenti  nel corso dell'esercizio
eggetti di osservazione
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9.3 Smaltimento debiti verso altre
amministrazioni pubbliche nati
nell'esercizio

Pagamenti di competenza
[Trasferimenti correnti a Amministrazioni Pubbliche
(U.1.04.01.00.000)
+ Trasferimenti di tributi (U.1.05.00.00.000)
+ Fondi perequativi (U.1.06.00.00.000)
+ Contributi agli investimenti a Amministrazioni pubbliche
(U.2.03.01.00.000)
+ Altri trasferimenti in conto capitale (U.2.04.01.00.000 +
U.2.04.11.00.000 + U.2.04.16.00.000 + U.2.04.21.00.000)]
/
Impegni di competenza
[Trasferimenti correnti a Amministrazioni Pubbliche
(U.1.04.01.00.000)
+ Trasferimenti di tributi (U.1.05.00.00.000)
+ Fondi perequativi (U.1.06.00.00.000)
+ Contributi agli investimenti a Amministrazioni pubbliche
(U.2.03.01.00.000)
+ Altri trasferimenti in conto capitale (U.2.04.01.00.000 +
U.2.04.11.00.000 + U.2.04.16.00.000 + U.2.04.21.00.000)]

Pagamenti di competenza
/

Impegni di competenza
(%)

Rendiconto S

Capacità di smaltimento,
nell'esercizio, dei debiti non
commerciali di competenza del
medesimo esercizio, di parte corrente
e in conto capitale, maturati dall'ente
nei confronti di un'altra
amministrazione pubblica

9.4 Smaltimento debiti verso altre
amministrazioni pubbliche nati negli
esercizi precedentio

Pagamenti in c/residui
[Trasferimenti correnti a Amministrazioni Pubbliche
(U.1.04.01.00.000)
+ Trasferimenti di tributi (U.1.05.00.00.000)
+ Fondi perequativi (U.1.06.00.00.000)
+ Contributi agli investimenti a Amministrazioni pubbliche
(U.2.03.01.00.000)
+ Altri trasferimenti in conto capitale (U.2.04.01.00.000 +
U.2.04.11.00.000 + U.2.04.16.00.000 + U.2.04.21.00.000)]
/
stock residui al 1° gennaio
[Trasferimenti correnti a Amministrazioni Pubbliche
(U.1.04.01.00.000)
+ Trasferimenti di tributi (U.1.05.00.00.000)
+ Fondi perequativi (U.1.06.00.00.000)
+ Contributi agli investimenti a Amministrazioni pubbliche
(U.2.03.01.00.000)
+ Altri trasferimenti in conto capitale (U.2.04.01.00.000 +
U.2.04.11.00.000 + U.2.04.16.00.000 + U.2.04.21.00.000)]

Pagamenti c/residui /
Stock residui

(%)
Rendiconto S

Capacità di smaltimento dello stock
dei debiti non commerciali, di parte
corrente e in conto capitale, maturati
dall'ente nei confronti di un'altra
amministrazione pubblica negli anni
precedenti quello di osservazione

9.5 Indicatore annuale di tempestività dei
pagamenti
(di cui al Comma 1, dell'articolo 9,
Decreto del Presidente del Consiglio dei
Ministri del 22 settembre 2014)

Somma, per ciascuna fattura emessa a titolo corrispettivo di una
transazione commerciale, dei giorni effettivi intercorrenti tra la data
scadenza della fattura o richiesta equivalente di pagamento e la
data di pagamento ai fornitori moltiplicata per l'importo dovuto,
rapportata alla somma degli importi pagati nel periodo di riferimento

Giorni Rendiconto
Indica, a livello annuale, la
tempestività nei pagamenti da parte
dell'amministrazione

10 Debiti finanziari 10.1 Incidenza estinzioni debiti finanziari Impegni per estinzioni anticipate
/
Debito da finanziamento al 31 dicembre dell'anno precedente (2) Impegni su stock

(%) Rendiconto S
Incidenza delle estinzioni anticipate di
debiti finanziari sul totale dei debiti da
finanziamento al 31/12

(2) Il debito di finanziamento è pari alla
Lettera D1 dello sato patrimoniale
passivo. Gli enti locali delle Autonomie
speciali  che adottano il DLgs 118/2011
dal 2016 elaborano l'indicatore a
decorrere dal 2017.

10.2 Incidenza estinzioni debiti finanziari (Totale impegni Titolo 4 della spesa
- Impegni estinzione anticipate
/
Debito da finanziamento al 31 dicembre dell'anno precedente (2)

Impegni su stock
(%) Rendiconto S

Incidenza delle estinzioni anticipate di
debiti finanziari sul totale dei debiti da
finanziamento al 31/12

(2) Il debito di finanziamento è pari alla
Lettera D1 dello sato patrimoniale
passivo. Gli enti locali delle Autonomie
speciali  che adottano il DLgs 118/2011
dal 2016 elaborano l'indicatore a
decorrere dal 2017.

10.3 Sostenibilità debiti finanziari Impegni
[ (1.7  "Interessi passivi"
– "Interessi di mora" (U.1.07.06.02.000)
– "Interessi per anticipazioni prestiti" (U.1.07.06.04.000)
+ Titolo 4 della spesa
- estinzioni anticipate)
– (Accertamenti Entrate categoria 4.02.06 "Contributi agli
investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da
amministrazioni pubbliche
+ Trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti
dell'amministrazione da parte di amministrazioni pubbliche
(E.4.03.01.00.000)
+ Trasferimenti in conto capitale da parte di amministrazioni
pubbliche per cancellazione di debiti dell'amministrazione
(E.4.03.04.00.000)]

Impegni su accertamenti
(%) Rendiconto S Valutazione della sostenibilità dei

debiti finanziari contratti dall'ente
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/
Accertamenti 1, 2 e 3 delle entrate

10.4 Indebitamento procapite (Debito da finanziamento al 31/12 (2)
/
 popolazione residente
(al 1° gennaio dell'esercizio di riferimento o, se non disponibile, al 1°
gennaio dell'ultimo anno disponibile)

Debito / Popolazione
residente

(€)
Rendiconto S

Valutazione del livello di
indebitamento pro capite
dell'amministrazione

11 Composizione
dell'avanzo di
amministrazione (4)

11.1 Incidenza quota libera di parte
corrente nell'avanzo

Quota libera di parte corrente dell'avanzo
/
Avanzo di amministrazione (5) Quota libera di parte

corrente dell'avanzo /
Avanzo di amministrazione

(%)

Rendiconto S

(4) Da compilare solo se la voce E,
dell'allegato al rendiconto concernente il
risultato di amministrazione è positivo o
pari a 0.
(5) La quota libera di parte corrente del
risultato di amministrazione è pari alla
voce E riportata nell'allegato a) al
rendiconto. Il risultato di
amministrazione è pari alla lettera A del
predetto allegato a)

11.2 Incidenza quota libera in c/capitale
nell'avanzo

Quota libera in conto capitale dell'avanzo
/
Avanzo di amministrazione (6) Quota libera in conto

capitale dell'avanzo /
Avanzo di amministrazione

(%)

Rendiconto S

(4) Da compilare solo se la voce E,
dell'allegato al rendiconto concernente il
risultato di amministrazione è positivo o
pari a 0.
(6) La quota libera in c/capitale del
risultato di amministrazione è pari alla
voce D riportata nell'allegato a) al
rendiconto. Il risultato di
amministrazione è pari alla lettera A
riportata nel predetto allegato a).

11.3 Incidenza quota accantonata
nell'avanzo

Quota accantonata dell'avanzo
/
Avanzo di amministrazione (7) Quota accantonata

dell'avanzo/
Avanzo di amministrazione

(%)

Rendiconto S

(4) Da compilare solo se la voce E,
dell'allegato al rendiconto concernente il
risultato di amministrazione è positivo o
pari a 0.
(7) La quota accantonata del risultato di
amministrazione è pari alla voce B
riportata nell'allegato a) al rendiconto. Il
risultato di amministrazione è pari alla
lettera A riportata nel predetto allegato
a).

11.4 Incidenza quota vincolata nell'avanzo Quota vincolata dell'avanzo
/
Avanzo di amministrazione (8) Quota vincolata

dell'avanzo /
Avanzo di amministrazione

(%)

Rendiconto S

(4) Da compilare solo se la voce E,
dell'allegato al rendiconto concernente il
risultato di amministrazione è positivo o
pari a 0.
(8) La quota vincolata del risultato di
amministrazione è pari alla voce C
riportata nell'allegato a) al rendiconto. Il
risultato di amministrazione è pari alla
lettera A riportata nel predetto allegato
a).

12 Disavanzo di
amministrazione

12.1 Quota disavanzo ripianata
nell'esercizio

[Disavanzo di amministrazione esercizio precedente
- Disavanzo di amministrazione esercizio in corso]
/
Totale disavanzo esercizio precedente (3) Rendiconto S

Quota del disavanzo ripianato
nell'esercizio valutata quale
differenza tra il disavanzo iniziale al
1° gennaio e quello alla fine
dell'esercizio

(3) Indicatore da rappresentare solo se
di importo>0. Il disavanzo è determinato
facendo riferimento all'importo di sui alla
lettera E delll'allegato al rendiconto
riguardante il risultato di
amministrazione dell'esercizio di
riferimento, al netto del disavanzo da
debito autorizzato e non contratto

12.1 Quota disavanzo ripianata
nell'esercizio

[Disavanzo di amministrazione esercizio precedente
- Disavanzo di amministrazione esercizio in corso]
/
Totale disavanzo esercizio precedente (3) Rendiconto S

Quota del disavanzo ripianato
nell'esercizio valutata quale
differenza tra il disavanzo iniziale al
1° gennaio e quello alla fine
dell'esercizio

(3) Indicatore da rappresentare solo se
di importo>0. Il disavanzo è determinato
facendo riferimento all'importo di sui alla
lettera E delll'allegato al rendiconto
riguardante il risultato di
amministrazione dell'esercizio di
riferimento, al netto del disavanzo da
debito autorizzato e non contratto

12.3 Sostenibilità patrimoniale del
disavanzo

Totale disavanzo di amministrazione (3)
/
Patrimonio netto (1)

Rendiconto S

Valutazione del rapporto tra il
disavanzo di amministrazione rilevato
nell'esercizio e il patrimonio netto
dell'ente

(1) Il Patrimonio netto è pari alla Lettera
A) dello  stato patrimoniale passivo. Le
Autonomie speciali e i loro enti locali e
strumentali che adottano il DLgs
118/2011 dal 2016 elaborano
l'indicatore a decorrere dal 2017.
(3) Indicatore da rappresentare solo se
di importo>0. Il disavanzo è determinato
facendo riferimento all'importo di sui alla
lettera E delll'allegato al rendiconto
riguardante il risultato di
amministrazione dell'esercizio di
riferimento, al netto del disavanzo da
debito autorizzato e non contratto

12.4 Sostenibilità disavanzoeffettivamente
a carico dell'esercizio

Disavanzo iscritto in spesa del conto del bilancio
/
Accertamenti dei titoli 1, 2 e 3 delle entrate

Rendiconto S
Quota del disavanzo in relazione ai
primi tre titoli delle entrate iscritte nel
bilancio di previsione
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Allegato n.2-e

Piano degli indicatori di bilancio
Quadro sinottico rendiconto finanziario - Allegato n. 2

Macro indicatore 1° livello Nome indicatore Calcolo indicatore Fase di osservazione
e unità di misura

Tempo di
osservazione

Tipo Spiegazione indicatore Note

13 Debiti fuori bilancio 13.1 Debiti riconosciuti e finanziati Importo Debiti riconosciuti e finanziati
/
Totale impegni titolo I e titolo II

Debiti riconosciuti e
finanziati /
Impegni

(%)

Rendiconto S

Valutazione dello stock di debiti fuori
bilancio riconosciuti e finanziati in
relazione al totale degli impegni
correnti e in c/capitale

13.2 Debiti in corso di riconoscimento Importo debiti fuori bilancio in corso di riconoscimento
/
Totale accertamenti titoli 1,2 e 3

Debiti fuori bilancio in
corso di riconoscimento /

Accertamenti
(%)

Rendiconto S Debiti in corso di riconoscimento
Dati extracontabili risultanti, ad esempio,
da delibera di giunta o da schema di
delibera presentato in consiglio

13.3 Deniti riconosciuti e in corso di
riconoscimento

Importo debiti fuori bilancio riconosciuti e in corso di riconoscimento
/
Totale accertamenti titoli 1,2 e 3

Debiti fuori bilancio
riconosciuti e in corso di

riconoscimento /
Accertamenti

(%)

Rendiconto S Debiti riconosciuti e in corso di
finanziamento

Dati extracontabili risultanti, ad esempio,
da delibera di consiglio con copertura
differita o rinviata

14 Fondo pluriennale
vincolato

14.1 Utilizzo del FPV (Fondo pluriennale vincolato corrente e  capitale iscritto in entrata
del bilancio
- Quota del fondo pluriennale vincolato corrente e capitale non
utilizzata nel corso dell'esercizio e rinviata agli esercizi successivi)
/
Fondo pluriennale vincolato  corrente e  capitale iscritto in entrata
nel bilancio

Importi indicati
nell'Allegato rendiconto

concernente il FPV
(%)

Rendiconto S Utilizzo del FPV

Il valore del "Fondo pluriennale
vincolato corrente e capitale iscritto in
entrata del bilancio" è riferibile a quello
riportato nell'allegato b dell'allegato n.
10 del DLGS n. 118/2011 alla colonna a
"Fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio N-1".
La "Quota del fondo pluriennale
vincolato  corrente e capitale non
utilizzata nel corso dell'esercizio e
rinviata agli esercizi successivi" è
riferibile a quello riportato nell'allegato b
dell'allegato n. 10 del DLGS n. 118/2011
alla colonna c "Quota del fondo
pluriennale vincolato al 31 dicembre
dell'esercizio N-1, rinviata all'esercizio
N+1 e successivi".

15 Partite di giro e conto
terzi

15.1 Incidenza partite di giro e conto terzi
in entrata

Totale accertamenti Entrate per conto terzi e partite di giro
– Entrate derivanti dalla gestione degli incassi vincolati degli enti
locali (E.9.01.99.06.000)
/
Totale accertamenti primi tre titoli di entrata

Accertamenti
(%) Rendiconto S

Valutazione dell'incidenza delle
entrate per partire di giro e conto terzi

sul totale delle entrate correnti

15.2 Incidenza partite di giro e conto terzi
in uscita

Totale impegni Uscite per conto terzi e partite di giro
– Uscite derivanti dalla gestione degli incassi vincolati degli einti
locali (U.7.01.99.06.000)
/
Totale impegni primo titolo della spesa

Impegni
(%) Rendiconto S

Valutazione dell'incidenza delle
spese per partire di giro e conto terzi

sul totale delle spese correnti



ALL. “D”
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ELENCO  DEI RESIDUI  ATTIVI DA RIPORTARE AL TERMINE
DELL’ANNO

2017
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  Titolo   1  Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa
  2o Livello   1  Tributi
  3o Livello   1  Imposte, tasse e proventi assimilati

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Accertato a residui
    101101     0 I.M.U. - IMPOSTA MUNICIPALE UNICA 1010106001       27.000,00

   Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  149 10-07-17 IMPOSTA MUNICIPALE UNICA - 2017     4 GC 18-01-17   294.762,90
  268 31-12-17 FONDO DI SOLIDARIETA' 2015     4 GC 18-01-17    16.831,34

TOTALE RESIDUI ANNO  2017    311.594,24
TOTALE CAPITOLO    311.594,24

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Accertato a residui
    101201     0 I.M.U. - RECUPERO EVASIONE 1010106002       62.002,00

   Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  255 31-12-15 ATTIVITA' DI ACCERTAMENTO DEFINITIVA NON RISCOSSO 2015 (RUOLO DA FARE)    42 GC 08-04-15     1.121,02

TOTALE RESIDUI ANNO  2015      1.121,02
  254 31-12-16 ATTIVITA' DI ACCERTAMENTO DEFINITIVA NON RISCOSSO 2016 (RUOLO DA FARE)     2 GC 13-01-16    48.144,38

TOTALE RESIDUI ANNO  2016     48.144,38
  275 31-12-17 ATTIVITA' DI ACCERTAMENTO DEFINITIVA NON RISCOSSO 2017 (RUOLO DA FARE)     4 GC 18-01-17   134.965,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017    134.965,00
TOTALE CAPITOLO    184.230,40

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Accertato a residui
    101400     0 ADDIZIONALE COMUNALE I.R.P.E.F. 1010116001      910.000,00

   Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  163 25-07-17 ADDIZIONALE COMUNALE IRPEF - ANNO 2017 - MOD. F24     4 GC 18-01-17 1.018.395,57

TOTALE RESIDUI ANNO  2017  1.018.395,57
TOTALE CAPITOLO  1.018.395,57

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Accertato a residui
    101750     0 TRIBUTO SERVIZI INDIVISIBILI (TASI) 1010176001        5.000,00

   Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  150 10-07-17 TASSA SERVIZI INDIVISIBILI - TASI - ANNO 2017     4 GC 18-01-17    68.074,68

TOTALE RESIDUI ANNO  2017     68.074,68
TOTALE CAPITOLO     68.074,68

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Accertato a residui
    101751     0 TASI - RECUPERO EVASIONE 1010176001       14.131,00

   Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  255 31-12-16 ATTIVITA' DI ACCERTAMENTO DEFINITIVA NON RISCOSSO 2016 (RUOLO DA FARE)     2 GC 13-01-16     7.459,25

TOTALE RESIDUI ANNO  2016      7.459,25
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  269 31-12-17 ATTIVITA' DI ACCERTAMENTO DEFINITIVA NON RISCOSSO 2017 (RUOLO DA FARE)     4 GC 18-01-17    24.491,00
TOTALE RESIDUI ANNO  2017     24.491,00
TOTALE CAPITOLO     31.950,25

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Accertato a residui
    102500     0 TRIBUTO COMUNALE SUI RIFIUTI E SUI SERVIZI (TARI) 1010161001      663.557,09

   Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  235 30-12-13 TARES 2013    64 GC 28-06-13    89.003,53

TOTALE RESIDUI ANNO  2013     89.003,53
  193 06-11-14 TARI 2014    19 CC 09-04-14   168.395,99

TOTALE RESIDUI ANNO  2014    168.395,99
  124 18-06-15 TARI 2015    42 GC 08-04-15   125.235,70

TOTALE RESIDUI ANNO  2015    125.235,70
  101 01-06-16 TARI 2016 -  INTROITO DA CONTRIBUTI    32 34 31-05-16         0,00
  107 09-06-16 TARI 2016     2 GC 13-01-16   104.201,98

TOTALE RESIDUI ANNO  2016    104.201,98
  151 10-07-17 TARI 2017     4 GC 18-01-17   226.186,94
  241 15-12-17 TARI 2017 - SALDO    62 34 15-12-17        89,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017    226.275,94
TOTALE CAPITOLO    713.113,14

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Accertato a residui
    102501     0 TARI - RECUPERO EVASIONE 1010161001            0,00

   Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  276 31-12-17 ATTIVITA' DI ACCERTAMENTO DEFINITIVA NON RISCOSSO 2017 (RUOLO DA FARE)     4 GC 18-01-17     7.426,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      7.426,00
TOTALE CAPITOLO      7.426,00

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Accertato a residui
    104100     0 INTROITI DA TARIFFA DI IGIENE AMBIENTALE 1010161001      228.002,79

   Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  222 08-10-10 RISCOSSIONE TRIBUTO T.I.A. - ACEGAS-APS    43 GC 24-03-10    15.335,57

TOTALE RESIDUI ANNO  2010     15.335,57
  273 30-12-11 RISCOSSIONE TRIBUTO T.I.A. - ACEGAS-APS - ANNO 2011    22 GC 09-03-11    65.305,96

TOTALE RESIDUI ANNO  2011     65.305,96
  137 11-05-12 RISCOSSIONE TRIBUTO T.I.A. - ACEGAS-APS - ANNO 2012    41 GC 23-04-12   120.261,54

TOTALE RESIDUI ANNO  2012    120.261,54
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TOTALE CAPITOLO    200.903,07

RESIDUO
  TOTALE 3o LIVELLO    1    2.535.687,35
  TOTALE 2o LIVELLO    1    2.535.687,35

  Titolo   1  Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa
  2o Livello   3  Fondi perequativi
  3o Livello   1  Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Accertato a residui
    104150     0 FONDO DI SOLIDARIETA' COMUNALE 1030101001      137.381,98

   Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  137 26-06-17 FONDO DI SOLIDARIETA 2017     4 GC 18-01-17    49.353,57

TOTALE RESIDUI ANNO  2017     49.353,57
TOTALE CAPITOLO     49.353,57

RESIDUO
  TOTALE 3o LIVELLO    1       49.353,57
  TOTALE 2o LIVELLO    3       49.353,57
  TOTALE TITOLO    1    2.585.040,92

  Titolo   2  Trasferimenti correnti
  2o Livello   1  Trasferimenti correnti
  3o Livello   1  Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Accertato a residui
    201600     0 ALTRI TRASFERIMENTI CORRENTI 2010101001            0,00

   Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  235 14-12-17 TRASFERIMENTO COMPENSATIVO IMU  IMMOBILI AD USO PRODUTTIVO     4 GC 18-01-17        67,57

TOTALE RESIDUI ANNO  2017         67,57
TOTALE CAPITOLO         67,57

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Accertato a residui
    202150     0 CONTRIBUTO REGIONALE GESTIONE ASILO NIDO 2010102001       42.027,73

   Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  250 31-12-17 CONTRIBUTO REGIONALE GESTIONE ASILO NIDO 2017   158 GR 05-12-17    34.145,03

TOTALE RESIDUI ANNO  2017     34.145,03
TOTALE CAPITOLO     34.145,03

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Accertato a residui
    202160     0 TRASFERIMENTI CORRENTI REGIONALI PER CONSULTAZIONI ELETTORALI E REFERENDARIE 2010102001            0,00

   Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  179 22-08-17 REFERENDUM REGIONALE CONSULTIVO DI DOMENICA 22 OTTOBRE 2017.    50 GR 24-04-17     6.454,73
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TOTALE RESIDUI ANNO  2017      6.454,73
TOTALE CAPITOLO      6.454,73
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Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Accertato a residui
    202301     0 TRASFERIMENTI REGIONALI PER ATTIVITA' CULTURALI 2010102001       14.363,00

   Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  258 31-12-15 TRASFERIMENTO REGIONALE BANDO "GIOVANI, CITTADINANZA ATTIVA E VOLONTARIATO" - 3' EDIZIONE    42 GC 08-04-15     6.363,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2015      6.363,00
TOTALE CAPITOLO      6.363,00

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Accertato a residui
    202304     0 TRASFERIMENTI REGIONALI PER ATTIVITA' SOCIALI 2010102001        2.315,00

   Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  136 08-07-15 REDDITO ULRIMA ISTANZA - TRASFERIMENTO REGIONALE    49 34 29-06-15     2.315,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2015      2.315,00
TOTALE CAPITOLO      2.315,00

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Accertato a residui
    202650     0 CONTRIBUTO PER MUTUO PIAZZA VIA PIAVE 2010102001       20.353,22

   Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  213 16-11-16 CONTRIBUTO PIAZZA PARCHEGGIO VIA PIAVE 12^-13^-14^ ANNUALITA'   304 AL 24-11-04    20.353,22

TOTALE RESIDUI ANNO  2017     20.353,22
TOTALE CAPITOLO     20.353,22

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Accertato a residui
    205500     0 COMPARTECIPAZIONE COMUNI PER SPESA PROGETTO SPORTELLO DONNA 2010102003        6.886,03

   Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  228 20-12-16 SPORTELLO DONNA - ANNO 2016 - QUOTA A CARICO COMUNE DI NOVENTA PADOVANA E SANT'ANGELO DI PIOVE     2 GC 13-01-16     3.255,60

TOTALE RESIDUI ANNO  2016      3.255,60
TOTALE CAPITOLO      3.255,60

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Accertato a residui
    205501     0 TRASFERIMENTI DA COMUNI PER SERVIZI IN CONVENZIONE 2010102003        9.420,00

   Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  229 20-12-16 COMPARTECIPAZIONE COMUNI LEGNARO E POLVERARA A SPESA PER PROGETTO FUSIONE     2 GC 13-01-16     9.420,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2016      9.420,00
  123 17-05-17 Fusione Ponte San Nicolò, Legnaro e Polverara: affidamento fornitura volantini per sondaggio - quota a carico Legnaro e Polverara    25 23 16-05-17        90,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017         90,00
TOTALE CAPITOLO      9.510,00

RESIDUO
  TOTALE 3o LIVELLO    1       82.464,15
  TOTALE 2o LIVELLO    1       82.464,15
  TOTALE TITOLO    2       82.464,15

  Titolo   3  Entrate extratributarie
  2o Livello   1  Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni
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  3o Livello   2  Entrate dalla vendita e dall'erogazione di servizi
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Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Accertato a residui
    301140     0 DIRITTI DI SEGRETERIA SU ATTI E CERTIFICATI DIVERSI 3010201032            0,00

   Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
   54 07-03-17 DIRITTI RISCOSSI PER IL RILASCIO DI CERTIFICAZIONI DIVERSE 2017     4 GC 18-01-17         3,90
   55 07-03-17 DIRITTI RISCOSSI PER IL RILASCIO DI CERTIFICATI DI FAMIGLIA STORICI - 2017     4 GC 18-01-17        16,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017         19,90
TOTALE CAPITOLO         19,90

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Accertato a residui
    301160     0 DIRITTI PER IL RILASCIO DI CARTE D'IDENTITA' 3010201033            0,00

   Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
   53 07-03-17 DIRITTI RISCOSSI PER IL RILASCIO DELLE CARTE D'IDENTITA' - 2017     4 GC 18-01-17        72,94

TOTALE RESIDUI ANNO  2017         72,94
TOTALE CAPITOLO         72,94

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Accertato a residui
    301161     0 PROVENTI PER IL RILASCIO CARTE D'IDENTITA' ELETTRONICA (VEDI CAP. 101750 SPESA) 3010201033            0,00

   Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  197 09-10-17 IMPEGNO DI SPESA PER IL PAGAMENTO AL MINISTERO DELL'INTERNO DEI CORRISPETTIVI PER LE CARTE D'IDENTITA'

ELETTRONICHE RILASCIATE NEL CORSO DEL 2017     9 24 07-10-17       201,48
TOTALE RESIDUI ANNO  2017        201,48
TOTALE CAPITOLO        201,48

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Accertato a residui
    301400     0 RETTE DI FREQUENZA ASILO NIDO (RIL. IVA) 3010201002       27.138,90

   Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  161 02-09-14 Rette frequenza asilo nido mese di luglio 2014    44 GC 16-04-14        37,00
  219 17-12-14 RETTE FREQUENZA ASILO NIDO MESE DI NOVEMBRE 2014    44 GC 16-04-14       523,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2014        560,00
    9 05-02-15 RETTE ASILO NIDO MESE DI GENNAIO 2015     2 GC 14-01-15       177,50
   19 06-03-15 RETTE FREQUENZA ASILO NIDO MESE DI FEBBRAIO 2015     2 GC 14-01-15       347,50
   34 20-04-15 RETTE FREQUENZA ASILO NIDO MESE DI MARZO 2015    42 GC 08-04-15       660,48
   99 05-05-15 RETTE FREQUENZA ASILO NIDO MESE DI APRILE 2015    42 GC 08-04-15       648,48
  130 24-06-15 RETTE FREQUENZA ASILO NIDO MESE DI MAGGIO 2015    42 GC 08-04-15       356,50
  133 03-07-15 RETTE FREQUENZA ASILO NIDO MESE DI GIUGNO 2015    42 GC 08-04-15       353,50
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  156 10-08-15 RETTE FREQUENZA ASILO NIDO LUGLIO 2015    42 GC 08-04-15       524,50
  195 05-11-15 RETTE FREQUENZA ASILO NIDO MESE DI OTTOBRE 2015    42 GC 08-04-15       377,31
  233 23-12-15 RETTE FREQUENZA ASILO NIDO MESE DI NOVEMBRE 2015    42 GC 08-04-15       919,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2015      4.364,77
   19 08-03-16 RETTE FREQUENZA ASILO NIDO MESE DI GENNAIO 2016     2 GC 13-01-16         2,00
   73 10-05-16 RETTE FREQUENZA ASILO NIDO MESE DI APRILE 2016     2 GC 13-01-16         0,50
  201 12-10-16 RETTE FREQUENZA ASILO NIDO MESE DI SETTEMBRE 2016     2 GC 13-01-16       308,44
  222 07-12-16 RETTE FREQUENZA ASILO NIDO MESE DI NOVEMBRE 2016     2 GC 13-01-16         3,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2016        313,94
    9 09-02-17 RETTE FREQUENZA ASILO NIDO MESE DI GENNAIO 2017     2 GC 13-01-16       112,50
  118 04-05-17 RETTE FREQUENZA ASILO NIDO MESE DI APRILE 2017     4 GC 18-01-17         4,00
  128 05-06-17 RETTE FREQUENZA ASILO NIDO MESE DI MAGGIO 2017     4 GC 18-01-17         4,00
  143 04-07-17 RETTE FREQUENZA ASILO NIDO MESE DI GIUGNO 2017     4 GC 18-01-17       299,06
  168 31-07-17 RETTE FREQUENZA ASILO NIDO MESE DI LUGLIO 2017     4 GC 18-01-17       472,00
  194 03-10-17 RETTE FREQUENZA ASILO NIDO MESE DI SETTEMBRE 2017     4 GC 18-01-17       928,50
  213 10-11-17 RETTE FREQUENZA ASILO NIDO OTTOBRE 2017     4 GC 18-01-17     1.235,50
  229 12-12-17 RETTE FREQUENZA ASILO NIDO MESE DI NOVEMBRE 2017     4 GC 18-01-17     6.814,46
  254 31-12-17 RETTE FREQUENZA ASILO NIDO MESE DI DICEMBRE 2017     4 GC 18-01-17    12.954,30

TOTALE RESIDUI ANNO  2017     22.824,32
TOTALE CAPITOLO     28.063,03

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Accertato a residui
    301440     0 PROVENTI UTILIZZO PALESTRA COMUNALE (RIL.IVA) 3010201006            0,00

   Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  215 17-11-17 Concessione utilizzo palestra e palestrina della scuola secondaria di 1° grado di Roncaglia ad associazioni sportive.    44 33 10-11-17     1.002,84
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  216 17-11-17 Concessione utilizzo palestra e palestrina della scuola secondaria di 1° grado di Roncaglia ad associazioni sportive.    44 33 10-11-17       614,88
  217 17-11-17 Concessione di utilizzo della palestrina della scuola primaria "Battisti" di Rio ad associazioni sportive.    45 33 13-11-17       409,92
  218 17-11-17 Concessione di utilizzo della palestrina della scuola primaria "Battisti" di Rio ad associazioni sportive.    45 33 13-11-17       812,52
  219 17-11-17 Concessione di utilizzo della palestrina della scuola primaria "Battisti" di Rio ad associazioni sportive.    45 33 13-11-17       351,36
  220 17-11-17 Concessione utilizzo Palestrina della scuola primaria "Giuliani" del capoluogo ad associazioni sportive.    47 33 15-11-17       175,68
  221 17-11-17 Concessione utilizzo Palestrina della scuola primaria "Giuliani" del capoluogo ad associazioni sportive.    47 33 15-11-17       409,92
  222 17-11-17 Concessione utilizzo Palestrina della scuola primaria "Giuliani" del capoluogo ad associazioni sportive.    47 33 15-11-17       400,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      4.177,12
TOTALE CAPITOLO      4.177,12

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Accertato a residui
    301880     0 CONTRIBUTI PER FRUIZIONE SERVIZIO FORNITURA PASTI CALDI (RIL.IVA) 3010201999        3.139,54

   Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  242 19-12-17 CONTRIBUTO SERVIZIO PASTI CALDI NOVEMBRE 2017     4 GC 18-01-17     1.479,10
  258 31-12-17 CONTRIBUTO SERVIZIO PASTI CALDI DICEMBRE 2017     4 GC 18-01-17     1.756,02

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      3.235,12
TOTALE CAPITOLO      3.235,12

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Accertato a residui
    301900     0 CONTRIBUTO PER FRUIZIONE SERVIZIO ASSISTENZA DOMICILIARE (RIL.IVA) 3010201999        1.232,91

   Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
   33 24-03-16 CONTRIBUTO SERVIZIO ASSISTENZA DOMICILIARE GENNAIO / FEBBRAIO 2016     2 GC 13-01-16       111,49
   86 19-05-16 CONTRIBUTO SERVIZIO ASSISTENZA DOMICILIARE 2^ BIMESTRE 2016     2 GC 13-01-16       109,89
  151 18-07-16 CONTRIBUTO SERVIZIO ASSISTENZA DOMICILIARE 3^ BIM. 2016    42 GC 08-04-15       118,29

TOTALE RESIDUI ANNO  2016        339,67
  223 21-11-17 CONTRIBUTO SERVIZIO ASSISTENZA DOMICILIARE - 4^ BIM. 2017     4 GC 18-01-17       766,24
  231 13-12-17 CONTRIBUTO SERVIZIO ASSISTENZA DOMICILIARE - 5^ BIM. 2017     4 GC 18-01-17       902,39
  260 31-12-17 CONTRIBUTO SERVIZIO TELESOCCORSO-TELECONTROLLO 6^ BIMESTRE 2017     4 GC 18-01-17       521,20
  261 31-12-17 CONTRIBUTO SERVIZIO ASSISTENZA DOMICILIARE 6^ BIMESTRE 2017     4 GC 18-01-17     1.135,80

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      3.325,63
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TOTALE CAPITOLO      3.665,30

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Accertato a residui
    301920     0 RETTE FREQUENZA SCUOLA MATERNA (RIL.IVA) 3010201999       14.551,57

   Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
   27 01-04-15 RETTE FREQUENZA SCUOLA MATERNA MARZO 2015     0       202,00
  131 30-06-15 RETTE FREQUENZA SCUOLA DELL'INFANZIA MESE DI GIUGNO 2015    42 GC 08-04-15       426,00
  179 05-10-15 RETTE FREQUENZA SCUOLA MATERNA SETTEMBRE 2015    42 GC 08-04-15       234,00
  205 12-11-15 RETTE FREQUENZA SCUOLA MATERNA OTTOBRE 2015    42 GC 08-04-15       468,00
  206 13-11-15 RETTE FREQUENZA SCUOLA MATERNA NOVEMBRE 2015    42 GC 08-04-15       139,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2015      1.469,00
   21 08-03-16 RETTE FREQUENZA SCUOLA MATERNA MESE DI FEBBRAIO 2016     2 GC 13-01-16       589,80
   35 05-04-16 RETTE FREQUENZA SCUOLA MATERNA MESE DI MARZO 2016     2 GC 13-01-16        72,48
   74 10-05-16 RETTE FREQUENZA SCUOLA MATERNA MESE DI APRILE 2016     2 GC 13-01-16       176,78
  148 06-07-16 RETTE FREQUENZA SCUOLA MATERNA MESE DI GIUGNO 2016     2 GC 13-01-16       180,24
  197 07-10-16 RETTE DI FREQUENZA SCUOLA MATERNA MESE DI SETTEMBRE 2016     2 GC 13-01-16         6,10
  206 04-11-16 RETTE SCUOLA MATERNA MESE DI OTTOBRE 2016     2 GC 13-01-16       311,46
  240 29-12-16 RETTE FREQUENZA SCUOLA MATERNA MESE DI DICEMBRE 2016     2 GC 13-01-16       135,16

TOTALE RESIDUI ANNO  2016      1.472,02
    8 03-02-17 RETTE FREQUENZA SCUOLA DELL'INFANZIA MESE DI GENNAIO 2017     4 GC 18-01-17       105,91
   49 06-03-17 RETTE FREQUENZA SCUOLA MATERNA MESE DI FEBBRAIO 2017     4 GC 18-01-17        99,36

TOTALE RESIDUI ANNO  2017        205,27
TOTALE CAPITOLO      3.146,29

RESIDUO
  TOTALE 3o LIVELLO    2       42.581,18
  TOTALE 2o LIVELLO    1       42.581,18

  Titolo   3  Entrate extratributarie
  2o Livello   2  Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti
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  3o Livello   2  Entrate da famiglie derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Accertato a residui
    301750     0 PROVENTI DA FAMIGLIE PER VIOLAZIONI AL CODICE DELLA STRADA 3020201001       64.115,40

   Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
   37 02-03-17 RUOLI C.D.S. ANNO 2015 - n. 2017/1794     1 25 16-02-17    15.007,43
   39 02-03-17 RUOLI C.D.S. ANNO 2015 - N. 2017/1589     1 25 16-02-17     1.155,85
   40 02-03-17 RUOLI C.D.S. 2015 - N. 2017/1859     1 25 16-02-17       236,70
   41 02-03-17 RUOLI C.D.S. ANNO 2015 - N. 2017/1795     1 25 16-02-17    10.677,03
   43 02-03-17 RUOLI C.D.S. ANNO 2015 - N. 2017/1590     1 25 16-02-17       297,90
   44 02-03-17 RUOLI C.D.S. ANNO 2015 - N. 2017/1539     1 25 16-02-17       468,00
  237 14-12-17 RUOLI C.D.S. ANNO 2015 - 2017/002416     4 25 10-04-17       214,90
  238 14-12-17 RUOLI CDS ANNO 2015 - N. 2017/2417     4 25 10-04-17       586,05
  239 14-12-17 RUOLI CDS ANNO 2015 - N. 2017/7238     4 25 10-04-17     4.186,65
  240 14-12-17 RUOLI CDS ANNO 2015 - 2017/2092     4 25 10-04-17     1.230,15
  261 31-12-15 ATTIVITA' DI ACCERTAMENTO DEFINITIVA NOTIFICATA NON RISCOSSA (RUOLO DA FARE)    42 GC 08-04-15     4.932,22

TOTALE RESIDUI ANNO  2015     38.992,88
   45 02-03-17 RUOLI C.D.S. ANNO 2016 - N.2017/1797     1 25 16-02-17       217,76
   46 02-03-17 RUOLI C.D.S. ANNO 2016 - N.2017/1329     1 25 16-02-17       115,28
   47 02-03-17 RUOLI C.D.S. ANNO 2016 - N.2017/2019     1 25 16-02-17       115,28
   48 02-03-17 RUOLI C.D.S. ANNO 2016 - N.2017/1592     1 25 16-02-17       110,88
  175 13-09-16 SANZIONI CODICE DELLA STRADA 2014 - APPROVAZIONE RUOLO COATTIVO - PROT. N. 11338/2016     4 25 01-09-16    22.548,85
  180 15-09-16 RUOLO N. 2016/1700 - ANNO 2013     1 25 10-02-16     3.551,00
  181 15-09-16 RUOLO 2016/1793 - ANNO 2010     1 25 10-02-16       206,76
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  182 15-09-16 RUOLO 2016/1548 - ANNO 2010     1 25 10-02-16       103,98
  256 31-12-16 ACCERTAMENTO VIOLAZIONE CDS FAMIGLIE - RUOLO 2016 DA FARE     2 GC 13-01-16    27.781,20
  257 31-12-16 ACCERTAMENTO VIOLAZIONE ART 142 TELELASER FAMIGLIE - RUOLO 2016 DA FARE     2 GC 13-01-16     2.500,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2016     57.250,99
   13 21-02-17 VIOLAZIONI AL CODICE DELLA STRADA - FAMIGLIE - 2017     4 GC 18-01-17     3.945,30
   35 02-03-17 RUOLI C.D.S. - 2017/001792 - ANNO 2014     1 25 16-02-17     3.111,66
  203 13-10-16 Pagamento rateale sanzione pecuniaria relativa ai verbali di contestazione nn. 237/C/2016 e 238/C/2016 del 01/08/2016 a carico di R. S.,  per

violazione CDS. NOV/DIC. 2016 - GENN/OTT. 2017     6 25 12-10-16       586,00
  236 14-12-17 RUOLI C.D.S. - 2017/001756 - ANNO 2014     4 25 10-04-17     1.110,30
  270 31-12-17 ACCERTAMENTO VIOLAZIONE CDS FAMIGLIE - RUOLO 2017 DA FARE     0    18.431,08
  271 31-12-17 ACCERTAMENTO VIOLAZIONE ART 142 TELELASER FAMIGLIE - RUOLO 2017 DA FARE     0       287,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017     27.471,34
TOTALE CAPITOLO    123.715,21

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Accertato a residui
    301760     0 PROVENTI DA FAMIGLIE PER VIOLAZIONE AI REGOLAMENTI COMUNALI 3020299001        1.100,60

   Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  186 15-09-16 RUOLO N. 2016/1872 - ANNI 2012-2014     1 25 10-02-16     1.016,60

TOTALE RESIDUI ANNO  2016      1.016,60
  274 31-12-17 ACCERTAMENTO VIOLAZIONE REGOLAMENTI - RUOLO 2017 DA FARE     0     1.332,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      1.332,00
TOTALE CAPITOLO      2.348,60

RESIDUO
  TOTALE 3o LIVELLO    2      126.063,81

  Titolo   3  Entrate extratributarie
  2o Livello   2  Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti
  3o Livello   3  Entrate da Imprese derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Accertato a residui
    301751     0 PROVENTI DA IMPRESE PER VIOLAZIONI AL CODICE DELLA STRADA 3020301001        8.662,20

   Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
   38 02-03-17 RUOLI C.D.S. ANNO 2015 - N. 2017/1589     1 25 16-02-17     1.142,35

TOTALE RESIDUI ANNO  2015      1.142,35



GESTIONE DELLE ENTRATE - ELENCO DELLE OPERAZIONI A RESIDUO AL TERMINE DELL’ANNO 2017 Pag. 14
( Data di stampa  12-03-2018 )

  258 31-12-16 ACCERTAMENTO VIOLAZIONI CDS IMPRESE - RUOLO 2016 DA FARE     2 GC 13-01-16     7.896,00
  259 31-12-16 ACCERTAMENTO VIOLAZIONE ART 142 TELELASER IMPRESE - RUOLO 2016 DA FARE     2 GC 13-01-16       304,70

TOTALE RESIDUI ANNO  2016      8.200,70
   15 21-02-17 VIOLAZIONI AL CODICE DELLA STRADA - IMPRESE- 2017     4 GC 18-01-17       164,00
  272 31-12-17 ACCERTAMENTO VIOLAZIONE CDS IMPRESE - RUOLO 2017 DA FARE     0     1.705,25
  273 31-12-17 ACCERTAMENTO VIOLAZIONE ART 142 TELELASER IMPRESE - RUOLO 2017 DA FARE     0       266,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      2.135,25
TOTALE CAPITOLO     11.478,30

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Accertato a residui
    301761     0 PROVENTI DA IMPRESE PER VIOLAZIONE AI REGOLAMENTI COMUNALI 3020301001          594,00

   Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  183 15-09-16 RUOLO 2016/1790 - ANNO 2013     1 25 10-02-16       297,00
  184 15-09-16 RUOLO 2016/1782 - ANNO 2013     1 25 10-02-16       297,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2016        594,00
TOTALE CAPITOLO        594,00

RESIDUO
  TOTALE 3o LIVELLO    3       12.072,30
  TOTALE 2o LIVELLO    2      138.136,11

  Titolo   3  Entrate extratributarie
  2o Livello   5  Rimborsi e altre entrate correnti
  3o Livello   2  Rimborsi in entrata

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Accertato a residui
    305310     0 RESTITUZIONE PRESTITI SOCIALI A PERSONE E FAMIGLIE BISOGNOSE ED A SOGGETTI DEL TERZO SETTORE (COLL. CAP. SPESA 110531) 3050203004        7.278,86

   Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  185 04-07-11 RESTITUZIONE PRESTITO SOCIALE    39 DT 30-06-11       460,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2011        460,00
  228 12-11-12 RESTITUZIONE PRESTITO    70 DT 07-11-12        50,00
  240 03-12-12 RESTITUZIONE PRESTITO SOCIALE - ZAGO GIAMPAOLO    75 DT 30-11-12        11,81

TOTALE RESIDUI ANNO  2012         61,81
   32 24-01-13 RESTITUZIONE PRESTITO - ZAGO GIAMPAOLO     2 DT 21-01-13       862,20
  135 14-06-13 RESTITUZIONE PRESTITI SOCIALI - ZAGO G.    27 DT 13-06-13     1.204,85

TOTALE RESIDUI ANNO  2013      2.067,05
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   79 28-03-14 RESTITUZIONE PRESTITI SOCIALI    21 34 27-03-14         0,00
  241 31-12-14 RESTITUZIONE PRESTITO SOCIALE - Z.G.    81 34 17-12-14       720,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2014        720,00
   17 06-03-15 RESTITUZIONE PRESTITI - PIACENTIN - POPA    20 34 05-03-15     1.200,00
   25 25-03-15 RESTITUZIONE PRESTITI SOCIALI    23 34 24-03-15       980,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2015      2.180,00
TOTALE CAPITOLO      5.488,86

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Accertato a residui
    305361     0 INTROITI DA PERSONALE IN COMANDO PRESSO ENTI E/O AZIENDE 3050201001      103.628,73

   Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  243 31-12-15 rimborso comune di Casalserugo emolumenti Marostica 06.11.2015/31.12.2015    42 GC 08-04-15        69,51
  245 31-12-15 INTROITO QUOTA PARTE  CONVENZIONE -.ANNO 2015 - GESTIONE SERVIZIO POLIZIA LOCALE    42 GC 08-04-15         0,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2015         69,51
  145 05-07-16 INTROITO QUOTA PARTE SEGRETERIA IN CONVENZIONE -.ANNO 2016 - NIEDDU     2 GC 13-01-16         0,00
  235 20-12-16 rimborso comune Polverara convenzione Ceola - gennaio/novembre 2016     2 GC 13-01-16         0,00
  236 20-12-16 rimborso comune di Casalserugo emolumenti Marostica - anno 2016     2 GC 13-01-16       559,32
  237 20-12-16 INTROITO QUOTA PARTE CONVENZIONE -.ANNO 2016 - GESTIONE SERVIZIO INTERCOMUNALE DI POLIZIA LOCALE     2 GC 13-01-16    10.000,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2016     10.559,32
  169 02-08-17 CONCESSIONE SERVIZIO RISTORAZIONE SCOLASTICA. DISTACCO UNITA' DI PERSONALE PRESSO IL CONCESSIONARIO. RIMBORSO

SPESE STIPENDIALI ANNO 2017     4 GC 18-01-17    18.384,11
  253 31-12-17 INTROITO QUOTA PARTE CONVENZIONE - ANNO 2017 - GESTIONE SERVIZIO INTERCOMUNALE DI POLIZIA LOCALE     4 GC 18-01-17    10.000,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017     28.384,11
TOTALE CAPITOLO     39.012,94

RESIDUO
  TOTALE 3o LIVELLO    2       44.501,80

  Titolo   3  Entrate extratributarie
  2o Livello   5  Rimborsi e altre entrate correnti
  3o Livello  99  Altre entrate correnti n.a.c.

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Accertato a residui
    301820     0 RECUPERO QUOTA PARTE SPESA PER RICOVERO ADULTI/ANZIANI PRESSO IDONEE STRUTTURE 3059999999        7.193,00



GESTIONE DELLE ENTRATE - ELENCO DELLE OPERAZIONI A RESIDUO AL TERMINE DELL’ANNO 2017 Pag. 16
( Data di stampa  12-03-2018 )

   Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
    5 03-02-16 Compartecipazione retta quota alberghiera per accoglienza definitiva dei Signori  B.A. e S.A. per il periodo 1/1-31/12/2016.     5 34 21-01-16         0,00
    8 09-02-16 COMPARTECIPAZIONE SPESA RICOVERO BRESSAN M. - GENNAIO/SETTEMBRE 2016     8 34 21-01-16     3.200,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2016      3.200,00
    4 23-01-17 COMPARTECIPAZIONE RETTA B.A.-S.A.     2 34 20-01-17     3.576,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      3.576,00
TOTALE CAPITOLO      6.776,00

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Accertato a residui
    305100     0 QUOTA AGGIUNTIVA DISTRIBUZIONE GAS A SOSTEGNO PERSONE BISOGNOSE 3059999999       69.562,80

   Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  251 31-12-17 CANONE CONCESSIONE SERVIZIO DISTRIBUZIONE GAS - ANNO 2016     4 GC 18-01-17    69.562,80

TOTALE RESIDUI ANNO  2017     69.562,80
TOTALE CAPITOLO     69.562,80

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Accertato a residui
    305300     0 RIMBORSO SPESA DI AMM. MUTUI CONTRATTI PER REALIZZAZIONE IMPIANTI FOGNARI 3059999999      209.754,35

   Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  252 31-12-17 RIMBORSO SPESE MUTUI IMP. FOGNARI (CERTIFICAZIONE ATO) - 2017     4 GC 18-01-17    85.864,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017     85.864,00
TOTALE CAPITOLO     85.864,00

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Accertato a residui
    305320     0 CONCORSI - RIMBORSI E RECUPERI VARI 3059999999          890,00

   Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
   85 18-05-16 AUTORIZZAZIONE ED ACCREDITAMENTO DI STRUTTURE SANITARIE E SOCIALI - RIMBORSO SPESE ISTRUTTORIA - 2016    37 GC 13-04-16         0,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2016          0,00
    7 03-02-17 AUTORIZZAZIONE ED ACCREDITAMENTO DI STRUTTURE SANITARIE E SOCIALI - RIMBORSO SPESE ISTRUTTORIA - 2017     4 GC 18-01-17         0,00
  101 10-04-17 Rateizzazione importo per rimborso spese di riscaldamento ed acqua potabile alloggi di proprietà comunale.     7 30 05-04-17       100,18
  180 24-08-17 TARI. RIVERSAMENTO ANNUALITA' 2016 A COMUNE DI PADOVA - RECUPERO QUOTA ADDIZIONALE PROVINCIALE     6 29 22-08-17        38,33
  185 13-09-17 TARI - RECUPERO ADDIZIONALE PROVINCIALE A SEGUITO RIMBORSO A CONTRIBUENTI DIVERSI     9 29 07-09-17        32,42
  245 29-12-17 TARI - RIMBORSO A CONTRIBUENTI DIVERSI - RECUPERO ADDIZIONALE PROVINCIALE    12 29 28-12-17       205,56

TOTALE RESIDUI ANNO  2017        376,49
TOTALE CAPITOLO        376,49

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Accertato a residui
    305382     0 ENTRATE DA INCAMERAMENTO IVA PER SPLIT PAYMENT COMMERCIALE E PER REVERSE CHARGE 3059999999          694,06



GESTIONE DELLE ENTRATE - ELENCO DELLE OPERAZIONI A RESIDUO AL TERMINE DELL’ANNO 2017 Pag. 17
( Data di stampa  12-03-2018 )

   Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
    6 02-02-17 GIROCONTO INCAMERAMENTO IVA PER SPLIT PAYMENTO COMMERCIALE - 2017 16004 GC 18-01-17       847,09

TOTALE RESIDUI ANNO  2017        847,09
TOTALE CAPITOLO        847,09

RESIDUO
  TOTALE 3o LIVELLO   99      163.426,38
  TOTALE 2o LIVELLO    5      207.928,18
  TOTALE TITOLO    3      388.645,47

  Titolo   4  Entrate in conto capitale
  2o Livello   2  Contributi agli investimenti
  3o Livello   1  Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Accertato a residui
    403110     0 CONTRIBUTO REGIONALE PER SISTEMAZIONI STRADALI 4020102001        2.291,33

   Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  211 02-12-14 FINANZIAMENTO REGIONALE SISTEMAZIONE VIA GIOTTO E VIA MATTEO DA RONCAJETTE   186 GR 30-10-14       447,97

TOTALE RESIDUI ANNO  2014        447,97
   84 18-05-16 CONTRIBUTO REGIONALE PER LAVORI VIA BOCCACCIO     2 GC 13-01-16     1.843,36

TOTALE RESIDUI ANNO  2016      1.843,36
  170 03-08-17 LAVORI DI REALIZZAZIONE DELLA ROTATORIA ALL'INCROCIO TRA LA S.S. 516 "PIOVESE" E LE VIE PALERMO E SAN FRANCESCO -

CONTRIBUTO REGIONALE    71 GC 02-08-17    98.041,54
TOTALE RESIDUI ANNO  2017     98.041,54
TOTALE CAPITOLO    100.332,87

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Accertato a residui
    404101     0 CONTRIBUTO DA ENTI LOCALI PER LAVORI SICUREZZA URBANA 4020102003            0,00

   Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  247 29-12-17 CONTRIBUTO COMUNI DI LEGNARO E POLVERARA PER LA FORNITURA DI SISTEMI DI VIDEOSORVEGLIANZA E SERVIZI CONNESSI   151 31 29-12-17    53.630,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017     53.630,00
TOTALE CAPITOLO     53.630,00

RESIDUO
  TOTALE 3o LIVELLO    1      153.962,87

  Titolo   4  Entrate in conto capitale
  2o Livello   2  Contributi agli investimenti
  3o Livello   4  Contributi agli investimenti da Istituzioni Sociali Private

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Accertato a residui
    405600     0 CONTRIBUTO DA FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO PER FINANZIAMENTO SPESE DI INVESTIMENTO 4020401001       23.545,00

   Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  224 15-12-16 PROGETTO INTERVENTI SU IMPIANTI SPORTIVI DELLA PROVINCIA DI PADOVA E ROVIGO - CONTRIBUTO FONDAZIONE CASSA DI

RISPARMIO PD E RO 22094 31 12-12-16    23.545,00
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TOTALE RESIDUI ANNO  2016     23.545,00
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TOTALE CAPITOLO     23.545,00

RESIDUO
  TOTALE 3o LIVELLO    4       23.545,00
  TOTALE 2o LIVELLO    2      177.507,87
  TOTALE TITOLO    4      177.507,87

  Titolo   5  Entrate da riduzione di attività finanziarie
  2o Livello   2  Riscossione crediti di breve termine
  3o Livello   2  Riscossione crediti di breve termine a tasso agevolato da Famiglie

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Accertato a residui
    406100     0 RESTITUZIONE PRESTITI SOCIALI A PERSONE E FAMIGLIE BISOGNOSE 5020201001        1.525,00

   Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  100 31-05-16 EROGAZIONE PRESTITI SOCIALI    32 34 31-05-16         0,00
  128 29-06-16 CONTRIBUTI ECONOMICI CITTADINI INDIGENTI - RESTITUZIONE PRESTITO    36 34 29-06-16       405,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2016        405,00
  177 11-08-17 RESTITUZIONE PRESTITO SOCIALE    38 34 10-08-17     1.500,00
  206 26-10-17 RESTITUZIONE PRESTITO    50 34 26-10-17       480,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      1.980,00
TOTALE CAPITOLO      2.385,00

RESIDUO
  TOTALE 3o LIVELLO    2        2.385,00
  TOTALE 2o LIVELLO    2        2.385,00
  TOTALE TITOLO    5        2.385,00

  Titolo   9  Entrate per conto terzi e partite di giro
  2o Livello   1  Entrate per partite di giro
  3o Livello  99  Altre entrate per partite di giro

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Accertato a residui
    900131     0 RIMBORSO DI FONDI ECONOMALI 9019903001        6.193,96

   Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  224 29-11-17 RESTITUZIONE QUOTA ANTICIPATA PER ESERCIZIO 2017     4 GC 18-01-17     6.193,96

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      6.193,96
TOTALE CAPITOLO      6.193,96

RESIDUO
  TOTALE 3o LIVELLO   99        6.193,96
  TOTALE 2o LIVELLO    1        6.193,96
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  Titolo   9  Entrate per conto terzi e partite di giro
  2o Livello   2  Entrate per conto terzi
  3o Livello   4  Depositi di/presso terzi

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Accertato a residui
    600940     0 DEPOSITI CAUZIONALI 9020401001        1.092,32

   Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  217 16-10-09 RESTITUZIONE DEPOSITO CAUZIONALE VERSAMENTO N. 169/04.04.01 -TESORERIA PROVINCIALE DELLO STATO    47 CC 22-12-08       909,07
  220 19-10-09 RESTITUZIONE INTEGRAZIONE DEPOSITO CAUZIONALE ACCESSO AL SISTEMA INFORMATIVO M.C.T.C. -    13 DT 12-10-09       183,25

TOTALE RESIDUI ANNO  2009      1.092,32
TOTALE CAPITOLO      1.092,32

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Accertato a residui
    900230     0 COSTITUZIONE DEPOSITI CAUZIONALI O CONTRATTUALI DI TERZI 9020401001            0,00

   Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  106 11-04-17 DEPOSITI CAUZIONALI - ANNO 2017     4 GC 18-01-17         0,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017          0,00
TOTALE CAPITOLO          0,00

RESIDUO
  TOTALE 3o LIVELLO    4        1.092,32

  Titolo   9  Entrate per conto terzi e partite di giro
  2o Livello   2  Entrate per conto terzi
  3o Livello   5  Riscossione imposte e tributi per conto terzi

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Accertato a residui
    900240     0 RISCOSSIONE IMPOSTE E TASSE RISCOSSE PER CONTO TERZI 9020501001       23.522,80

   Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  169 02-09-15 TARI - QUOTA ADDIZIONALE - 2015    42 GC 08-04-15     7.548,13

TOTALE RESIDUI ANNO  2015      7.548,13
  108 09-06-16 TARI - QUOTA ADDIZIONALE - 2016     2 GC 13-01-16     6.094,64

TOTALE RESIDUI ANNO  2016      6.094,64
  171 08-08-17 TARI - QUOTA ADDIZIONALE - 2017     4 GC 18-01-17     4.808,29

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      4.808,29
TOTALE CAPITOLO     18.451,06

RESIDUO
  TOTALE 3o LIVELLO    5       18.451,06

  Titolo   9  Entrate per conto terzi e partite di giro
  2o Livello   2  Entrate per conto terzi
  3o Livello  99  Altre entrate per conto terzi
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Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Accertato a residui
    600951     0 RIMBORSI SPESE SERVIZI PER CONTO DELLO STATO O DI ALTRI ENTI 9029999999       17.554,36
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   Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  236 30-12-13 TARES - QUOTA ADDIZIONALE 2^ RATA 2013    64 GC 28-06-13     2.298,16

TOTALE RESIDUI ANNO  2013      2.298,16
  198 17-11-14 TARI - QUOTA ADDIZIONALE - 2014    44 GC 16-04-14    13.836,79

TOTALE RESIDUI ANNO  2014     13.836,79
TOTALE CAPITOLO     16.134,95

RESIDUO
  TOTALE 3o LIVELLO   99       16.134,95
  TOTALE 2o LIVELLO    2       35.678,33
  TOTALE TITOLO    9       41.872,29

RESIDUO
      TOTALE  GENERALE -                               RIEPILOGO FINALE    3.277.915,70



ALL. “D”

PONTE SAN NICOLO'

ELENCO  DEI RESIDUI  PASSIVI DA RIPORTARE AL TERMINE
DELL’ANNO

2017
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  Missione   1  Servizi istituzionali, generali e di gestione
  Programma   1  Organi istituzionali
  Titolo   1  Spese correnti

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101120     0 SPESE RAPPRESENTANZA - SPESE ECONOMALI ACQUISTO BENI 010110301020

00
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  761 20-12-17 SPESE DI RAPPRESENTANZA  FORNITURA CORNICI CON TARGA. AFFIDAMENTO ALLA DITTA PAVAN IMPORT EXPORT   152 28 14-12-17       398,16

TOTALE RESIDUI ANNO  2017        398,16
TOTALE CAPITOLO        398,16

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101145     0 SPESE FUNZIONAMENTO GIUNTA COMUNALE 010110302010

00
       6.693,31

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  807 31-12-17 INDENNITA' DI FUNZIONE DEL SINDACO E AMMINISTRATORI -DICEMBRE 2017     4 GC 18-01-17     6.065,81

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      6.065,81
TOTALE CAPITOLO      6.065,81

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101146     0 SPESE PER FUNZIONAMENTO AMMINISTRATIVO ORGANI COMUNALI 010110302169

99
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
   24 16-01-17 Appalto Servizio di trascrizione sedute del consiglio comunale: aggiudicazione definitiva ed impegno di spesa.     1 23 11-01-17       519,54

TOTALE RESIDUI ANNO  2017        519,54
TOTALE CAPITOLO        519,54

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101155     0 SPESE FUNZIONAMENTO CONSIGLIO COMUNALE 010110302010

00
       1.079,46

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  796 29-12-17 Gettone di presenza per la partecipazione alle sedute di Consiglio e Commissioni da parte dei Consiglieri Comunali. 2° semestre 2017. Impegno

di spesa.    48 23 22-12-17     1.519,24
TOTALE RESIDUI ANNO  2017      1.519,24
TOTALE CAPITOLO      1.519,24

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101160     0 RIMBORSO AI DATORI DI LAVORO PER PERMESSI AMMINISTRATORI 010110302010

02
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  767 21-12-17 Impegno di spesa per rimborso oneri, ex art. 80 D.Lgs. 267/2000, per permessi fruiti dal Consigliere e Assessore Comunale Marco Bortolazzi.

Periodo settembre/novembre 2017.    43 23 14-12-17       113,30
TOTALE RESIDUI ANNO  2017        113,30
TOTALE CAPITOLO        113,30
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Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101195     0 QUOTA IRAP SU INDENNITA' DI CARICA DEGLI ORGANI POLITICI 010110201010

01
         660,69

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  797 29-12-17 Gettone di presenza per la partecipazione alle sedute di Consiglio e Commissioni da parte dei Consiglieri Comunali. 2° semestre 2017. Impegno

di spesa.    48 23 22-12-17       129,12
  808 31-12-17 IRAP INDENNITA' DI FUNZIONE DEL SINDACO E AMMINISTRATORI -DICEMBRE 2017     4 GC 18-01-17       515,60

TOTALE RESIDUI ANNO  2017        644,72
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TOTALE CAPITOLO        644,72

RESIDUO
  TOTALE TITOLO    1        9.260,77
  TOTALE PROGRAMMA    1        9.260,77
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  Missione   1  Servizi istituzionali, generali e di gestione
  Programma   2  Segreteria generale
  Titolo   1  Spese correnti

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101175     0 SPESE PER PUBBLICHE RELAZIONI E PER INFORMAZIONI SULL'ATTIVITA' DEL COMUNE - PRESTAZIONE DI SERVIZI 010210302169

99
          27,99

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  678 16-11-17 Appalto Servizio Postale: estensione alla società "TEMPOSPAZIO S.r.l." del servizio di recapito di un numero del Notiziario Comunale (dicembre

2017)    37 23 13-11-17     1.808,04
  699 04-12-17 Dépliant denominato "Natale a Ponte": affidamento servizio ai fini della distribuzione nel territorio comunale (CIG N: ZE1211518A)    22 35 01-12-17       244,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      2.052,04
TOTALE CAPITOLO      2.052,04

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101205     0 SERV. GENERALI - RETRIBUZIONE AL PERSONALE DI RUOLO 010210101010

00
           7,65

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  362 03-05-17 Segreteria Comunale Convenzionata: impegno di spesa anno 2017 per rimborso al Comune di Este - comune capofila.    23 36 28-04-17    11.953,44
  732 22-12-16 INDENNITA' DI RISULTATO 2016 - BARZON - SEGRETARIO - INFANTE - MAROSTICA     2 GC 13-01-16     9.758,23
  778 22-12-17 PROGRESSIONI ECONOMICHE ORIZZONTALI PERSONALE DIPENDENTE ANNO 2017: APPROVAZIONE GRADUATORIA E NUOVO

INQUADRAMENTO CONTRATTUALE - ARRETRATI I.V.C.    52 36 22-12-17         2,32
TOTALE RESIDUI ANNO  2017     21.713,99
TOTALE CAPITOLO     21.713,99

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101210     0 SERV.GENERALI - ONERI PREVIDENZIALI ASSISTENZIALI ED ASSICURATIVI A CARICO DEL COMUNE 010210102010

00
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  363 03-05-17 Segreteria Comunale Convenzionata: impegno di spesa anno 2017 per rimborso al Comune di Este - comune capofila.    23 36 28-04-17     3.189,19
  737 22-12-16 CPDEL - INDENNITA' DI RISULTATO 2016 - BARZON - SEGRETARIO - BARBIERI - MAROSTICA     2 GC 13-01-16     2.320,24

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      5.509,43
TOTALE CAPITOLO      5.509,43

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101240     0 SERVIZI GENERALI - ACQ. BENI PER GESTIONE AUTOMEZZI 010210301020

00
          59,56

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
   15 16-01-17 FORNITURA CARBURANTE VEICOLI DI PROPRIETA' DEL COMUNE ANNO 2017.     8 28 13-01-17       379,63

TOTALE RESIDUI ANNO  2017        379,63
TOTALE CAPITOLO        379,63

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101285     0 SERV. GENERALI - IRAP SU RETRIBUZIONI DEL PERSONALE 010210201010

01
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO



GESTIONE DELLE USCITE - ELENCO DELLE OPERAZIONI A RESIDUO AL TERMINE DELL’ANNO 2017 Pag. 6
( Data di stampa  12-03-2018 )

  364 03-05-17 Segreteria Comunale Convenzionata: impegno di spesa anno 2017 per rimborso al Comune di Este - comune capofila.    23 36 28-04-17     1.016,04
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  738 22-12-16 IRAP - INDENNITA' DI RISULTATO 2016 - BARZON - SEGRETARIO     2 GC 13-01-16       825,54
TOTALE RESIDUI ANNO  2017      1.841,58
TOTALE CAPITOLO      1.841,58

RESIDUO
  TOTALE TITOLO    1       31.496,67
  TOTALE PROGRAMMA    2       31.496,67
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  Missione   1  Servizi istituzionali, generali e di gestione
  Programma   3  Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato
  Titolo   1  Spese correnti

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101165     0 SPESE FUNZIONAMENTO ORGANO DI REVISIONE 010310302010

08
      10.950,40

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  467 26-05-15 Nomina revisore dei Conti per il periodo aprile 2015 - marzo 2018 - Compenso e spese viaggio - Anno 2017     9 26 25-05-15    10.783,78

TOTALE RESIDUI ANNO  2017     10.783,78
TOTALE CAPITOLO     10.783,78

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101340     0 SERV.FINANZIARI - SPESA PER PARTECIPAZIONE A CORSI DI FORMAZIONE E AGGIORNAMENTO 010310302040

00
         257,50

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  673 09-11-17 Corso di formazione del 15/11/2017 - Bellinato Catia    46 36 08-11-17        92,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017         92,00
TOTALE CAPITOLO         92,00

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101350     0 SPESE PER LA GESTIONE DI ATTIVITA' FISCALI E CONTABILI 010310302119

99
       1.395,68

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  564 30-08-17 AFFIDAMENTO SERVIZIO DI SUPPORTO INFORMATICO E CONTABILE PER LA REDAZIONE DEL BILANCIO CONSOLIDATO DELL'ANNO

2016    20 26 24-08-17     2.135,00

  635 11-10-17 Conferimento incarico allo studio SINACTA, per la predisposizione ed invio telematico della denuncia IVA, IRAP/UNICO per gli anni
2017/2018/2019    25 26 10-10-17     1.395,68

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      3.530,68
TOTALE CAPITOLO      3.530,68

RESIDUO
  TOTALE TITOLO    1       14.406,46
  TOTALE PROGRAMMA    3       14.406,46
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  Missione   1  Servizi istituzionali, generali e di gestione
  Programma   4  Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali
  Titolo   1  Spese correnti

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101405     0 SERVIZIO TRIBUTI - RETRIBUZIONE AL PERSONALE DI RUOLO 010410101010

00
           2,55

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  779 22-12-17 PROGRESSIONI ECONOMICHE ORIZZONTALI PERSONALE DIPENDENTE ANNO 2017: APPROVAZIONE GRADUATORIA E NUOVO

INQUADRAMENTO CONTRATTUALE - ARRETRATI I.V.C.    52 36 22-12-17         9,31
TOTALE RESIDUI ANNO  2017          9,31
TOTALE CAPITOLO          9,31

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101415     0 FONDO INCENTIVANTE PER PROGETTI ATTIVITA' DI RECUPERO EVASIONE TRIBUTARIA 010410101010

04
       2.700,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  671 30-12-14 IMPEGNO DI SPESA PROGETTO ATTIVITA' DI RECUPERO ICI - ANNO 2014     4 29 19-12-14     2.700,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2014      2.700,00
TOTALE CAPITOLO      2.700,00

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101440     0 SPESE PER LA RISCOSSIONE DI TRIBUTI COMUNALI 010410302039

99
       1.386,57

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  347 19-04-17 COMPENSO PER RISCOSSIONE RUOLI COATTIVI 2017     4 GC 18-01-17        61,92

TOTALE RESIDUI ANNO  2017         61,92
TOTALE CAPITOLO         61,92

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101485     0 RIMBORSI DI QUOTE INDEBITE O INESIGIBILI DI TRIBUTI COMUNALI 010410902010

01
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  792 29-12-17 TARI - RIMBORSO A CONTRIBUENTI DIVERSI    12 29 28-12-17     4.316,84
  793 29-12-17 IMU - RIMBORSO A CONTRIBUENTI DIVERSI    13 29 28-12-17     6.675,00
  794 29-12-17 IMU - RIVERSAMENTO A COMUNI COMPETENTI    14 29 28-12-17     1.738,60
  795 29-12-17 TASI RIMBORSO A CONTRIBUENTI DIVERSI    11 29 27-12-17       848,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017     13.578,44
TOTALE CAPITOLO     13.578,44

RESIDUO
  TOTALE TITOLO    1       16.349,67
  TOTALE PROGRAMMA    4       16.349,67
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  Missione   1  Servizi istituzionali, generali e di gestione
  Programma   5  Gestione dei beni demaniali e patrimoniali
  Titolo   1  Spese correnti

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101525     0 SPESE PER FUNZIONAMENTO ED UTENZE DI IMMOBILI NON ADIBITI AD UFFICI O SERVIZI DIVERSI 010510302050

00
          72,53

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
   80 30-01-17 IMPEGNO DI SPESA UTENZE VARIE ENERGIA ELETTRICA  ANNO 2017    18 28 24-01-17       184,00
  432 25-05-17 IMPEGNO DI SPESA UTENZE VARIE SERVIZIO IDRICO INTEGRATO  ANNO 2017.    67 28 25-05-17       288,71

TOTALE RESIDUI ANNO  2017        472,71
TOTALE CAPITOLO        472,71

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101540     0 SERVIZIO DI APERTURA E CHIUSURA DEI LOCALI ADIBITI A RIUNIONI DIVERSE 010510302139

99
       2.574,31

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  434 30-05-17 Appalto Servizi Vari - Giugno/dicembre 2017- anno 2018: aggiudicazione ed impegno di spesa.    26 23 25-05-17     3.102,54

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      3.102,54
TOTALE CAPITOLO      3.102,54

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101545     0 ATTREZZATURE ED INTERVENTI DI MANUTENZIONE PER UFFICI E SERVIZI DIVERSI (MANUTENZIONE SISTEMI ANTINCENDI) 010510302090

00
       2.103,83

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  266 13-03-17 Verifica semestrale degli impianti di rivelazione incendi e furto negli edifici pubblici comunali - anno 2017 - CIG n. ZD21D7B244. Affidamento alla

ditta S.E.I. Sistemi Elettronici Industriali snc di Quaggia Eddo & C.     8 32 08-03-17     1.098,60

  334 13-04-17 Verifica semestrale estintori, idranti, naspi, evacuatori di fumo, porte REI ed impianto antincendio dell'archivio del municipio - CIG. n.
Z5C1E050DF. Affidamento alla ditta MG Group srl    14 32 10-04-17       589,38

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      1.687,98
TOTALE CAPITOLO      1.687,98

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101552     0 SPESE PER FUNZIONAMENTO ED UTENZE (LOCALI EX DISTRETTO SANITARIO) 010510302050

00
         109,53

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
   81 30-01-17 IMPEGNO DI SPESA UTENZE VARIE ENERGIA ELETTRICA  ANNO 2017    18 28 24-01-17        15,16
  417 25-05-17 IMPEGNO DI SPESA UTENZE VARIE SERVIZIO IDRICO INTEGRATO  ANNO 2017.    67 28 25-05-17       486,25

TOTALE RESIDUI ANNO  2017        501,41
TOTALE CAPITOLO        501,41

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101560     0 SPESE PER FORNITURA CALORE (PALAZZO MUNICIPALE) 010510302050

06
       6.281,07

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  321 01-04-16 Servizio energia con riqualificazione impiantistica delle centrali termiche degli edifici comunali. Rinnovo del servizio alla ditta Cofely Italia s.p.a. per    15 32 29-03-16     4.626,51
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il triennio 2016/2017-2018/2019. CIG n. 0329051578

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      4.626,51
TOTALE CAPITOLO      4.626,51
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Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101561     0 SPESA PER FORNITURA CALORE (SALA POLIVALENTE) 010510302050

06
         814,36

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  336 13-04-16 Servizio energia con riqualificazione impiantistica delle centrali termiche degli edifici comunali. Rinnovo del servizio alla ditta Cofely Italia s.p.a. per

il triennio 2016/2017-2018/2019. CIG n. 0329051578    15 32 29-03-16       484,53
TOTALE RESIDUI ANNO  2017        484,53
TOTALE CAPITOLO        484,53

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101562     0 SPESE PER FUNZIONAMENTO ED UTENZE (PALAZZO MUNICIPALE) 010510302050

00
       3.376,27

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
    9 13-01-17 IMPEGNO DI SPESA PER: 3 SIM RELATIVE AI PANNELLI INFORMATIVI ED N 1 SIM RELATIVA AL CELLULARE ASSEGNATO AL

COMANDANTE DELLA POLIZIA LOCALE     4 28 12-01-17       356,93
   82 30-01-17 IMPEGNO DI SPESA UTENZE VARIE ENERGIA ELETTRICA  ANNO 2017    18 28 24-01-17     3.839,09
  418 25-05-17 IMPEGNO DI SPESA UTENZE VARIE SERVIZIO IDRICO INTEGRATO  ANNO 2017.    67 28 25-05-17     5.575,06

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      9.771,08
TOTALE CAPITOLO      9.771,08

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101563     0 SPESE PER MANUTENZIONE E RIPARAZIONE EDIFICI COMUNALI 010510302090

00
       1.750,21

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  638 23-11-16 Servizio di manutenzione degli impianti elettrici sugli immobili comunali per l'anno 2017  CIG n. ZAF1BBCD80. Affidamento alla ditta SIMET srl   112 31 22-11-16     1.017,67

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      1.017,67
TOTALE CAPITOLO      1.017,67

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101564     0 SPESA PER IL SERVIZIO DI PULIZIA DEGLI EDIFICI COMUNALI 010510302130

02
       5.173,39

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  328 07-04-17 APPALTO SERVIZI DI PULIZIA SEDI COMUNALI: AGGIUDICAZIONE DEFINITIVA E IMPEGNO DI SPESA - PERIODO 01.05.2017 - 30.04.2019    18 23 06-04-17     6.742,76

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      6.742,76
TOTALE CAPITOLO      6.742,76

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101565     0 SPESE PER LA GESTIONE SICUREZZA SALA CIVICA 010510302130

01
       1.971,23

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  646 19-10-17 Gestione Sala Civica "Unione Europea": proroga appalto 01.11.2017 - 31.08.2018    32 23 28-09-17     3.218,35

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      3.218,35
TOTALE CAPITOLO      3.218,35

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101570     0 SPESA PER FUNZIONAMENTO ED UTENZE (MAGAZZINO COMUNALE) 010510302050        1.785,21
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00
  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
   83 30-01-17 IMPEGNO DI SPESA UTENZE VARIE ENERGIA ELETTRICA  ANNO 2017    18 28 24-01-17       186,97
  419 25-05-17 IMPEGNO DI SPESA UTENZE VARIE SERVIZIO IDRICO INTEGRATO  ANNO 2017.    67 28 25-05-17     1.801,66

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      1.988,63
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TOTALE CAPITOLO      1.988,63

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101572     0 SPESA PER FORNITURA CALORE (MAGAZZINO COMUNALE) 010510302050

06
          83,89

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  344 13-04-16 Servizio energia con riqualificazione impiantistica delle centrali termiche degli edifici comunali. Rinnovo del servizio alla ditta Cofely Italia s.p.a. per

il triennio 2016/2017-2018/2019. CIG n. 0329051578    15 32 29-03-16        59,23
TOTALE RESIDUI ANNO  2017         59,23
TOTALE CAPITOLO         59,23

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101573     0 SPESA PER FUNZIONAMENTO ED UTENZE (EX SEDE COMUNALE) 010510302050

00
       1.117,04

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
   84 30-01-17 IMPEGNO DI SPESA UTENZE VARIE ENERGIA ELETTRICA  ANNO 2017    18 28 24-01-17       830,04
  420 25-05-17 IMPEGNO DI SPESA UTENZE VARIE SERVIZIO IDRICO INTEGRATO  ANNO 2017.    67 28 25-05-17     1.040,36

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      1.870,40
TOTALE CAPITOLO      1.870,40

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101575     0 SPESA PER FORNITURA CALORE (EX SEDE COMUNALE) 010510302050

06
         957,80

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  346 13-04-16 Servizio energia con riqualificazione impiantistica delle centrali termiche degli edifici comunali. Rinnovo del servizio alla ditta Cofely Italia s.p.a. per

il triennio 2016/2017-2018/2019. CIG n. 0329051578    15 32 29-03-16       638,32
TOTALE RESIDUI ANNO  2017        638,32
TOTALE CAPITOLO        638,32

RESIDUO
  TOTALE TITOLO    1       36.182,12
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  Missione   1  Servizi istituzionali, generali e di gestione
  Programma   5  Gestione dei beni demaniali e patrimoniali
  Titolo   2  Spese in conto capitale

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    201500     0 LAVORI DI SISTEMAZIONE E ADEGUAMENTO EDIFICI DIVERSI (IF) 010520201090

00
       1.933,75

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  624 06-10-17 Lavori di sistemazione alloggi primo piano del centro diurno per anziani - installazione oscuri - CIG n. Z081FD7044. Affidamento alla ditta

Serramenti Sartori snc di Sartori O. & C.   112 31 02-10-17     3.806,40
TOTALE RESIDUI ANNO  2017      3.806,40
TOTALE CAPITOLO      3.806,40

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    201510     0 LAVORI DI SISTEMAZIONE E ADEGUAMENTO SEDE COMUNALE (IF) 010520201099

99
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  645 19-10-17 Lavori di modifica del palco della sala civica "Unione Europea". Affidamento alla ditta Rizzo s.r.l. - CIG n. ZBE2054656   119 31 17-10-17    15.647,10

TOTALE RESIDUI ANNO  2017     15.647,10
TOTALE CAPITOLO     15.647,10

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    201512     0 LAVORI DI SISTEMAZIONE E ADEGUAMENTO SEDE COMUNALE (OU) 010520201099

99
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  730 13-12-17 Lavori di modifica del palco della sala civica "Unione Europea". Integrazione impegno di spesa per copertura rampa. CIG n. ZBE2054656   136 31 05-12-17     1.866,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      1.866,00
TOTALE CAPITOLO      1.866,00

RESIDUO
  TOTALE TITOLO    2       21.319,50
  TOTALE PROGRAMMA    5       57.501,62
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  Missione   1  Servizi istituzionali, generali e di gestione
  Programma   6  Ufficio tecnico
  Titolo   1  Spese correnti

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101605     0 SERV. LL.PP. - RETRIBUZIONE AL PERSONALE DI RUOLO 010610101010

00
           2,60

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  780 22-12-17 PROGRESSIONI ECONOMICHE ORIZZONTALI PERSONALE DIPENDENTE ANNO 2017: APPROVAZIONE GRADUATORIA E NUOVO

INQUADRAMENTO CONTRATTUALE - ARRETRATI I.V.C.    52 36 22-12-17        11,66
TOTALE RESIDUI ANNO  2017         11,66
TOTALE CAPITOLO         11,66

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101625     0 OPERAI COMUNALI - ACQ.BENI-SPESE ECONOMALI PER ATTREZZATURE E MATERIALE VARIO DI CONSUMO 010610301020

00
         309,94

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
   22 16-01-17 FORNITURA MATERIALE DI FERRAMENTA DI USO E CONSUMO E PICCOLA ATTREZZATURA DESTINATI ALLA SQUADRA

MANUTENZIONE IN SERVIZIO PRESSO IL SETTORE LL.PP.    11 28 16-01-17       446,00

   29 18-01-17 FORNITURA MATERIALE EDILE DI USO E CONSUMO DESTINATO ALLA SQUADRA MANUTENZIONE IN SERVIZIO PRESSO IL SETTORE
LL.PP.    13 28 17-01-17        65,15

TOTALE RESIDUI ANNO  2017        511,15
TOTALE CAPITOLO        511,15

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101635     0 LL.PP. - ACQ. BENI -  VEICOLI/ATTREZZATURE 010610301020

00
         293,88

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
   16 16-01-17 FORNITURA CARBURANTE VEICOLI DI PROPRIETA' DEL COMUNE ANNO 2017.     8 28 13-01-17       522,92

TOTALE RESIDUI ANNO  2017        522,92
TOTALE CAPITOLO        522,92

RESIDUO
  TOTALE TITOLO    1        1.045,73
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  Missione   1  Servizi istituzionali, generali e di gestione
  Programma   6  Ufficio tecnico
  Titolo   2  Spese in conto capitale

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    201651     0 INCARICHI INTERNI PER STUDI FATTIBILITA' E PROGETTAZIONI OO.PP. (OU) 010620203050

01
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  460 20-05-15 Lavori di realizzazione della rotatoria all'incrocio tra la S.S. 516 "Piovese" e le vie Palermo e San Francesco. CUP I91B15000020004. Affidamento

incarico per la progettazione preliminare all'ufficio tecnico comunale - settore LL.PP.    45 31 19-05-15       370,80
TOTALE RESIDUI ANNO  2017        370,80
TOTALE CAPITOLO        370,80

RESIDUO
  TOTALE TITOLO    2          370,80
  TOTALE PROGRAMMA    6        1.416,53
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  Missione   1  Servizi istituzionali, generali e di gestione
  Programma   7  Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile
  Titolo   1  Spese correnti

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101705     0 SERV.DEMOGRAFICI - RETRIBUZIONE AL PERSONALE DI RUOLO 010710101010

00
           6,24

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  751 22-12-16 INDENNITA' RISULTATO 2016 - MAROSTICA (PER COMUNE CASALSERUGO) - VEDI ANCHE CAP. 101205     2 GC 13-01-16       374,48
  832 31-12-15 INDENNITA' RISULTATO 2015 - MAROSTICA (PER COMUNE CASALSERUGO)    42 GC 08-04-15        52,55

TOTALE RESIDUI ANNO  2017        427,03
TOTALE CAPITOLO        427,03

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101710     0 SERV. DEMOGRAFICI-ONERI PREVIDENZIALI, ASSISTENZIALI ED ASSICURATIVI A CARICO DEL COMUNE 010710102010

00
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  749 22-12-16 CPDEL - INDENNITA' DI RISULTATO 2016 - MAROSTICA - VEDI CAP. 101210     2 GC 13-01-16        91,34
  849 31-12-15 CPDEL - INDENNITA' DI RISULTATO 2015 - MAROSTICA    42 08-04-15        12,50

TOTALE RESIDUI ANNO  2017        103,84
TOTALE CAPITOLO        103,84

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101745     0 DEMOGRAFICI - PREST.SERVIZI - SPESE ECONOMALI PER MANUTENZIONE E RIPARAZIONE BENI 010710302090

00
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
   23 16-01-17 Manutenzione classificatore rotativo automatico c/o i Servizi Demografici  Canone anno 2017.    12 28 16-01-17     1.254,16

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      1.254,16
TOTALE CAPITOLO      1.254,16

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101750     0 VERSAMENTO A MINISTERO CORRISPETTIVO RILASCIO C.I.E. (VEDI CAP. 301161 ENTRATA) 010710401010

01
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  630 11-10-17 IMPEGNO DI SPESA PER IL PAGAMENTO AL MINISTERO DELL'INTERNO DEI CORRISPETTIVI PER LE CARTE D'IDENTITA'

ELETTRONICHE RILASCIATE NEL CORSO DEL 2017     9 24 07-10-17     1.511,10
TOTALE RESIDUI ANNO  2017      1.511,10
TOTALE CAPITOLO      1.511,10

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101790     0 SERV. DEMOGRAFICI - IRAP SU RETRIBUZIONI AL PERSONALE 010710201010

01
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  750 22-12-16 IRAP SU INDENNITA' 2015 - MAROSTICA     2 GC 13-01-16        35,74
  833 31-12-15 IRAP SU INDENNITA' 2015 - MAROSTICA    42 GC 08-04-15         4,46
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TOTALE RESIDUI ANNO  2017         40,20
TOTALE CAPITOLO         40,20
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RESIDUO
  TOTALE TITOLO    1        3.336,33
  TOTALE PROGRAMMA    7        3.336,33



GESTIONE DELLE USCITE - ELENCO DELLE OPERAZIONI A RESIDUO AL TERMINE DELL’ANNO 2017 Pag. 21
( Data di stampa  12-03-2018 )

  Missione   1  Servizi istituzionali, generali e di gestione
  Programma   8  Statistica e sistemi informativi
  Titolo   1  Spese correnti

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101910     0 INFORMATICA - CANONI PER LOCAZIONI - MANUTENZIONI - ASSISTENZA E AGGIORNAMENTO 010810302190

00
       7.150,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  465 24-09-13 SERVIZIO CONNETTIVITA' ADSL - ANNO 2013    64 CC 28-06-13       722,34

TOTALE RESIDUI ANNO  2013        722,34
  307 30-04-14 Connettività ADSL sede municipale - anno 2014    19 27 22-04-14       112,34

TOTALE RESIDUI ANNO  2014        112,34
  494 08-08-16 Servizio riclassificazione beni mobili e migrazione software a nuova gestione inventario.    19 27 01-08-16       610,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2016        610,00
  261 08-03-17 Servizio hosting caselle webmail - canone annuo 2017     8 27 06-03-17       425,00
  679 16-11-17 Prodotto software "Veeam Backup Essentials Standard 2 socket bundle for VMware" - attività di installazione, configurazione, gestione della

sicurezza informatica e formazione. Affidamento a Protec snc    23 27 09-11-17       629,52
  682 20-11-17 Servizi di "conservazione a norma" presso Infocert: attivazione drivers per nuove categorie documentali. Affidamento ad H3 (Accatre srl)    24 27 13-11-17     1.464,00
  746 14-12-17 MANUTENZIONE STRAORDINARIA CENTRALE TELEFONICA    25 27 12-12-17       578,28
  785 22-12-17 Software di gestione "Whistleblowing" per la segnalazione degli illeciti della Pubblica Amministrazione - affidamento a "DigitalPA srl"    27 27 20-12-17       732,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      3.828,80
TOTALE CAPITOLO      5.273,48

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101915     0 SPESE DI GESTIONE E MANUTENZIONE SITO WEB 010810302190

05
         640,50

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  497 10-07-17 Manutenzione pagine del sito web comunale. - Affidamento a e-Group srl    20 27 28-06-17     1.830,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      1.830,00
TOTALE CAPITOLO      1.830,00

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101920     0 PRESTAZIONI DI SERVIZIO NEL CAMPO DELL'INFORMATIZZAZIONE 010810302190

05
       2.809,05

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  382 11-05-17  Assistenza "client PC" - attività di supplenza 2017 - Soc. ACS Alveare (ONLUS)    18 27 14-04-17     1.162,05
  409 23-05-17 ASSISTENZA SISTEMISTICA CED - affidamento incarico a Protec snc    19 27 18-05-17       839,36

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      2.001,41
TOTALE CAPITOLO      2.001,41
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RESIDUO
  TOTALE TITOLO    1        9.104,89
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  Missione   1  Servizi istituzionali, generali e di gestione
  Programma   8  Statistica e sistemi informativi
  Titolo   2  Spese in conto capitale

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    201910     0 SPESA PER INFORMATIZZAZIONE UFFICI (IF) 010820201070

00
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  716 05-12-17 Fornitura di n. 17 dischi necessari per ufficio Ced. Affidamento alla ditta  SOLUZIONE UFFICIO SRL   141 28 01-12-17     2.200,88
  721 12-12-17 Fornitura di n. 2 monitor necessari per ufficio Ced. Affidamento alla ditta  SOLUZIONE UFFICIO SRL   144 28 04-12-17       222,04
  762 20-12-17 Fornitura del materiale informatico vario per ufficio Ced. Affidamento alla ditta HARD SERVICE SRL   153 28 15-12-17        95,26

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      2.518,18
TOTALE CAPITOLO      2.518,18

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    201911     0 SPESA PER INFORMATIZZAZIONE UFFICI (AA) 010820201070

00
       1.700,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  642 15-09-15 Lavori di installazione pannello informativo in via Marconi e predisposizione infrastrutture per pannello informativo in piazza Liberazione - CIG.

Z0915BAF6B. Affidamento alla ditta Compagnin Giancarlo    86 31 03-09-15       416,98
TOTALE RESIDUI ANNO  2017        416,98
TOTALE CAPITOLO        416,98

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    201912     0 SPESA PER INFORMATIZZAZIONE UFFICI (IE) 010820201070

00
       9.890,85

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  641 15-09-15 Lavori di installazione pannello informativo in via Marconi e predisposizione infrastrutture per pannello informativo in piazza Liberazione - CIG.

Z0915BAF6B. Affidamento alla ditta Compagnin Giancarlo    86 31 03-09-15       822,37
TOTALE RESIDUI ANNO  2017        822,37
TOTALE CAPITOLO        822,37

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    201913     0 SPESA PER INFORMATIZZAZIONE UFFICI (OU) 010820201070

00
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  744 14-12-17 FORNITURA DI N. 2 PERSONAL COMPUTER PER UFFICIO CED. AFFIDAMENTO ALLA DITTA  SOLUZIONE UFFICIO SRL   149 28 12-12-17       971,12
  763 20-12-17 Fornitura del materiale informatico vario per ufficio Ced. Affidamento alla ditta HARD SERVICE SRL   153 28 15-12-17     2.028,88

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      3.000,00
TOTALE CAPITOLO      3.000,00

RESIDUO
  TOTALE TITOLO    2        6.757,53
  TOTALE PROGRAMMA    8       15.862,42
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  Missione   1  Servizi istituzionali, generali e di gestione
  Programma  11  Altri servizi generali
  Titolo   1  Spese correnti

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101805     0 COMPENSI PER FONDO PRODUTTIVITA' PER IL PERSONALE DIPENDENTE 011110101010

04
      10.650,40

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
   30 19-01-17 ACCESSORIO CCNL A CARICO FONDO PRODUTTIVITA' - ANNO 2017    10 CC 11-01-17       742,94
  777 22-12-17 PROGRESSIONI ECONOMICHE ORIZZONTALI PERSONALE DIPENDENTE ANNO 2017: APPROVAZIONE GRADUATORIA E NUOVO

INQUADRAMENTO CONTRATTUALE - ARRETRATI TABELLARE    52 36 22-12-17     4.332,71

  798 22-12-15 APPROVAZIONE PROGETTO DI REVISIONE DELLA MAPPATURA DEI PROCESSI ORGANIZZATIVI, AI SENSI ART. 15, COMMA 5, DEL
CCNL 01.04.1999 - ANNO 2015.   148 GC 16-12-15     8.000,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017     13.075,65
TOTALE CAPITOLO     13.075,65

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101810     0 COMPENSI PER LAVORO STRAORDINARIO DEL PERSONALE 011110101010

03
         122,42

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  791 29-12-17 COMPENSI AL PERSONALE PER LAVORO STRAORDINARIO 2017     4 GC 18-01-17     2.423,72

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      2.423,72
TOTALE CAPITOLO      2.423,72

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101811     0 F.DO PRODUTTIVITA'-ONERI PREVIDENZIALI ASSISTENZIALI ED ASSICURATIVI A CARICO DEL COMUNE 011110102010

00
       3.066,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
   92 16-01-15 CONTRIBUTI PREVIDENZIALI - PRODUTTIVITA' 2015 - MAPPATURA PROCESSI  1002 GC 14-01-15     1.905,00
  803 31-12-17 CONTRIBUTI PREVIDENZIALI PRODUTTIVITA' / ACCESSORIO 2017 DA MANTENERE A RS PER PEO    52 36 22-12-17     1.212,20
  830 31-12-17 CONTRIBUTI PREVIDENZIALI PRODUTTIVITA' / ACCESSORIO 2017     4 GC 18-01-17       753,67

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      3.870,87
TOTALE CAPITOLO      3.870,87

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101830     0 SERV.GENERALI-ACQ.BENI-SPESE ECONOMALI PER MATERIALE VARIO DI CONSUMO 011110301020

00
       3.093,79

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  244 01-03-17 Fornitura di cancelleria per gli uffici comunali e per l'Istituto Comprensivo anno 2017. Affidamento alla ditta PROSDOCIMI G.M. SPA    34 28 28-02-17       304,78
  275 15-03-17 Fornitura di toner e cartucce per stampanti - anno 2017. Affidamento alla ditta MYO SPA CIG: ZBC1D953E6    40 28 14-03-17     1.624,91
  511 19-07-17 Fornitura di carta per fotocopiatori e stampanti per gli uffici comunali e per l'Istituto Comprensivo Statale triennio 2017-2019. Affidamento alla ditta

KIT UFFICIO SNC di Codato Michele e C.    80 28 18-07-17       929,95
TOTALE RESIDUI ANNO  2017      2.859,64
TOTALE CAPITOLO      2.859,64



GESTIONE DELLE USCITE - ELENCO DELLE OPERAZIONI A RESIDUO AL TERMINE DELL’ANNO 2017 Pag. 25
( Data di stampa  12-03-2018 )

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101859     0 SERVIZI GENERALI - PREST. SERVIZI - SPESE PER SERVIZI POSTALI 011110302160

00
         426,75

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  765 29-12-16 Gara Servizio Postale: Aggiudicazione definitiva e impegno di spesa    53 23 27-12-16       964,14

TOTALE RESIDUI ANNO  2017        964,14
TOTALE CAPITOLO        964,14

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101860     0 SERV. GENERALI - PREST.SERVIZI - SPESE ECONOMALI PER SERVIZI AMMINISTRATIVI 011110302160

00
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
   11 13-01-17 MPEGNO DI SPESA PER:SPESE POSTALI INVIO DETTAGLIO FATTURA VODAFONE     4 28 12-01-17         1,46

TOTALE RESIDUI ANNO  2017          1,46
TOTALE CAPITOLO          1,46

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101880     0 SERVIZIO MENSA PER IL PERSONALE DIPENDENTE 011110302140

02
       1.517,35

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
   77 27-01-17 SERVIZIO MENSA DIPENDENTI COMUNALI E VOLONTARI DEL SERVIZIO CIVILE. ANNO 2017.CIG: Z091D0E7A5    19 28 24-01-17     1.505,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      1.505,00
TOTALE CAPITOLO      1.505,00

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101890     0 MIGLIORAMENTO SICUREZZA E SALUTE NEL POSTO DI LAVORO (ART.8 DLGS 626/94) - INCARICO PER SERVIZIO PREVENZIONE 011110302119

99
       3.945,76

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  257 04-03-16 Corso di Formazione dal 08/03/2016 al 21/03/2016 - corso di base per il corretto impiego dei prodotti fitosanitari - Operai    12 36 02-03-16       520,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2016        520,00
  496 10-07-17 Impegno di spesa per la prosecuzione dell'incarico di servizio di prevenzione e protezione di cui al decreto legislativo 81/2008 da parte dell'ing.

Rodolfo Cibola. periodo 2016/2018     2 32 19-01-16     3.425,76
TOTALE RESIDUI ANNO  2017      3.425,76
TOTALE CAPITOLO      3.945,76

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101905     0 SPESE PER IL MIGLIORAMENTO DELLA QUALITA' (CERTIFICAZIONE) 011110302139

99
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  638 16-10-17 Sistema Gestione per la Qualità:  affidamento incarico per passaggio alla norma ISO 9001/2015 - aggiudicazione ed impegno di spesa     2 QQ 11-10-17     1.860,50

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      1.860,50
TOTALE CAPITOLO      1.860,50

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101940     0 NOLEGGIO MACCHINE E ATTREZZATURE PER USO UFFICI E SERVIZI (FOTOCOPIATORI) 011110302070

04
         574,28
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  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  392 13-05-16 Noleggio di n. 2 stampanti multifunzioni monocromatiche da installare presso  lUfficio Tributi ed una presso  lUfficio Anagrafe    29 28 12-05-16       118,98

TOTALE RESIDUI ANNO  2016        118,98
   11 01-01-15 Noleggio di n. 3 fotocopiatrici per la sede municipale - anno 2016 - 2017 - 1' sem. 2018    20 28 17-03-14       732,00
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  381 05-05-17 Noleggio di fotocopiatrice multifunzione per la biblioteca comunale. Adesione convenzione consip fotocopiatrici 21 - Anno 2017     2 28 16-01-14       143,16
  392 13-05-16 Noleggio di n. 2 stampanti multifunzioni monocromatiche da installare presso  lUfficio Tributi ed una presso  lUfficio Anagrafe    29 28 12-05-16       329,42

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      1.204,58
TOTALE CAPITOLO      1.323,56

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101965     0 F.DO PRODUTTIVITA' - IRAP SU RETRIBUZIONI AL PERSONALE 011110201010

01
         875,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
   93 16-01-15 IRAP - PRODUTTIVITA' 2015 - MAPPATURA PROCESSI  1002 GC 14-01-15       680,00
  805 31-12-17 IRAP - PRODUTTIVITA' / ACCESSORIO 2017 DA TENERE A RS PER PEO    52 36 22-12-17       338,89
  806 31-12-17 IRAP - PRODUTTIVITA' / ACCESSORIO 2017 DA MANDARE FPV    49 36 05-12-17       407,65
  831 31-12-17 IRAP - PRODUTTIVITA' / ACCESSORIO 2017     4 GC 18-01-17       263,41

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      1.689,95
TOTALE CAPITOLO      1.689,95

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101985     0 RESTITUZIONE A FAMIGLIE DI QUOTE INDEBITAMENTE RISCOSSE O ECCEDENTI DI ENTRATE E PROVENTI DIVERSI 011110999040

01
         117,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  726 12-12-17 RIMBORSO ONERI E DIRITTI DI SEGRETERIA VERSATI IN ECCEDENZA.    26 30 05-12-17        25,00
  748 15-12-17 RIMBORSO QUOTA GINNASTICA PER ADULTI. ASSUNZIONE IMPEGNO DI SPESA.    49 33 07-12-17        50,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017         75,00
TOTALE CAPITOLO         75,00

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    101986     0 RESTITUZIONE A IMPRESE DI QUOTE INDEBITAMENTE RISCOSSE O ECCEDENTI DI ENTRATE E PROVENTI DIVERSI 011110999050

01
          60,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  727 12-12-17 RIMBORSO ONERI E DIRITTI DI SEGRETERIA VERSATI IN ECCEDENZA.    26 30 05-12-17        80,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017         80,00
TOTALE CAPITOLO         80,00

RESIDUO
  TOTALE TITOLO    1       33.675,25
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  Missione   1  Servizi istituzionali, generali e di gestione
  Programma  11  Altri servizi generali
  Titolo   2  Spese in conto capitale

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    201917     0 ACQUISTO ARREDI PER UFFICI COMUNALI (OU) 011120201030

01
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  715 05-12-17 Fornitura n.1 scaffalatura per Ufficio Protocollo e Messo Comunale e n. 2 armadi per uffici comunali vari. Affidamento alla ditta MOBILFERRO

SRL   140 28 30-11-17     1.533,69
TOTALE RESIDUI ANNO  2017      1.533,69
TOTALE CAPITOLO      1.533,69

RESIDUO
  TOTALE TITOLO    2        1.533,69
  TOTALE PROGRAMMA   11       35.208,94
  TOTALE MISSIONE    1      184.839,41
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  Missione   3  Ordine pubblico e sicurezza
  Programma   1  Polizia locale e amministrativa
  Titolo   1  Spese correnti

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    103105     0 POLIZIA LOCALE - RETRIBUZIONE AL PERSONALE DI RUOLO 030110101010

00
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  781 22-12-17 PROGRESSIONI ECONOMICHE ORIZZONTALI PERSONALE DIPENDENTE ANNO 2017: APPROVAZIONE GRADUATORIA E NUOVO

INQUADRAMENTO CONTRATTUALE - ARRETRATI I.V.C.    52 36 22-12-17         2,45
TOTALE RESIDUI ANNO  2017          2,45
TOTALE CAPITOLO          2,45

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    103110     0 POLIZIA LOCALE-ONERI PREVIDENZIALI, ASSISTENZIALI E ASSICURATIVI A CARICO DEL COMUNE 030110102010

00
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  156 10-02-17 Compenso da erogare all'agente di Polizia Locale Lunardi Giulia - Fiera Noventa 2016     8 36 06-02-17         5,43

TOTALE RESIDUI ANNO  2017          5,43
TOTALE CAPITOLO          5,43

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    103126     0 SPESE PER EQUIPAGGIAMENTO E VESTIARIO AGENTI POLIZIA LOCALE 030110301020

00
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  657 26-10-17 Fornitura del vestiario invernale per la Polizia Locale del Comuni di  Ponte San Nicolò. Affidamento alla ditta F.A.P. SNC FORNITURE

AMMINISTRAZIONI PUBBLICHE DI MARCOLONGO L. & C. SNC   117 28 23-10-17     1.531,10
TOTALE RESIDUI ANNO  2017      1.531,10
TOTALE CAPITOLO      1.531,10

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    103130     0 POLIZIA LOCALE-ACQ.BENI-SPESE ECONOMALI PER MATERIALE VARIO DI CONSUMO 030110301020

00
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  720 12-12-17 Fornitura n. 1000 bollettini di c/c/p intestati e personalizzati per pagamento contravvenzioni della Polizia Locale. Affidamento alla ditta MAGGIOLI

SPA   143 28 04-12-17       244,00
TOTALE RESIDUI ANNO  2017        244,00
TOTALE CAPITOLO        244,00

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    103135     0 POLIZIA LOCALE - ACQ. BENI PER GESTIONE AUTOMEZZI 030110301020

00
         268,24

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
   17 16-01-17 FORNITURA CARBURANTE VEICOLI DI PROPRIETA' DEL COMUNE ANNO 2017.     8 28 13-01-17       227,81

TOTALE RESIDUI ANNO  2017        227,81
TOTALE CAPITOLO        227,81
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Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    103146     0 SPESE PER ATTIVITA' DI SICUREZZA - COLLEGAMENTO A BANCHE DATI 030110302050

03
         152,01

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  633 21-11-16 CANONE ANNUO 2017 PER SERVIZIO TELEMATICO RELATIVO ALL'ACCESSO AGLI ARCHIVI DELLA MOTORIZZAZIONE CIVILE     7 25 17-11-16       258,04

TOTALE RESIDUI ANNO  2017        258,04
TOTALE CAPITOLO        258,04
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Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    103148     0 SPESE PER ATTIVITA' DI SICUREZZA - SPESE ECONOMALI - PRESTAZIONE DI SERVIZI 030110302999

99
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
   10 13-01-17 IMPEGNO DI SPESA PER:N. 1 SIM DATI CON ABBONAMENTO DENOMINATO "INTERNET 4G SPEED NEW" RELATIVA AL TABLET DELLA

POLIZIA LOCALE - RATA ACQUISTO TABLET     4 28 12-01-17        46,35

  263 09-03-17 Acquisto numero  5 SIM M2M per gestione varchi elettronici - servizio Polizia Urbana. Affidamento alla ditta TELECOM ITALIA SPA. CIG:
ZA61DB78EA    38 28 07-03-17        73,20

TOTALE RESIDUI ANNO  2017        119,55
TOTALE CAPITOLO        119,55

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    103149     0 SPESE PER ATTIVITA' DI SICUREZZA - UTILIZZO BENI DI TERZI 030110302070

08
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  562 30-08-17 IMPEGNO DI SPESA PER IL NOLEGGIO DEL MISURATORE ELETTRONICO TELELASER TRU CAM     9 25 09-08-17     1.213,22

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      1.213,22
TOTALE CAPITOLO      1.213,22

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    103150     0 POLIZIA LOCALE - PREST. SERVIZI - SPESE PER MANUTENZIONI E RIPARAZIONI BENI 030110302090

00
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  487 03-07-17 SERVIZIO DI REVISIONE PERIODICA ETILOMETRO DELLA      POLIZIA LOCALE DAL 25.10.2017 AL 24.10.2017 .        CIG: Z301F2AD25    74 28 28-06-17       463,60

TOTALE RESIDUI ANNO  2017        463,60
TOTALE CAPITOLO        463,60

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    103160     0 SPESA A CARICO DEL COMUNE PER CUSTODIA E DEMOLIZIONE VEICOLI (D.M. 460/1999) 030110302169

99
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  768 21-12-17 IMPEGNO DI SPESA PER ROTTAMAZIONE VEICOLO    12 25 20-12-17       402,60

TOTALE RESIDUI ANNO  2017        402,60
TOTALE CAPITOLO        402,60

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    103161     0 SPESE PER LA GESTIONE DEI SERVIZI ASSOCIATI DI POLIZIA LOCALE 030110302169

99
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  460 09-06-17 SERVIZIO DI GESTIONE GLOBALE DEL CICLO DELLE VIOLAZIONI AL CODICE DELLA STRADA DEL COMANDO INTERCOMUNALE DI

POLIZIA LOCALE - 01.07.2017 - 30.06.2021     8 25 06-06-17       481,42

  461 09-06-17 SERVIZIO DI GESTIONE GLOBALE DEL CICLO DELLE VIOLAZIONI AL CODICE DELLA STRADA DEL COMANDO INTERCOMUNALE DI
POLIZIA LOCALE - SPESE POSTALI - 01.07.2017 - 30.06.2021     8 25 06-06-17       226,30

TOTALE RESIDUI ANNO  2017        707,72
TOTALE CAPITOLO        707,72

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
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    103165     0 SPESA PER RICOVERO CANI E ALTRI ANIMALI RANDAGI RANDAGI CATTURATI 030110302169
99

       2.325,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO

  248 01-03-17
SPESE MANTENIMENTO PRESSO CANILE SANITARIO VETERINARIO, SPESE DI IDENTIFICAZIONE E REGISTRAZIONE ANAGRAFICA
CANI RANDAGI E GATTI DI COLONIA, SPESE DI RICOVERO PRESSO CANILE RIFUGIO DI RUBANO DEI CANI VAGANTI RECUPERATI
DAL SERVIZIO VETERINARIO - ANNO

    2 25 22-02-17     1.224,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      1.224,00
TOTALE CAPITOLO      1.224,00
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RESIDUO
  TOTALE TITOLO    1        6.399,52
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  Missione   3  Ordine pubblico e sicurezza
  Programma   1  Polizia locale e amministrativa
  Titolo   2  Spese in conto capitale

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    203102     0 LAVORI DI SISTEMAZIONE NEL CAMPO DELLA SICUREZZA STRADALE (IE) 030120201070

00
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  152 02-02-16 REALIZZAZIONE IMPIANTO TELECAMERE DI LETTURA TARGHE E VIDEOSORVEGLIANZA    10 GC 03-02-16     4.948,99

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      4.948,99
TOTALE CAPITOLO      4.948,99

RESIDUO
  TOTALE TITOLO    2        4.948,99
  TOTALE PROGRAMMA    1       11.348,51
  TOTALE MISSIONE    3       11.348,51
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  Missione   4  Istruzione e diritto allo studio
  Programma   1  Istruzione prescolastica
  Titolo   1  Spese correnti

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    104140     0 SPESA PER FORNITURA CALORE SCUOLA MATERNA (RIL. AI FINI IVA) 040110302050

06
       1.747,56

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  347 13-04-16 Servizio energia con riqualificazione impiantistica delle centrali termiche degli edifici comunali. Rinnovo del servizio alla ditta Cofely Italia s.p.a. per

il triennio 2016/2017-2018/2019. CIG n. 0329051578    15 32 29-03-16     1.079,53
TOTALE RESIDUI ANNO  2017      1.079,53
TOTALE CAPITOLO      1.079,53

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    104142     0 MATERNA -PREST.SERVIZI - SPESE ECONOMALI PER MANUTENZIONE E RIPARAZIONE BENI - (RIL. IVA) 040110302090

00
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  709 05-12-17 Fornitura di un impianto aspirante per il centro di cottura della scuola materna. Affidamento alla ditta ERREPI SERVICE SRL   134 28 30-11-17     1.342,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      1.342,00
TOTALE CAPITOLO      1.342,00

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    104145     0 SPESA PER FUNZIONAMENTO E UTENZE SCUOLA MATERNA (RIL. IVA) 040110302050

00
         575,49

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
   85 30-01-17 IMPEGNO DI SPESA UTENZE VARIE ENERGIA ELETTRICA  ANNO 2017    18 28 24-01-17       657,17
  421 25-05-17 IMPEGNO DI SPESA UTENZE VARIE SERVIZIO IDRICO INTEGRATO  ANNO 2017.    67 28 25-05-17       534,06

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      1.191,23
TOTALE CAPITOLO      1.191,23

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    104150     0 SPESE PER MANUTENZIONE E FUNZIONAMENTO SCUOLA MATERNA (RIL. IVA) 040110302090

00
         814,10

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  640 23-11-16 Servizio di manutenzione degli impianti elettrici sugli immobili comunali per l'anno 2017  CIG n. ZAF1BBCD80. Affidamento alla ditta SIMET srl   112 31 22-11-16       400,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017        400,00
TOTALE CAPITOLO        400,00

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    104175     0 SUSSIDI E CONTRIBUTI A SCUOLE MATERNE NON COMUNALI 040110404010

01
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  769 21-12-17 Contributo straordinario a favore delle scuole dell'infanzia non statali. Assunzione impegno di spesa.    53 33 21-12-17    57.000,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017     57.000,00
TOTALE CAPITOLO     57.000,00
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RESIDUO
  TOTALE TITOLO    1       61.012,76
  TOTALE PROGRAMMA    1       61.012,76
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  Missione   4  Istruzione e diritto allo studio
  Programma   2  Altri ordini di istruzione
  Titolo   1  Spese correnti

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    104220     0 IST. COMPRENSIVO -ACQ.BENI - SPESE ECONOMALI PER ATTREZZATURE E MATERIALE VARIO DI CONSUMO 040210301020

00
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  764 20-12-17 FORNITURA N.1 BATTERIA E N. 1 ELETTRODO ADULTI PER IL DEFIBRILLATORE INSTALLATO PRESSO LA PALESTRINA DELLA

SCUOLA ELEMENTARE DI RIO.AFFIDAMENTO ALLA DITTA LOW COST SERVICE SNC.   154 28 18-12-17       326,96
TOTALE RESIDUI ANNO  2017        326,96
TOTALE CAPITOLO        326,96

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    104245     0 SPESA PER FORNITURA CALORE (SCUOLE ELEMENTARI) 040210302050

06
       6.271,34

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  337 13-04-16 Servizio energia con riqualificazione impiantistica delle centrali termiche degli edifici comunali. Rinnovo del servizio alla ditta Cofely Italia s.p.a. per

il triennio 2016/2017-2018/2019. CIG n. 0329051578    15 32 29-03-16     7.609,86
TOTALE RESIDUI ANNO  2017      7.609,86
TOTALE CAPITOLO      7.609,86

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    104250     0 SPESA PER FUNZIONAMENTO ED UTENZE (SC. ELEMENTARI) 040210302050

00
       1.816,96

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
   86 30-01-17 IMPEGNO DI SPESA UTENZE VARIE ENERGIA ELETTRICA  ANNO 2017    18 28 24-01-17     1.869,44
  422 25-05-17 IMPEGNO DI SPESA UTENZE VARIE SERVIZIO IDRICO INTEGRATO  ANNO 2017.    67 28 25-05-17     3.838,47

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      5.707,91
TOTALE CAPITOLO      5.707,91

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    104255     0 SPESE PER MANUTENZIONI (SCUOLE ELEMENTARI) 040210302090

00
         200,52

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  641 23-11-16 Servizio di manutenzione degli impianti elettrici sugli immobili comunali per l'anno 2017  CIG n. ZAF1BBCD80. Affidamento alla ditta SIMET srl   112 31 22-11-16       300,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017        300,00
TOTALE CAPITOLO        300,00

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    104258     0 IST.COMPRENSIVO - NOLEGGIO MACCHINE E ATTREZZATURE PER USO UFFICI E SERVIZI (FOTOCOPIATORI) 040210302070

04
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
   49 14-01-16 Noleggio di n. 1 per l'Istituto comprensivo di Ponte San Nicolo' - anni 2016-2017-1' sem. 2018    20 28 17-03-14       181,78

TOTALE RESIDUI ANNO  2017        181,78
TOTALE CAPITOLO        181,78



GESTIONE DELLE USCITE - ELENCO DELLE OPERAZIONI A RESIDUO AL TERMINE DELL’ANNO 2017 Pag. 38
( Data di stampa  12-03-2018 )

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    104340     0 SPESA PER FORNITURA CALORE (SC. MEDIE) 040210302050

06
       2.388,97

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  338 13-04-16 Servizio energia con riqualificazione impiantistica delle centrali termiche degli edifici comunali. Rinnovo del servizio alla ditta Cofely Italia s.p.a. per

il triennio 2016/2017-2018/2019. CIG n. 0329051578    15 32 29-03-16     3.814,15
TOTALE RESIDUI ANNO  2017      3.814,15
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TOTALE CAPITOLO      3.814,15

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    104345     0 SPESA PER FUNZIONAMENTO ED UTENZE (SC. MEDIE) 040210302050

00
       1.025,85

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
   87 30-01-17 IMPEGNO DI SPESA UTENZE VARIE ENERGIA ELETTRICA  ANNO 2017    18 28 24-01-17     1.050,30
  423 25-05-17 IMPEGNO DI SPESA UTENZE VARIE SERVIZIO IDRICO INTEGRATO  ANNO 2017.    67 28 25-05-17     2.926,62

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      3.976,92
TOTALE CAPITOLO      3.976,92

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    104350     0 SPESA PER MANUTENZIONI SCUOLE MEDIE 040210302090

00
         222,76

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  642 23-11-16 Servizio di manutenzione degli impianti elettrici sugli immobili comunali per l'anno 2017  CIG n. ZAF1BBCD80. Affidamento alla ditta SIMET srl   112 31 22-11-16       300,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017        300,00
TOTALE CAPITOLO        300,00

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    104575     0 CONTRIBUTI A IST. COMPRENSIVO PER SUSSIDI DIDATTICI 040210401010

02
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  486 27-06-17 Contributo all'Istituto Comprensivo Statale per l'attività di orientamento scolastico. Assunzione impegno di spesa.    22 33 21-06-17       642,60
  786 22-12-17 Contributo all'Istituto Comprensivo Statale per attività di orientamento scolastico per il 2^ semestre 2017. Assunzione impegno di spesa.    52 33 21-12-17     1.089,32

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      1.731,92
TOTALE CAPITOLO      1.731,92

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    104580     0 CONTRIBUTI STRAORDINARI A IST. COMPRENSIVO 040210401010

02
       6.000,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
   75 27-01-17 INTERVENTI DI FACILITAZIONE DELL'INSERIMENTO SOCIALE E SCOLASTICO DEGLI ALUNNI STRANIERI. CONCESSIONE CONTRIBUTO

STRAORDINARIO A FAVORE DELL'ISTITUTO COMPRENSIVO PER L'ANNO SCOLASTICO 2016/17.     2 33 24-01-17     3.000,00

  541 07-08-17 INTERVENTO DI CONTINUITA' DIDATTICA TRA SCUOLA DELL'INFANZIA E SCUOLA PRIMARIA. CONCESSIONE DI CONTRIBUTO A
FAVORE DELL'ISTITUTO COMPRENSIVO PER GLI ANNI SCOLASTICI 2016/2017 E 2017/2018.    29 33 03-08-17     1.250,00

  787 22-12-17 Contributo a favore dell'Istituto Comprensivo Statale per i progetti "Identificazione precoce delle difficoltà di apprendimento", "Educazione socio-
affettiva", "Utilizzo consapevole dei mezzi multimediali - Sportello di Ascolto" e "Progetto di lingua    54 33 21-12-17     8.300,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017     12.550,00
TOTALE CAPITOLO     12.550,00

RESIDUO
  TOTALE TITOLO    1       36.499,50
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  Missione   4  Istruzione e diritto allo studio
  Programma   2  Altri ordini di istruzione
  Titolo   2  Spese in conto capitale

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    204200     0 SISTEMAZIONI E MANUTENZIONI STRAORDINARIE SCUOLE ELEMENTARI (IF) 040220201090

03
         183,61

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  455 15-05-15 SISTEMAZIONE COPERTURA PARTE OVEST ELEMENTARE DI RIO    59 GC 13-05-15       183,61

TOTALE RESIDUI ANNO  2016        183,61
  306 30-03-17 Lavori di realizzazione dell'impianto strutturato dati della scuola elementare di Roncaglia. Affidamento incarico di responsabile unico del

procedimento e attività connesse all'Ufficio Tecnico Comunale  Settore LL.PP.    37 31 28-03-17       339,66
TOTALE RESIDUI ANNO  2017        339,66
TOTALE CAPITOLO        523,27

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    204201     0 SISTEMAZIONI E MANUTENZIONI STRAORDINARIE SCUOLE ELEMENTARI (AA) 040220201090

03
       4.140,55

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  858 31-12-15 Lavori di sistemazione della scuola elementare di Roncaglia - Indizione gara   115 31 19-11-15       889,86

TOTALE RESIDUI ANNO  2016        889,86
TOTALE CAPITOLO        889,86

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    204300     0 SISTEMAZIONI E MANUTENZIONI STRAORDINARIE SCUOLA MEDIA (IF) 040220201090

03
         717,74

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  478 27-07-16 Lavori di sostituzione del pavimento della palestrina della scuola media di Roncaglia - CIG n. ZA419CFEF8. Affidamento alla ditta Nuova Sarmo

srl    64 31 26-07-16       394,41
TOTALE RESIDUI ANNO  2016        394,41

  307 30-03-17 Lavori di realizzazione dell'impianto strutturato dati della scuola media del capoluogo. Affidamento incarico di responsabile unico del procedimento
e attività connesse all'Ufficio Tecnico Comunale - Settore LL.PP.    38 31 28-03-17       272,91

  361 02-05-17 LAVORI DI REALIZZAZIONE DELL'IMPIANTO STRUTTURATO DATI DELLA SCUOLA MEDIA DEL CAPOLUOGO. APPROVAZIONE
PROGETTO DEFINITIVO-ESECUTIVO.    32 GC 12-04-17       115,39

TOTALE RESIDUI ANNO  2017        388,30
TOTALE CAPITOLO        782,71

RESIDUO
  TOTALE TITOLO    2        2.195,84
  TOTALE PROGRAMMA    2       38.695,34
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  Missione   4  Istruzione e diritto allo studio
  Programma   6  Servizi ausiliari all’istruzione
  Titolo   1  Spese correnti

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    104535     0 SPESE PER FORNITURA PASTI MENSA SCUOLA MATERNA STATALE (RIL. IVA) 040610302139

99
       8.691,32

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  123 06-02-17 APPALTO SERVIZIO DI RISTORAZIONE SCOLASTICA 2017/2021     4 33 02-02-17     1.320,79

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      1.320,79
TOTALE CAPITOLO      1.320,79

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    104540     0 SPESE PER IL SERVIZIO DI TRASPORTO SCOLASTICO (RIL. IVA) 040610302150

02
       6.831,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  514 13-09-16 RINNOVO INCARICO PER TRASPORTO SCOLASTICO A.S. 2016/2017 - 2017/2018 - PADULA    42 33 12-09-16     2.673,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      2.673,00
TOTALE CAPITOLO      2.673,00

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    104560     0 SPESA PER FORNITURA PASTI ALLA MENSA DELLE SCUOLE ELEMENTARI (RIL. IVA) 040610302150

06
         600,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  124 06-02-17 SERVIZIO DI RISTORAZIONE SCOLASTICA 2017/2021     4 33 02-02-17     5.113,38

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      5.113,38
TOTALE CAPITOLO      5.113,38

RESIDUO
  TOTALE TITOLO    1        9.107,17
  TOTALE PROGRAMMA    6        9.107,17
  TOTALE MISSIONE    4      108.815,27
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  Missione   5  Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali
  Programma   2  Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale
  Titolo   1  Spese correnti

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    105120     0 BIBLIOTECA-ACQ.BENI-SPESE ECONOMALI PER ATTREZZATURE E MATERIALE VARIO DI CONSUMO 050210301020

00
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  712 05-12-17 FORNITURA DI COPERTINE PER RILEGATURA LIBRI DELLA BIBLIOTECA. AFFIDAMENTO ALLA DITTA COLIBRI' SYSTEM SPA.   137 28 30-11-17       149,45

TOTALE RESIDUI ANNO  2017        149,45
TOTALE CAPITOLO        149,45

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    105125     0 GESTIONE E FUNZIONAMENTO BIBLIOTECA/ABBONAMENTI E ACQUISTO LIBRI 050210301010

00
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  319 05-04-17 FORNITURA E CONSEGNA GIORNALIERA QUOTIDIANI E RIVISTE PRESSO LA BIBLIOTECA COMUNALE.     CIG: ZA11E1A510    45 28 04-04-17       209,50

TOTALE RESIDUI ANNO  2017        209,50
TOTALE CAPITOLO        209,50

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    105140     0 SPESA PER FORNITURA CALORE (CENTRO SOCIO-CULTURALE) 050210302050

06
       1.001,12

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  339 13-04-16 Servizio energia con riqualificazione impiantistica delle centrali termiche degli edifici comunali. Rinnovo del servizio alla ditta Cofely Italia s.p.a. per

il triennio 2016/2017-2018/2019. CIG n. 0329051578    15 32 29-03-16       814,40
TOTALE RESIDUI ANNO  2017        814,40
TOTALE CAPITOLO        814,40

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    105155     0 SPESE PER FUNZIONAMENTO ED UTENZE (BIBLIOTECA E SERVIZI CULTURALI) 050210302050

00
         417,74

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
   88 30-01-17 IMPEGNO DI SPESA UTENZE VARIE ENERGIA ELETTRICA  ANNO 2017    18 28 24-01-17       502,56
  424 25-05-17 IMPEGNO DI SPESA UTENZE VARIE SERVIZIO IDRICO INTEGRATO  ANNO 2017.    67 28 25-05-17     3.269,03

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      3.771,59
TOTALE CAPITOLO      3.771,59

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    105165     0 SPESE PER MANUTENZIONE E FUNZIONAMENTO (CENTRO SOCIO - CULTU RALE) - EX 3770 050210302090

00
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  379 04-05-17 Lavori di verniciatura di pannelli espositivi. CIG n. Z771E6559A. Affidamento alla ditta Tecnicolor srl    54 31 28-04-17     1.464,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      1.464,00
TOTALE CAPITOLO      1.464,00
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Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    105245     0 ORGANIZZAZIONE MOSTRE-RASSEGNE-CONFERENZE E MANIFESTAZIONI CULTURALI - PRESTAZIONE DI SERVIZI 050210302999

99
       1.708,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
   49 23-01-17 QUOTA ASSEGNATA ALL'ECONOMO - 2017   104 GC 18-01-17       854,00
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  661 31-10-17 IMPEGNO DI SPESA E AFFIDAMENTO INCARICO PER N. 6 LETTURE ANIMATE - CIG. N. ZD820728DF    19 35 25-10-17       990,00
TOTALE RESIDUI ANNO  2017      1.844,00
TOTALE CAPITOLO      1.844,00

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    105270     0 CONTRIBUTI PER ATTIVITA' SOCIO-CULTURALI 050210404010

01
       4.300,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  719 11-12-17 CONTRIBUTI ALLE PARROCCHIE DI SAN NICOLA E DI SAN LEOPOLDO MANDIC PER L'OSPITALITA' DI CONCERTI E CONCESSIONE

DELLA SALA CIVICA UNIONE EUROPEA ALL'ASSOCIAZIONE CORTI A PONTE    23 35 07-12-17       586,99
  772 21-12-17 CONTRIBUTI ASSOCIAZIONI VARIE    68 34 21-12-17       500,00
  798 29-12-17 Impegno di spesa per contributo luminarie natalizie anno 2017 a favore dell'associazione Proloco di Ponte San Nicolò    49 23 27-12-17     3.500,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      4.586,99
TOTALE CAPITOLO      4.586,99

RESIDUO
  TOTALE TITOLO    1       12.839,93
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  Missione   5  Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali
  Programma   2  Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale
  Titolo   2  Spese in conto capitale

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    205190     0 ACQUISTO ATTREZZATURE PER LA BIBLIOTECA (IF) 050220201030

01
       2.000,80

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  707 05-12-17 FORNITURA DISPOSITIVO CMR + PROIETTORE (CONTAPERSONE) CON AGGIORNAMENTO GRATUITO DEL SOFTWARE ALLA

VERSIONE ATTUALE PER LA BIBLIOTECA. AFFIDAMENTO ALLA DITTA STUDIO NICOLI S.A.S..   132 28 30-11-17       568,52
TOTALE RESIDUI ANNO  2017        568,52
TOTALE CAPITOLO        568,52

RESIDUO
  TOTALE TITOLO    2          568,52
  TOTALE PROGRAMMA    2       13.408,45
  TOTALE MISSIONE    5       13.408,45
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  Missione   6  Politiche giovanili, sport e tempo libero
  Programma   1  Sport e tempo libero
  Titolo   1  Spese correnti

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    106225     0 PALESTRE COMUNALI-ACQ.BENI-SPESE ECONOMALI PER ATTREZZATURE  E MATERIALE VARIO DI CONSUMO -RIL IVA 060110301020

00
         739,32

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  688 23-11-17 FORNITURA N. 2 CORSIE PER ARCOSTRUTTURA   127 28 21-11-17       905,85

TOTALE RESIDUI ANNO  2017        905,85
TOTALE CAPITOLO        905,85

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    106240     0 SPESA PER FUNZIONAMENTO ED UTENZE (IMP.SPORTIVI)- EX 6510 060110302050

00
       1.434,29

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
   89 30-01-17 IMPEGNO DI SPESA UTENZE VARIE ENERGIA ELETTRICA  ANNO 2017    18 28 24-01-17     1.381,74
  425 25-05-17 IMPEGNO DI SPESA UTENZE VARIE SERVIZIO IDRICO INTEGRATO  ANNO 2017.    67 28 25-05-17     3.242,39

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      4.624,13
TOTALE CAPITOLO      4.624,13

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    106242     0 SPESA PER FORNITURA CALORE IMPIANTI SPORTIVI (RIL. IVA) 060110302050

06
         130,26

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  342 13-04-16 Servizio energia con riqualificazione impiantistica delle centrali termiche degli edifici comunali. Rinnovo del servizio alla ditta Cofely Italia s.p.a. per

il triennio 2016/2017-2018/2019. CIG n. 0329051578    15 32 29-03-16       477,55
TOTALE RESIDUI ANNO  2017        477,55
TOTALE CAPITOLO        477,55

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    106246     0 SPESA PER FORNITURA CALORE IMPIANTI SPORTIVI DI VIA TOFFANIN (RIL. IVA) 060110302050

06
         329,89

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  341 13-04-16 Servizio energia con riqualificazione impiantistica delle centrali termiche degli edifici comunali. Rinnovo del servizio alla ditta Cofely Italia s.p.a. per

il triennio 2016/2017-2018/2019. CIG n. 0329051578    15 32 29-03-16       245,33
TOTALE RESIDUI ANNO  2017        245,33
TOTALE CAPITOLO        245,33

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    106250     0 SPESA PER FORNITURA CALORE DELLE PALESTRE (RIL.IVA) 060110302050

06
       6.530,08

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  340 13-04-16 Servizio energia con riqualificazione impiantistica delle centrali termiche degli edifici comunali. Rinnovo del servizio alla ditta Cofely Italia s.p.a. per

il triennio 2016/2017-2018/2019. CIG n. 0329051578    15 32 29-03-16     7.089,36
TOTALE RESIDUI ANNO  2017      7.089,36
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TOTALE CAPITOLO      7.089,36

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    106251     0 SPESE ECONOMALI PER MANUTENZIONE E RIPARAZIONE BENI (PALESTRE COMUNALI ) - RIL. IVA 060110302090

00
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  760 20-12-17 SOSTITUZIONE LETTORE CD CON UN LETTORE MULTIMEDIALE COMPATTO E ADATTORE RACK PER EPLAYER1 PER IMPIANTO

AUDIO PALESTRA RONCAGLIA   151 28 14-12-17       497,76
TOTALE RESIDUI ANNO  2017        497,76
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TOTALE CAPITOLO        497,76

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    106255     0 SPESE PER FUNZIONAMENTO ED UTENZE DELLE PALESTRE (RIL.IVA) 060110302050

00
       1.705,74

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
   90 30-01-17 IMPEGNO DI SPESA UTENZE VARIE ENERGIA ELETTRICA  ANNO 2017    18 28 24-01-17     1.514,60
  426 25-05-17 IMPEGNO DI SPESA UTENZE VARIE SERVIZIO IDRICO INTEGRATO  ANNO 2017.    67 28 25-05-17     4.587,64

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      6.102,24
TOTALE CAPITOLO      6.102,24

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    106260     0 SPESA MANUTENZIONE E FUNZIONAMENTO PALESTRE (RIL.IVA) 060110302090

00
         328,06

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  644 23-11-16 Servizio di manutenzione degli impianti elettrici sugli immobili comunali per l'anno 2017  CIG n. ZAF1BBCD80. Affidamento alla ditta SIMET srl   112 31 22-11-16       200,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017        200,00
TOTALE CAPITOLO        200,00

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    106270     0 SPESE PER NOLEGGIO IMPIANTI E ATTREZZATURE PER IMPIANTI SPORTIVI 060110302079

99
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  400 18-05-17 Noleggio bagno chimico - CIG n. Z671E66EB4. Affidamento alla ditta Mietto Gaetano Espurghi srl    59 31 10-05-17       439,20

TOTALE RESIDUI ANNO  2017        439,20
TOTALE CAPITOLO        439,20

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    106305     0 P.I./SPORT - RETRIBUZIONE AL PERSONALE DI RUOLO 060110101010

00
           5,86

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  782 22-12-17 PROGRESSIONI ECONOMICHE ORIZZONTALI PERSONALE DIPENDENTE ANNO 2017: APPROVAZIONE GRADUATORIA E NUOVO

INQUADRAMENTO CONTRATTUALE - ARRETRATI I.V.C.    52 36 22-12-17         2,80
TOTALE RESIDUI ANNO  2017          2,80
TOTALE CAPITOLO          2,80

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    106345     0 SPESE PER LA REALIZZAZIONE DI ATTIVITA' MOTORIE, SPORTIVE E RICREATIVE E PER LA PROMOZIONE DELLO SPORT(RIL.IVA)-EX 6570 060110302139

99
       3.665,62

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  546 03-10-16 CORSI EDUCAZIONE FISICA ADULTI OTTOBRE 2016/MAGGIO 2017    43 33 30-09-16         0,02
  580 12-09-17 Incarico alla S.S.D.aR.L. Giamburrasca per corsi di educazione fisica per adulti per il periodo Ottobre 2017 /Maggio 2018. Assunzione impegno di

spesa.    35 33 01-09-17     3.037,80
TOTALE RESIDUI ANNO  2017      3.037,82
TOTALE CAPITOLO      3.037,82
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Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    106370     0 CONTRIBUTI A GRUPPI E SOCIETA' SPORTIVE OPERANTI NEL TERRITORIO COMUNALE 060110404010

01
      69.966,90

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  749 15-12-17 EROGAZIONE CONTRIBUTO 8.500,00 PROPRORZIONALE A SPESE ENERGIA ELETTRICA    51 33 15-12-17     8.500,00
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  750 15-12-17 EROGAZIONE CONTRIBUTI A GRUPPI SPORTIVI. ASSUNZIONE IMPEGNO DI SPESA.    51 33 15-12-17    61.500,00
  788 22-12-17 Attività motoria in acqua termale 2017/18. Assunzione impegno di spesa per erogazione contributo alla Società Sportiva Dilettantistica arl Sport

Solidale.    55 33 22-12-17       583,00
TOTALE RESIDUI ANNO  2017     70.583,00
TOTALE CAPITOLO     70.583,00

RESIDUO
  TOTALE TITOLO    1       94.205,04
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  Missione   6  Politiche giovanili, sport e tempo libero
  Programma   1  Sport e tempo libero
  Titolo   2  Spese in conto capitale

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    206200     0 LAVORI DI SISTEMAZIONE E ADEGUAMENTO IMPIANTI SPORTIVI (IF) 060120201090

16
         871,28

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  270 10-03-16 Lavori di rifacimento della pavimentazione dell'arcostruttura di via Toffanin. CUP I99D16000100004. Affidamento incarico per la progettazione

preliminare, definitiva ed esecutiva e direzione lavori all'ufficio tecnico comunale - Settore LL.PP.    19 31 10-03-16         0,04
TOTALE RESIDUI ANNO  2016          0,04
TOTALE CAPITOLO          0,04

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    206201     0 LAVORI DI SISTEMAZIONE E ADEGUAMENTO IMPIANTI SPORTIVI (IE) 060120201090

16
         269,07

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  635 21-11-16 Lavori di rifacimento della pavimentazione dell'arcostruttura di via Toffanin. CUP I99D16000100004. CIG N. 6637701425. Aggiudicazione

all'impresa Nuova Sarmo s.r.l.    79 31 16-08-16       269,07
TOTALE RESIDUI ANNO  2016        269,07
TOTALE CAPITOLO        269,07

RESIDUO
  TOTALE TITOLO    2          269,11
  TOTALE PROGRAMMA    1       94.474,15
  TOTALE MISSIONE    6       94.474,15
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  Missione   8  Assetto del territorio ed edilizia abitativa
  Programma   1  Urbanistica e assetto del territorio
  Titolo   1  Spese correnti

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    108145     0 VIABILITA' - SPESA PER MANUTENZIONE ARREDO URBANO 080110302090

00
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  718 07-12-17 Fornitura e posa di vetri laterali pensilina Partners. CIG n. ZB220FE3E7. Affidamento alla ditta Metalco srl   134 31 30-11-17     1.434,11

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      1.434,11
TOTALE CAPITOLO      1.434,11

RESIDUO
  TOTALE TITOLO    1        1.434,11
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  Missione   8  Assetto del territorio ed edilizia abitativa
  Programma   1  Urbanistica e assetto del territorio
  Titolo   2  Spese in conto capitale

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
      9703     0 INCARICHI PER REDAZIONI VARIANTI P.R.G. - PIANI AMBIENTALI E URBANISTICI 080120203050

01
      22.048,29

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
 1693 29-12-06 INCARICHI PER REDAZIONI VARIANTI PRG     7 CC 21-02-06     8.137,37

TOTALE RESIDUI ANNO  2016      8.137,37
TOTALE CAPITOLO      8.137,37

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    209101     0 ACQUISTO BENI DI ARREDO URBANO (OU) 080120201039

99
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  696 01-12-17 Fornitura cestini portarifiuti. CIG n. ZBE20BF63C. Affidamento alla ditta Metalco srl    36 32 24-11-17     2.571,76

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      2.571,76
TOTALE CAPITOLO      2.571,76

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    209160     0 INCARICHI PER REDAZIONE VARIANTI PRG-PIANI AMBIENTALI E URBANISTICI (IF) 080120203050

01
       8.500,96

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  587 24-07-15 affidamento incarico professionale per il completamento del Quadro Conoscitivo del PAT allo studio dell'arch. Roberto Cavallin & Renato Cavallin.

Integrazione impegno di spesa assunto con determinazione n. 3 del 26.02.2014.    24 30 21-07-15     4.821,44
TOTALE RESIDUI ANNO  2017      4.821,44
TOTALE CAPITOLO      4.821,44

RESIDUO
  TOTALE TITOLO    2       15.530,57
  TOTALE PROGRAMMA    1       16.964,68
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  Missione   8  Assetto del territorio ed edilizia abitativa
  Programma   2  Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolare
  Titolo   2  Spese in conto capitale

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    209200     0 RESTITUZIONE A FAMIGLIE PROVENTI CONCESSIONI EDILIZIE NON DOVUTI (OU) 080220504040

01
         653,79

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  724 12-12-17 RIMBORSO ONERI  VERSATI IN ECCEDENZA.    26 30 05-12-17     2.820,67

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      2.820,67
TOTALE CAPITOLO      2.820,67

RESIDUO
  TOTALE TITOLO    2        2.820,67
  TOTALE PROGRAMMA    2        2.820,67
  TOTALE MISSIONE    8       19.785,35
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  Missione   9  Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente
  Programma   2  Tutela, valorizzazione e recupero ambientale
  Titolo   1  Spese correnti

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    109635     0 MANUTENZIONE AREE A VERDE PUBBLICO E ALBERATURE 090210302090

12
      18.735,72

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
   25 16-01-17 Servizio di manutenzione del verde pubblico nel territorio comunale per l'anno 2017. Approvazione elaborati progettuali. Avvio procedimento a

contrarre. CIG N. 694206339D     1 32 12-01-17        30,00

  233 17-02-17 Servizio di manutenzione del verde pubblico nel territorio comunale per l'anno 2017. CIG N. 694206339D. Affidamento alla Greencoop Società
Cooperativa Sociale     4 32 15-02-17    18.555,81

  706 05-12-17 Lavori riqualificazione di via Cavour - tratto di percorso ciclopedonale lato destro e ricostruzione marciapiede lato sinistro da piazza Ruzante alla
chiesa di Rio. Messa a dimora piante. CIG n. Z592111655. Affidamento alla ditta Canella Michele   135 31 30-11-17     1.207,80

TOTALE RESIDUI ANNO  2017     19.793,61
TOTALE CAPITOLO     19.793,61

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    109650     0 SPESA PER FUNZIONAMENTO ED UTENZE (PARCHI) 090210302050

00
         516,90

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
   92 30-01-17 IMPEGNO DI SPESA UTENZE VARIE ENERGIA ELETTRICA  ANNO 2017    18 28 24-01-17       436,33
  428 25-05-17 IMPEGNO DI SPESA UTENZE VARIE SERVIZIO IDRICO INTEGRATO  ANNO 2017.    67 28 25-05-17     1.087,18

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      1.523,51
TOTALE CAPITOLO      1.523,51

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    109655     0 MANUTENZIONE E GESTIONE PARCHI/SPESE PER APERTURA E CHIUSURA 090210302139

99
       2.324,09

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  474 26-06-17 Gestione servizi vari - proroga servizio dal 01.08  fino al 31.12.2017.    18 32 16-06-17     2.356,53

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      2.356,53
TOTALE CAPITOLO      2.356,53

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    109670     0 MANUTENZIONE GIOCHI ED AREE GIOCHI NEL TERRITORIO COMUNALE 090210302090

00
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  569 04-09-17 Fornitura di attrezzi di ricambio per giochi a molla del parco di villa Crescente. CIG n. Z9D1FB6799. Affidamento alla ditta TLF srl    25 32 29-08-17       907,44

TOTALE RESIDUI ANNO  2017        907,44
TOTALE CAPITOLO        907,44

RESIDUO
  TOTALE TITOLO    1       24.581,09
  TOTALE PROGRAMMA    2       24.581,09
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  Missione   9  Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente
  Programma   3  Rifiuti
  Titolo   1  Spese correnti

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    109551     0 GESTIONE DEL SERVIZIO RACCOLTA, TRASPORTO E SMALTIMENTO DEI RIFIUTI SOLIDI URBANI 090310302150

04
     151.694,67

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  431 10-06-16 Servizio di raccolta e trasporto dei rifiuti urbani ed altri servizi di igiene urbana. Incarico all'azienda AcegasApsAmga S.p.A - Anno 2016    27 32 31-05-16    21.999,80

TOTALE RESIDUI ANNO  2016     21.999,80
  395 15-05-17 Servizio di raccolta e trasporto dei rifiuti urbani ed altri servizi di igiene urbana. Anno 2017. Incarico all'azienda AcegasApsAmga S.p.A.    16 AL 05-05-17   125.425,55
  702 05-12-17 Presa d'atto consuntivo piano economico finanziario per la gestione del servizio di raccolta e smaltimento rifiuti anno 2016. AcegasApsAmga

S.p.A.    35 32 15-11-17    21.712,00
TOTALE RESIDUI ANNO  2017    147.137,55
TOTALE CAPITOLO    169.137,35

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    109552     0 SPESE PER LA GESTIONE DELLA RISCOSSIONE DEL SERVIZIO RACCOLTA RIFIUTI 090310302999

99
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
   26 16-01-17 AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI SPORTELLO FRONT OFFICE E BACK OFFICE RELATIVO ALLA GESTIONE DELLA TA.RI. - ANNO 2017     1 29 13-01-17     5.145,96

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      5.145,96
TOTALE CAPITOLO      5.145,96

RESIDUO
  TOTALE TITOLO    1      174.283,31
  TOTALE PROGRAMMA    3      174.283,31
  TOTALE MISSIONE    9      198.864,40
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  Missione  10  Trasporti e diritto alla mobilità
  Programma   2  Trasporto pubblico locale
  Titolo   1  Spese correnti

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    108350     0 SERVIZIO TRASPORTO PUBBLICO (CONVENZIONE EX ACAP) 100210302150

01
     292.105,88

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  565 17-07-15 SERVIZIO TRASPORTO PUBBLICO - ANNO 2015    11 26 09-07-15    42.105,88

TOTALE RESIDUI ANNO  2015     42.105,88
  646 23-11-16 SERVIZIO TRASPORTO PUBBLICO - ANNO 2016    11 26 09-07-15   130.000,01

TOTALE RESIDUI ANNO  2016    130.000,01
  348 19-04-17 SERVIZIO TRASPORTO PUBBLICO - ANNO 2017    11 26 09-07-15   240.000,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017    240.000,00
TOTALE CAPITOLO    412.105,89

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    108355     0 SPESE PER QUOTA A CARICO PER RILASCIO ABBONAMENTI TRASPORTO PUBBLICO A PREZZO AGEVOLATO 100210302150

01
      17.000,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  765 20-12-17 ABBONAMENTI AGEVOLATI BUSITALIA ANNO 2017    65 34 19-12-17    18.000,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017     18.000,00
TOTALE CAPITOLO     18.000,00

RESIDUO
  TOTALE TITOLO    1      430.105,89
  TOTALE PROGRAMMA    2      430.105,89
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  Missione  10  Trasporti e diritto alla mobilità
  Programma   5  Viabilità e infrastrutture stradali
  Titolo   1  Spese correnti

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    108120     0 VIABILITA' - ACQ.BENI - MANUTENZIONE DI VIE, PIAZZE, STRADE E MARCIAPIEDI 100510301020

00
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  290 22-03-17 Fornitura di asfalto a freddo in sacchi.  Affidamento alla ditta Superbeton spa    11 32 22-03-17       302,56
  540 07-08-17 Fornitura di ghiaia per la manutenzione dei cimiteri comunali e delle strade del territorio comunale - CIG n. ZD61F58932 affidamento alla ditta

Sperbeton spa    90 31 03-08-17     1.302,23
TOTALE RESIDUI ANNO  2017      1.604,79
TOTALE CAPITOLO      1.604,79

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    108155     0 VIABILITA' - MANUTENZIONE ORDINARIA STRADE COMUNALI - PRESTAZIONE DI SERVIZI 100510302090

08
       1.825,73

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  448 08-06-17 Pulizia condotte acque bianche nel territorio comunale di Ponte San Nicolò. CIG Z0D1EAB238. Affidamento alla ditta Mietto Gaetano Espurghi srl.    72 31 01-06-17     2.045,76
  514 20-07-17 Lavori di sistemazione tratto passaggio pedonale A. Meneghini rialzato dalle alberature - CIG n. ZDD1F405D6. Affidamento alla ditta Trevisan srl    84 31 19-07-17     1.942,69

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      3.988,45
TOTALE CAPITOLO      3.988,45

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    108245     0 SPESE PER MANUTENZIONE E GESTIONE IMPIANTO DI ILLUMINAZIONE PUBBLICA E SEMAFORICA 100510302150

15
     102.366,93

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  229 18-02-16 SERVIZIO LUCE - IMPIANTI DI PUBBLICA ILLUMINAZIONE E SEMAFORICI - ANNI 2016/2018     8 32 08-07-13    97.699,81

TOTALE RESIDUI ANNO  2017     97.699,81
TOTALE CAPITOLO     97.699,81

RESIDUO
  TOTALE TITOLO    1      103.293,05
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  Missione  10  Trasporti e diritto alla mobilità
  Programma   5  Viabilità e infrastrutture stradali
  Titolo   2  Spese in conto capitale

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    208100     0 SISTEMAZIONI E MANUTENZIONI STRAORDINARIE NEL CAMPO DELLA VIABILITA' (IF) 100520201090

12
         860,16

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  689 31-12-14 INTERVENTI DI RIPRISTINO SULLE OPERE PUBBLICHE DANNEGGATE DAGLI EVENTI ALLUVIONALI DEL 31 OTTOBRE - 2 NOVEMBRE

2010. LAVORI DI SISTEMAZIONE DI VIA GIOTTO E VIA MATTEO DA RONCAJETTE. APPROVAZIONE PROGETTO PRELIMINARE.    39 GC 26-03-14       447,97
TOTALE RESIDUI ANNO  2015        447,97

  298 18-03-16 Lavori di sistemazione di via Boccaccio    20 GC 16-03-16       412,19
TOTALE RESIDUI ANNO  2016        412,19

  253 06-03-17 Lavori di realizzazione attraversamenti pedonali luminosi lungo la S.S. 516 "Piovese" - 1° stralcio esecutivo. Affidamento incarico di responsabile
unico del procedimento, progettazione, direzione lavori e attività connesse all'Ufficio Tecnico Comuna    18 31 28-02-17       950,00

  464 13-07-16 LAVORI RIQUALIFICAZIONE VIA CAVOUR TRATTO PERCORSO CICLOPEDONALE LATO DESTRO E RICOSTRUZIONE MARCIAPIEDE
LATO SINISTRO DA PIAZZA RUZANTE ALLA CHIESA DI RIO    58 GC 06-07-16       571,42

  546 08-08-17 LAVORI DI SISTEMAZIONE DELLA VIABILITÀ COMUNALE - INTERVENTO ANNO 2017. APPROVAZIONE PROGETTO DEFINITIVO-
ESECUTIVO.    57 GC 21-06-17    16.115,55

  683 20-11-17 LAVORI DI RISTRUTTURAZIONE MARCIAPIEDI LATO DESTRO DI VIA ROMA. APPROVAZIONE PROGETTO DEFINITIVO.   104 GC 15-11-17        30,00
TOTALE RESIDUI ANNO  2017     17.666,97
TOTALE CAPITOLO     18.527,13

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    208101     0 SISTEMAZIONI E MANUTENZIONI STRAORDINARIE NEL CAMPO DELLA VIABILITA' (AA) 100520201090

12
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  602 21-09-17 LAVORI DI SISTEMAZIONE DEI MARCIAPIEDI NELLE VIE GIORATO, BOLOGNA, AOSTA E GORIZIA. CUP I94E16000000004.

APPROVAZIONE PROGETTO ESECUTIVO.    82 GC 20-09-17       225,00
TOTALE RESIDUI ANNO  2017        225,00
TOTALE CAPITOLO        225,00

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    208103     0 SISTEMAZIONI E MANUTENZIONI STRAORDINARIE NEL CAMPO DELLA VIABILITA' (OU) 100520201090

12
      16.601,80

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
 1673 31-12-08 RISTRUTTURAZIONE VIABILITA' COMUNALE VIA ISONZO E VIA VOLTURNO    67 CC 17-12-07       982,29

TOTALE RESIDUI ANNO  2008        982,29
  556 04-10-16 LAVORI DI REALIZZAZIONE DEL PERCORSO CICLOPEDONALE IN VIA VESPUCCI - TRATTO DA VIA DON ORIONE AL PERCORSO

ESISTENTE SUL LATO DESTRO. APPROVAZIONE PROGETTO ESECUTIVO.    81 GC 28-09-16       311,51
TOTALE RESIDUI ANNO  2017        311,51
TOTALE CAPITOLO      1.293,80

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    208108     0 ACQUISTO SEGNALETICA VERTICALE (OU) 100520201999

99
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  285 22-03-17 Fornitura di segnaletica verticale - CIG n. Z8F1D84DC0. Aggiudicazione alla ditta TES spa - ACC 22/2017    29 31 16-03-17     1.383,60
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  799 29-12-17 Fornitura di bacheche espositive. CIG n. Z842147BD5. Affidamento alla ditta Holzhof srl   150 31 22-12-17     5.612,00
TOTALE RESIDUI ANNO  2017      6.995,60
TOTALE CAPITOLO      6.995,60

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    208400     0 SISTEMAZIONE E MANUTENZIONE STRAORDINARIA IMPIANTI DI ILLUMI NAZIONE PUBBLICA (IF) 100520201090

12
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  236 21-02-17 LAVORI DI REALIZZAZIONE DELL'IMPIANTO DI PUBBLICA ILLUMINAZIONE PARCO VIA SAN FRANCESCO, LATERALE DI VIA

SANT'ANTONIO E VIA MASCAGNI.    10 GC 01-02-17     5.606,24

  298 27-03-17 Lavori di realizzazione dell'impianto di pubblica illuminazione parco via San Francesco, laterale di via Sant'Antonio e via Mascagni. Affidamento
incarico di responsabile unico del procedimento e attività connesse all'Ufficio Tecnico Comunale - Sett    34 31 23-03-17       864,32

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      6.470,56
TOTALE CAPITOLO      6.470,56

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    208401     0 SISTEMAZIONE E MANUTENZIONE STRAORDINARIA IMPIANTI DI ILLUMI NAZIONE PUBBLICA (AA) 100520201090

12
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  661 30-11-16 Sistemazione e manutenzione straordinaria impianti di pubblica illuminazione. Convenzione CONSIP per il servizio luce - lotto 2 per gli impianti di

pubblica illuminazione e semaforici. CIG 5190233BC1    35 32 28-11-16     3.600,50
TOTALE RESIDUI ANNO  2017      3.600,50
TOTALE CAPITOLO      3.600,50

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    208600     0 INCARICHI PER STUDI DI FATTIBILITA' E PROGETTAZIONE OO.PP. VIABILITA' (IF) 100520203050

01
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  855 31-12-15 REALIZZAZIONE DI UNA PASSERELLA CICLOPEDONALE SUL PONTE DI RONCAJETTE IN COMUNE DI PONTE SAN NICOLO'.

APPROVAZIONE SCHEMA DI PROTOCOLLO D'INTESA CON LA PROVINCIA DI PADOVA.   113 GC 28-10-15       630,00
TOTALE RESIDUI ANNO  2017        630,00
TOTALE CAPITOLO        630,00

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    208700     0 TRASFERIMENTI IN C/CAPITALE A PROVINCIA PER OPERE DI VIABILITA' (AA) 100520301020

02
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  813 31-12-15 Lavori di realizzazione di una passerella ciclopedonale sul ponte di Roncajette a Ponte San Nicolò - Impegno di spesa a favore della Provincia di

Padova per la compartecipazione alla realizzazione dell'opera   137 31 30-12-15    50.000,00
TOTALE RESIDUI ANNO  2017     50.000,00
TOTALE CAPITOLO     50.000,00

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    208701     0 TRASFERIMENTI IN C/CAPITALE A PROVINCIA PER OPERE DI VIABILITA' (IF) 100520301020

02
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  497 09-08-16 REALIZZAZIONE DI UNA PASSERELLA CICLOPEDONALE SUL PONTE DI RONCAJETTE IN COMUNE DI PONTE SAN NICOLO'.

APPROVAZIONE PROGETTO ESECUTIVO.    70 GC 03-08-16    20.000,00
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TOTALE RESIDUI ANNO  2017     20.000,00
TOTALE CAPITOLO     20.000,00

RESIDUO
  TOTALE TITOLO    2      107.742,59
  TOTALE PROGRAMMA    5      211.035,64
  TOTALE MISSIONE   10      641.141,53
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  Missione  11  Soccorso civile
  Programma   1  Sistema di protezione civile
  Titolo   1  Spese correnti

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    109330     0 ACQUISTO DI BENI PER IL SERVIZIO DI PROTEZIONE CIVILE 110110301020

00
         669,50

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  710 05-12-17 Fornitura del vestiario per i volontari della Protezione Civile. Affidamento alla ditta CERBUL SRL C.I.G.: Z3A20D415A  135 28 30-11-17     1.702,63
  714 05-12-17 FORNITURA DI N. 3 PAIA DI SCARPONI PER I VOLONTARI DELLA PROTEZIONE CIVILE. AFFIDAMENTO ALLA DITTA MARITAN SRL.   139 28 30-11-17       415,41

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      2.118,04
TOTALE CAPITOLO      2.118,04

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    109335     0 PROTEZIONE CIVILE - ACQ. BENI - VEICOLI/ATTREZZATURE 110110301020

00
         112,44

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
   18 16-01-17 FORNITURA CARBURANTE VEICOLI DI PROPRIETA' DEL COMUNE ANNO 2017.     8 28 13-01-17        95,35
  209 14-02-17 SPESE ECONOMALI - 2017   104 GC 18-01-17        28,49

TOTALE RESIDUI ANNO  2017        123,84
TOTALE CAPITOLO        123,84

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    109350     0 SPESE PER FUNZIONAMENTO ED UTENZE (SEDE PROT. CIVILE) 110110302050

00
         595,18

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
   91 30-01-17 IMPEGNO DI SPESA UTENZE VARIE ENERGIA ELETTRICA  ANNO 2017    18 28 24-01-17       160,11
  427 25-05-17 IMPEGNO DI SPESA UTENZE VARIE SERVIZIO IDRICO INTEGRATO  ANNO 2017.    67 28 25-05-17     1.309,51

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      1.469,62
TOTALE CAPITOLO      1.469,62

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    109355     0 SPESE PER FORNITURA CALORE (IMM. ADIBITO A SEDE PROT.CIVILE) 110110302050

06
         156,15

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  345 13-04-16 Servizio energia con riqualificazione impiantistica delle centrali termiche degli edifici comunali. Rinnovo del servizio alla ditta Cofely Italia s.p.a. per

il triennio 2016/2017-2018/2019. CIG n. 0329051578    15 32 29-03-16       131,39
TOTALE RESIDUI ANNO  2017        131,39
TOTALE CAPITOLO        131,39

RESIDUO
  TOTALE TITOLO    1        3.842,89
  TOTALE PROGRAMMA    1        3.842,89
  TOTALE MISSIONE   11        3.842,89
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  Missione  12  Diritti sociali, politiche sociali e famiglia
  Programma   1  Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido
  Titolo   1  Spese correnti

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    110121     0 ASILO NIDO-ACQ. BENI-SPESE ECONOMALI PER ATTREZZATURE E MATERIALE VARIO DI CONSUMO - RIL.IVA 120110301020

00
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  633 11-10-17 FORNITURA DI N. 3 COPPIE GUIDA INOX PER ARMADIO FRIGO DELL'ASILO NIDO. AFFIDAMENTO ALLA DITTA CAGIF SNC.   110 28 10-10-17       170,80

TOTALE RESIDUI ANNO  2017        170,80
TOTALE CAPITOLO        170,80

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    110135     0 SPESA PER FORNITURA CALORE DELL'ASILO NIDO (RIL.IVA) 120110302050

06
       1.541,38

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  348 13-04-16 Servizio energia con riqualificazione impiantistica delle centrali termiche degli edifici comunali. Rinnovo del servizio alla ditta Cofely Italia s.p.a. per

il triennio 2016/2017-2018/2019. CIG n. 0329051578    15 32 29-03-16       873,15
TOTALE RESIDUI ANNO  2017        873,15
TOTALE CAPITOLO        873,15

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    110137     0 SPESE PER FUNZIONAMENTO ED UTENZE DELL'ASILO NIDO (RIL.IVA) 120110302050

00
       1.010,75

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
   93 30-01-17 IMPEGNO DI SPESA UTENZE VARIE ENERGIA ELETTRICA  ANNO 2017    18 28 24-01-17       624,16
  429 25-05-17 IMPEGNO DI SPESA UTENZE VARIE SERVIZIO IDRICO INTEGRATO  ANNO 2017.    67 28 25-05-17     1.090,55

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      1.714,71
TOTALE CAPITOLO      1.714,71

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    110140     0 SPESE MANUTENZIONE E FUNZIONAMENTO ASILO NIDO (RIL.IVA) 120110302090

00
         200,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  643 23-11-16 Servizio di manutenzione degli impianti elettrici sugli immobili comunali per l'anno 2017  CIG n. ZAF1BBCD80. Affidamento alla ditta SIMET srl   112 31 22-11-16       250,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017        250,00
TOTALE CAPITOLO        250,00

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    110144     0 SERVIZI EDUCATIVI PER I MINORI 120110302119

99
       1.418,82

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  607 27-09-17 Servizio Educativo Domiciliare. Rinnovo affidamento servizio ed assunzione impegno di spesa per il periodo 27.09.2017  10.06.2019    45 34 26-09-17     4.409,74

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      4.409,74
TOTALE CAPITOLO      4.409,74
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Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    110145     0 SERVIZIO ASSISTENZA, REFEZIONE E PULIZIA PRESSO L'ASILO NIDO (RIL.IVA) 120110302150

10
      36.366,33

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  604 25-09-17 Collaborazione con l'IPAB SPES di Padova per la gestione partecipata dell'asilo nido comunale "Il Pettirosso". Impegno di spesa - Periodo

settembre 2017/agosto 2018    36 33 21-09-17    40.053,66
TOTALE RESIDUI ANNO  2017     40.053,66
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TOTALE CAPITOLO     40.053,66

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    110147     0 INTERVENTI PER INSERIMENTO DI MINORENNI IN IDONEE STRUTTURE DI RECUPERO 120110302150

08
       8.052,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  354 21-04-17 Accoglienza minori stranieri D.J. e D.T. presso comunità educativa di Padova. Assunzione impegno di spesa.  CIG.  N. ZF21E4392E    21 34 14-04-17        50,00
  675 10-11-17 Inserimento in regime residenziale minore Q.M. e madre presso SPES - Comunità Educativa Mamma Bambino dal 10.11 al 31.12.2017.

Riduzione e Assunzione impegno di spesa    54 34 08-11-17     3.102,00
TOTALE RESIDUI ANNO  2017      3.152,00
TOTALE CAPITOLO      3.152,00

RESIDUO
  TOTALE TITOLO    1       50.624,06
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  Missione  12  Diritti sociali, politiche sociali e famiglia
  Programma   1  Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido
  Titolo   2  Spese in conto capitale

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    210101     0 ACQUISTO ARREDI PER ASILO NIDO (RIL.IVA) (IF) 120120201039

99
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  708 05-12-17 FORNITURA DI N. 2 TAVOLI PER L'ATTIVITA DI LABORATORIO.   133 28 30-11-17       233,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017        233,00
TOTALE CAPITOLO        233,00

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    210903     0 CONTRIBUTI STRAORDINARI AD ENTI ED ASSOCIAZIONI OPERANTI IN AMBITO SOCIALE NEL TERRITORIO COMUNALE (IF) 120120304010

01
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  773 21-12-17 CONTRIBUTI ASSOCIAZIONI VARIE    68 34 21-12-17     1.500,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      1.500,00
TOTALE CAPITOLO      1.500,00

RESIDUO
  TOTALE TITOLO    2        1.733,00
  TOTALE PROGRAMMA    1       52.357,06
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  Missione  12  Diritti sociali, politiche sociali e famiglia
  Programma   2  Interventi per la disabilità
  Titolo   1  Spese correnti

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    110540     0 CONTRIBUTI A ENTI OD ASSOCIAZIONI PER  INIZIATIVE DIVERSE IN FAVORE DEI PORTATORI DI HANDICAP 120210404010

01
       5.500,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  770 21-12-17 CONTRIBUTI ASSOCIAZIONI OPERANTI NEL CAMPO DISABILITA'    67 34 21-12-17     6.200,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      6.200,00
TOTALE CAPITOLO      6.200,00

RESIDUO
  TOTALE TITOLO    1        6.200,00
  TOTALE PROGRAMMA    2        6.200,00
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  Missione  12  Diritti sociali, politiche sociali e famiglia
  Programma   3  Interventi per gli anziani
  Titolo   1  Spese correnti

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    110443     0 SERVIZIO ASSISTENZA DOMICILIARE (RIL.IVA) 120310302150

09
      10.598,55

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  371 03-05-17 Rinnovo contratto con Cooperativa Sociale Onlus Socioculturale per affidamento del servizio di assistenza domiciliare per il periodo 04.05.2017 -

03.05.2018. CIG N. 706339846C.    23 34 03-05-17    13.011,86

  372 03-05-17 Rinnovo contratto con Cooperativa Sociale Onlus Socioculturale per affidamento del servizio di assistenza domiciliare per il periodo 04.05.2017 -
03.05.2018. CIG N. 706339846C.    23 34 03-05-17        30,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017     13.041,86
TOTALE CAPITOLO     13.041,86

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    110458     0 SPESA PER GESTIONE CALORE CENTRO DIURNO PER ANZIANI - FORNITURA CALORE 120310302050

06
         512,62

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  343 13-04-16 Servizio energia con riqualificazione impiantistica delle centrali termiche degli edifici comunali. Rinnovo del servizio alla ditta Cofely Italia s.p.a. per

il triennio 2016/2017-2018/2019. CIG n. 0329051578    15 32 29-03-16       556,68
TOTALE RESIDUI ANNO  2017        556,68
TOTALE CAPITOLO        556,68

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    110460     0 SPESA PER FUNZIONAMENTO E UTENZE (CENTRO DIURNO PER ANZIANI) 120310302050

00
         746,05

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
   94 30-01-17 IMPEGNO DI SPESA UTENZE VARIE ENERGIA ELETTRICA  ANNO 2017    18 28 24-01-17       336,77
  430 25-05-17 IMPEGNO DI SPESA UTENZE VARIE SERVIZIO IDRICO INTEGRATO  ANNO 2017.    67 28 25-05-17     4.379,18

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      4.715,95
TOTALE CAPITOLO      4.715,95

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    110466     0 INIZIATIVE A FAVORE DELLA POPOLAZIONE ANZIANA 120310302999

99
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  218 15-02-17 SPESE ECONOMALI - 2017   104 GC 18-01-17       469,70

TOTALE RESIDUI ANNO  2017        469,70
TOTALE CAPITOLO        469,70

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    110470     0 SPESE PER LA REALIZZAZIONE DI ATTIVITA' MOTORIE, SPORTIVE E RICREATIVE PER ANZIANI (RIL.IVA) 120310302999

99
       4.326,22

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  435 30-05-17 Appalto Servizi Vari - Giugno/dicembre 2017- anno 2018: aggiudicazione ed impegno di spesa.    26 23 25-05-17       668,87
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  581 12-09-17 Incarico alla S.S.D.aR.L. Giamburrasca per corsi di educazione fisica per anziani per il periodo Ottobre 2017 /Maggio 2018. Assunzione impegno
di spesa.    35 33 01-09-17     3.463,10

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      4.131,97
TOTALE CAPITOLO      4.131,97
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Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    110483     0 SPESE PER RICOVERO CITTADINI PRESSO IDONEE STRUTTURE 120310302150

08
      14.312,20

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
   61 23-01-17 INTEGRAZIONE RETTA QUOTA ALBERGHIERA M.R.-B.A.-S.A. - ANNO 2017     2 34 20-01-17     4.139,09
   69 27-01-17 PROSECUZIONE RICOVERI 1/1-31/12/17 DI-ML-CC-BB-SC     4 34 23-01-17     3.249,86

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      7.388,95
TOTALE CAPITOLO      7.388,95

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    110485     0 SERVIZIO FORNITURA PASTI CALDI A PERSONE ANZIANE IN CONDIZIONI DI BISOGNO (RIL.IVA) 120310302150

09
       2.979,24

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  644 19-10-17 Servizio Pasti Caldi. Determinazione a contrarre per l'affidamento del servizio per il periodo 12.11.2017 - 14.11.2020. - Impegno a favore

dell'ANAC    48 34 18-10-17        30,00
  680 16-11-17 Servizio Pasti Caldi. Aggiudicazione provvisoria alla ditta Sodexo Italia Spa per il periodo 13.11.2017 - 14.11.2020    55 34 10-11-17     2.865,72

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      2.895,72
TOTALE CAPITOLO      2.895,72

RESIDUO
  TOTALE TITOLO    1       33.200,83
  TOTALE PROGRAMMA    3       33.200,83
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  Missione  12  Diritti sociali, politiche sociali e famiglia
  Programma   4  Interventi per i soggetti a rischio di esclusione sociale
  Titolo   1  Spese correnti

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    110465     0 INIZIATIVE IN FAVORE DELLA POPOLAZIONE GIOVANILE IN SITUAZIONE DI PARTICOLARE DISAGIO (SOCIALE, GIOVANILE, ..) 120410302999

99
       2.625,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  295 23-03-17 AFFIDAMENTO SERVIZI RIVOLTI ALLA POPOLAZIONE GIOVANILE - LA BOTTEGA DEI RAGAZZI - ANNO 2017 - GENN/OTT. 2018    58 34 02-11-16     2.040,47

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      2.040,47
TOTALE CAPITOLO      2.040,47

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    110538     0 CONTRIBUTI PER AGEVOLAZIONI TRIBUTARIE A SOSTEGNO PERSONE BISOGNOSE 120410402059

99
         250,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  766 20-12-17 CONTR. ECONOMICI CITTADINI INDIGENTI - DICEMBRE    62 34 15-12-17        89,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017         89,00
TOTALE CAPITOLO         89,00

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    110554     0 TRASFERIMENTI A COMUNI ED ENTI PUBBLICI VARI PER ATTIVITA' DI RILEVANZA SOCIALE 120410401020

00
       8.000,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  337 13-04-17 Adesione al progetto denominato Reddito di Inclusione Attiva; annualità 2016-2017. Assunzione impegno di spesa    19 34 12-04-17     3.393,50

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      3.393,50
TOTALE CAPITOLO      3.393,50

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    110556     0 TRASFERIMENTI A IMPRESE PER ATTIVITA' DI RILEVANZA SOCIALE 120410403999

99
       2.450,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  614 16-11-16 Adesione al progetto denominato PIN Padova INclusiva. Assunzione impegno di spesa    64 34 11-11-16        50,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2016         50,00
  504 13-07-17 Partecipazione alla formazione del progetto a valere sul protocollo d'intesa tra Regione del Veneto e Fondo Straordinario di Solidarietà per il

lavoro di cui alla D.G.R. n. 307/2016. Assunzione impegno di spesa.    34 34 13-07-17     3.500,00
TOTALE RESIDUI ANNO  2017      3.500,00
TOTALE CAPITOLO      3.550,00

RESIDUO
  TOTALE TITOLO    1        9.072,97
  TOTALE PROGRAMMA    4        9.072,97
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  Missione  12  Diritti sociali, politiche sociali e famiglia
  Programma   5  Interventi per le famiglie
  Titolo   1  Spese correnti

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    110448     0 ATTIVITA' DI CALCOLO DELL'ISEE PER PARTICOLARI ATTIVITA' SOCIALI 120510302139

99
         884,45

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  227 17-02-17 Servizi affidati ai Centri di Assistenza Fiscale. Integrazione impegno di spesa    10 34 16-02-17       300,00
  818 31-12-15 CONVENZIONE CON I C.A.F. - 28.12.2015/31.12.2017    92 34 28-12-15       708,41

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      1.008,41
TOTALE CAPITOLO      1.008,41

RESIDUO
  TOTALE TITOLO    1        1.008,41
  TOTALE PROGRAMMA    5        1.008,41
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  Missione  12  Diritti sociali, politiche sociali e famiglia
  Programma   7  Programmazione e governo della rete dei servizi sociosanitari e sociali
  Titolo   1  Spese correnti

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    110402     0 SERV.SOCIALI - RETRIBUZIONE AL PERSONALE DI RUOLO 120710101010

00
          16,94

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  783 22-12-17 PROGRESSIONI ECONOMICHE ORIZZONTALI PERSONALE DIPENDENTE ANNO 2017: APPROVAZIONE GRADUATORIA E NUOVO

INQUADRAMENTO CONTRATTUALE - ARRETRATI I.V.C.    52 36 22-12-17         2,74
TOTALE RESIDUI ANNO  2017          2,74
TOTALE CAPITOLO          2,74

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    110415     0 SERVIZI SOCIALI - ACQ. BENI - VEICOLI/ATTREZZATURE 120710301020

00
         370,68

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
   19 16-01-17 FORNITURA CARBURANTE VEICOLI DI PROPRIETA' DEL COMUNE ANNO 2017.     8 28 13-01-17        41,90
  713 05-12-17 FORNITURA PNEUMATICI DA NEVE PER TOYOTA YARIS YBRID FL550GJ IN DOTAZIONE AI SERVIZI SOCIALI. AFFIDAMENTO ALLA

DITTA FRISIKO PNEUS SRL.   138 28 30-11-17       349,99
TOTALE RESIDUI ANNO  2017        391,89
TOTALE CAPITOLO        391,89

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    110440     0 SERVIZI DI PUBBLICA UTILITA' E PROGETTI DI INSERIMENTO LAVORATIVO 120710302139

99
       2.623,80

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
   47 20-01-17 INCARICO NONNI VIGILI 2017     1 34 19-01-17     2.297,80

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      2.297,80
TOTALE CAPITOLO      2.297,80

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    110475     0 INIZIATIVE ED INTERVENTI PER LA PARI OPPORTUNITA' 120710302999

99
         586,97

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  502 13-07-17 Servizio di Sportello Donna. Rinnovo affidamento società cooperativa sociale Progetto Now e assunzione impegno di spesa PERIODO

17.07.2017 - 15.07.2018    25 33 07-07-17     1.147,90
  652 23-10-17 Incarico all'A.S.D. YUSHINKAN per corso di autodifesa personale per il periodo ottobre/dicembre 2017. Assunzione impegno di spesa.    39 33 18-10-17       400,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      1.547,90
TOTALE CAPITOLO      1.547,90

RESIDUO
  TOTALE TITOLO    1        4.240,33
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  Missione  12  Diritti sociali, politiche sociali e famiglia
  Programma   7  Programmazione e governo della rete dei servizi sociosanitari e sociali
  Titolo   2  Spese in conto capitale

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
     12665     0 QUOTA ONERI DI URBANIZZ. E COSTO DI COSTRUZ. DA RIPARTIRE ION FAVORE DELLE CONFESSIONI RELIGIOSE 120720304010

01
       2.261,12

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
 1301 21-10-03 QUOTA ONERI RISCOSSI NEL 2002 DA RIPARTIRE ALLE CONFESSIONI REL.   111 DT 29-12-03     2.261,12

TOTALE RESIDUI ANNO  2003      2.261,12
TOTALE CAPITOLO      2.261,12

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    210480     0 QUOTA ONERI DI URBANIZZ.E COSTO DI COSTRUZ.DA RIPARTIRE IN FAVORE DELLE CONFESSIONI RELIGIOSE (OU) 120720304010

01
       8.427,98

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  670 31-12-13 RIPARTIZIONE ONERI CONFESSIONI RELIGIOSE - ANNO 2013    19 CC 28-06-13     1.018,61

TOTALE RESIDUI ANNO  2013      1.018,61
TOTALE CAPITOLO      1.018,61

RESIDUO
  TOTALE TITOLO    2        3.279,73
  TOTALE PROGRAMMA    7        7.520,06
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  Missione  12  Diritti sociali, politiche sociali e famiglia
  Programma   8  Cooperazione e associazionismo
  Titolo   1  Spese correnti

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    110455     0 ATTIVITA' PER LA PROMOZIONE E LA GESTIONE DEL SERVIZIO CIVILE 120810302139

99
       2.440,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  708 06-11-15 SERVIZIO CIVILE NAZIONALE: IMPEGNO DI SPESA PER LA PRESENTAZIONE DI DUE PROGETTI PER N. 2 VOLONTARI DA PARTE

DELL'UNIVERSITÀ DI PADOVA.    73 34 06-11-15     1.220,00
TOTALE RESIDUI ANNO  2015      1.220,00

  595 07-11-16 SERVIZIO CIVILE NAZIONALE: IMPEGNO DI SPESA PER LA PRESENTAZIONE DI DUE PROGETTI PER N. 2 VOLONTARI DA PARTE
DELL'UNIVERSITÀ DI PADOVA    57 34 02-11-16     1.220,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2016      1.220,00
  547 14-08-17 RICHIESTA VOLONTARI SERVIZIO CIVILE ANNO 2018 - IMPEGNO PER PRESENTAZIONE E PUBBLICIZZAZIONE PROGETTO    37 34 09-08-17     1.220,00
  613 16-11-16 SERVIZIO CIVILE NAZIONALE: IMPEGNO DI SPESA PER ATTIVITÀ DI FORMAZIONE DI N. 2 VOLONTARI E DI N. 2 OPERATORI LOCALI DI

PROGETTO E PER ATTIVITA' DI MONITORAGGIO E TUTORAGGIO DA PARTE DELL'UNIVERSITA' DI PADOVA - ANNO 2017    62 34 10-11-16     4.088,00
TOTALE RESIDUI ANNO  2017      5.308,00
TOTALE CAPITOLO      7.748,00

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    110545     0 CONTRIBUTI A SOSTEGNO DI PROGETTI DI COOPERAZIONE ED ALLE POLITICHE DI SOLIDARIETA' INT.LE 120810404010

01
       3.000,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  747 15-12-17 Erogazione contributi a favore di associazioni ed organismi operanti nell'ambito della solidarietà internazionale    64 34 15-12-17     2.000,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      2.000,00
TOTALE CAPITOLO      2.000,00

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    110553     0 CONTRIBUTI A GRUPPI ED ASSOCIAZIONI OPERANTI IN AMBITO SOCIALE 120810404010

01
      20.790,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  771 21-12-17 CONTRIBUTI ASSOCIAZIONI VARIE    68 34 21-12-17    20.800,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017     20.800,00
TOTALE CAPITOLO     20.800,00

RESIDUO
  TOTALE TITOLO    1       30.548,00
  TOTALE PROGRAMMA    8       30.548,00
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  Missione  12  Diritti sociali, politiche sociali e famiglia
  Programma   9  Servizio necroscopico e cimiteriale
  Titolo   1  Spese correnti

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    110605     0 SERV.CIMITERIALE - RETRIBUZIONE AL PERSONALE DI RUOLO 120910101010

00
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  784 22-12-17 PROGRESSIONI ECONOMICHE ORIZZONTALI PERSONALE DIPENDENTE ANNO 2017: APPROVAZIONE GRADUATORIA E NUOVO

INQUADRAMENTO CONTRATTUALE - ARRETRATI I.V.C.    52 36 22-12-17         1,17
TOTALE RESIDUI ANNO  2017          1,17
TOTALE CAPITOLO          1,17

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    110655     0 SPESA PER MANUTENZIONI E FUNZIONAMENTO CIMITERO 120910302090

00
           8,43

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  510 18-07-17 Lavori di sistemazione quota accesso alle tombe di famiglia del cimitero di Roncaglia - Rio. CIG. N. Z021F53690. Affidamento alla ditta Michielotto

Alvise & C. snc    81 31 13-07-17     1.342,00

  655 24-10-17 Estumulazione salme nel cimitero del capoluogo e fornitura relative piastre copriloculo - CIG. n. ZC01FCCA28. Affidamento alla ditta Munaretto
Rombaldi snc   121 31 19-10-17    16.519,51

TOTALE RESIDUI ANNO  2017     17.861,51
TOTALE CAPITOLO     17.861,51

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    110660     0 SPESA PER FUNZIONAMENTO ED UTENZE (SERV.CIMITERIALI) 120910302050

00
       2.114,60

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
   95 30-01-17 IMPEGNO DI SPESA UTENZE VARIE ENERGIA ELETTRICA  ANNO 2017    18 28 24-01-17       291,47
  431 25-05-17 IMPEGNO DI SPESA UTENZE VARIE SERVIZIO IDRICO INTEGRATO  ANNO 2017.    67 28 25-05-17     1.361,72

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      1.653,19
TOTALE CAPITOLO      1.653,19

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    110665     0 SERVIZIO DI APERTURA/CHIUSURA E PULIZIA CIMITERI A CARICO DEL COMUNE 120910302139

99
       2.536,61

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  475 26-06-17 Gestione servizi vari - proroga servizio dal 01.08 fino al 31.12.2017.    18 32 16-06-17     2.452,46
  704 05-12-17 Servizi cimiteriali e apertura parchi per il triennio 2018 - 2020. Contributo ANAC    38 32 30-11-17       225,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      2.677,46
TOTALE CAPITOLO      2.677,46

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    110678     0 CONTRIBUTO A PRIVATI PER CREMAZIONE SALME 120910402059

99
         500,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
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  729 13-12-17 CONTRIBUTO CREMAZIONE RESTI MORTALI    14 24 04-12-17       500,00
TOTALE RESIDUI ANNO  2017        500,00
TOTALE CAPITOLO        500,00



GESTIONE DELLE USCITE - ELENCO DELLE OPERAZIONI A RESIDUO AL TERMINE DELL’ANNO 2017 Pag. 80
( Data di stampa  12-03-2018 )

RESIDUO
  TOTALE TITOLO    1       22.693,33
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  Missione  12  Diritti sociali, politiche sociali e famiglia
  Programma   9  Servizio necroscopico e cimiteriale
  Titolo   2  Spese in conto capitale

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    210500     0 SISTEMAZIONE E MANUTENZIONE STRAORDINARIA CIMITERI (IF) 120920201090

15
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
   74 27-01-17 Lavori di adeguamento della pavimentazione dei blocchi ossari e realizzazione loculi in adiacenza al tempio nel cimitero di Roncaglia-Rio.

Affidamento del servizio di progettazione, direzione lavori e coordinamento in fase di progettazione ed esecuzi     4 31 24-01-17     4.821,44
TOTALE RESIDUI ANNO  2017      4.821,44
TOTALE CAPITOLO      4.821,44

RESIDUO
  TOTALE TITOLO    2        4.821,44
  TOTALE PROGRAMMA    9       27.514,77
  TOTALE MISSIONE   12      167.422,10
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  Missione  14  Sviluppo economico e competitività
  Programma   2  Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori
  Titolo   1  Spese correnti

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    111550     0 SPESE COMMISSIONI COMUNALI PER ATTIVITA' LEGATE AL COMMERCIO ED ALLE RETI DISTRIBUTIVE (ENTRATA 305330) 140210302990

05
       1.018,09

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  359 21-05-14 FESTA PAESANA DENOMINATA "SAGRA DI SAN BASILIO MAGNO" - CONVOCAZIONE COMMISSIONE COMUNALE DI VIGILANZA LOCALI

PUBBLICO SPETTACOLO - IMPEGNO DI SPESA.     7 23 19-05-14       283,04

  487 05-09-14 MANIFESTAZIONE DENOMINATA "FESTA DELLA SOLIDARIETA'" - CONVOCAZIONE COMMISSIONE COMUNALE DI VIGILANZA LOCALI
PUBBLICO SPETTACOLO - IMPEGNO DI SPESA    18 23 01-09-14       283,04

TOTALE RESIDUI ANNO  2014        566,08
  466 13-07-16 MANIFESTAZIONE DENOMINATA "ANTICA SAGRA DI RONCAJETTE" - CONVOCAZIONE COMMISSIONE COMUNALE DI VIGILANZA

LOCALI PUBBLICO SPETTACOLO - 29.07.2016 E 05.08.2016    28 23 11-07-16        61,01

  697 15-12-16 MANIFESTAZIONE DENOMINATA "FESTA DELLA SOLIDARIETA" - CONVOCAZIONE COMMISSIONE COMUNALE DI VIGILANZA LOCALI
PUBBLICO SPETTACOLO - IMPEGNO DI SPESA.    30 23 02-08-16        61,01

TOTALE RESIDUI ANNO  2016        122,02
TOTALE CAPITOLO        688,10

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    111551     0 SPESE PER RILASCIO AUTORIZZAZIONI SERVIZI SANITARI E SOCIALI 140210302169

99
       1.070,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  221 16-02-16 Aggiornamento autorizzazione all'esercizio di struttura sanitaria per inserimento nuova attività specialistica - "PROGETTO SALUTE S.R.L.".

Impegno di spesa a favore dell'Azienda U.L.S.S. 16 di Padova - ENTRATA NON DOVUTA     9 23 12-02-16       180,00
TOTALE RESIDUI ANNO  2016        180,00

  398 17-05-17 Domanda di rinnovo autorizzazione all'esercizio di struttura sanitaria (Studio Odontoiatrico). "FTM S.A.S. di Andrea Tosato & C.". Impegno di
spesa a favore dell'Azienda ULSS 6 Euganea. - VEDI ACC. 7 CAP. 305320    23 23 03-05-17       224,00

  559 25-08-17 Domanda di rinnovo autorizzazione all'esercizio di struttura sanitaria (ambulatorio specialistico) "BORDIN DR.SSA ANNA S.R.L.". Impegno di
spesa a favore dell'Azienda ULSS 6 Euganea.    31 23 21-08-17       298,00

  687 22-11-17 DOMANDA DI RINNOVO AUTORIZZAZIONE ALL'ESERCIZIO DI STRUTTURA SANITARIA (AMBULATORIO POLISPECIALISTICO B.5-B5.0).
"ASA SRLS". IMPEGNO DI SPESA A FAVORE DELL'AZIENDA ULSS 6 EUGANEA.    38 23 16-11-17       298,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017        820,00
TOTALE CAPITOLO      1.000,00

RESIDUO
  TOTALE TITOLO    1        1.688,10
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  Missione  14  Sviluppo economico e competitività
  Programma   2  Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori
  Titolo   2  Spese in conto capitale

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    211000     0 LAVORI DI SISTEMAZIONE E MANUTENZIONE STRAORDINARIA AREA MERCATO (IF) 140220201099

99
      12.711,76

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  570 04-09-17 Lavori di realizzazione area ecologica nel mercato del capoluogo - CIG n. Z2D1F96800. Affidamento alla ditta Edil 2000 snc di Binotto Bruno & C.   100 31 30-08-17     5.437,49

TOTALE RESIDUI ANNO  2017      5.437,49
TOTALE CAPITOLO      5.437,49

RESIDUO
  TOTALE TITOLO    2        5.437,49
  TOTALE PROGRAMMA    2        7.125,59
  TOTALE MISSIONE   14        7.125,59
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  Missione  99  Servizi per conto terzi
  Programma   1  Servizi per conto terzi e Partite di giro
  Titolo   7  Uscite per conto terzi e partite di giro

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    400940     0 RESTITUZIONE DI DEPOSITI CAUZIONALI 990170204020

01
       9.408,74

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  259 05-03-13 RESTITUZIONE DEPOSITO CAUZIONALI - ANNO 2013   139 GC 28-12-12     1.000,00
  569 13-12-13 RESTITUZIONE DEPOSITO CAUZIONALE - CAPRIOLO ERMES    22 DT 12-12-13        21,47

TOTALE RESIDUI ANNO  2013      1.021,47
TOTALE CAPITOLO      1.021,47

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    400951     0 SERVIZI PER CONTO DELLO STATO O DI ALTRI ENTI 990170299999

99
      72.256,32

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  999 22-12-10 LIQUIDAZIONE ACCONTI DANNI ALLUVIONE 1/2 NOVEMBRE 2010     9 AL 17-12-10     9.977,78

TOTALE RESIDUI ANNO  2010      9.977,78
  641 09-11-11 FINANZIAMENTO LAVORI VIA BOCCACCIO (123.750,00) - (DA RESTITUZIONE SOMME NON DOVUTE)     9 AL 17-12-10     4.159,65

TOTALE RESIDUI ANNO  2011      4.159,65
  550 22-08-12 FINANZIAMENTO LAVORI VIA BOCCACCIO (123.750,00) - (DA RESTITUZIONE SOMME NON DOVUTE)     9 AL 17-12-10     4.291,57

TOTALE RESIDUI ANNO  2012      4.291,57
  464 24-09-13 FINANZIAMENTO LAVORI VIA BOCCACCIO (123.750,00) - (DA RESTITUZIONE SOMME NON DOVUTE)    64 CC 28-06-13    31.514,50
  662 30-12-13 TARES - QUOTA ADDIZIONALE 2^ RATA 2013    64 GC 28-06-13     4.171,85

TOTALE RESIDUI ANNO  2013     35.686,35
  591 17-11-14 TARI - QUOTA ADDIZIONALE - 2014    44 GC 16-04-14    18.140,97

TOTALE RESIDUI ANNO  2014     18.140,97
TOTALE CAPITOLO     72.256,32

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    400952     0 ALTRE SPESE PER SERVIZI PER CONTO DI ALTRI UTENTI 990170299999

99
      30.021,80

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  960 09-12-10 CONTRIBUTO SERVIZIO SMALTIMENTO RIFIUTI NEI CONFRONTI DELLE ISTITUZIONI SCOLASTICHE-MINISTERO PUBBLICA

ISTRUZIONE - ANNO 2010    43 GC 24-03-10     5.345,00
TOTALE RESIDUI ANNO  2010      5.345,00

  742 15-12-11 CONTRIBUTO SERVIZIO SMALTIMENTO RIFIUTI NEI CONFRONTI DELLE ISTITUZIONI SCOLASTICHE-MINISTERO PUBBLICA
ISTRUZIONE - ANNO 2011    22 GC 09-03-11     5.739,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2011      5.739,00
  714 20-12-12 CONTRIBUTO SERVIZIO SMALTIMENTO RIFIUTI NEI CONFRONTI DELLE ISTITUZIONI SCOLASTICHE-MINISTERO PUBBLICA

ISTRUZIONE - ANNO 2012    41 GC 23-04-12     6.022,51
TOTALE RESIDUI ANNO  2012      6.022,51
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  331 22-05-13 RIACCREDITO ASSEGNO SCADUTO DANIELI ALBERTO   139 GC 29-12-12       122,04
  649 31-12-13 CONTRIBUTO SERVIZIO SMALTIMENTO RIFIUTI NEI CONFRONTI DELLE ISTITUZIONI SCOLASTICHE-MINISTERO PUBBLICA

ISTRUZIONE - ANNO 2013    64 GC 28-06-13     6.129,72
TOTALE RESIDUI ANNO  2013      6.251,76

  682 31-12-14 CONTRIBUTO SERVIZIO SMALTIMENTO RIFIUTI NEI CONFRONTI DELLE ISTITUZIONI SCOLASTICHE-MINISTERO PUBBLICA
ISTRUZIONE - ANNO 2014    44 GC 16-04-14     5.924,81

TOTALE RESIDUI ANNO  2014      5.924,81
TOTALE CAPITOLO     29.283,08

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    700120     0 VERSAMENTO RITENUTE ERARIALI SU REDDITI LAV. AUTONOMO RISCOSSE PER C/TERZI 990170103010

01
       8.530,51

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  102 02-02-17 VERSAMENTO RITENUTE IRPEF (S.E.F.) - 2017 16004 GC 18-01-17       934,20

TOTALE RESIDUI ANNO  2017        934,20
TOTALE CAPITOLO        934,20

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    700121     0 VERSAMENTO RITENUTE PREV. ED ASSISTENZIALI SU REDDITI LAV. AUTONOMO RISCOSSE PER C/TERZI 990170103020

01
          54,40

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  105 02-02-17 VERSAMENTO INPS A CARICO AUTONOMI OCCASIONALI CHE SUPERANO I 5.000 EURO - 2017 16004 GC 18-01-17        54,40

TOTALE RESIDUI ANNO  2017         54,40
TOTALE CAPITOLO         54,40

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    700220     0 TRASFERIMENTI PER CONTO TERZI A FAMIGLIE 990170203010

01
       1.247,66

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  557 06-10-16 CONTRIBUTO ASSEGNO DI CURA - ORA DENOMINATI ICD B -1^ SEMESTRE 2016     2 GC 13-01-16       120,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2016        120,00
  358 26-04-17 CONTRIBUTO ASSEGNO DI CURA - ORA DENOMINATI ICD B -2^ SEMESTRE 2016    50 LQ 10-04-17        80,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017         80,00
TOTALE CAPITOLO        200,00

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    700230     0 COSTITUZIONE DEPOSITI CAUZIONALI O CONTRATTUALI PRESSO TERZI 990170204010

01
           0,00

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  485 27-06-17 DEPOSITO CAUZIONALE ASILO NIDO 2017/2018     4 GC 18-01-17       200,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017        200,00
TOTALE CAPITOLO        200,00

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    700231     0 RESTITUZIONE DI DEPOSITI CAUZIONALI O CONTRATTUALI DI TERZI 990170204020

01
      14.948,20
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  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  621 12-08-15 RESTITUZIONE DEPOSITO CAUZIONALI - ANNO 2015    42 GC 08-04-15     1.000,00
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  640 11-09-15 VERSAMENTO DEPOSITO CAUZIONALI - CANONI DI AFFITTO    42 GC 08-04-15        16,00
  859 31-12-15 RESTITUZIONE CAUZIONE PROVVISORIA 2015    42 GC 08-04-15     4.512,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2015      5.528,00
  541 27-09-16 Determinazione canone mensile di locazione alloggio di proprietà comunale - Deposito cauzionale    14 30 26-09-16        42,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2016         42,00
  330 11-04-17 DEPOSITI CAUZIONALI - ANNO 2017     4 GC 18-01-17       512,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2017        512,00
TOTALE CAPITOLO      6.082,00

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    700240     0 VERSAMENTO IMPOSTE E TASSE RISCOSSE PER CONTO TERZI 990170205010

01
     133.325,85

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  629 02-09-15 TARI- QUOTA ADDIZIONALE 2015    42 GC 08-04-15    49.115,85

TOTALE RESIDUI ANNO  2015     49.115,85
  429 09-06-16 TARI - QUOTA ADDIZIONALE - 2016     2 GC 13-01-16    80.940,00

TOTALE RESIDUI ANNO  2016     80.940,00
  254 07-03-17 IMPOSTA DI BOLLO E TASSA DI REGISTRO - REGISTRAZIONE CONTRATTI 2017     4 GC 18-01-17       245,00
  586 13-09-17 TARI - QUOTA ADDIZIONALE 2017     4 GC 18-01-17    82.364,00
  587 13-09-17 TARI - QUOTA ADDIZIONALE 2012     4 GC 18-01-17         4,43
  832 31-12-17 Operazione sospesa     0       644,64

TOTALE RESIDUI ANNO  2017     83.258,07
TOTALE CAPITOLO    213.313,92

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    700241     0 VERSAMENTO IVA PER PAGAMENTO SPLIT PAYMENT PER CONTO TERZI 990170205010

01
      63.438,13

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  106 02-02-17 VERSAMENTO IVA DA SPLIT PAYMENT ISTITUZIONALE - 2017 16004 GC 18-01-17    61.383,48

TOTALE RESIDUI ANNO  2017     61.383,48
TOTALE CAPITOLO     61.383,48

Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    700242     0 VERSAMENTO IVA PER PAGAMENTO SPLIT PAYMENT COMMERCIALE 990170205010

01
         694,06

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  108 02-02-17 GIROCONTO IVA PER PAGAMENTO SPLIT PAYMENT COMMERCIALE - 2017 16004 GC 18-01-17       847,09

TOTALE RESIDUI ANNO  2017        847,09
TOTALE CAPITOLO        847,09
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Capitolo Artic. Descrizione Cod.Bilancio Impegnato a residui
    700900     0 ALTRE USCITE PER CONTO TERZI N.A.C. 990170299999

99
     198.480,02

  Num. Data T. Causale dell’Operazione Atto T. Data RESIDUO
  795 21-12-15 IMPORTO VERSATO IN ECCEDENZA VODAFONE OMNITEL    42 GC 08-04-15    13.314,49
  857 31-12-15 QUOTA ALIMENTAZIONE FSC 2015 - NON TRATTENUTA CON I VERSAMENTI 2015    42 GC 08-04-15    16.831,34

TOTALE RESIDUI ANNO  2015     30.145,83
  801 29-12-17 erogazione contributo del M.I.U.R. per la fruizione della mensa scolastica da parte del personale della scuola per l'anno 2017. Assunzione

impegno di spesa.    56 33 29-12-17     1.556,13
TOTALE RESIDUI ANNO  2017      1.556,13
TOTALE CAPITOLO     31.701,96

RESIDUO
  TOTALE TITOLO    7      417.277,92
  TOTALE PROGRAMMA    1      417.277,92
  TOTALE MISSIONE   99      417.277,92

RESIDUO
      TOTALE  GENERALE -                               RIEPILOGO FINALE    1.868.345,57



ALLEGATO “E”

Rendiconto – esercizio 2017
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Rendiconto 2017

Verifica rendiconto

DATI SIOPE



ALLEGATO “E”

Rendiconto – esercizio 2017
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Verifica rendiconto dati Siope e disponibilità liquide di cui all’art.77 quater, comma 11 del
d.l.112/08 e D.M. 23/12/2009

Dalla verifica dei dati estratti dalla Banca d’Italia risulta come da allegati che:

- la situazione della liquidità 2017 coincide con la situazione di cassa del tesoriere e del Comune

- Il totale generale delle operazioni 2017 di ENTRATA in base al codice SIOPE coincide con la
situazione SIOPE estratta dalla Banca d’Italia

- Il totale generale delle operazioni 2017 di USCITA in base al codice SIOPE coincide con la
situazione SIOPE estratta dalla Banca d’Italia

Allegati:

1) – Situazione incassi e pagamenti SIOPE

2) – Situazione incassi e pagamenti da procedura contabile

3) – Quadro riassuntivo di cassa del tesoriere

4) – Situazione di cassa da procedura contabile

Il Responsabile Servizi Finanziari

Lucio Questori
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Periodo ANNUALE 2017
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000126753 - COMUNE DI PONTE SAN NICOLO'
Importo nel periodo Importo a tutto il

periodo

1.00.00.00.000 Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa 6.229.804,34 6.229.804,34

1.01.00.00.000 Tributi 4.515.101,83 4.515.101,83

1.01.01.00.000 Imposte, tasse e proventi assimilati 4.515.101,83 4.515.101,83

1.01.01.06.001 Imposta municipale propria riscossa a seguito dell'attivita'
ordinaria di gestione

843.882,87 843.882,87

1.01.01.06.002 Imposte municipale propria riscosse a seguito di attivita' di
verifica e controllo

124.048,48 124.048,48

1.01.01.08.002 Imposta comunale sugli immobili (ICI) riscossa a seguito di
attivita' di verifica e controllo

14.903,86 14.903,86

1.01.01.16.001 Addizionale comunale IRPEF riscossa a seguito dell'attivita'
ordinaria di gestione

1.462.229,41 1.462.229,41

1.01.01.52.001 Tassa occupazione spazi e aree pubbliche riscossa a seguito
dell'attivita' ordinaria di gestione

49.929,38 49.929,38

1.01.01.53.001 Imposta comunale sulla pubblicita' e diritto sulle pubbliche
affissioni riscossa a seguito dell'attivita' ordinaria di gestione

71.049,02 71.049,02

1.01.01.61.001 Tributo comunale sui rifiuti e sui servizi 1.652.444,60 1.652.444,60

1.01.01.76.001 Tributo per i servizi indivisibili (TASI) riscosso a seguito
dell'attivita' ordinaria di gestione

296.570,32 296.570,32

1.01.01.95.001 Altre ritenute n.a.c. riscosse a seguito dell'attivita' ordinaria di
gestione

43,89 43,89

1.03.00.00.000 Fondi perequativi 1.714.702,51 1.714.702,51

1.03.01.00.000 Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali 1.714.702,51 1.714.702,51

1.03.01.01.001 Fondi perequativi dallo Stato 1.714.702,51 1.714.702,51

2.00.00.00.000 Trasferimenti correnti 291.688,51 291.688,51

2.01.00.00.000 Trasferimenti correnti 291.688,51 291.688,51

2.01.01.00.000 Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche 291.688,51 291.688,51

2.01.01.01.001 Trasferimenti correnti da Ministeri 107.766,56 107.766,56

2.01.01.02.001 Trasferimenti correnti da Regioni e province autonome 157.621,81 157.621,81

2.01.01.02.002 Trasferimenti correnti da Province 21.487,48 21.487,48

2.01.01.02.003 Trasferimenti correnti da Comuni 3.862,23 3.862,23

2.01.01.02.017 Trasferimenti correnti da altri enti e agenzie regionali e sub
regionali

950,43 950,43

3.00.00.00.000 Entrate extratributarie 1.142.069,33 1.142.069,33

3.01.00.00.000 Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni 616.130,04 616.130,04

3.01.01.00.000 Vendita di beni 8.776,07 8.776,07

3.01.01.01.004 Proventi da energia, acqua, gas e riscaldamento 8.776,07 8.776,07

3.01.02.00.000 Entrate dalla vendita e dall'erogazione di servizi 350.121,18 350.121,18

3.01.02.01.002 Proventi da asili nido 144.437,69 144.437,69

3.01.02.01.006 Proventi da impianti sportivi 7.771,42 7.771,42

3.01.02.01.008 Proventi da mense 10.498,70 10.498,70

3.01.02.01.014 Proventi da trasporti funebri, pompe funebri, illuminazione votiva 11.349,54 11.349,54

3.01.02.01.016 Proventi da trasporto scolastico 5.103,25 5.103,25

3.01.02.01.018 Proventi dall'uso di locali adibiti stabilmente ed esclusivamente a
riunioni non istituzionali

6.918,00 6.918,00
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000126753 - COMUNE DI PONTE SAN NICOLO'
Importo nel periodo Importo a tutto il

periodo
3.01.02.01.032 Proventi da diritti di segreteria e rogito 11.386,70 11.386,70

3.01.02.01.033 Proventi da rilascio documenti e diritti di cancelleria 12.749,82 12.749,82

3.01.02.01.035 Proventi da autorizzazioni 30.788,00 30.788,00

3.01.02.01.999 Proventi da servizi n.a.c. 109.118,06 109.118,06

3.01.03.00.000 Proventi derivanti dalla gestione dei beni 257.232,79 257.232,79

3.01.03.01.003 Proventi da concessioni su beni 154.097,48 154.097,48

3.01.03.02.001 Fitti di terreni e diritti di sfruttamento di giacimenti e risorse
naturali

43.556,90 43.556,90

3.01.03.02.002 Locazioni di altri beni immobili 59.564,41 59.564,41

3.01.03.02.003 Noleggi e locazioni di beni mobili 14,00 14,00

3.02.00.00.000 Proventi derivanti dall'attivita' di controllo e repressione delle irregolarita' e
degli illeciti

58.465,84 58.465,84

3.02.02.00.000 Entrate da famiglie derivanti dall'attivita' di controllo e repressione
delle irregolarita' e degli illeciti

53.069,74 53.069,74

3.02.02.01.001 Proventi da multe, ammende, sanzioni e oblazioni a carico delle
famiglie

47.214,27 47.214,27

3.02.02.99.001 Altre entrate derivanti dall'attivita' di controllo e repressione di
irregolarita' e illeciti delle famiglie n.a.c.

5.855,47 5.855,47

3.02.03.00.000 Entrate da Imprese derivanti dall'attivita' di controllo e repressione
delle irregolarita' e degli illeciti

5.396,10 5.396,10

3.02.03.01.001 Proventi da multe, ammende, sanzioni e oblazioni a carico delle
imprese

5.396,10 5.396,10

3.03.00.00.000 Interessi attivi 2,10 2,10

3.03.03.00.000 Altri interessi attivi 2,10 2,10

3.03.03.04.001 Interessi attivi da depositi bancari o postali 2,10 2,10

3.05.00.00.000 Rimborsi e altre entrate correnti 467.471,35 467.471,35

3.05.01.00.000 Indennizzi di assicurazione 12.966,92 12.966,92

3.05.01.01.999 Altri indennizzi di assicurazione contro i danni 12.966,92 12.966,92

3.05.02.00.000 Rimborsi in entrata 107.421,95 107.421,95

3.05.02.01.001 Rimborsi ricevuti per spese di personale (comando, distacco,
fuori ruolo, convenzioni, ecc¿)

105.281,95 105.281,95

3.05.02.03.004 Entrate da rimborsi, recuperi e restituzioni di somme non dovute
o incassate in eccesso da Famiglie

1.790,00 1.790,00

3.05.02.03.005 Entrate da rimborsi, recuperi e restituzioni di somme non dovute
o incassate in eccesso da Imprese

350,00 350,00

3.05.99.00.000 Altre entrate correnti n.a.c. 347.082,48 347.082,48

3.05.99.02.001 Fondi incentivanti il personale (legge Merloni) 7.134,59 7.134,59

3.05.99.99.999 Altre entrate correnti n.a.c. 339.947,89 339.947,89

4.00.00.00.000 Entrate in conto capitale 730.618,71 730.618,71

4.02.00.00.000 Contributi agli investimenti 500.944,42 500.944,42

4.02.01.00.000 Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche 100.944,42 100.944,42

4.02.01.01.001 Contributi agli investimenti da Ministeri 6.900,00 6.900,00

4.02.01.02.001 Contributi agli investimenti da Regioni e province autonome 94.044,42 94.044,42
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000126753 - COMUNE DI PONTE SAN NICOLO'
Importo nel periodo Importo a tutto il

periodo

4.02.03.00.000 Contributi agli investimenti da Imprese 400.000,00 400.000,00

4.02.03.03.999 Contributi agli investimenti da altre Imprese 400.000,00 400.000,00

4.04.00.00.000 Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali 97.627,39 97.627,39

4.04.01.00.000 Alienazione di beni materiali 62.785,79 62.785,79

4.04.01.01.999 Alienazione di altri mezzi di trasporto ad uso civile, di sicurezza e
ordine pubblico n.a.c.

1.200,00 1.200,00

4.04.01.10.001 Alienazione di diritti reali 61.585,79 61.585,79

4.04.02.00.000 Cessione di Terreni e di beni materiali non prodotti 34.841,60 34.841,60

4.04.02.01.002 Cessione di Terreni edificabili 34.841,60 34.841,60

4.05.00.00.000 Altre entrate in conto capitale 132.046,90 132.046,90

4.05.01.00.000 Permessi di costruire 132.046,90 132.046,90

4.05.01.01.001 Permessi di costruire 132.046,90 132.046,90

5.00.00.00.000 Entrate da riduzione di attivita' finanziarie 1.120,00 1.120,00

5.02.00.00.000 Riscossione crediti di breve termine 1.120,00 1.120,00

5.02.02.00.000 Riscossione crediti di breve termine a tasso agevolato da Famiglie 1.120,00 1.120,00

5.02.02.01.001 Riscossione crediti di breve termine a tasso agevolato da
Famiglie

1.120,00 1.120,00

9.00.00.00.000 Entrate per conto terzi e partite di giro 1.239.832,19 1.239.832,19

9.01.00.00.000 Entrate per partite di giro 549.790,07 549.790,07

9.01.02.00.000 Ritenute su redditi da lavoro dipendente 518.624,15 518.624,15

9.01.02.01.001 Ritenute erariali su redditi da lavoro dipendente per conto terzi 321.750,02 321.750,02

9.01.02.02.001 Ritenute previdenziali e assistenziali su redditi da lavoro
dipendente per conto terzi

171.906,51 171.906,51

9.01.02.99.999 Altre ritenute al personale dipendente per conto di terzi 24.967,62 24.967,62

9.01.03.00.000 Ritenute su redditi da lavoro autonomo 22.267,65 22.267,65

9.01.03.01.001 Ritenute erariali su redditi da lavoro autonomo per conto terzi 21.987,65 21.987,65

9.01.03.02.001 Ritenute previdenziali e assistenziali su redditi da lavoro
autonomo per conto terzi

280,00 280,00

9.01.99.00.000 Altre entrate per partite di giro 8.898,27 8.898,27

9.01.99.03.001 Rimborso di fondi economali e carte aziendali 6.193,96 6.193,96

9.01.99.99.999 Altre entrate per partite di giro diverse 2.704,31 2.704,31

9.02.00.00.000 Entrate per conto terzi 690.042,12 690.042,12

9.02.02.00.000 Trasferimenti da Amministrazioni pubbliche per operazioni conto
terzi

79.210,65 79.210,65

9.02.02.02.001 Trasferimenti da Regioni e province autonome per operazioni
conto terzi

79.210,65 79.210,65

9.02.04.00.000 Depositi di/presso terzi 2.912,00 2.912,00
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000126753 - COMUNE DI PONTE SAN NICOLO'
Importo nel periodo Importo a tutto il

periodo
9.02.04.01.001 Costituzione di depositi cauzionali o contrattuali di terzi 2.912,00 2.912,00

9.02.05.00.000 Riscossione imposte e tributi per conto terzi 601.168,33 601.168,33

9.02.05.01.001 Riscossione di imposte di natura corrente per conto di terzi 601.168,33 601.168,33

9.02.99.00.000 Altre entrate per conto terzi 6.751,14 6.751,14

9.02.99.99.999 Altre entrate per conto terzi 6.751,14 6.751,14

Entrate da regolarizzare 0,00 0,00

0.00.0
0.99.9
99

ALTRI INCASSI DA REGOLARIZZARE (riscossioni codificate dal tesoriere) 0,00 0,00

TOTALE INCASSI 9.635.133,08 9.635.133,08
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000126753 - COMUNE DI PONTE SAN NICOLO'
Importo nel periodo Importo a tutto il

periodo

1.00.00.00.000 Spese correnti 6.869.288,25 6.869.288,25

1.01.00.00.000 Redditi da lavoro dipendente 2.034.516,64 2.034.516,64

1.01.01.00.000 Retribuzioni lorde 1.580.994,00 1.580.994,00

1.01.01.01.001 Arretrati per anni precedenti corrisposti al personale a tempo
indeterminato

10.729,97 10.729,97

1.01.01.01.002 Voci stipendiali corrisposte al personale a tempo indeterminato 1.383.354,98 1.383.354,98

1.01.01.01.003 Straordinario per il personale a tempo indeterminato 22.874,10 22.874,10

1.01.01.01.004 Indennita' ed altri compensi, esclusi i rimborsi spesa per
missione, corrisposti al personale a tempo indeterminato

164.034,95 164.034,95

1.01.02.00.000 Contributi sociali a carico dell'ente 453.522,64 453.522,64

1.01.02.01.001 Contributi obbligatori per il personale 438.179,36 438.179,36

1.01.02.01.002 Contributi previdenza complementare 4.702,15 4.702,15

1.01.02.02.001 Assegni familiari 10.641,13 10.641,13

1.02.00.00.000 Imposte e tasse a carico dell'ente 167.476,61 167.476,61

1.02.01.00.000 Imposte, tasse e proventi assimilati a carico dell'ente 167.476,61 167.476,61

1.02.01.01.001 Imposta regionale sulle attivita' produttive (IRAP) 135.243,94 135.243,94

1.02.01.02.001 Imposta di registro e di bollo 1.465,85 1.465,85

1.02.01.06.001 Tassa e/o tariffa smaltimento rifiuti solidi urbani 9.764,00 9.764,00

1.02.01.09.001 Tassa di circolazione dei veicoli a motore (tassa automobilistica) 1.160,44 1.160,44

1.02.01.99.999 Imposte, tasse e proventi assimilati a carico dell'ente n.a.c. 19.842,38 19.842,38

1.03.00.00.000 Acquisto di beni e servizi 3.987.918,61 3.987.918,61

1.03.01.00.000 Acquisto di beni 94.648,35 94.648,35

1.03.01.01.001 Giornali e riviste 5.772,95 5.772,95

1.03.01.01.002 Pubblicazioni 11.724,00 11.724,00

1.03.01.02.001 Carta, cancelleria e stampati 9.718,17 9.718,17

1.03.01.02.002 Carburanti, combustibili e lubrificanti 17.129,75 17.129,75

1.03.01.02.004 Vestiario 2.725,48 2.725,48

1.03.01.02.005 Accessori per uffici e alloggi 128,86 128,86

1.03.01.02.006 Materiale informatico 4.589,49 4.589,49

1.03.01.02.009 Beni per attivita' di rappresentanza 1.073,64 1.073,64

1.03.01.02.011 Generi alimentari 832,56 832,56

1.03.01.02.012 Accessori per attivita' sportive e ricreative 161,16 161,16

1.03.01.02.014 Stampati specialistici 292,80 292,80

1.03.01.02.999 Altri beni e materiali di consumo n.a.c. 40.499,49 40.499,49

1.03.02.00.000 Acquisto di servizi 3.893.270,26 3.893.270,26

1.03.02.01.001 Organi istituzionali dell'amministrazione - Indennita' 81.344,09 81.344,09

1.03.02.01.002 Organi istituzionali dell'amministrazione - Rimborsi 4.155,37 4.155,37

1.03.02.01.008 Compensi agli organi istituzionali di revisione, di controllo ed
altri incarichi istituzionali dell'amministrazione

10.750,40 10.750,40

1.03.02.02.001 Rimborso per viaggio e trasloco 557,52 557,52

1.03.02.02.999 Altre spese per relazioni pubbliche, convegni e mostre, pubblicita'
n.a.c

25,10 25,10

1.03.02.03.999 Altri aggi di riscossione n.a.c. 36.362,42 36.362,42

1.03.02.04.004 Acquisto di servizi per formazione obbligatoria 1.613,35 1.613,35
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000126753 - COMUNE DI PONTE SAN NICOLO'
Importo nel periodo Importo a tutto il

periodo
1.03.02.04.999 Acquisto di servizi per altre spese per formazione e

addestramento n.a.c.
1.093,00 1.093,00

1.03.02.05.001 Telefonia fissa 10.543,02 10.543,02

1.03.02.05.002 Telefonia mobile 1.176,01 1.176,01

1.03.02.05.003 Accesso a banche dati e a pubblicazioni on line 6.508,60 6.508,60

1.03.02.05.004 Energia elettrica 117.537,19 117.537,19

1.03.02.05.005 Acqua 43.830,60 43.830,60

1.03.02.05.006 Gas 189.263,63 189.263,63

1.03.02.05.999 Utenze e canoni per altri servizi n.a.c. 13.498,86 13.498,86

1.03.02.07.004 Noleggi di hardware 4.410,08 4.410,08

1.03.02.07.008 Noleggi di impianti e macchinari 606,61 606,61

1.03.02.07.999 Altre spese sostenute per utilizzo di beni di terzi n.a.c. 6.552,67 6.552,67

1.03.02.09.001 Manutenzione ordinaria e riparazioni di mezzi di trasporto ad uso
civile, di sicurezza e ordine pubblico

5.407,52 5.407,52

1.03.02.09.003 Manutenzione ordinaria e riparazioni di mobili e arredi 128,14 128,14

1.03.02.09.004 Manutenzione ordinaria e riparazioni di impianti e macchinari 53.057,20 53.057,20

1.03.02.09.005 Manutenzione ordinaria e riparazioni di attrezzature scientifiche e
sanitarie

1.914,90 1.914,90

1.03.02.09.008 Manutenzione ordinaria e riparazioni di beni immobili 60.834,01 60.834,01

1.03.02.09.011 Manutenzione ordinaria e riparazioni di altri beni materiali 2.511,76 2.511,76

1.03.02.09.012 Manutenzione ordinaria e riparazioni di terreni e beni materiali
non prodotti

129.634,10 129.634,10

1.03.02.11.006 Patrocinio legale 8.654,78 8.654,78

1.03.02.11.999 Altre prestazioni professionali e specialistiche n.a.c. 20.559,96 20.559,96

1.03.02.13.001 Servizi di sorveglianza, custodia e accoglienza 24.500,70 24.500,70

1.03.02.13.002 Servizi di pulizia e lavanderia 30.506,18 30.506,18

1.03.02.13.004 Stampa e rilegatura 386,74 386,74

1.03.02.13.999 Altri servizi ausiliari n.a.c. 185.459,88 185.459,88

1.03.02.14.002 Servizio mense personale civile 14.202,98 14.202,98

1.03.02.15.001 Contratti di servizio di trasporto pubblico 135.886,78 135.886,78

1.03.02.15.002 Contratti di servizio di trasporto scolastico 37.323,00 37.323,00

1.03.02.15.003 Contratti di servizio per il trasporto di disabili e anziani 31.132,50 31.132,50

1.03.02.15.004 Contratti di servizio per la raccolta rifiuti 1.510.102,94 1.510.102,94

1.03.02.15.006 Contratti di servizio per le mense scolastiche 16.288,13 16.288,13

1.03.02.15.008 Contratti di servizio di assistenza sociale residenziale e
semiresidenziale

134.034,26 134.034,26

1.03.02.15.009 Contratti di servizio di assistenza sociale domiciliare 96.985,13 96.985,13

1.03.02.15.010 Contratti di servizio di asilo nido 215.885,32 215.885,32

1.03.02.15.015 Contratti di servizio per l'illuminazione pubblica 391.741,96 391.741,96

1.03.02.15.999 Altre spese per contratti di servizio pubblico 26.847,72 26.847,72

1.03.02.16.001 Pubblicazione bandi di gara 2.923,20 2.923,20

1.03.02.16.002 Spese postali 9.227,46 9.227,46

1.03.02.16.999 Altre spese per servizi amministrativi 26.147,48 26.147,48

1.03.02.17.002 Oneri per servizio di tesoreria 1.052,04 1.052,04

1.03.02.17.999 Spese per servizi finanziari n.a.c. 920,53 920,53

1.03.02.18.001 Spese per accertamenti sanitari resi necessari dall'attivita'
lavorativa

1.651,64 1.651,64

1.03.02.19.001 Gestione e manutenzione applicazioni 38.916,64 38.916,64

1.03.02.19.002 Assistenza all'utente e formazione 1.830,00 1.830,00

1.03.02.19.004 Servizi di rete per trasmissione dati e VoIP e relativa
manutenzione

2.876,76 2.876,76

1.03.02.19.005 Servizi per i sistemi e relativa manutenzione 12.135,02 12.135,02

1.03.02.99.003 Quote di associazioni 5.479,29 5.479,29

1.03.02.99.004 Altre spese per consultazioni elettorali dell'ente 7.797,99 7.797,99

1.03.02.99.005 Spese per commissioni e comitati dell'Ente 557,84 557,84
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000126753 - COMUNE DI PONTE SAN NICOLO'
Importo nel periodo Importo a tutto il

periodo
1.03.02.99.999 Altri servizi diversi n.a.c. 117.939,26 117.939,26

1.04.00.00.000 Trasferimenti correnti 505.314,50 505.314,50

1.04.01.00.000 Trasferimenti correnti a Amministrazioni Pubbliche 299.947,31 299.947,31

1.04.01.01.001 Trasferimenti correnti a Ministeri 2.787,14 2.787,14

1.04.01.01.002 Trasferimenti correnti a Ministero dell'Istruzione - Istituzioni
scolastiche

32.483,00 32.483,00

1.04.01.02.001 Trasferimenti correnti a Regioni e province autonome 600,00 600,00

1.04.01.02.003 Trasferimenti correnti a Comuni 24.007,05 24.007,05

1.04.01.02.011 Trasferimenti correnti a Aziende sanitarie locali  n.a.f. 230.670,12 230.670,12

1.04.01.02.018 Trasferimenti correnti a Consorzi di enti locali 9.400,00 9.400,00

1.04.02.00.000 Trasferimenti correnti a Famiglie 42.194,83 42.194,83

1.04.02.05.999 Altri trasferimenti a famiglie n.a.c. 42.194,83 42.194,83

1.04.03.00.000 Trasferimenti correnti a Imprese 2.400,00 2.400,00

1.04.03.99.999 Trasferimenti correnti a altre imprese 2.400,00 2.400,00

1.04.04.00.000 Trasferimenti correnti a Istituzioni Sociali Private 160.772,36 160.772,36

1.04.04.01.001 Trasferimenti correnti a Istituzioni Sociali Private 160.772,36 160.772,36

1.07.00.00.000 Interessi passivi 63.433,22 63.433,22

1.07.05.00.000 Interessi su Mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine 63.433,22 63.433,22

1.07.05.04.004 Interessi passivi a Cassa Depositi e Prestiti - Gestione Tesoro su
mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine

63.413,68 63.413,68

1.07.05.04.999 Interessi passivi a altre imprese su finanziamenti a medio lungo
termine

19,54 19,54

1.09.00.00.000 Rimborsi e poste correttive delle entrate 11.629,21 11.629,21

1.09.02.00.000 Rimborsi di imposte in uscita 9.192,34 9.192,34

1.09.02.01.001 Rimborsi di imposte e tasse di natura corrente 9.192,34 9.192,34

1.09.99.00.000 Altri Rimborsi di parte corrente di somme non dovute o incassate in
eccesso

2.436,87 2.436,87

1.09.99.04.001 Rimborsi di parte corrente a Famiglie di somme non dovute o
incassate in eccesso

2.313,23 2.313,23

1.09.99.05.001 Rimborsi di parte corrente a Imprese di somme non dovute o
incassate in eccesso

123,64 123,64

1.10.00.00.000 Altre spese correnti 98.999,46 98.999,46

1.10.03.00.000 Versamenti IVA a debito 29.375,90 29.375,90

1.10.03.01.001 Versamenti IVA a debito per le gestioni commerciali 29.375,90 29.375,90

1.10.04.00.000 Premi di assicurazione 69.623,56 69.623,56

1.10.04.01.001 Premi di assicurazione su beni mobili 10.861,85 10.861,85

1.10.04.01.002 Premi di assicurazione su beni immobili 15.043,58 15.043,58

1.10.04.01.003 Premi di assicurazione per responsabilita' civile verso terzi 25.672,50 25.672,50

1.10.04.01.999 Altri premi di assicurazione contro i danni 18.045,63 18.045,63

2.00.00.00.000 Spese in conto capitale 717.185,55 717.185,55
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000126753 - COMUNE DI PONTE SAN NICOLO'
Importo nel periodo Importo a tutto il

periodo

2.02.00.00.000 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni 687.381,49 687.381,49

2.02.01.00.000 Beni materiali 599.615,98 599.615,98

2.02.01.01.999 Mezzi di trasporto ad uso civile, di sicurezza e ordine pubblico
n.a.c.

41.032,56 41.032,56

2.02.01.03.001 Mobili e arredi per ufficio 11.407,88 11.407,88

2.02.01.03.999 Mobili e arredi n.a.c. 12.934,61 12.934,61

2.02.01.04.001 Macchinari 1.220,00 1.220,00

2.02.01.04.002 Impianti 7.532,28 7.532,28

2.02.01.05.999 Attrezzature n.a.c. 4.647,15 4.647,15

2.02.01.07.001 Server 2.481,48 2.481,48

2.02.01.07.004 Apparati di telecomunicazione 27.913,24 27.913,24

2.02.01.07.999 Hardware n.a.c. 24.768,48 24.768,48

2.02.01.09.002 Fabbricati ad uso commerciale 7.108,79 7.108,79

2.02.01.09.003 Fabbricati ad uso scolastico 63.675,65 63.675,65

2.02.01.09.012 Infrastrutture stradali 287.918,27 287.918,27

2.02.01.09.015 Cimiteri 37.243,00 37.243,00

2.02.01.09.016 Impianti sportivi 2.297,73 2.297,73

2.02.01.09.999 Beni immobili n.a.c. 63.969,69 63.969,69

2.02.01.99.999 Altri beni materiali diversi 3.465,17 3.465,17

2.02.02.00.000 Terreni e beni materiali non prodotti 11.949,20 11.949,20

2.02.02.01.999 Altri terreni n.a.c. 11.949,20 11.949,20

2.02.03.00.000 Beni immateriali 75.816,31 75.816,31

2.02.03.05.001 Incarichi professionali per la realizzazione di investimenti 75.816,31 75.816,31

2.03.00.00.000 Contributi agli investimenti 23.137,28 23.137,28

2.03.04.00.000 Contributi agli investimenti a Istituzioni Sociali Private 23.137,28 23.137,28

2.03.04.01.001 Contributi agli investimenti a Istituzioni Sociali Private 23.137,28 23.137,28

2.05.00.00.000 Altre spese in conto capitale 6.666,78 6.666,78

2.05.04.00.000 Altri rimborsi in conto capitale di somme non dovute o incassate in
eccesso

6.391,78 6.391,78

2.05.04.04.001 Rimborsi in conto capitale a Famiglie di somme non dovute o
incassate in eccesso

653,79 653,79

2.05.04.05.001 Rimborsi in conto capitale a Imprese di somme non dovute o
incassate in eccesso

5.737,99 5.737,99

2.05.99.00.000 Altre spese in conto capitale n.a.c. 275,00 275,00

2.05.99.99.999 Altre spese in conto capitale n.a.c. 275,00 275,00

3.00.00.00.000 Spese per incremento attivita' finanziarie 2.340,00 2.340,00

3.02.00.00.000 Concessione crediti di breve termine 2.340,00 2.340,00

3.02.02.00.000 Concessione crediti di breve periodo a tasso agevolato a Famiglie 2.340,00 2.340,00

3.02.02.01.001 Concessione crediti di breve periodo a tasso agevolato a Famiglie 2.340,00 2.340,00

4.00.00.00.000 Rimborso Prestiti 110.047,14 110.047,14
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000126753 - COMUNE DI PONTE SAN NICOLO'
Importo nel periodo Importo a tutto il

periodo

4.03.00.00.000 Rimborso mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine 110.047,14 110.047,14

4.03.01.00.000 Rimborso Mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine 110.047,14 110.047,14

4.03.01.04.004 Rimborso Mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine a
Cassa Depositi e Prestiti - Gestione Tesoro

65.383,22 65.383,22

4.03.01.04.999 Rimborso Mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine ad
altre imprese

44.663,92 44.663,92

7.00.00.00.000 Uscite per conto terzi e partite di giro 1.340.712,54 1.340.712,54

7.01.00.00.000 Uscite per partite di giro 558.117,38 558.117,38

7.01.02.00.000 Versamenti di ritenute su Redditi da lavoro dipendente 518.624,15 518.624,15

7.01.02.01.001 Versamenti di ritenute erariali su Redditi da lavoro dipendente
riscosse per conto terzi

324.902,95 324.902,95

7.01.02.02.001 Versamenti di ritenute previdenziali e assistenziali su Redditi da
lavoro dipendente riscosse per conto terzi

168.753,58 168.753,58

7.01.02.99.999 Altri versamenti di ritenute al personale dipendente per conto di
terzi

24.967,62 24.967,62

7.01.03.00.000 Versamenti di ritenute su Redditi da lavoro autonomo 29.863,96 29.863,96

7.01.03.01.001 Versamenti di ritenute erariali su Redditi da lavoro autonomo per
conto terzi

29.583,96 29.583,96

7.01.03.02.001 Versamenti di ritenute previdenziali e assistenziali su Redditi da
lavoro autonomo per conto terzi

280,00 280,00

7.01.99.00.000 Altre uscite per partite di giro 9.629,27 9.629,27

7.01.99.03.001 Costituzione fondi economali e carte aziendali 6.193,96 6.193,96

7.01.99.99.999 Altre uscite per partite di giro n.a.c. 3.435,31 3.435,31

7.02.00.00.000 Uscite per conto terzi 782.595,16 782.595,16

7.02.03.00.000 Trasferimenti per conto terzi a Altri settori 80.258,31 80.258,31

7.02.03.01.001 Trasferimenti per conto terzi a Famiglie 80.258,31 80.258,31

7.02.04.00.000 Depositi di/presso terzi 11.578,20 11.578,20

7.02.04.01.001 Costituzione di depositi cauzionali o contrattuali presso terzi 2.200,00 2.200,00

7.02.04.02.001 Restituzione di depositi cauzionali o contrattuali di terzi 9.378,20 9.378,20

7.02.05.00.000 Versamenti di imposte e tributi riscosse per conto terzi 517.930,14 517.930,14

7.02.05.01.001 Versamenti di imposte e tasse di natura corrente riscosse per
conto di terzi

517.930,14 517.930,14

7.02.99.00.000 Altre uscite per conto terzi 172.828,51 172.828,51

7.02.99.99.999 Altre uscite per conto terzi n.a.c. 172.828,51 172.828,51

Pagamenti da regolarizzare 0,00 0,00

0.00.0
0.99.9
99

ALTRI PAGAMENTI DA REGOLARIZZARE (pagamenti codificati dal tesoriere) 0,00 0,00

TOTALE PAGAMENTI 9.039.573,48 9.039.573,48
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Elenco ordinativi per codice di bilancio - totali

Codice di bilancio Totale

1.01.01.06.001           843.882,87

1.01.01.06.002           124.048,48

1.01.01.08.002            14.903,86

1.01.01.16.001         1.462.229,41

1.01.01.52.001            49.929,38

1.01.01.53.001            71.049,02

1.01.01.61.001         1.652.444,60

1.01.01.76.001           296.570,32

1.01.01.95.001                43,89

1.03.01.01.001         1.714.702,51

2.01.01.01.001           107.766,56

2.01.01.02.001           157.621,81

2.01.01.02.002            21.487,48

2.01.01.02.003             3.862,23

2.01.01.02.017               950,43

3.01.01.01.004             8.776,07

3.01.02.01.002           144.437,69

3.01.02.01.006             7.771,42

3.01.02.01.008            10.498,70

3.01.02.01.014            11.349,54

3.01.02.01.016             5.103,25

3.01.02.01.018             6.918,00

3.01.02.01.032            11.386,70

3.01.02.01.033            12.749,82

3.01.02.01.035            30.788,00

3.01.02.01.999           109.118,06

3.01.03.01.003           154.097,48

3.01.03.02.001            43.556,90

3.01.03.02.002            59.564,41

3.01.03.02.003                14,00

3.02.02.01.001            47.214,27
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Elenco ordinativi per codice di bilancio - totali

3.02.02.99.001             5.855,47

3.02.03.01.001             5.396,10

3.03.03.04.001                 2,10

3.05.01.01.999            12.966,92

3.05.02.01.001           105.281,95

3.05.02.03.004             1.790,00

3.05.02.03.005               350,00

3.05.99.02.001             7.134,59

3.05.99.99.999           339.947,89

4.02.01.01.001             6.900,00

4.02.01.02.001            94.044,42

4.02.03.03.999           400.000,00

4.04.01.01.999             1.200,00

4.04.01.10.001            61.585,79

4.04.02.01.002            34.841,60

4.05.01.01.001           132.046,90

5.02.02.01.001             1.120,00

9.01.02.01.001           321.750,02

9.01.02.02.001           171.906,51

9.01.02.99.999            24.967,62

9.01.03.01.001            21.987,65

9.01.03.02.001               280,00

9.01.99.03.001             6.193,96

9.01.99.99.999             2.704,31

9.02.02.02.001            79.210,65

9.02.04.01.001             2.912,00

9.02.05.01.001           601.168,33

9.02.99.99.999             6.751,14

 T O T A L E   G E N E R A L E         9.635.133,08
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Elenco mandati per codice di bilancio - totali

Codice di bilancio Totale

01.01-1.02.01.01.001             6.914,33

01.01-1.03.01.02.009             1.073,64

01.01-1.03.01.02.999               742,13

01.01-1.03.02.01.001            81.344,09

01.01-1.03.02.01.002             4.155,37

01.01-1.03.02.16.999            15.339,28

01.01-1.04.01.02.003             6.363,44

01.02-1.01.01.01.001                 7,65

01.02-1.01.01.01.002           212.170,04

01.02-1.01.01.01.004            16.144,19

01.02-1.01.02.01.001            63.172,45

01.02-1.01.02.01.002               787,27

01.02-1.01.02.02.001               657,58

01.02-1.02.01.01.001            19.525,55

01.02-1.02.01.09.001               132,55

01.02-1.03.01.02.001               193,69

01.02-1.03.01.02.002               279,93

01.02-1.03.01.02.999               241,22

01.02-1.03.02.04.004               122,00

01.02-1.03.02.04.999                70,00

01.02-1.03.02.09.001                20,00

01.02-1.03.02.13.004               386,74

01.02-1.03.02.13.999                 7,00

01.02-1.03.02.16.999               210,84

01.02-1.10.04.01.001               318,57

01.03-1.01.01.01.001                24,77

01.03-1.01.01.01.002           124.154,35

01.03-1.01.01.01.004            12.498,29

01.03-1.01.02.01.001            37.145,75

01.03-1.01.02.02.001             1.207,80

01.03-1.02.01.01.001            11.653,11
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Elenco mandati per codice di bilancio - totali

01.03-1.03.01.02.999               189,00

01.03-1.03.02.01.008            10.750,40

01.03-1.03.02.04.004               257,50

01.03-1.03.02.04.999               641,00

01.03-1.03.02.11.999             1.395,68

01.03-1.03.02.16.999                 7,00

01.03-1.03.02.17.002             1.052,04

01.03-1.03.02.17.999               920,53

01.03-1.10.03.01.001            29.375,90

01.04-1.01.01.01.001                 2,55

01.04-1.01.01.01.002            46.328,83

01.04-1.01.02.01.001            13.117,03

01.04-1.01.02.01.002               235,73

01.04-1.01.02.02.001             2.064,86

01.04-1.02.01.01.001             3.973,98

01.04-1.03.02.03.999            36.362,42

01.04-1.03.02.04.004                12,50

01.04-1.03.02.13.999               153,92

01.04-1.09.02.01.001             9.192,34

01.05-1.02.01.06.001             8.068,05

01.05-1.02.01.99.999            17.676,48

01.05-1.03.02.05.001             4.676,99

01.05-1.03.02.05.002             1.176,01

01.05-1.03.02.05.004            43.138,94

01.05-1.03.02.05.005             2.734,42

01.05-1.03.02.05.006            43.044,78

01.05-1.03.02.05.999             4.808,35

01.05-1.03.02.09.004            28.018,14

01.05-1.03.02.09.008             5.232,16

01.05-1.03.02.13.001            22.600,15

01.05-1.03.02.13.002            30.506,18

01.05-1.03.02.13.999            31.426,70
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Elenco mandati per codice di bilancio - totali

01.05-1.03.02.16.999               625,82

01.05-1.10.04.01.002            14.943,58

01.05-2.02.01.09.002             7.108,79

01.05-2.02.01.09.999            45.645,50

01.06-1.01.01.01.001                 2,60

01.06-1.01.01.01.002           316.330,02

01.06-1.01.01.01.004            31.260,22

01.06-1.01.02.01.001            97.606,07

01.06-1.01.02.01.002             1.267,61

01.06-1.01.02.02.001             1.609,86

01.06-1.02.01.01.001            27.801,67

01.06-1.02.01.09.001               335,68

01.06-1.03.01.02.001                52,49

01.06-1.03.01.02.002             6.810,96

01.06-1.03.01.02.999             5.947,65

01.06-1.03.02.04.004               872,00

01.06-1.03.02.04.999               150,00

01.06-1.03.02.09.001             4.244,92

01.06-1.03.02.09.011               921,77

01.06-1.03.02.16.999               124,94

01.06-1.10.04.01.001             4.545,20

01.06-2.02.03.05.001             8.484,03

01.07-1.01.01.01.001                 6,24

01.07-1.01.01.01.002            77.106,36

01.07-1.01.01.01.003            12.878,96

01.07-1.01.02.01.001            25.623,15

01.07-1.01.02.01.002               771,40

01.07-1.01.02.02.001               449,16

01.07-1.02.01.01.001             7.739,68

01.07-1.03.01.02.001             1.707,00

01.07-1.03.01.02.999               198,86

01.07-1.03.02.04.004               220,00
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Elenco mandati per codice di bilancio - totali

01.07-1.03.02.04.999               110,00

01.07-1.03.02.16.999               323,50

01.07-1.03.02.99.004             7.797,99

01.07-1.04.01.01.001             2.787,14

01.07-1.04.01.02.003               397,10

01.08-1.01.01.01.002            27.317,52

01.08-1.01.02.01.001             7.411,56

01.08-1.02.01.01.001             2.322,35

01.08-1.03.01.02.006                10,00

01.08-1.03.01.02.999               670,09

01.08-1.03.02.04.004               129,35

01.08-1.03.02.19.001            38.916,64

01.08-1.03.02.19.002             1.830,00

01.08-1.03.02.19.004             2.876,76

01.08-1.03.02.19.005            12.135,02

01.08-2.02.01.07.001             2.481,48

01.08-2.02.01.07.999            24.768,48

01.10-1.01.01.01.001                 4,55

01.10-1.01.01.01.002            51.670,12

01.10-1.01.02.01.001            13.983,78

01.10-1.02.01.01.001             4.392,41

01.11-1.01.01.01.001            10.650,40

01.11-1.01.01.01.003             9.451,92

01.11-1.01.01.01.004            83.001,38

01.11-1.01.02.01.001            25.089,62

01.11-1.02.01.01.001             9.026,95

01.11-1.02.01.02.001             1.465,85

01.11-1.03.01.01.001             1.613,15

01.11-1.03.01.02.001             4.779,98

01.11-1.03.01.02.006             3.647,30

01.11-1.03.01.02.999             2.637,33

01.11-1.03.02.02.001               557,52

QUESTORI LUCIO 27 marzo 2018 pag. 4 di 13



Elenco mandati per codice di bilancio - totali

01.11-1.03.02.02.999                25,10

01.11-1.03.02.05.003             4.943,96

01.11-1.03.02.07.004             3.864,74

01.11-1.03.02.09.004             1.462,78

01.11-1.03.02.11.006             8.654,78

01.11-1.03.02.11.999             7.878,12

01.11-1.03.02.13.999             9.339,10

01.11-1.03.02.14.002            13.530,99

01.11-1.03.02.16.001             2.923,20

01.11-1.03.02.16.002             9.168,87

01.11-1.03.02.16.999             2.485,59

01.11-1.03.02.18.001             1.651,64

01.11-1.03.02.99.003             5.479,29

01.11-1.09.99.04.001             2.313,23

01.11-1.09.99.05.001               123,64

01.11-1.10.04.01.001             1.158,00

01.11-1.10.04.01.002               100,00

01.11-1.10.04.01.003            25.672,50

01.11-1.10.04.01.999            18.045,63

01.11-2.02.01.03.001            11.407,88

03.01-1.01.01.01.002           149.014,29

03.01-1.01.01.01.003               543,22

03.01-1.01.01.01.004             7.501,30

03.01-1.01.02.01.001            43.077,83

03.01-1.01.02.02.001               867,38

03.01-1.02.01.01.001            13.330,39

03.01-1.02.01.09.001               106,11

03.01-1.03.01.01.001               460,00

03.01-1.03.01.02.002             3.790,43

03.01-1.03.01.02.004             1.171,81

03.01-1.03.01.02.999               209,97

03.01-1.03.02.05.003             1.564,64
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Elenco mandati per codice di bilancio - totali

03.01-1.03.02.07.008               606,61

03.01-1.03.02.09.001               768,40

03.01-1.03.02.09.005             1.512,80

03.01-1.03.02.16.999             4.654,99

03.01-1.03.02.99.999               476,97

03.01-1.10.04.01.001               940,84

03.01-2.02.01.01.999            25.332,56

03.01-2.02.01.07.004            27.913,24

04.01-1.01.01.01.001                 2,17

04.01-1.01.01.01.002            20.319,41

04.01-1.01.02.01.001             6.330,63

04.01-1.01.02.01.002               222,79

04.01-1.01.02.02.001                88,76

04.01-1.02.01.01.001               276,63

04.01-1.03.01.02.999               103,70

04.01-1.03.02.05.001               355,65

04.01-1.03.02.05.004             5.415,44

04.01-1.03.02.05.005             1.299,94

04.01-1.03.02.05.006            10.468,03

04.01-1.03.02.05.999               575,49

04.01-1.03.02.09.004             3.438,08

04.01-1.03.02.09.008             1.176,00

04.01-1.04.04.01.001            50.000,00

04.01-2.03.04.01.001             6.954,00

04.02-1.03.01.02.001             2.271,96

04.02-1.03.01.02.005                72,99

04.02-1.03.01.02.006               932,19

04.02-1.03.01.02.999            22.676,22

04.02-1.03.02.05.001             3.941,55

04.02-1.03.02.05.004            22.431,02

04.02-1.03.02.05.005            13.941,07

04.02-1.03.02.05.006            62.532,88
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Elenco mandati per codice di bilancio - totali

04.02-1.03.02.05.999             2.842,81

04.02-1.03.02.07.004               545,34

04.02-1.03.02.09.003               128,14

04.02-1.03.02.09.004            11.003,20

04.02-1.03.02.09.008             2.892,56

04.02-1.03.02.16.999               263,52

04.02-1.04.01.01.002            24.483,00

04.02-1.04.02.05.999             9.105,77

04.02-2.02.01.03.999             4.509,26

04.02-2.02.01.04.002             7.532,28

04.02-2.02.01.09.003            63.675,65

04.06-1.03.02.11.999             2.531,76

04.06-1.03.02.13.999            17.056,45

04.06-1.03.02.15.002            37.323,00

04.06-1.03.02.15.006            16.288,13

04.06-1.04.01.01.002             8.000,00

05.02-1.01.01.01.002            70.388,72

05.02-1.01.02.01.001            19.138,69

05.02-1.02.01.01.001             2.319,86

05.02-1.02.01.06.001             1.003,81

05.02-1.02.01.99.999             2.165,90

05.02-1.03.01.01.001             3.699,80

05.02-1.03.01.01.002            11.724,00

05.02-1.03.01.02.001               548,35

05.02-1.03.01.02.999               590,62

05.02-1.03.02.05.001               937,83

05.02-1.03.02.05.004             4.919,27

05.02-1.03.02.05.005               239,97

05.02-1.03.02.05.006             6.333,20

05.02-1.03.02.05.999               417,74

05.02-1.03.02.16.002                58,59

05.02-1.03.02.16.999                30,00
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Elenco mandati per codice di bilancio - totali

05.02-1.03.02.99.999            21.139,20

05.02-1.04.01.02.018             9.400,00

05.02-1.04.04.01.001             5.100,00

05.02-2.02.01.03.999             2.000,80

05.02-2.05.99.99.999               275,00

06.01-1.01.01.01.001                 5,86

06.01-1.01.01.01.002            67.517,48

06.01-1.01.02.01.001            19.754,87

06.01-1.01.02.01.002               625,24

06.01-1.02.01.01.001             5.837,00

06.01-1.03.01.02.012               161,16

06.01-1.03.01.02.999             1.918,53

06.01-1.03.02.04.999               122,00

06.01-1.03.02.05.004            24.332,08

06.01-1.03.02.05.005             8.969,97

06.01-1.03.02.05.006            51.596,93

06.01-1.03.02.05.999             3.140,03

06.01-1.03.02.07.999               890,60

06.01-1.03.02.09.004             6.400,00

06.01-1.03.02.09.008             2.341,06

06.01-1.03.02.13.999            14.180,05

06.01-1.04.04.01.001            69.966,90

06.01-2.02.01.05.999             4.003,44

06.01-2.02.01.09.016             2.297,73

08.01-1.01.01.01.002            23.263,34

08.01-1.01.02.01.001             6.895,14

08.01-1.01.02.01.002               254,14

08.01-1.01.02.02.001             1.919,97

08.01-1.02.01.01.001             2.016,69

08.01-2.02.01.03.999             6.424,55

08.01-2.02.03.05.001            67.332,28

08.01-2.03.04.01.001            10.000,00
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Elenco mandati per codice di bilancio - totali

08.02-1.01.01.01.001                 6,24

08.02-1.01.01.01.004             1.136,21

08.02-1.01.02.01.001               270,42

08.02-1.02.01.01.001                96,58

08.02-2.05.04.04.001               653,79

08.02-2.05.04.05.001             5.737,99

09.02-1.03.01.02.999               133,10

09.02-1.03.02.05.004             5.926,50

09.02-1.03.02.05.005             1.412,82

09.02-1.03.02.05.999               516,90

09.02-1.03.02.09.005               146,40

09.02-1.03.02.09.008               875,96

09.02-1.03.02.09.012           129.634,10

09.02-1.03.02.13.001             1.900,55

09.02-1.03.02.13.999            27.284,12

09.02-1.03.02.15.999            12.614,62

09.02-1.04.04.01.001             1.537,90

09.03-1.03.02.15.004         1.510.102,94

09.03-1.03.02.99.999            39.742,58

09.04-1.07.05.04.004            63.413,68

10.02-1.03.02.15.001           135.886,78

10.05-1.03.01.02.001               164,70

10.05-1.03.01.02.999             1.704,25

10.05-1.03.02.07.999             5.662,07

10.05-1.03.02.09.008            36.921,10

10.05-1.03.02.15.015           391.741,96

10.05-1.07.05.04.999                19,54

10.05-2.02.01.05.999               643,71

10.05-2.02.01.09.012           287.918,27

10.05-2.02.01.99.999             3.465,17

10.05-2.02.02.01.999            11.949,20

11.01-1.03.01.02.002               404,65
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Elenco mandati per codice di bilancio - totali

11.01-1.03.01.02.004             1.553,67

11.01-1.03.01.02.011               832,56

11.01-1.03.01.02.999             2.318,33

11.01-1.03.02.05.004             1.370,02

11.01-1.03.02.05.005               244,86

11.01-1.03.02.05.006             2.342,50

11.01-1.03.02.05.999               156,72

11.01-1.03.02.09.001                20,00

11.01-1.03.02.99.999               199,99

11.01-1.10.04.01.001             2.500,00

12.01-1.01.01.01.002            73.522,36

12.01-1.01.02.01.001            20.155,74

12.01-1.01.02.02.001             1.775,76

12.01-1.02.01.01.001             6.232,50

12.01-1.02.01.06.001               692,14

12.01-1.03.01.02.005                55,87

12.01-1.03.02.05.001               631,00

12.01-1.03.02.05.004             4.761,08

12.01-1.03.02.05.005             2.578,45

12.01-1.03.02.05.006             9.744,98

12.01-1.03.02.05.999               443,89

12.01-1.03.02.09.004             1.635,00

12.01-1.03.02.09.008               200,00

12.01-1.03.02.09.011                18,70

12.01-1.03.02.11.999             8.754,40

12.01-1.03.02.15.008            33.621,96

12.01-1.03.02.15.010           215.885,32

12.01-1.03.02.15.999            13.783,10

12.01-1.04.02.05.999             4.536,75

12.01-2.02.01.04.001             1.220,00

12.02-1.03.02.15.003            31.132,50

12.02-1.04.04.01.001             5.500,00
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Elenco mandati per codice di bilancio - totali

12.03-1.03.02.05.004             3.527,84

12.03-1.03.02.05.005             8.770,82

12.03-1.03.02.05.006             3.200,33

12.03-1.03.02.05.999               337,61

12.03-1.03.02.15.008           100.412,30

12.03-1.03.02.15.009            96.985,13

12.03-1.03.02.15.999               450,00

12.03-1.03.02.99.999            19.750,50

12.04-1.03.02.99.999            27.611,94

12.04-1.04.01.02.001               600,00

12.04-1.04.01.02.003            17.246,51

12.04-1.04.02.05.999            26.252,31

12.04-1.04.03.99.999             2.400,00

12.04-3.02.02.01.001             2.340,00

12.05-1.03.02.13.999             1.076,04

12.05-1.04.02.05.999             1.800,00

12.07-1.01.01.01.001                16,94

12.07-1.01.01.01.002           104.281,20

12.07-1.01.01.01.004            12.493,36

12.07-1.01.02.01.001            33.182,79

12.07-1.01.02.01.002               537,97

12.07-1.02.01.01.001            10.054,05

12.07-1.02.01.09.001               586,10

12.07-1.03.01.02.002             5.843,78

12.07-1.03.01.02.999               115,00

12.07-1.03.02.09.001               354,20

12.07-1.03.02.09.011                44,00

12.07-1.03.02.13.999            31.801,50

12.07-1.03.02.99.999             9.018,08

12.07-1.04.01.02.011           230.670,12

12.07-1.10.04.01.001             1.399,24

12.07-2.02.01.01.999            15.700,00
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Elenco mandati per codice di bilancio - totali

12.07-2.03.04.01.001             6.183,28

12.08-1.03.02.14.002               671,99

12.08-1.04.04.01.001            28.667,56

12.09-1.01.01.01.002            19.970,94

12.09-1.01.02.01.001             6.223,84

12.09-1.02.01.01.001             1.730,21

12.09-1.03.01.02.014               292,80

12.09-1.03.01.02.999               103,49

12.09-1.03.02.05.004             1.715,00

12.09-1.03.02.05.005             3.638,28

12.09-1.03.02.05.999               259,32

12.09-1.03.02.09.004             1.100,00

12.09-1.03.02.09.005               255,70

12.09-1.03.02.09.008            11.195,17

12.09-1.03.02.13.999            53.135,00

12.09-1.04.02.05.999               500,00

12.09-2.02.01.09.015            37.243,00

14.02-1.03.02.09.011             1.527,29

14.02-1.03.02.16.999             2.082,00

14.02-1.03.02.99.005               557,84

14.02-2.02.01.09.999            18.324,19

50.02-4.03.01.04.004            65.383,22

50.02-4.03.01.04.999            44.663,92

99.01-7.01.02.01.001           324.902,95

99.01-7.01.02.02.001           168.753,58

99.01-7.01.02.99.999            24.967,62

99.01-7.01.03.01.001            29.583,96

99.01-7.01.03.02.001               280,00

99.01-7.01.99.03.001             6.193,96

99.01-7.01.99.99.999             3.435,31

99.01-7.02.03.01.001            80.258,31

99.01-7.02.04.01.001             2.200,00
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Elenco mandati per codice di bilancio - totali

99.01-7.02.04.02.001             9.378,20

99.01-7.02.05.01.001           517.930,14

99.01-7.02.99.99.999           172.828,51

 T O T A L E   G E N E R A L E         9.039.573,48
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PONTE SAN NICOLO' - Prot. n. 4057  del  02-03-2018



Situazione di cassa da procedura contabile

Gestione della cassa Riscossione e pagamenti
ENTRATE

Tributi (+) 6.229.804,34
Trasferimenti correnti (+) 291.688,51
Extratributarie (+) 1.142.069,33
Entrate in c/capitale (+) 730.618,71
Riduzione di attività finanziarie (+) 1.120,00
Accensione di prestiti (+) 0,00
Anticipazioni da tesoriere (+) 0,00
Entrate c/terzi e partite di giro (+) 1.239.832,19

SOMMA 9.635.133,08
Fondo di cassa iniziale (+) 4.004.112,73

TOTALE 13.639.245,81
USCITE

Correnti (+) 6.869.288,25
In conto capitale (+) 717.185,55
Incremento attività finanziarie (+) 2.340,00
Rimborso di prestiti (+) 110.047,14
Chiusura anticipazioni da tesoriere (+) 0,00
Soese c/terzi e partite di giro (+) 1.340.712,54

TOTALE 9.039.573,48
RISULTATO

Totale entrate 13.639.245,81
Totale uscite 9.039.573,48

Fondo di cassa finale 4.599.672,33



“Allegato F”

PONTE SAN NICOLO'

Rendiconto per l’esercizio finanziario 2017
***************

Nota informativa contenente la verifica dei crediti e debiti reciproci
tra l'Ente e le società partecipate

- Art. 6, c. 4 – D.L. 95/12 conv. in L. 135/12 -

INDICATORE TEMPESTIVITA' DEI PAGAMENTI ANNUALE 2017

(D.P.C.M. del 22-09-2014)

Indicatore tempestività dei pagamenti annuale 2017: -14,5

Importo annuale pagamenti posteriori alla scadenza: euro 215.101,89

Il ritardo dei pagamenti è sostanzialmente riconducibile a controversie sulle forniture, a problemi su controllo
pagamenti sopra i 10.000,00 e ad altre piccole fattispecie diverse. In genere il pagamento avviene ampiamente
entro i termini e pertanto non è necessario indicare misure correttive al sistema.

Il responsabile servizi finanziari Il Sindaco

Lucio Questori Enrico Rinuncini
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COMUNE DI

PROVINCIA DI

Delibera n.      Del ……. Si

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

10)

Si attesta che i parametri suindicati sono stati determinati in base alle risultanze amministrativo-contabili dell’ente e determinano la condizione di ente

DEFICITARIO

Ponte San nicolò li, 28 marzo 2018

L'Organo di revisione

Patrick Da Pos

IL SEGRETARIO

Mariano Nieddu

50100

NO 50110

(1) Indicare SI se il valore del parametro supera la soglia e NO se rientra nella soglia Gli enti che presentano almeno la metà dei parametri deficitari ( la voce "SI" identifica il parametro deficitario ) si trovano in condizione di deficitarietà strutturale, secondo
quanto previsto dall'articolo 242 del tuoe

(2) Si rammenta che ai sensi dell`art.1 comma 443 L.228/12 i proventi da alienazioni di beni patrimoniali disponibili possono essere destinati esclusivamente alla copertura di spese di investimento ovvero, in assenza di queste o per la parte eccedente, per la
riduzione del debito.

Eventuale esistenza al 31 dicembre di anticipazioni di tesoreria non rimborsate superiori al 5 per cento rispetto alle
entrate correnti; 50090

10) Ripiano squilibri in sede di provvedimento di salvaguardia di cui all`art.193 del tuoel con misure di alienazione di

beni patrimoniali e/o avanzo di amministrazione superiore al 5% dei valori della spesa corrente, fermo restando quanto

previsto dall'art.1, commi 443 e 444 della legge 24 dicembre 2012 n. 228 a decorrere dal 1 gennaio 2013; ove sussistano

i presupposti di legge per finanziare il riequilibrio in più esercizi finanziari, viene considerato al numeratore del

parametro l'intero importo finanziato con misure di alienazione dei beni patrimoniali, oltre che di avanzo di

amministrazione, anche se destinato a finanziare lo squilibrio nei successivi esercizi finanziari (2)

Consistenza dei debiti di finanziamento non assistiti da contribuzioni superiore al 150 per cento rispetto alle entrate
correnti per gli enti che presentano un risultato contabile di gestione positivo e superiore al 120 per cento per gli enti che
presentano un risultato contabile di gestione negativo, fermo restando il rispetto del limite di indebitamento di cui
all`articolo 204 del tuoel con le modifiche di cui all'art.8, comma 1 della legge 12 novembre 2011, n.183, a decorrere
dall'1 gennaio 2012

50070

Consistenza dei debiti fuori bilancio riconosciuti nel corso dell`esercizio superiore all`1 per cento rispetto ai valori di
accertamento delle entrate correnti, fermo restando che l`indice si considera negativo ove tale soglia venga superata in
tutti gli ultimi tre esercizi finanziari;

50080

Lucio Questori

 STRUTTURALMENTE DEFICITARIO

ALLEGATO G)

Valore negativo del risultato contabile di gestione superiore in termini di valore assoluto al 5% rispetto alle entrate
correnti (a tali fini al risultato contabile si aggiunge l'avanzo di amministrazione utilizzato per le spese di investimento);

50050

Bollo IL RESPONSABILE
dell'ente DEL SERVIZIO FINANZIARIO

NO

NO

NO

NO

Volume complessivo delle spese di personale a vario titolo rapportato al volume complessivo delle entrate correnti

desumibili dai titoli I, II e III superiore al 40 per cento per i comuni inferiori a 5.000 abitanti, superiore al 39 per cento

per i comuni da 5.000 a 29.999 abitanti e superiore al 38 per cento per i comuni oltre i 29.999 abitanti; tale valore è

calcolato al netto dei contributi regionali nonché di altri enti pubblici finalizzati a finanziare spese di personale per cui il

valore di tali contributi va detratto sia al numeratore che al denominatore del parametro

50060 NO

50040 NO

NO

Volume dei residui passivi complessivi provenienti dal titolo I superiore al 40 per cento degli impegni della medesima
spesa corrente

Esistenza di procedimenti di esecuzione forzata superiore allo 0,5 per cento delle spese correnti anche se non hanno
prodotto vincoli a seguito delle disposizioni di cui all'articolo 159 del tuoe

Ammontare dei residui attivi provenienti dalla gestione dei residui attivivi di cui al titolo I e al titolo III superiore al 65

per cento, ad esclusione eventuali residui da risorse a titolo di fondo sperimentale di riequilibrio di cui all'articolo 2 del

decreto legislativo n.23 o di fondo di solidarietà di cui all'articolo 1, comma 380 delle legge 24 dicembre 2012 n.228,

rapportata agli accertamenti della gestione di competenza delle entrate dei medesimi titoli I e III ad esclusione degli

accertamenti delle predette risorse a titolo di fondo sperimentale di riequilibrio o di fondo di solidarietà

Volume dei residui attivi di nuova formazione provenienti dalla gestione di competenza e relativi ai titoli I e III, con
l`esclusione delle risorse a titolo di fondo sperimentale di riequilibrio di cui all'articolo 2 del decreto legislativo n. 23
del 2011 o di fondo di solidarietà di cui all'articolo 1, comma 380 della Legge 24 dicembre 2012 n.228, superiori al 42
per cento rispetto ai valori di accertamento delle entrate dei medesimi titoli I e III esclusi  gli  accertamenti  delle predette
risorse a titolo di fondo sperimentale di riequilibrio o di fondo di solidarietà

50020

NO50030

NO

50010 NO

50005

Codice
Parametri da considerare per

l'individuazione delle condizioni
strutturalmente deficitarie

CODICE ENTE

PONTE SAN NICOLO'

PADOVA
Approvazione rendiconto dell'esercizio 2017

CERTIFICAZIONE DEI PARAMETRI OBIETTIVI PER I COMUNI
AI FINI DELL'ACCERTAMENTO DELLA CONDIZIONE DI ENTE

D.M. 18 febbraio 2013



P1 1.1 Incidenza spese rigide (ripiano
disavanzo, personale e debito)
su entrate correnti

[ripiano disavanzo a carico dell'esercizio + Impegni (Macroaggregati 1.1 "Redditi
di lavoro dipendente" + pdc 1.02.01.01.000 "IRAP"– FPV entrata concernente il
Macroaggregato 1.1 + FPV personale in uscita 1.1 + 1.7 "Interessi passivi" +
Titolo 4 Rimborso prestiti)] / (Accertamenti primi tre titoli Entrate + Utilizzo
Fondo Anticipazione DL 35/2013)

28,660 NO

P2 2.8 Incidenza degli incassi delle
entrate proprie sulle previsioni
definitive di parte corrente

Totale incassi c/competenza e c/residui (pdc E.1.01.00.00.000 "Tributi" –
"Compartecipazioni di tributi" E.1.01.04.00.000 + E.3.00.00.00.000 "Entrate
extratributarie") / Stanziamenti definitivi di cassa dei primi tre titoli delle Entrate 50,180 NO

P3 3.2 Anticipazioni chiuse solo
contabilmente

Anticipazione di tesoreria all'inizio dell'esercizio successivo / max previsto dalla
norma 0,000 NO

P4 10.3 Sostenibilità debiti finanziari [Impegni (Totale 1.7 "Interessi passivi" – "Interessi di mora" (U.1.07.06.02.000)
– "Interessi per anticipazioni prestiti" (U.1.07.06.04.000) + Titolo 4 della spesa –
estinzioni anticipate) – (Accertamenti Entrate categoria E.4.02.06.00.000
"Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso di prestiti da
amministrazioni pubbliche") + Trasferimenti in conto capitale per assunzione di
debiti dell'amministrazione da parte di amministrazioni pubbliche
(E.4.03.01.00.000) + Trasferimenti in conto capitale da parte di amministrazioni
pubbliche per cancellazione di debiti dell'amministrazione  (E.4.03.04.00.000)] /
Accertamenti titoli 1, 2 e 3

1,630 NO

P5 12.4 Sostenibilità disavanzo
effettivamente a carico
dell'esercizio

Disavanzo iscritto in spesa del conto del bilancio / Accertamenti dei titoli 1, 2 e 3
delle entrate 0,000 NO

P6 13.1 Debiti riconosciuti e finanziati Importo Debiti fuori bilancio riconosciuti e finanziati / Totale impegni titolo I e
titolo II 0,000 NO

P7 13.2 Debiti in corso di riconoscimento Importo debiti fuori bilancio in corso di riconoscimento/Totale accertamento
entrate dei titoli 1, 2 e 3 0,000 NO

P8 13.3 Debiti riconosciuti e in corso di
finanziamento

Importo Debiti fuori bilancio riconosciuti e in corso di finanziamento/Totale
accertamento entrate dei titoli 1, 2 e 3 0,000 NO

P9 Indicatore concernente l’effettiva
capacità di riscossione (riferito al
totale delle entrate)

% di riscossione complessiva: (riscossioni c/comp + riscossioni c/residui) /
(Accertamenti + residui definitivi iniziali) 74,831 NO

DEFINIZIONE

VALORE
INDICATORE

2017
(percentuale)

Indicatori sintetici (da P1  a P8) analitici (P9)
Rendiconto esercizio 2017

NUOVI PARAMETRI PER L'INDIVIDUAZIONE DEGLI ENTI LOCALI STRUTTURALMENTE DEFICITARI

ALL. G)

Parametri da
considerare per

l'individuzione delle
condizioni

strutturalmente
deficitarie

TIPOLOGIA INDICATORE



“Allegato H”

Rendiconto per l’esercizio finanziario 2017
***************

Nota informativa contenente la verifica dei crediti e debiti reciproci
tra l'Ente e le società partecipate

- Art. 6, c. 4 – D.L. 95/12 conv. in L. 135/12 -

A decorrere dall'esercizio finanziario 2012, i Comuni e le Province allegano al rendiconto della gestione una
nota informativa contenente la verifica dei crediti e debiti reciproci tra l'Ente e le società partecipate. La
predetta nota, asseverata dai rispettivi organi di revisione, evidenzia analiticamente eventuali discordanze e
ne fornisce la motivazione; in tal caso il Comune o la Provincia adottano senza indugio, e comunque non
oltre il termine dell'esercizio finanziario in corso, i provvedimenti necessari ai fini della riconciliazione delle
partite debitorie e creditorie.

Alla data del 31/12/2017 il Comune di Ponte San Nicolò ha una sola partecipazione..
In riferimento alla norma suesposta e nel suo adempimento, la predetta società ACQUE VENETE SPA (
Nuova società derivante dalla fusione di CVS Spa e Polesine acue Spa) ha comunicato con nota del
27/03/2018 la verifica della situazione debitoria/creditoria da cui risultava la loro seguente situazione:
1) Crediti verso il Comune di Ponte San Nicolò
- crediti per fatture per forniture non pagate €. 0,00

2) Debiti verso il Comune di Ponte San Nicolò
-  RIMBORSO MUTUI – si conferma l’importo a nostro credito  di € 85.864,60 per l’anno 2017;

Nel rendiconto 2017 risultano residui passivi mantenuti in quanto l’ultima fatturazione risulta al 30/06/2017, e
quindi per il principio della competenza potenziata si sono mantenute somme per il servizio erogato mentre i
crediti risultano regolarmente accertati e riportati a residui attivi.

Ponte San Nicolò, li 27/03/2018

Il responsabile Servizi Finanziari
Dott. Lucio Questori

Il sottoscritto Dott. Patrick Da Pos, revisore dei conti del Comune di Ponte San Nicolò, vista la nota sopra
predisposta dal servizio Ragioneria, constatato la documentazione presentata da parte della partecipata,
assevera i dati contabili in bilancio con le risultanze del rendiconto 2017

L’Organo di Revisione
   Dott. Da Pos Patrick



ALL. "I"

N.ro Cap. Descrizione Anno
avanzo

accantonato
avanzo

vincolato
avanzo

destinato avanzo libero Motivazione
113 104150 FONDO DI SOLIDARIETA' COMUNALE 2016 2016 0,20€ arrotondamento

200 305100
CANONE CONCESSIONE SERVIZIO DISTRIBUZIONE GAS -
ANNO 2015 2016 0,10€ arrotondamento

243 305361
rimborso comune di Casalserugo emolumenti Marostica
06.11.2015/31.12.2015 2015 1,90€

minore trasferimento e
minore  spesa

215 305361
Integrazione retribuzione posizione attribuita al Segretario -
Rimborso ai sensi art. 43 CCNL 2001 - ANNO 2016 2016 0,15€ arrotondamento

236 305361
rimborso comune di Casalserugo emolumenti Marostica - anno
2016 - retribuzione di risultato 2016 12,24€

minore trasferimento e
minore  spesa

167 301900
CONTRIBUTO SERVIZIO ASSISTENZA DOMICILIARE MAGGIO -
GIUGNO - LUGLIO 2015 2015 51,22€ errore di calcolo

66 301900
CONTRIBUTO SERVIZIO TELESOCCORSO TELECONTROLLO
1^ TRIM. 2016 2016 15,63€ errore di calcolo

81,44€

ELENCO RESIDUI ATTIVI ELIMINATI AL 31/12/2017 Soluzione A
ELIMINAZIONE

residuo mandato in economia

TOTALE RESIDUI ATTIVI ELIMINATI



ALLEGATO “L”

Rendiconto – esercizio 2017
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

COMUNE DI PONTE SAN NICOLO’

Provincia di   PADOVA

ELENCO DELLE SPESE DI RAPPRESENTANZA SOSTENUTE DAGLI ORGANI
DI GOVERNO DELL’ENTE NELL’ANNO 2017

(articolo 16, comma 26, del decreto legge 13 agosto 2011, n. 138)

Delibera di approvazione regolamento n. ______________ del

(Indicare gli estremi del regolamento dell’ente (se risulti adottato) che disciplina le spese di
rappresentanza)



ALLEGATO “L”

Rendiconto – esercizio 2017
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

SPESE DI RAPPRESENTANZA SOSTENUTE NELL’ANNO 2017

Descrizione dell’oggetto della
spesa Occasione in cui la spesa è stata sostenuta

Importo
della spesa
(euro)

Acquisto fiori Festeggiamento centenario cittadina 20,00
Acquisto targa Ventennale fondazione società sportive 36,00
Acquisto targa Decennale fondazione società sportive 36,00
Acquisto penne Omaggio a città di Dobra (Polonia) in occasione gemellaggio 72,00
Acquisto fiori Festeggiamento centenario cittadina 20,00
Acquisto targa Ass. “i gemellaggi” in occasione consegna diploma europeo 35,00
Buffet Visita alunni scuola primaria 52,51
Acquisto targa A Presidente Consiglio Istit. Comprensivo per termine mandato 23,62
N. 300 shopper in cotone e n. 150 penne
blu con logo del comune;

Materiale utilizzato per il corretto funzionamento dell’attività
istituzionale dell’Ente allo scopo di proiettare verso l’esterno la
propria immagine e/o azione istituzionale

500,00

Fornitura di n. 8 orologi da parete con logo
del Comune

Omaggi simbolici durante cerimonie, ricorrenze, inaugurazioni e
commemorazioni o altre iniziative organizzate dagli Uffici del
Comune allo scopo di promuovere l’immagine dell’ente pubblico
mediante attività rivolte all’esterno

319,64

N. 13 targhe Materiale da utilizzare per il corretto funzionamento dell’attività
istituzionale dell’Ente allo scopo di proiettare verso l’esterno la
propria immagine e/o azione istituzionale

398,16

Totale delle spese sostenute 1.512,93

DATA

IL SEGRETARIO DELL’ENTE

Mariano Nieddu
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

  Lucio Questori

L’ORGANO DI REVISIONE

Patrick Da Pos

 ------------------------------------------------------------------------

Ai fini dell’elencazione si richiamano i seguenti principi e criteri generali desunti dal consolidato orientamento della giurisprudenza:
- stretta correlazione con le finalità istituzionali dell’ente ;
- sussistenza di elementi che richiedano una proiezione esterna delle attività dell’ente per il migliore perseguimento dei propri

fini istituzionali;
- rigorosa motivazione con riferimento allo specifico interesse istituzionale perseguito, alla dimostrazione del rapporto tra

l’attività dell’ente e la spesa erogata, nonché alla qualificazione del soggetto destinatario dell’occasione della spesa;
- rispondenza a criteri di ragionevolezza e di congruità rispetto ai fini.

(1) E’ richiesta la sottoscrizione di almeno due componenti del collegio, sempreché il regolamento di contabilità non preveda la
presenza di tutti i componenti per il funzionamento, ovvero dell’unico revisore nei casi in cui l’organo sia costituito da un solo
revisore.



MONIT/17

MONITORAGGIO DELLE RISULTANZE DEL SALDO DI FINANZA PUBBLICA AI SENSI DEL COMMA 469 DELL'ARTICOLO 1 DELLA
LEGGE 11/12/2016, N. 232

(LEGGE DI BILANCIO 2017)

CITTA' METROPOLITANE - PROVINCE - COMUNI

Comune di PONTE SAN NICOLO'

(migliaia di euro)

Sezione 1

Previsioni di
competenza 2017(1)

Dati gestionali
(stanziamenti

FPV/accertamenti e
impegni)

al II Semestre 2017

(a) (b)

A1) Fondo pluriennale vincolato di entrata per spese correnti (dal 2020 quota finanziata da entrate finali)
(2)

+ 197 197

A2) Fondo pluriennale vincolato di entrata in conto capitale al netto della quota finanziata da debito (dal
2020 quota finanziata da entrate finali) (2)

+ 664 664

A3) Fondo pluriennale vincolato di entrata che finanzia gli impegni cancellati definitivamente dopo
l'approvazione del rendiconto dell'anno precedente (2)

- 49

A) Fondo pluriennale vincolato di entrata (A1 + A2 - A3) + 861 812

B) Titolo 1 - Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa + 6.655 6.756

C) Titolo 2 - Trasferimenti correnti  validi ai fini dei saldi finanza pubblica + 279 264

D) Titolo 3 - Entrate extratributarie + 998 973

E) Titolo 4 - Entrate in c/capitale + 1.944 831

F) Titolo 5 - Entrate da riduzione di attività finanziarie + 30 2

G) SPAZI FINANZIARI ACQUISITI  (3) + 0 0

H1) Titolo 1 - Spese correnti al netto del fondo pluriennale vincolato + 8.040 7.125

H2)  Fondo pluriennale vincolato di parte corrente (dal 2020 quota finanziata da entrate finali) (2) + 0 127

H3) Fondo crediti di dubbia esigibilità di parte corrente (4) - 270

H4) Fondo contenzioso (destinato a confluire nel risultato di amministrazione) (5) - 0

H5) Altri accantonamenti (destinati a confluire nel risultato di amministrazione) (5) - 46

H) Titolo 1 - Spese correnti valide ai fini dei saldi di finanza pubblica (H=H1+H2-H3-H4-H5) - 7.724 7.252

I1) Titolo 2 - Spese in c/ capitale al netto del fondo pluriennale vincolato + 2.992 761

I2) Fondo pluriennale vincolato in c/capitale al netto delle quote finanziate da debito (dal 2020 quota
finanziata da entrate finali) (2)

+ 12 1.035

I3) Fondo crediti di dubbia esigibilità in c/capitale (4) -

I4) Altri accantonamenti (destinati a confluire nel risultato di amministrazione) (5) -

I) Titolo 2 - Spese in c/capitale valide ai fini dei saldi di finanza pubblica  (I=I1+I2-I3-I4) - 3.004 1.796

L) Titolo 3 - Spese per incremento di attività finanziaria - 30 2

M) SPAZI FINANZIARI CEDUTI (3) - 0 0

N) SALDO TRA ENTRATE E SPESE FINALI VALIDE AI FINI DEI SALDI DI FINANZA PUBBLICA
(N=A+B+C+D+E+F+G-H-I-L-M)

9 588

O) OBIETTIVO DI SALDO FINALE DI COMPETENZA 2017 0 0

P) DIFFERENZA TRA IL SALDO TRA ENTRATE E SPESE FINALI E OBIETTIVO DI SALDO
FINALE DI COMPETENZA (N-O) (6)

9 588

MONIT/17

Sezione 2  RIDETERMINAZIONE OBIETTIVO DI SALDO FINALE DI COMPETENZA 2017 PER MANCATO UTILIZZO SPAZI ACQUISITI
CON I PATTI DI SOLIDARIETA' 2017

(migliaia di euro)

RECUPERO SPAZI ACQUISITI NELL'ANNO 2017 E NON UTILIZZATI Previsioni di
competenza 2017 (1)

Dati gestionali
(stanziamenti

FPV/accertamenti e
impegni)

al II Semestre 2017

(a) (b)

1) SPAZI FINANZIARI ACQUISITI  con il Patto di "SOLIDARIETA' NAZIONALE VERTICALE" ai
sensi dei commi 485 e segg., art. 1, legge n. 232/2016

0 0



2) IMPEGNI DI SPESA IN CONTO CAPITALE per investimenti assunti a valere sugli spazi acquisiti con il
Patto di "SOLIDARIETA' NAZIONALE VERTICALE", ai sensi dei commi 485 e segg., art. 1, legge n.
232/2016 e relativi ad opere pubbliche oggetto di monitoraggio BDAP-MOP ai sensi del D. Lgs n. 229/2011.

2A) di cui  Fondo pluriennale vincolato in c/capitale al netto della quota finanziata da debito (Opere pubbliche -
BDAP MOP).

2B) IMPEGNI DI SPESA IN CONTO CAPITALE per investimenti assunti a valere sugli spazi acquisiti con il
Patto di "SOLIDARIETA' NAZIONALE VERTICALE", ai sensi dei commi 485 e segg., art. 1, legge n.
232/2016 e NON oggetto di monitoraggio BDAP-MOP ai sensi del D. Lgs n. 229/2011 (Altri investimenti e
trasferimenti di funzioni delegate per edilizia scolastica ai sensi del comma 488-bis, art. 1, egge n. 232/2016).

3) SPAZI FINANZIARI ACQUISITI con il Patto di "SOLIDARIETA' NAZIONALE VERTICALE" e
NON UTILIZZATI per IMPEGNI DI SPESA IN CONTO CAPITALE per investimenti di cui ai commi
485 e segg., art. 1, legge n. 232/2016. (3 = 1 - 2 -2B)

0 0

4) SPAZI FINANZIARI ACQUISITI con le INTESE REGIONALI 2017, ai sensi dell'art. 2 del D.P.C.M.
n. 21/2017.

0 0

5) IMPEGNI DI SPESA IN CONTO CAPITALE per investimenti assunti a valere sugli spazi acquisiti con le
INTESE REGIONALI 2017, ai sensi dell'art. 2 del D.P.C.M.  n. 21/2017 e relativi ad opere pubbliche oggetto di
monitoraggio BDAP-MOP ai sensi del D. Lgs n. 229/2011.

5A) di cui Fondo pluriennale vincolato in c/capitale al netto della quota finanziata da debito (Opere pubbliche -
BDAP MOP).

5B) IMPEGNI DI SPESA IN CONTO CAPITALE per investimenti assunti a valere sugli spazi acquisiti con le
INTESE REGIONALI 2017, ai sensi dell'art. 2 del D.P.C.M. n. 21/2017 e NON oggetto di monitoraggio BDAP-
MOP ai sensi del D. Lgs n. 229/2011 (Altri investimenti)

6) SPAZI FINANZIARI ACQUISITI con le INTESE REGIONALI 2017 e NON UTILIZZATI per
IMPEGNI DI SPESA IN CONTO CAPITALE per investimenti ai sensi dell'art. 2 del D.P.C.M.  n.
21/2017.  (6= 4 - 5 -5B)

0 0

7) SPAZI FINANZIARI ACQUISITI con il Patto di "SOLIDARIETA' NAZIONALE ORIZZONTALE",
ai sensi dell'art. 4 del D.P.C.M.  n. 21/2017.

0 0

8) IMPEGNI DI SPESA IN CONTO CAPITALE per investimenti assunti a valere sugli spazi acquisiti con il
Patto di "SOLIDARIETA' NAZIONALE ORIZZONTALE", ai sensi dell'art. 4 del D.P.C.M.  n. 21/2017 e
relativi ad opere pubbliche oggetto di monitoraggio BDAP-MOP ai sensi del D. Lgs n. 229/2011.

8A) di cui Fondo pluriennale vincolato in c/capitale al netto della quota finanziata da debito (Opere pubbliche -
BDAP MOP).

8B) IMPEGNI DI SPESA IN CONTO CAPITALE per investimenti assunti a valere sugli spazi acquisiti con il
Patto di "SOLIDARIETA' NAZIONALE ORIZZONTALE", ai sensi dell'art. 4 del D.P.C.M.  n. 21/2017e NON
oggetto di monitoraggio BDAP-MOP ai sensi del D. Lgs n. 229/2011 (Altri investimenti)

9) SPAZI FINANZIARI ACQUISITI con il Patto di "SOLIDARIETA' NAZIONALE ORIZZONTALE"
e NON UTILIZZATI per IMPEGNI DI SPESA IN CONTO CAPITALE per investimenti, ai sensi
dell'art. 4 del D.P.C.M.  n. 21/2017. (9= 7 - 8 - 8B)

0 0

Q) OBIETTIVO DI SALDO FINALE DI COMPETENZA 2017 RIDETERMINATO a seguito del
recupero degli  spazi finanziari acquisiti nell'anno 2017 e NON utilizzati  (Q = O + 3 + 6 +9)

0 0

R) DIFFERENZA TRA IL SALDO TRA ENTRATE E SPESE FINALI E OBIETTIVO DI SALDO
FINALE DI COMPETENZA RIDETERMINATO   (R = N-Q) (6)

9 588

Note
1) Nella colonna a), in sede di monitoraggio al 30 giugno 2017 inserire  i dati relativi alla previsione iniziale o, in caso di variazioni di bilancio approvate
alla data del 30 giugno 2017, i dati relativi alla previsione assestata (comprendente le variazioni approvate alla data del 30 giugno 2017). In sede di
monitoraggio al 31 dicembre 2017 inserire i dati relativi alla previsione definitiva (comprendente tutte le variazioni approvate nel corso dell'esercizio).
Nella colonna b), in sede di monitoraggio al 30 giugno 2017 inserire i dati gestionali alla data del 30 giugno 2017. In sede di  monitoraggio al 31 dicembre
2017 inserire i dati di preconsuntivo.

2) In sede di monitoraggio al 30 giugno 2017 inserire  i dati relativi alla  previsione iniziale o, in caso di variazioni di bilancio approvate alla data del 30
giugno 2017, i dati relativi alla previsione assestata (comprendente le variazioni approvate alla data del 30 giugno 2017). In sede di monitoraggio al 31
dicembre indicare l'importo di preconsuntivo.

3) Nelle voci G ed M sono riportati gli efetti complessivi derivanti dagli spazi finanziari acquisiti e/o ceduti a seguito della partecipazione ai patti di
solidarietà degli anni precedenti, nonchè  della partecipazione ai patti nazionali  e alle Intese regionali nel 2017. Gli importi sono inseriti
automaticamente dal sistema, sia nella colonna (a) che nella colonna (b) e derivano dalla cella (v) del modello VAR/PATTI/2017 dell'ente, visualizzabile
sull'applicativo web all'indirizzo "http://pareggiobilancio.mef.gov.it". In particolare, se il valore nella cella (v) è negativo, gli spazi finanziari
complessivamente acquisiti (maggiore capacità di spesa) saranno riportati in valore assoluto nella corrispondente cella G del prospetto MONIT/17.  Se il
valore nella cella (v ) è positivo, gli spazi finanziari complessivamente ceduti (minore capacità di spesa) saranno riportati  nella corrispondente cella M
del prospetto MONIT/17.

4) Al fine di garantire una corretta verifica dell'effettivo rispetto del saldo, compilare solo la voce relativa alla previsione (colonna a), indicando il fondo
crediti di dubbia esigibilità al netto dell'eventuale quota finanziata dall'avanzo (iscritto in variazione a seguito dell'approvazione del rendiconto).

5) Compilare solo la voce relativa alla previsione (colonna a). I fondi di riserva e i fondi speciali non sono destinati a confluire nel risultato di
amministrazione. Indicare solo i fondi non finanziati dall'avanzo.

6) Ai fini della verifica del rispetto dell'obiettivo di saldo finale di competenza rileva la sola situazione annuale (al 31 dicembre 2017) relativa ai dati
gestionali di cui alla colonna b). A tal fine viene presa in considerazione solo ed esclusivamente la Differenza tra il Saldo tra Entrate e Spese finali valide
ai fini dei saldi di finanza pubblica e l'Obiettivo di saldo finale di competenza, rideterminato a seguito dei recuperi degli spazi acquisiti con i patti
nazionali e le Intese regionali nel 2017 e non utilizzati per le finalità sottese (vedi dettaglio nella Sezione 2 - cella R). In caso di differenza positiva o pari
a 0, il pareggio è stato conseguito. In caso di differenza negativa, il pareggio non è stato conseguito.



Certif. 2017

Pareggio di bilancio 2017 - Art.  1, commi 470, 470-bis, 471, 473 e 474 della legge n. 232/2016

CITTA' METROPOLITANE, PROVINCE E COMUNI

PROSPETTO per la CERTIFICAZIONE

della verifica del rispetto degli obiettivi del pareggio di bilancio 2017

da trasmettere entro il termine perentorio del 31 marzo 2018

DENOMINAZIONE ENTE Comune di   PONTE SAN NICOLO'

VISTO il decreto n. 138205 del 27 giugno 2017 concernente il monitoraggio periodico delle risultanze del saldo di finanza pubblica per l’anno 2017 delle Città
metropolitane, delle Province e dei Comuni;

VISTI i risultati della gestione di competenza dell'esercizio 2017;

VISTE le informazioni sul monitoraggio delle risultanze del saldo di finanza pubblica 2017 trasmesse da questo Ente mediante il sito web
"http://pareggiobilancio.mef.gov.it".

SI CERTIFICANO LE SEGUENTI RISULTANZE:

Importi in migliaia di euro

S A L D O  D I  F I N A N Z A  P U B B L I C A  2017

Competenza

1 SALDO TRA ENTRATE E SPESE  FINALI VALIDE AI FINI DEI SALDI DI FINANZA PUBBLICA 588

2 Impegni degli enti locali colpiti dal sisma di cui agli allegati 1, 2 e 2-bis al decreto-legge 17 ottobre 2016, n. 189 per
spese sostenute per investimenti, ai sensi dell'articolo 43-bis del decreto legge n. 50 del 2017, realizzati attraverso

l'utilizzo dei risultati di amministrazione degli esercizi precedenti e il ricorso al debito, non coperti da eventuali spazi
finanziari acquisiti nel 2017 con le intese regionali e i patti di solidarietà nazionali (artt. 2 e 4 del D.P.C.M. 21 febbraio

2017, n. 21 e i patti di solidarietà di cui ai commi da 485 e seguenti dell’articolo 1 della legge n. 232 del 2016)

3=1+2 SALDO TRA ENTRATE E SPESE FINALI RIDETERMINATO valido ai fini dei vincoli di finanza pubblica 588

4 OBIETTIVO DI SALDO FINALE DI COMPETENZA 2017

5 SPAZI FINANZIARI ACQUISITI NELL'ANNO 2017 CON INTESE REGIONALI E PATTI DI SOLIDARIETA'
NAZIONALI E NON UTILIZZATI PER IMPEGNI DI SPESA IN CONTO CAPITALE PER INVESTIMENTI DI CUI

AI COMMI 485 E SEGUENTI, ART. 1, LEGGE 232/2016 E DI CUI AGLI ARTT. 2 E 4 DEL D.P.C.M. N.
21/2017(Per le modalità di utilizzo - Cfr. Paragrafo A dell'Allegato al decreto della certificazione)

0

6=4+5 OBIETTIVO DI SALDO FINALE DI COMPETENZA 2017 RIDETERMINATO a seguito del recupero degli  spazi
finanziari acquisiti nell'anno 2017 e NON utilizzati

0

7=3-6 DIFFERENZA TRA IL SALDO TRA ENTRATE E SPESE FINALI valide ai fini del saldo di finanza pubblica E
OBIETTIVO DI SALDO FINALE DI COMPETENZA 2017  RIDETERMINATO

588

Sulla base delle predette risultanze si certifica che:

x il pareggio di bilancio per l'anno 2017  è stato rispettato

il pareggio di bilancio per l'anno 2017  NON E' STATO RISPETTATO

IL PRESIDENTE/IL SINDACO/IL SINDACO
METROPOLITANO

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
FINANZIARIO

ORGANO DI REVISIONE ECONOMICO-FINANZIARIA

Organo Revisione (1) / Commissario Ad Acta

Organo Revisione (2)

Organo Revisione (3)



Certif. 2017/A

Pareggio di bilancio 2017 - Art.  1, commi 470, 470-bis, 471, 473, 474 e 479 della legge n. 232/2016

CITTA' METROPOLITANE, PROVINCE E COMUNI

PROSPETTO per la CERTIFICAZIONE

della verifica del rispetto degli obiettivi del pareggio di bilancio 2017

da trasmettere entro il termine perentorio del 31 marzo 2018

DENOMINAZIONE ENTE Comune di  PONTE SAN NICOLO'

VISTI i risultati della gestione di cassa dell'esercizio 2017;

SI CERTIFICANO LE SEGUENTI RISULTANZE:

Importi in migliaia di euro

S A L D O  D I  F I N A N Z A  P U B B L I C A  2017

Cassa totale(1)

1 Titolo 1 - Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa 6.230

2 Titolo 2 - Trasferimenti correnti 292

3 Titolo 3 - Entrate extratributarie 1.142

4 Titolo 4 - Entrate in c/capitale 731

5 Titolo 5 - Entrate da riduzione di attività finanziarie 1

6=1+2+3+4+5 Totale Entrate finali 8.396

7 Titolo 1 - Spese correnti 6.869

8 Titolo 2 - Spese in c/ capitale 717

9 Titolo 3 - Spese per incremento di attività finanziaria 2

10=7+8+9 Totale Spese finali 7.588

11=6-10 Saldo finale di cassa fra le entrate finali e le spese finali 808

1) Gestione di competenza + gestione residui.



Rendiconto 2017 - Allegato N)

PONTE SAN NICOLO' Prov.PD

RENDICONTO DI GESTIONE 2017

BILANCI E RENDICONTI COMUNE E PARTECIPATE
Al rendiconto della gestione sono allegati l'elenco degli indirizzi internet di pubblicazione del
rendiconto della gestione, del bilancio consolidato deliberati e relativi al penultimo esercizio
antecedente quello cui si riferisce il bilancio di previsione, dei rendiconti e dei bilanci consolidati
delle unioni di comuni di cui il comune fa parte e dei soggetti considerati nel gruppo
amministrazione pubblica” di cui al principio applicato del bilancio consolidato allegato al decreto
legislativo 23 giugno 2011, n. 118, e successive modificazioni, relativi al penultimo esercizio
antecedente quello cui il bilancio si riferisce. Tali documenti contabili sono allegati al rendiconto
della gestione qualora non integralmente pubblicati nei siti internet indicati nell'elenco;

RENDICONTO DELLA GESTIONE 2017
Il rendiconto della gestione 2016 è pubblicato sul sito del Comune al seguente indirizzo:
www.comune.pontesannicolo.pd.it alla voce “Amministrazione trasparente” sub voce “Bilanci” sub
voce “ Bilancio preventivo e consuntivo” _RENDICONTO_2016.
Per la visualizzazione si rinvia al seguente link:
https://www.halleysac.it/c028069/zf/index.php/trasparenza/index/index/categoria/119

SOCIETÀ PARTECIPATE
Alla data del 31/12/2017 il Comune detiene una sola partecipazione societaria ovvero il 3.88% della
Società Acque  Venete Spa, gestore del servizio idrico integrato.
Per il 2017 l’Ente è tenuto a redigere il bilancio consolidato. Ad ogni buon conto sul sito del
Comune al seguente indirizzo: www.comune.pontesannicolo.pd.it alla voce “Amministrazione
trasparente” sub voce “Enti controllati” sub voce “Società partecipate” L’elenco delle società
partecipate con i dati necessari a comprendere le motivazioni della partecipazione e i macro dati
economici delle stesse.

Inoltre tutti i bilanci possono essere visualizzati direttamente sul sottoelencato link della società:
http://www.centrovenetoservizi.it/pagina.php?sez_id=1&pag_id=62 oppure, dato che al 1 dicembre
è avvenuta la fusione con la società Polesine acque con la nuova denominazione Acquevenete Spa,
sul sito www.acquevenete.it alla voce azienda sub voce informazioni societarie.



Rendiconto 2017 - Allegato O)

PONTE SAN NICOLO'
RENDICONTO DI GESTIONE 2017

ATTESTAZIONE RISPETTO LIMITI SPESA DEL PERSONALE

L'art. 1, co. 557 e 557 quater della l. n. 296/2006 e ss.mm.ii. prevede che l’Ente non possa
spendere per il personale una cifra superiore alla spesa media sostenuta nel triennio 2011-2013

Media impegni 2011 - 2013 Rendiconto impegni 2017
Spese personale €.  2.141.352,60 €.  2.060.921,80
Spese personale da prestazione di
servizi €.       44.798,55 €.       43.463,00

Spese personale per IRAP €.     129.795,77 €.     130.132,54
- fondo pluriennale di entrata 0 €. 124.723,67
+ fondo pluriennale di spesa 0 €. 86.441,51
Totale spesa del personale  (A) €.  2.315.946,92 €.  2.196.235,18
(-) Componenti escluse (B) €.     346.806,20 €. 296.114,12
(=) Componenti assoggettate al
limite di spesa (ex art. 1, c. 557,
L. 296/06)  (A-B)

€.  1.969.140,72 €.  1.900.121,06

(*) Se spesa 2017 minore della media 2011/2013 = limite rispettato

ATTESTAZIONE RISPETTO LIMITI TALUNE SPESE CORRENTI
L'art. 6, co. Da 7 a 10 e co. da 12 a 14 del d.l. n. 78/2010 prevede che l’Ente non possa spendere
per talune tipologie di spesa una cifra superiore a percentuali specificatamente previste.
L'articolo 21-bis del Dl n. 50/2017 ha stabilito la non applicazione di alcuni dei limiti puntuali di
spesa previsti dall'articolo 6 del Dl 78/2010 e dall'articolo 27, comma 1, del Dl n. 112/2008, in
favore dei Comuni e delle forme associative degli stessi (consorzi e unioni di comuni) a condizione
che tali enti abbiano approvato il rendiconto 2016 entro il termine di scadenza del 30 aprile 2017 e
che abbiano rispettato il saldo tra entrate e spese finali previsto dalle norme sul pareggio di
bilancio (articolo 9 legge n. 243/2012). Questo Ente ha approvato il rendiconto 2016 con delibera
consiliare n. 21 in data 26/04/2017 ove è stato dato atto della certificazione del rispetto dei limiti di
finanza pubblica:

TIPOLOGIA DI SPESA Impegni 2009 Riduzione
prevista Limite di spesa Rendiconto

2017
Studi e consulenze -€ Nessun limite Nessun limite -€
Relazioni pubbliche, convegni, mostre, pubblicità e
rappresentanza 1.436,87€ Nessun limite Nessun limite -€
Sponsorizzazioni -€ Nessun limite Nessun limite -€
Missioni 1.315,24€ 50% 657,62 578,70€
Formazione personale 6.706,41€ Nessun limite Nessun limite -€
Spese per automezzi 5.387,26€ 50%+30% 1616,18 1.071,12€

Totale 14.845,78€ 2.273,80€ 1.649,82€

(*) Se spesa 2017 minore del limite di spesa = limite rispettato

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
FINANZIARIO

               Lucio Questori
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COMUNE

PONTE SAN NICOLO’

Relazione sulla proposta di deliberazione consiliare di
approvazione del rendiconto della gestione e sullo

schema di

Rendiconto per l’esercizio

finanziario 2017

L’ORGANO DI REVISIONE

DOTT. PATRICK DA POS
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RELAZIONE SUL RENDICONTO PER L’ESERCIZIO 2017

L’organo di revisione,

ha preso in esame  lo schema di  rendiconto per l’esercizio 2017, approvato dalla Giunta Comunale
con atto n. 35 del 28/03/2018 e trasmesso all’organo di revisione via mail in data 30/03/2018,
composto dai seguenti documenti:

 conto del bilancio ;
 conto  del patrimonio ;
 conto economico

e corredato da:

- relazione al rendiconto della gestione dell’organo esecutivo;

- conto del tesoriere ;

- piano degli indicatori e dei risultati attesi (D.M. 22/12/2015);

- elenco dei residui attivi e passivi distinto per anno di provenienza  (Art.11 comma 4 lettera m
d.lgs.118/2011)  e la delibera dell’organo esecutivo di riaccertamento ordinario dei residui attivi e
passivi giusto atto n. 32 del 14/03/2018;

- conto del tesoriere parificato con determinazione n. 12 del 28/03/18;

- conto dell’economo e del consegnatario dei beni parificato con determinazione n. 13 del 28/03/18;

- conto degli agenti riscuotitori parificato con determinazione n. 14 del 28/03/18;

- conto del concessionario parificato con determinazione n. n. 15 del 28/03/18;

- certificazione rispetto dei vincoli di finanza pubblica 2017 (ex patto di stabilità interno);

- tabella dei parametri di riscontro della situazione deficitaria strutturale (D.M. 18 febbraio 2013) e
quello previsto dall’osservatorio sulla finanza e la contabilità degli enti locali  del 20 febbraio 2018;

- prospetto dei dati Siope e delle disponibilità liquide di cui all’art.77 quater, comma 11 del
d.l.112/08 e D.M. 23/12/2009;

- prospetto delle spese di rappresentanza (art. 16, c. 26, L. 138/11);

- nota informativa contenente la verifica dei crediti e dei debiti reciproci tra ente locale e società
partecipate (art.6 D.L.95/2012, c. 4);

- indicatore della tempestività dei pagamenti;

- elenco dei residui attivi eliminati;

- l’elenco degli indirizzi internet di pubblicazione del rendiconto della gestione, del bilancio
consolidato e del bilancio d’esercizio del penultimo esercizio antecedente a quello cui si riferisce il
bilancio di previsione dei soggetti facenti parte del gruppo “amministrazione pubblica”;

- attestazione, rilasciata dai responsabili dei servizi, dell’insussistenza alla chiusura dell’esercizio di
debiti fuori bilancio;
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TENUTO CONTO CHE

 durante l’esercizio le funzioni sono state svolte in ottemperanza alle competenze contenute nell’art.
239 del TUEL avvalendosi per il controllo di regolarità amministrativa e contabile di tecniche
motivate di campionamento;

 il controllo contabile è stato svolto in assoluta indipendenza soggettiva ed oggettiva nei confronti
delle persone che determinano gli atti e le operazioni dell’ente;

 Si è provveduto a verificare la regolarità ed i presupposti delle variazioni di bilancio approvate nel
corso dell’esercizio dal Consiglio Comunale, dalla Giunta e dal responsabile del servizio
finanziario;

 le funzioni richiamate e i relativi pareri espressi dall’organo di revisione risultano dettagliatamente
riportati nei verbali dal n. 01 al n. 13;

 non sono state evidenziate irregolarità contabili ed i principali rilievi e suggerimenti espressi
durante l’esercizio sono stati presi in considerazione dall’Amministrazione.
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CONTO DEL BILANCIO

Verifiche preliminari
L’organo di revisione ha verificato utilizzando, ove consentito, motivate tecniche di campionamento,:

 la regolarità delle procedure per la contabilizzazione delle spese e delle entrate in conformità

alle disposizioni di legge e regolamentari;

 la corrispondenza tra i dati riportati nel rendiconto con quelli risultanti dalle scritture contabili;

 il rispetto del principio della competenza finanziaria nella rilevazione degli accertamenti e degli

impegni;

 la corretta rappresentazione del conto del bilancio nei riepiloghi e nei risultati di cassa e di

competenza finanziaria;

 la corrispondenza tra le entrate a destinazione specifica e gli impegni di spesa assunti in base

alle relative disposizioni di legge;

 il rispetto dei limiti di indebitamento e del divieto di indebitarsi per spese diverse da quelle

d’investimento;

 il rispetto dei vincoli di finanza pubblica (ex patto di stabilità);

 il rispetto del contenimento e riduzione delle spese di personale e dei vincoli sulle assunzioni;

 il rispetto dei vincoli di spesa per acquisto di beni e servizi;

 i rapporti di credito e debito al 31/12/2017 con le società partecipate;

 l’equivalenza tra gli accertamenti di entrata e gli impegni di spesa dei capitoli relativi ai servizi

per conto terzi;

 che l’ente ha provveduto alla verifica del permanere degli equilibri di bilancio, ai sensi dell’art.

193 del D.Lgs 267/00 con deliberazione di Consiglio Comunale n. 28 del 17/07/2017;

 l’adempimento degli obblighi fiscali relativi a: I.V.A., I.R.A.P., sostituti d’imposta;

 l’attestazione, rilasciata dai responsabili dei servizi, dell’insussistenza alla chiusura

dell’esercizio di debiti fuori bilancio;

 che la Giunta Comunale ha provveduto con propria delibera n. 32 del 14/03/2018 ad effettuare

il riaccertamento dei residui, consistente nella revisione delle ragioni del mantenimento in tutto

od in parte dei residui e della corretta imputazione in bilancio, secondo le modalità di cui

all'art. 3, comma 4, del Decreto Legislativo 23 giugno 2011, n. 118 e successive modificazioni,

così come risultante dalle determinazioni di riaccertamento ordinario approvate da ciascun

Responsabile di Settore:

o Determinazione Settore Servizio Affari Generali n. 9 del 02/03/2018;

o Determinazione Settore Servizio Finanziario n. 8 del 12/03/2018;

o Determinazione Settore Servizio Lavori Pubblici n. 23 del 12/03/2018;

o Determinazione Settore Servizio Urbanistica - Patrimonio n. 7 del 02/03/2018;

o Determinazione Settore Servizio Risorse Umane n. 10 del 02/03/2018;

o Determinazione Settore Servizio alla Persona n. 16 del 12/03/2018;

o Determinazione Settore Servizio Polizia Locale n. 2 del 02/03/2018;
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Gestione Finanziaria
L’organo di revisione, in riferimento alla gestione finanziaria, rileva e attesta che:

 risultano emessi n. 2.594 reversali e n. 3.274 mandati;

 i mandati di pagamento risultano emessi in forza di provvedimenti esecutivi e sono

regolarmente estinti;

 non è stato effettuato il  ricorso all’anticipazione di tesoreria;

 non è stato effettuato il ricorso, in termini di cassa, ad entrate aventi specifica destinazione per

il finanziamento di spese correnti di cui all’art. 195 del d.lgs. n. 267/00 ;

 non si è fatto ricorso all’indebitamento e non sono state date delegazioni rilasciate a garanzia

di mutui, comprese quelle a beneficio di aziende dipendenti, di cui all’art. 204, c. 1, del d.lgs

267/00;

 gli agenti contabili, in attuazione degli articoli 226 e 233 del d.lgs. n. 267/00, hanno reso il

conto della loro gestione allegando i documenti previsti nei termini di legge ed il responsabile

dei servizi finanziari ha provveduto alla parificazione:

 del conto del tesoriere con determinazione n. 12 del 28/03/18

 del conto dell’economo e del consegnatario dei beni con determinazione n. 13 del 28/03/18

 del conto degli agenti riscuotitori con determinazione n. 14 del 28/03/18

 del conto del concessionario con determinazione n. n. 15 del 28/03/18;

 I pagamenti e le riscossioni, sia in conto competenza che in conto residui, coincidono con il

conto del tesoriere dell’ente, Cassa di Risparmio del Veneto, reso nei termini previsti dalla

legge, e si compendiano nel seguente riepilogo:

RESIDUI COMPETENZA

Fondo di cassa al 1° gennaio 2017 4.004.112,73
RISCOSSIONI 1.897.040,08 7.738.093,00 9.635.133,08
PAGAMENTI 1.212.654,48 7.826.919,00 9.039.573,48
RISULTATO GESTIONE DI CASSA (fondo di cassa al 31 dicembre) 4.599.672,33
Riscossioni non regolarizzate al 31 dicembre 0,00
Differenza 4.599.672,33
Il fondo di cassa risulta così composto (come da attestazione del tesoriere):
Fondi ordinari 4.599.672,33
Fondi vincolati da mutui 0,00
Altri fondi vincolati 0,00
TOTALE 4.599.672,33

In conto Totale

Il fondo di cassa al 31.12.2017 non corrisponde al saldo presso la tesoreria unica: la disponibilità

presso la tesoreria centrale (desunto dall’apposito modello), tenendo conto delle seguenti operazioni

in conciliazione:



pag. 5

Fondo di cassa al 31 dicembre 2017 4.599.672,33
Somme giacenti presso tesoriere (-) 3.191,29
Riscossioni effettuate dal Tesoriere non contabilizzate (-)
Pagamenti effettuate dal Tesoriere non contabilizzati (+)
Versamenti nella contabilità speciale presso la Tesoreria
centrale non contabilizzati dal Tesoriere (+) 442.074,05

Disponibilità presso la Banca d'Italia 5.038.555,09

Verifica rendiconto dati Siope e disponibilità liquide di cui all’art.77 quater,
comma 11 del d.l.112/08 e D.M. 23/12/2009
Dalla verifica dei dati estratti dalla Banca d’Italia risulta:

- la situazione della liquidità coincide con la situazione di cassa del tesoriere e del Comune;

- Il totale generale delle operazioni di ENTRATA in base al codice SIOPE coincide con la situazione
SIOPE estratta dalla Banca d’Italia per un importo di €. 9.635.133,08;

- Il totale generale delle operazioni di USCITA in base al codice SIOPE coincide con la situazione
SIOPE estratta dalla Banca d’Italia per un importo pari a €. 9.039.573,48;

Revisione straordinaria delle partecipazioni (art. 24 del D.Lgs. 175/2016)

L’Ente ha provveduto entro il 30 settembre 2017 (delibera consiliare n. 35 del 28/9/17) alla
ricognizione di tutte le partecipazioni possedute, direttamente e indirettamente, individuando quelle
che devono essere dismesse.
L’esito di tale ricognizione:

- è stato comunicato, con le modalità previste dall’art. 17 del D.L. 90/2014, convertito con
modificazioni dalla Legge 114/2014, in data 24/10/2017;

- è stato inviato alla Sezione Regionale di controllo della Corte dei Conti in data 24/10/2017;

Verifica debiti e crediti società partecipate
Alla data del 31/12/2017 il Comune di Ponte San Nicolò ha una sola partecipazione.
In riferimento alla norma suesposta e nel suo adempimento, la predetta società ACQUE VENETE
SPA ( Nuova società derivante dalla fusione di CVS Spa e Polesine acque Spa) ha comunicato con
nota del 27/03/2018 la verifica della situazione debitoria/creditoria da cui risultava la loro seguente
situazione:

1) Crediti verso il Comune di Ponte San Nicolò
- crediti per fatture per forniture non pagate €. 0,00

2) Debiti verso il Comune di Ponte San Nicolò
- RIMBORSO MUTUI – si conferma l’importo a nostro credito di € 85.864,60 per l’anno 2017;

Nel rendiconto 2017 risultano residui passivi mantenuti in quanto l’ultima fatturazione risulta al
30/06/2017, e quindi per il principio della competenza potenziata si sono mantenute somme per il
servizio erogato mentre i crediti risultano regolarmente accertati e riportati a residui attivi.

Verifica inventario e rivalutazione patrimonio
Con l’approvazione del rendiconto 2016 si era accertato che l’Ente non aveva provveduto alla
rivalutazione degli immobili avvalendosi della possibilità di effettuarlo entro la fine dell’anno 2017, in
ossequio a quanto previsto dal principio contabile 4/3.
Dalla verifica effettuata si è accertato l’aggiornamento dell’inventario e dello Stato Patrimoniale al
1/1/2017, e la rivalutazione del patrimonio demaniale ed indisponibile, nel rispetto del principio
contabile applicato 4/3, con l’indicazione delle rivalutazioni e svalutazioni del patrimonio in un apposito
prospetto per l’approvazione da parte del Consiglio Comunale.
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Risultati della gestione

a1) Quadro riassuntivo della gestione di competenza

7
(+) 10.058.044,20
(-) 9.209.568,03

848.476,17
(+) 861.371,56
(-) 127.334,39
(-) 1.035.120,46

547.392,88

Saldo

RISULTATO DELLA GESTIONE DI COMPETENZA (1° metodo)

Accertamenti di competenza
Impegni di competenza

fondo pluriennale vincolato entrata
fondo pluriennale vincolato spesa corrente
fondo pluriennale vincolato spesa capitale

Saldo (avanzo/disavanzo) di competenza

a2) Quadro riassuntivo della gestione di competenza

2017
Riscossioni (+) 7.738.093,00
Pagamenti (-) 7.826.919,00

Differenza [A] -88.826,00
fondo pluriennale vincolato entrata (+) 861.371,56
fondo pluriennale vincolato spesa corrente (-) 127.334,39
fondo pluriennale vincolato spesa capitale (-) 1.035.120,46

Differenza [B] -301.083,29
Residui attivi (+) 2.319.951,20
Residui passivi (-) 1.382.649,03

Differenza [C] 937.302,17

Saldo avanzo/disavanzo di competenza A+B+C 547.392,88

DETTAGLIO GESTIONE COMPETENZA (2° metodo)

Nella gestione di competenza 2017 risulta applicato una parte dell’avanzo di amministrazione 2016
pari a Euro 395.920,00 su un totale di € 4.230.209,68.

Se si somma tra le entrate anche l’applicazione dell’avanzo di amministrazione di €. 395.920,00
l’avanzo della gestione di competenza ammonta ad €. 943.312.88

2017
Risultato gestione di competenza (+) 547.392,88
Avanzo amministrazione 2015 applicato (+) 395.920,00
Quota di disavanzo applicata (-) 0,00
Saldo avanzo/disavanzo di competenza totale [A] 943.312,88

DETTAGLIO GESTIONE COMPETENZA CON AVANZO
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Si riporta di seguito la suddivisione tra gestione corrente e c/capitale del risultato di gestione di
competenza 2017:

EQUILIBRIO DI PARTE CORRENTE
2017

Entrate titolo I (+) 6.755.556,29
Entrate titolo II (+) 263.513,33
Entrate titolo III (+) 972.921,45
Totale titoli (I+II+III)  (A) 7.991.991,07
Spese titolo I (B) (-) 7.124.567,52
Rimborso prestiti parte del Titolo III* (C) (-) 88.841,24
Differenza di parte corrente (D=A-B-C) 778.582,31
FPV di parte corrente iniziale (+) 197.204,75
FPV di parte corrente finale (-) 127.334,39
FPV differenza (E) 69.870,36
Utilizzo avanzo di amm.ne appl.alla spesa corrente (+)
ovvero copertura disavanzo (-) (F) 0,00

Entrate diverse destinate a spese correnti (G) di cui: (+) 0,00
  Contributo per permessi di costruire 0,00
  Altre entrate (specificare) 0,00
Entrate correnti destinate a spese di investimento
(H) di cui: (-) 0,00
  Proventi da sanzioni violazioni al CdS 0,00
  Altre entrate (specificare) 0,00
Entrate diverse utilizzate per rimborso quote
capitale (I) (+) 0,00
Saldo di parte corrente al netto delle variazioni
(D+E+F+G-H+I) 848.452,67

2016
Entrate titolo IV (+) 830.732,09
Entrate titolo V ** (+) 0,00
Totale titoli (IV+V) (M) 830.732,09
Spese titolo II (N) (-) 760.838,23
Differenza di parte capitale (P=M-N) 69.893,86
Entrate capitale destinate a spese correnti (G) (-) 0,00
Entrate correnti destinate a spese di investimento (H) (+) 0,00
FPV di parte capitale iniziale (I) (+) 664.166,81
FPV di parte capitale finale (I) (-) 1.035.120,46
Entrate diverse utilizzate per rimborso quote capitale (L) (-) 0,00
Utilizzo avanzo di amministrazione applicato alla spesa
in conto capitale [eventuale] (Q) (+) 395.920,00
Saldo di parte capitale al netto delle variazioni (P-
G+H+I-L+Q) 94.860,21

EQUILIBRIO FINALE (parte corrente + parte capitale) 943.312,88

Evoluzione del Fondo pluriennale vincolato (FPV) nel corso dell’esercizio 2017

Il Fondo pluriennale vincolato nasce dall’applicazione del principio della competenza finanziaria di cui
all’allegato 4/2 al D.Lgs.118/2011 per rendere evidente al Consiglio Comunale la distanza temporale
intercorrente tra l’acquisizione dei finanziamenti e l’effettivo impiego di tali risorse.

L’organo di revisione ha verificato con la tecnica del campionamento:
a) la fonte di finanziamento del FPV di parte corrente e di parte capitale;
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b) la sussistenza dell’accertamento di entrata relativo a obbligazioni attive scadute ed esigibili
che contribuiscono alla formazione del FPV;

c) la costituzione del FPV in presenza di obbligazioni giuridiche passive perfezionate;
d) la corretta applicazione dell’art.183, comma 3 del TUEL in ordine al FPV riferito ai lavori

pubblici;
e) la formulazione di adeguati cronoprogrammi di spesa in ordine alla reimputazione di residui

passivi coperti dal FPV;
f) l’esigibilità dei residui passivi coperti da FPV negli esercizi 2017-2018-2019 di riferimento.

La composizione del FPV finale 31/12/2017 è la seguente:

FONDO PLURIENNALE VINCOLATO AL 01/01/2017 AL 31/12/2017
FPV di parte corrente 197.204,75 127.334,39
FPV di parte capitale 664.166,81 1.035.120,46

TOTALE 861.371,56 1.162.454,85

L’organo di revisione ha verificato con la tecnica del campionamento che il FPV in spesa c/capitale è
stato attivato in presenza di entrambe le seguenti condizioni:

1. l’entrata che finanzia il fondo è accertata

2. la spesa rientra nelle ipotesi di cui al punto 5.4 del principio applicato alla competenza finanziaria
potenziata

E’ stata verificata l’esatta corrispondenza tra le entrate a destinazione specifica o vincolata e le
relative spese impegnate in conformità alle disposizioni di legge come si desume dal seguente
prospetto:

Entrate accertate Spese impegnate

Per funzioni de legate dalla Regione
Per fondi comunitari ed internazionali
Per contributi in c/capitale dalla Stato
Per contributi in c/capitale dalla Regione 148.041,54 148.041,54
Per contributi in c/capitale dalla Provincia
Per contributi in c/capitale da Comuni 53.630,00 53.630,00
Per contributi straordinari
Per concessioni edilizie           (*) 131.433,16 102.734,73
Per condono edilizio
Per monetizzazione aree standard
Per proventi alienazione alloggi e.r.p.
Per entrata da escavazione e cave per recupero ambientale
Per sanzioni amministrative pubblicità
Per imposta pubblicità sugli ascensori
Per canone depurazione acque
Per sanzioni amministrative codice della strada    (**) 30.050,94 30.050,94
Per contributi in conto capita le da altri soggetti
Per contributi c/impianti
Per mutui e  prestiti obbligazionari

(*) La differenza tra entrate accertate e spese impegnate  è stata determinata da entrate non impegnate ed è confluita
nell’avanzo di amministrazione per spese di investimento

(**) Relativamente alle sanzioni amministrative codice della strada la quota impegnata per le attività previste dal C.d.S. è pari al
50% per le sanzioni di cui all’art. 208 dell’ammontare accertato e del 100% per quelle di cui all’art. 142, come meglio
evidenziato nella parte entrate della relazione.
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b) Quadro riassuntivo della gestione finanziaria
Il risultato di amministrazione dell’esercizio 2017, presenta un avanzo di Euro 4.846.797,61 come
risulta dai seguenti elementi:

RESIDUI COMPETENZA

Fondo di cassa al 1° gennaio 2017 4.004.112,73

RISCOSSIONI 1.897.040,08 7.738.09 3,00 9.635.133,08

PAGAMENTI 1.212.654,48 7.826.91 9,00 9.039.573,48

4.599.672,33

PAGAMENTI per azioni  esecutive non regola rizzate a l 31 dicembre 0,00
Differenza 4.599.672,33
RESIDUI ATTIVI 957.964,50 2.319.95 1,20 3.277.915,70

RESIDUI PASSIVI 485.696,54 1.382.64 9,03 1.868.345,57

Differenza 1.409.570,13

FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE CORRENTI 127.334,39

FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE CONTO CAPITALE 1.035.120,46

4.846.787,61

a) parte accantona ta 731.287,64€

b) parte vincolata 51.500,00€

c) parte destinata a investimenti 481.815,41€

d) parte disponibi le (+/-) 3.582.194,56€
Totale avanzo 4.846.797,61

Totale

Fondo di cassa al 31 dicembre 2017

Suddivisione
dell'avanzo  di amministrazione

complessivo

Avanzo  di Amministrazione  al 31 dicembre 2016

In conto

I fondi per il finanziamento delle spese in conto capitale derivano da economie su residui passivi del
titolo II finanziati con risorse aventi vincolo di destinazione e da avanzo economico di entrate in
c/capitale accertate nel corso del 2017 e precedenti non impegnate. L’avanzo di amministrazione
scaturisce dai seguenti risultati riferiti sia alla gestione di competenza che alla gestione dei residui
relativi agli esercizi precedenti.

La parte accantonata al 31/12/2017 è così distinta:
Fondo crediti di dubbia e difficile esazione 720.385,92
fondo anticipazione di liquidità d.l. 35/13 0,00
Fondo rischi per contenzioso 0,00
Fondo incentivi avvocatura interna 0,00
Fondo acc. indennità fine mandato 10.901,72
Fondo perdite società partecipate 0,00
Altri fondi spese e rischi futuri 0,00
TOTALE PARTE ACCANTONATA 731.287,64

La parte vincolata al 31/12/2017 è così distinta:
Vincoli derivanti da leggi e dai principi contabili AUMENTI CONTRATTUALI
2016

9000

Vincoli derivanti da leggi e dai principi contabili  AUMENTI
CONTRATTUALI 2017

42500

Vincoli derivanti da trasferimenti
Vincoli derivanti da contrazione di mutui
Vincoli formalmente aatribuiti dall'ente
Altri vincoli da specificare
TOTALE PARTE VINCOLATA 51.500,00
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Il risultato di amministrazione nell’ultimo triennio ha avuto la seguente evoluzione:

2015 2016 2016
Risultato di amministrazione (+/-) 3.758.343,46 4.230.209,68 4.846.797,61
di cui:
a) parte accantonata 226.849,88 728.375,80 731.287,64
b) parte vincolata 16.291,52 0,00 51.500,00
c) parte destinata a investimenti 992.030,46 774.121,52 481.815,41
d) parte disponibile (+/-) 2.523.171,60 2.727.712,36 3.582.194,56

EVOLUZIONE DEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE

L’avanzo di amministrazione rilevato al 31/12/2016 è stato così utilizzato nel corso dell’esercizio 2017:

Applicazione avanzo nel 2016 Avanzo
vincolato

Avanzo per
spese in
c/capitale

Fondo
svalutaz.

crediti

Avanzo non
vincolato Totale

Spesa corrente 0,00 0,00 0,00
Spesa corrente a carattere non ripetitivo 0,00 0,00
Debiti fuori bilancio 0,00 0,00
Estinzione anticipata di prestiti 0,00 0,00
Spese in c/capitale 0,00 395.920,00 0,00 395.920,00
Altro 0,00 0,00 0,00
Totale  avanzo utilizzato 0,00 395.920,00 0,00 0,00 395.920,00

L’Organo di revisione ha accertato che in sede di applicazione dell’avanzo di amministrazione libero
l’ente non si trovava in una delle situazioni previste dagli articoli 195 (utilizzo di entrate a destinazione
specifica) e 222 (anticipazione di tesoreria).

Variazione dei residui anni precedenti
L’entità dei residui iscritti dopo il riaccertamento ordinario ha subito la seguente evoluzione:

iniziali riscossi da riportare variazioni
Residui attivi 2.059.289,17 1.314.824,05 744.464,92 -0,20
Residui passivi 1.037.453,41 814.211,46 202.247,45 -20.994,50

Conciliazione dei risultati finanziari
La conciliazione tra il risultato della gestione di competenza e il risultato di amministrazione scaturisce
dai seguenti elementi:

Gestione di competenza 2017
Totale accertamenti di competenza (+) 10.058.044,20
Totale impegni di competenza (-) 9.209.568,03
SALDO GESTIONE COMPETENZA 848.476,17
Gestione dei residui
Maggiori residui attivi riaccertati (+) 37.355,09
Minori residui attivi riaccertati (-) 81,44
Minori residui passivi riaccertati (+) 31.911,40
SALDO GESTIONE RESIDUI 69.185,05
Riepilogo
SALDO GESTIONE COMPETENZA (+) 848.476,17
SALDO GESTIONE RESIDUI (+) 69.185,05
FPV ENTRATA (+) 861.371,56
FPV SPESA CORRENTE (-) 127.334,39
FPV SPESA CAPITALE (-) 1.035.120,46
AVANZO ESERCIZI PRECEDENTI  APPLICATO (+) 395.920,00
AVANZO ESERCIZI PRECEDENTI NON APPLICATO (+) 3.834.289,68
AVANZO (DISAVANZO) DI AMMINISTRAZIONE AL 31.12.2017 4.846.787,61

RISCONTRO RISULTATI DELLA GESTIONE
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Analisi del conto del bilancio

Nel corso dell’esercizio 2017 al bilancio di previsione sono state apportate le variazioni da parte del
Consiglio Comunale, della Giunta e da parte dei responsabili dei servizi:

- N. 4 Variazioni al bilancio di previsione 2017 da parte del Consiglio Comunale;
- N.   1 Variazioni d’urgenza al bilancio di previsione 2017 da parte della Giunta Comunale;
- N. 1 Variazione da parte della Giunta Comunale relativa al riaccertamento dei residui;
- N.   6 Prelievi dal Fondo di riserva al bilancio di previsione 2017 da parte della Giunta Comunale;
- N. 11 variazioni al bilancio di previsione 2017 da parte del responsabile dei servizi finanziari;

Tutte le variazioni, includono anche le relative variazioni di cassa e sono supportate da deliberazioni
regolarmente adottate ed esecutive ai sensi di legge

a) Confronto tra previsioni iniziali e bilancio di previsione 2017 assestato

Previsione
iniziale

Previsione
definitiva Differenza Scostam.

Titolo I Entrate tributarie 6.687.200,00 6.654.718,19 32.481,81- 0%

Titolo II Trasferimenti 224.506,44 279.487,36 54.980,92 24%

Titolo III Entrate extratributarie 1.026.039,36 997.756,60 28.282,76- -3%

Titolo IV Entrate da trasf. c/capitale 1.731.000,00 1.944.298,93 213.298,93 12%

Titolo V Riduzioni finanziarie 30.000,00 30.000,00 -

Titolo VI Accensione di prestiti 330.000,00 - 330.000,00-

Titolo VII Anticipazioni 1.000.000,00 1.000.000,00 -

Titolo IX Entrate da servizi per conto terzi 1.870.000,00 1.960.000,00 90.000,00 5%

12.898.745,80 12.866.261,08 -32.484,72 0%

Utilizzo avanzo di amministrazione 395.920,00

FPV spese correnti 197.204,75

FPV spese capitale 664.166,81

12.898.745,80 14.123.552,64 1.224.806,84

Previsione
iniziale

Previsione
definitiva Differenza Scostam.

Titolo I Spese correnti 7.848.900,80 8.040.321,90 191.421,10 2%

Titolo II Spese in conto capitale 2.061.000,00 3.004.385,74 943.385,74 46%

Titolo III Spesa per incr. att. finanziarie 30.000,00 30.000,00

Titolo IV Rimborso di prestiti 88.845,00 88.845,00

Titolo V Chiusura anticipazione 1.000.000,00 1.000.000,00

Titolo VII Spese per servizi per conto terzi 1.870.000,00 1.960.000,00 90.000,00 5%

12.898.745,80 14.123.552,64 1.224.806,84 9%Totale

Spese

Entrate

Totale
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b) Confronto tra previsioni definitive e rendiconto 2017
Previsione
definitiva Rendiconto Differenza Scostam.

Titolo I Entrate tributarie 6.654.718,19 6.755.556,29 100.838,10 1,52%
Titolo II Trasferimenti 279.487,36 263.513,33 -15.974,03 -5,72%
Titolo III Entrate extratributarie 997.756,60 972.921,45 -24.835,15 -2,49%
Titolo IV Entrate da trasf. c/capitale 1.944.298,93 830.732,09 -1.113.566,84 -57,27%
Titolo V Riduzioni finanziarie 30.000,00 1.980,00 -28.020,00 -93,40%
Titolo VI Accensione di prestiti
Titolo VII Anticipazioni 1.000.000,00
Titolo IX Entrate da servizi per conto terzi 1.960.000,00 1.233.341,04 -726.658,96 -37,07%
Avanzo di amministrazione applicato 395.920,00 -----
FPV spese correnti 197.204,75
FPV spese capitale 664.166,81 -----

14.123.552,64 10.058.044,20 -1.808.216,88 -12,80%

Previsione
definitiva Rendiconto Differenza Scostam.

Titolo I Spese correnti 8.040.321,90 7.124.567,52 -915.754,38 -11,39%
Titolo II Spese in conto capitale 3.004.385,74 760.838,23 -2.243.547,51 -74,68%
Titolo III Spesa per incr. att. finanziarie 30.000,00 1.980,00 -28.020,00 -93,40%
Titolo IV Rimborso di prestiti 88.845,00 88.841,24
Titolo V Chiusura anticipazione 1.000.000,00

Titolo VII Spese per servizi per conto terzi 1.960.000,00 1.233.341,04 -726.658,96 -37,07%

14.123.552,64 9.209.568,03 -3.913.980,85 -27,71%

848.476,17Avanzo  di gestione

Totale

Spese

Entrate

Totale

Gli scostamenti tra la previsione assestata del bilancio di previsione 2017 e il rendiconto risultano
dettagliatamente analizzati nella Relazione della Giunta.

c) Trend storico della gestione di competenza
2014 2015 2016 2017

Titolo I Entrate tributarie 7.010.603,14 6.527.938,61 6.567.975,39 6.755.556,29

Titolo II
Entrate da contributi e
trasferimenti correnti

352.768,63 268.818,43 273.555,48 263.513,33

Titolo III Entrate extratributarie 1.047.920,91 1.148.854,12 1.399.164,82 972.921,45
Titolo IV Entrate da trasf. c/capitale 874.357,45 759.744,00 569.364,88 830.732,09
Titolo V Riduzioni finanziarie 2.325,00 1.980,00
Titolo VI Accensione di prestiti
Titolo VII Anticipazioni
Titolo IX Entrate da servizi per c/terzi 1.030.950,66 1.287.960,66 1.496.284,82 1.233.341,04

783.180,92 945.006,84 861.371,56
10.316.600,79 10.776.496,74 11.253.677,23 10.919.415,76

2014 2015 2016 2017
Titolo I Spese correnti 7.460.828,51 7.346.910,64 7.419.268,85 7.124.567,52
Titolo II Spese in c/capitale 718.271,30 796.666,76 935.114,89 760.838,23
Titolo IIi Spese per incr. att. finanziarie 2.325,00 1.980,00
Titolo Iv Rimborso di prestiti 86.508,14 88.841,24
Titolo v Chiusura anticipazione 116.207,69 120.546,66
Titolo vii Spese per servizi per c/ terzi 1.030.950,66 1.287.960,66 1.496.284,82 1.233.341,04

240.265,12 197.204,75 127.334,39
704.741,72 664.166,81 1.035.120,46

9.326.258,16 10.497.091,56 10.800.873,26 10.372.022,88

990.342,63 279.405,18 452.803,97 547.392,88Avanzo (Disavanzo) di competenza

Entrate

Spese
Totale Entrate

Totale Spese

fondo pluriennale vincolato entrata

fondo pluriennale vincolato corrente
fondo pluriennale vincolato capitale
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d) Verifica rispetto vincoli di finanza pubblica

Il patto di stabilità e crescita è un accordo dei paesi membri dell'unione europea per il controllo delle
rispettive politiche di bilancio pubbliche e con lo scopo di mantenere fermi i requisiti di adesione
all'eurozona. Si attua con il rafforzamento delle politiche di vigilanza sui deficit e debiti pubblici ed è
accompagnato da un particolare tipo di sanzione, la procedura di infrazione per deficit eccessivo, che
ne costituisce lo strumento di dissuasione.
La norma, nella versione più recente, obbliga i comparti della P.A. a conseguire a consuntivo un saldo
cumulativo (obiettivo programmatico) tra entrate e uscite, sia correnti che in C/capitale, denominato
“Saldo finanziario di competenza mista". In termini più specifici, l’obiettivo assegnato a ciascun ente è
costituito da un saldo finanziario che ha origine dalla differenza tra le entrate finali e le spese finali (al
netto delle riscossioni e concessioni di crediti) ed assumendo, proprio in virtù della competenza
“mista”, gli accertamenti e gli impegni per la parte corrente e gli incassi ed i pagamenti per la parte in
conto capitale. Il mancato raggiungimento dell'obiettivo comporta, per l'ente inadempiente e soggetto
alla disciplina del patto di stabilità, l'irrogazione di pesanti sanzioni.
Per la  verifica del rispetto dei vincoli di finanza pubblica per l’anno 2017 si rinvia al  prospetto sotto
riportato, redatto dal Servizio finanziario del Comune, che è stato trasmesso entro il termine previsto
del  31/03/18 al MEF, a mezzo procedura web predisposta dal MEF medesimo, dal quale  emerge che
l'obiettivo indicato dalla legge del pareggio di bilancio per l'anno 2017 è stato conseguito

Tributi (Tit.1/E) (+) 6756 Spese correnti (Tit.1/U) (+) 7125
Trasferimenti correnti (Tit.2/E) (+) 264 Spese in conto capitale (Tit.2/U) (+) 761
Extratributarie (Tit.3/E) (+) 973 Incremento att. finanziarie (Tit.3/U) (+) 2

Entrate in conto capitale (Tit.4/E) (+) 831
FPV stanziato a bilancio corrente
(FPV/U) (+) 127

Riduzione att. finanziarie (Tit.5/E) (+) 2
FPV stanziato a bilancio investimenti
(FPV/U) (+) 1035

FPV applicato in entrata (FPV/E) -
Importo complessivo (+) 812

FPV stanziato in uscita (FPV/U) -
Quota da indebitamento (-) 0

FPV applicato in entrata (FPV/E) -
Quota da indebitamento (-) 0
Trasferimento Fondo TASI 2016 (dal
Tit.2/E) (-)

TOTALE 9638 TOTALE 9050

(+) 9638
(-) 9050
(+) 0
(+) 0

588SALDO

Entrate finali (ai fini obiettivo finanza pubblica) (A)
Spese finali (ai fini obiettivo finanza pubblica) (B)
Spazi finanziari (patto regionale)
Spazi finanziari (patto nazionale orizzontale)

OBIETTIVO DI FINANZA PUBBLICA 2017
Entrate finali (ai fini obiettivo di finanza pubblica) Spese finali (ai fini obiettivo di finanza pubblica)

Equilibrio finale
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e) Verifica rispetto vincoli spesa personale

Nel corso del 2017 non sono intervenute variazioni del personale in servizio .

Personale          a
tempo

indeterminato

Personale          a
tempo

determinato
Totale

Dipendenti all'01.01.2017 57 - 57
- - -
- - -

Dipendenti al 31.12.2017 57 - 57

Dati e indicatori relativi al personale

2014 2015 2016 2017
Abitanti 13.486 13.536 13.543 13.508

Dipendenti (*) 60 59 59 58

Costo del personale (*) 2.301.272,99 2.334.156,27 2.340.823,91 2.196.235,18

N° abitanti per ogni dipendente 225 229 230 233
Costo medio per dipendente (*) 38.354,55 39.561,97 39.674,98 37.866,12

     assunzioni
     dimissioni

(*) Incluso il Segretario Generale

E’ stato verificato il rispetto:
a) dei vincoli disposti dall’art. 3, comma 5 e 5 quater del d.l. 90/2014, dell’art. 1, c. 228 della L.

208/15 e dell’art. 16, c. 1 bis del D.L. 113/16 sulle assunzioni di personale a tempo
indeterminato;

b) dei vincoli disposti all’art. 9, comma 28 del D.L. 78/2010 sulla spesa per personale a tempo
determinato, con convenzioni o con contratti di collaborazione coordinata e continuativa;

Gli oneri della contrattazione decentrata impegnati nell’anno 2017, non superano il corrispondente
importo impegnato per l’anno 2016 e sono automaticamente ridotti in misura proporzionale alla
riduzione del personale in servizio, tenendo conto del personale assumibile ai sensi della normativa
vigente, come disposto dall’art.9 del D.L. 78/2010
I dati del rendiconto 2017 relativi alla spesa del personale, così come esplicitati nella tabella
predisposta dal Settore Economico-Finanziario di concerto con l’ufficio risorse umane, sotto riportata,
dimostrano che il Comune nel corso della gestione ha tenuto conto dei vincoli posti dal d.l. 90/14 ha
conseguito il rispetto della spesa 2017 che risulta inferiore alla media del triennio 2011/2013. Nel
totale della spesa incidono anche le  spese per categorie protette.

media triennio
2011/2013 2016 (cons.)

Spese personale (Macroaggregato 101) + 2.141.352,60€ 2.060.921,80€
Spese diverse personale (Macroaggregato 103) + 44.798,55€ 43.463,00€
IRAP (Macroaggregato 102) + 129.795,77€ 130.132,54€
fondo pluriennale di entrata - -€ 124.723,67€
fondo pluriennale di spesa + -€ 86.441,51€

Spese personale lorda 2.315.946,92€ 2.196.235,18€
Spese personale da escludere - 346.806,20€ 296.114,12€

Totale spese personale 1.969.140,72€ 1.900.121,06€
su media triennio 2011/2013 -€ 69.019,66

I dati dimostrano altresì che l’incidenza della spesa di personale sulle spese correnti risulta inferiore al
50% previsto dall’art. 14 c. 9, del D.L. 78/10 e successive modificazioni.

Spesa del personale lorda 2017 Spese correnti 2017
incid. % spesa

personale/correnti

€ 2.196.235,18 € 7.086.285,36 30,99%
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f) sanzioni amministrative del codice della strada

I proventi da sanzioni amministrative di euro 84.892,26= sono stati destinati per le quote vincolate ed

al netto della stima dei mancati introiti, per un totale di €. 30.049,00, agli interventi di spesa per le

finalità di cui all’art. 142 e dell’articolo 208, comma 4, del codice della strada, come modificato

dall’articolo 53, comma 20, della legge n. 388/00.

La Giunta Comunale ha stabilito le quote da destinare a ogni singola voce di spesa. Sulla base delle

predette quote la spesa risulta così determinata ed effettivamente impegnata negli appositi

stanziamenti di bilancio:

Previsione Accertato
a proventi sanzioni ex art. 208 del C.d.s. 45.000,00 82.979,86
b proventi sanzioni ex art. 142 del C.d.s. 5.800,00 1.912,40

c=a+b totale previsione sanzioni codice della strada (al netto F.C.D.D.E.) 50.800,00 84.892,26

d stima destinazione vincolata Provincia 0,00 0,00
e stima destinazione vincolata ANAS 0,00 0,00
f stima mancati introiti 0,00 30.938,59

g=c-d-e-f entrate nette 50.800,00 53.953,67

g quota di destinazione vincolata  (50% introiti art. 208) 22.500,00 26.020,64
h quota di destinazione vincolata per finalità art. 142 5.800,00 1.912,40

i=g+h TOTALE SPESA VINCOLATA così ripartite: 28.300,00 27.933,04
a) Miglioramento infrastrutture e segnaletica stradale ART. 142 5.800,00 6.158,00
b) Miglioramento segnaletica stradale ART. 208 c. 4 - lett. a) 16.800,00 17.839,00
c) Potenziamento attività controllo ART. 208 c. 4 - lett. b) 5.700,00 6.052,00
d) miglioramento   della   sicurezza stradale ART. 208 c. 4 - lett.c) e
c. 5 bis)

0,00 0,00

l=f-i QUOTA DI DESTINAZIONE NON VINCOLATE 22.500,00 30.049,00
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ENTRATE
Analisi delle singole poste

Titolo I - Entrate Tributarie

Rendiconto
2016

Previsioni
definitive

2017

Rendiconto
2017

Differenza

Categoria I - Imposte

I.C.I.  /  I.M.U. 1.345.754,56 1.310.000,00 1.378.786,96 68.786,96

Addizionale  IRPEF 1.472.158,18 1.480.000,00 1.570.624,98 90.624,98

Imposta sulla pubblicità 79.752,89 70.000,00 67.265,72 -2.734,28

Addizionale sul consumo di energia elet trica 7,70 43,89 43,89

Altre impos te    (*) 376.611,12 380.000,00 377.464,25 -2.535,75

Totale categoria I 3.274.284,45 3.240.043,89 3.394.185,80 154.141,91

Categoria II - Tasse

T.O.S.A.P 66.083,86 60.000,00 48.585,96 -11.414,04

TARES/TARI 1.626.120,00 1.725.000,00 1.682.326,93 -42.673,07

Altre tasse

Totale categoria II 1.692.203,86 1.785.000,00 1.730.912,89 -54.087,11

Categoria III - Tributi speciali

Diritt i sulle pubbliche affissioni 2.241,07 3.000,00 3.783,30 783,30

Fondo sperimentale riequilibrio

Introiti da TIA tributaria

Altri t ributi/FSC 1.599.246,01 1.626.674,30 1.626.674,30

Totale categoria III 1.601.487,08 1.629.674,30 1.630.457,60 783,30

Totale entrate tributarie 6.567.975,39 6.654.718,19 6.755.556,29 100.838,10

(*)  Alla voce “Altre Imposte” nella colonna “Rendiconto 2017” è ricompresa la voce:
 Tassa sui servizi  indivisi (TASI)

Imposta comunale sugli immobili (I.M.U.)
Dal 1° gennaio 2012 l’ICI è stata soppressa e sostituita dall’IMU. L’imposta Municipale Unica è stata
strutturata con un aumento della base imponibile il cui maggior gettito andava a sostituire in parte il
fondo di riequilibrio. Nel 2013 sono state apportate modifiche al sistema per cui l’IMU veniva incassata
tutta dal Comune, con esclusione dei fabbricati tipo D, e successivamente i Comuni dovevano
partecipare con un percentuale dell’imposta a costituire il nuovo Fondo di Solidarietà Comunale
Statale, fondo che successivamente veniva ridistribuito ai Comuni in forma perequativa. Dal 2016 la
legge di bilancio approvata dal Parlamento fa divieto di aumentare in qualsiasi modo la pressione
tributaria comunale.
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2014 2015 2016 2017

Aliquota abitazione principale 4,00 4,00 4,00 4,00

Aliquota altri fabbricati 7,60 7,60 7,60 7,60
Aliquota fabbricati strumentali 1,00 1,00 1,00 1,00

Proventi I.C.I.  /  I.M.U. 1.104.719,19 1.104.719,19 1.199.446,33 1.128.404,01

Numero abitanti 13.486 13.536 13.543 13.508

Gettito per abitante 82 82 89 84

Addizionale comunale I.R.P.E.F.
2014 2015 2016 2017

Gettito addizionale IRPEF comunale 1.562.398,14 1.446.349,27 1.472.158,18 1.570.624,98
Aliquota 0,80 0,80 0,80 0,80

Numero abitanti 13.486 13.536 13.543 13.508

Gettito per abitante 115,85 106,85 108,70 116,27

Imposta comunale sulla pubblicità
2014 2015 2016 2017

Gettito Imposta pubblicità 95.083,17 101.630,97 79.752,89 67.265,72

Tassa asporto rifiuti (TA.RI.)
Dal 2016 la gestione della riscossione della TA.RI. è stata internalizzata dalla Società
Acegasapsamga spa. Ciò ha comportato un grosso lavoro di sistemazione di banche dati e la
bollettazione a mezzo soggetti esterni.

Il rendiconto si è concluso con la fatturazione di €. 1.658.802,30 oltre ad un’attività di accertamento
pari a €. 25.524,63. Tale entrata copre la spesa prevista per la raccolta e lo smaltimento ed il
F.C.D.D.E.  pari a €. 85.018,00  prevista dal piano finanziario approvato in sede di bilancio di
previsione. Successivamente, una volta chiuso l’invio del Mud si potrà approvare un rendiconto
definitivo del servizio il cui saldo sarà incluso nel successivo PEF.

Da bollettazione 1.658.802,30 Raccolta 968.660,00
Da accertamento 25.524,63 Smaltimento 536.446,00

Spese riscossione 76.860,00
totale costi 1.581.966,00

F.C.D.D.E. 85.018,00
TOTALE GENERALE 1.684.326,93 TOTALE GENERALE 1.666.984,00

SPESA PREVISTAENTRATA
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Titolo II - Trasferimenti dallo Stato e da altri Enti

L’accertamento delle entrate per trasferimenti presenta il seguente andamento:

2014 2015 2016 2017

Contributi e trasferimenti correnti
dello Stato

145.465,91 73.925,30 111.042,81 93.987,93

Contributi e trasferimenti correnti
della Regione

175.256,60 170.337,10 147.842,93 146.765,69

Contributi e trasferimenti della
Regione per funz. Delegate

208,00 208,60

Contr. e trasf. da parte di  org.
Comunitari e internaz.li

Contr. e trasf. correnti da altri enti
del settore pubblico

31.838,12 24.347,43 14.669,74 22.759,71

22,00 22,00 22,00 22,00

Totale 352.768,63 268.818,43 273.555,48 263.513,33

Titolo III - Entrate Extratributarie
La entrate extratributarie accertate nell’anno 2017, presentano i seguenti scostamenti rispetto a quelle
accertate nell’anno 2015:

Rendiconto
2016

Previsioni
defini tive

2017

Rendiconto
2017

Differenza

Tipologia 100 Vendita di beni e servizi
e provent i derivanti dalla gest ione dei
beni

868.295,43 575.391,16 611.614,97 36.223,81

Tipologia 200 Proventi derivant i
dall'attività di controllo e repressione
delle irregolarità e degli illeciti

125.626,66 74.050,00 84.892,26 10.842,26

Tipologia 300 Interessi attivi 634,68 500,00 2,10 -497,90
Utili netti delle aziende
Tipologia 500 Rimborsi e altre entrate
correnti 404.608,05 347.815,44 276.412,12 -71.403,32

Totale entrate extratributarie 1.399.164,82 997.756,60 972.921,45 -24.835,15

PROVENTI DEI SERVIZI PUBBLICI

Si attesta che l’Ente, non essendo in dissesto finanziario, nè strutturalmente  deficitario ed avendo

presentato il certificato del conto consuntivo 2016 entro i termini di legge, non ha l’obbligo di

assicurare la copertura minima dei costi dei servizi a domanda individuale.

Si riporta di seguito un dettaglio dei proventi e dei costi dei servizi a domanda individuale realizzati

dall’Ente.
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Personale Acquisto beni Totale

 €       50.857,18  €         120.489,50  €         171.346,68  €         145.302,32
 €                       -  €         179.447,35

 €           78.197,24  €           78.197,24  €           11.948,54
 €           33.108,50  €           33.108,50  €           37.621,00

 €                       -  €                       -
 €       50.857,18  €         231.795,24  €         282.652,42  €         229.016,89

81,0%
(*)
(**)
(***)

Le spese sono state rilevate nella misura del 50% e le entrate sono al netto del

CONSUNTIVO 2017

Percentuale copertura (***)

ENTRATE

TOTALE

SPESE

SERVIZI A DOMANDA INDIVIDUALE

Le entrate sono al lordo del contributo regionale
La percentuale è calcolata al lordo del contributo regionale

Asilo Nido (*)
Asilo Nido (**)
Utilizzo palestre comunali

Organizzazione corsi diversi
Corsi di attività motoria

N:B. I costi relativi all’asilo nido sono calcolati al 50% ai sensi dell’art. 243, c. 2, lett. a) del D.Lgs. 267/00.
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SPESE

Titolo I - Spese correnti
La comparazione delle spese correnti definitive, riclassificate per missioni evidenzia:

2017 definitive 2017 impegnato Differenze

1 Servizi generali 2.516.672,27€ 2.147.014,97€ -369.657,30

3 Ordine pubblico 251.323,35€ 235.475,00€ -15.848,35

4 Istruzione 427.525,08€ 412.072,38€ -15.452,70

5 Beni e att ività culturali 167.630,29€ 165.268,62€ -2.361,67

6 Sport  e tempo libero 291.041,19€ 287.128,78€ -3.912,41

8 Territorio, abitazioni 45.552,76€ 37.286,60€ -8.266,16

9 tutela ambiente 1.835.606,40€ 1.798.958,35€ -36.648,05

10 Trasporti 712.300,00€ 691.372,60€ -20.927,40

11 Soccorso civile 21.030,50€ 14.556,10€ -6.474,40

12 Sociale e famiglia 1.418.327,77€ 1.333.194,27€ -85.133,50

14 Sviluppo economico 5.500,00€ 2239,85 -3.260,15

20 Fondi e accantonamenti 347.812,29€ -347.812,29

50 Debito pubblicoi 88.841,24 88.841,24

60 Anticipazioni finanziarie 1.000.000,00 -1.000.000,00

Totale spese correnti 9.129.163,14 7.213.408,76 -1.915.754,38

MISSIONI

La comparazione delle spese correnti, riclassificate per macroaggregati negli ultimi due esercizi

evidenzia:

2016 2017 Differenze
101 Reddit i lavoro dipendente 2.233.893,51 2.060.921,80 -172.971,71

102 imposte e tasse a carico ente 180.671,03 169.690,95 -10.980,08

103 acquisto beni e servizi 4.321.544,85 4.191.089,94 -130.454,91

104 trasferimenti correnti 551.981,33 543.968,90 -8.012,43

107 interessi passivi 39.425,00 41.706,82 2.281,82

108 altre spese per redditi da capitale

108 rimborsi e poste correttive delle entrate 12.500,00 25.185,65 12.685,65

110 altre spese correnti 542.433,66 92.003,46 -450.430,20

Totale spese correnti 7.882.449,38 7.124.567,52 -757.881,86

MACROAGGREGATI
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Macroaggregato 103 - Spese per acquisto beni,  prestazione di servizi e utilizzo
di beni di terzi

Per l’acquisto di beni e servizi l’Ente ha aderito in parte alle convenzioni Consip e in parte ha operato

con ditte non ricomprese nelle predette convenzioni nel rispetto delle regole stabilite dalla normativa,

oltre a procedere agli acquisti attraverso il Mercato Elettronico per la Pubblica Amministrazione

(MEPA) secondo le disposizioni vigenti.

In relazione ai vincoli posti dal patto di stabilità interno, dal piano triennale di contenimento delle spese

di cui all’art. 2, commi da 594 a 599 della Legge 244/2007, delle riduzioni di spesa disposte dall’art. 6

del D.L. 78/2010, di quelle dell’art. 1, comma 146 della Legge 24/12/2012 n. 228 e delle riduzioni di

spesa disposte dai commi da 8 a 13 dell’art.47 della legge 66/2014, l'articolo 21-bis del Dl n. 50/2017

ha stabilito la non applicazione di alcuni dei limiti puntuali di spesa previsti dall'articolo 6 del Dl

78/2010 e dall'articolo 27, comma 1, del Dl n. 112/2008, in favore dei Comuni e delle forme

associative degli stessi (consorzi e unioni di comuni) a condizione che tali enti abbiano approvato il

rendiconto 2016 entro il termine di scadenza del 30 aprile 2017 e che abbiano rispettato il saldo tra

entrate e spese finali previsto dalle norme sul pareggio di bilancio (articolo 9 legge n. 243/2012).

Questo Ente ha approvato il rendiconto 2016 con delibera consiliare n. 21 in data 26/04/2017 ove è

stato dato atto della certificazione del rispetto dei limiti di finanza pubblica. Perle restanti voci di spesa

la somma impegnata per acquisto beni, prestazione di servizi e utilizzo di beni di terzi nell’anno 2017 è

stata inferiore a quella stabilità dai vincoli.

TIPOLOGIA DI SPESA Impegni 2009 Riduzione
prevista Limite di spesa Rendiconto

2017
Studi e consulenze -€ Nessun limite Nessun limite -€
Relazioni pubbliche, convegni, mostre,
pubblicità e rappresentanza 1.436,87€ Nessun limite Nessun limite -€
Sponsorizzazioni -€ Nessun limite Nessun limite -€
Missioni 1.315,24€ 50% 657,62 578,70€
Formazione personale 6.706,41€ Nessun limite Nessun limite -€
Spese per automezzi 5.387,26€ 50%+30% 1616,18 1.071,12€

Totale 14.845,78€ 2.273,80€ 1.649,82€

(*) Se spesa 2017 minore del limite di spesa = limite rispettato

Spese per incarichi di collaborazione autonoma
L’ente ha rispettato il limite massimo per incarichi di collaborazione autonoma stabilito dall’art. 14 del

D.L. n. 66/2014 non avendo superato le seguenti percentuali della spesa di personale risultante dal

conto annuale del 2012,pari al 4,5% con spesa di personale pari o inferiore a 5 milioni di euro;

Verifica rispetto limiti proventi concessioni edilizie destinate a parte corrente
Il Comune di Ponte San Nicolò non si è avvalso della facoltà prevista dall’art. 2 comma 8 della L.

244/2007, non destinando somme al finanziamento di spese correnti.
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Verifica prospetto delle spese di rappresentanza
Dalla verifica del prospetto si evidenzia una spesa complessiva di €. 1.436,87, importo superiore al

limite di €. 287,37 fissato dall’art. 6 del D.L. 78/2010 convertito in L. 138/2010 (Riduzione dell’80%

dell’impegnato 2009), ma non soggetto a prescrizioni per effetto di quanto detto in premessa.

Limitazione incarichi in materia informatica (legge n.228 del 24/12/2012, art.1 commi 146 e 147)

La spesa impegnata rientra nei casi eccezionali di cui ai comma 146 e 147 dell’art.1 della legge

228/2012. Il Comune di Ponte San Nicolò non ha conferito incarichi di consulenza in materia

informatica

Interessi passivi e oneri finanziari diversi
La voce interessi passivi e oneri finanziari diversi, pari a euro 41.706,82, riguarda esclusivamente gli

interessi passivi sui  mutui e degli altri prestiti contratti a tutto il 2017.

E’ stato verificato il rispetto del limite di indebitamento previsto dall’articolo 204 del d.lgs. n. 267/00

(interessi 2017 su entrate correnti 2015), che risulta essere dello 0,518% contro il limite massimo

ammesso del 10% previsto dall’art. 204 del Dlgs n.  267/2000 e successive modifiche ed integrazioni

(art. 1 c. 108, L. 220/10).

Entrate correnti 2015 Interessi 2017 incid. %

€ 8.057.468,27 € 41.706,82 0,518%

L’Ente non risulta aver effettuato operazioni di indebitamento garantite con fideiussioni, rilasciata ai

sensi dell’art. 207 del TUEL e di non aver posto in essere operazioni di derivati o altre operazioni di

finanza innovativa.

L’ente nel 2017 non ha effettuato operazioni di rinegoziazione dei mutui.
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TITOLO II - Spese in conto capitale

La comparazione delle spese in conto capitale definitive di competenza, riclassificate per missioni

evidenzia:

2017 definitive 2017 impegnato 2018 FPV Differenze

1 Servizi generali 129.519,81 113.887,54 1.715,20 -15.632,27

3 Ordine pubblico 168.000,00 29.062,23 138.000,00 -138.937,77

4 Istruzione 84.332,28 78.756,44 2.379,00 -5.575,84

5 Beni e attività culturali 94.327,38 568,52 56.958,29 -93.758,86

6 Sport e tempo libero 15.800,00 779,47 8.868,77 -15.020,53

8 Territorio,  abitazioni 79.669,49 71.558,82 6.927,65 -8.110,67

9 tutela ambiente

10 Trasporti 2.310.336,78 394.256,98 774.955,99 -1.916.079,80

11 Soccorso civile 32.380,00 32.380,00 -32.380,00

12 Sociale e famiglia 77.420,00 60.717,44 12.935,56 -16.702,56

14 Sviluppo economico 12.600,00 11.250,79 -1.349,21

20 Fondi e accantonamenti

50 Debito pubblicoi

60 Anticipazioni finanziarie

Totale spese capitale 3.004.385,74 760.838,23 1.035.120,46 1.208.427,05

MISSIONI

La comparazione delle spese in conto capitale, riclassificate per macroaggregati negli ultimi due

esercizi evidenzia:

2016 2017 Differenze
201 tributi in c/capitale a carico ente

202 investimenti f issi lordi e acquisto di beni 896.955,21 669.563,56 -227.391,65

203 contributi agli investimenti 11.525,28 88.454,00 76.928,72

204 altri trasferimenti in conto capitale

205 altre spese in c/capitale 26.634,40 2.820,67 -23.813,73

Totale spese correnti 935.114,89 760.838,23 -174.276,66

MACROAGGREGATI

Per quanto riguarda lo scostamento sopra riportati, si rimanda all’analisi degli scostamenti tra Bilancio

di Previsione assestato 2017 e rendiconto contenuto nella Relazione della Giunta, riconducibile in

particolare ai vincoli di finanza pubblica.
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Le suddette spese risultano così finanziate:

Mezzi propri:
da FPV da COMP.

 - avanzo d'amministrazione 36.828,46€
 - avanzo del bilancio corrente
 - oneri di urbanizzazione 68.639,53€
 - alienazione di beni 77.092,07€
 - altre risorse 315.840,47

Totale 498.400,53€
Mezzi di terzi:
 - mutui -€
 - prestiti obbligazionari -€
 - contributi comunitari -€
 - contributi statali -€
 - contributi regionali -€
 - contributi di altri -€ 262.437,73€
 - altri mezzi di terzi -€

Totale 262.437,73€
Totale risorse 760.838,26€

Impieghi al titolo II della spesa 760.838,23€

Indebitamento

L’Ente nel corso del 2017 non è ricorso ad indebitamento.

Contratti di leasing

L’ente alla data del 31/12/2017 non ha in corso contratti di locazione finanziaria.

Limitazione acquisto immobili

L’ente alla data del 31/12/2017 non ha proceduto all’acquisto di immobili e pertanto la spesa

impegnata per acquisto immobili rientra nei limiti disposti dall’art.1, comma 138 della Legge

24/12/2012 n.228.
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VERIFICA CONGRUITA’ FONDI

Fondo Pluriennale vincolato
Il Fondo Pluriennale vincolato nasce dall’applicazione del principio della competenza finanziaria di cui
all’allegato 4/2 al D.Lgs.118/2011 e s.m.i..
Il Fondo Pluriennale vincolato accantonato alla data del 31/12, risulta così determinato:

FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PARTE CORRENTE 2016 2017
F.P.V. alimentato da entrate vincolate accertate in c/competenza                     -                     -

F.P.V. alimentato da entrate libere accertate in c/competenza per finanziare i soli casi
ammessi dal principio contabile (trattamento accessorio al personale e incarichi legali)       139.216,23        92.376,54

F.P.V. alimentato da entrate libere accertate in c/competenza per finanziare i casi di cui al
punto 5.4 lett.a del principio contabile 4/2 (*)        21.426,19                     -

F.P.V. alimentato da entrate vincolate accertate in anni precedenti                     -                     -
F.P.V. alimentato da entrate libere accertate in anni precedenti per finanziare i soli casi
ammessi dal principio contabile        36.562,33        34.957,85

F.P.V. da riaccertamento straordinario                     -                     -
TOTALE F.P.V. PARTE CORRENTE ACCANTONATO AL 31/12       197.204,75       127.334,39

(**)

FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PARTE INVESTIMENTI 2016 2017
F.P.V. alimentato da entrate vincolate e destinate ad investimenti accertate in
c/competenza       578.811,06       732.462,68

F.P.V. alimentato da entrate vincolate e destinate ad investimenti accertate in anni
precedenti        85.355,75       302.657,78

F.P.V. da riaccertamento straordinario                     -                     -
TOTALE F.P.V. PARTE INVESTIMENTI ACCANTONATO AL 31/12       664.166,81    1.035.120,46

(**)

(*) da determinare in occasione del riaccertamento ordinario dei residui al fine di consentire la reimputazione di un impegno che, a seguito di eventi verificatisi
successivamente alla registrazione, risulta non più esigibile nell’esercizio cui il rendiconto  si riferisce

(**) Corrispondente al F.P.V. di parte corrente di Entrata dell'anno 2017

(**) Corrispondente al F.P.V. di parte investimenti di Entrata dell'anno 2017

L’Organo di revisione ha verificato, con la tecnica del campionamento, che il FPV di spesa c/capitale è
stato attivato in presenza delle seguenti condizioni:

- Entrata esigibile
- Tipologia di spesa rientrante nelle ipotesi di cui al punto 5.4 del principio contabile applicato

della competenza potenziata (spesa impegnata o, nel caso di lavori pubblici, gara bandita).

L’Organo di revisione ha verificato, con la tecnica del campionamento, che la reimputazione degli
impegni, secondo il criterio dell’esigibilità, è conforma all’evoluzione del cronoprogramma di spesa.

Fondo crediti di dubbia esigibilità
Il fondo crediti di dubbia esigibilità da accantonare nel rendiconto 2017 da calcolare col metodo

ordinario è determinato applicando al volume dei residui attivi riferiti alle entrate di dubbia esigibilità, la

percentuale determinata come complemento a 100 della media delle riscossioni in conto residui

intervenuta nel quinquennio precedente rispetto al totale dei residui attivi conservati al primo gennaio

degli stessi esercizi.

L’Ente ha evidenziato nella Relazione al Rendiconto la modalità di calcolo applicate (media semplice)

in relazione alle singole tipologie di entrata.

In applicazione del metodo ordinario calcolato con la media semplice tra incassato ed accertato,

l’accantonamento a F.C.D.E. iscritto a rendiconto ammonta a complessivi €. 720.385,92 .
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Importi
Fondo crediti accantonato al 01/01/2017 411.500,00
Utilizzo FCDDE per cancellazione crediti inesigibili 0,00
FCDDE definivamente accantonato nel bilancio di previsione 232.000,00
Plafond disponibile per accantonamento FCDDE nel rendiconto 2017 76.885,92
FCDDE definivamente accantonato nel rendiconto di gestione 2017 720.385,92

Fondi spese e rischi futuri
Fondo contenziosi

Non è stato previsto l’accantonamento, secondo le modalità previste dal principio applicato alla

contabilità finanziaria al punto 5.2 lettera h) per il pagamento di potenziali oneri derivanti da sentenze

in quanto alla data odierna non sono presenti tali rischi.

Fondo perdite società partecipate

Non è stato previsto l’accantonamento quale fondo per perdite risultanti dal bilancio d’esercizio delle

aziende speciali, istituzioni e società partecipate ai sensi dell’art.1, comma 551 della legge 147/2013

in quanto L’Ente dispone di una sola partecipazione e negli ultimi anni non ha mai chiuso il bilancio in

perdita.

Fondo indennità di fine mandato

E’ stato costituito un fondo di €. 3.025,92 sulla base di quanto previsto nel bilancio 2017 per indennità

di fine mandato. Il totale accantonato risulta pari a €. 10.901,72
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Gestione dei residui

I residui attivi e passivi esistenti al primo gennaio 2017 sono stati correttamente ripresi dal rendiconto
dell’esercizio 2016.
Con deliberazione della Giunta Comunale n. 32 del 14/03/18 l’Ente ha provveduto al riaccertamento
dei residui attivi e passivi al 31.12.2017 come previsto dall’art. 228 del d.lgs. 267/00 e dal punto 9.1
del D.Lgs. 118/11. Al conto risulta allegato l’elenco dei residui attivi eliminati  con adeguata
motivazione.
I risultati di tale verifica sono i seguenti:

Residui attivi
TITOLO Residui attivi al

31/12/16 Riscossioni Residui attivi finali Maggiori / minori
Residui

TITOLO 1 2.059.289,17€ 1.314.824,05€ 744.464,92€ -€ 0,20
TITOLO 2 110.639,33€ 89.285,73€ 21.353,60€ € 0,00
TITOLO 3 520.520,02€ 422.758,74€ 135.034,61€ € 37.273,33
TITOLO 4 77.393,97€ 51.558,16€ 25.836,33€ € 0,52
TITOLO 5 1.525,00€ 1.120,00€ 405,00€ € 0,00
TITOLO 6 -€ -€ -€ € 0,00
TITOLO 7 -€ -€ -€ € 0,00
TITOLO 9 48.363,44€ 17.493,40€ 30.870,04€ € 0,00

TOTALE 2.817.730,93€ 1.897.040,08€ 957.964,50€ € 37.273,65

Residui passivi
TITOLO Residui passivi al

31/12/16 Pagamenti Residui passivi
finali Minori Residui

TITOLO 1 1.037.453,41€ 814.211,46€ 202.247,45€ -€ 20.994,50
TITOLO 2 138.106,42€ 120.680,25€ 14.996,54€ -€ 2.429,63
TITOLO 3 360,00€ 360,00€ -€ € 0,00
TITOLO 4 21.205,90€ 21.205,90€ -€ € 0,00
TITOLO 5 -€ -€ -€ € 0,00
TITOLO 7 533.136,69€ 256.196,87€ 268.452,55€ -€ 8.487,27

TOTALE 1.730.262,42€ 1.212.654,48€ 485.696,54€ -€ 31.911,40

VETUSTA’ DEI RESIDUI
I residui attivi risultanti dopo il riaccertamento classificati secondo l’esercizio di derivazione sono così
dettagliati:

Es. prec. 2013 2014 2015 2016 2017 TOTALE
TITOLO 1 200.903,07 89.003,53 168.395,99 126.356,72 159.805,61 1.840.576,00 2.585.040,92
TITOLO 2 0,00 0,00 0,00 8.678,00 12.675,60 61.110,55 82.464,15
TITOLO 3 521,81 2.067,05 1.280,00 48.218,51 82.947,24 253.610,86 388.645,47
TITOLO 4 0,00 0,00 447,97 0,00 25.388,36 151.671,54 177.507,87
TITOLO 5 0,00 0,00 0,00 0,00 405,00 1.980,00 2.385,00
TITOLO 9 1.092,32 2.298,16 13.836,79 7.548,13 6.094,64 11.002,25 41.872,29

TOTALE 202.517,20 93.368,74 183.960,75 190.801,36 287.316,45 2.319.951,20 3.277.915,70

I residui passivi risultanti dopo il riaccertamento classificati secondo l’esercizio di derivazione sono
così dettagliati:

Es. prec. 2013 2014 2015 2016 2017 TOTALE
TITOLO 1 722,34 3.378,42 43.325,88 154.820,81 1.069.490,73 1.271.738,18

TITOLO 2 3.243,41 1.018,61 447,97 10.286,55 164.332,93 179.329,47

TITOLO 3 0,00

TITOLO 4 0,00

TITOLO 5 0,00

TITOLO 7 35.535,51 42.959,58 24.065,78 84.789,68 81.102,00 148.825,37 417.277,92

TOTALE 38.778,92 44.700,53 27.444,20 128.563,53 246.209,36 1.382.649,03 1.868.345,57
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TABELLA DEFICITARIETA’ STRUTTURALE
L’organo di revisione ha verificato il rispetto dei parametri della condizione strutturale di deficitarietà di
cui al D.M. 18/03/2013 per il triennio 2013-2015, applicati sul rendiconto. Inoltre ha verificato il nuovo
prospetto predisposto dall’osservatorio sulla finanza e la contabilità degli enti locali  del 20 febbraio
2018. Dall’esame risultano soddisfatti tutti parametri previsti, pertanto si ritiene di poter affermare che
la situazione dell’Ente risulta congrua.

TEMPESTIVITÀ PAGAMENTI E COMUNICAZIONE RITARDI

L’ente ha adottato, ai sensi dell’art. 9 del Decreto Legge 1 luglio 2009, n. 78, convertito con
modificazioni dalla L. 3 agosto 2009, n. 102, misure organizzative (procedure di spesa e di allocazione
delle risorse) per garantire il tempestivo pagamento delle somme dovute per somministrazioni,
forniture ed appalti.
Il risultato delle analisi è illustrato in un rapporto predisposto ai sensi del D.P.C.M. 22/9/2014,
pubblicato sul sito internet dell’Ente, da cui risulta quanto segue:
- indicatore tempestività dei pagamenti annuale 2015: - 14,5 giorni
- Importo annuale pagamenti posteriori alla scadenza: €. 215.101,89

DEBITI FUORI BILANCIO

Sulla base delle attestazioni dei responsabili dei servizi si evince che non risultano alla data odierna

debiti fuori Bilancio contratti senza deliberazione autorizzativa debitamente impegnata.

ANALISI INDEBITAMENTO E GESTIONE DEL DEBITO

L’Ente ha rispettato il limite di indebitamento disposto dall’art. 204 del TUEL ottenendo le seguenti
percentuali d’incidenza degli interessi passivi sulle entrate correnti:

2015 2016 2017
0,578% 0,526% 0,522%

Limite indebitamento disposto dall'art. 204 del TUEL

Controllo limite art. 204/TUEL

L’indebitamento dell’ente ha avuto la seguente evoluzione:

Anno 2015 2016 2017
Residuo debito (+) 1.157.350,94 1.036.804,28 950.296,14
Nuovi prestiti (+)
Prestiti rimborsati (-) 120.546,66 86.508,14 88.841,24
Estinzioni anticipate (-)
Altre variazioni +/-

Totale al 31/12/2016 1.036.804,28 950.296,14 861.454,90
Abitanto al 31/12 13539 13539 13508
Debito medio per abitante 76,58 70,19 63,77

L'indebitamento dell'Ente ha avuto la seguente evoluzione

Gli oneri finanziari per ammortamento prestiti ed il rimborso degli stessi in conto capitale registra la
seguente evoluzione:

Anno 2015 2016 2017
Oneri finanziari (A) 48.787,90 44.266,68 44.266,68
Quota capitale (B) 120.546,66 86.508,14 88.841,24

Totale al 31/12/2017 C=(A+B) 169.334,56 130.774,82 133.107,92
Totale Entrate correnti (D) 7.945.611,16 8.240.695,69 7.849.801,71
Incidenza (C/D) 0,0213 0,0159 0,0170

Oneri finanziari per ammortamento prestiti e rimborso degli stessi in c/capitale
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Conto del patrimonio
Il conto del patrimonio ha subito la trasformazione a seguito dell’introduzione della nuova contabilità di
cui al D.Lgs. 118/11.
In particolare con l’approvazione del rendiconto 2016 si era accertato che l’Ente non aveva
provveduto alla rivalutazione degli immobili avvalendosi della possibilità di effettuarlo entro la fine
dell’anno 2017, in ossequio a quanto previsto dal principio contabile 4/3.
Dalla verifica effettuata si è accertato l’aggiornamento dell’inventario e dello Stato Patrimoniale al
1/1/2017, e alla rivalutazione del patrimonio demaniale ed indisponibile, nel rispetto del principio
contabile applicato 4/3, con l’indicazione della rivalutazione in un prospetto per l’approvazione da
parte del Consiglio Comunale.

CONTO ECONOMICO
Nel conto economico della gestione sono rilevati i componenti positivi e negativi secondo criteri di
competenza economica così sintetizzati:

Rendiconto
2016

Rendiconto
2017

A Componenti positivi della gestione 8.217.177,41 7.958.256,10

B Componenti negativi della gestione 7.925.809,31 7.983.696,02

Risultato della gestione 291.368,10 -25.439,92

C Proventi ed oneri finanziari -43.632,00 -41.704,72

D Rettifiche attivita' finanziarie

E Proventi (+) ed oneri (-) straordinari 18.040,31 137.655,83

Risultato prima delle imposte 265.776,41 70.511,19

Imposte 139.584,03 137.458,28

Risultato economico di esercizio 126.192,38 -66.947,09

Il conto economico è stato formato sulla base del sistema contabile concomitante integrato con la
contabilità finanziaria e con la rilevazione, con la tecnica della partita doppia delle scrittura di
assestamento e rettifica.
Nella predisposizione del conto economico sono stati rispettati i principi di competenza economica ed
in particolare i criteri di valutazione e classificazione indicati nei punti da 4.1 a 4.36, del principio
contabile applicato n.4/3.
Le quote di ammortamento sono state determinate sulla base dei coefficienti indicati al punto 4.18 del
principio contabile applicato 4/3. Le quote d’ammortamento sono rilevate nel registro dei beni
ammortizzabili.
In merito ai risultati economici conseguiti nel 2017 si rileva :
Il peggioramento del risultato della gestione (differenza fra componenti positivi e componenti
negativi)  rispetto all’esercizio precedente motivato dal nuovo sistema di esigibilità della spesa di cui al
D. Lgs. 118/11 e dai maggiori costi di svalutazione crediti rispetto alla previsione e dagli
ammortamenti non previsti nel bilancio di previsione .
Il risultato economico depurato della parte straordinaria (area E), presenta un saldo negativo di Euro
67.144,64 con un peggioramento dell’equilibrio economico di Euro 314.886,74 rispetto al risultato del
precedente esercizio derivante come sopra detto dai maggiori costi di svalutazione crediti rispetto alla
previsione e dagli ammortamenti non previsti nel bilancio di previsione.
L’organo di revisione ritiene che l’equilibrio economico sia un obiettivo essenziale ai fini della
funzionalità dell’ente. La tendenza al pareggio economico della gestione ordinaria deve essere
pertanto considerata un obiettivo da perseguire. Alla luce però del fatto che i costi degli ammortamenti
non sono finanziariamente previsti appare tecnicamente logico che tale pareggio non potrà mai essere
conseguito.
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CONTO DEL PATRIMONIO
Nel conto del patrimonio sono rilevati gli elementi dell’attivo e del passivo, nonché le variazioni che gli
elementi patrimoniali hanno subito per effetto della gestione.
L’ente ha provveduto  sulla base del punto 9.1 del principio contabile applicato 4/3:
- alla rivalutazione delle voci dello stato patrimoniale al 31/12/2016 in particolare per quanto riguarda i
valori dei terreni:
I costi relativi alla rivalutazione sono stati portati in aumento al capitale di dotazione. Inoltre in
ossequio al nuovo principio è stata creata l’iscrizione nel patrimonio netto delle riserve indisponibili per
beni demaniali e patrimoniali indisponibili e per i beni culturali.
Inoltre si è proceduto con le scritture di assestamento a sterilizzare nel conto del patrimonio
l’ammortamento dei beni demaniali e patrimoniali indisponibili.
Nello stato patrimoniale sono rilevati gli elementi dell’attivo e del passivo, nonché le variazioni che gli
elementi patrimoniali hanno subito per effetto della gestione.
I valori patrimoniali al 31/12/2017 e le variazioni rispetto all’ anno precedente sono così riassunti:

Valori al 01/01/2017 Variazioni           +/- Valori al 31/12/2017
ATTIVO
Immobilizzazioni immateriali  €             122.329,08  €             26.840,80  €             149.169,88
Immobilizzazioni materiali  €        20.562.303,53  €        3.572.698,50  €        24.135.002,03
Immobilizzazioni finanziarie  €        10.025.744,00  €                          -  €        10.025.744,00

Totale Immobilizzazioni  €        30.710.376,61  €        34.309.915,91
Rimanenze  €                            -  €                          -  €                            -
Crediti  €          2.414.212,33  €           150.031,45  €          2.564.243,78
Altre attività finanziarie  €                            -  €                          -  €                            -
Disponibilità liquide  €          4.004.112,73  €           595.559,60  €          4.599.672,33

Totale attivo circolante  €          6.418.325,06  €          7.163.916,11
Ratei e risconti  €               37.510,72  €                      0,01  €               37.510,73

Totale dell'attivo  €        37.166.212,39  €        41.511.342,75

PASSIVO
PATRIMONIO NETTO  €        33.790.395,87  €        3.687.366,07  €        37.477.761,94
Fondo rischi e oneri  €                 7.875,80  €               3.025,92  €               10.901,72
Trattamento di fine rapporto  €                            -  €                          -  €                            -
Debiti  €          2.676.733,64  €          2.729.800,47
Ratei e risconti e contributi agli
investiementi

 €             691.207,08  €           601.671,54  €          1.292.878,62

Totale del passivo  €        37.166.212,39  €        4.292.063,53  €        41.511.342,75
Conti d'ordine  €             664.166,81  €           370.953,65  €          1.035.120,46

ATTIVO

Immobilizzazioni
Le immobilizzazioni iscritte nello stato patrimoniale sono state valutate in base ai criteri indicati nel
punto 6.1 del principio contabile applicato 4/3 I valori iscritti trovano corrispondenza con quanto
riportato nell’inventario e nelle scritture contabili.
L’ente si è dotato di idonee procedure contabili per la compilazione e la tenuta dell’inventario:
esistono rilevazioni sistematiche ed aggiornate sullo stato della effettiva consistenza del patrimonio
dell’ente.
Le immobilizzazioni finanziarie riferite alle partecipazioni sono state valutate col criterio indicato al
punto 6.1.3 del principio contabile applicato 4/3.

Crediti
E’ stata verificata la corrispondenza tra residui attivi diversi da quelli di finanziamento e l’ammontare
dei crediti di funzionamento, come indicato al punto 6.2b1 del principio contabile applicato 4/3,
nonché tra il fondo crediti di dubbia esigibilità e il fondo svalutazione crediti.
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Il fondo svalutazione crediti pari a euro 308.885,92 è stato portato in detrazione delle voci di credito a
cui si riferisce.

In contabilità economico-patrimoniale sono conservati anche i crediti stralciati dalla contabilità
finanziaria ed, in corrispondenza di questi ultimi, deve essere iscritto in contabilità economico-
patrimoniale un fondo pari al loro ammontare, come indicato al punto 6.2b1 del principio contabile
applicato 4/3.

Il debito annuale IVA è imputato nell'esercizio in cui è effettuata la dichiarazione.
Il credito IVA è imputo nell'esercizio in cui è stata effettuata la compensazione o  è stata presentata la
richiesta di rimborso.
Il credito IVA derivante da investimenti finanziati da debito non è stato compensato né destinato a
copertura di spese correnti.

Disponibilità liquide
E’ stata verificata la corrispondenza del saldo patrimoniale al 31/12/2017 delle disponibilità liquide con
le risultanze del conto del tesoriere, degli altri depositi bancari e postali.

Patrimonio netto
Per effetto dei nuovo criteri di valutazione il patrimonio netto al 31/12/2017 risulta di euro
37.477.761,94 con un aumento di euro 3.687.366,07 rispetto a quello al 31/12/2016.

La variazione del netto patrimoniale pari a €. 3.687.366,07 trova questa conciliazione per effetto della
seguente sommatoria:
- rivalutazione immobilizzazioni materiali €.. 5.307.720,00
- svalutazione immobilizzazioni materiali €.. - 1.684.840,00
- introiti proventi permessi da costruire €. 131.433,16
- Risultato d’esercizio €. - 66.947,09

TOTALE €. 3.687.366,07

Debiti
Per i debiti da finanziamento è stata verificata la corrispondenza tra saldo patrimoniale al 31/12/2017
con i debiti residui in sorte capitale dei prestiti in essere.

Per gli altri debiti è stata verificata la corrispondenza con i residui passivi diversi da quelli di
finanziamento.

Ratei, risconti e contributi agli investimenti
Le somme iscritte sono state calcolate nel rispetto del punto 6.4.d. del principio contabile applicato
4/3.

Conti d’ordine
Nei conti d’ordine sono correttamente rilevate le garanzie prestate risultanti da atti conservati presso
l’ente ed elencate nell’inventario.
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RELAZIONE DELLA GIUNTA AL RENDICONTO

L’organo di revisione attesta che la relazione predisposta dalla giunta è stata redatta conformemente

a quanto previsto dall’articolo 231 del TUEL, secondo le modalità previste dall’art.11, comma 6 del

D.Lgs.118/2011 ed esprime le valutazioni di efficacia dell’azione condotta sulla base dei risultati

conseguiti.

Nella relazione sono illustrate le gestioni dell’ente, i criteri di valutazione utilizzati, nonché i fatti di

rilievo verificatisi dopo la chiusura dell’esercizio.

L’organo di revisione accerta che nell’organizzazione è presente il servizio “controllo interno” che, ad

avvenuta approvazione del rendiconto, provvede alla predisposizione del referto di controllo di

gestione previsto dall’art. 198 e 198 bis del TUEL 267/00 e al suo invio alla Corte dei Conti – sez. di

Controllo del Veneto.

CONSIDERAZIONI, RILIEVI E PROPOSTE

L’organo di revisione dà atto :

- dell’attendibilità delle risultanze della gestione finanziaria (rispetto delle regole e principi per
l’accertamento e l’impegno, esigibilità dei crediti, salvaguardia equilibri finanziari anche
prospettici, debiti fuori bilancio, ecc.):

- del rispetto degli obiettivi di finanza pubblica (saldo di bilancio, contenimento spese di
personale, contenimento indebitamento)

- della congruità del fondo crediti di dubbia esigibilità e dei fondi rischi

- dell’attendibilità dei risultati economici generali e di dettaglio (rispetto della competenza
economica, completa e corretta rilevazione dei componenti economici positivi e negativi,
scritture contabili o carte di lavoro a supporto dei dati rilevati);

- dell’attendibilità dei valori patrimoniali (rispetto dei principi contabili per la valutazione e
classificazione, conciliazione dei valori con gli inventari);

- dell’analisi e valutazione dei risultati finanziari ed economici generali e di dettaglio della
gestione diretta ed indiretta dell’ente;

- che durante l’esercizio non si sono presentate gravi irregolarità contabili e finanziarie e
inadempienze;

CONCLUSIONI
Tenuto conto di tutto quanto esposto, rilevato e proposto si attesta la corrispondenza del rendiconto

alle risultanze della gestione e si esprime parere favorevole per l’approvazione del rendiconto

dell’esercizio finanziario 2017.

Ponte san Nicolò, li 6 aprile 2018

L’ORGANO DI REVISIONE

Dr. Patrick Da Pos



COMUNE  DI PONTE SAN NICOLÒ ALLEGATO “Q”
SERVIZI DI STAFF

SERVIZIO CONTROLLI INTERNI

1

Rendiconto 2017

RELAZIONE  STATO DI ATTUAZIONE

OBIETTIVI E PROGRAMMI
AL 31 DICEMBRE 2017



------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Servizio Controlli Interni - Relazione stato attuazione programmi – anno 2017

2

SERVIZI ISTITUZIONALI E SEGRETERIA

Rientrano nell’ambito di questo servizio le attività inerenti l’organizzazione ed il funzionamento degli organi istituzionali, le funzioni proprie della
Segreteria (deliberazioni, atti e contratti), le attività relative alla rete distributiva commerciale del Comune, al protocollo e alla notifica degli atti.
Le attività istituzionali del Servizio sono:
 gestione degli atti, delle deliberazioni e dei contratti;
 attività di segreteria particolare del Sindaco;
 attività inerente la pubblicazione del Notiziario Comunale;
 gestione degli organi collegiali e coordinamento delle loro attività;
 gestione del personale addetto all’apertura e chiusura dei locali adibiti a riunioni;
 gestione delle attività commerciali;
 protocollo e spedizione della corrispondenza per gli uffici;
 notifica degli atti.

La struttura organizzativa coinvolta è il Servizio Segreteria, Contratti, Commercio, Protocollo, Att.tà produttive.

Responsabile del servizio è la dott.ssa Nicoletta Barzon - Vice Segretario e Capo Settore I° Affari Generali – Titolare di posizione organizzativa.

Rispetto agli obiettivi proposti nell’ambito di questo servizio:

Missione 1 - Programma 2
Stipula contratti

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1
Stipula di diversi contratti per la realizzazione di opere pubbliche,
fornitura di servizi, costituzione e trasferimento di diritti reali.

anno 2017
il servizio si è svolto con regolarità

2
Contenimento delle spese di stipula contratti attraverso il ricorso al
rogito notarile solo nei casi di particolare complessità dell’atto.

anno 2017 il servizio si è svolto con regolarità
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Missione 1 - Programma 1
Notiziario comunale

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1 Pubblicazione di non più di tre numeri ordinari del notiziario
comunale ed eventuali numeri speciali e supplementi

Anno 2017
nel corso del 2017 si sono pubblicati tre numeri di Notiziario Comunale

2 Affidamento incarico realizzazione notiziario comunale entro marzo 2017
con determinazione n. 163 del 24/04/2017 è stato affidato alla ditta
Zerbetto la redazione e stampa del Notiziario Comunale

Missione 1 - Programma 1
Organi rappresentativi

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1 Trasmissione al servizio Gestione Risorse umane presenze
consiglieri al consiglio comunale e commissioni consiliari

ogni semestre
il servizio si è svolto con regolarità

2
Trasmissione al servizio gestione risorse umane dei conteggi per i
rimborsi spese per missioni e trasferte degli amministratori.

secondo necessità

il servizio si è svolto con regolarità, tuttavia il servizio risorse umane
non provvede più a liquidare le spese per le missioni e trasferte ma è il
servizio segreteria che mediante determinazione impegna la spesa e
liquida direttamente la somma da rimborsare

3 Liquidazione dei rimborsi ai datori di lavoro dei permessi fruiti dagli
amministratori

secondo necessità
il servizio si è svolto con regolarità

4 Gestione amministrativa per il funzionamento dei gruppi consiliari. secondo necessità il servizio si è svolto con regolarità

5 pubblicizzazione iniziative dell’amministrazione comunale mediante
stampa volantini

non più di 4 nel corso
dell’anno

il servizio si è svolto con regolarità

6
associazione all’ANCI e all’ANCI  Veneto

secondo le scadenze
il servizio si è svolto con regolarità

Missione 1 - Programma 2
Concessione uso locali comunali

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017
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1

Concessione dei locali del Centro Civico "M. Rigoni Stern", della
sala civica "Unione Europea" e della sala riunioni presso la scuola
dell'infanzia "L'Aquilone" ai soggetti che ne fanno richiesta in
conformità ai regolamenti comunali che ne disciplinano l'utilizzo

anno 2017

il servizio si è svolto con regolarità

Missione 1 - Programma 2
Gestione sala civica “Unione Europea” del centro civico “M. Rigoni Stern” servizio di vigilanza al parco vita e gestione palestre

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1

affidamento incarico gestione centro civico Mario Rigoni Stern,
gestione sicurezza parco vita, gestione palestre comunali

entro marzo 2017

con determinazione n. 232 del 30/05/2017 è stato affidato alla Cielo,
società cooperativa sociale,  il servizio di gestione del centro civico
Mario Rigoni Stern gestione sicurezza parco vita, e palestre comunali,
dopo aver prorogato l'incarico alla precedente ditta fino al 30 maggio
2017.  Il servizio si è svolto con regolarità

2
affidamento incarico gestione sala civica “unione europea” o rinnovo
alla stessa cooperativa entro ottobre 2017

Con determinazione n. 413 del 04/10/2017 l'incarico di gestione della
sala civica è stato prorogato fino al 31 maggio 2018

Missione 1 - Programma 2
Pulizia uffici comunali, centro civico, sala civica e altre strutture comunali

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1
Contabilizzazione e liquidazione delle spettanze della ditta
affidataria del servizio con cadenza mensile

il servizio si è svolto con regolarità

2
appalto per l’affidamento del servizio di pulizia degli uffici comunali
e della sala riunioni c/o la scuola materna “l’Aquilone” entro febbraio 2017

con determinazione n. 128 del 07/04/2017 è stato aggiudicato l'appalto
del servizio pulizia alla società Idealservice dopo aver prorogato il
precedente appalto con la ditta CO.L.SER fino al 30 aprile 2017

Missione 1 - Programma 11
Patrocinio legale del Comune

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1 Assicurarsi le consulenze professionali di esperti nelle materie legali

affidamento incarichi
al momento delle
specifiche necessità,
nel rispetto della
normativa in materia
di collaborazioni

nessun incarico è stato affidato
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2
Assicurarsi l’assistenza legale per le vertenze amministrative e non,
avanti la magistratura civile e amministrativa

nei termini idonei per
la costituzione in
giudizio a seguito
della decisone della
Giunta

nessun incarico è stato affidato

Missione 1 - Programma 2
Notificazioni

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1 Gestione dell’albo pretorio informatico anno 2017
il servizio si è svolto con regolarità

2 Gestione informatizzata delle notificazioni anno 2017
il servizio si è svolto con regolarità

3 Gestione informatizzata dei depositi anno 2017
il servizio si è svolto con regolarità

Missione 1 - Programma 2
Protocollo e spedizione corrispondenza

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1 Gestione del servizio di protocollo informatico anno 2017
il servizio si è svolto con regolarità

2 invio telematico notizie/iniziative comunali ai pannelli elettronici
tutto l’anno su

richiesta del Sindaco

il servizio si è svolto con regolarità

Missione 1 e 14 - Programma 2
Commercio e attività produttive

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1
controllo scia commerciali e di pubblico esercizio.

con regolarità
il servizio si è svolto con regolarità
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2
rilascio delle autorizzazioni commerciali nei casi previsti dalla
normativa

nel corso dell’anno
2017

il servizio si è svolto con regolarità

3
Monitoraggio aree pubbliche e impianti di distribuzione di
carburante. con regolarità

il servizio si è svolto con regolarità

4
assegnazione posteggi  liberi nei mercati e posteggi isolati nel corso dell’anno

2017
il servizio si è svolto con regolarità

5
rilascio licenze di p.s. e controllo scia per la somministrazione di
alimenti e bevande per sagre e feste paesane entro 31 gennaio 2017

il servizio si è svolto con regolarità

6
carnevale 2017: gestione dell’iniziativa limitatamente all’iter di
rilascio della Licenza di pubblica sicurezza e autorizzazione
temporanea di commercio su suolo pubblico

entro 90 gg dalla
pubblicazione nel sito

comunale

l'iniziativa si è svolta il 19 febbraio

7
mercato dell’antiquariato: stipula convenzione per gestione hobbisti e
svolgimento iter per assegnazione posteggi agli operatori
professionali

su richiesta tutto
l’anno

il servizio viene svolto con regolarità

8
mercati settimanali: svolgimento iter assegnazioni posteggi in
scadenza tra maggio e luglio 2017 febbraio 2017

l'assegnazione posteggi in scadenza tra maggio e luglio 2017 è stato
spostato al 31 dicembre 2108 dalla regione veneto con proroga delle
relative concessioni fino a tale data
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SERVIZIO FINANZIARIO

Il Servizio Finanziario che svolge tutte le funzioni e le attività del servizio di cui all’art. 153 del T.U approvato con D.Lgs. 267/2000. Il Servizio ha il
compito, in stretta collaborazione con i diversi altri Settori e Servizi Comunali, del coordinamento e della gestione dell’attività finanziaria.
Oltre alle finalità istituzionali di garantire la realizzazione degli obiettivi programmati, la corretta ed economica gestione delle risorse pubbliche,
l’imparzialità ed il buon andamento della pubblica amministrazione e la trasparenza dell’azione amministrativa, sono demandati al controllo di gestione
compiti di analisi e verifica dell’efficacia, efficienza qualità  dei servizi (cfr. progr. 16).

Le strutture organizzative coinvolte sono il Servizio Bilancio – Programmazione – Contabilità (Servizi Finanziari).

Responsabile del servizio è il dott. Lucio Questori - Capo Settore Servizi Finanziari - Titolare di posizione organizzativa.

Rispetto agli obiettivi proposti nell’ambito di questo servizio:

Missione 1 - Programma 3
Programmazione e Bilancio

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1

Approvazione dei documenti di Bilancio

tempi e modalità
previste dalla

normativa

Bilancio di previsione 2017/2019 approvato con deliberazione di C.C.
n. 10 del 11.01.2017
Rendiconto esercizio 2016 approvato con deliberazione di C.C. n.  21
del 26.04.2017
Delibera C.C. n. 30 del 17.07.2017 "Presentazione  DUP 2018/2020".
Delibera C.C.  n. 59 del 20.12.2017 "Approvazione Bilancio di
previsione 2018/2020".

2
Sensibilizzazione degli organi politici e gestionali in tema di
programmazione

nel corso dell’anno e
in particolar modo in

sede di previsione

La sensibilizzazione dei soggetti politici e gestionali coinvolti
nell’attività programmatoria continua con costanza

3
Pubblicazione dei contenuti di bilancio nel primo Notiziario

Comunale utile, nel
sito WEB

La pubblicazione avviene regolarmente
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Missione 1 - Programma 3
Gestione del bilancio

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1
Parere di regolarità contabile e attestazione copertura sulle proposte
di deliberazione

entro 7 gg. dalla
ricezione della

proposta

Attività svolta nel rispetto dei tempi previsti

2
Visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria sulle
determinazioni

entro 7 gg. dalla
ricezione della
determinazione

Attività svolta nel rispetto dei tempi previsti

3

Emissione mandati di pagamento Entro 10 giorni dal
ricevimento della

liquidazione ovvero
entro le scadenze dei
titoli di credito per

quelle non soggette a
liquidazione, tenuto

conto delle
disponibilità di cassa

e del rispetto del patto
di stabilità

Attività svolta nel rispetto dei tempi previsti

Missione 1 - Programma 3
Finanziamenti

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1
Gestione mutui in essere secondo le scadenze

contrattuali
Con regolarità secondo le scadenze contrattuali

Missione 1 - Programma 3
Quote Associative

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1
Versamento quote associative

secondo le scadenze
Versate con regolarità
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Missione 10 - Programma 2
Trasporto pubblico

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1
Convenzione per trasporto pubblico urbano – Linee 16 – 14 e 41
(festivo) per l'intero anno

Il servizio è svolto regolarmente

Per quanto riguarda la dotazione organica non sono intervenute variazioni.
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SERVIZI ECONOMALI

Il servizio prevede attività di supporto agli altri Servizi, che consistono nel reperimento accentrato di beni e servizi, anche su indicazione dei
Responsabili o dei Capi Servizio.
Rientrano perciò nel servizio le seguenti attività:
- la gestione cassa economale per le spese di ufficio di non rilevante ammontare (sino ad importi di € 5.000,00 IVA esclusa);
- la continuità di gestione degli uffici e servizi diversi attraverso acquisti e forniture di beni e servizi necessari per il raggiungimento degli obiettivi dei

vari Servizi, oltre alle funzioni comunali tipiche di economato, sia mediante la cassa economale, che mediante determinazioni;
- la gestione dell’inventario dei beni mobili;
- la tenuta e la distribuzione ai vari uffici dei diritti di segreteria
- l’acquisto e la distribuzione ai vari servizi del materiale di cancelleria, carta, toner e cartucce per fotocopiatori, stampanti ecc.,
- la tenuta e la distribuzione del materiale di pulizia per l’arcostruttura e le palestre  a seguito dell’utilizzo delle società sportive;
- Gestione del servizio dei fotocopiatori a noleggio del Comune e dell’Istituto Comprensivo con il pagamento oltre del canone mensile, delle sole spese

relative alla carta
- la fornitura di vestiario agli Operai Comunali, al commesso, agli Agenti di Polizia Locale e alla cuoca della Scuola Materna a norma del vigente

regolamento della massa vestiaria;
- il servizio mensa al personale dipendente ed ai volontari del servizio civile assegnati a codesto ente, secondo quanto stabilito dalle vigenti norme

contrattuali;
- la funzionalità degli immobili comunali, provvedendo alla gestione delle spese per le utenze;
- le varie coperture assicurative;
- la manutenzione delle centrali nonché degli apparecchi telefonici in uso dei vari uffici e servizi;
- gli abbonamenti cartacei e i contratti/abbonamenti  elettronici (CD ecc.) a giornali, riviste e pubblicazioni per uso uffici e servizi .

La struttura organizzativa coinvolta è il Servizio Economato-Provveditorato.

Responsabile del programma è il dott. Lucio Questori - Capo Settore II° Servizi Finanziari -Titolare di posizione organizzativa.
Economo è il rag. Mario Longo.
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Rispetto agli obiettivi proposti nell’ambito di questo servizio:

Missione 1 - Programma 3
Acquisto beni e servizi per servizi comunali

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2016

1

attivazione procedure concorsuali per la fornitura di beni e servizi
aventi carattere di somministrazione con continuità nel

corso dell’anno

Le procedure concorsuali per la fornitura di beni e servizi sono state
tutte espletate, mediante le convenzioni Consip o il Mercato
elettronico, entro il termine prefissato e gli acquisti di beni e servizi
sono avvenuti anche nel secondo semestre dell'anno,

2
acquisti di beni e servizi per il funzionamento degli uffici comunali con continuità nel

corso dell’anno
Gli acquisti di beni e servizi sono avvenuti con continuità anche nel
corso del secondo semestre.

3
aggiornamento dell’inventario con continuità nel

corso dell’anno
L'aggiornamento dell'inventario è avvenuto con continuità e regolarità
nel corso del secondo semestre dell'anno,

4
gestione e distribuzione diritti segreteria

con continuità nel
corso dell’anno

La gestione e la distribuzione diritti segreteria ai vari uffici è avvenuta
con regolarità anche nel corso del secondo semestre su richiesta degli
uffici stessi

5
servizio di distribuzione materiale di cancelleria, pulizia, carta, toner,
cartucce stampanti

con continuità nel
corso dell’anno

Il servizio di distribuzione del materiale di cancelleria, pulizia, carta,
toner, cartucce stampanti è avvenuto con regolarità anche nel secondo
semestre

6

installazione distributori automatici bevande e snack su edifici
pubblici - individuazione fornitore

entro il 30/09/2017

Obiettivo non raggiunto nell’anno a causa della molteplicità degli
immobili da servire unitamente alla difficile normativa che richiede
una valutazione più accurata per procedere. Obiettivo rinviato nel
2018

Missione 1 - Programma 3
Cassa economale

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1

Acquisti di vario genere mediante la cassa di economato (spesa,
richiesta di rimborso, rendicontazione)

con continuità
nel corso dell’anno

Il buon funzionamento degli Uffici e dei servizi comunali, in
applicazione del vigente Regolamento di contabilità, per far fronte alle
spese urgenti, è stato garantito sulla base delle esigenze e dei tempi
richiesti dai vari uffici e servizi e con regolarità  anche nel secondo
semestre.
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Missione 1 - Programma 3
Utenze

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1

Verifica dell’andamento delle spese di funzionamento per le utenze
in essere

con regolarità nel
corso dell’anno

Le spese di funzionamento degli immobili, per quanto riguarda le
varie utenze, sono state regolarmente assicurate verificando, inoltre,
l’andamento delle spese e segnalando eventuali anomalie nei consumi
per ogni utenza in essere rispetto agli anni   precedenti. Con l'ufficio
LL.PP. si è dato il via alla verifica, ogni 4 mesi,  di alcune utenze
relative alla fornitura di acqua, tramite il servizio manutenzioni, in
quanto nelle ultime fatture pervenute si sono riscontrati  consumi
anomali soprattutto dettati dalla mancata lettura da parte degli addetti
del CVS.

2
Liquidazione spese dei contratti di somministrazione con regolarità nel

corso dell’anno
La liquidazione delle spese dei contratti di somministrazione  è
avvenuta con regolarità all'acquisizione delle relative fatture.

Missione 1 - Programma 3
Inventario beni mobili

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1

Aggiornamento dell’inventario
con continuità nel
corso dell’anno

L'aggiornamento dell'inventario (dismissioni/iscrizioni/variazioni) del
corrente anno è avvenuto con regolarità  anche nel secondo semestre
dell'anno.

2

Calcolo ammortamenti economici e aggiornamento dell’inventario
con le scritture economico patrimoniali

Aprile corrente
anno(per

l’approvazione del
Conto del Patrimonio
del Rendiconto anno

precedente)

Il costante aggiornamento dell’inventario dei beni mobili ha
consentito i riscontri con le scritture economico patrimoniali in sede di
predisposizione del Rendiconto 2016 e la programmazione della
dismissione dei beni inservibili o alienati (con deliberazione di G.C.)
che sono regolarmente avvenute nel I° semestre.

3
Registrazioni cessioni / acquisizioni / cambiamento ubicazione bene
da un ufficio ad un altro

con regolarità nel
corso dell’anno

Le registrazioni di cessioni/acquisizioni/cambiamento di ubicazione
bene da ufficio ad ufficio sono regolarmente avvenute anche nel
secondo semestre dell'anno.
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Missione 1 - Programma 3
Assicurazioni

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1
Gestione pratiche sinistri con regolarità nel

corso dell’anno
 Il servizio ha curato puntualmente la gestione delle pratiche dei
sinistri.

2
Revisione ed aggiornamento polizze in collaborazione con il broker
assicurativo

con regolarità nel
corso dell’anno

La revisione e l’aggiornamento delle  polizze in collaborazione con il
broker assicurativo è avvenuto con regolarità .

3

Gestione stipula assicurazioni aggiuntive
su richiesta dei servizi

interessati

Il servizio ha provveduto, attraverso il broker, all'attivazione delle
coperture assicurative, su richiesta dei vari uffici., soprattutto per
quanto riguarda la polizza INFORTUNI (CORSI
GINNASTICA/AFFIDO MINORI)

4
Rinnovo polizze in scadenza

entro 30 settembre
Il servizio ha provveduto alla riconferma  delle polizza RC auto libro
matricola il cui contratto rinnovabile annualmente scadeva il
30/09/2017. Le altre polizze sono in scadenza nel 2018,

Missione 1 - Programma 3
Mensa Dipendenti-Volontari Servizio Civile

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1

Affidamento incarico servizio

entro il mese di
gennaio

Il servizio mensa al personale dipendente ed ai volontari del servizio
civile, secondo quanto stabilito dalle vigenti norme contrattuali, è
stato regolarmente assicurato nel I° semestre con l’espletamento di
una gara concorsuale per individuare più esercizi di ristorazione
affidando loro tale servizio al fine di sopperire alle chiusure
settimanali ed a quelle dovute per ferie.

2
Liquidazione spettanze alle ditte entro termini previsti

dalla fattura
Avvenuta con regolarità

Missione 1 - Programma 3
Servizio cose ritrovate

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1

Registrazione e conservazione degli oggetti rinvenuti
con regolarità nel
corso dell’anno

Il servizio ha espletato regolarmente, con continuità nel corso 2017 la
ricezione e la custodia di tutte le cose mobili smarrite e ritrovate da
terzi, in qualunque circostanza, nel territorio comunale.
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2
Pubblicazione del ritrovamento con regolarità nel

corso dell’anno
ai sensi degli artt. 927 e seguenti del Codice civile – Libro III –
sezione 1 con regolarità

3
Restituzione degli oggetti al proprietario con regolarità nel

corso dell’anno
ai sensi degli artt. 927 e seguenti del Codice civile – Libro III –
sezione 1 con regolarità

4
Restituzione al ritrovatore con regolarità nel

corso dell’anno
ai sensi degli artt. 927 e seguenti del Codice civile – Libro III –
sezione 1 con regolarità
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LAVORI PUBBLICI – VIABILITA’ – AMBIENTE

Il servizio fa riferimento alla realizzazione dei programmi di opere pubbliche e interventi di manutenzione del patrimonio.
La gestione dei lavori pubblici programmati comprende l’istruttoria delle procedure amministrative relative ad ogni singolo intervento,
dall’affidamento del progetto stesso, al collaudo finale dell’opera. Tale istruttoria e le relative procedure non si limitano ad una mera attività di tipo
amministrativo, ma comporta anche i vari rapporti con i tecnici incaricati della progettazione e direzioni dei lavori, nonché le verifiche tecniche in
cantiere dell’andamento dei lavori.
Le strutture organizzative coinvolte sono il Servizio LL.PP. Edilizia Pubblica e il Servizio Ambiente-Impianti Tecnologici.

Responsabile del servizio,   per il periodo gennaio/ottobre 2017  è il geom. Lorenzo Ceola - Capo Settore IV° Lavori Pubblici, Edilizia Pubblica,
Ambiente – Titolare di posizione organizzativa - dal 1’ novembre 2017, è l’ingegnere Bezze Simone, al quale con determinazione del Servizio Risorse Umane –
reg. gen n. 486 del 30.10.2017 -  sono state affidate  le mansioni superiori per la sostituzione del Capo Settore LLPP, , assente per infortunio.

Rispetto agli obiettivi proposti nell’ambito di questo servizio:

Missione 1 - Programma 6
Gestione lavori pubblici programmati

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1
Realizzazione delle opere  previste nel programma delle Opere
Pubbliche

Secondo quanto
fissato nel programma

di ogni singolo
intervento

Vedi quanto di seguito riportato

A. Fondo rotazione per incarichi redazione progetti di OO.PP.
sono stati affidati i seguenti incarichi:
- servizio di progettazione e direzione lavori di sistemazione della scuola media e palestra di Roncaglia (incarico interno)
- coordinamento in fase di progettazione ed esecuzione dei lavori di sistemazione della scuola media e palestra di Roncaglia (incarico esterno)
- progettazione e direzione dei lavori di sistemazione realizzazione dell'impianto strutturato dati della scuola elementare di Roncaglia e della scuola
media del capoluogo (incarico esterno, regolarmente eseguito)
- progettazione, direzione lavori e coordinamento in fase di progettazione ed esecuzione del lavori di adeguamento della pavimentazione dei blocchi
ossari e realizzazione loculi in adiacenza al tempio nel cimitero di Roncaglia-Rio (incarico esterno, in fase di completamento)
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- servizio di progettazione, direzione lavori e coordinamento della sicurezza dei lavori di recupero, ristrutturazione e ampliamento di Villa Crescente
per la realizzazione della biblioteca e polo letterario comunale 1° stralcio (incarico esterno)
- servizio di progettazione di sistemazione marciapiedi nelle vie Giorato, Bologna, Aosta e Gorizia (incarico interno, completato)
- coordinamento sicurezza e direzione lavori di sistemazione marciapiedi nelle vie Giorato, Bologna, Aosta e Gorizia (incarico esterno)
- servizio di progettazione e direzione lavori di realizzazione attraversamenti pedonali luminosi lungo la S.S. 516 "Piovese" (incarico interno)
- servizio di progettazione e direzione lavori di sistemazione della viabilità comunale – intervento anno 2017 (incarico interno, in fase di
completamento)
- coordinamento in fase di progettazione ed esecuzione dei lavori di sistemazione della viabilità comunale – intervento anno 2017 (incarico esterno, in
fase di completamento)
- direzione lavori e coordinamento in fase di progettazione ed esecuzione dei lavori di realizzazione rotatoria all’incrocio tra la S.S. 516 “Piovese” e le
vie Palermo e San Francesco (incarico esterno, in corso)
- servizio per il rinnovo del certificato prevenzione incendi del Municipio e della Sala Civica Unione Europea (incarico esterno, completato)
- è in corso l'incarico per la stipula degli atti compravendita delle aree espropriate per la realizzazione della pista ciclabile lungo viale del Lavoro
- servizio di progettazione, coordinamento sicurezza e direzione lavori di sistemazione marciapiedi via Roma (incarico esterno)
- servizio di progettazione del sistema di illuminazione della rotatoria su via Piovese e vie Palermo- San Francesco (incarico esterno)
- servizio di direzione lavori per la realizzazione della rotatoria su via Piovese e vie Palermo- San Francesco (incarico esterno)
- servizio di progettazione ed esecuzione impianto di videosorveglianza intercomunale Ponte-Legnaro-Polverara (mediante Consip)

B. Lavori di sistemazione e adeguamenti edifici diversi
1)è stato completato l'intervento di realizzazione dell'impianto antintrusione nel fabbricato della Protezione Civile (ex Casello Idraulico)
2)è stato realizzato l'impianto elettrico a servizio del mercato di Rio
3)sono stati eseguiti i lavori di manutenzione serramenti e cancelli di edifici diversi
4)sono stati eseguiti i lavori di realizzazione del cablaggio rete dati del Centro Civico Mario Rigoni Stern
5)sono stati completati i lavori di sistemazione della copertura della sala civica “Unione Europea”
6)è stata eseguita la verniciatura dei pannelli espositivi in dotazione al centro socio culturale
7) è in corso di completamento la realizzazione di una isola ecologica in prossimità all'area mercato del capoluogo
8) sono stati avviati i lavori di sistemazione degli alloggi al primo piano presso il centro diurno anziani di Roncaglia

C. Sistemazione e manutenzioni straordinarie scuole elementari
1)sono stati completati i lavori di realizzazione dell'impianto strutturato dati della scuola elementare di Roncaglia
2)sono stati acquistati i rubinetti a parete per i bagni della scuola elementare di Roncaglia e installati da parte del personale operaio comunale
3) è stata eseguita la sistemazione della recinzione del campo polivalente di fronte le elementari Marconi di Roncaglia
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D. Sistemazioni e manutenzioni straordinarie scuole medie
1)sono stati completati i lavori di realizzazione dell'impianto strutturato dati della scuola media del Capoluogo
2) è stata sistemata la porta interna REI di accesso alla palestra di Roncaglia

E. Lavori di sistemazione e adeguamento impianti sportivi.
1) é in corso la procedura di affidamento dei lavori di sistemazione della copertura del magazzino presso gli impianti sportivi di Rio

F. Sistemazioni e manuten+M9zioni straordinarie nel campo della viabilità
1)è stata eseguita la sistemazione del parapetto divelto sul ponte dello scolo consorziale "Orsaro" e sul ponte di via S.Antonio con via S.M. Solferino
2)è stata eseguita la fornitura di acido pelargonico per il diserbo delle strade e aree pubbliche
3)è stato effettuato il trasferimento al patrimonio comunale delle aree espropriate per la realizzazione della pista ciclabile lungo viale del Lavoro, da via
Alpi a viale Finlandia
4)sono stati eseguiti i lavori di installazione della barriera a delimitazione del percorso ciclopedonale di via Vespucci
5)è stata completata l'installazione della segnaletica verticale lampeggiante nella rotatoria in frazione Roncajette
6)è stata eseguita la fornitura di asfalto a freddo in sacchi per la manutenzione stradale
7)sono stati affidati ed ultimati i lavori di realizzazione dell'impianto di pubblica illuminazione parco via San Francesco, laterale di via Sant'Antonio e
via Mascagni
8) è stato realizzato un intervento idraulico su via Moro e via Sant'Antonio tramite collaborazione con il Consorzio di Bonifica
9) è stato completato l'intervento di sistemazione del passaggio "Meneghini"

G. Lavori di sistemazione e manutenzione straordinaria parchi e giardini
1)Sono state messe a dimora le piante lungo il percorso ciclopedonale di via Vespucci e via Cavour
2) Sono stati sostituiti i vetri pensilina bus a Roncajette

H. Lavori di sistemazione e adeguamento dell'asilo nido
La spesa non risulta impegnata

I. Sistemazioni e manutenzioni straordinarie scuola materna
1) è stata sistemata una parete in cartongesso presso la materna
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L. Sistemazione e manutenzione cimiteri
1)sono stati affidati i lavori di adeguamento della pavimentazione dei blocchi ossari e realizzazione loculi in adiacenza al tempio nel cimitero di
Roncaglia-Rio
2)è stata affidata la fornitura di lastre copriloculo in marmo nei cimiteri comunali
3) sono stati affidati i lavori di sistemazione accesso in quota di tempe famiglia a Roncaglia

M. Acquisto beni di arredo urbano.
1)sono stati acquistati ed installati dei ricambi per i giochi delle aree a verde pubblico
2)sono stati acquistati dei paletti dissuasori e installati nell'area di via Moro nei pressi del complesso "Navigli"
3) sono state acquistate bacheche espositive in legno

N. Lavori di sistemazione ed adeguamento sede municipale
1) sono stati avviati i lavori di sistemazione degli uffici informatizzazione e segreteria presso la sede municipale, e lo spostamento dell'ufficio
protocollo-messo sull'area di ingresso
2)Realizzati lavori di modifica del palco sala civica "Unione Europea"

Missione 1 - Programma 6
Manutenzione immobili

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1

Mantenimento dei servizi con gli standard qualitativi  e quantitativi
degli anni precedenti:
-miglioramento della sicurezza e salute nel posto di lavoro

- manutenzione periodica degli estintori per la sicurezza degli edifici
comunali
- manutenzione immobili e gestione utenze

nel corso dell’anno

Vedi quanto di seguito riportato

A. Miglioramento della sicurezza e salute nel posto di lavoro
1)Risulta regolarmente effettuato il servizio affidato all’ing. Rodolfo Cibola, responsabile del Servizio di Sicurezza.

B. Manutenzione degli estintori per la sicurezza degli edifici comunali
1)Il servizio di manutenzione e revisione periodica degli estintori, idranti, dell'impianto antincendio dei locali archivio del municipio e verifica
evacuatori di fumo è stato regolarmente eseguito d alla ditta M.G. Antinfortunistica s.r.l.
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C. il servizio di manutenzione programmata degli ingressi automatici del municipio è stato regolarmente effettuato dalla ditta Teknos s.r.l.

D. il servizio per la verifica degli impianti antintrusione e antincendio è stato regolarmente effettuato dalla ditta S.E.I. Sistemi Elettronici Industriali
s.n.c.

E. Spese fornitura calore alle centrali termiche e gestione impianti
Il servizio è stato regolarmente eseguito da parte della ditta Engie Servizi spa

F. Manutenzione e funzionamento magazzino comunale
E’ stato regolarmente eseguito il servizio di manutenzione e controllo dei portoni motorizzati del magazzino, affidato alla ditta A.T.M. di Pasin
Antonio fino al 31.12.2017

G. Spesa per manutenzione e funzionamento scuole materna, elementari e medie, municipio e centro civico
E’ stato regolarmente eseguito il servizio di controllo e manutenzione degli ascensori da parte  della ditta Vergati

H. L’intervento di manutenzione ordinaria degli impianti elettrici degli edifici comunali è stato regolarmente eseguito da parte della ditta SIMET s.r.l.

I. Spesa per manutenzione e funzionamento asilo nido

L. Spesa per manutenzione e funzionamento scuola materna

M. Spesa per manutenzioni scuole elementari
E' stata impegnata la spesa per la manutenzione dell'impianto fotovoltaico della scuola elementare di Rio; il servizio è stato regolarmente eseguito

N. Spese per manutenzioni scuola media
E' stata impegnata la spesa per la manutenzione dell'impianto fotovoltaico della scuola media del capoluogo; il servizio è stato regolarmente eseguito

Missione 12 - Programma 9
Servizi cimiteriali

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017
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1

Mantenimento dei servizi con gli standard qualitativi  e quantitativi
degli anni precedenti:
- apertura/chiusura
- inumazione/tumulazione/esumazione/estumulazione
- manutenzione straordinaria
- gestione lampade votive
- acquisto attrezzature

nel corso dell’anno

A. Il servizio di apertura e chiusura e pulizia dei cimiteri è stato
regolarmente eseguito
B. Le operazioni di inumazione, tumulazione ed esumazione sono
state regolarmente eseguite
C. La verifica annuale del montaferetri  è stata eseguita.
D. Il servizio lampade votive è in fase di regolare attuazione da parte
della ditta concessionaria Marzaro Impianti

Missione 10 - Programma 5
Viabilità

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1

Mantenimento dei servizi con gli standard qualitativi e quantitativi
degli anni precedenti:
-  manutenzione ordinaria di vie, strade e marciapiedi
-  segnaletica orizzontale
-  spazzamento strade
-  arredo urbano
- canoni di concessione sommità arginali nel corso dell’anno

A. Manutenzione strade
1)E’ stata eseguita la fornitura del materiale ghiaioso;
2)è stato eseguito il servizio di pulizia delle condotte acque bianche e
pozzetti nel territorio comunale
B. Esecuzione della segnaletica orizzontale.
Il servizio è stato eseguito dalla ditta CI.GI.ESSE.s.r.l.
C. Fornitura di segnali stradali verticali
La fornitura è stata regolarmente eseguita dalla ditta TES s.p.a.
C. Spazzamento strade
Lo spazzamento delle strade è stato eseguito da parte di AcegasAps a cui
il servizio è dato in concessione;
D. Arredo Urbano
E. Concessioni per uso sommità arginali.
Sono state liquidate le spese per le concessioni in essere

Missione 10 - Programma 5
Illuminazione pubblica

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1

Mantenimento dei servizi con gli standard qualitativi e quantitativi
degli anni precedenti:
-  realizzazione nuovi allacciamenti
-  manutenzione ordinaria degli impianti comunali elettrici, di
pubblica illuminazione e semaforici
-  gestione utenze energia elettrica

nel corso dell’anno

Si è aderito alla convenzione CONSIP per il servizio illuminazione
pubblica per un periodo di anni nove a decorrere dal 01/07/2013.
Il servizio nell'anno in corso è stato regolarmente eseguito
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Missione 9 - Programma 2
Ambiente

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1

Mantenimento dei servizi con gli standard qualitativi e quantitativi
degli anni precedenti:
- manutenzione verde pubblico e affidamento nuovo appalto
- servizio derattizzazione e disinfestazione
- compartecipazione a spesa disinquinamento fiumi Brenta,
Bacchiglione, Fratta-Gorzone e Adige

- iniziative volte a sensibilizzare l'attenzione sulla prevenzione e
tutela dell'ambiente

nel corso dell’anno

A. Servizio di manutenzione del verde pubblico nel territorio comunale
1)L’intervento è stato regolarmente eseguito dalla ditta affidataria Green
Coop S.c.a.r.l.
2)è stata eseguita la messa a dimora di piante nelle aree a verde del
territorio comunale
B. Servizio derattizzazione e disinfestazione
1)Il servizio affidato alla ditta Cooperativa Solidarietà soc. coop. sociale
è stato regolarmente eseguito
2)è stata affidata la fornitura di dispositivi zanzara stop da installare sui
pozzetti stradali
C. Iniziative volte a sensibilizzare l'attenzione sulla prevenzione e tutela
dell'ambiente
1)è stato impegnato e liquidato il contributo per la riduzione della
produzione di rifiuti da attività di ristorazione presso mense, feste e
sagre
D. Servizio di apertura e chiusura dei parchi
Il servizio è stato regolarmente eseguito
E. Servizio di ripristino post incidente mediante pulizia della sede
stradale
é in corso la concessione del servizio a fare data dal 28/02/2017 per un
anno, rinnovabile salvo disdetta per ulteriori tre anni
F. Aree a verde pubblico
1) è stato eseguito il noleggio di un bagno chimico a servizio del campo
di calcio nel parco pubblico di Roncajette
2) Sono stati integrati e/o sostituiti vari elementi di arredo urbano presso
il parco di villa Crescente e il parco Vita, nonché acquistati tavoli pic-
nic, cestini

2

Aggiornamento piano ambientale energia sostenibile (PAES)
Variabili secondo

richieste durante tutto
l’anno.

E' stato completato dalla ditta Sogesca srl la verifica e aggiornamento
Piano d'Azione per l'Energia Sostenibile (PAES) del Comune di Ponte
San Nicolò
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Missione 11 - Programma 1 e 2
Protezione civile

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1
Gestire le competenze comunali in materia di Protezione Civile per
la parte amministrativa

Variabili secondo
richieste durante tutto

l’anno.

E’ stato affidato l'acquisto di alimenti per l'esercitazione di Samone (Bl)
della Protezione Civile Comunale
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URBANISTICA - GESTIONE DEL TERRITORIO  E PATRIMONIO

Il servizio fa riferimento allo svolgimento delle seguenti attività:
- rilascio dei permessi di costruire;
- verifica della Denuncia di inizio Attività ai sensi del D.P.R. 380/2001 ;
- rilascio dei permessi di costruire a sanatoria o dei provvedimenti di diniego (L. 47/1985 e L.724/1994, l.326/2003);
- rilascio di autorizzazioni/provvedimenti ai sensi del D.Lgs. 42/2004;
- controllo e verifica in materia di abusivismo edilizio, della regolarità amministrativa ed urbanistica delle opere realizzate ai permessi a costruire

rilasciati e/o rilievi di abusi edilizi con l’ufficio di Polizia Municipale;
- rilascio di certificazioni inerenti sia l’aspetto urbanistico che edilizio;
- verifica documentazione pratiche inerenti il rilascio dei certificati di agibilità (DPR 380/2001);
- gestione ed assetto del territorio attraverso l’attuazione di nuovi piani urbanistici attuativi sia di iniziativa pubblica e/o privata ed eventuali varianti

urbanistiche così come previsto dalla L.R. 11/2004;
- gestione tecnica ed amministrativa dei piani PEEP di nuova realizzazione e di quelli già esistenti;
- trasformazione aree presenti nei piani PEEP da diritto di superficie in diritto di proprietà ed eliminazione dei vincoli della proprietà;
- gestione del patrimonio per quanto riguarda:
- alienazione aree e fabbricati  in disponibilità al patrimonio comunale;
- la locazione degli alloggi di proprietà comunale;
- concessioni di aree di proprietà comunale per installazione di apparecchi di telefonia mobile;
- variazioni all’inventario per quanto attiene alla gestione patrimoniale;
- Sportello Unico così come previsto dal D.P.R.447/1998;
- S.I.T. – Sistema Informativo Territoriale;

Le strutture organizzative coinvolte sono il Servizio Amministrativo – Servizio Peep/Patrimonio - Servizio Urbanistica/Territorio – Servizio Edilizia
Privata/Abusivismo.

Responsabile del servizio è l’arch. Roberto Bettio - Capo Settore III° Uso e Assetto del Territorio – Titolare di posizione organizzativa.
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Rispetto agli obiettivi proposti nell’ambito di questo servizio:

Missione 1 - Programma 5
Patrimonio

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1
Contratti di locazione.
Calcolo e pagamento della tassa di registro annuale. a  scadenza

effettuato adempimenti previsti

2
Pagamento delle spese condominiali ordinarie e  straordinarie.
adempimenti. a scadenza

effettuato liquidazioni a scadenza

3

Contratto  di locazione degli immobili di proprietà comunale.
adempimenti in caso di disdetta o subentro con nuovo locatario

entro 30 gg. dalla
determinazione di

assegnazione
dell’alloggio

nessun adempimento entro l'anno

4
Canoni di locazione degli alloggi di proprietà. aggiornamento

a scadenza
effettuato aggiornamento dove previsto

5
Trasformazione aree da superficie a proprietà ed eliminazione
vincolo.
Determinazione del corrispettivo.

entro 30 gg. dalla
richiesta

determinazione n. 304 reg. gen del 19/07/2017 ;n. 280 reg. gen. Del
27/06/2017;305 reg. gen. del 19/07/2017

6
Trasformazione aree da superficie a proprietà ed eliminazione
vincolo.
Adempimenti inerenti la stipulazione presso il notaio

entro 60 gg. dalla
richiesta

nessuna richiesta

7
Caserma dei carabinieri.
Adempimenti per il contratto di locazione 20.12.2016

situazione invariata rispetto al semestre precedente

8
Permuta aree in disponibilità al patrimonio comunale.
adempimenti inerenti via don Orione entro 31.12.2016

procedimento in corso per  la definizione della pratica edilizia di rilascio
permesso a costruire per le opere di urbanizzazione propedeutico alla
permuta

9
Polizza incendi.
Aggiornamento o conferma  valori fabbricati. entro il 30.09.2016

effettuato entro termini

10

Concessione aree per telefonia mobile.
Adempimenti per rinnovi/rinegoziazione contratti esistenti

entro 120 gg dalla
delibera di

approvazione
contratto di
concessione

situazione invariata rispetto al semestre precedente
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11
Acquisizione  aree al demanio/patrimonio.
Adempimenti a seguito di atti d’obbligo, cessioni gratuite,
convenzioni urbanistiche

entro 90 gg. dalla
richiesta

nessun adempimento da compiere

12

Acquisizione aree per abusivismo edilizio.
Adempimenti a seguito di verbale di inottemperanza ordinanza di
demolizione.

termini di legge

nessun adempimento da compiere

13
Determinazione dei valori minimi delle aree edificabili ai fini
dell’IMU (imposta unica municipale).
adempimenti

termini di legge
situazione invariata rispetto al semestre precedente

14

Attività propedeutiche finalizzate al piano delle alienazioni dell’anno
2018.

termini di legge

determinazione n. 401 reg. gen .del 22/09/2017 di indizione asta
pubblica per lotto 2 via san Francesco, determinazione n. 412del
28/09/2017 per affidamento pubblicità su quotidiano locale,
determinazione n. 477 reg. gen. Del 27/410/2017 di verbale asta deserta,
determinazione n. 500 Reg. Gene. del 08/11/2017 di II indizione di asta
pubblica per alienazione  lotto 2 Via san Francesco, determinazione n.
519 del 20/11/2017 di assunzione impegno di spesa per pubblicizzazione
II bando su quotidiano locale; determinazione n. 576 Reg. gen. del
12/12/2017  di approvazione verbale asta deserta II

15

Permuta aree di viale Finlandia

31.12.2017

deliberazione di G.C. n. 32 del 17/07/2017 di determinazione criteri per
il calcolo del contributo di costruzione straordinario finalizzato alla
permuta di aree di viale Finlandia; deliberazione di C.c. n. 46 del
29/11/2017 di permuta aree in Viale Finlandia

Missione 8 - Programma 2
P.E.E.P.

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1

Alloggi di edilizia convenzionata (anni 1980,1990 e 2000).
adempimenti  inerenti il non esercizio del diritto di prelazione, nulla
osta alla vendita, determinazione prezzo di cessione

30  o 60 gg. dalla
richiesta secondo

convenzione

determinazione n. 1 del 06/02/2017;
determinazione n. 3 del 10/02/2017,
determinazione n. 220 del 22/05/2017,
determinazione n. 372 reg. gen. del 31/08/2017

2

Aree edificabili all’interno del nucleo peep capoluogo.
stipula della convenzione in diritto di proprietà di eventuali lotti
assegnati nel peep c2/17 capoluogo

entro 30 giorni dalla
comunicazione di
cessione se non

riportato
diversamente in
convenzione di

cessione

nessuna assegnazione in corso
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Missione 8 - Programma 1
Edilizia Privata - Abusivismo

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1

Pratiche edilizie
Rilascio di permessi a costruire, verifica delle scia, dia piano casa
(L.R. 14/2009); CIL semplici e asseverate, PAS, autorizzazione
unica

Con regolarità nel
corso dell’anno

con regolarità secondo termini di legge

2
Provvedimento paesaggistico
Rilascio autorizzazioni.ai sensi d.lgs. 42/2004 Termini di legge

con regolarità secondo termini di legge

3
SUAP edilizio
Adempimenti inerenti il  procedimento

rispetto della
normativa di legge

con regolarità secondo termini di legge

4
Segnalazione certificata di agibilità
Verifica documentazione  e rilascio certificato

entro 30 gg. dal
ricevimento

con regolarità secondo termini di legge

5
Abusivismo edilizio
Provvedimenti Con regolarità nel

corso dell’anno

con regolarità secondo termini di legge

6
Certificazioni edilizie
Rilascio 30 gg. dalla richiesta

con regolarità secondo termini di legge

7

Confessioni religiose
Ripartizione o accantonamento

entro 30.12.2017 o
con approvazione
bilancio anno di

riferimento

deliberazione di CC n. 60 del 20/12/2017 di accantonamento quota oneri
urbanizzazione secondaria

8
Idoneità alloggiative
Adempimenti inerenti e rilascio certificazioni 30 gg. dalla richiesta

con regolarità secondo termini di legge

9
Accesso agli atti d’archivio delle pratiche edilizia
Visione e/o copia della documentazione  richiesta . 30 gg. dalla richiesta

con regolarità secondo termini di legge

10
Adempimenti di collaborazione per modifica al regolamento di
accesso alla documentazione amministrativa mediante
fotoriproduzione entro il 31.12.2017

atti d'indagine in altri Comuni

11
Affidamento incarico per riproduzione eliografica di copie di tavole
progettuali oggetto di richiesta di accesso agli atti entro il 31.03.2017

obbiettivo eliminato  in assestamento perché da riconsiderare dopo
modifica regolamento con fotoriproduzione

12
Restituzione diritti di segreteria versati in eccedenza a famiglie ed
imprese entro il 31.12.2017

determinazione n.,594 reg. gen. del 15/12/2017
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Missione 8 - Programma 1
S.I.T.

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1
SIT comunale.
Aggiornamento banche dati. entro 31.12.2017

con regolarità secondo necessità

2
SIT comunale.
implementazione banche dati in concomitanza anche con la
redazione delle banche dati del PAT

entro 31.12.2017
nessuna nuova banca dati

Missione 8 - Programma 1
Urbanistica – Assetto del Territorio

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1
P.A.T. - adozione

entro il 31.12.2017
deliberazione di Giunta Comunale  n.36 del 28/09/2017 controdeduzioni
ed osservazioni al PAT

2
SUAP urbanistico.
Adempimenti inerenti il  procedimento rispetto normativa di

legge

deliberazione di C.C. n.40 del 04/10/2017 di esame osservazioni ed
approvazione  intervento in variante - istanza SUAP per nuova
costruzione  edificio produttivo

3
Pianificazione e programmazione territoriale –PATI –PTP-PTRC
Adeguamenti con varianti al PRG. entro il 31.12.2017

deliberazione di G.C. n. 72 del 16/08/2017 aree di urbanizzazione
consolidata LR 14/2017 e LR 11/2004

4

Varianti al PRG.
Adozione e approvazione

entro il 31.12.2017

 deliberazione di CC n. 31 del 17/07/2017 di variante al PRG  esame
osservazioni ed approvazione piano triennale alienazioni
2017_2019,deliberazione di C.C. n.45 del 29,11,2017 di variante al PRG
denominata verde pubblico di viale Finlandia. Adozione; deliberazione
di C.C. n. 56 del 20/12/2017 di approvazione piano triennale delle
alienazioni e valorizzazione del patrimonio immobiliare comunale
2018_2020.

5

Piani Urbanistici Attuativi:
Adozione o approvazione.

entro il 31.12.2017

deliberazione di G.C. n.86 del 27/09/2017 per lavori di realizzazione
parcheggio in Via Don Orione - approvazione progetto esecutivo;
deliberazione di G.C. n.99 del 08/11/2017 variante al PUA denominato
Corte Corinaldi. Adozione; deliberazione di G.C. n.124 del 13/12/2017
P.P.I.P "f.lli Salmaso" .adozione, deliberazione di G.C. n. 131 del
20/12/2017 di realizzazione opere di urbanizzazione PdR Corte Mulino.
approvazione progetto esecutivo
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6
Certificati di destinazione urbanistica.
 Rilascio

entro 30 gg. dalla
richiesta

con regolarità secondo norme di legge

7
Delimitazione centro abitato.
Adempimenti entro il 31.12.2017

nessun adempimento

8
Piano Commercio.
Adempimenti entro il 31.12.2017

obiettivo eliminato in assestamento

9
Valutazione interesse culturale.
Adempimenti per caserma dei carabinieri entro il 31.12.2017

richieste alla Soprintendenza del 19/01/2017 per Cimitero Roncaglia Rio
e del  04/12/2017 prot. 21540  per Caserma Carabinieri

10
Piano delle Acque
Adempimenti inerenti l’assolvimento dell’incarico entro il 31.12.2017

deliberazione di C.C. n.43 del 29/11/2017 di adozione

11
Studio relazionale di mobilità
Adempimenti inerenti l’assolvimento dell’incarico entro il 31.12.2017

incontri con il professionista per le opportune valutazioni.

12
Piano di Zonizzazione Acustica
Adempimenti inerenti l’assolvimento dell’incarico entro il 31.12.2017

consegnato il Piano in data 16/06/2017 . Adempimenti conseguenti per
l'adozione in Consiglio Comunale
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MIGLIORAMENTO DELL’ISTRUZIONE

Le attività del servizio di pubblica istruzione prevedono una serie di interventi le cui indicazioni sono inserite nella L.R. 31/85 relativa a “Norme e
interventi per agevolare i compiti educativi delle famiglie e per rendere effettivo il diritto allo studio” e nella L.R. 32/90 relativa “ Disciplina degli
interventi regionali per i servizi educativi alla prima infanzia: asili nido e servizi innovativi”.
Scopi degli interventi del servizio sono:
- agevolare il compito educativo delle famiglie;
- favorire il pieno adempimento dell’obbligo scolastico;
- rendere effettivo il diritto di ogni persona ad accedere ai vari gradi della istruzione e della  formazione professionale;
- promuovere e sostenere l’attività educativo-assistenziale degli asili nido e delle scuole materne, onde realizzare il pieno sviluppo fisico-psichico e
relazionale dei bambini nell’età prescolare e assicurare alla famiglia un sostegno adeguato, che consenta e agevoli anche l’accesso della donna al
lavoro nel quadro di un sistema di sicurezza sociale.

La struttura organizzativa coinvolta è il Servizio Pubblica Istruzione – Sport.

Responsabile del servizio è la dott.ssa Laura Infante – Capo Settore V° Servizi alla Persona – Titolare di posizione organizzativa.

Rispetto agli obiettivi proposti nell’ambito di questo servizio:

Missione 12 - Programma 1
Asilo nido

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1

Garantire il pagamento all’IPAB SPES delle somme concordate per
la gestione del servizio

entro le scadenze
previste dalla

convenzione reg. n.
1252/2015

Gli importi di spettanza di SPES sono stati regolarmente corrisposti
secondo le scadenze previste dalla convenzione e negli importi
convenuti. A tal fine con det. n. 36 del 21.09 è stato assunto il
necessario impegno di spesa (integrato con det. n. 50 dell'11.12)

2

Integrazione graduatoria a.s. 2016/2017

entro gennaio

Con determinazione n. 1 del 09.01 la graduatoria dei richiedenti
l'inserimento dei figli presso l'asilo nido per l'anno scolastico
2016/2017 è stata integrata con le richieste pervenute entro i termini
indicati dal Regolamento
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3
Predisposizione graduatoria a.s. 2017/2018

entro giugno
Con det. n. 12 del 15.05 è stata approvata la graduatoria dei
richiedenti l'inserimento presso l'asilo nido per l'anno scol. 2017/18

4

Gestione rette da gennaio a luglio
per  l’a.s. 2016/2017

da settembre a
dicembre per

l'a.s. 2017/2018

Le rette sono state calcolate in base ai criteri stabiliti dalla Giunta e
le relative fatture regolarmente inviate alle famiglie

5
Realizzazione di un evento a carattere ludico-educativo rivolto ai
bambini entro giugno

L'evento rivolto ai bambini si è regolarmente svolto in data 09.06.
Lo stesso è stato realizzato in economia, avvalendosi del personale
in servizio e senza l'ausilio di ditte esterne

6
Introito contributo regionale

entro dicembre
E' stato incassato il contributo regionale a saldo del contributo
assegnato per l'anno 2016. E' stato accertato il contributo regionale
per l'anno 2017

Missione 4 - Programma 6
Trasporto scolastico

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1

Garantire con regolarità il servizio di trasporto scolastico degli alunni
di Roncajette

anni scolastici
2016/2017 e
2017/2018

Il servizio è stato garantito con regolarità mediante la ditta cui è
stato affidato il servizio con det. n. 42 del 12.09.16 per gli anni
scolastici 2016/17 e 2017/18

2

Favorire e sostenere le iniziative che consentono ai bambini di
recarsi a scuola a piedi (piedibus e millepiedi) anche mediante
concorso a punti

entro dicembre

E' stato fornito il supporto alle scuole, alle famiglie e agli alunni per
la realizzazione del piedibus. Con determinazione n. 16 del 06.06 è
stata impegnata la spesa per l'erogazione di un contributo all'Istituto
Comprensivo. Tale contributo è stato concesso a rimborso della
spesa per il trasporto degli alunni della classe vincitrice del
concorso a punti realizzato nell' a.s. 2016/17 per favorire l'adesione
al piedibus. Il premio per tale classe è stata la partecipazione a titolo
gratuito ad una gita a Ferrara

Missione 4 - Programma 2
Istituto comprensivo servizi per le scuole statali ed erogazione contributi

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1
Erogazione contributo per sussidi didattici, previa rendicontazione
delle spese sostenute nell’anno precedente entro febbraio

Con determinazione n. 3 del 24.01 è stato concesso il contributo
previsto a favore dell'Istituto Comprensivo per l'acquisto dei sussidi
didattici per l'anno 2017
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2

Erogazione contributo per spese di trasporto alle varie fasi dei giochi
della gioventù

entro 60 gg. dalla
presentazione della
richiesta da parte

dell’istituto
comprensivo

con determinazione n. 28 del 03.08 è stato erogato un contributo a
favore dell'Istituto Comprensivo a ristoro della spesa sostenuta per
il trasporto degli alunni ai giochi della gioventù

3

erogazione contributo per attività di orientamento scolastico
entro 60 gg. dalla

presentazione della
richiesta da parte

dell’istituto
comprensivo

Con determinazione n. 22 del 21.06 è stato erogato un contributo a
favore dell'Istituto Comprensivo a ristoro delle spese sostenute nel
1^ semestre 2017 per l'attività di orientamento scolastico. Con
determinazione n. 52 del 21.12 è stato erogato un contributo a
favore dell'Istituto Comprensivo per gli interventi di orientamento
scolastico svolti nel 2^ semestre del 2017,

4

erogazione contributo per la realizzazione della festa dello sport entro 60 gg. dalla
presentazione della
richiesta da parte

dell’istituto
comprensivo

l'obiettivo non è stato raggiunto, in quanto non è pervenuta alcuna
richiesta

5

erogazione di altri contributi in caso di richiesta da parte dell’istituto
comprensivo entro 60 gg. dalla

presentazione della
richiesta da parte

dell’istituto
comprensivo

 Con determinazione n. 29 del 03.08 è stato erogato all'Istituto
Comprensivo un contributo per spese connesse ai progetti di
continuità didattica sostenute nel 2017, con det. n. 54 del 21.12
sono stati erogati contributi a favore dell'Iistituto Comprensivo per
vari progetti (“Identificazione precoce delle difficoltà di
apprendimento”, “Educazione socio-affettiva”, “Utilizzo
Consapevole dei mezzi multimediali" e "Progetto di lingua inglese")

Missione 4 - Programma 6
Mense scolastiche

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1

Gestione del servizio di ristorazione scolastica presso le scuole
primarie e vigilanza sul servizio anni scolastici

2016/2017
e 2017/2018

Il servizio è stato erogato con regolarità (cfr. stato attuazione al
30/06). Con det n. 56 del 29.12 è stata erogata all'Istituto
Comprensivo la quota di spettanza del contributo statale erogato a
titolo di rimborso delle spese per i pasti del personale docente

2

Garantire adeguati controlli igienico-sanitari sulle mense scolastiche

anni scolastici
2016/2017

e 2017/2018

Sono state svolte verifiche sul livello di gradimento dei pasti
attraverso la somministrazione e la raccolta questionari agli
insegnanti ed ai componenti del Comitato mensa, è stata garantita la
convocazione del Comitato Mensa e la partecipazione alle riunioni
di tale comitato da parte dei referenti dell'Ufficio P.I.,  è stata
assicurata l'acquisizione del nulla osta del SIAN sui menu stagionali
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(anche personalizzati per alunni allergici o celiaci), la distribuzione
di questi ultimi ai genitori, la pubblicazione del menu nel sito
comunale, la realizzazione di verifiche presso le mense scolastiche
sul rispetto del capitolato e sulla gradibilità delle pietanze, sono
state raccolte e trasmesse alla ditta affidataria le certificazioni sulle
allergie ed intolleranze alimentari, ecc.)

3
Individuazione ditta cui affidare controllo il controllo previsto dalla

normativa sull’H.A.C.C.P.

entro febbraio per a.s.
2016/17 e dicembre

per a.s. 2017/18
l'obiettivo non è stato raggiunto

4

Erogazione del servizio di ristorazione presso la scuola statale
dell’infanzia

anni scolastici
2016/2017

e 2017/2018

Il servizio di ristorazione presso la scuola statale dell'infanzia è
stato garantito con regolarità, anche grazie alla collaborazione
dell'Istituto Comprensivo, cui è stato ceduto il contratto d'appalto
stipulato con la ditta affidataria del servizio e rinnovato sino al 12/2.
Con determinazione n. 4 del 02.02 detto servizio è stato affidato in
concessione  alla ditta vincitrice della gara per il periodo dal
13.02.2016 al 31.07.2021. La ditta concessionaria ha provveduto
all'erogazione del servizio con regolarità.

Missione 4 - Programma 1
Scuole dell'infanzia

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1

Erogazione contributo a scuole dell’infanzia non statali

termini convenzione

Con liquidazioni n. 74 del 04.08 e 84 del 09.10 è stato erogato alle
scuole dell'infanzia non statali del territorio il contributo (acconto e
saldo) concesso con det. n. 21/2017. Con determinazione n. 53 del
21.12 è stato erogato a favore delle scuole dell'infanzia un
contributo di carattere straordinario per la gestione. Con det. n. 48
del 01.12 è stato erogato un ulteriore contributo straordinario alle
scuole dell'infanzia per l'acquisto di lavagne multimediali

2

Comunicazione retta di frequenza della scuola statale dell’infanzia
“L’Aquilone” per anno scolastico 2016/17

entro il mese di
agosto

l'obiettivo avrebbe dovuto essere eliminato, in quanto a decorrere
dal 13.02.17 la retta di frequenza della scuola statale dell'infanzia
coincide con il costo del buono pasto, che viene corrisposto
direttamente alla ditta concessionaria del servizio (quindi il Comune
non incassa alcuna retta per il servizio, in quanto le tariffe relative
alla scuola dell'infanzia possono essere unicamente finalizzate al
ristoro delle spese sostenute per il servizio mensa, servizio che dal
13/2 viene interamente remunerato dalle famiglie e direttamente al
concessionario)
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Missione 4 - Programma 2
Acquisto testi scolastici e borse di studio

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1

Acquisto testi scuola primaria

inizio anno scolastico
2017/2018

Per la fornitura dei libri di testo a favore degli alunni della scuola
primaria nel rispetto delle disposizioni contenute nella L.R.
31/1985, come modificata con L.R. 18/2016, è stata inviata alle
famiglie degli alunni interessati apposita comunicazione con
allegata la cedola libraria, invitando le famiglie all'acquisto dei libri
nelle cartolibrerie prescelte. All'assunzione dell'impegno di spesa
per far fronte a tale onere si provvederà quanto prima. L'impego di
spesa necessario al pagamento delle spese per la fornitura dei libri
di testo è stato assunto con det. n. 31 del 04.08.2017.

2
Erogazione contributi finalizzati all’acquisto di testi scolastici entro 60 giorni dal

trasferimento fondi
statali e regionali

l'obiettivo non è stato raggiunto in quanto non sono stati trasferiti i
relativi fondi

3
Erogazione contributi concessi a titolo di borsa di studio in favore
degli alunni delle scuole primarie e secondarie

entro 60 giorni dal
trasferimento fondi
statali e regionali

l'obiettivo non è stato raggiunto in quanto non sono stati trasferiti i
relativi fondi
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SERVIZI BIBLIOTECARI

Il servizio si riferisce al potenziamento e aggiornamento del patrimonio librario e documentario della Biblioteca Comunale in sintonia con la normativa
regionale in materia di biblioteche (L.R.50/84) e per dare concreta attuazione ai principi del “Manifesto Unesco sulle biblioteche pubbliche” e “delle
Raccomandazioni per le biblioteche pubbliche” dell’IFLA, secondo i quali una biblioteca pubblica deve essere un centro informativo locale che rende
disponibile ad ogni suo utente, indipendentemente dall’età, razza, sesso, religione, stato di appartenenza, lingua o condizione sociale, ogni genere di
conoscenza e informazione.
In particolare il programma prevede attività orientate a incrementare e aggiornare il patrimonio librario e documentario della biblioteca, in coerenza
con lo sviluppo della raccolta documentaria esistente e per far fronte alle richieste attuali e future degli utenti, rendendo significativa la raccolta
documentaria della biblioteca, sia sotto l’aspetto quantitativo che qualitativo, per garantire agli utenti reali e potenziali scelte appropriate di lettura per
autoaggiornamento e svago. In tale ottica è garantito all’utenza della biblioteca, tramite il prestito interbibliotecario, l’acquisto coordinato e la
catalogazione centralizzata, una scelta ricca e diversificata di libri e la possibilità di consultare il catalogo collettivo che comprende il patrimonio
librario delle biblioteche della cintura urbana di Padova aderenti al Consorzio per il Sistema Bibliotecario di Abano Terme e, per ottimizzare la
fruizione del patrimonio librario, la messa a disposizione degli utenti, settimanalmente, di elenchi relativi ai libri nuovi già disponibili al prestito e
quelli ordinati.

La struttura organizzativa coinvolta è il Servizio Cultura – Biblioteca.
Responsabile del servizio è la dott.ssa Laura Infante – Capo Settore V° Servizi alla Persona – Titolare di posizione organizzativa.

Rispetto agli obiettivi proposti nell’ambito di questo servizio:

Missione 5 - Programma 2
Prestito libri, fotocopie, consulenza bibliografica, visite guidate, servizio internet

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1
Garantire  il servizio di prestito locale della biblioteca

nel corso dell’anno
Il servizio di prestito è stato assicurato all'utenza con regolarità

2

Garantire una buona funzionalità tecnica dei servizi della biblioteca
(prestito interbibliotecario, acquisto periodici, dvd e libri , ecc.)

nel corso dell’anno

Con determinazione n. 5 del 06.03.2017 è stato affidato  incarico al
Consorzio Interbibliotecario BPA per  l'acquisto coordinato e
centralizzato di libri e documenti. All'acquisto di quotidiani e riviste
si è provveduto con determinazione n. 8 del 12.04.2017
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SERVIZI ALLA PERSONA (Anziani e portatori di handicap)

Rientrano in questo servizio tutte le attività relative all’assistenza in favore delle persone anziane che versano in situazioni di svantaggio e disagio: dal
sostegno economico, anche per il pagamento del canone di locazione, alla fornitura di pasti a domicilio, dal servizio di assistenza domiciliare, al
reinserimento di anziani per attività socialmente utili, dalla fornitura del telesoccorso, all’integrazione della retta per l’inserimento in case di riposo e
tutti gli interventi che favoriscono la loro socializzazione. Rientrano altresì le attività finalizzate a fornire un sostegno ai portatori di handicap.
L’Amministrazione garantisce l’assistenza alle persone anziane e ai portatori di handicap, oltre che l’adesione al Progetto Città Sane, attraverso il
coordinamento interno e l’esternalizzazione delle attività ove sussistono ragioni tecniche, economiche e di utilità sociale.
In un’ottica di miglioramento della qualità della vita di quanti, per motivi di età, salute, condizioni psichiche, handicap, o perché privi di risorse o di
validi punti di riferimento, versano in condizioni di isolamento e/o indigenza, obiettivo generale del programma è, per quanto possibile, il
mantenimento dell’anziano o del disabile nel proprio ambiente domestico e, qualora non sia più possibile, l’inserimento in idonea struttura protetta.
Il programma prevede inoltre il sostegno ad associazioni di volontariato od organizzazioni senza fine di lucro operanti nel territorio comunale ed in
particolare per quelle che operano nel campo dell’animazione, del mondo giovanile, dell’handicap e di associazioni ed agenzie operanti nel campo
della solidarietà internazionale e si propone di favorire le iniziative ed attività che scaturiscono nel territorio comunale da agenzie ed associazioni del
settore no-profit.
La struttura organizzativa coinvolta è il Servizio Assistenza Sociale.

Responsabile del servizio è la dott.ssa Laura Infante – Capo Settore V° Servizi alla Persona – Titolare di posizione organizzativa.

Rispetto agli obiettivi proposti nell’ambito di questo servizio:

Missione 12 - Programma 2-3
Assistenza domiciliare – trasporto fasce deboli

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1

Realizzazione del servizio a domicilio dell’utente

entro un mese dalla
richiesta

Il servizio è stato assicurato all'utenza con regolarità, anche attraverso
la collaborazione del personale della ditta aggiudicataria coordinato
dall'Assistente Sociale competente per area
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2

Individuazione ditta cui affidare il servizio
nel corso dell’anno
per gli utenti che ne

già usufruiscono

Con determinazione n. 23 del 03.05.2017 è stato disposto il rinnovo
della convenzione reg. n. 1564 del 29.01.2016 di affidamento del
servizio di assistenza domiciliare.

3

Realizzazione del servizio di trasporto in favore delle fasce deboli
della popolazione

entro 30.04.2017

Il servizio è stato assicurato all'utenza con regolarità mediante la
collaborazione del cittadino pensionato incaricato (det. n. 1 del 19.1).
L'Ufficio Servizi Sociali ha garantito la raccolta delle richieste
dell'utenza e la predisposizione del programma settimanale di lavoro.

4
Individuazione ditta con cui sottoscrivere contratto  di comodato di
automezzo da adibire al trasporto delle fasce deboli nel corso dell’anno

L'obiettivo è stato eliminato

5
Introito/erogazione contributi regionali

entro il mese di
ottobre

E' stato introitato nel mese di dicembre il contributo regionale a
sostegno della domiciliarietà (destinato al Comune)

Missione 12 - Programma 3
Servizio pasti caldi

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1

Erogazione dei pasti agli aventi diritto
Nell'intero corso

dell'anno

Il servizio è stato regolarmente erogato

2

individuazione della ditta cui affidare il servizio

entro settembre

Con det. n. 44 del 25/9 il contratto è stato prorogato sino all'11.11; con
det. n. 48 del 18.10 è stata avviata la procedura per affidamento del
servizio, che è stato aggiudicato con det. n. 55 del 10.11

Missione 12 - Programma 3
Ricoveri in struttura di cittadini adulti e anziani

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1

Integrazione retta a favore dei cittadini già ricoverati con oneri a
carico dell’amministrazione comunale

Entro febbraio

Con determinazioni n. 2 del 20.1 e n. 4 del 23.01 sono stati assunti gli
impegni di spesa necessari a garantire la prosecuzione del ricovero dei
cittadini, adulti od anziani, già inseriti con oneri a carico dell'ente.
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2

Cura adempimenti necessari per nuovi inserimenti in struttura A seconda delle
richieste presentate e

delle necessità
rilevate

È stata assicurata l’istruttoria e la compilazione della scheda SVAMA
in favore degli anziani richiedenti l’inserimento in struttura protetta.

3

Cura dell’istruttoria per eventuale integrazione della retta da parte
del comune

Entro un mese dalla
richiesta

Nel primo semestre è stata curata l'istruttoria e disposto l'inserimento
con oneri a carico dell'amministrazione comunale a favore di un
cittadino anziano (det. n. 3 del 23.1). Nel secondo semestre non sono
pervenute richieste di integrazione della retta di ricovero a favore di
persone anziane nel periodo di riferimento

4

Monitoraggio dello stato di integrazione degli utenti inseriti in
struttura con oneri a carico del comune

Costante nel corso
dell’anno (gli accessi
per utente variano a

seconda delle
necessità rilevate)

L'obiettivo è stato completamente realizzato

Missione 12 - Programma 3
Servizi funerari a favore persone bisognose

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1
Organizzazione della sepoltura degli indigenti A seconda della

necessità
l'obiettivo non è stato realizzato in quanto non è emersa l'esigenza di
assicurare la sepoltura a favore di alcun cittadino privo di mezzi

Missione 12 - Programma 3
Rilascio abbonamenti agevolati APS e rilascio “Carta Over 70”

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1
Assunzione impegno di spesa per trasferimento ad APS della quota
dovuta per rilascio abbonamento agevolato ai cittadini residenti
aventi diritto

entro dicembre
Con determinazione n. 65 del 19.12 è stato assunto l'impegno di spesa
necessario al trasferimento a Busitalia della quota dovuta per il
rilascio degli abbonamenti agevolati agli aventi diritto

2
Cura istruttoria per rilascio "Carta over 70" da parte della Provincia

con continuità nel
corso dell’anno

Le domande dei cittadini richiedenti sono state raccolte, verificandone
la pertinenza, e trasmesse alla Provincia per il rilascio della Carta
Over 70

Missione 12 - Programma 3-4
Attività socialmente utili

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017
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1

Conferimento incarichi a titolari di pensione utilmente collocati nella
graduatoria in vigore per lo svolgimento di attività socialmente utili
da svolgere con continuità nel corso dell’anno entro febbraio

Al conferimento di incarico a cittadini titolari di pensione per lo
svolgimento di attività socialmente utili per l'intero arco dell'anno si è
provveduto con det. n. 1 del 19.1. Le attività oggetto di incarico sono
state assicurate con regolarità dall'inizio dell'anno.

2
Conferimento incarichi a titolari di pensione utilmente collocati nella
graduatoria in vigore per lo svolgimento di attività socialmente utili
da svolgere nel periodo estivo

entro giugno
cfr. rigo precedente

Missione 12 - Programma 7
Orti sociali

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1
Concessione lotti liberi di orti sociali entro i termini fissati

dal regolamento
comunale

Con det. n. 66 del 19.12 è stata aggiornata la graduatoria dei cittadini
richiedenti un orto sociale e assegnati gli appezzamenti che si sono
resi liberi

2
Verifica pagamento delle tariffe dovute per la fruizione degli orti
sociali entro dicembre

L'ufficio ha assicurato all'Associazione gli Orti di Ponte l'assistenza
necessaria alla verifica dell'effettivo pagamento della tariffa prevista
da parte degli assegnatari

Missione 12 - Programma2
Contributi per l'eliminazione delle barriere architettoniche (L.R. 16/2007 E L. 13/1989)

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1

Adozione provvedimento di accoglimento o non accoglimento delle
domande

entro il 31 marzo (L.
13/89) ed entro le

scadenze fissate dalla
regione

Il Piano regionale di intervento per l'erogazione dei contributi di cui
alla L.R. 16/2007 non è  stato adottato dalla regione, pertanto non
sono state raccolte le domande da parte degli interessati e
conseguentemente non è stato adottato il provvedimento di
determinazione del fabbisogno comunale .Relativamente alla L.R.
13/89 non è stato adottato il provvedimento di determinazione del
fabbisogno comunale in quanto non sono pervenute domande da parte
dei cittadini nel corso dell'anno

2

Comunicazione fabbisogno alla regione
entro le scadenze

fissate dalla regione
veneto

Il fabbisogno non è stato comunicato in assenza di disposizioni
regionali nel periodo di riferimento
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3

Erogazione contributi entro 60 gg dal
trasferimento dei

fondi da parte della
regione, purché sia
stata presentata dai

beneficiari la
documentazione

prescritta per
l’erogazione

con liquidazione n. 30 del 06.03.2017 sono stati erogati ai beneficiari i
contributi loro rispettivamente assegnati dalla Regione Veneto ai sensi
della L. 16/2007

Missione 12 - Programma 4
Contributi a inquilini – legge n. 431/98

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1

Erogazione dei contributi per il sostegno all’accesso degli immobili
in locazione

entro 60 giorni dal
trasferimento dei

fondi da parte della
Regione

L'obiettivo non è stato realizzato in assenza dei relativi trasferimenti
da parte della Regione

2

Pubblicazione bando di concorso per l’assegnazione dei contributi entro 60 giorni dalla
pubblicazione del
bando regionale

Il bando comunale per l'assegnazione dei contributi per l'anno 2017
(spese sostenute per i canoni locativi anno 2015) non è stato
approvato, non essendo stato pubblicato il relativo bando regionale

3

Istruttoria delle istanze presentate dai cittadini e trasmissione alla
regione in base a quanto

disposto dalla regione

L'obiettivo non è stato realizzato, non essendo stato approvato il
bando

Missione 12 - Programma 5
Contributi per impegnative di cura domiciliari

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1
Istruttoria delle istanze dei cittadini con le modalità

previste dalla
normativa regionale

L'istruttoria delle istanze presentate dai cittadini è stata curata con
regolarità

2

Erogazione dei contributi assegnati
entro trenta giorni dal

trasferimento dei
fondi regionali

Con liq. n. 141 del 06.10.2017 sono stati liquidati i contributi
assegnati dalla Regione per il 1^ semestre 2017. Con liq. n. 136 del
30.11 sono stati erogati i contributi assegnati dalla Regione a
conguaglio degli importi già erogati per gli anni 2015 e 2016
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Missione 12 - Programma 2
Iniziative in favore dei portatori di handicap

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1
Erogazione di contributi economici

entro dicembre
Sono stati concessi contributi alle associazioni operanti nel territorio
nell'ambito della disabilità con det. n. 67 del 21.12

2

predisposizione lettere di concessione patrocinio o partenariato per
progetti/iniziative di particolare interesse entro 30 gg. dalla

richiesta

l'obiettivo non è stato realizzato in quanto non è stata presentata
alcuna richiesta in tal senso nel periodo di riferimento

3

Trasferimento fondi all’ULSS per i servizi e le attività dalla stessa
erogati in favore dei portatori di handicap

entro le scadenze
previste (30 aprile –

31 luglio – 30
novembre)

I fondi di competenza dell'ULSS relativi al 1^,2^ e 3^ quadrimestre
2017, per la gestione da parte di quest'ultima dei servizi sociali a
favore dei portatori di handicap (in virtù delle deleghe obbligatorie),
sono stati trasferiti con liquidazioni n. 49 del 10.04.2017, n. 94 del
04.07.2017 e n. 150 del 16.10.2017

Missione 12 - Programma 2
Trasporto disabili

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1

Realizzazione del servizio di trasporto dei disabili

sino al mese di luglio

Il servizio è stato erogato con continuità avvalendosi della ditta cui lo
stesso è stato affidato con determinazione n. 56 del 27.10.2016 sono al
mese di luglio. Per il periodo successivo il servizio è stato realizzato
avvalendosi del veicolo FIAT Scudo in comodato d'uso gratuito
(avvalendosi dei cittadini pensionati cui è stato conferito incarico per i
lavori di pubblica utilità) e tramite i veicoli speciali di APS

Missione 12 - Programma 8
Realizzazione di incontri rivolti alla cittadinanza ed alle associazioni - promozione dell’affido e della solidarietà familiare

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1

Realizzazione di iniziative ed incontri di sensibilizzazione,
approfondimento, formazione entro dicembre

Sono proseguiti gli incontri con le famiglie aderenti al progetto "reti di
famiglie" (05/09, 17/10, 14/11 e 19/12)

2

Supporto alla realizzazione della festa del volontariato e delle
associazioni entro settembre

è stato assicurato il supporto per la realizzazione della manifestazione
mediante invio di corrispondenza, raccolta di adesioni,
pubblicizzazione dell'evento
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3

Supporto all’organizzazione della festa dei nonni

entro settembre

è stato assicurato il supporto per la realizzazione della manifestazione
mediante predisposizione (in collaborazione con il Servizio
Economato) ed invio di lettere di invito e pubblicizzazione dell'evento

4
Trasferimento quota di adesione al centro per l’affido e la solidarietà
familiare entro dicembre

La quota a carico di questo ente per l'adesione al progetto è stata
impegnata e trasferita con det. n. 42 del 28.08

Missione 12 - Programma 2
Promozione del Servizio Civile e formazione dei volontari

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1

Predisposizione, anche in collaborazione con altri enti di progetti di
servizio civile

entro dicembre

Sono stati predisposti i progetti per l'assegnazione di volontari di
servizio civile per l'anno 2019, progetti  che sono stati trasmessi
all'Università di Padova per la partecipazione al bando dell'UNSC.
Con det n. 69 del 27.12 è stato assunto l'impegno di spesa necessario
per il trasferimento all'Università delle somme previste per l'attività di
formazione e tutoraggio di 2 volontari di servizio civile

2

Pubblicizzazione dei progetti tra la popolazione giovanile entro 15 gg. dalla
comunicazione di
approvazione dei

bandi

I progetti sono stati pubblicizzati mediante il materiale divulgativo
fornito dall'università, manifesti predisposti ed affissi nelle bacheche,
volantini distribuiti nelle sedi comunali, il sito internet dell'ente e una
news letter rivolta ai giovani.

3
Corrispondere all’ente incaricato della formazione dei volontari le
somme previste per la formazione di questi ultimi

entro 60 giorni dalla
richiesta

l'obiettivo non è stato raggiunto in quanto non è pervenuta alcuna
fattura per la liquidazione delle somme spettanti
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DIFESA E SICUREZZA DEL CITTADINO

Il servizio prevede l’espletamento delle funzioni di controllo e vigilanza, in particolare quelle previste dalla legge n. 65/1986 e L.R. n. 40/1988, volte a
garantire il rispetto delle norme e dei regolamenti, nell’esercizio delle diverse attività, la corretta convivenza civile ed eliminare, per quanto possibile,
tutte le forme di disagio che si possono presentare nel corso dell’anno.
Con il servizio di Polizia Locale si intende garantire la vigilanza ed il controllo del territorio e il rispetto delle norme comminando sanzioni nel caso di
violazione.
Con il servizio di Protezione Civile si intende garantire alla popolazione servizi per la sicurezza, mediante individuazione e segnalazione di generatori
di rischio, nonché interventi in situazioni di emergenza.

Il Servizio coinvolto è la Polizia Locale.
Responsabile del servizio è il Comandante Antonio Barbieri - Titolare di posizione organizzativa.

Rispetto agli obiettivi proposti nell’ambito di questo servizio:

Missione 3 - Programma 1
Polizia Stradale

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1

Regolamentazione del traffico agli attraversamenti pedonali in
prossimità e corrispondenza delle scuole

Anno scolastico –
Inizio e fine orario

lezioni – mese luglio
C.R.E.

il servizio viene svolto con regolarità

2
Controllo e accertamento delle violazioni alle norme vigenti in
materia di circolazione stradale per la sicurezza degli utenti della
strada e la tutela dell’abitato

Con continuità
durante tutto l’anno

il servizio viene svolto con regolarità

3
Interventi di viabilità in occasione di manifestazioni pubbliche Su richiesta, con

continuità durante
tutto l’anno

il servizio viene svolto con regolarità

4
Rilevazione degli incidenti stradali per la definizione della dinamica
e responsabilità

Su richiesta, con
continuità durante

tutto l’anno

il servizio viene svolto con regolarità
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5
Gestione sanzioni al CDS: controllo e trasmissione verbali a ditta per
invio ai destinatari

Con continuità
durante tutto l’anno

il servizio viene svolto con regolarità

6
Affidamento incarico gestione verbali Con determinazione n. registro generale 248 del 09.06.2017 si è

proceduto all’affidamento

Missione 3 - Programma 1
Polizia Annonaria

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1

Sopralluoghi presso esercizi commerciali ed artigianali nei casi di
nuove aperture, subingressi, trasferimenti di sede, sospensioni e/o
cessazioni di attività commerciali e pubblici esercizi su iniziativa o
su richiesta dell’ufficio commercio.

Variabili per tipologia
e richieste durante

tutto l’anno

il servizio viene svolto con regolarità

2

Sopralluoghi per istruttoria su domande iscrizione all’Albo
Provinciale delle imprese artigiane trasmesse dalla Camera di
Commercio (L.R. n. 67/87 e successive modificazioni ed
integrazioni).

Variabili per tipologia
e richieste durante

tutto l’anno

il servizio viene svolto con regolarità

3
Controllo presenze operatori su aree pubbliche nei mercati
settimanali.

Nei giorni di mercato
entro le ore 9.00.

il servizio viene svolto con regolarità

4
Accertamento violazioni alle norme di polizia annonaria. Con continuità

durante tutto l'anno
il servizio viene svolto con regolarità

Missione 3 - Programma 1
Polizia Edilizia, Ambientale e Sanitaria

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1
Controllo presunto inquinamento ambientale. Variabili secondo

tipologia e richiesta
d’intervento.

il servizio viene svolto con regolarità

2
Controllo presunto inquinamento idrico. Variabili secondo

tipologia e richiesta
d’intervento

il servizio viene svolto con regolarità

3
Controllo presunto inquinamento atmosferico. Variabili secondo

tipologia e richiesta
d’intervento

il servizio viene svolto con regolarità
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4
Controllo presunto inquinamento acustico. Variabili secondo

tipologia e richiesta
d’intervento

il servizio viene svolto con regolarità

5
Sopralluogo e verifica atti presso il Settore Edilizia Privata su attività
edilizie in corso a seguito di accertamenti d'ufficio, richiesta
dell’ufficio tecnico o segnalazioni scritte

Variabili secondo
tipologia e richiesta

d’intervento

il servizio viene svolto con regolarità

6
Controllo smaltimento rifiuti. Variabili secondo

tipologia e richiesta
d’intervento

il servizio viene svolto con regolarità

Missione 3 - Programma 1
Attività di Pubblica Sicurezza

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1
Rilascio licenza temporanea di P.S. per intrattenimenti pubblici su richiesta tutto

l’anno
il servizio viene svolto con regolarità

2
Funzioni di Pubblica Sicurezza. Variabili per tipologia

e richieste durante
tutto l’anno

il servizio viene svolto con regolarità

Missione 3 - Programma 1
Polizia Giudiziaria

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1
Indagini, segnalazioni ed attività informativa compiute d’iniziativa o
su ordine o delega dell’Autorità Giudiziaria e con svolgimento di
compiti propri della P.G.

Variabili per tipologia
e richieste durante

tutto l’anno

il servizio viene svolto con regolarità

Missione 3 - Programma 1
Prevenzione randagismo

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1
Attivazione cattura randagi Variabili secondo

richieste d’intervento
il servizio viene svolto con regolarità
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SERVIZI DEMOGRAFICI

Il servizio si riferisce all’assolvimento delle relative funzioni di istituto, garantendo e rendendo fruibili, in termini di efficacia e di efficienza, i servizi
demografici in conformità alle leggi vigenti.
Anagrafe e stato civile:  tenuta del registro della popolazione residente, dell’AIRE, dei registri di stato civile e rilascio delle relative certificazioni ai
cittadini. Tramite il progetto S.A.I.A è funzionante lo scambio telematico dei dati con il Ministero delle Finanze, con il Ministero dei Trasporti –
Motorizzazione Civile e con l’I.N.P.S.
Il progetto S.A.I.A, è il presupposto per  il rilascio della carta d'identità elettronica, la cui sperimentazione è iniziata nell'autunno 2001 da parte di
Comuni con almeno 20/30.000 abitanti.
Servizio elettorale: tenuta delle liste elettorali generali e sezionali e delle liste aggiuntive, supporto nello svolgimento delle consultazioni elettorali,
tenuta e aggiornamento dell’albo dei presidenti di seggio, degli scrutatori.
Leva militare: mantenimento del servizio esistente a norma della legge 23.08.2004, n. 226, che ha abolito il servizio obbligatorio di leva.
Statistica. Rilevazioni per l’ISTAT;
Polizia Mortuaria: assegnazione loculi/ossari, cremazione, trasporto salma ad altro comune, inumazione, tumulazione, esumazione/estumulazione
ordinaria /straordinaria.
Le strutture organizzative coinvolte sono i Servizi Demografici.

Responsabile del servizio è la dott.ssa Nicoletta Barzon  Vice Segretaria e Capo Settore I° Affari Generali – Titolare di posizione organizzativa.

Rispetto agli obiettivi proposti nell’ambito di questo servizio:

Missione 1 - Programma 7
Anagrafe

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1
Gestione del salvataggio dati giornaliero ed annuale in seguito alla
sospensione della tenuta ed aggiornamento del cartaceo (Mod. ap5,
ap6, ap6a)

dal 1 gennaio 2017
Il servizio è stato svolto con regolarità

2
operazione di validazione dei codici fiscali: analisi ed eliminazione
delle discordanze tra il codice fiscale dell’anagrafe tributaria e la
banca dati anagrafica comunale. Risoluzione dei casi residui.

aggiornamento
continuo

Il servizio è stato svolto con regolarità
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3

Gestione informatizzata dell’A.I.R.E
entro 48 hh. dal

ricevimento delle
notizie dal consolato
e  30/60 giorni  dalla
trasmissione dei dati

dal Ministero
dell’Interno/Affari

Esteri

Il servizio è stato svolto con regolarità

4
Invio alla questura, in sostituzione dei moduli cartacei, di un CD-
ROM contenente le foto ed i dati anagrafici dei cittadini ai quali sono
state rilasciate le carte d’identità.

annualmente
Il servizio è stato svolto con regolarità

5
Programmazione di 70  estumulazioni nel cimitero del capoluogo

anno 2017
Tra ottobre e novembre sono state eseguite 90 estumulazioni di salme
nel cimitero di Ponte San Nicolò

6
Carta d’identità elettronica

anno 2017
Il servizio di rilascio delle carte d'identità elettroniche ha avuto inizio
dal mese di ottobre

7
Anagrafe Nazionale Popolazione Residente

anno 2017
Il servizio è stato svolto con regolarità

8
Referendum regionale

anno 2017
Il servizio elettorale si è svolto nel corso del mesi di settembre/ottobre
per il referendum regionale che si è tenuto il 22 ottobre

Missione 1 - Programma 7
Stato Civile

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1
Gestione dichiarazioni di nascita e di  morte con regolarità durante

tutto l’anno
il servizio viene svolto con regolarità

2
Gestione richiesta pubblicazione di matrimonio con regolarità durante

tutto l’anno
il servizio viene svolto con regolarità

3
Celebrazioni matrimoni civili su richiesta durante

tutto l’anno
il servizio viene svolto con regolarità
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Missione 1 - Programma 7
Elettorale

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1
Aggiornamento delle liste elettorali alle scadenze previste per legge

previsti dalla legge
il servizio viene svolto con regolarità

Missione 1 - Programma 7
Statistica

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1
Invio degli aggiornamenti statistici dei movimenti mensili (d7 – d7b
– p4 – apr/4) per via telematica e tramite il servizio postale

entro il 15 di ogni
mese

il servizio viene svolto con regolarità

Missione 1 - Programma 7
Polizia Mortuaria

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1
Estumulazioni/esumazioni presso cimitero di Rio-Roncaglia  del
capoluogo e di Roncajette

escluso il periodo
estivo

Il servizio è stato svolto con regolarità

2
Assegnazione loculi e aree cimiteriali su richiesta, con

regolarità nel corso
dell’anno

Il servizio si è svolto con regolarità; nel corso del 2017 sono state
assegnate tre aree per la costruzione di tre tombe di famiglia nel
cimitero di Roncaglia Rio

3
Gestione  pagamenti salme trasportate all’obitorio di Padova su
ordine dell’Autorità di pubblica sicurezza

secondo le  richieste
dell’autorità  di pubblica
sicurezza

Non ci sono state richieste dell'autorità di pubblica sicurezza

4

Gestione contributo cremazione resti mortali su richiesta, con
regolarità nel corso
dell’anno e fino ad
esaurimento fondi

E' stato riconosciuto il contributo alla cremazione dei resti mortali per
i familiari che hanno acconsentito alla stessa durante le estumulazioni
nel cimitero di Ponte San Nicolò

5
Adeguamento regolamento polizia mortuaria entro l’anno 2017 Il regolamento è stato redatto e dovrà essere esaminato dalla I^

commissione consiliare
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Missione 1 - Programma 7
Leva militare

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1 Formazione della lista di leva classe 1999 su floppy-disk e cartaceo
ed aggiornamento delle classi precedenti

gennaio – dicembre
2017

il servizio viene svolto con regolarità
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GESTIONE E AMMINISTRAZIONE DELLE RISORSE UMANE

Il servizio si riferisce alla gestione contabile e giuridica del personale dipendente , di quello incaricato e delle co.co.co.
Per lo svolgimento dell’attività si fa riferimento ai CCNL Comparto Regione e Autonomie Locali, alle normative fiscali, alle leggi finanziarie, al
D.Lgs. 81/08, allo Statuto e ai Regolamenti comunali.

La struttura organizzativa coinvolta è il Servizio Risorse umane (Servizi di Staff).
Responsabile del servizio è il dott. Mariano Nieddu – Segretario Generale

Rispetto agli obiettivi proposti nell’ambito di questo servizio:

Missione 1 - Programma 10
Copertura posti in organico

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1

Per la cessazione di rapporto di lavoro del dipendente collocato a
riposo nell’anno in corso non è prevista la sostituzione.

Nel caso di cessazione di rapporto di lavoro per personale trasferito
per mobilità volontaria presso altri enti o cessato per altre cause, si
provvederà alla sostituzione mediante l’istituto della mobilità esterna
nel rispetto della normativa vigente e dei limiti di spesa previsti.

Si potrà procedere, secondo i progetti elaborati, ad integrare le
prestazioni orarie del personale impiegato come L.S.U., nel rispetto
dei limiti di legge.

nel corso dell’anno

Nessun reclutamento di nuovo personale. Attivate procedure di
mobilità in uscita a seguito di richiesta di nulla preventivi da parte di
alcuni dipendenti. Conseguentemente è stato dato avvio alle selezioni
per le sostituzioni del personale in uscita mediante l'istituto di mobilità
esterna.

Missione 1 - Programma 10
Gestione retributiva e contributiva del personale

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1 Elaborazione: stipendi e contributi mensili dei dipendenti.

nel rispetto del
pagamento il giorno di
valuta del 27 di ogni

mese

Attività svolta regolarmente alle scadenze previste.
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2
Ripartizione somma disponibile sul cap. 101805 _ fondo di
produttività

produttività individuale:
Entro il mese di marzo
sulla base delle schede

di valutazione presentate
dai Responsabili di

Servizio.

Produttività collettiva 2016 erogata.

3 Autoliquidazione INAIL

produttività collettiva
entro il mese di luglio in
base al raggiungimento
degli obiettivi di ogni

singolo servizio

Attività conclusa nei termini previsti dalla normativa.

4 Gestione mod. 770, semplificato ed ordinario entro termini previsti
dalla normativa

Attività conclusa nei termini previsti dalla normativa.

5 Relazione e conto annuale del personale entro termini previsti
dalla normativa

Attività conclusa nei termini previsti dalla normativa.

6 C.U. entro termini previsti
dalla normativa

Attività conclusa nei termini previsti dalla normativa.

Missione 1 - Programma 10
Gestione giuridica del personale

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1 Gestione completamento e implementazione dati fascicolo personale a seconda delle necessità

Certificazioni stati di servizio di dipendenti.
Collocamento a riposo per raggiungimento limiti di età di un
dipendente.  Perfezionamento pratiche di liquidazione TFS e di
pensione.

2 Gestione presenze/assenze

continuativa per
gestione corrente entro i

termini previsti dalla
normativa per denunce e

comunicazioni

Attività svolta regolarmente alle scadenze previste.

3 Pratiche previdenziali a seconda delle necessità

Certificazione giuridica ed economica di posizioni assicurative di
dipendenti ed ex-dipendenti nella banca dati Inpdap tramite
l'applicativo Nuova Passweb.
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Missione 1 - Programma 10
Gestione trattamento economico al Sindaco, assessori, e Consiglieri

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1
Elaborazione: indennità di carica mensile degli Amministratori e
rimborso spese e TFM

nel rispetto del
pagamento il giorno di
valuta del 10 del mese

successivo

Attività svolta regolarmente alle scadenze previste.

2 Rimborso spese, gettoni di presenza ai consiglieri con cadenza semestrale

Attività conclusa nei termini previsti dalla normativa.

3 Gestione Mod. 770, semplificato ed ordinario entro termini previsti
dalla normativa

Attività conclusa nei termini previsti dalla normativa.

4 C.U. entro termini previsti
dalla normativa

Attività conclusa nei termini previsti dalla normativa.

Missione 1 - Programma 10
Incarichi esterni e anagrafe delle prestazioni

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1
autorizzazioni ai dipendenti dell’ente a prestare collaborazione ad
altri enti

l’autorizzazione viene
concessa secondo

l’ordine di arrivo della
richiesta e previa
verifica della non

sussistenza di cause di
incompatibilità

Attività conclusa nei termini previsti dalla normativa.

2 adempimenti D.LGS. 165/2001 Entro i termini previsti
dalla legge

Attività conclusa nei termini previsti dalla normativa.
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Missione 1 - Programma 10
Adempimenti di cui al D. Lgs. 81/08

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1 Visite mediche/specialistiche

necessariamente
prima dell’assunzione

in servizio e
successivamente

secondo calendario
medico

Incarico svolto.

2 Corsi di pronto soccorso
definiti nel protocollo
del medico incaricato

Per l'anno 2017 non sono stati previsti corsi di primo soccorso in
quanto per tutto il personale individuato sono stati programmati nel
corso dell'anno 2018.

Missione 1 - Programma 10
Formazione  del personale dipendente

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi
Situazione al 31 dicembre 2017

tutti

Supportare la costante crescita delle strutture comunali in termini di
valorizzazione e sviluppo delle risorse umane attraverso percorsi
formativi previsti nel piano di formazione per l’anno 2017,
approvato in sede di riesame del sistema di gestione per la qualità,
mirati all’aggiornamento e all’introduzione di innovazioni
organizzative finalizzate al miglioramento delle prestazioni dell’ente

entro il 2017

L'attività si svolge con continuità sulla base delle richieste pervenute e
nel rispetto di quanto previsto dalla Legge 190/2013 riguardo alla
tematica anticorruzione.
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SERVIZI TRIBUTARI

L’attività ordinaria del servizio prevede lo svolgimento delle seguenti attività:
- Gestione Imposta Municipale Propria;
- Gestione Imposta Comunale sugli Immobili per attività di accertamento su anni pregressi;
- Gestione Tassa occupazione suolo pubblico, ad esclusione delle aree dei mercati (autorizzazioni/concessioni/svincolo depositi cauzionali – sono

affidati in concessione: la riscossione, accertamento ed il contenzioso);
- Attività di supporto nella gestione Imposta sulla pubblicità e diritti Pubbliche Affissioni, in quanto il servizio è affidato in concessione;
- Gestione del TASI
- attività proprie dell’Ente (fissazione Tariffe ecc.) relative alla nuova Tariffa Asporto Rifiuti (TARI) che per il 2016 sarà gestita direttamente dal

Comune in luogo dell’Ente Gestore (ACEGAS - A.P.S.).

La struttura organizzativa coinvolta è il Servizio Tributi

Responsabile del servizio è il dott. Lucio Questori - Capo Settore II° Servizi Finanziari -Titolare di posizione organizzativa .
Il Responsabile dei Tributi è la dott.ssa Debora Guerrieri.

Rispetto agli obiettivi proposti nell’ambito di questo servizio:

Missione 1 - Programma 4
I.C.I.

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1 Recupero coattivo quote ICI dovute in base ad accertamenti emessi entro dicembre non ancora emesso il ruolo coattivo

2
Rateizzazione delle somme dovute al comune a seguito delle
verifiche ICI. nel corso dell’anno

non sono pervenute richieste

3
Accertamenti con adesione

nel corso dell’anno
è stato concluso un accertamento con adesione

4
Sistemazione banca dati ICI  fino al 2011

entro il 31 dicembre
è in itinere

5
Attività di verifica ed accertamento

entro il 31 dicembre
è in itinere
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Missione 1 - Programma 4
T.A.R.I.

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1
Applicazione tariffa giornaliera R.S.U. (mercati)

nel corso dell’anno
elaborati e trasmessi avvisi di fattura

2
Attività propedeutiche per gestione in proprio TARI

nel corso dell’anno
continua il lavoro di incrocio banche dati

Missione 1 - Programma 4
Tributi in concessione

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1 Rilascio autorizzazioni e concessioni OSAP nel corso dell’anno sono state rilasciate 42 concessioni

2 Gestione rapporti con ditta concessionaria nel corso dell’anno continua il rapporto di collaborazione con il concessionario

Missione 1 - Programma 4
I.M.U.

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1
Predisposizione informativa generica

entro 30 aprile
l'informativa è stata predisposta nei termini previsti, pubblicata sul
sito web del Comune e predisposti volantini

2

Assistenza e calcolo ai cittadini a mezzo sportello ed on line
entro i termini previsti

per il versamento
dell’imposta

su richiesta del contribuente

3
Verifica, assistenza e consulenza in materia di ravvedimento operoso
IMU. nel corso dell’anno

su richiesta del contribuente

4
Aggiornamento banca dati

nel corso dell’anno
si procede all'aggiornamento delle posizioni caricando i dati
dell'Agenzia del territorio, le dichiarazioni IMU, le risultanze
anagrafiche

5
Attività di verifica ed accertamento

entro 31 dicembre
sono stati emessi 248 accertamenti
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Missione 1 - Programma 4
T.A.S.I.

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1
Predisposizione informativa generica

entro 30 aprile
l'informativa è stata predisposta nei termini previsti, pubblicata sul
sito web del Comune e predisposti volantini

2
Assistenza e calcolo ai cittadini a mezzo sportello ed on line entro i termini previsti

per il versamento
della tassa

su richiesta del contribuente

3
Verifica, assistenza e consulenza in materia di ravvedimento operoso
tasi nel corso dell’anno

su richiesta del contribuente

4
Costituzione banca dati

nel corso dell’anno
si procede all'aggiornamento delle posizioni caricando i dati
dell'Agenzia del territorio, le dichiarazioni TASI,  le risultanze
anagrafiche
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PROMOZIONE E VALORIZZAZIONE DELLE ATTIVITA’ SPORTIVE E RICREATIVE – EDILIZIA RESIDENZIALE PUBBLICA

Il programma di promozione e valorizzazione delle attività sportive, motorie e ricreative prevede diverse azioni che rientrano comunque nelle iniziative
promosse con L.R. n. 12 del 5.4.93 e precisamente:
- promuovere attività sportive e ricreative motorie;
- sviluppare la presenza dell’associazionismo sportivo, assicurando servizi e strumentazioni di supporto alle attività delle società e dei gruppi

sportivi;
- promuovere l’organizzazione di manifestazioni sportive e concorrere al sostegno di quelle di natura promozionale, agonistica e spettacolare;
- favorire la partecipazione ai giochi della gioventù.
Il programma prevede inoltre la realizzazione dei Centri Ricreativi Estivi per i bambini in età di scuola materna, elementare e media, i soggiorni
climatici estivi al mare e in montagna per anziani, e iniziative varie per la promozione delle pari opportunità fra uomo e donna.
Come previsto dalla L.R. 10/96, annualmente, viene pubblicato il bando di concorso per l’assegnazione di alloggi di edilizia pubblica, con raccolta
delle relative domande e predisposizione delle graduatorie, provvisoria e definitiva.

La struttura organizzativa coinvolta è il Servizio Pubblica Istruzione e Sport.

Responsabile del servizio è la dott.ssa Laura Infante – Capo Settore V° Servizi alla Persona – Titolare di posizione organizzativa.

Rispetto agli obiettivi proposti nell’ambito di questo servizio:

Missione 6 - Programma 1
Corsi di attività motoria e promozione dello sport

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1

Corsi per anziani-adulti
da gennaio a maggio

e da ottobre a
dicembre

I corsi di attività motoria si sono regolarmente svolti. Con det. n. 26
del 19.07 è stata avviata la procedura per l'individuazione della ditta
cui affidare il servizio, con det. n. 35 dell'01.09 è stato conferito
incarico ad un'associazione sportiva della realizzazione di detti corsi
per il periodo ottobre 2017 - maggio 2018

2

Attività motoria estiva

da giugno a luglio

I corsi di attività motoria estiva verranno svolti avvalendosi di
associazioni e società sportive del territorio che si sono rese
disponibili a svolgere tale attività a titolo gratuito per promuovere la
propria immagine ed attività
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Missione 6 - Programma 1
Contributi per attività sportiva

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1
Erogazione contributi economici a società sportive

entro dicembre
Con det. n. 51 del 15.12 sono stati erogati i contributi a favore delle
società sportive del territorio concessi con delib di G.C. n. 122 del
13.12.

2

Concessione di patrocinio ad iniziative promosse da società sportive
entro 15 giorni dalla
data della richiesta di

patrocinio

E' stata predisposta la lettera di concessione del patrocinio per
iniziative di carattere educativo o sportivo, promosse da singoli o da
associazioni sportive del territorio, cui l'Amministrazione Comunale
ha ritenuto di assicurare questa forma di sostegno (n. 13 richieste
evase)

Missione 6 - Programma 1
Utilizzo palestre, impianti sportivi e campi da calcio

3

Corso di yoga
da gennaio ad aprile

e da ottobre a
dicembre

I corsi di yoga sono stati regolarmente svolti attraverso
l'associazione cui è stato conferito incarico nel corso del 2016 per il
periodo ottobre 2016 - aprile 2017. Per il periodo autunnale è stata
concessa una palestrina ad un'associazione che ha organizzato e
svolto i corsi di yoga in autonomia

4

Corso di nuoto anziani

gennaio, febbraio e
dicembre

I corsi di nuoto termale sono stati regolarmente svolti fino a febbraio
2017 da parte dell'associazione sportiva incaricata nel 2016 . Per
realizzare il servizio nella stagione invernale 2017/18, come previsto
dal PEG, è stato assicurato il supporto alla S.S.D.a r.l. Sport
Solidale, che ha realizzato tale attività a favore degli anziani presso
piscine termali e cui con det. n. 55 del 22.12 è stato erogato un
contributo.

5
progetto di educazione e promozione dell’uso della bicicletta da parte
dei ragazzi entro dicembre

Con det. n. 7 del 28.3 è stato conferito incarico ad un'associazione
sportiva per la realizzazione di un progetto di educazione motoria
con bicicletta rivolto agli alunni delle scuole primarie

6

attività di animazione sportiva

entro dicembre

Con det. n. 10 del 10.4 è stato conferito incarico ad un'associazione
sportiva della realizzazione di un evento di animazione sportiva
rivolto a bambini e ragazzi in occasione di eventi posti in essere
dall’Amministrazione Comunale

7
Realizzazione manifestazioni per la promozione dello sport e della
pratica sportiva entro dicembre

il 17 settembre è stata realizzata la festa dello sport denominata
"Ponte in gioco" in collaborazione con le associazioni sportive del
territorio e unitamente alla festa delle associazioni
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N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1

Ripartizione dell’utilizzo delle palestre comunali  e dell’arco
struttura

entro ottobre

L'utilizzo delle palestre e degli impianti comunali è stato concesso
alle associazioni sportive del territorio con determinazioni n. 43 del
09.11, n. 44 del 10.11 e n. 46 del 14.11. E' stato concesso l'utilizzo a
titolo occasionale delle palestre e dell'arcostruttura a quanti ne hanno
fatto richiesta

2

Concessione dell'utilizzo delle palestrine comunali

entro ottobre

E' proseguito l'utilizzo delle palestrine da parte delle associazioni e
dei gruppi sportivi cui è stato concesso nel corso del 2016 per l'anno
sportivo 2016/2017. E' stato inoltre concesso l'utilizzo delle
palestrine a titolo occasionale a quanti ne hanno fatto richiesta
(Associazione Stella Vassili, ASD Colombo,ASD Sole Luna).
L'utilizzo delle palestrine comunali è stato concesso alle associazioni
sportive del territorio con determinazioni n. 44 del 10.11, n. 45 del
13.11 e n. 47 del 15.11. E' stato concesso l'utilizzo a titolo
occasionale delle palestrine a quanti ne hanno fatto richiesta.

3
Stipula convenzioni con società  sportive per utilizzo del campo da
calcio di via Toffanin entro settembre

la convenzione è stata stipulata (reg n. 1674) in data 15.11 (det. di
concessione  n. 40 del 24.10)

4
Stipula convenzioni con società  sportive per utilizzo degli impianti
sportivi di Via Faggin entro agosto

la convenzione è stata stipulata (reg n. 1673) in data 15.11 (det. di
concessione  n. 40 del 24.10)

5
Monitoraggio corretto utilizzo impianti e strutture sportive da parte
delle società concessionarie nel corso dell’anno

Sono stati eseguiti 5 sopralluoghi nel 1^ semestre e 3 sopralluoghi
nel secondo semestre per il monitoraggio delle strutture

6
Promuovere l’organizzazione di corsi per rilascio di abilitazione
all’uso dei defibrillatori e il retraining entro dicembre

con det. n. 42 del 02.11 è stato affidato incarico per lo svolgimento di
corsi per l'abilitazione all'utilizzo di defibrillatori o per il retraining (i
corsi si sono regolarmente svolti)

Missione 12 - Programma 7
Attività per la promozione delle pari opportunità

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1

Attivazione corsi ed iniziative varie

Nel corso dell’anno

con det. n. 39 del 18.10 è stata affidato incarico ad un'A.S.D. della
realizzazione di un corso di autodifesa rivolto alle  donne che si è
regolarmente svolto nei mesi di novembre e dicembre. Nel mese di
novembre è stato svolto un incontro (07.11) sul tema della
separazione
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2
Affidamento del servizio di sportello donna entro il mese di

giugno

con det. n. 25 del 07.07 è stato rinnovato l'affidamento del servizio
di sportello donna alla ditta già incaricata

3
Realizzazione evento culturale in occasione della Festa della Donna

entro il mese di marzo
E' stato realizzato uno spettacolo teatrale il 03.03 in occasione della
Giornata Internazionale della Donna (det. n. 5 del 03.02.2017)

Missione 12 - Programma 1
Centri ricreativi estivi

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1
Affidamento servizio di centri ricreativi estivi

entro la prima metà di
giugno

Con det. n. 20 del 13.06.2017 la realizzazione dei CRE è stata
affidata ad una ditta individuata a seguito di procedura negoziata. Il
servizio è in corso di svolgimento

2
Monitoraggio del servizio

nel periodo di
svolgimento

è stato assicurato il monitoraggio del servizio mediante un
sopralluogo nel 1^ semestre e due sopralluoghi nel 2^ semestre del
personale dipendente

Missione 12 - Programma 3
Soggiorni climatici anziani

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1

Affidamento del servizio di soggiorni climatici (da realizzarsi uno
presso una località marina ed uno presso una località montana)

entro mese di aprile

Con determinazione n. 8 del 3.04.2017 è stato conferito incarico ad
un'agenzia specializzata per la realizzazione del soggiorno estivo in
località montana. Per la realizzazione del soggiorno climatico in
località montana ci si è avvalsi della locale associazione Centro
Anziani Pino Verde, ai cui soggiorni gli anziani sono stati
indirizzati. Il servizio si è regolarmente svolto.

2

Gestione e monitoraggio del servizio
periodo di

realizzazione dei
soggiorni

Il servizio è stato monitorato mediante sopralluoghi in loco (uno per
ciascun soggiorno) e contatti telefonici con l'animatore. Alla
somministrazione di questionari di gradimento ai partecipanti di
provvederà al termine del soggiorno
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Missione 12 - Programma 6
Alloggi di edilizia residenziale pubblica

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1

Predisposizione graduatoria dei partecipanti al bando 2016

entro il mese di
giugno

La graduatoria provvisoria dei cittadini partecipanti al bando per
l'assegnazione di alloggi ERP è stata approvata con det. n. 24 del
30.06.2017.  La graduatoria definitiva dei cittadini partecipanti al
bando per l'assegnazione di alloggi ERP è stata approvata con det.
n. 30 del 04.08.2017

2
Pubblicazione bando di concorso

entro 15 ottobre
Il bando di concorso, approvato con determinazione n. 41 del 26.10,
è stato pubblicato in data 31.10.2017

3
Assegnazione alloggi nel corso dell’anno in

caso di alloggi
disponibili

Non sono stati assegnati alloggi nel periodo di riferimento non
essendo pervenuta alcuna comunicazione di alloggi disponibili.
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SERVIZI ALLA PERSONA (MINORI E FAMIGLIE)

Il servizio prevede la realizzazione di attività e progetti in favore dei minori (sino all’età della preadolescenza) e delle loro famiglie, il sostegno della
genitorialità, la creazione di centri per preadolescenti (Legge 285/97), la realizzazione di interventi finalizzati al sostegno economico di nuclei familiari
con minori (Legge 448/98) e la tutela dei minorenni su segnalazione del T.M. (Legge 184/83). Il programma prevede inoltre il contatto con i giovani
del territorio e la realizzazione di attività in loro favore.

La struttura organizzativa coinvolta è il Servizio Assistenza Sociale.

Responsabile del servizio è la dott.ssa Laura Infante – Capo Settore V° Servizi alla Persona – Titolare di posizione organizzativa.

Rispetto agli obiettivi proposti nell’ambito di questo servizio:

Missione 12 - Programma 4
Erogazione contributi economici a favore di persone in situazione di disagio – contributi a rimborso spese sanitarie

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1

Erogazione di contributi continuativi o di “minimo vitale”
con continuità nel
corso dell’anno

Erogati con continuità in relazione alle richieste presentate (det. n. 7
del 07.02, n. 12 del 27.02, n. 17 del 31.03, n. 22 del 28.04 e n. 29 del
01.06, det. n. 33 del 13.07, n. 43 dell'11.09, n. 46 del 03.10, n. 50 del
26.10 e n. 59  del 29.11)

2

erogazione di contributi economici “una tantum”, anche per spese
connesse alla fornitura di gas o per agevolazioni tributarie con continuità nel

corso dell’anno

Erogati con continuità in relazione alle richieste presentate (det. n. 7
del 07.02, n. 12 del 27.02, n. 17 del 31.03, n. 22 del 28.04 e n. 29 del
01.06, det. n. 33 del 13.07, n. 38 del 10.08, n. 43 dell'11.09, n. 50 del
26.10 e n. 59  del 29.11 e n. 62 del 15.12)

3
Erogazione di contributi economici a rimborso delle spese mediche
sostenute

con continuità nel
corso dell’anno

Erogati con det n. 8 del 15.02,  n. 27 del 16.05, n. 40 del 22.08 e con
det. n. 49 del 26.10

4
Erogazione contributi a titolo di prestito sociale con continuità nel

corso dell’anno
Erogati con continuità in relazione alle richieste presentate (det. n. 38
del 10.08 e n. 50 del 26.10)

5

concessione di agevolazioni sulla fornitura del servizio idrico
integrato e  comunicazioni beneficiari a C.V.S.

entro aprile ed entro
novembre

Alla concessione di agevolazioni sulla fornitura del servizio idrico
integrato si è provveduto  con det. n. 24 del 04.05 (agevolazioni ATO
Bacchiglione) e n. 26 del 16.05 (agevolazioni CVS) con det. n. 60 del
30.11 (agevolazioni CVS). I nominativi dei beneficiari sono stati
comunicati al gestore del servizio entro il 30.11
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Missione 12 - Programma 5
Assegni di maternità e assegni per il nucleo familiare

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1
Concessione dei benefici di legge entro due mesi dalla

richiesta
Sono stati concessi i benefici richiesti con determinazioni n. 39 del
10.08 e n. 57 del 15.11

2

Individuazione dei centri di assistenza fiscale cui affidare il servizio
di raccolta ed invio per via telematica delle istanze dei cittadini di
fruizione di benefici economici

 entro dicembre

l'obiettivo non è stato realizzato per mancanza di risposta da parte dei
CAF, cui con propria nota prot. n. 21268 del 29.11.2017 è stata
chiesto di comunicare entro il 15.12 la disponibilità al rinnovo  delle
convenzioni vigenti (l'obiettivo è stato raggiunto nel 2018, ad
avvenuto ricevimento delle risposte dai CAF convenzionati in merito
a tale  disponibilità ed interesse)

Missione 12 - Programma 2
Progetti di inserimento lavorativo e sociale

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1

Inserimento lavorativo e sociale di cittadini in situazione di grave
disagio, mediante la collaborazione di soggetti operanti con tali
finalità entro l'anno

E' stata assicurata la collaborazione all'Ufficio tecnico per
l'inserimento di due lavoratori svantaggiati nell'ambito dell'appalto per
il servizio del verde pubblico, affidato ad una cooperativa sociale con
il vincolo dell'inserimento lavorativo di due soggetti svantaggiati del
territorio.

2

Adesione al progetto regionale “Reddito di inclusione attiva”

entro l’anno

Con nota del 31.10.2017 è stata comunicata l'adesione al progetto
denominato "Reddito di Inclusione Attiva (R.I.A.)" per l'annualità
2017/18. Sono inoltre stati posti in essere gli adempimenti necessari a
dare esecuzione a quanto disposto con delibera di G.C. n. 41 del 10.05
per la partecipazione al Bando di cui alla DGR 311/2017 per la
realizzazione di progetti di pubblica utilità (det. n. 61 dell'11.12). Con
det. n. 34 del 13.07 è stato assunto l'impegno di spesa per l'adesione al
progetto a valere sul protocollo d'intesa tra regione e Fondo
Straordinario di solidarietà (DGR 307/2016)

3

Trasferimento al comune di Padova della quota di adesione al
progetto R.I.A.

entro 30 giorni dalla
richiesta da parte del
comune di Padova

Con det. n. 19 del 12.04 è stata impegnata la spesa da trasferire al
Comune di Padova quale quota a carico di questo ente per l'adesione
al progetto RIA. Detto importo non è stato liquidato, in mancanza
delle necessarie disposizioni da parte del Comune di Padova
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Missione 12 - Programma 8
Contributi e progetti di solidarietà internazionale e contributi in favore di associazioni operanti nel territorio comunale

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1
Erogazione contributi per progetti di solidarietà internazionale entro il mese di

dicembre
Sono stati concessi contributi ad enti ed associazioni operanti nella
solidarietà internazionale con det. n. 64 del 15.12

2
Erogazione contributi ad associazioni e gruppi operanti nel territorio
comunale entro il mese di

dicembre

Sono stati concessi contributi alle associazioni del territorio con
determinazioni n. 68 del 21.12 (il relativo bando è stato approvato con
determinazione n. 53 del 06.11) e n. 35 del 26.07

3

Sostegno per la realizzazione dell’iniziativa “corti a ponte”

entro un mese dalla
richiesta

Con delib. n. 23 del 15.03 è stato concesso all'Associazione Corti a
Ponte l'utilizzo a titolo gratuito della sala civica Unione Europea per la
realizzazione della X edizione della manifestazione denominata "Corti
a Ponte". Con det. n. 30 del 08.06 è stato concesso alla medesima
associazione il contributo stabilito dalla Giunta Comunale con delib.
n. 51 del 07.06 a sostegno di tale iniziativa

4
Erogazione contributi a titolo di prestito ad associazioni o soggetti
operanti senza fini di lucro (cosiddetto 3^ settore) entro un mese dalla

richiesta

l'obiettivo non è stato raggiunto non essendo pervenuta nel periodo di
riferimento alcuna richiesta in tal senso

5

Predisposizione lettere di concessione patrocinio o partenariato per
progetti od iniziative di particolare rilevanza

entro un mese dalla
richiesta

Sono state predisposte sei lettere di concessione del partenariato da
parte dell'Amministrazione Comunale a fonte delle richieste
presentate dalle associazioni del territorio operanti in ambito sociale
(tempo medio di concessione: 5 giorni); è stata predisposta la lettera di
concessione del partenariato per un'iniziativa di rilevanza sociale
(tempo di concessione: 2 giorni)

Missione 12 - Programma 1
Inserimento minorenni in strutture di recupero

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1

Inserimento minori in strutture di recupero o tutela ovvero presso
nuclei familiari nell’ambito dell’affido familiare

nel corso dell’anno,
secondo le esigenze

Con determinazioni  n. 5 del 23.01 e n. 21 del 14.04 è stata disposta la
prosecuzione dell'inserimento ovvero il ricovero presso strutture
tutelari - residenziali o diurne - di tre minori . Con det. n. 54 del 08.11
è stata disposta la prosecuzione dell'inserimento presso una struttura
tutelare  di un minore assieme alla madre
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Missione 12 - Programma 1
Servizio educativo domiciliare

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1

Prosecuzione del servizio a domicilio dell’utente gennaio – luglio e
ottobre – dicembre
realizzazione del

servizio

Il servizio è stato erogato con continuità alle famiglie con difficoltà
educative avvalendosi della ditta affidataria

2

Monitoraggio e coordinamento del servizio

nel corso dell’anno

L'Assistente Sociale dell'Area Minori ha garantito il monitoraggio ed
il coordinamento del Servizio attraverso vari incontri (con i referenti
della ditta affidataria) e attraverso visite domiciliari presso i nuclei
familiari che usufruiscono del servizio

3
Individuazione ditta cui affidare il servizio

entro il mese di
ottobre

 Con det. n. 45 del 26.09 è stato disposto il rinnovo per il periodo
27.09.2017 - 10.06.2019 del contratto d'appalto sottoscritto per
l'affidamento del servizio educativo domiciliare

Missione 12 - Programma 2
Servizi rivolti alla popolazione giovanile

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1
Proseguire nell’attività di informagiovani ed informalavoro tutto l’anno (con

sospensione nel
periodo estivo)

Alla prosecuzione del servizio si è provveduto mediante la ditta
incaricata con det. n. 58 del 02.11.2016 per il periodo 01.11.2016 -
30.10.2018

2
Proseguire nell’attività di animazione di strada

tutto l’anno
Alla prosecuzione del servizio si è provveduto mediante la ditta
incaricata con det. n. 58 del 02.11.2016 per il periodo 01.11.2016 -
30.10.2018
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SERVIZI CULTURALI E CONDIZIONE GIOVANILE

Le iniziative che si intendono realizzare, per promuovere la cultura in senso generale e sostenere l’autoformazione, spaziano in tutti i settori artistico-
culturali:
- spettacoli teatrali, cinematografici, musicali in estate
- concerti di musica e di corali durante il periodo natalizio
- visite culturali e a mostre d’arte, conferenze e incontri di letteratura, attualità, ecc.
- incontri e attività per proseguire la conoscenza sulla storia, la civiltà e l’ambiente del nostro territorio, tematiche che saranno oggetto anche di
attività laboratoriali per i ragazzi delle scuole elementari e medie con l'obiettivo di trasmettere alle nuove generazioni il valore delle proprie radici e il
rispetto dell’ambiente
- laboratori e incontri nelle scuole e in biblioteca di lettura espressiva per promuovere “il piacere della lettura”, di animazione teatrale, esperienza
ritenuta fondamentale sul piano educativo e della socializzazione, di educazione musicale, ambientale e all’interculturalità per i ragazzi delle scuole
materne, elementari e medie
- corsi di lingua inglese e culturali vari (pittura, propedeutica musicale, informatica, ecc.) per rispondere alle esigenze di aggiornamento, formazione e
creatività dei cittadini
- sostenere le attività socio-culturali rivolte ai cittadini del Comune programmate dalle Associazioni locali e/ o di altri Enti.

Per rispondere alle istanze di incontro, scambio e informazione del mondo giovanile saranno attuate specifiche attività:
- manifestazione “Rockaponte” con la quale si dà l’opportunità ai ragazzi di realizzare un vero e proprio concerto;
- Rappresentazioni di musica, cinema teatro, arte, di gruppi giovanili.

La struttura organizzativa coinvolta è il Servizio Cultura - Biblioteca.

Responsabile del servizio è la dott.ssa Laura Infante – Capo Settore V° Servizi alla Persona – Titolare di posizione organizzativa.
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Rispetto agli obiettivi proposti nell’ambito di questo servizio:

Missione 5 - Programma 2
Attività culturali e ricreative

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1

Manifestazioni di spettacolo

nel corso dell’anno

Con det. n. 17 del 16.10 sono stati curati gli adempimenti necessari
alla realizzazione di un cineforum composto di 3 film sul tema
dell'accoglienza (9/11, 23/11 e 30/11), con det. n. 21 del 27.10 è
stato conferito incarico per la realizzazione, in occasione della festa
del S. patrono (06/12) di un concerto e di uno spettacolo di teatro di
strada, con det. n. 24 del 21.12  è stato affidato incarico della
realizzazione di una rassegna di teatro per ragazzi composta di 4
spettacoli da svolgersi nel 2018. La rassegna "Estate a Ponte" si è
regolarmente svolta nei mesi di luglio ed  agosto (det. n. 11 del
07.06 e n. 12 del 14.06)

2

Promozione della lettura

nel corso dell’anno

Sono state realizzate: 1 lettura animata presso il parco Baden Powell
in  occasione della manifestazione "Puliamo il mondo" (det. n. 14
del 26/07), 2 letture animate rivolte ai bambini in occasione della
"Festa della biblioteca" (det. n. 16 del 12.09), 6 letture animate
presso le scuole dell'infanzia e le strutture educative per la prima
infanzia del territorio (det. n. 19 del 25.10) e n. 4 letture animate in
Biblioteca (17-24.10 e 7-14.11); sono state realizzate la
presentazione del libro "Un'idea per Padova" (16.11) e l'Iniziativa
"Maratona di lettura" il 29.09

3

Mostre e promozione della partecipazione ad eventi culturali (
mostre d’arte,  opere liriche, concerti )

nel corso dell’anno

Sono state realizzate una mostra sul tema dell'Alzheimer (2 - 21
ottobre) e una mostra con i ricami prodotti dalle socie
dell’Associazione Dolci Ricami (1-15 dicembre) presso l'atrio della
sede municipale

4

Contributi per attività socio-culturali entro 45 gg. dalla
richiesta (purché
completa della

documentazione e dei

Sono stati concessi i contributi con delib. di G.C. n. 93 dell'11.10
all'Associazione Pannonia Musica (det. N. 18 del 17/10 tempi dalla
richiesta all’adozione della determinazione = 22 gg) e con delib. di
G.C. n. 109 del 29.11 alla Parrocchia di San Nicola e di San
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dati necessari) Leopoldo Mandic (det. N. 23 del 07.12: tempi dalla richiesta
all’adozione della determinazione = 20 gg.)

5
Versamento quota adesione associazione "Avviso Pubblico"

entro gennaio 2017
La quota dovuta per l'adesione all'associazione "Avviso Pubblico è
stata impegnata e liquidata con det. n. 3 del 31.03.2017

Missione 6 - Programma 2
Attività musicali, culturali-ricreative per i giovani

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1

Evento  manifestazione giovanile estiva

luglio 2017

E' stato realizzato nel mese di luglio un concerto rivolto alla
popolazione giovanile presso il Parco Vita, alla cui organizzazione
ha provveduto la ditta affidataria dei Servizi rivolti alla popolazione
giovanile (Cfr stato attuazione obiettivi Servizi Sociali, ditta
incaricata con det. n. 58 del 02.11.2016 per il periodo 01.11.2016 -
30.10.2018)

2
Collaborazione con associazioni per realizzazione del carnevale in
piazza edizione 2018 dicembre 2017

E' stato fornito il supporto organizzativo, mediante la promozione e
la partecipazione ad incontri organizzativi della manifestazione del
Carnevale edizione 2018
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CONTROLLI INTERNI

Il servizio si riferisce a tutte le attività di controllo previste dalla normativa di riferimento ed in particolare il controllo di gestione, il controllo
strategico, le valutazioni ai fini dell’erogazione dei compensi subordinati all’attivazione del servizio
Lo sviluppo dei controlli interni è dettato dalla necessità di procedere all’attivazione dei meccanismi per la verifica oggettiva dei risultati dell’azione
amministrativa ed il raggiungimento degli obiettivi fissati negli atti di programmazione degli organi politici.
Inoltre, ai sensi dell’art 9 del CCNL relativo alla revisione del sistema di classificazione del personale del comparto delle “Regioni – Autonomie
Locali”, l’erogazione del trattamento economico ai responsabili di posizioni organizzative, presupponeva l’istituzione e l’attivazione dei servizi di
controllo interno o dei nuclei di valutazione.
Al Servizio Controlli Interni con deliberazione della G.C. n. 113 del 6.10.1999, in conformità a quanto disposto dal Decreto Legislativo 30.07.1999 n.
286 “Riordino e potenziamento dei meccanismi di monitoraggio e valutazione dei costi, dei rendimenti e dei risultati dell’attività svolta dalle Pubbliche
Amministrazioni, a norma dell’art. 11 della Legge 15 marzo 1997 n. 59”, sono state affidate tutte le funzioni relative al servizio di controllo interno ad
eccezione della funzione di controllo sulla regolarità amministrativa e contabile riservata al Segretario generale ed al Responsabile dei Servizi
Finanziari.
Con l’entrata in vigore del D.Lgs del 27.10.2009 n. 150 “Attuazione della legge 4 marzo 2009, n. 15, in materia di ottimizzazione della produttività del
lavoro pubblico e di efficienza e trasparenza delle pubbliche amministrazioni” il Servizio Controlli Interni cura la redazione del Piano della
Performance e verifica il raggiungimento degli obiettivi strategici ed operativi in esso indicati.

La struttura organizzativa coinvolta è il Servizio Controlli Interni composto dal Segretario generale e dal capo Servizio Controllo di Gestione,
funzionalmente previsto nei servizi finanziari.

Responsabile del servizio è il Segretario Generale.
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Rispetto agli obiettivi proposti nell’ambito di questo servizio:

Missione 1 - Programma 3
Controllo strategico e controllo di gestione

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1 Monitoraggio dell’efficacia della gestione Semestrale
relazione al C.C.

Sulla base delle relazioni presentate dai Capi Settore,  è stata elaborata
la relazione riguardante il raggiungimento degli obiettivi, assegnati in
sede di approvazione del PEG, al 31.12.2016

2
Monitoraggio della capacità di utilizzo e reperimento delle risorse
assegnate ai resp. di servizio

mensile

La rilevazione dei fatti di gestione sotto l’aspetto finanziario è stata
regolarmente svolta

3
Diffusione della cultura di programmazione e controllo in fase di previsione e

durante l’anno per le
azioni correttive

attività svolta regolarmente

Missione 1 - Programma 3
Valutazione della Performance

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1 Valutazione dei risultati entro il 30.06.2017
La valutazione è stata effettuata entro la scadenza prevista con
deliberazione GC n. 54 del 14.06.2017

Missione 1 - Programma 3
Riordino procedure di pubblicità trasparenza e diffusione informazioni ai sensi del d.lgs. 33/2013
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N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1 Monitoraggio periodico e costante Tutto l’anno Attività regolarmente svolta

Missione 1 - Programma 3
Piano triennale della prevenzione della corruzione

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1 Monitoraggio entro il 31.12.2017
attività svolta regolarmente

Missione 1 - Programma 3
Controllo successivo di regolarità amministrativa

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1 Monitoraggio periodico Tutto l’anno
attività svolta regolarmente
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INFORMATIZZAZIONE

Il servizio si riferisce alle attività di progettazione, gestione e assistenza tecnico amministrativa riconducibili all’ambito delle tecnologie
dell’informazione.
Le attività del Servizio Informatizzazione sono incentrate nella progettazione, nella messa in opera e nella gestione operativa del sistema informativo
comunale curando l’acquisizione di prodotti Hardware o Software, l’assistenza tecnica con interventi per la soluzione di malfunzionamenti di prodotti
hardware, software e di rete e la gestione del sito Web comunale.
In particolare è previsto lo sviluppo del sistema informativo comunale inteso come individuazione e realizzazione di soluzioni informatiche che
facilitino la gestione dei processi interni e migliorino il rapporto con il cittadino, promuovendo nuove forme di comunicazione e trasparenza attraverso
le nuove tecnologie.
La struttura organizzativa coinvolta è il Servizio Informatizzazione.
Responsabile del servizio è il dott. Lucio Questori – Capo Settore II° Servizi Finanziari – Titolare di posizione organizzativa.

Rispetto agli obiettivi proposti nell’ambito di questo programma:

Missione 1 - Programma 8
Gestione Hardware e Software

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1

Affidamento incarico esterno per supplenza servizi nel campo
dell’informatica entro maggio 2017

18 maggio 2017 - affidamento a Protec; 14 aprile 2017 -
affidamento a Soc. ACS Alveare

2

Installazione, configurazione, aggiornamento e verifica corretto
funzionamento di applicazioni software (s.o. e gestionali – antivirus
– proxy – firewall – nas – collegamenti telematici – intranet - vpn) –
ponte radio con protezione civile

secondo le esigenze in
corso d’anno

effettuate opportune verifiche soprattutto per antivirus

3
Gestione server fisici, virtuali e apparati remoti (nas) in qualità di
amministratore di sistema quotidianamente

effettuata gestione e risolte alcune criticità in merito a errori su
dischi

4
Risoluzione e gestione problematiche hardware (malfunzionamenti,
guasti, danni ecc.) compresa la centrale telefonica, la rete lan ed in
fibra ottica, di fonia/dati, internet.

secondo le esigenze in
corso d’anno

tutte le criticità segnalate con track-it sono state risolte
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5
Attivazione e gestione di servizi, collegamenti e abbonamenti
telematici nel corso dell’anno

effettuato

6

Gestione sicurezza informatica:
- “profiliazione” e verifiche di accesso ai sistemi informatici ed ai
dati,
- gestione password accesso ai programmi ed ai dati
- analisi, controllo, gestione di minacce e vulnerabilità
- operazioni e verifiche di back-up e rispristino dati da/su nas o altri
supporti
- direttive di comportamento per la sicurezza informatica redazione
best practicies, “soluzioni ricorrenti”, informazioni su privacy e
comportamenti il tutto attraverso la banca dati del software “track-it”
- altre funzioni tipiche di amministratore di sistema

quotidianamente

effettuato quotidianamente.

7
Gestione procedure halley “trasverse”: amministrazione trasparente –
xdesk – albo on line – territorio – mirroring – rilevamento presenze –
banner – conservazione sostitutiva ….

periodicamente
verifiche settimanali di corretto funzionamento e/o risoluzione di
problematiche segnalate

8

Verifica licenze software onerose e, ove possibile, sostituzione con
prodotti “open source” free (a costo zero) ovvero di prodotti che non
favoriscano oligopolio. il tutto deve garantire sicurezza informatica,
compatibilità e integrazione con sw attualmente in uso al fine di
evitare costi “economici” latenti per interventi di configurazione,
personalizzazione, integrazione ecc…

nel corso dell’anno

verifica di eventuali licenze scadute dei software  che non è
possibile ottenere aggiornamenti e, quindi, potrebbero minare la
sicurezza informatica; sono state acquistate a tal proposito nuove
licenze Office

9
Ottimizzazione risorse su nas e macchine virtuali – verifica di
fattibilità allocazione risorse halley su nas in alternativa al server per
motivi di saturazione.

nel corso dell’anno
effettuate operazioni di ampliamento dei dischi per Halley e provate
le funzioni di avvio da NAS per futuri sviluppi

10
Gestione infrastruttura telematica al fine di migliorare la banda
passante dei  dati e assicurare il corretto svolgimento dei back-up nel corso dell’anno

con l'attivazione di nuovi prodotti di backup è stata "decimata" la
banda necessaria per le operazioni in questione.

11

Simulazioni  di attuazione del piano di disaster recovery approntato
nello scorso anno e delle relative policy – verifica e attivazione
misure di sicurezza locali contenenti dati informatici (anche
sensibili) anche mediante predisposizione di un piano di
videosorveglianza della sala ced a scopo di protezione del patrimonio
nel rispetto delle direttive privacy

nel corso dell’anno

attività svolta - sono però in cantiere nuovi metodi di "ripristino"
più performanti.

12
Predisposizione piano di disaster recovery per talune postazioni
locali al fine di ridurre i disagi a seguito di blocco della postazione nel corso dell’anno

sono stati attivati processi di backup su diverse postazioni
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Missione 1 - Programma 8
Gestione Sito Web

N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1

Gestione sito web: “stili” – funzionalità - ottimizzazioni –
implementazioni e aggiornamenti on-line; coordinamento  e
“normalizzazione” pagine web

generalmente entro
due giorni lavorativi
dal ricevimento della

notizia completa
pervenuta via “track-
it” o dei dati oggetto

di pubblicazione

regolarmente effettuato

2
Affidamento incarico società per il servizio di hosting e per la
eventuale realizzazione di implementazioni entro maggio 2017

det 14 del 24 marzo 2017

3

Monitoraggio e statistiche di utilizzo del sito web ai fini della
soddisfazione / qualità del servizio offerto

in corso d’anno

fatte alcune statistiche

4

Gestione servizi di:
- news-letter
- sondaggio
- webcam
- verifica / validazione iscritti
- amministrazione utenti web
- amministrazione “servizi hh al cittadino”
- area riservata
- Amministrazione aperta/trasparente

in corso d’anno

fatto - effettuate complessivamente 12 invii di newsletter

5
App. comunale: manutenzione e migliorie, implementazione con
nuove funzionalità in corso d’anno

segnalati e risolti alcuni problemi dovuti ad ARPAV
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MIGLIORAMENTO DELLA QUALITA’

Il progetto Qualità, a seguito dell’ottenimento della certificazione da parte di un Ente accreditato SINCERT secondo la normativa ISO 9001:2000,
prevede il mantenimento del sistema e l’eventuale sviluppo..
Il Progetto di miglioramento della qualità dei servizi erogati dal Comune è stato intrapreso al fine di rendere più efficiente l’attività dell’ente sia
attraverso l’esame e la promozione di un processo di ottimizzazione dell’organizzazione interna sia con lo studio ed il monitoraggio costante della
soddisfazione dell’utente dei servizi erogati.
L’obiettivo finale e concreto del progetto è la soddisfazione dell’utente intesa come consapevolezza del cittadino di aver speso bene il proprio tempo e
denaro avendo ottenuto il massimo possibile rispetto alla realtà ambientale in cui vive, perciò tutta l’attività sarà incentrata sulla soddisfazione
dell’utente, con un miglioramento costante dei servizi comunali, attraverso un sistema di erogazione adeguato alle attese e controllato mediante il
monitoraggio del livello di soddisfazione raggiunto.

La struttura organizzativa coinvolta è il Servizio Risorse Umane e il Capo Settore Affari Generali.

Responsabile del servizio è il Segretario Generale.

Rispetto agli obiettivi proposti nell’ambito di questo programma:

Missione 1 - Programma 11
N° Obiettivi di breve periodo e macro attività tempi Situazione al 31 dicembre 2017

1

gestione sistema di qualità continua l’attività di
mantenimento

dell’adeguatezza del
sistema qualità ed il suo

miglioramento
assistendo il personale

nella gestione di
aggiornamento,

modifica e
miglioramento dei
processi secondo le
indicazioni dell’alta

direzione

il servizio è stato svolto con regolarità
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2

incarico ad una ditta del settore per le verifiche ispettive interne anno
2017

Entro ottobre 2017

Con determinazione n. 138 del 12/04/2017 è stato affidato l'incarico
alla società Core Consulting Spa per lo svolgimento degli audit interni
anno 2017. Gli audit interni per l'anno 2017 si sono svolti nel corso
dei mesi tra maggio e luglio

3
verifica ispettiva di sorveglianza dell’ente di certificazione csqa

entro maggio 2017
il 28 giugno si è svolta la verifica di sorveglianza dell'ente di
certificazione CSQA

Il Responsabile del Servizio

dott. Mariano Nieddu


